VI-2-6-7-3 通信連絡設備の耐震性についての計算書

VI-2-6-7-3-1 衛星電話設備(固定型)の耐震性についての計算書

VI-2-6-7-3-1-4 衛星電話設備(固定型)(緊急時対策所)の 耐震性についての計算書

| 1. 概 | 腰 | 1 |
|------|---|---|
| 2. — | ·般事項 ······ | 1 |
| 2.1 | 構造計画 •••••••••••••••••• | 1 |
| 2.2 | 評価方針 | 3 |
| 2.3 | 適用規格・基準等・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
| 3. 評 | ₽価部位 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
| 4. 機 | 後能維持評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.1 | 機能維持評価用加速度 | 4 |
| 4.2 | 機能確認済加速度 | 5 |
| 5. 評 | 『価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 5.1 | 重大事故等対処設備としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している機能維持の設計方針に基づき、衛星電話設備(固定型) (緊急時対策所)が設計用地震力に対して十分な電気的機能を維持できることを説明するものである。

衛星電話設備(固定型)(緊急時対策所)は,設計基準対象施設においてはCクラス施設に, 重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備以外の常設重大事故防止設備及び 常設重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての電気的機能維持評価を 示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

衛星電話設備(固定型)(緊急時対策所)の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



2.2 評価方針

衛星電話設備(固定型)(緊急時対策所)の機能維持評価は,VI-2-1-9「機能維持の 基本方針」にて設定した電気的機能維持の方針に基づき,機能維持評価用加速度が機能 確認済加速度以下であることを,「4. 機能維持評価」にて示す方法にて確認すること で実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

衛星電話設備(固定型)(緊急時対策所)の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 衛星電話設備(固定型)(緊急時対策所)の耐震評価フロー

2.3 適用規格·基準等

本評価において適用する規格・基準等を以下に示す。

- ・原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版((社)日本電気協会)
- 3. 評価部位

衛星電話設備(固定型)(緊急時対策所)は、電話機を固定具及び粘着固定シートにて 机上に固縛することから、机が支持している。机はボルトにて床に固定する。本計算書で は、衛星電話設備(固定型)(緊急時対策所)の電気的機能維持評価について示す。 4. 機能維持評価

衛星電話設備(固定型)(緊急時対策所)の電気的機能維持評価について,以下に示 す。

4.1 機能維持評価用加速度

衛星電話設備(固定型)(緊急時対策所)は,電話機を固定具及び粘着固定シートに て机上に固縛することから,机が支持している。机についてもボルトにて床に固定する ことから,機能維持評価用加速度は,VI-2-1-7「設計用床応答スペクトルの作成方針」 に基づき,基準地震動Ssにより定まる衛星電話設備(固定型)(緊急時対策所)の設 置床における最大応答加速度を適用する。機能維持評価用加速度を表4-1に示す。

| | 衣4-1 機能框行音 | 「Ш用加速度 | (~9.8m/s) |
|-------------|-----------------|--------|------------|
| 機器名称 | 対象機器設置箇所 (m) | 方向 | 機能維持評価用加速度 |
| 衛星電話設備(固定型) | 緊急時対策所 | 水平 | 1.83 |
| (緊急時対策所) | EL 50.25* | 鉛直 | 1.16 |

表 4-1 機能維持評価用加速度

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

注記*:基準床レベルを示す。

4.2 機能確認済加速度

衛星電話設備(固定型)(緊急時対策所)の機能確認済加速度は,VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき,実機の据付状態を模擬したうえで,当該機器が設置される床における設計用床応答スペクトルを包絡する模擬地震波による加振試験において電気的機能の健全性を確認した加振台の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 4-2 に示す。

| 表 4-2 機能確 | 認済加速度 | $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ |
|----------------------|-------|-----------------------------|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| | 水平 | |
| 衛星電話設備(固疋型) (緊急時対策所) | 鉛直 | |

- 5. 評価結果
- 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

衛星電話設備(固定型)(緊急時対策所)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐 震評価結果を以下に示す。機能維持評価用加速度は機能確認済加速度以下であり,設計 用地震力に対して電気的機能を維持できることを確認した。

(1) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

1. 重大事故等対処設備

1.1 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|-------------|------|-------------|----------|
| 衛星電話設備(固定型) | 水平方向 | 1.83 | |
| (緊急時対策所) | 鉛直方向 | 1.16 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

VI-2-6-7-3-2 無線通信設備(固定型)の耐震性についての計算書

VI-2-6-7-3-2-4 無線通信設備(固定型)(緊急時対策所)の 耐震性についての計算書

| 1. 概 | 腰 | 1 |
|------|---|---|
| 2. — | ·般事項 ······ | 1 |
| 2.1 | 構造計画 •••••••••••••••••• | 1 |
| 2.2 | 評価方針 | 3 |
| 2.3 | 適用規格・基準等・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
| 3. 評 | ₽価部位 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
| 4. 機 | 後能維持評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.1 | 機能維持評価用加速度 | 4 |
| 4.2 | 機能確認済加速度 | 5 |
| 5. 評 | 『価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 5.1 | 重大事故等対処設備としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している機能維持の設計方針に基づき、無線通信設備(固定型) (緊急時対策所)が設計用地震力に対して十分な電気的機能を維持できることを説明するものである。

無線通信設備(固定型)(緊急時対策所)は,設計基準対象施設においてはCクラス施設に, 重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備以外の常設重大事故防止設備及び 常設重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての電気的機能維持評価を 示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

無線通信設備(固定型)(緊急時対策所)の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



2.2 評価方針

無線通信設備(固定型) (緊急時対策所)の機能維持評価は, VI-2-1-9「機能維持の 基本方針」にて設定した電気的機能維持の方針に基づき,機能維持評価用加速度が機能 確認済加速度以下であることを,「4. 機能維持評価」にて示す方法にて確認すること で実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

無線通信設備(固定型)(緊急時対策所)の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 無線通信設備(固定型) (緊急時対策所)の耐震評価フロー

2.3 適用規格·基準等

本評価において適用する規格・基準等を以下に示す。

- ・原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版((社)日本電気協会)
- 3. 評価部位

無線通信設備(固定型) (緊急時対策所)は、ハンドセットを固定具及び粘着固定シートにて机上に固縛することから、机が支持している。机はボルトにて床に固定する。本計算書では、無線通信設備(固定型) (緊急時対策所)の電気的機能維持評価について示す。

4. 機能維持評価

無線通信設備(固定型)(緊急時対策所)の電気的機能維持評価について,以下に示 す。

4.1 機能維持評価用加速度

無線通信設備(固定型) (緊急時対策所)は、ハンドセットを固定具及び粘着固定シ ートにて机上に固縛することから、机が支持している。机についてもボルトにて床に固 定することから、機能維持評価用加速度は、VI-2-1-7「設計用床応答スペクトルの作成 方針」に基づき、基準地震動Ssにより定まる無線通信設備(固定型) (緊急時対策 所)の設置床における最大応答加速度を適用する。機能維持評価用加速度を表4-1に示 す。

| 機器名称 | 対象機器設置箇所 (m) | 方向 | 機能維持評価用加速度 |
|-----------------|-----------------|----|------------|
| 無線通信設備(固定 | 定 緊急時対策所 | 水平 | 1.83 |
| 型) (緊急時対策 所) | EL 50.25* | 鉛直 | 1.16 |

表 4-1 機能維持評価用加速度

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

注記*:基準床レベルを示す。

4.2 機能確認済加速度

無線通信設備(固定型)(緊急時対策所)の機能確認済加速度は,VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき,実機の据付状態を模擬したうえで,当該機器が設置される床における設計用床応答スペクトルを包絡する模擬地震波による加振試験において電気的機能の健全性を確認した加振台の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 4-2 に示す。

| 表 4-2 機能確 | 認済加速度 | $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ |
|-----------|-------|-----------------------------|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| | 水平 | |
| | 鉛直 | |

- 5. 評価結果
- 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

無線通信設備(固定型)(緊急時対策所)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐 震評価結果を以下に示す。機能維持評価用加速度は機能確認済加速度以下であり,設計 用地震力に対して電気的機能を維持できることを確認した。

(1) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

1. 重大事故等対処設備

1.1 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|-------------|------|-------------|----------|
| 無線通信設備(固定型) | 水平方向 | 1.83 | |
| (緊急時対策所) | 鉛直方向 | 1.16 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

7

VI-2-6-7-3-3 統合原子力防災ネットワークに接続する通信連絡設備の耐震性についての計算書

VI-2-6-7-3-3-1 統合原子力防災NW盤の耐震性についての計算書

| 1. 概要 ······ | 1 |
|---|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ····· | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果 | 9 |

1. 概要

統合原子力防災NW盤は,設計基準対象施設においてはCクラス施設に,重大事故等対処設備 においては常設重大事故等対処設備(防止でも緩和でもない設備)に分類されるが,VI-1-1-11 「通信連絡設備に関する説明書」に基づき,基準地震動Ssによる地震力に対して機能を維持で きることを確認する。

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、統合原子力防災NW盤が基準地震動Ssによる地震力に対して十分な構造強度を 有し、電気的機能を維持できることを説明するものである。

以下、重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお、統合原子力防災NW盤は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の直 立形盤であるため、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性に ついての計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

統合原子力防災NW盤の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

統合原子力防災NW盤の固有周期は、プラスチックハンマ等により、当該設備に振動を 与え自由減衰振動を振動解析装置により記録解析し、確認する。試験の結果、剛構造であ ることを確認した。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| 表 3-1 | 固有周期 | (単位:s) |
|-------|------|--------|
|-------|------|--------|

| 統合原子力防災NW盤 | 水平 | |
|-------------|----|--|
| (H21-P0851) | 鉛直 | |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

統合原子力防災NW盤の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行 う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 統合原子力防災NW盤の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,重大事故等対処設備の
 評価に用いるものを表 4-1 に示す。
 - 4.2.2 許容応力

統合原子力防災NW盤の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-2 のとおりとする。

- 4.2.3 使用材料の許容応力評価条件
 統合原子力防災NW盤の使用材料の許容応力評価条件のうち,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。
- 4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【統合原子力防災NW盤(H21-P0851)の耐震性 についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

| 施設区分 | | 機器名称 | 設備分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|--------------|-------------------------|--------------------|-----------------|--------|-------------------------------|----------|
| | | | 常設重大事故等 | | $D + P_D + M_D + S_s *^2$ | IV A S |
| 計測制御系 統施設 | その他の計 測制御 統合原子: 系統施設 | | 対処設備 (防止でも緩和 | *1 | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$ | V A S |
| | | 統 合原 子 刀 防 炎 N W 盤 | | | | (VASとして |
| | | 糸 | でもない設備) | | | IVASの許容限 |
| | | | | | | 界を用いる。) |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*2:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

ы

| | 許容限界* ^{1,*2} (ボルト等) | | | | |
|-------------------------------|---------------------------------|------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| IV A S | | 1.5 • f s* | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • f t* | | | | |

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| 家 (开 - 如 + + | + +*! | 温度条 | 牛 | Sу | S u | S _y (RT) | |
|---------------------|-------------------|--------|----|-------|-------|---------------------|--|
| 百十7100百1242 | 11 17 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) | |
| 取付ボルト | SS400 (40mm<径) | 周囲環境温度 | 50 | 211 | 394 | _ | |

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

統合原子力防災NW盤の電気的機能維持評価は,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の 方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき 行う。

統合原子力防災NW盤の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき、 実機の据付状態を模擬したうえで、当該機器が設置される床における設計用床応答スペクトル を包絡する模擬地震波による加振試験において電気的機能の健全性を確認した加振台の最大加 速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
|-------------|----|----------|
| 統合原子力防災NW盤 | 水平 | |
| (H21-P0851) | 鉛直 | |

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

表 5-1 機能確認済加速度

S2 補 VI-2-6-7-3-3-1 R0

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

統合原子力防災NW盤の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。 発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能 を維持できることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【統合原子力防災NW盤(H21-P0851)の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| | | 堀台掲売及び広声宣々 | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 国田彊培沪庄 |
|---------------------------|---------------------------------------|----------------------|---------|------|------------------|--------------|--------------|-------------------|---------------|
| 機器名称 | 設備分類 | 加竹場所及び休面同さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 问囲垛現価度 (℃) |
| 統合原子力防災NW盤 (H21-P0851) | 常設重大事故等 対処設備 (防止でも緩和 でもない設備) | 緊急時対策所 EL 50.25*1 | | | _ | | Сн=2.21*2 | $C_v = 1.38^{*2}$ | 50 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | Syi (MPa) | Sui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|-----------------------------|-----|-----------------|--------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 2300*1 | 16 (M16) | 201. 1 | 12 | 211 (40mm<径) | 394 |

| | | | | 転倒方向 | | 方向 | |
|-------|-------------------|------------------|----------|--------------|--------------|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ 1 i *2 (mm) | ℓ 2 i *2 (mm) | n f i *2 | F i (MPa) | Fi* (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト | 取付ボルト 0*1 730*1 2 | 959 | | 何辺古向 | | | |
| (i=2) | 0^{*1} | 880*1 | 4 | _ | 253 | | 思辺万问 |

注記*1:重心位置を保守的な位置に設定して評価する。

*2:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

131 ボルトに作用する力

| 1.3.1 ボルトに | こ 作用する力 | | | (単位:N) | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|-----------|--|
| | F | b i | Q b i | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| ±17 + + | ++*1 | 内土 | 弾性設計用地震動 | 動Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|---|---------|--------------|----------|-----------|-----------|------------------------|-------------|
| 百户小门 | 1/1 1/7 | <i>µ</i> いフJ | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト | 00400 | 55400 | 引張 | — | — | σ b 2=144 | ft s 2=190* |
| (i=2) | 55400 | せん断 | — | — | τ ь 2=8 | f s b 2=146 | |
| すべて許容応力以下である。 注記*:ftsi =Min[1.4・ftoi-1.6・τbi, f | | | | | | -1.6 · τ ь і, ƒ t о і] | |

すべて許容応力以下である。

4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|-------------|------|-------------|----------|
| 統合原子力防災NW盤 | 水平方向 | 1.83 | |
| (H21-P0851) | 鉛直方向 | 1.16 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。


VI-2-6-7-3-3-3 統合原子力防災ネットワークに接続する通信連絡 設備(IP-FAX)の耐震性についての計算書

| 1. 概 | 腰 | 1 |
|------|---|---|
| 2. — | ·般事項 ······ | 1 |
| 2.1 | 構造計画 •••••••••••••••••• | 1 |
| 2.2 | 評価方針 | 3 |
| 2.3 | 適用規格・基準等・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
| 3. 評 | ₽価部位 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
| 4. 機 | 後能維持評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.1 | 機能維持評価用加速度 | 4 |
| 4.2 | 機能確認済加速度 | 5 |
| 5. 評 | 『価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 5.1 | 重大事故等対処設備としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |

1. 概要

統合原子力防災ネットワークに接続する通信連絡設備(IP-FAX)は、設計基準対象施設 においてはCクラス施設に、重大事故等対処設備においては常設重大事故等対処設備(防止でも 緩和でもない設備)に分類されるが、VI-1-1-11「通信連絡設備に関する説明書」に基づき、基 準地震動Ssによる地震力に対して機能を維持できることを確認する。

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している機能維持の設計方針に基づき、統合原子力防災ネットワークに接続する通信連絡設備(IP-FAX)が基準地震動Ssによる地震力に対して十分な電気的機能を維持できることを説明するものである。

以下、重大事故等対処設備としての電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

統合原子力防災ネットワークに接続する通信連絡設備(IP-FAX)の構造計画を表 2-1に示す。

表 2-1 構造計画



2.2 評価方針

統合原子力防災ネットワークに接続する通信連絡設備(IP-FAX)の機能維持評価は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定した電気的機能維持の方針に基づき、 機能維持評価用加速度が機能確認済加速度以下であることを、「4. 機能維持評価」に て示す方法にて確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。 統合原子力防災ネットワークに接続する通信連絡設備(IP-FAX)の耐震評価フロ ーを図 2-1 に示す。



図 2-1 統合原子力防災ネットワークに接続する通信連絡設備(IP-FAX) の耐震評価フロー

2.3 適用規格·基準等

本評価において適用する規格・基準等を以下に示す。

- ・原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版((社)日本電気 協会)
- 3. 評価部位

統合原子力防災ネットワークに接続する通信連絡設備(IP-FAX)は、FAXを固 縛用ベルトにて机上に固縛することから、机が支持している。机はボルトにて床に固定す る。本計算書では、統合原子力防災ネットワークに接続する通信連絡設備(IP-FA X)の電気的機能維持評価について示す。 4. 機能維持評価

統合原子力防災ネットワークに接続する通信連絡設備(IP-FAX)の電気的機能 維持評価について,以下に示す。

4.1 機能維持評価用加速度

統合原子力防災ネットワークに接続する通信連絡設備(IP-FAX)は、FAXを 固縛用ベルトにて机上に固縛することから、机が支持している。机についてもボルトに て床に固定することから、機能維持評価用加速度は、VI-2-1-7「設計用床応答スペクト ルの作成方針」に基づき、基準地震動Ssにより定まる統合原子力防災ネットワークに 接続する通信連絡設備(IP-FAX)の設置床における最大応答加速度を適用する。 機能維持評価用加速度を表4-1に示す。

| 機器名称 | 対象機器設置箇所 (m) | 方向 | 機能維持評価用加速度 |
|------------------------|-----------------|----|------------|
| 統合原子力防災ネッ トワークに接続する | 緊急時対策所 | 水平 | 1.83 |
| 通信連絡設備 (IP-FAX) | EL 50.25* | 鉛直 | 1.16 |

表 4-1 機能維持評価用加速度

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

注記*:基準床レベルを示す。

4.2 機能確認済加速度

統合原子力防災ネットワークに接続する通信連絡設備(IP-FAX)の機能確認済 加速度は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき、実機の据付状態を模擬したうえ で、当該機器が設置される床における設計用床応答スペクトルを包絡する模擬地震波に よる加振試験において電気的機能の健全性を確認した加振台の最大加速度を適用する。 機能確認済加速度を表 4-2 に示す。

| 表 4-2 機能確 | 認済加速度 | $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ |
|---------------------|-------|-----------------------------|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| 統合原子力防災ネットワークに接続する通 | 水平 | |
| 信連絡設備 (IP-FAX) | 鉛直 | |

- 5. 評価結果
- 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

統合原子力防災ネットワークに接続する通信連絡設備(IP-FAX)の重大事故等 時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。機能維持評価用加速度は機能確 認済加速度以下であり,設計用地震力に対して電気的機能を維持できることを確認し た。

(1) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

1. 重大事故等対処設備

1.1 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|-------------------|------|-------------|----------|
| 統合原子力防災ネットワークに接続す | 水平方向 | 1.83 | |
| る通信連絡設備 (IP-FAX) | 鉛直方向 | 1.16 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

7

VI-2-6-7-3-4 緊急時原子力発電所情報伝送システム(SPDS)の 耐震性についての計算書 VI-2-6-7-3-4-1 SPDS伝送盤の耐震性についての計算書

目 次

| 1. 概要 | · 1 |
|---|-----|
| 2. 一般事項 ······ | · 1 |
| 2.1 構造計画 ····· | · 1 |
| 3. 固有周期 ····· | · 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | · 3 |
| 4. 構造強度評価 | · 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 ······ | · 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | · 4 |
| 4.3 計算条件 | · 4 |
| 5. 機能維持評価 | · 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | · 8 |
| 6. 評価結果 | · 9 |
| 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果 | · 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、SPDS伝送盤が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気的機能を維 持できることを説明するものである。

SPDS伝送盤は,設計基準対象施設においてはCクラス施設に,重大事故等対処設備においては常設重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び 電気的機能維持評価を示す。

なお、SPDS伝送盤は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の直立形盤 であるため、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性について の計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

SPDS伝送盤の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

SPDS伝送盤の固有周期は、プラスチックハンマ等により、当該設備に振動を与え自由減 衰振動を振動解析装置により記録解析し、確認する。試験の結果、剛構造であることを確認し た。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| 表 3-1 固 | (単位:s) | |
|-------------------------|--------|--|
| SPDS伝送盤 | 水平 | |
| (U87-P0800 • U87-P0801) | 鉛直 | |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

SPDS伝送盤の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 SPDS伝送盤の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対処設備の評価に用 いるものを表 4-1 に示す。
 - 4.2.2 許容応力

SPDS伝送盤の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-2のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

SPDS伝送盤の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-3に示す。

4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【SPDS伝送盤(U87-P0800・U87-P0801)の耐 震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|--|--------------------------|----------|--------|--------|-------------------------------|----------|
| | | | | | $D+P_D+M_D+S_s$ *3 | IV A S |
| 計測制御 系統施設 | その他の 計測制御 SPD 系統施設 | SPDS伝送般 | 常設/緩和 | *2 | $D + P_{sad} + M_{sad} + S_s$ | V A S |
| | | 51D5 AZE | | | | (VASとして |
| | 示心地改 | | | | | IVASの許容限 |
| | | | | | | 界を用いる。) |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

СЛ

| | 許容限界* ^{1,*2} (ボルト等) | | | | |
|-------------------------------|---------------------------------|-------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張せん断 | | | | |
| IV A S | | | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • f t * | 1.5 • f s * | | | |

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| 評価部材 | 材料 | 温度条(| ' + | Sу | S u | S y (R T) |
|----------|------------------------|--------|----------------|-------|-------|-----------|
| 11 MU 14 | 1-1 [-1 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 50 | 231 | 394 | _ |

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

SPDS伝送盤の電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき行う。

SPDS伝送盤に設置される器具の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」 に基づき、同形式の器具単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価 部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 表 5-1 機能確認 | 忍済加速度 | $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ |
|-------------------------|-------|-----------------------------|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| SPDS伝送盤 | 水平 | |
| (U87-P0800 • U87-P0801) | 鉛直 | |

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

SPDS伝送盤の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値 は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維持 できることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【SPDS伝送盤(U87-P0800・U87-P0801)の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| | | 据付場所及び床面高さ. (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|----------------------------------|-------|----------------------------------|---------|------|------------------|------|-----------|----------------|--------|
| 機器名称 | 設備分類 | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 | 鉛直方向 | (°C) |
| | | | | | 設計震度 | 設計震度 | 設計震度 | 設計震度 | |
| SPDS伝送盤 (U87-P0800・U87-P0801) | 常設/緩和 | 緊急時対策所 EL 50.25 ^{*1} | | | — | _ | Сн=2.90*2 | $Cv=1.41^{*2}$ | 50 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)を上回る設計震度

1.2 機器要目

10

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | Syi (MPa) | Sıui (MPa) | | | | |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|----------------------|---------------|--|--|--|--|
| 取付ボルト (i=2) | | 1221 | 16 (M16) | 201.1 | 24 | 231 (16mm<径≦40mm) | 394 | | | | |

| | 0 | 0 | | Fi (MPa) | Fi [*] (MPa) | 転倒方向 | | |
|-------|-----------------|----------------------------|------|-------------|--------------------------|----------------------|--------------|--|
| 部材 | ℓ 1 i * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | | | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト | 取付ボルト 382 498 8 | 8 | 076 | 976 | | 目知十点 | | |
| (i=2) | 723 | 807 | 2 | — | 276 | | 長辺方回 | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

(単位:N)

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

| F b i Q b i | |
|--|------|
| | |
| 部材 弾性設計用地震動 基準地震動Ss 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 基準地震動Ss Sd又は静的震度 | IS s |
| 取付ボルト (i=2) | |

1.4 結論

11

1.4.1 ボルトの応力

弾性設計用地震動Sd又は静的震度 基準地震動 S s 部材 材料 応力 算出応力 許容応力 算出応力 許容応力 引張 $f_{t s 2} = 207^*$ ____ ____ σь₂=99 取付ボルト SS400 (i = 2)せん断 ____ ____ τь2=10 $f_{s b 2} = 159$

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

4.2 電気的機能維持の評価結果

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 | |
|-----------------------------------|------|-------------|----------|--|
| SPDS伝送盤 | 水平方向 | 1.83 | | |
| $(087 - P0800 \cdot U87 - P0801)$ | 鉛直方向 | 1.16 | | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

(単位:MPa)



VI-2-6-7-3-4-2 1・2号SPDS伝送用ゲートウェイ盤・データ収集盤 の耐震性についての計算書

目 次

| 1. 概要 | · 1 |
|---|-----|
| 2. 一般事項 ······ | · 1 |
| 2.1 構造計画 ····· | · 1 |
| 3. 固有周期 ····· | · 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | · 3 |
| 4. 構造強度評価 | · 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 ······ | · 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | · 4 |
| 4.3 計算条件 | · 4 |
| 5. 機能維持評価 | · 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | · 8 |
| 6. 評価結果 | · 9 |
| 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果 | · 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、1・2号SPDS伝送用ゲートウェイ盤・データ収集盤が設計用地震力に対して 十分な構造強度を有し、電気的機能を維持できることを説明するものである。

1・2号SPDS伝送用ゲートウェイ盤・データ収集盤は,設計基準対象施設においてはCク ラス施設に,重大事故等対処設備においては常設重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事 故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお、1・2号SPDS伝送用ゲートウェイ盤・データ収集盤は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の直立形盤であるため、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の 方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

1・2号SPDS伝送用ゲートウェイ盤・データ収集盤の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

1・2号SPDS伝送用ゲートウェイ盤・データ収集盤の固有周期のうち水平方向の固有周期については、プラスチックハンマ等により、当該設備に振動を与え自由減衰振動を振動解析装置により記録解析し、確認する。試験の結果、剛構造であることを確認した。

鉛直方向の固有周期については,構造が同等な盤に対する振動試験(自由振動試験)の結果 算定された固有周期を使用する。

固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| 表 3-1 固 | (単位:s) | |
|-----------------------------------|--------|--------|
| 1 · 2 号 S P D S 伝送用 | 水平 | |
| ケートワェイ盤・アータ収集盤 (2-1211・2-1212) | 鉛直 | 0.05以下 |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

1・2号SPDS伝送用ゲートウェイ盤・データ収集盤の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

1・2号SPDS伝送用ゲートウェイ盤・データ収集盤の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。

4.2.2 許容応力

1・2号SPDS伝送用ゲートウェイ盤・データ収集盤の許容応力は, VI-2-1-9「機能 維持の基本方針」に基づき表 4-2 のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

1・2号SPDS伝送用ゲートウェイ盤・データ収集盤の使用材料の許容応力評価条件 のうち重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【1・2号SPDS伝送用ゲートウェイ盤・デー タ収集盤(2-1211・2-1212)の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

| 施設区分 | | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|---|------|---------------|--------|--------|---------------------------------|----------|
| | | | | | $D + P_D + M_D + S_s *^3$ | IV A S |
| 計測制御 系統施設 系 | その他の | 1 · 2号SPDS伝送用 | ⇔弐 /頌和 | *2 | | V A S |
| | 可侧前仰 | クートリエイ盛・ | 币 | | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{S}$ | (VASとして |
| | 术杭他設 |) 一 / 収 未 盗 | | | | IVASの許容限 |
| | | | | | | 界を用いる。) |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

ы

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | | |
|-------------------------------|---------------------------------|-------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| IV A S | | | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • f t * | 1.5 • f s * | | | |

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| 評価部材 | 材料 | 温度条(| + | Sy (MPa) | Su (MPa) | $S_y(RT)$ |
|-------|------------------------|--------|----------|-------------|-------------|-----------|
| | | (0) | | (MI a) | (MI a) | (mi a) |
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 50 | 231 | 394 | _ |

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

1・2号SPDS伝送用ゲートウェイ盤・データ収集盤の電気的機能維持評価は, VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本 方針」に記載の評価方法に基づき行う。

1・2号SPDS伝送用ゲートウェイ盤・データ収集盤に設置される器具の機能確認済加速 度は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき、同形式の器具単体の正弦波加振試験におい て、電気的機能の健全性を確認した評価部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
|-----------------------------------|----|----------|
| 1 · 2 号 S P D S 伝送用 | 水平 | |
| ゲートウェイ盤・データ収集盤 (2-1211・2-1212) | 鉛直 | |

表 5-1 機能確認済加速度

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

1・2号SPDS伝送用ゲートウェイ盤・データ収集盤の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており、設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気的機能を維持できることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【1・2号SPDS伝送用ゲートウェイ盤・データ収集盤(2-1211・2-1212)の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| | 設備分類 | 据付場所及び床面高さ_ (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|-------------------------|-------|--------------------------|---------|--------|------------------|------|-------------------|-------------------|--------|
| 機器名称 | | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 | 鉛直方向 | (°C) |
| | | | | | 設計震度 | 設計震度 | 設計震度 | 設計震度 | |
| 1 ・ 2 号 S P D S 伝送用 | | 廃棄物処理建物 | | | | | | | |
| ゲートウェイ盤・データ収集盤 | 常設/緩和 | EL 21.15 | | 0.05以下 | — | — | $C_H = 1.95^{*2}$ | $C_v = 1.65^{*2}$ | 50 |
| $(2-1211 \cdot 2-1212)$ | | (EL 22.1 ^{*1}) | | | | | | | |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

1.2 機器要目

10

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | $A_{b i}$ (mm ²) | n i | Sуi (MPa) | Sui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|---------------------------------|-----|----------------------|--------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1241 | 16 (M16) | 201.1 | 24 | 231 (16mm<径≦40mm) | 394 |

| | 0 | 0 | | Fi (MPa) | Fi [*] (MPa) | 転倒方向 | | |
|-------|----------------------------|----------------------------|------|-------------|--------------------------|----------------------|--------------|--|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | | | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト | ν h 338 442 8 | | 976 | | 目辺十点 | | | |
| (i=2) | 727 | 803 | 4 | — | 276 | _ | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。
(単位:N)

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

| F b i Q b i | | | |
|--|-------|--|--|
| | Q b i | | |
| 部材 弾性設計用地震動 基準地震動Ss 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 基準地震動Ss Sd又は静的震度 | IS s | | |
| 取付ボルト (i=2) | | | |

1.4 結論

11

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa) 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 基準地震動 S s 部材 材料 応力 算出応力 許容応力 算出応力 許容応力 引張 $f_{t s 2} = 207^*$ ____ ____ σ ь₂=38 取付ボルト SS400 (i = 2)せん断 ____ ____ τь2=7 $f_{s b 2} = 159$

すべて許容応力以下である。

注記*: f_{tsi} =Min[1.4 · f_{toi} -1.6 · τ bi, f_{toi}]

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

4.2 電気的機能維持の評価結果

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|---|------|-------------|----------|
| 2号SPDS伝送用 ゲートウェイ盤・ | 水平方向 | 1.62 | |
| データ収集盤 (2-1211・2-1212) | 鉛直方向 | 1.38 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。



VI-2-6-7-3-4-3 2号SPDS伝送用インバータ盤の 耐震性についての計算書

目 次

| 1. 概要 | 要 ····· | 1 |
|-------|---|---|
| 2. 一舟 | 段事項 | 1 |
| 2.1 柞 | 構造計画 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 1 |
| 3. 固有 | 有周期 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 3 |
| 3.1 | 固有周期の確認 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
| 4. 構造 | 告強度評価 | 4 |
| 4.1 楕 | 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荐 | 苛重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.3 言 | 計算条件 | 4 |
| 5. 機育 | 能維持評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 5.1 賃 | 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評値 | 西結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |
| 6.1 🧵 | 重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、2号SPDS伝送用インバータ盤が設計用地震力に対して十分な構造強度を有 し、電気的機能を維持できることを説明するものである。

2号SPDS伝送用インバータ盤は,設計基準対象施設においてはCクラス施設に,重大事故 等対処設備においては常設重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての 構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお、2号SPDS伝送用インバータ盤は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」 に記載の直立形盤であるため、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤 の耐震性についての計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

2号SPDS伝送用インバータ盤の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

2号SPDS伝送用インバータ盤の固有周期のうち水平方向の固有周期については、プラス チックハンマ等により、当該設備に振動を与え自由減衰振動を振動解析装置により記録解析 し、確認する。試験の結果、剛構造であることを確認した。

鉛直方向の固有周期については,構造が同等な盤に対する振動試験(自由振動試験)の結果 算定された固有周期を使用する。

固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| 表 3-1 固 | (単位:s) | |
|-----------------|--------|--------|
| 2号SPDS伝送用インバータ盤 | 水平 | |
| (2-1215) | 鉛直 | 0.05以下 |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

2号SPDS伝送用インバータ盤の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作 成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法 に基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 2号SPDS伝送用インバータ盤の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対
 処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
 - 4.2.2 許容応力

2号SPDS伝送用インバータ盤の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-2のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

2号SPDS伝送用インバータ盤の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対処 設備の評価に用いるものを表4-3に示す。

4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【2号SPDS伝送用インバータ盤(2-1215)の 耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|--|-----------|----------------|--------|-------------------|---------------------------------|---------|
| | | | | $D+P_D+M_D+S$ s*3 | IV A S | |
| 計測制御系統施設その他の計測制御系統施設 | その他の 計測制御 | 2号SPDS伝送用 | 常設/緩和 | *2 | | V A S |
| | 可例即仰 | インバータ盤 系統施設 | | | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{S}$ | (VASとして |
| | 术和加起 | | | | | ⅣASの許容限 |
| | | | | | | 界を用いる。) |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

ы

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | | |
|-------------------------------|---------------------------------|-------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| IV A S | | | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • f t * | 1.5 • f s * | | | |

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| 亚 | ++* | 温度条(| + | Sу | S u | S y (R T) |
|-----------|------------------------|--------|----------|-------|-------|-----------|
| F十1川 囙147 | ሶ <u>ን</u> ተነ | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 50 | 231 | 394 | _ |

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

2号SPDS伝送用インバータ盤の電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき行う。

2号SPDS伝送用インバータ盤に設置される器具の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能 維持の基本方針」に基づき、同形式の器具単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全 性を確認した評価部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
|-----------------|----|----------|
| 2号SPDS伝送用インバータ盤 | 水平 | |
| (2-1215) | 鉛直 | |

表 5-1 機能確認済加速度 (×9.8m/s²)

S2 補 VI-2-6-7-3-4-3 R0

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

2号SPDS伝送用インバータ盤の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し, 電気的機能を維持できることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【2号SPDS伝送用インバータ盤(2-1215)の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| 機器名称 設備分類 据付場所及び床面語 (m) | 据付場所及び床面高さ | | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動S s | | 周囲環境温度 |
|---------------------------------------|------------|---|----------|----------|------------------|------|-----------|----------------|--------|
| | (m) | 水亚士向 | 亚士山 秋声士山 | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 | 鉛直方向 | (°C) | |
| | | | 小十万间 | 平刀间 亟直刀问 | 設計震度 | 設計震度 | 設計震度 | 設計震度 | |
| 2 号 S P D S 伝送用 インバータ盤 (2-1215) | 常設/緩和 | 廃棄物処理建物 EL 21.15 (EL 22.1 ^{*1}) | | 0.05以下 | | _ | Сн=1.95*2 | $Cv=1.65^{*2}$ | 50 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | Аьі (mm²) | n i | Syi (MPa) | Sui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|--------------|-----|----------------------|--------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1269 | 16 (M16) | 201. 1 | 12 | 231 (16mm<径≦40mm) | 394 |

| | B材 $\ell_{1i}*$ $\ell_{2i}*$ n f i* F i F i* (MPa) (MPa) | 0 | n f i * F i F i * (MPa) (MPa) | × | 転倒 | 方向 | |
|-------|--|----------------------------|-------------------------------|--------------------|--------------|--------------------------|----------------------|
| 部材 | | ℓ _{2 i} * (mm) | | F i F (MPa) (MF | F i (MPa) | Fi [°] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 |
| 取付ボルト | 328 | 402 | 4 | | 976 | | 何迎士向 |
| (i=2) | 355 | 425 | 4 | — | 276 | | 超辺万回 |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

(単位:N)

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

| 部材 | F | b i | Q b i | | | | | |
|----------------|------------------------|-----------|------------------------|----------|--|--|--|--|
| | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動S s | | | | |
| 取付ボルト (i=2) | — | | _ | | | | | |

1.4 結論

11

1.4.1 ボルトの応力

弾性設計用地震動Sd又は静的震度 基準地震動 S s 材料 部材 応力 算出応力 算出応力 許容応力 許容応力 引張 ____ ____ σь2=39 $f_{t s 2} = 207^*$ 取付ボルト SS400 (i = 2)せん断 ____ ____ τь2=7 $f_{s b 2} = 159$

すべて許容応力以下である。

注記*:ftsi=Min[1.4・ftoi-1.6・てbi, ftoi]

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|--------------------|------|-------------|----------|
| 2号SPDS伝送用 | 水平方向 | 1.62 | |
| ィンハーダ盤 (2-1215) | 鉛直方向 | 1.38 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。 (単位:MPa)



VI-2-6-7-3-5 SPDSデータ表示装置の耐震性についての計算書

VI-2-6-7-3-5-1 SPDSデータ表示装置(緊急時対策所)の耐震性についての計算書

| 1. 概 | モ要 | 1 |
|------|---|---|
| 2. — | ·般事項 ····· | 1 |
| 2.1 | 構造計画 ••••••••••••••••••••• | 1 |
| 2.2 | 評価方針 | 3 |
| 2.3 | 適用規格・基準等 | 3 |
| 3. 評 | P価部位 ····· | 3 |
| 4. 機 | 能維持評価 | 4 |
| 4.1 | 機能維持評価用加速度 | 4 |
| 4.2 | 機能確認済加速度 | 5 |
| 5. 評 | P価結果 ······ | 6 |
| 5.1 | 重大事故等対処設備としての評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している機能維持の設計方針に基づき、SPDSデータ表示装置(緊急時対策所)が設計用地震力に対して十分な電気的機能を維持できることを説明するものである。

SPDSデータ表示装置(緊急時対策所)は,設計基準対象施設においてはCクラス施設に, 重大事故等対処設備においては常設重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備 としての電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

SPDSデータ表示装置(緊急時対策所)の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



2.2 評価方針

SPDSデータ表示装置(緊急時対策所)の機能維持評価は, VI-2-1-9「機能維持の 基本方針」にて設定した電気的機能維持の方針に基づき,機能維持評価用加速度が機能 確認済加速度以下であることを,「4. 機能維持評価」にて示す方法にて確認すること で実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

SPDSデータ表示装置(緊急時対策所)の耐震評価フローを図2-1に示す。



図 2-1 SPDSデータ表示装置(緊急時対策所)の耐震評価フロー

2.3 適用規格·基準等

本評価において適用する規格・基準等を以下に示す。

- ・原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版((社)日本電気協会)
- 3. 評価部位

SPDSデータ表示装置(緊急時対策所)は、ノートPCを固縛用バンド及び固縛用ベルトにて机上に固縛することから、机が支持している。机はボルトにて床に固定する。本計算書では、SPDSデータ表示装置(緊急時対策所)の電気的機能維持評価について示す。

4. 機能維持評価

SPDSデータ表示装置(緊急時対策所)の電気的機能維持評価について,以下に示す。

4.1 機能維持評価用加速度

SPDSデータ表示装置(緊急時対策所)は、ノートPCを固縛用バンド及び固縛用ベルトにて机上に固縛することから、机が支持している。机についてもボルトにて床に固定することから、機能維持評価用加速度は、VI-2-1-7「設計用床応答スペクトルの作成方針」に基づき、基準地震動Ssにより定まるSPDSデータ表示装置(緊急時対策所)の設置床における最大応答加速度を適用する。機能維持評価用加速度を表4-1に示す。

| 機器名称 | 対象機器設置箇所 (m) | 方向 | 機能維持評価用加速度 |
|-----------------------------|-----------------|------|------------|
| SPDSデータ表示 | 緊急時対策所 | 水平 | 1.83 |
| 装直 (緊急時対策所) EL 50.25* | 鉛直 | 1.16 | |

表 4-1 機能維持評価用加速度

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

注記*:基準床レベルを示す。

4.2 機能確認済加速度

SPDSデータ表示装置(緊急時対策所)の機能確認済加速度は,VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき,実機の据付状態を模擬したうえで,当該機器が設置される床における設計用床応答スペクトルを包絡する模擬地震波による加振試験において電気的機能の健全性を確認した加振台の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 4-2 に示す。

| 表 4-2 機能確 | 認済加速度 | $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ |
|---------------------|-------|-----------------------------|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| | 水平 | |
| SPDSアータ表示装直(緊急時対策所) | 鉛直 | |

- 5. 評価結果
- 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

SPDSデータ表示装置(緊急時対策所)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐 震評価結果を以下に示す。機能維持評価用加速度は機能確認済加速度以下であり,設計 用地震力に対して電気的機能を維持できることを確認した。

(1) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

1. 重大事故等対処設備

1.1 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|-------------|------|-------------|----------|
| SPDSデータ表示装置 | 水平方向 | 1.83 | |
| (緊急時対策所) | 鉛直方向 | 1.16 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

VI-2-7 放射性廃棄物の廃棄施設の耐震性に関する説明書

VI-2-7-4 排気筒の耐震性についての計算書

本計算書の評価結果については, VI-2-2-14「排気筒の耐震性についての計算書」による。

VI-2-8 放射線管理施設の耐震性に関する説明書

VI-2-8-2 放射線管理用計測装置の耐震性についての計算書

VI-2-8-2-1 主蒸気管放射線モニタの耐震性についての計算書

| 1. 柞 | 既要 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 1 |
|------|---|----|
| 2 | 一般事項 | 1 |
| 2.1 | 構造計画 •••••••••••••••••• | 1 |
| 2.2 | 評価方針 | 3 |
| 2.3 | 適用規格・基準等 | 4 |
| 2.4 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 2.5 | 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・ | 6 |
| 3. | 評価部位 | 7 |
| 4. | 固有周期 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 7 |
| 4.1 | 基本方針 | 7 |
| 4.2 | 固有周期の確認方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 7 |
| 4.3 | 固有周期の確認結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 7 |
| 5. 柞 | 構造強度評価 | 8 |
| 5.1 | 構造強度評価方法 | 8 |
| 5.2 | 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・ | 8 |
| 5.3 | 設計用地震力 | 12 |
| 5.4 | 計算方法 | 13 |
| 5.5 | 計算条件 | 15 |
| 5.6 | 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 16 |
| 6. 柞 | 幾能維持評価 | 17 |
| 6.1 | 電気的機能維持評価方法 | 17 |
| 7. 言 | 評価結果 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 18 |
| 7.1 | 設計基準対象施設としての評価結果 | 18 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、主蒸気管放射線モニタが設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気的機 能を維持できることを説明するものである。

主蒸気管放射線モニタは,設計基準対象施設においてはSクラス施設に分類される。以下,設計基準対象施設としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

主蒸気管放射線モニタの構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



2.2 評価方針

主蒸気管放射線モニタの応力評価は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定した荷重及 び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「2.1 構造計画」にて示す主蒸気管放射線モニタの 部位を踏まえ「3. 評価部位」にて設定する箇所において、「4. 固有周期」で測定した固有周 期に基づく設計用地震力による応力等が許容限界内に収まることを、「5. 構造強度評価」にて 示す方法にて確認することで実施する。また、主蒸気管放射線モニタの機能維持評価は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定した電気的機能維持の方針に基づき、機能維持評価用加速 度が機能確認済加速度以下であることを、「6. 機能維持評価」にて示す方法にて確認すること で実施する。確認結果を「7. 評価結果」に示す。

主蒸気管放射線モニタの耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 主蒸気管放射線モニタの耐震評価フロー
2.3 適用規格·基準等

本評価において適用する規格・基準等を以下に示す。

- ・原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984 ((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版((社)日本電気協会)
- ・発電用原子力設備規格 設計・建設規格((社)日本機械学会,2005/2007)(以下「設計・ 建設規格」という。)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|--------|--|-----------------|
| A b | ボルトの軸断面積 | mm^2 |
| Сн | 水平方向設計震度 | |
| Сv | 鉛直方向設計震度 | — |
| d | ボルトの呼び径 | mm |
| F | 設計・建設規格 SSB-3121.1(1)に定める値 | MPa |
| F * | 設計・建設規格 SSB-3133 に定める値 | MPa |
| Fь | ボルトに作用する引張力(1 本当たり) | Ν |
| ft o | 引張力のみを受けるボルトの許容引張応力 | MPa |
| ft s | 引張力とせん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力(許容組 合せ応力) | MPa |
| g | 重力加速度(=9.80665) | m/s^2 |
| m | 質量 | kg |
| n | ボルトの本数 | — |
| Q b | ボルトに作用するせん断力 | Ν |
| Su | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値 | MPa |
| Sy | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値 | MPa |
| Sy(RT) | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める材料の 40℃における値 | MPa |
| π | 円周率 | — |
| σb | ボルトに生じる引張応力 | MPa |
| au b | ボルトに生じるせん断応力 | MPa |

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は、有効数字6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は、表 2-2 に示すとおりである。

| | | | 1 1 | |
|--------|-----------------|----------|------|----------|
| 数値の種類 | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 |
| 固有周期 | S | 小数点以下第4位 | 四捨五入 | 小数点以下第3位 |
| 震度 | _ | 小数点以下第3位 | 切上げ | 小数点以下第2位 |
| 温度 | °C | _ | — | 整数位 |
| 質量 | kg | | | 整数位 |
| 長さ | mm | — | _ | 整数位*1 |
| 面積 | mm^2 | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 |
| 力 | Ν | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 |
| 算出応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 |
| 許容応力*3 | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記*1:設計上定める値が小数点以下第1位の場合は、小数点以下第1位表示とする。

*2:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び降伏点 は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数位までの値とする。 3. 評価部位

主蒸気管放射線モニタの耐震評価は、「5.1 構造強度評価方法」に示す条件に基づき、耐震評 価上厳しくなる取付ボルトについて実施する。

主蒸気管放射線モニタの耐震評価部位については、表 2-1の概略構造図に示す。

- 4. 固有周期
- 4.1 基本方針

主蒸気管放射線モニタの固有周期は、構造が同等な保持金具付検出器に対する振動試験(加 振試験)の結果算定された固有周期を使用する。

4.2 固有周期の確認方法

振動試験装置により固有周期を確認する。主蒸気管放射線モニタの外形図を表 2-1の概略 構造図に示す。

4.3 固有周期の確認結果

固有周期の確認結果を表 4-1 に示す。試験の結果,固有周期は 0.05 秒以下であり,剛構造 であることを確認した。

| 表 4-1 固 | (単位:s) | |
|-------------|--------|--------|
| 主蒸気管放射線モニタ | 水平 | 0.05以下 |
| (RE295–13A) | 鉛直 | 0.05以下 |
| 主蒸気管放射線モニタ | 水平 | 0.05以下 |
| (RE295–13B) | 鉛直 | 0.05以下 |
| 主蒸気管放射線モニタ | 水平 | 0.05以下 |
| (RE295–13C) | 鉛直 | 0.05以下 |
| 主蒸気管放射線モニタ | 水平 | 0.05以下 |
| (RE295–13D) | 鉛直 | 0.05以下 |

- 5. 構造強度評価
- 5.1 構造強度評価方法
 - (1) 主蒸気管放射線モニタの質量は重心に集中しているものとする。
 - (2) 主蒸気管放射線モニタは取付ボルトでウェルに固定されており、固定端とする。
 - (3) 主蒸気管放射線モニタは保持金具により径方向がウェルの内部で固定されているため、水 平方向から作用する地震力には影響を受けないことから鉛直方向から作用する地震力につい てのみ評価を行う。
 - (4) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。
- 5.2 荷重の組合せ及び許容応力
- 5.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 主蒸気管放射線モニタの荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価 に用いるものを表 5-1 に示す。
- 5.2.2 許容応力

主蒸気管放射線モニタの許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 5-2 のとおりとする。

5.2.3 使用材料の許容応力評価条件 主蒸気管放射線モニタの使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設に用いる ものを表 5-3 に示す。

| 施 | 設区分 | | 機器名称 | 耐震重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 | | |
|------|----------------|------------|---|---------|-------------------------|-------------------------|---------|-------------------------|---------|
| 放射線 | 放射線管理用 | 主蒸気管放射線モニタ | | <u></u> | | S | * | $D + P_D + M_D + S d^*$ | III ∧ S |
| 管理施設 | 計測装置 | | | S* | | $D+P_{D}+M_{D}+S$ s | IV A S | | |
| 計測制御 | 原子炉非常 | → | | 子炉非常 | $D + P_D + M_D + S d^*$ | III ∧ S | | | |
| 系統施設 | 停止信号 | 土: | ※ X 目 灰 初 肥 同 | 5 | | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV A S | | |
| 計測制御 | 工学的 | 主蒸気 | - - - - - - - - - - - - - - | c | * | $D + P_D + M_D + S d^*$ | III ∧ S | | |
| 系統施設 | 安主施設寺の 起動信号 | 隔離弁 | 土佘、刈百 | 5 | * | $D+P_D+M_D+S_s$ | IV A S | | |

表 5-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

| | 許容限界*1,*2 | | | | |
|---------|------------|------------|--|--|--|
| | (ボル | ト等) | | | |
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| III A S | 1.5 • f t | 1.5 • f s | | | |
| IV A S | 1.5 • f t* | 1.5 • f s* | | | |

表 5-2 許容応力(その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| | X°° K/IIII | | (該自己十 | | | |
|-------------|-------------------|--------|-------|-------|-------|-----------|
| ⇒亚在 | ++*1 | 温度条件 | | Sу | S u | S y (R T) |
| 百十 川川 戸り 12 | 173 4-7 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 取付ボルト | SS41* (40mm<径) | 周囲環境温度 | 60 | 208 | 389 | |

表 5-3 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

注記*:SS400相当

5.3 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表 5-4 に示す。

「弾性設計用地震動Sd又は静的震度」及び「基準地震動Ss」による地震力は, VI-2-1-7 「設計用床応答スペクトルの作成方針」に基づき設定する。

| | 据付場所 及び | 固有 (: | 固有周期弾性設計用地震動(s)又は静的震度 | | 地震動Sd 的震度 | 基準地震 | €動Ss |
|-------------------------------|--------------------------------|------------|-----------------------|--------------|-------------------|-----------------------|----------------|
| 機器名称 | 床面高さ (m) | 水平 方向 | 鉛直 方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 |
| 主蒸気管 放射線モニタ (RE295-13A) | 原子炉建物 EL 23.8 ^{*1} | 0.05 以下 | 0.05 以下 | Сн=1. 19*2 | $C_V = 1.10^{*2}$ | $C_{\rm H}=1.73^{*3}$ | $Cv=2.07^{*3}$ |
| 主蒸気管 放射線モニタ (RE295-13B) | 原子炉建物 EL 23.8 ^{*1} | 0.05 以下 | 0.05 以下 | Сн=1. 19*2 | $Cv=1.10^{*2}$ | Сн=1.73*3 | $Cv=2.07^{*3}$ |
| 主蒸気管 放射線モニタ (RE295-13C) | 原子炉建物 EL 23.8 ^{*1} | 0.05 以下 | 0.05 以下 | Сн=1. 19*2 | $C_V = 1.10^{*2}$ | Сн=1.73*3 | $Cv=2.07^{*3}$ |
| 主蒸気管 放射線モニタ (RE295-13D) | 原子炉建物 EL 23.8 ^{*1} | 0.05 以下 | 0.05 以下 | Сн=1. 19*2 | $Cv=1.10^{*2}$ | Сн=1.73*3 | $Cv=2.07^{*3}$ |

表 5-4 設計用地震力(設計基準対象施設)

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(弾性設計用地震動Sd)又は静的震度

*3:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

5.4 計算方法

5.4.1 応力の計算方法

5.4.1.1 取付ボルトの計算方法

取付ボルトの応力は,地震による震度により作用する鉛直方向の地震力によって生 じる引張力について計算する。

なお,保持金具によりウェルの内部で固定されており,水平方向から作用する地震 力には影響を受けないため,取付ボルトに対するせん断力は生じない。よって,せん 断応力の計算は行わない。



図5-1 計算モデル

(1) 引張応力

取付ボルトに対する引張力は、図5-1に示す鉛直方向の地震力を、取付ボルト全 本数で受けるものとして計算する。

引張力

$$F_{b} = \frac{m \cdot (C_{v} - 1) \cdot g}{n} \qquad (5.4.1.1.1)$$

引張応力

$$\sigma_{\rm b} = \frac{F_{\rm b}}{A_{\rm b}}$$
 (5.4.1.1.2)

ここで、取付ボルトの軸断面積Abは次式により求める。

$$A_{b} = \frac{\pi}{4} \cdot d^{2}$$
 (5.4.1.1.3)

ただし、Fbが負のときボルトには引張力が生じないので、引張応力の計算は行わない。

5.5 計算条件

5.5.1 取付ボルトの応力計算条件

取付ボルトの応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【主蒸気管放射線モニタ (RE295-13A)の耐震性についての計算結果】、【主蒸気管放射線モニタ(RE295-13B)の耐 震性についての計算結果】、【主蒸気管放射線モニタ(RE295-13C)の耐震性についての計 算結果】、【主蒸気管放射線モニタ(RE295-13D)の耐震性についての計算結果】の設計条 件及び機器要目に示す。 5.6 応力の評価

5.6.1 ボルトの応力評価

5.4.1項で求めたボルトの引張応力 σ bは次式より求めた許容組合せ応力fts以下であること。ただし、ftoは下表による。

| | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度による 荷重との組合せの場合 | 基準地震動Ssによる 荷重との組合せの場合 |
|-----------------|---------------------------------------|--------------------------------------|
| 許容引張応力 f t o | $\frac{\mathrm{F}}{2} \cdot 1.5$ | $\frac{\mathbf{F}^{*}}{2} \cdot 1.5$ |

- 6. 機能維持評価
- 6.1 電気的機能維持評価方法

主蒸気管放射線モニタの電気的機能維持評価について以下に示す。

なお,機能維持評価用加速度はVI-2-1-7「設計用床応答スペクトルの作成方針」に基づき,基準地震動Ssにより定まる加速度又はこれを上回る加速度を設定する。

主蒸気管放射線モニタの機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき、 同形式の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機能の健全性を確認した評価部位の最大 加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 6-1 に示す。

| 表 6-1 機能確認 | $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ | |
|-------------|-----------------------------|----------|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| 主蒸気管放射線モニタ | 水平 | |
| (RE295–13A) | 鉛直 | |
| 主蒸気管放射線モニタ | 水平 | |
| (RE295–13B) | 鉛直 | |
| 主蒸気管放射線モニタ | 水平 | |
| (RE295–13C) | 鉛直 | |
| 主蒸気管放射線モニタ | 水平 | |
| (RE295–13D) | 鉛直 | |

- 7. 評価結果
- 7.1 設計基準対象施設としての評価結果

主蒸気管放射線モニタの設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許 容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維持でき ることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【主蒸気管放射線モニタ(RE295-13A)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | | | 固有周 |]期(s) | 弾性設計用地震動 | S d 又は静的震度 | 基準地震 | €動Ss | |
|-------------------------------|---------|--------------------------------|--------|--------|--------------|------------------|--------------|----------------|---------------|
| 機器名称 | 耐震重要度分類 | 据付場所及び床面高さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 周囲環境温度 (℃) |
| 主蒸気管 放射線モニタ (RE295-13A) | S | 原子炉建物 EL 23.8 ^{*1} | 0.05以下 | 0.05以下 | Сн=1.19*2 | $Cv = 1.10^{*2}$ | Сн=1.73*3 | $Cv=2.07^{*3}$ | 60 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(弾性設計用地震動Sd)又は静的震度

*3:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

1.2 機器要目

19

| 部材 | m (kg) | d (mm) | $A b$ (mm^2) | n | Sу (MPa) | Su (MPa) | F (MPa) | F [*] (MPa) |
|-------|-----------|-----------|----------------|---|-----------------|-------------|------------|-------------------------|
| 取付ボルト | | 8 (M8) | 50. 27 | 4 | 208 (40mm<径) | 389 | 208 | 249 |

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

| 1.3.1 ボル | トに作用する力 | | | (単位:N) | |
|----------|------------------------|-----------|----------------------|-----------|--|
| | F | b | Q b | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト | | | _ | _ | |

1.4 結論

20

^{1.4.1} ボルトの応力

| *** | ++水1 | Ċ + | 弾性設計用地震動 | S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|----------|--------|------------|--------------|------------------|-------------------------------------|-------------------|--|
| 司公 | 竹杆 | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| | 0041 | 引張 | σ b=1 | $f_{t s} = 156*$ | σ b=3 | f t s = 187* | |
| 山川ハルト | 5541 | せん断 | _ | _ | _ | _ | |
| すべて許容応力! | 以下である。 | | | 注記: | $*: f_{ts} = Min[1.4 \cdot f_{ts}]$ | o-1.6 · τ b, fto] | |

すべて許容応力以下である。

4.2 電気的機能維持の評価結果

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|-----------------------|------|-------------|----------|
| 主蒸気管 | 水平方向 | 1.44 | |
| 放射線モニタ (RE295-13A) | 鉛直方向 | 1.73 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

(単位:MPa)

| : | J | t | s | =M1n[1.4 · J | t | (|
|---|---|---|---|--------------|---|---|
| | | | | | | |

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$





【主蒸気管放射線モニタ(RE295-13B)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| 機器名称 | | | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | |
|-------------------------------|---------|--------------------------------|---------|--------|---------------------|------------------|--------------|----------------|---------------|
| | 耐震重要度分類 | 据付場所及び床面高さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 周囲環境温度 (℃) |
| 主蒸気管 放射線モニタ (RE295-13B) | S | 原子炉建物 EL 23.8 ^{*1} | 0.05以下 | 0.05以下 | Сн=1.19*2 | $Cv = 1.10^{*2}$ | Сн=1.73*3 | $Cv=2.07^{*3}$ | 60 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(弾性設計用地震動Sd)又は静的震度

*3:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

1.2 機器要目

| 部材 | m (kg) | d (mm) | $A b$ (mm^2) | n | Sy (MPa) | Su (MPa) | F (MPa) | F* (MPa) |
|-------|-----------|-----------|----------------|---|-----------------|-------------|------------|-------------|
| 取付ボルト | | 8 (M8) | 50. 27 | 4 | 208 (40mm<径) | 389 | 208 | 249 |

(単位:MPa)

1.3 計算数値

| 1.3.1 | ボルトに作用する | カ |
|-------|----------|---|
|-------|----------|---|

| 1.3.1 ボル | 1.3.1 ボルトに作用する力 (単位:N) | | | | | | | | | |
|---------------------------|------------------------|----------|----------------------|----------|--|--|--|--|--|--|
| | F | b | Q b | | | | | | | |
| 部材 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | | | | | | |
| 取付ボルト | | | _ | — | | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

| 立ておオ | ++本[| 亡士 | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | |
|---|--------|------|---------------------|--------------|--------------|--------------|--|
| 部材 材料 応刀 | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | | |
| 馬仕ざれる | 66.4.1 | 引張 | σ b=1 | f t s = 156* | σ b=3 | f t s = 187* | |
| 取付ホルト SS41 | | せん断 | _ | _ | — | _ | |
| べて許容応力以下である。 注記*:fts=Min[1.4・fto-1.6・τb、fto | | | | | | | |

すべて許容応力以下である。

4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 | | | | |
|-----------------------|------|-------------|----------|--|--|--|--|
| 主蒸気管 | 水平方向 | 1.44 | | | | | |
| 成列称モニタ (RE295-13B) | 鉛直方向 | 1. 73 | | | | | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

| 1 | 0 |
|---|---|
| ¢ | 5 |



上面

【主蒸気管放射線モニタ(RE295-13C)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | | | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 Sd 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | |
|-------------------------------|---------|--------------------------------|---------|--------|--------------------|------------------|--------------|----------------|---------------|
| 機器名称 | 耐震重要度分類 | 据付場所及び床面高さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 周囲環境温度 (℃) |
| 主蒸気管 放射線モニタ (RE295-13C) | S | 原子炉建物 EL 23.8 ^{*1} | 0.05以下 | 0.05以下 | Сн=1. 19*2 | $Cv = 1.10^{*2}$ | Сн=1.73*3 | $Cv=2.07^{*3}$ | 60 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(弾性設計用地震動Sd)又は静的震度

*3:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

1.2 機器要目

25

| 部材 | m (kg) | d (mm) | A b (mm ²) | n | Sy (MPa) | Su (MPa) | F (MPa) | F* (MPa) |
|-------|-----------|-----------|---------------------------|---|-----------------|-------------|------------|-------------|
| 取付ボルト | | 8 (M8) | 50.27 | 4 | 208 (40mm<径) | 389 | 208 | 249 |

1.3 計算数値

| 1.3.1 | ボル | トに作用する力 |
|-------|----|---------|
|-------|----|---------|

| 1.3.1 ボル | 1.3.1 ボルトに作用する力 (単位:N) | | | | | | | |
|----------|------------------------|-----------|----------------------|-----------|--|--|--|--|
| | F | b | Q b | | | | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | | | |
| 取付ボルト | | | | _ | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

| ☆∇++ ++×1 | 亡士 | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | |
|---|-----|------------------|--------------|--------------|-------------------------------|------|
| 市内 | 机树 | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 |
| 取付ボルト SS41 せん脚 | 引張 | σ b=1 | f t s = 156* | σ b=3 | f t s = 187* | |
| | せん断 | _ | _ | _ | _ | |
| でべて許容応力以下である。 注記*: $f_{ts} = Min[1.4 \cdot f_{to}-1.6 \cdot \tau_b, f]$ | | | | | $o-1.6 \cdot \tau b, f_{to}]$ | |

すべて許容応力以下である。

4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 | | |
|----------------------------|------|-------------|----------|--|--|
| 主蒸気管 | 水平方向 | 1.44 | | | |
| 成 新 禄 七 二 タ (RE295-13C) | 鉛直方向 | 1. 73 | | | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

| \sim | |
|-------------------------|--|
| $\overline{\mathbf{O}}$ | |

(単位:MPa)



【主蒸気管放射線モニタ(RE295-13D)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | | | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動S s | | |
|-------------------------------|---------|--------------------------------|---------|--------|------------------|------------------|--------------|----------------|---------------|
| 機器名称 | 耐震重要度分類 | 据付場所及び床面高さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 周囲環境温度 (℃) |
| 主蒸気管 放射線モニタ (RE295-13D) | S | 原子炉建物 EL 23.8 ^{*1} | 0.05以下 | 0.05以下 | Сн=1. 19*2 | $Cv = 1.10^{*2}$ | Сн=1.73*3 | $Cv=2.07^{*3}$ | 60 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(弾性設計用地震動Sd)又は静的震度

*3:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

1.2 機器要目

28

| 部材 | m (kg) | d (mm) | A b (mm²) | n | Sy (MPa) | Su (MPa) | F (MPa) | F* (MPa) |
|-------|-----------|-----------|--------------|---|-----------------|-------------|------------|-------------|
| 取付ボルト | | 8 (M8) | 50. 27 | 4 | 208 (40mm<径) | 389 | 208 | 249 |

(単位:MPa)

1.3 計算数値

| 1.3.1 | ボルトに作用する | カ |
|-------|----------|---|
|-------|----------|---|

| 1.3.1 ボル | 1.3.1 ボルトに作用する力 (単位:N) | | | | | | | |
|----------|------------------------|-----------|------------------------|-----------|--|--|--|--|
| | F | b | Q b | | | | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | | | | |
| 取付ボルト | | | | _ | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

| ☆17 + + + + + 小 1 | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | |
|--------------------------|--------|---------------------|--------------|-----------|------------------------------------|-------------------------------|
| 可いて | 竹杆 | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 |
| 野井岩 2011 | 引張 | σ b=1 | f t s = 156* | σь=3 | f t s = 187* | |
| 山(小) ハノレト | 5541 | せん断 | | — | | _ |
| 「べて許容応力」 | 以下である。 | | | 注記: | $*: f_{ts} = Min[1.4 \cdot f_{t}]$ | $o-1.6 \cdot \tau b, f_{to}]$ |

すべて許容応力以下である。

4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 | | |
|-----------------------|------|-------------|----------|--|--|
| 主蒸気管 | 水平方向 | 1.44 | | | |
| 成別線モニタ (RE295-13D) | 鉛直方向 | 1.73 | | | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

| \sim |
|--------|
| 9 |



Ⅵ-2-8-2-2 格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)の

耐震性についての計算書

| 1. 柞 | 既要 | 1 |
|------|--|----|
| 2 | -般事項 | 1 |
| 2.1 | 構造計画 | 1 |
| 2.2 | 評価方針 | 3 |
| 2.3 | 適用規格・基準等 | 4 |
| 2.4 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 2.5 | 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 3. 言 | 平価部位 | 7 |
| 4. | 固有周期 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 7 |
| 4.1 | 基本方針 | 7 |
| 4.2 | 固有周期の確認方法 | 7 |
| 4.3 | 固有周期の確認結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 7 |
| 5. 柞 | 構造強度評価 | 8 |
| 5.1 | 構造強度評価方法 | 8 |
| 5.2 | 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・ | 8 |
| 5.3 | 設計用地震力 | 12 |
| 5.4 | 計算方法 ····· | 13 |
| 5.5 | 計算条件 | 14 |
| 5.6 | 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 15 |
| 6. 柞 | 幾能維持評価 | 16 |
| 6.1 | 電気的機能維持評価方法 | 16 |
| 7. 言 | 平価結果 | 17 |
| 7.1 | 設計基準対象施設としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 17 |
| 7.2 | 重大事故等対処設備としての評価結果 | 17 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)が設計用地震力に対して十分な構 造強度を有し、電気的機能を維持できることを説明するものである。

格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)は、設計基準対象施設においてはSクラス施設 に、重大事故等対処設備においては、常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備 に分類される。以下,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気 的機能維持評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



2.2 評価方針

格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)の応力評価は、VI-2-1-9「機能維持の基本方 針」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「2.1 構造計画」にて示す 格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)の部位を踏まえ「3. 評価部位」にて設定する 箇所において、「4. 固有周期」で測定した固有周期に基づく設計用地震力による応力等が許容 限界内に収まることを、「5. 構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。また、 格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)の機能維持評価は、VI-2-1-9「機能維持の基本 方針」にて設定した電気的機能維持の方針に基づき、機能維持評価用加速度が機能確認済加速 度以下であることを、「6. 機能維持評価」にて示す方法にて確認することで実施する。確認結 果を「7. 評価結果」に示す。

格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)の耐震評価フロー

2.3 適用規格·基準等

本評価において適用する規格・基準等を以下に示す。

- ・原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984 ((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版((社)日本電気協会)
- ・発電用原子力設備規格 設計・建設規格((社)日本機械学会,2005/2007)(以下「設計・ 建設規格」という。)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|--------|--|-----------------|
| A b | ボルトの軸断面積 | mm^2 |
| Сн | 水平方向設計震度 | _ |
| Сv | 鉛直方向設計震度 | — |
| d | ボルトの呼び径 | mm |
| F | 設計・建設規格 SSB-3121.1(1)に定める値 | MPa |
| F * | 設計・建設規格 SSB-3133 に定める値 | MPa |
| Fь | ボルトに作用する引張力(1 本当たり) | Ν |
| ft o | 引張力のみを受けるボルトの許容引張応力 | MPa |
| fts | 引張力とせん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力(組合せ 広力) | MPa |
| g | 重力加速度(=9.80665) | m/s^2 |
| m | 質量 | kg |
| n | ボルトの本数 | _ |
| Q b | ボルトに作用するせん断力 | Ν |
| Su | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値 | MPa |
| Sy | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値 | MPa |
| Sy(RT) | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める材料の 40℃における値 | MPa |
| π | 円周率 | — |
| σb | ボルトに生じる引張応力 | MPa |
| au b | ボルトに生じるせん断応力 | MPa |

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は、有効数字6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は、表 2-2 に示すとおりである。

| 数値の種類 | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 | | |
|--------|-----------------|----------|------|----------|--|--|
| 固有周期 | S | 小数点以下第4位 | 四捨五入 | 小数点以下第3位 | | |
| 震度 | _ | 小数点以下第3位 | 切上げ | 小数点以下第2位 | | |
| 温度 | °C | _ | | 整数位 | | |
| 質量 | kg | | | 整数位 | | |
| 長さ | mm | _ | _ | 整数位*1 | | |
| 面積 | mm^2 | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 | | |
| 力 | Ν | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 | | |
| 算出応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 | | |
| 許容応力*3 | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 | | |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記*1:設計上定める値が小数点以下第1位の場合は、小数点以下第1位表示とする。

*2:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び降伏点 は比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て,整数位までの値とする。 3. 評価部位

格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)の耐震評価は、「5.1 構造強度評価方法」に示 す条件に基づき、耐震評価上厳しくなる取付ボルトについて実施する。

格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)の耐震評価部位については,表 2-1の概略構 造図に示す。

- 4. 固有周期
- 4.1 基本方針

格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)の固有周期は,構造が同等な保持金具付検出 器に対する振動試験(加振試験)の結果算定された固有周期を使用する。

4.2 固有周期の確認方法

振動試験装置により、固有周期を確認する。格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル) の外形図を表 2-1の概略構造図に示す。

4.3 固有周期の確認結果

固有周期の確認結果を表 4-1 に示す。試験の結果,固有周期は 0.05 秒以下であり,剛構造 であることを確認した。

| 表 4-1 固 | (単位:s) | |
|---------------|--------|--------|
| 格納容器雰囲気放射線モニタ | 水平 | 0.05以下 |
| (ドライウェル) | | |
| (RE295-25A) | 鉛直 | 0.05以下 |
| 格納容器雰囲気放射線モニタ | 水平 | 0.05以下 |
| (ドライウェル) | | |
| (RE295–25B) | 鉛直 | 0.05以下 |
- 5. 構造強度評価
- 5.1 構造強度評価方法
 - (1) 格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)の質量は重心に集中しているものとする。
 - (2) 格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)は取付ボルトで原子炉格納容器貫通部に固定されており、固定端とする。
 - (3) 格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)は保持金具により径方向が原子炉格納容器 貫通部の内部で固定されているため、鉛直方向から作用する地震力には影響を受けないこと から水平方向から作用する地震力についてのみ評価を行う。
 - (4) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。
- 5.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 5.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち 設計基準対象施設の評価に用いるものを表 5-1 に,重大事故等対処設備の評価に用いる ものを表 5-2 に示す。

5.2.2 許容応力

格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 5-3 のとおりとする。

5.2.3 使用材料の許容応力評価条件

格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設に用いるものを表 5-4 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 5-5 に示す。

表 5-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

| 施設 | 这区分 | 機器名称 | 耐震重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|------|--------|---------------|---------|--------|-------------------------|---------|
| 放射線 | 放射線管理用 | 格納容器雰囲気放射線モニタ | S | * | $D + P_D + M_D + S d^*$ | III ∧ S |
| 管理施設 | 計測装置 | (ドライウェル) | 5 | | $D+P_D+M_D+S$ s | IV A S |

注記*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------------|----------------|---------------------------|------------------|--------|-------------------------------|---------------------------------------|
| | | | | | $D+P_D+M_D+S$ s *3 | IV A S |
| 放射線 管理施設 | 放射線管理用 計測装置 | 格納容器雰囲気放射線モニタ (ドライウェル) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | *2 | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$ | VAS (VASとして IVASの許容限界 を用いる。) |

表 5-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

| 許容応力状態 | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) 一次応力 | | | | |
|-------------------------------|---|------------|--|--|--|
| | | せん断 | | | |
| III ∧ S | 1.5 • f t | 1.5 • f s | | | |
| IV A S | | | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • f t [*] | 1.5 • f s* | | | |

表 5-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 5-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

| ∋亚/冊 →□ ★★ | **** | 温度条件 | | Sу | S u | S y (R T) |
|------------|-------------------|---------------|-----|-------|-------|-----------|
| | 1/2 1/3 | $(^{\circ}C)$ | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 取付ボルト | SS41* (40mm<径) | 周囲環境温度 | 171 | 176 | 373 | _ |

注記*:SS400相当

表 5-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 評価部材 | 材料 | 温度条((℃) | 牛 | Sy (MPa) | Su (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|-------|-------------------|-------------|-----|-------------|-------------|------------------------------|
| 取付ボルト | SS41* (40mm<径) | 周囲環境温度 | 200 | 170 | 373 | _ |

注記*:SS400相当

5.3 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表 5-6 及び表 5-7 に示す。

「弾性設計用地震動Sd又は静的震度」及び「基準地震動Ss」による地震力は、VI-2-1-7 「設計用床応答スペクトルの作成方針」に基づき設定する。

| | 据付場所 固有 及び (s | | 「周期 s) | 弾性設計用 又は静 | 地震動Sd 的震度 | 基準地震動 S s | |
|--|--|------------|------------|--------------|-------------------|--------------|------------------|
| 機器名称 | 床面高さ (m) | 水平 方向 | 鉛直 方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 |
| 格納容器雰囲気 放射線モニタ (ドライウェル) (RE295-25A) | 原子炉格納容器 EL 16.825 (EL 19.878 ^{*1}) | 0.05 以下 | 0.05 以下 | Сн=1. 19*2 | $C_{v}=1.10^{*2}$ | Сн=1.73*3 | $Cv=2.07^{*3}$ |
| 格納容器雰囲気 放射線モニタ (ドライウェル) (RE295-25B) | 原子炉格納容器 EL 19.878 (EL 22.932*1) | 0.05 以下 | 0.05 以下 | Сн=1. 19*2 | $C_V = 1.10^{*2}$ | Сн=1.73*3 | $Cv = 2.07^{*3}$ |

表 5-6 設計用地震力(設計基準対象施設)

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(弾性設計用地震動Sd)及び静的震度を上回る設計震度

*3:設計用震度 I (基準地震動 S s) を上回る設計震度

| | ÷ • | 12 - 11 | | | 4 / 4 / =/> • • • • • | | |
|--|---------------------------------------|------------|--------------|--------------|-----------------------|-------------------|------------------|
| | 据付場所 固有周期 及び (s) | | 弾性設計用 又は静 | 地震動Sd 的震度 | 基準地震動 S s | | |
| 機器名称 | 床面高さ (m) | 水平 方向 | 鉛直 方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 |
| 格納容器雰囲気 放射線モニタ (ドライウェル) (RE295-25A) | 原子炉格納容器 EL 16.825 (EL 19.878*1) | 0.05 以下 | 0.05 以下 | | | $C_{H}=1.73^{*2}$ | $Cv=2.07^{*2}$ |
| 格納容器雰囲気 放射線モニタ (ドライウェル) (RE295-25B) | 原子炉格納容器 EL 19.878 (EL 22.932*1) | 0.05 以下 | 0.05 以下 | | | $C_{H}=1.73^{*2}$ | $Cv = 2.07^{*2}$ |

表 5-7 設計用地震力 (重大事故等対処設備)

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動 S s) を上回る設計震度

5.4 計算方法

5.4.1 応力の計算方法

5.4.1.1 取付ボルトの計算方法

取付ボルトの応力は,地震による震度により作用する水平方向の地震力によって生 じる引張力とせん断力について計算する。

なお、保持金具により原子炉格納容器貫通部の内部で固定されており、鉛直方向から作用する地震力には影響を受けないため、取付ボルトに対するせん断力は生じない。よって、せん断応力の計算は行わない。



図5-1 計算モデル

(1) 引張応力

取付ボルトに対する引張力は、図5-1に示す水平方向の地震力を、取付ボルト全 本数で受けるものとして計算する。

引張力

$$F_{b} = \frac{m \cdot C_{H} \cdot g}{n} \qquad (5.4.1.1.1)$$

引張応力

ここで, 取付ボルトの軸断面積Abは次式により求める。

$$A_{b} = \frac{\pi}{4} \cdot d^{2}$$
 (5.4.1.1.3)

ただし、Fbが負のときボルトには引張力が生じないので、引張応力の計算は行 わない。

5.5 計算条件

5.5.1 取付ボルトの応力計算条件

取付ボルトの応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【格納容器雰囲気放射線モニタ (ドライウェル)(RE295-25A)の耐震性についての計算結果】、【格納容器雰囲気放射線モ ニタ(ドライウェル)(RE295-25B)の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要 目に示す。 5.6 応力の評価

5.6.1 ボルトの応力評価

5.4.1項で求めたボルトの引張応力 σ bは次式より求めた許容組合せ応力fts以下であること。ただし、ftoは下表による。

| | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度による 荷重との組合せの場合 | 基準地震動Ssによる 荷重との組合せの場合 |
|------------------------|---------------------------------------|--------------------------------------|
| 許容引張応力 <i>f</i> t o | $\frac{\mathrm{F}}{2} \cdot 1.5$ | $\frac{\mathrm{F}^{*}}{2} \cdot 1.5$ |

- 6. 機能維持評価
- 6.1 電気的機能維持評価方法

格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)の電気的機能維持評価について以下に示す。 なお、機能維持評価用加速度はVI-2-1-7「設計用床応答スペクトルの作成方針」に基づき、基 準地震動Ssにより定まる加速度又はこれを上回る加速度を設定する。

格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持 の基本方針」に基づき、当該検出器と類似の検出器単体の正弦波加振試験において電気的機能 の健全性を確認した評価部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 6-1 に示す。

| 衣 0-1 機能唯認社 | 角加速度 | (×9.8m/s ⁻) |
|-----------------------|------|-------------------------|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| 格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル) | 水平 | |
| (RE295–25A) | 鉛直 | |
| 格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル) | 水平 | |
| (RE295–25B) | 鉛直 | |

主 6 1 挑战 应 题 这 加 声 庄

 $(\times 0.0 \text{ sm}/a^2)$

- 7. 評価結果
- 7.1 設計基準対象施設としての評価結果 格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)の設計基準対象施設としての耐震評価結果を 以下に示す。発生値は許容限界を満足しており、設計用地震力に対して十分な構造強度を有 し、電気的機能を維持できることを確認した。
 - (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
 - (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 7.2 重大事故等対処設備としての評価結果

格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震 評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造 強度を有し,電気的機能を維持できることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
 構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)(RE295-25A)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | | | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 | S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|--|---------|--|---------|--------|--------------|------------------|--------------|-----------------|---------------|
| 機器名称 | 耐震重要度分類 | 据付場所及び床面高さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 周囲環境温度 (℃) |
| 格納容器雰囲気 放射線モニタ (ドライウェル) (RE295-25A) | S | 原子炉格納容器 EL 16.825 (EL 19.878 ^{*1}) | 0.05以下 | 0.05以下 | Сн=1.19*2 | $Cv = 1.10^{*2}$ | Сн=1.73*3 | $C_v=2.07^{*3}$ | 171 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(弾性設計用地震動Sd)及び静的震度を上回る設計震度

*3:設計用震度 I (基準地震動 S s) を上回る設計震度

1.2 機器要目

18

| 部材 | m (kg) | d (mm) | Аь (mm²) | n | S y (MPa) | S u (MPa) | F (MPa) | F* (MPa) |
|-------|-----------|-----------|-------------|---|-----------------|--------------|------------|-------------|
| 取付ボルト | | 8 (M8) | 50. 27 | 4 | 176 (40mm<径) | 373 | 176 | 211 |

1.3 計算数値

131 ボルトに作用する力

| 1.3.1 ボル | トに作用する力 | | | (単位:N) | |
|----------|------------------------|-----------|----------------------|-----------|--|
| | F | b | Q b | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト | | | _ | _ | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| ☆7++ ++ 歩1 | ++*1 | 内中 | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | |
|---|------|-----|------------------|-----------------|--------------|-------------------|--|
| 部材 材科 | | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト | 6641 | 引張 | σ b=3 | $f t s = 132^*$ | σ b=4 | f t s = 158* | |
| | 5541 | せん断 | _ | _ | _ | | |
| すべて許容応力以下である。 注記*: <i>f</i> ts =Min[1.4・ <i>f</i> to-1.6・τb, <i>f</i> | | | | | | o-1.6 · τ b, fto] | |

1 4 9 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 | | | | |
|-------------------------|------|-------------|----------|--|--|--|--|
| 格納容器雰囲気 放射線モニタ | 水平方向 | 1.50 | 0 | | | | |
| (ドライウェル) (RE295-25A) | 鉛直方向 | 1.14 | | | | | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 19

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| | | | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | |
|--|------------------|--|---------|--------|------------------|--------------|--------------|----------------|---------------|
| 機器名称 設備分類 | | 据付場所及び床面高さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 周囲環境温度 (℃) |
| 格納容器雰囲気 放射線モニタ (ドライウェル) (RE295-25A) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 原子炉格納容器 EL 16.825 (EL 19.878 ^{*1}) | 0.05以下 | 0.05以下 | _ | | Сн=1.73*2 | $Cv=2.07^{*2}$ | 200 |

(単位:N)

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動Ss)を上回る設計震度

2.2 機器要目

| (), (), (), (), (), (), (), (), | | | | | | | | |
|--|-----------|-----------|-------------|---|-----------------|--------------|------------|-------------|
| 部材 | m (kg) | d (mm) | Аь (mm²) | n | Sу (MPa) | S u (MPa) | F (MPa) | F* (MPa) |
| 取付ボルト | | 8 (M8) | 50. 27 | 4 | 170 (40mm<径) | 373 | | 204 |

2.3 計算数値

2.3.1 ボルトに作用する力

| | F | b | Q b | | |
|-------|------------------------|-----------|------------------------|-----------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト | _ | | — | _ | |

2.4 結論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部材 材料 | ++*:I | 内土 | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | |
|---------------------|-------|------|------------------|------|--------------|-------------|--|
| | ルロノナ | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | | |
| <u> 雨付せれ</u> 」 CC41 | 8841 | 引張 | _ | _ | σ b=4 | f t s =153* | |
| 42月14770日 | 5541 | せん断 | | | _ | | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{ts} = Min[1.4 \cdot f_{to} - 1.6 \cdot \tau_{b}, f_{to}]$

| 2.4.2電気的機能維持の評価結果(×9.8m/s²) | | | | | | | | |
|-----------------------------|------|-------------|----------|--|--|--|--|--|
| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 | | | | | |
| 格納容器雰囲気 放射線モニタ | 水平方向 | 1.50 | | | | | | |
| (ドライウェル) (RE295-25A) | 鉛直方向 | 1.14 | | | | | | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。



【格納容器雰囲気放射線モニタ(ドライウェル)(RE295-25B)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | | | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | |
|--|------------------------|--|---------|--------|------------------|------------------|--------------|------------------|---------------|
| 機器名称 | 耐震重要度分類 据付場所及び床 (m) | 据付場所及び床面高さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 周囲環境温度 (℃) |
| 格納容器雰囲気 放射線モニタ (ドライウェル) (RE295-25B) | S | 原子炉格納容器 EL 19.878 (EL 22.932 ^{*1}) | 0.05以下 | 0.05以下 | Сн=1.19*2 | $Cv = 1.10^{*2}$ | Сн=1.73*3 | $Cv = 2.07^{*3}$ | 171 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(弾性設計用地震動Sd)及び静的震度を上回る設計震度

*3:設計用震度 I (基準地震動 S s) を上回る設計震度

1.2 機器要目

22

| 部材 | m (kg) | d (mm) | Аь (mm²) | n | Sy (MPa) | Su (MPa) | F (MPa) | F* (MPa) |
|-------|-----------|-----------|-------------|---|-----------------|-------------|------------|-------------|
| 取付ボルト | | 8 (M8) | 50. 27 | 4 | 176 (40mm<径) | 373 | 176 | 211 |

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

(単位:N) Q b 弾性設計用地震動

| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
|-------|----------------------|----------|----------------------|-----------|
| 取付ボルト | | | | |

Fь

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 立17 十十 | ++\61 | 下 十 | 弾性設計用地震動 | Sd 又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|---|-------|------------|--------------|-----------------|--------------|--------------|--|
| 部材 材科 | | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト | SS41 | 引張 | σ b=3 | $f t s = 132^*$ | σ b=5 | f t s = 158* | |
| | | せん断 | _ | | _ | _ | |
| Γベて許容応力以下である。 注記*:fts =Min[1.4・fto−1.6・τb, fto] | | | | | | | |

すべて許容応力以下である。

1 4 9 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 | | | | |
|-------------------------|------|-------------|----------|--|--|--|--|
| 格納容器雰囲気 放射線モニタ | 水平方向 | 1.58 | | | | | |
| (ドライウェル) (RE295-25B) | 鉛直方向 | 1.19 | | | | | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 23

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| | | 据付場所及び床面高さ (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | |
|--|------------------|--|---------|--------|---------------------|--------------|------------------------|-------------------|---------------|
| 機器名称 | 設備分類 | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 周囲環境温度 (℃) |
| 格納容器雰囲気 放射線モニタ (ドライウェル) (RE295-25B) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 原子炉格納容器 EL 19.878 (EL 22.932 ^{*1}) | 0.05以下 | 0.05以下 | _ | _ | С _н =1.73*2 | $C_v = 2.07^{*2}$ | 200 |

(単位:N)

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動Ss)を上回る設計震度

2.2 機器要目

| 574H > 11 | | | | | | | | |
|-----------|-----------|-----------|----------------|---|-----------------|-------------|------------|-------------|
| 部材 | m (kg) | d (mm) | $A b$ (mm^2) | n | Sу (MPa) | Su (MPa) | F (MPa) | F* (MPa) |
| 取付ボルト | | 8 (M8) | 50.27 | 4 | 170 (40mm<径) | 373 | _ | 204 |

2.3 計算数値

2.3.1 ボルトに作用する力

| | F | b | Q b | | | | |
|-------|------------------------|-----------|----------------------|-----------|--|--|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | | |
| 取付ボルト | _ | | _ | _ | | | |

2.4 結論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| -terr de de | *** | 内土 | 弾性設計用地震動 | S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|-------------|------|--------|----------|------------|--------------|-------------|--|
| 前机机材料 | | 1 ルロノノ | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 面付ボルト | 6641 | 引張 | _ | _ | σ b=5 | f t s =153* | |
| 取用 ハルト | 5541 | せん断 | _ | _ | _ | | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{ts} = Min[1.4 \cdot f_{to} - 1.6 \cdot \tau_{b}, f_{to}]$

| 2.4.2 電気的機能維持の評価結果 (×9.8m/s ²) | | | | | | | |
|--|------|-------------|----------|--|--|--|--|
| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 | | | | |
| 格納容器雰囲気 放射線モニタ | 水平方向 | 1.58 | | | | | |
| (ドライウェル) (RE295-25B) | 鉛直方向 | 1.19 | | | | | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。



VI-2-8-4 生体遮蔽装置の耐震性についての計算書

VI-2-8-4-4 中央制御室待避室遮蔽の耐震性についての計算書

| 1. | 概要 | 1 |
|-----|--|----|
| 2. | 一般事項 | 1 |
| 2.1 | 構造計画 | 1 |
| 2.2 | 2 評価方針 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 2.3 | 適用規格・基準等 | 5 |
| 2.4 | 記号の説明 | 6 |
| 2.5 | 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 3. | 評価部位 | 9 |
| 4. | 応力解析及び構造強度評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |
| 4.1 | 応力解析及び構造強度評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |
| 4.2 | 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |
| 4.3 | 解析モデル及び諸元 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 14 |
| 4.4 | 固有周期 | 15 |
| 4.5 | · 設計用地震力 ······ | 16 |
| 4.6 | 5 計算方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 17 |
| 4.7 | / 計算条件 ····· | 19 |
| 4.8 | 。応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 19 |
| 5. | 評価結果 | 22 |
| 5.1 | 重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 22 |

別紙1 中央制御室待避室の気密性に関する計算書

1. 概要

本計算書は、炉心の著しい損傷後の格納容器圧力逃がし装置を作動させる場合に放出される放 射性雲通過時において、中央制御室待避室にとどまる運転員の被ばくを低減するために設置する 「中央制御室待避室遮蔽」について、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強 度及び機能維持の設計方針に基づき、設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、機能を維持 できることを説明するものである。

中央制御室待避室遮蔽は,重大事故等対処設備において常設重大事故緩和設備に分類される。 以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

中央制御室待避室遮蔽の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1(1) 構造計画



表 2-1(2) 構造計画



ယ

2.2 評価方針

中央制御室待避室遮蔽の応力評価は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定した荷重及 び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「2.1 構造計画」にて示す中央制御室待避室遮蔽の 部位を踏まえ「3. 評価部位」にて設定する箇所において、「4.3 解析モデル及び諸元」及び 「4.4 固有周期」で算出した固有周期に基づく設計用地震力による応力等が許容限界内に収 まることを、「4. 応力解析及び構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。 確認結果を「5. 評価結果」に示す。

中央制御室待避室遮蔽の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 中央制御室待避室遮蔽の耐震評価フロー

2.3 適用規格·基準等

本評価において適用する規格・基準等を以下に示す。

- ・建築基準法・同施行令及び関連告示
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984 ((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版((社)日本電気協会)
- ・鋼構造設計規準-許容応力度設計法-(日本建築学会 2005 年改定)
- ・日本産業規格 JIS B 1051(2014)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|--------|--------------------------------|-------------------|
| A 0 | 基礎ボルトの支圧面積 | mm^2 |
| A b | 基礎ボルトの谷径断面積 | mm^2 |
| Ас | コンクリートのコーン状破壊面の有効投影面積(引張) | mm^2 |
| Ac1 | コンクリートのコーン状破壊面の有効投影面積(せん断) | mm^2 |
| А | 鋼材の断面積 | mm^2 |
| A s y | 鋼材のせん断断面積(y軸方向) | mm^2 |
| A s z | 鋼材のせん断断面積(z軸方向) | mm^2 |
| С | 鋼材の許容曲げ応力度の補正係数 | — |
| Сн | 水平方向設計震度 | — |
| C v | 鉛直方向設計震度 | — |
| Е | 鋼材の縦弾性係数 | MPa |
| Ес | コンクリートの縦弾性係数 | MPa |
| F | 鋼材の許容応力度を決定する場合の基準値 | MPa |
| Fс | コンクリートの設計基準強度 | MPa |
| fbm | 鋼材の許容曲げ応力 | MPa |
| fcm | 鋼材の許容圧縮応力 | MPa |
| fsm | 鋼材の許容せん断応力 | MPa |
| ftm | 鋼材の許容引張応力 | MPa |
| G | 鋼材のせん断弾性係数 | MPa |
| i | 鋼材の座屈軸についての断面二次半径 | mm |
| ΙΥ | 鋼材の弱軸まわりの断面二次モーメント | mm^4 |
| Ιw | 鋼材の曲げねじり定数 | mm^{6} |
| J | 鋼材のサンブナンのねじり定数 | mm^4 |
| K 1 | コンクリートがコーン状破壊する場合の引張耐力の低減係数 | — |
| K 2 | コンクリートが支圧破壊する場合の引張耐力の低減係数 | — |
| Кз | コンクリートのせん断耐力(複合破壊の場合)の低減係数 | — |
| K 4 | コンクリートのせん断耐力(へり側破壊の場合)の低減係数 | — |
| 1 ь | 鋼材の圧縮フランジの支点間距離 | mm |
| l k | 鋼材の座屈長さ | mm |
| M e | 鋼材の弾性横座屈モーメント | N•mm |
| Му | 鋼材に作用する曲げモーメント (y軸方向) | N•mm |
| M z | 鋼材に作用する曲げモーメント(z軸方向) | N•mm |
| Му1 | 鋼材の降伏モーメント | N•mm |
| M1, M2 | 鋼材のそれぞれ座屈区間端部における大きい方、小さい方の、強軸 | N•mm |
| | まわりの曲げモーメント | |
| N t | 鋼材に作用する軸力 | Ν |

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|--------------------------------|----------------------------------|-----------------|
| Р | ボルトに作用する軸力 | Ν |
| P a | ボルトの許容引張力 | Ν |
| р | 基礎ボルト1本当たりの引張荷重 | Ν |
| ра | 基礎ボルト1本当たりのコンクリート部の許容引張荷重 | Ν |
| p a 1 | コンクリート躯体がコーン状破壊する場合の基礎ボルト 1 本当たり | Ν |
| | の許容引張荷重 | |
| ра2 | 基礎ボルト頭部に接するコンクリート部が支圧破壊する場合の基礎 | Ν |
| | ボルト1本当たりの許容引張荷重 | |
| Q | ボルトに作用するせん断力 | Ν |
| Q a | ボルトの許容せん断力 | Ν |
| \mathbf{Q} p | ボルトに作用するせん断力(フレームの軸力から発生する分) | Ν |
| Qу | 鋼材に作用するせん断力(y軸方向) | Ν |
| Q z | 鋼材に作用するせん断力(z軸方向) | Ν |
| q | 基礎ボルト1本当たりのせん断荷重 | Ν |
| Q a | 基礎ボルト1本当たりのコンクリート部の許容せん断荷重 | Ν |
| q a 1 | 基礎ボルトと基礎ボルト周辺のコンクリートが圧壊して破壊(複合 | Ν |
| | 破壊)する場合の基礎ボルト1本当たりの許容せん断荷重 | |
| q a 2 | へり側コンクリートが破壊する場合の基礎ボルト 1 本当たりの許容 | Ν |
| | せん断荷重 | |
| х, у, z | 局所(要素)座標軸 | _ |
| Ζу | 鋼材の断面係数(y軸方向) | mm^3 |
| Zz | 鋼材の断面係数(z 軸方向) | mm^3 |
| αc | 基礎ボルトの支圧面積とコンクリートのコーン状破壊面の有効投影 | _ |
| | 面積(引張)から定まる係数 | |
| Λ | 鋼材の限界細長比 | — |
| λ | 鋼材の圧縮材の細長比 | |
| eλb | 鋼材の弾性限界細長比 | _ |
| рλь | 鋼材の塑性限界細長比 | _ |
| λь | 鋼材の降伏モーメントに対する曲げ材の細長比 | _ |
| ${oldsymbol{\mathcal{V}}}_{1}$ | 許容圧縮応力算出時の鋼材の座屈に対する安全率 | |
| ${oldsymbol{\mathcal{V}}}_2$ | 許容曲げ応力算出時の鋼材の座屈に対する安全率 | _ |
| π | 円周率 | _ |
| σ by | 鋼材に生じる曲げ応力(y軸方向) | MPa |
| σbz | 鋼材に生じる曲げ応力(z軸方向) | MPa |
| σf | 鋼材に生じる組合せ応力 | MPa |
| σn | 鋼材に生じる軸応力 | MPa |
| τу | 鋼材に生じるせん断応力(y軸方向) | MPa |
| τz | 鋼材に生じるせん断応力(z 軸方向) | MPa |

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は,有効数字6桁以上を確保する。 表示する数値の丸め方は表2-2に示すとおりである。

| 数値の種類 | | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 | |
|-------|---------|-----------------|------------|------|------------|--|
| 固有 | 有周期 | S | 小数点以下第4位 | 四捨五入 | 小数点以下第3位 | |
| 震厚 | Ť | _ | 小数点以下第3位 | 切上げ | 小数点以下第2位 | |
| 温厚 | Ť | °C | _ | | 整数位 | |
| 質量 | 1 | kg | _ | | 整数位*1 | |
| 長 | 下記以外の長さ | mm | _ | | 整数位*1 | |
| さ | 部材断面寸法 | mm | 小数点以下第2位*2 | 四捨五入 | 小数点以下第1位*3 | |
| 面利 | | mm^2 | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*4 | |
| モー | -メント | N•mm | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*4 | |
| 力 | | Ν | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*4 | |
| 縦弾性係数 | | MPa | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁 | |
| 算出 | 日応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 | |
| 許容 | | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 | |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記*1:設計上定める値が小数点以下第1位の場合は、小数点以下第1位表示とする。

*2:設計上定める値が小数点以下第3位の場合は、小数点以下第3位表示とする。

*3:設計上定める値が小数点以下第2位の場合は、小数点以下第2位表示とする。

*4:絶対値が1000以上のときはべき数表示とする。

*5:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び降伏点 は、比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て、整数位までの値とする。 3. 評価部位

中央制御室待避室遮蔽の耐震評価は、「4.1 応力解析及び構造強度評価方法」に示す条件に基づき、耐震評価上厳しくなる構造フレーム、基礎ボルト、構造フレーム接合部、遮蔽パネル接合部及び遮蔽パネル・気密用鋼板について実施する。中央制御室待避室遮蔽の耐震評価部位については、表 2-1の概略構造図に示す。

- 4. 応力解析及び構造強度評価
- 4.1 応力解析及び構造強度評価方法
 - (1) 中央制御室待避室遮蔽の構造フレームは、十分剛性の高い壁に基礎ボルトにより固定され るものとする。
 - (2) 中央制御室待避室遮蔽の質量には,構造フレームの質量の他,遮蔽パネル,気密用鋼板の 質量及び積載荷重等を考慮する。
 - (3) 地震力は、中央制御室待避室遮蔽に対して水平方向及び鉛直方向から個別に作用するもの とし、作用する荷重の算出において組み合わせるものとする。
 - (4) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。
 - (5) 水平方向及び鉛直方向の地震力による荷重の組合せには、組合せ係数法を適用する。
- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 中央制御室待避室遮蔽の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,重大事故等対処設備の
 評価に用いるものを表 4-1 に示す。
 - 4.2.2 許容応力

中央制御室待避室遮蔽の許容応力は, VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-2 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

中央制御室待避室遮蔽の使用材料の許容応力評価条件のうち,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

| 施設区分 | | 機器名称 | 設備分類*1 機器等の区分 荷重の組合せ | | 許容応力状態 |
|----------|------------------------------|---------------------------|----------------------|--|--------|
| 齿针绚签理旋款 | 放射線管理施設 生体遮蔽装置 中央制御室 常設/緩和 — | $D + P_D + M_D + S_s *^3$ | IV A S *2 | | |
| <u> </u> | | D + P sad + M sad + S s | V A S *2 | | |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:当該構造物の変形能力に対して遮蔽及び気密機能として十分な余裕を有するよう,遮蔽及び気密機能を構成する材料については, 許容応力状態ⅢASを適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため,評価結果の記載を省略する。

| 許容応力状能 | | 許容限界 (ボルト | 許容限界*2 (ボルト等) | | | | |
|---------------|----------------------|--------------------|----------------------|----------------------|----------------------|----------------------|--|
| | | 一次 | 応力 | | 一次 | 一次応力 | |
| | 引張 | せん断 | 圧縮 | 曲げ | 引張 | せん断 | |
| III A S | 1.5 • f _t | 1.5•f _s | 1.5 • f _c | 1.5 • f _b | 1.5 • f _t | 1.5 • f _s | |
| IV A S | | | | | * | * | |
| V A S | | _ | | _ | $1.5 \cdot f_t$ | $1.5 \cdot f_s$ | |
| (VASとしてIVASの許 | | | | | | | |
| 容限界を用いる。) | | | | | | | |

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:鋼構造設計規準(日本建築学会 2005 改定)等の幅厚比の制限を満足させる。

*2:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*3:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| 評価部材 | 材料 | F |
|---------------|---------------------------|-------|
| 11.141 | 1 1 , 1 , 1 | (MPa) |
| | SS400 | 225 |
| | (40mm≧厚さ) | 230 |
| 接近フレート | SS400 | 915 |
| 博坦ノレーム | (40mm<厚さ) | 215 |
| | SN490B | 205 |
| | (40mm≧厚さ) | 520 |
| 遮蔽パネル | SS400 | |
| 気密用鋼板 | (40mm≧厚さ) | 235 |
| | | |
| 基礎ボルト | SS400 | 235 |

表 4-3(1) 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 評価部材 | | 材料 | 許容せん断力 | | 許容引張力 |
|--------------------|-----|------------|--------|-----|--------|
| | | | (kN/本) | | (kN/本) |
| | | | 1 面 | 2 面 | |
| | | | 摩擦 | 摩擦 | |
| 構造フレーム | M16 | F10T, S10T | 45.2 | | 93.5 |
| 接合部高力 M2 ボルト M2 | M20 | | 70.7 | 141 | 146 |
| | M22 | | 85.5 | | 177 |
| 遮蔽パネル 接合部ボルト | M8 | 強度区分 12.9 | 20.4 | | 35.5 |
| | M12 | | 47.2 | | 81.8 |
| | M16 | | 87.7 | | 152 |

表 4-3(2) 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

4.3 解析モデル及び諸元

中央制御室待避室遮蔽の解析モデルを図 4-1 に,解析モデルの概要を以下に示す。また, 機器の諸元を本計算書の【中央制御室待避室遮蔽の耐震性についての計算結果】の機器要目に 示す。

- (1) 構造フレームは、はり材要素でモデル化し、遮蔽パネル、気密用鋼板は面材要素でモデル 化する。
- (2) 解析モデルの質量は、実際の位置を考慮して付加し、モデル化をしていない部材の質量に ついても、構造フレームに付加して適切に見込む。
- (3) 構造フレームの制御室建物壁との取合い点は、剛部材(ピン結合)とする。
- (4) 構造フレーム同士のウェブとフランジを高力ボルト接合する場合は、剛接合とする。
- (5) 構造フレーム同士のウェブのみを高力ボルト接合する場合は、剛部材(ピン結合)とする。
- (6) 解析コードは、「MSC Nastran」を使用し、固有値と各要素に発生する荷重及 びモーメントを求める。なお、評価に用いる解析コードの検証及び妥当性確認等の概要に ついては、VI-5「計算機プログラム(解析コード)の概要」に示す。



図 4-1 中央制御室待避室遮蔽解析モデル

4.4 固有周期

固有値解析の結果を表 4-4 に示す。固有周期は,0.05 秒以下であり,剛構造であることを 確認した。固有値解析モード図を図 4-2 に示す。

| モード | | 固有周期(s) | 水平方向刺激係数 | | 鉛直方向 |
|-----|------|---------|----------|-----|------|
| | 早越方问 | | X方向 | Y方向 | 刺激係数 |
| 1次 | 鉛直 | 0.031 | — | — | — |

表 4-4 固有值解析結果


4.5 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表 4-5 に示す。

「基準地震動Ss」による地震力は、VI-2-1-7「設計用床応答スペクトルの作成方針」に基づき設定する。

| 据付場所 及び | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | | 基準地震動S s | | |
|----------------------------|---------|-------|----------------------|------|-------------------|-------------------|-------------------|
| 床面高さ | よずまち | いまナウ | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 | 設計震度 | 鉛直方向 |
| (m) | 水平方问 | 鉛旦力回 | 設計震度 | 設計震度 | NS 方向 | EW 方向 | 設計震度 |
| 制御室建物 | | | | | | | |
| EL 16.900 | 0.05以下 | 0.031 | — | — | $C_{H}=2.52^{*2}$ | $C_{H}=3.65^{*2}$ | $C_v = 1.77^{*2}$ |
| (EL 22.050 ^{*1}) | | | | | | | |

表 4-5 設計用地震力 (重大事故等対処設備)

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

4.6 計算方法

- 4.6.1 応力の計算方法
 - 4.6.1.1 構造フレームの応力

構造フレームに発生する応力は、図 4-3 に示す解析により得られた軸力 N_t , せん 断力 Q_y , Q_z , 曲げモーメント M_y , M_z より次のように求める。

(1) 引張応力又は圧縮応力

| $\sigma_n = \frac{N_t}{A}$ | | (4.6.1.1.1) |
|----------------------------|--|-------------|
|----------------------------|--|-------------|

(2) せん断応力

$$\tau_{y} = \frac{\mid Q_{y} \mid}{A_{sy}} \quad (4. \ 6. \ 1. \ 1. \ 2)$$

$$\tau_{z} = \frac{\mid Q_{z} \mid}{A_{sz}} \quad (4. \ 6. \ 1. \ 1. \ 3)$$

(3) 曲げ応力

$$\sigma b y = \frac{|M_y|}{Z_y}$$
 (4.6.1.1.4)
 $\sigma b z = \frac{|M_z|}{Z_z}$ (4.6.1.1.5)

(4) 組合世応力

$$\sigma f = \sqrt{(\sigma b y + \sigma b z + | \sigma n |)^2 + 3 \times (\sqrt{\tau y^2 + \tau z^2})^2}$$
(4.6.1.1.6)



H形鋼溝形鋼平鋼図 4-3構造フレームに発生する軸力, せん断力, 曲げモーメントの概略図

4.6.1.2 基礎ボルトの応力

応力解析により求められた基礎ボルト位置に生じる反力を基礎ボルトの耐力検討に 用いる。

- 4.6.1.3 構造フレーム接合部の応力
 応力解析により求められた高力ボルト位置に生じる「せん断力+軸力」の値が最大
 になる箇所の応力を耐力検討に用いる応力とする。
- 4.6.1.4 遮蔽パネル接合部の応力
 応力解析により求められた構造フレームと遮蔽パネルの支持部に発生する接合点の
 応力を耐力検討に用いる応力とする。
- 4.6.1.5 遮蔽パネルの応力
 応力解析により求められた遮蔽パネルに最大主ひずみが発生する要素の応力を耐力
 検討に用いる応力とする。
- 4.6.1.6 気密用鋼板の応力
 応力解析により求められた気密用鋼板に最大主ひずみが発生する要素の応力を耐力
 検討に用いる応力とする。

4.7 計算条件

応力解析に用いる自重(中央制御室待避室遮蔽)及び荷重(地震荷重)は、本計算書の【中 央制御室待避室遮蔽の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

- 4.8 応力の評価
 - 4.8.1 構造フレームの応力評価

ただし,

4.6.1.1 項で求めた各応力が下表で定めた許容応力以下であることを確認する。ただし, 許容組合せ応力が許容引張応力ftm以下であることを確認する。



日本建築学会式による

| $\lambda = \frac{1_k}{i} \qquad \cdots \qquad $ | (4. 8. 1. 1) |
|---|--------------|
| $\Lambda = \sqrt{\frac{\pi^2 \cdot E}{0.6 \cdot F}} \qquad \dots \dots$ | (4. 8. 1. 2) |
| $ u_1 = \frac{3}{2} + \frac{2}{3} \left(\frac{\lambda}{\Lambda}\right)^2 $ | (4. 8. 1. 3) |
| $\nu_2 = \frac{3}{2} + \frac{2}{3} \left(\frac{\lambda_{\rm b}}{{}_{\rm e} \lambda_{\rm b}} \right)^2 \qquad \cdots \qquad $ | (4. 8. 1. 4) |

$$\lambda_{\rm b} = \sqrt{\frac{M_{\rm y1}}{M_{\rm e}}}$$
 (4.8.1.5)

$$M_{y1} = F \cdot Z \qquad (4.8.1.6)$$

$$\pi^{4} \cdot E \cdot I_{y} \cdot E \cdot I_{m} = \pi^{2} \cdot E \cdot I_{y} \cdot G \cdot I$$

$$M_{e} = C_{\sqrt{\frac{\lambda - 12 + 1_{Y} + 1_{Y} + 1_{W}}{l_{b}^{4}}}} + \frac{\lambda - 12 + 1_{Y} + 0 + 1_{Y}}{l_{b}^{2}} \qquad (4.8.1.7)$$

$${}_{e} \lambda_{b} = \frac{1}{\sqrt{0.6}} \qquad (4.8.1.8)$$

i)補剛区間内で曲げモーメントが直線的に変化する場合

$$_{p}\lambda_{b} = 0.6 + 0.3 \left(\frac{M_{2}}{M_{1}}\right)$$
 (4.8.1.9)

C =1.75+1.05
$$\left(\frac{M_2}{M_1}\right)$$
 +0.3 $\left(\frac{M_2}{M_1}\right)^2 \le 2.3$ (4.8.1.10)

4.8.2 基礎ボルトの応力評価

4.6.1.2 項で求めた基礎ボルト位置反力である引張荷重p, せん断荷重qの組合せ荷重 が, それぞれ次式より求めた許容引張荷重pa, 許容せん断荷重qaの組合せに対する許 容値以下であることを確認する。

$$\left(\frac{p}{p_a}\right)^2 + \left(\frac{q}{q_a}\right)^2 \le 1 \quad \dots \quad (4.8.2.1)$$

- $p_{a 1} = 0.31 \cdot K_1 \cdot A_c \sqrt{F_c}$ (4.8.2.3)
- $p_{a} 2 = K_{2} \cdot \alpha_{c} \cdot A_{0} \cdot F_{c} \qquad (4.8.2.4)$ $q_{a} = 0.8 \cdot M_{i} n [q_{a}1, q_{a}2] \qquad (4.8.2.5)$

ただし,

$$q_{a 1} = 0.5 \cdot K_3 \cdot A_b \sqrt{E_c F_c}$$
 (4.8.2.6)

$$q = 0.31 \cdot K_4 \cdot A_c = \sqrt{F_c}$$
 (4.8.2.7)

4.8.3 構造フレーム接合部の応力評価

4.6.1.3 項で求めた構造フレーム接合部に発生する軸力, せん断力の組合せが高力ボルトの許容せん断耐力以下に収まることを確認する。

4.8.4 遮蔽パネル接合部の応力評価

4.6.1.4 項で求めた遮蔽パネル接合部に発生する応力が,接合部のボルト耐力以下であることを確認する。

4.8.5 遮蔽パネルの応力評価

4.6.1.5 項で求めた応力が 4.8.1 項の表で定めた許容引張応力 ftm 以下であることを確認する。

4.8.6 気密用鋼板の応力評価

4.6.1.6 項で求めた応力が 4.8.1 項の表で定めた許容引張応力 *f*tm以下であることを確認する。

- 5. 評価結果
- 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

中央制御室待避室遮蔽の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。 発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,機能を維持 できることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

各部材評価位置を図 5-1 に示し、構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。



フレーム部材評価位置(鳥瞰図)

フレーム部材評価位置(Y1 通り)



フレーム部材評価位置(鳥瞰図)

フレーム部材評価位置(X7 通り)

図 5-1 各部材評価位置

【中央制御室待避室遮蔽の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| 機器名称 | 記供八招 | 据付場所及び床面高さ | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | | 基準地震動S s | | |
|------------|---------|---------------|---------|-------|----------------------|------|-----------|-----------|------------------|
| | | (m) | よびナウ | 鉛直方向 | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 | 設計震度 | 鉛直方向 |
| | | | 水平方问 | | 設計震度 | 設計震度 | NS 方向 | EW 方向 | 設計震度 |
| | 常設/緩和 | 制御室建物 | | 0.031 | | | Сн=2.52*2 | Сн=3.65*2 | |
| 中央制御室待避室遮蔽 | | EL 16.900 | 0.05以下 | | — | _ | | | $Cv = 1.77^{*2}$ |
| | | (EL 22.050*1) | | | | | | | |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

1.2 機器要目

1.2.1 構造フレーム

| | | | 1 | | | 1 | 1 | |
|----|-------|--|-------|-----------------------|-----------------------|-----------------------|-----------------------|------------------------|
| 部材 | ++*1 | サイズ | F | А | Zу | Zz | A s y | A s z |
| | 州科 | | (MPa) | (mm^2) | (mm^3) | (mm^3) | (mm^2) | (mm^2) |
| 鉄骨 | SS400 | $\text{H-}150\!\times\!75\!\times\!5\!\times\!7$ | 235 | 1.780×10^{3} | 8.880×10^{4} | 1.320×10^{4} | 680.0 | 1.050×10^{3} |
| 鋼板 | SS400 | FB-50×100 | 215 | 5.000 $\times 10^{3}$ | 4. 167×10^4 | 8.333×10^4 | 5.000 $\times 10^{3}$ | 5. 000×10^{3} |

1.2.2 基礎ボルト

| 部材 | 材料 | F (MPa) | Fc (MPa) | Ес (MPa) | A c (mm ²) | A 0 (mm ²) | A b (mm ²) | A c 1 (mm ²) | αс | K 1 | K 2 | Кз | K 4 |
|-----|-------|------------|-------------|-------------|------------------------|---------------------------|---------------------------|-----------------------------|----|-----|------|-----|-----|
| M24 | SS400 | 235 | 22.1 | 22000 | 2. 565×10^4 | 0.000 | 353 | — | — | 0.6 | 0.75 | 0.8 | 0.6 |

1.2.3 高力ボルト

| *** | ++)(1 | 許容せん断 | 力 (kN/本) | 許容引張力 |
|-----|------------|-------|----------|--------|
| 前內 | 竹科 | 1 面摩擦 | 2 面摩擦 | (kN/本) |
| M22 | F10T, S10T | 85.5 | _ | 177 |

1.2.4 遮蔽パネル接合部ボルト

| 部材 | 材料 | 許容せん断力 (kN/本) | 許容引張力 (kN/本) |
|-----|-----------|------------------|-----------------|
| M12 | 強度区分 12.9 | 47.2 | 81.8 |

1.2.5 遮蔽パネル・気密用鋼板

| 部材 | 材料 | F (MPa) |
|-------|-------|------------|
| 遮蔽パネル | SS400 | 235 |
| 気密用鋼板 | SS400 | 235 |

1.3 計算数値

1.3.1 構造フレームの荷重

(単位:N)

| | | | | N t *1 | | Q y *2 | | Q z *2 | |
|----|----------|--|-------|----------------------------|------------------------|----------------------------|---------------------|----------------------------|------------------------|
| 部材 | 位置 | サイズ | 材料 | 弾性設計用 地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用 地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用 地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 鉄骨 | Y1 通り P2 | $\text{H-}150\!\times\!75\!\times\!5\!\times\!7$ | SS400 | _ | -9.057×10^{3} | | 25.67 | — | -8.156×10^{3} |
| 鋼板 | X7 通り S | FB-50×100 | SS400 | _ | -3.401×10^4 | — | 9.060 $\times 10^3$ | — | -1.152×10^4 |

注記*1:引張を正とする。

*2: 添字 y, z は要素に与えられた座標軸

| 1 3 2 | 構造フレームのモーメント |
|-------|--------------|
| 1.0.4 | |

| 1.3.2 構造フレームのモーメント (単位:N·mm | | | | | | | | |
|-----------------------------|----------|--|-------|--------------------------|------------------------|----------------------------|-----------------------|--|
| | | | | Му* | | M z * | | |
| 部材 | 位置 | サイズ | 材料 | 弾性設計用 地震動Sd 又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用 地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 鉄骨 | Y1 通り P2 | $\text{H-}150\!\times\!75\!\times\!5\!\times\!7$ | SS400 | _ | -5.442×10^4 | _ | 8.058 $\times 10^{5}$ | |
| 鋼板 | X7 通り S | FB-50×100 | SS400 | | -1.272×10^{6} | | 1.888×10^{6} | |

注記*:添字y,zは要素に与えられた座標軸

1.3.3 基礎ボルトに作用する力

| 1.0.0 担税 | | 2/1 | | | | (十)五,110, | |
|----------|----------|-------|----------------------|-----------|----------------------|-----------|--|
| | | | I |) | р | | |
| 部材 | 位置 | 材料 | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| M24 | Y1 通り B3 | SS400 | — | 12.27 | _ | 2.000 | |

24

(単位:kN)

1.3.4 構造フレーム接合部高力ボルトに作用する力

| | | | Q | р | Ģ | 2 | Q p | +Q | | |
|-----|----------|------------|----------------------|----------|----------------------|-----------|----------------------|----------|--|--|
| 部材 | 位置 | 材料 | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | 基準地震動S s | | |
| M22 | X7 通り G1 | F10T, S10T | _ | 33. 74 | _ | 68.62 | | 102. 4 | | |
| M22 | X7 通り P1 | F10T, S10T | _ | 103.8 | — | 0. 0 | — | 103. 8 | | |

(単位:MPa)

1.3.5 遮蔽パネル接合部ボルトに作用する力

| | | | Ι | þ | Ģ | 5 |
|-----|-----------|-----------|----------------------|-----------|----------------------|-----------|
| 部材 | 位置 | 材料 | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| M12 | X1-X2 通り間 | 強度区分 12.9 | _ | 0.1435 | | 14. 47 |

1.3.6 遮蔽パネル・気密用鋼板に作用する応力

| | | | σ f | | |
|-------|---------------|-------|------------------------|-----------|--|
| 部材 | 部材 位置 材 | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 遮蔽パネル | X6-X7 通り間 | SS400 | | 124 | |
| 気密用鋼板 | X1-X2 通り間 | SS400 | | 35 | |

1.4 結論

| 1.4.1 固有周期 | (単位:s) | | | |
|------------|--------|--|--|--|
| 方向 | 固有周期 | | | |
| 鉛直方向 | 0.031 | | | |
| 水平方向 | 0.05以下 | | | |

(単位:kN)

(単位:kN)

1.4.2 構造フレームの応力

(単位:MPa)

| | ++ | 冶平 | 神戸中へづ | ++*1 | 亡士 | 弾性設計用地震動 | S d 又は静的震度 | 基準地震動S s | |
|----------------|----|----------|------------------|-------------|-----------|----------|------------|-----------------|--------------------|
| (百 (百 (百 | 41 | 1立. 亘. | 武 市リイス | 11 14 | ルロノノ | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 |
| | | | | | 引張 | | | | f tm=235 |
| | | | | | 圧縮 | | | $\sigma n = 6*$ | f cm=232 |
| | | | | | せん断 (y方向) | | | $\tau y = 1$ | $f { m sm} = 135$ |
| | 鉄骨 | Y1 通り P2 | H-150×75 ×5×7 | SS400 | せん断 (z方向) | | | $\tau z = 8$ | $f { m sm} = 135$ |
| | | | | | 曲げ (y方向) | | | σ b y =1 | f bm=233 |
| | | | | | 曲げ (z方向) | _ | | σ b z =62 | f bm=235 |
| 構造フ | | | | | 組合せ | | | σ f =69 | $f { m tm} = 235$ |
| レーム | | | | | 引張 | _ | | _ | $f { m tm}{=}215$ |
| | | | | | 圧縮 | _ | | $\sigma n = 7*$ | f cm=144 |
| | | | | | せん断 (y方向) | | | τ y=2 | f sm = 124 |
| | 鋼板 | X7 通り S | FB-50×100 | 0×100 SS400 | せん断 (z方向) | | | $\tau z = 3$ | f sm = 124 |
| | | | | | 曲げ (y方向) | | | σьу=31 | f bm=215 |
| | | | | | 曲げ (z方向) | | | σ b z =23 | f bm=215 |
| | | | | | 組合せ | | | σ f =61 | f tm=215 |

注記*:絶対値を記載

すべて許容応力以下である。

1.4.3 基礎ボルト・接合部ボルトの力

| 11111 | | 1 3 7) |
|-------|---|-----------------|
| (田尓 | ٠ | $ z (\Lambda) $ |
| (手里」 | | nn |

| 立7 ++ | 位署 | ++*[| с і т | 弾性設計用地震動 | ISd 又は静的震度 | 基準地制 | ξ動Ss |
|--------------|-----------|---------------------|------------------|----------|------------|---------------------|------------|
| עינום | 1立 匡 | 19 14 | ルい ノ J | 算出力 | 許容力 | 算出力 | 許容力 |
| 甘林ポルト | V1 活 h D9 | SS400 | 引張 | _ | _ | p =12.27 | p a=17.94 |
| 産姫ハルト | 11 通り 55 | (M24) | せん断 | _ | _ | q =2.000 | q a =78.76 |
| 構造フレーム | X7 通り G1 | F10T, S10T (M22) | 組合せ | — | — | $Q_{p} + Q = 102.4$ | Q a =513.0 |
| 接合部高力ボルト | X7 通り P1 | F10T, S10T (M22) | 組合せ | — | — | $Q_{p} + Q = 103.8$ | Q a =513.0 |
| 遮蔽パネル | V1 V9 予め間 | 強度区分 | 引張 | — | _ | P=0.1435 | P a =163.6 |
| 接合部ボルト | ヘューヘ∠ 通り间 | (M12) | せん断 | | | Q=14.47 | Q a =94.40 |

すべて許容力以下である。

1.4.4 遮蔽パネル・気密用鋼板の応力

(単位:MPa)

| ÷17++ | 位要 | ++*1 | <u>с</u> т. – | 弾性設計用地震動 | ISd又は静的震度 | 基準地震 | 震動S s |
|-------|-----------|---------|---------------|----------|-----------|-----------------|----------|
| 司公司 | 11/1 (目) | 1/1 1/1 | ルロノリ | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 |
| 遮蔽パネル | X6-X7 通り間 | SS400 | 組合せ | _ | _ | σ f =124 | f tm=235 |
| 気密用鋼板 | X1-X2 通り間 | SS400 | 組合せ | — | — | σ f = 35 | f tm=235 |

すべて許容応力以下である。

別紙1

中央制御室待避室の気密性に関する計算書

目 次

| 1. | 概要 •••••••••••••••••••••• | 1 |
|------|--|---|
| 2. | 既往の知見等の整理・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 1 |
| 3. | 待避室バウンダリの耐震壁における空気漏えい量に対する影響検討 ・・・・・・・・・ | 3 |
| 3.] | し 検討方針 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
| 3.2 | 2 空気漏えい量の算定結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 3. 3 | 3 総漏えい量と正圧化装置必要換気量の比較 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 3.4 | 4 検討結果 | 6 |
| 4. | まとめ ・・・・・ | 6 |

1. 概要

「発電用原子炉施設に関する耐震設計審査指針」(昭和53年9月制定)におけるAクラスの施設の気密性について,原子力発電所耐震設計技術指針JEAG4601-1987((社)日本電気協会)(以下「JEAG4601-1987」という。)では,S₁地震動に対し弾性範囲であることを確認することで,機能が維持されるとしている。

中央制御室待避室において,中央制御室待避室正圧化装置(空気ボンベ)の処理対象となるバ ウンダリ(以下「待避室バウンダリ」という。)は,中央制御室待避室を構成する鋼製部材及び 鉄筋コンクリート造耐震壁(以下「耐震壁」という。)にて構成される。

機能維持の基本方針では、中央制御室待避室は、地震時及び地震後においてもその機能を維持 できるように、鋼製部材については、基準地震動による地震力に対し、構造強度を確保する設計 としている。耐震壁については、せん断ひずみを用いて空気漏えい量を算定し、設置する換気設 備の性能以下であることを確認することで、気密性能維持の境界において気圧差を確保し、居住 性を維持する設計としている。その場合、気密性を要求される建物・構築物に対し、基準地震動 による耐震壁の許容限界を最大せん断ひずみ 2.0×10⁻³としている。

中央制御室待避室を構成する鋼製部材については、1.4.2項、1.4.3項及び1.4.4項にて、基 準地震動による地震力に対し、構造強度が確保されていることを確認している。

中央制御室待避室を構成する耐震壁については,許容限界として設定した最大せん断ひずみ 2.0×10⁻³の適用性について確認するために,耐震壁のせん断ひび割れと空気漏えい量の関係に 係る既往の知見を整理するとともに,待避室バウンダリの内,耐震壁における空気漏えい量に対 する影響を評価する。

2. 既往の知見等の整理

(財)原子力発電技術機構は、「原子力発電施設耐震信頼性実証試験に関する報告書^{*1}」において、JEAG4601-1987による許容限界の目安値(S_2 地震動に対してせん断変形角2/1000 rad,静的地震力に対して $\tau = \tau_u/1.5$)において想定されるひび割れを残留ひび割れと仮定した場合の外気侵入量を算出し、気圧差維持のためのファン容量と比較することで、空気漏えい量に対する評価を実施している。その結果「残留ひび割れからの外気侵入量は、ファン容量に比較すると無視できるほど小さいことが明らかになった。」としている。

また,(財)原子力発電技術機構は,「原子炉建屋の弾塑性試験に関する報告書*2」において, 耐震壁の残留ひび割れからの通気量の評価式が,十分に実機への適用性があることを確認してい る。更に,開口部の存在による通気量割増率の評価式も示されており,「開口部の残留ひび割れ 幅の割増率がおおよそ推定できる。」としている。

したがって、待避室バウンダリの内、耐震壁は鉄筋コンクリート造であり、壁厚も「原子炉 建屋の弾塑性試験に関する報告書*²」に示される壁厚と同程度であることから、同文献にて提案 されている各評価式を用い、待避室バウンダリにおける空気漏えい量の算出を行う。以下に評価 式を示す。 総漏えい量

ここで、

- Q : 単位面積あたりの流量(L/min/m²)
- C : 定数

(中央値は 2.24×10⁶, 95%非超過値は 1.18×10⁷, 5%非超過値は 4.21×10⁵)

- γ :最大せん断ひずみ
- Δ P : 差圧(mmAq)
- T :壁厚(cm)

ここで,

- Δ_Q :通気量割増率
- α :通気量割増範囲(=3)

 $\frac{q}{q_0}$:定数

(中央値とみなされる評価法では 1.81,安全側とみなされる評価法では 7.41)β :壁の見付け面積に対する開口の総面積

- 注記*1:財団法人 原子力発電技術機構「原子力発電施設耐震信頼性実証試験原子炉建屋 総合評価 建屋基礎地盤系評価に関する報告書(その2)平成8年度」
 - *2:財団法人 原子力発電技術機構「耐震安全解析コード改良試験 原子炉建屋の 弾塑性試験 試験結果の評価に関する報告書 平成5年度」

- 3. 待避室バウンダリの耐震壁における空気漏えい量に対する影響検討
- 3.1 検討方針

「原子炉建屋の弾塑性試験に関する報告書」に基づき,(2.1) 式~(2.3) 式により,待避 室バウンダリの一部を構成する耐震壁の最大せん断ひずみが許容限界(2.0×10⁻³) に達した ときの空気漏えい量を算定し,正圧化装置必要換気量(11.4(m³/h)) を超えないことを確認 する。

待避室バウンダリ範囲を図 3-1 に示す。待避室バウンダリの耐震壁における壁厚は m である。



図 3-1 待避室バウンダリの範囲

3.2 空気漏えい量の算定結果

待避室バウンダリの内,耐震壁について,その位置ごとに空気漏えい量を算定した。本検 討は,耐震壁のせん断ひずみの許容限界として最大せん断ひずみ 2.0×10⁻³を用いることの適 用性を確認することが目的であることから,評価式における定数について,安全側の値を用 いた。算出結果は表 3-1 に示す。

| 壁厚 | 定数 | 汝 | 最大*1 | 差圧*2 | 壁の*3 | 漏えい量 | 壁の見 | 通気量 | 総漏えい量 |
|-----------|---------------------|----------|----------------------|------------|---------|---------------|------|------------------|------------------------------|
| Т | | | せん断 | Δ P | 面積 | Q | 付け面 | 割増率 | $Q \times A \times \Delta_Q$ |
| (m) | | | ひずみ | (mmAq) | А | $(L/min/m^2)$ | 積に対 | $\Delta_{\rm Q}$ | (L/min) |
| | | | γ | | (m^2) | | する開 | | |
| | | | | | | | 口の総 | | |
| | | | | | | | 面積 | | |
| | С | Q'/Q_0 | | | | | β | | |
| \square | 1 19 \(\color\) 107 | 7 41 | 2.0×10^{-3} | 9 1 | 13 | 0.09 | 0.00 | 1 | 1.2 |
| | 1. 10 × 10 | 7.41 | 2.0×10 | 5.1 | 5 | 0.09 | 0.00 | 1 | 0.5 |
| | | | | | | | | 合計 | 1.7 |

表 3-1 待避室バウンダリの気密性計算結果

注記*1:保守的に各壁の最大せん断ひずみが同時に許容限界となることを想定。

*2:待避室バウンダリの正圧化に必要な差圧条件とする。

*3:気密バウンダリを構成する壁の総面積を用いる。

3.3 総漏えい量と正圧化装置必要換気量の比較

待避室バウンダリの耐震壁における総漏えい量と正圧化装置必要換気量を表 3-2 に示す。 待避室バウンダリの耐震壁における総漏えい量は,正圧化装置必要換気量の 0.9%程度である ことを確認した。

表 3-2 総漏えい量と正圧化装置必要換気量の比較

| 総漏えい量 | 正圧化装置必要換気量 |
|--------|------------|
| (m³/h) | (m^3/h) |
| 0.1 | 11.4 |

3.4 検討結果

待避室バウンダリの耐震壁における総漏えい量は,正圧化装置必要換気量を超えないこと を確認した。

よって,待避室バウンダリの耐震壁は,鉄筋コンクリート造耐震壁の許容限界を最大せん 断ひずみ 2.0×10⁻³ とした場合において,換気設備とあいまって機能を維持できる気密性を有 している。

4. まとめ

待避室バウンダリを構成する鋼製部材については,基準地震動による地震力に対し,構造強 度が確保されていることを確認した。

待避室バウンダリを構成する耐震壁については、耐震壁の許容限界として設定した最大せん 断ひずみ 2.0×10⁻³を適用した場合の空気漏えい量を算定し、正圧化装置必要換気量を超えない こと、すなわち設置する換気設備の性能以下であることを確認した。気密性能維持の境界におい て気圧差を確保し、居住性を維持できることを確認した。 VI-2-9 原子炉格納施設の耐震性に関する説明書

VI-2-9-2 原子炉格納容器の耐震性についての計算書

VI-2-9-2-5 シャラグの耐震性についての計算書

目 次

| 1. 棋 | 既要 | 1 |
|------|--|----|
| 2 | -般事項 | 1 |
| 2.1 | 構造計画 | 1 |
| 2.2 | 評価方針 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 3 |
| 2.3 | 適用規格・基準等 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
| 2.4 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 3. 青 | 平価部位 | 7 |
| 4. 梢 | 構造強度評価 | 9 |
| 4.1 | 構造強度評価方法 | 9 |
| 4.2 | 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |
| 4.3 | 設計用地震力 | 17 |
| 4.4 | 計算方法 ····· | 21 |
| 4.5 | 計算条件 | 38 |
| 4.6 | 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 38 |
| 5. 言 | 平価結果 | 39 |
| 5.1 | 設計基準対象施設としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 39 |
| 5.2 | 重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 46 |
| 6. 耄 | 家照図書 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 51 |

| 义 | 表 | 目 | 次 |
|---|---|---|---|
|---|---|---|---|

| 図 2-1 | シヤラグの耐震評価フロー ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
|--------|--|----|
| 図 3-1 | シヤラグ取付位置 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 7 |
| 図 3-2 | シヤラグの形状及び主要寸法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 図 4-1 | シャラグにおける荷重の分配 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 18 |
| 図 4-2 | シヤラグの応力評価点 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 22 |
| 図 4-3 | メイルシヤラグの寸法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 23 |
| 図 4-4 | フィメイルシヤラグの寸法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 26 |
| 図 4-5 | ベースプレート及び基礎ボルトの形状及び寸法 | 30 |
| 図 4-6 | コンクリート圧縮応力計算モデル ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 31 |
| 図 4-7 | ベースプレートの形状及び寸法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 32 |
| 図 4-8 | シヤプレートの形状及び寸法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 34 |
| 図 4-9 | 内側シヤラグの寸法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 35 |
| 図 4-10 | 荷重方向 | 37 |
| | | |
| 表 2-1 | 構造計画 | 2 |
| 表 2-2 | 表示する数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 表 3-1 | 使用材料表 | 8 |
| 表 4-1 | 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設) | 10 |
| 表 4-2 | 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備) | 11 |
| 表 4-3 | クラス1支持構造物の許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 12 |
| 表 4-4 | クラスMC容器の許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 13 |
| 表 4-5 | コンクリートの許容応力度 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 14 |
| 表 4-6 | 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 15 |
| 表 4-7 | 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 16 |
| 表 4-8 | シヤラグ1個の最大荷重の算出方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 18 |
| 表 4-9 | シヤラグに加わる水平方向地震荷重(設計基準対象施設) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 19 |
| 表 4-10 | ドライウェルに加わる鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(設計基準対象施設) | 19 |
| 表 4-11 | ドライウェルに加わる水平方向地震荷重(設計基準対象施設) ・・・・・・・・・ | 19 |
| 表 4-12 | シヤラグに加わる水平方向地震荷重(重大事故等対処設備) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 20 |
| 表 4-13 | ドライウェルに加わる鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(重大事故等対処設備) | 20 |
| 表 4-14 | ドライウェルに加わる水平方向地震荷重(重大事故等対処設備) ・・・・・・・・ | 20 |
| 表 4-15 | 応力評価点 | 21 |
| 表 4-16 | 内側メイルシヤラグの荷重の算出方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 24 |
| 表 4-17 | 外側メイルシヤラグの荷重の算出方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 24 |
| 表 4-18 | 内側フィメイルシヤラグの荷重の算出方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 27 |
| 表 4-19 | 外側フィメイルシヤラグの荷重の算出方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 27 |

| 表 4-20 内 | 列側シヤラグに加わる荷重の算出方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 35 |
|----------|---|----|
| 表 4-21 } | ジライウェルに加わる曲げモーメントの算出方法 | 37 |
| 表 5-1 許 | 容応力状態ⅢASに対する評価結果(D+P+M+Sd [*]) ······ | 40 |
| 表 5-2(1) | 許容応力状態IVASに対する評価結果(D+P+M+Ss) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 42 |
| 表 5-2(2) | 許容応力状態ⅣASに対する評価結果(D+PL+ML+Sd*) ・・・・・・・・ | 44 |
| 表 5-3(1) | 許容応力状態V _A Sに対する評価結果(D+P _{SAL} +M _{SAL} +Sd) ······ | 47 |
| 表 5-3(2) | 許容応力状態VASに対する評価結果(D+PsALL+MsALL+Ss) ···· | 49 |

1. 概要

本計算書は、VI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」及びVI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度の設計方針に基づき、シヤラグが設計用地震力に対して十分な構造強度を有していることを説明するものである。

シヤラグは設計基準対象施設においてはSクラス施設に分類される。また,シヤラグ取付部は 設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大 事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,設計基準対象施設及び重大事故等 対処設備としての構造強度評価を示す。

なお、本計算書においては、新規制対応工認対象となる設計用地震力及び重大事故等時に対す る評価について記載するものとし、前述の荷重を除く荷重によるシヤラグの評価は、昭和 59 年 9月17日付け59資庁第8283号にて認可された工事計画の添付書類(参照図書(1))による(以 下「既工認」という。)。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画
 - シヤラグの構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



2.2 評価方針

シヤラグの応力評価は、VI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」及びVI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「3. 評価部位」にて設定する箇所に作用する設計用地震力による応力等が許容限界に収まることを、

「4. 構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」 に示す。

シヤラグの耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 シャラグの耐震評価フロー

2.3 適用規格·基準等

適用規格・基準等を以下に示す。

- ・原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984 ((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版((社)日本電気協会)
- ・発電用原子力設備規格 設計・建設規格((社)日本機械学会,2005/2007)(以下「設計・建設規格」という。)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|------------|------------------------|----------------------|
| А | | mm^2 |
| A 1 | 支圧面積 | mm^2 |
| Аb | ボルト1本の断面積 | mm^2 |
| A c | 支承面積、圧縮側ベースプレート面積 | mm^2 |
| Арі | 支圧面積 (i=1, 2) | mm^2 |
| Aw | 溶接部の断面積 | mm^2 |
| D | 死荷重 | — |
| d | 直径 | mm |
| do | 直径 | mm |
| F | 荷重 | Ν |
| FА | A点でのせん断力 | Ν |
| Fв | B点でのせん断力 | Ν |
| Fс | コンクリートの設計基準強度 | kg/cm^2 , N/mm^2 |
| Fсв | ベースプレートが基礎ボルトから受ける圧縮力 | Ν |
| Fcc | ベースプレートがコンクリートから受ける圧縮力 | Ν |
| F i | 荷重 (i=1, 2) | Ν |
| ΓL | せん断力 | Ν |
| Fр | 支圧力 | Ν |
| Fs | せん断力 | Ν |
| F t | ベースプレートが基礎ボルトから受ける引張力 | Ν |
| fь | 許容曲げ応力 | MPa |
| f c | 許容圧縮応力,許容圧縮応力度 | MPa , N/mm^2 |
| f p | 許容支圧応力 | MPa |
| f s | 許容せん断応力 | MPa |
| f t | 許容引張応力 | MPa |
| k | 係数 | — |
| ℓ A i | 長さ (i=1, 2) | mm |
| ℓв1 | 長さ | mm |
| ℓ G | 長さ | mm |
| ℓ i | 長さ (i=1, 2, 3, …) | mm |
| М | 機械的荷重,曲げモーメント | —, N•mm, |
| | | N•mm/mm |
| Ma | A点での曲げモーメント | N•mm |
| Мв | B点での曲げモーメント | N•mm |
| ML | 地震と組み合わせる機械的荷重,曲げモーメント | —, N∙mm |
| Ms | 曲げモーメント | N•mm |

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|---------------------|-----------------------------|---------------------------------------|
| MSAL | 機械的荷重(SA後長期機械的荷重) | — |
| MSALL | 機械的荷重(SA後長々期機械的荷重) | — |
| n | ボルトとコンクリートの縦弾性係数比 | — |
| n b | 引張側及び圧縮側の各々のボルト本数 | — |
| Р | 圧力 | — |
| РL | 地震と組み合わせる圧力 | — |
| PSAL | 压力 (SA後長期圧力) | —, kPa |
| PSALL | 压力 (SA後長々期圧力) | —, kPa |
| R s | 半径 | mm |
| S | 許容引張応力 | MPa |
| S d | 弾性設計用地震動Sdにより定まる地震力 | — |
| S d * | 弾性設計用地震動Sdにより定まる地震力又は静的地震力 | — |
| Sm | 設計応力強さ | MPa |
| S s | 基準地震動Ssにより定まる地震力 | — |
| S u | 設計引張強さ | MPa |
| Sу | 設計降伏点 | MPa |
| S _y (RT) | 40℃における設計降伏点 | MPa |
| t i | 板厚 (i=1, 2, 3, …) | mm |
| TSAL | 温度(SA後長期温度) | °C |
| TSALL | 温度(SA後長々期温度) | °C |
| W i | 荷重 (i=1, 2) | Ν |
| WH i | シヤラグに加わる水平方向地震荷重(i =1, 2) | Ν |
| WL i | 外側シヤラグに加わる水平方向地震荷重 (i=1,2) | Ν |
| Ws i | 内側シヤラグに加わる水平方向地震荷重 (i=1, 2) | Ν |
| Z | 断面係数 | mm ³ , mm ³ /mm |
| α | 角度 | 0 |
| heta | 角度 | 0 |
| σ | 応力 | MPa |
| σΑ | 組合せ応力 | MPa |
| σΒ | 組合せ応力 | MPa |
| σb | 曲げ応力 | MPa |
| σ b A | 曲げ応力 | MPa |
| σ b B | 曲げ応力 | MPa |
| σ с | ボルトの下のコンクリートの圧縮応力度, | N/mm^2 |
| | コンクリート部反力 | |
| σ с m a x | コンクリートの最大圧縮応力度 | N/mm^2 |

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|------------|----------|-----|
| σℓ | 軸方向応力 | MPa |
| σΡ | 支圧応力 | MPa |
| σs | ボルトの引張応力 | MPa |
| σ t | 円周方向応力 | MPa |
| τ | せん断応力 | MPa |
| τΑ | せん断応力 | MPa |
| τв | せん断応力 | MPa |

2.5 計算精度と数値の丸め方
 精度は、有効数字6桁以上を確保する。
 表示する数値の丸め方は表 2-2に示すとおりとする。

| 数値の種類 単位 | | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 | |
|-------------------|--|----------|------|----------|--|
| 圧力 | kPa | _ | 四捨五入 | 整数位 | |
| 温度 | °C | — | | 整数位 | |
| 長さ | mm | — | _ | | |
| 面積 | mm^2 | | | 有効数字3桁*2 | |
| 断面係数 | mm ³ mm ³ /mm | | | 有効数字3桁 | |
| モーメント | N•mm | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 | |
| 力 | Ν | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 | |
| 算出応力 MPa 小数点以下第1位 | | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 | |
| 許容応力*3 | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 | |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記 *1:設計上定める値が小数点以下第1位の場合は、小数点以下第1位表示とする。

*2:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における許容引張応力, 設計降伏点及び設計引張強さは、比例法により補間した値の小数点以下第1位を 切り捨て,整数位までの値とする。

3. 評価部位

ドライウェルのシヤラグ取付位置を図 3-1 に示し、シヤラグの形状及び主要寸法を 図 3-2 に、使用材料及び使用部位を表 3-1 に示す。



図 3-1 シャラグ取付位置



(単位:mm)

図 3-2 シャラグの形状及び主要寸法

表 3-1 使用材料表

| 使用部位 | 使用材料 | 備考 |
|-------------|--------------------------------------|--------------------------------|
| ドライウェル | SPV50 | SPV490 相当 |
| 内側メイルシヤラグ | SGV49 | SGV480 相当 |
| 外側メイルシヤラグ | SGV49 | SGV480 相当 |
| 内側フィメイルシヤラグ | SGV49 | SGV480 相当 |
| 外側フィメイルシヤラグ | SGV49 | SGV480 相当 |
| 内側シヤラグサポート部 | SGV49 | SGV480 相当 |
| 基礎ボルト | SNCM439 | |
| コンクリート部 | コンクリート (F c =240kg/cm ²) | $F_{c} = 23.5 \text{N/mm}^{2}$ |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法
 - (1) 地震時の原子炉圧力容器及び原子炉遮蔽壁に生じる水平方向地震荷重は,原子炉格納容器 スタビライザよりシヤラグを介して原子炉建物に伝達される。

シャラグの耐震評価として、VI-2-2-1「炉心,原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並び に原子炉本体の基礎の地震応答計算書」において計算された荷重を用いて、「4.4 計算方法」 に示す手法により構造強度評価を行う。

- (2) 構造強度評価に用いる寸法は、公称値を用いる。
- (3) 概略構造図を表 2-1 に示す。
- (4) 水平方向及び鉛直方向の地震力による荷重の組合せには、絶対値和を適用する。
- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

シャラグの荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-1 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。

詳細な荷重の組合せは、VI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」に従い、 対象機器の設置位置等を考慮し決定する。なお、考慮する荷重の組合せは、組み合わせる 荷重の大きさを踏まえ、評価上厳しくなる組合せを選定する。

4.2.2 許容応力

シャラグの許容応力及び許容応力度は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき 表 4-3~表 4-5 に示すとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

シャラグの使用材料の許容応力評価条件のうち,設計基準対象施設の評価に用いるもの を表 4-6 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-7 に示す。 S2 補 VI-2-9-2-5 R0

| 施設区分 | | 機器名称 | 耐震重要度分類 | 機器等 の区分 | 荷重の組合せ*1 | | 許容応力 状態 |
|-------------|---------------|------|---------|-------------|-----------------------------|------------------------------|-------------------|
| | | | S | | $D+P+M+S d^*$ | — | III A S |
| | | シヤラグ | | *2 | D+P+M+S s | | IV A S |
| | | | | | $D+P_L+M_L+S d^*$ | | IV _A S |
| 原子炉格納 施設 | 原子炉格納 3 容器 | いわらが | | 437MC | $D + P + M + S d^*$ | (10) (11) (14) (16) | IIIAS |
| | | 取付部 | S | ッフスMC 容器 | D+P+M+S s | (12) (13) (15) | IV _A S |
| | | | | | $D + P_L + M_L + S d^{**3}$ | (17) | IV _A S |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記*1:()内はVI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」における表5-2の荷重の組合せのNo.を示す。

*2:耐震重要度Sクラス施設の支持構造物として、クラス1支持構造物の荷重の組合せ及び許容限界を準用する。

*3:原子炉格納容器は冷却材喪失事故後の最終障壁となることから、構造体全体としての安全裕度を確認する意味で、冷却材喪失事故後の最大内圧との組合せを考慮する。

10
表 4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

| 施設区分 | | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等 の区分 | 荷重の組合せ*2 | | 許容応力 状態* ³ |
|----------|-------|------|------------------------------------|------------|------------------------------------|-------------|--------------------------|
| ー シャラグ ー | | * 1 | $D + P_{SAL} + M_{SAL} + S d^{*5}$ | _ | V A S | | |
| | | シヤフク | | 4 4 | $D + P_{SALL} + M_{SALL} + S_s$ | | V A S |
| 原子炉格納 | 原子炉格納 | シヤラグ | 常設耐震/防止 | 重大事故等 | $D + P_{SAL} + M_{SAL} + S d^{*5}$ | (V (L) -1) | V A S |
| 施設 | 容器 | 取付部 | 常設/緩和 | クラス2容器 | $D + P_{SALL} + M_{SALL} + S s$ | (V (LL) -1) | V _A S |

□ 注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:()内はVI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」における表5-3の荷重の組合せのNo.を示す。

*3: VASとしてIVASの許容限界を用いる。

*4: 耐震重要度Sクラス施設の支持構造物として、クラス1支持構造物の荷重の組合せ及び許容限界を準用する。

*5:重大事故等後の最高内圧と最高温度との組合せを考慮する。

| 表4-3 | クラス1 | 支持構造物 | の許容応力*1 |
|------|------|-----------|---------|
| 14 0 | ///1 | 入1) 伊坦10/ | |

| | | 許容限界*4 (ボルト等) | | | | |
|----------|-----------|------------------|-----------|-----------|-----------|-----------|
| 許容応力状態 | | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | 圧縮 | 曲げ | 支圧 | 引張 |
| III A S | 1.5 • f t | 1.5 • f s | 1.5 • f c | 1.5•fъ | 1.5 • f p | 1.5 • f t |
| IV A S | 1 5 6 * | 1 5 6 * | 1 5 6 * | 1.5.6.* | 1 5 6 * | 1 5 6 * |
| V A S *5 | 1.5 • 1 t | 1.5 • İ s | 1.5 • f c | 1.5 • f b | 1.5 • f p | 1.5 • I t |

注記*1:本表の対象部としては、内側メイルシヤラグ、外側メイルシヤラグ、内側フィメイルシヤラグ、外側フィメイルシャラグ 及び内側シヤラグサポート部が該当する。

*2:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

- *3:耐圧部に溶接等により直接取り付けられる支持構造物であって耐圧部と一体の応力解析を行うものについては、耐圧部と同じ許容応力とする。
- *4:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。
- *5: VASとしてIVASの許容限界を用いる。

| 表4-4 | クラスMC容 | 『器の許容応力』 |
|------|---------------------------|----------|
| | / / · · · · · · · · · · · | |

| 応力分類 許容 応力状態 | 一次一般膜応力 | 一次膜応力+ 一次曲げ応力 | 一次+二次応力 | 一次+二次+ ピーク応力 |
|--------------------|--|-----------------------------|-----------------------------------|--|
| III _A S | Syと0.6・Suの小さい方。ただし、オース テナイト系ステンレス鋼及び高ニッケル合 金については1.2・Sとする。 | 左欄の 1.5倍の値 ^{*1} | 3 ⋅ S *2 | * ^{3, *4} Sd又はSs地震 動のみによる疲労 |
| IV _A S | 構造上の連続な部分は0.6・Su,不連続な 部分はSyと0.6・Suの小さい方。ただし, オーステナイト系ステンレス鋼及び高ニッ | 左欄の | S d 又はS s 地 震動のみによる 応力振幅につい | 解析を行い,運転 状態Ⅰ,Ⅱにおけ る疲労累積係数と |
| V A S *5 | ケル合金については,構造上の連続な部分 は2・Sと0.6・Suの小さい方,不連続な部 分は1.2・Sとする。 | 1.5倍の値*1 | て評価する。 | の和が1.0以下で あること。 |

注記*1:設計・建設規格 PVB-3111に準じる場合は、純曲げによる全断面降伏荷重と初期降伏荷重の比又は1.5のいずれか小さい 方の値(α)を用いる。

*2:3・Sを超えるときは弾塑性解析を行うこと。この場合,設計・建設規格 PVB-3300 (PVB-3313を除く。また, SmはSと 読み替える。)の簡易弾塑性解析を用いることができる。

*3:設計・建設規格 PVB-3140(6)を満たすときは疲労解析不要。

ただし, PVB-3140(6)の「応力の全振幅」は「Sd又はSs地震動による応力の全振幅」と読み替える。

*4:運転状態Ⅰ, Ⅱにおいて,疲労解析を要しない場合は,地震動のみによる疲労累積係数が1.0以下であること。

*5: V_ASとしてW_ASの許容限界を用いる。

表 4-5 コンクリートの許容応力度

| 許容応力状態 | 許容支圧応力度*1 |
|----------|----------------------------------|
| III A S | $f'c = f c \cdot \sqrt{A c/A 1}$ |
| IV A S | f'c≦2・fc及び |
| V A S *2 | f'c≦F c |

注記*1:f。=コンクリートの許容圧縮応力度

A1=局部圧縮を受ける面積(支圧面積)

A。=支圧端から離れて応力が一様分布となったところの面積(支承面 積)

Fc=コンクリートの設計基準強度

*2: VASとしてWASの許容限界を用いる。

表 4-6 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 | | S (MPa) | Sу (MPa) | Su (MPa) | Sy(RT) (MPa) |
|-------------|---------|--------|-----|------------|-------------|-------------|-----------------|
| ドライウェル | SPV50*1 | 周囲環境温度 | 171 | 167 | 429 | 550 | |
| 内側メイルシヤラグ | SGV49*2 | 周囲環境温度 | 171 | | 229 | 423 | |
| 外側メイルシヤラグ | SGV49*2 | 周囲環境温度 | 171 | | 229 | 423 | |
| 内側フィメイルシヤラグ | SGV49*2 | 周囲環境温度 | 171 | _ | 229 | 423 | _ |
| 外側フィメイルシヤラグ | SGV49*2 | 周囲環境温度 | 171 | | 229 | 423 | |
| 内側シヤラグサポート部 | SGV49*2 | 周囲環境温度 | 171 | | 229 | 423 | |
| 基礎ボルト | SNCM439 | 周囲環境温度 | 171 | | 774 | 873 | |

注記*1:SPV490相当

*2:SGV480相当

| ⇒亚在 如 + + | 材料 | 温度条件 | | S | Sу | S u | S y (R T) |
|---------------------------------------|---------|--------|------------------|-------|-------|-------|-----------|
| 11111日1111日1111日1111日1111日1111日1111日1 | | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| いこくよう | SPV50*1 | 周囲環境温度 | 200^{*2} | 167 | 417 | 545 | |
| ドフイリェル | 51 7 50 | 周囲環境温度 | 70^{*3} | 167 | 478 | 581 | _ |
| | SCV40*4 | 周囲環境温度 | 200^{*2} | | 226 | 422 | |
| 内側メイルンヤフク | 30749 | 周囲環境温度 | 70* ³ | — | 248 | 453 | _ |
| | SCV40*4 | 周囲環境温度 | 200^{*2} | | 226 | 422 | |
| 外側メイルシャラク | 56749 | 周囲環境温度 | 70^{*3} | | 248 | 453 | |
| 中国マットノットによ | SGV49*4 | 周囲環境温度 | 200^{*2} | | 226 | 422 | |
| 内側ノイメイルシヤフク | | 周囲環境温度 | 70*3 | | 248 | 453 | |
| | SCV40*4 | 周囲環境温度 | 200^{*2} | | 226 | 422 | |
| 外側フィメイルシャラク | 56749 | 周囲環境温度 | 70*3 | | 248 | 453 | |
| | SCV40*4 | 周囲環境温度 | 200^{*2} | | 226 | 422 | _ |
| 内側シャフクサホート部 | 56749 | 周囲環境温度 | 70^{*3} | | 248 | 453 | |
| 基礎ボルト | SNCM439 | 周囲環境温度 | 200*2 | | 754 | 865 | |
| | | 周囲環境温度 | 70^{*3} | | 850 | 930 | |

注記*1:SPV490相当

*2:SA後長期温度

*3:SA後長々期温度

*4:SGV480相当

- 4.2.4 設計荷重
 - (1) 設計基準対象施設としての設計荷重

設計基準対象施設としての設計荷重である, 圧力, 最高使用温度, 死荷重及び活荷重は, 既工認からの変更はなく, 次のとおりである。

a. 圧力及び最高使用温度

| 内圧(冷却材喪失事故後の最大内圧) | 327 kPa |
|-------------------|---------|
| 外圧 | 14 kPa |
| 温度(最高使用温度) | 171 °C |

b. 死荷重

シャラグ取付部より上部のドライウェル及び付加物の重量を死荷重とする。

c. 活荷重

シャラグ取付部より上部のドライウェルの活荷重を考慮する。

(2) 重大事故等対処設備としての評価圧力及び評価温度 重大事故等対処設備としての評価圧力及び評価温度は、以下のとおりとする。

| 内圧PSAL | 660 kPa(SA後長期) |
|---------|------------------|
| 内圧Psall | 380 kPa (SA後長々期) |
| 温度TSAL | 200 ℃(SA後長期) |
| 温度TSALL | 70 ℃(SA後長々期) |

4.3 設計用地震力

シャラグ及びドライウェルに加わる地震荷重について、VI-2-2-1「炉心,原子炉圧力容器及 び原子炉内部構造物並びに原子炉本体の基礎の地震応答計算書」により求めた荷重を設定する。 シャラグにおける荷重の分配を図4-1に示し、図4-1より求めたシャラグ1個の最大荷重 の算出方法を表4-8に示す。



図 4-1 シャラグにおける荷重の分配

| 部材 | S d * | S s | |
|--------|---|---------------------------------------|--|
| 内側いわラガ | $W_{S1} = 1/4 \cdot W_{H1}$ | $W_{S2} = 1/4 \cdot W_{H1}$ | |
| | $F_1 = W_{S_1} / (2 \cdot \sin \theta)$ | $F_2 = W s_2 / (2 \cdot \sin \theta)$ | |
| 外側シヤラグ | $W_{L1} = 1 / 4 \cdot W_{H2}$ | $W_{L2} = 1/4 \cdot W_{H2}$ | |

表 4-8 シヤラグ1個の最大荷重の算出方法

(1) 設計基準対象施設としての設計用地震力

設計基準対象施設としてシャラグの応力計算に用いる,シャラグに加わる水平方向地震荷 重を表 4-9 に示す。

また、ドライウェルに加わる鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重を表 4-10 に、水平方向地震 荷重を表 4-11 に示す。

表 4-9 シヤラグに加わる水平方向地震荷重(設計基準対象施設)

(単位:N)

| 前材 | 苛重条件 | S d * | S s |
|--------|----------------------------|-------|-----|
| 内側シヤラグ | $\mathrm{W}_{\mathrm{H}1}$ | | |
| 外側シヤラグ | $W_{\rm H2}$ | | |

表 4-10 ドライウェルに加わる鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(設計基準対象施設)

(単位 :<u>N)</u>

| 通常運転時 | | | 燃料交换時 | | | |
|--------------|-------|-----|-------|-------|-----|--|
| MA -to the I | 地震荷重 | | | 地震荷重 | | |
| 鉛直倚重 | S d * | S s | 鉛直何重 | S d * | S s | |
| | | | | | | |

表 4-11 ドライウェルに加わる水平方向地震荷重(設計基準対象施設)

| 弾性設計用: | 地震動Sd [*] | 基準地震動S s | | |
|-----------------------|------------------------|----------------------|------------------------|--|
| による地 | 也震荷重 | による地震荷重 | | |
| せん断力 | モーメント | せん断力 | モーメント | |
| (N) | $(N \cdot mm)$ | (N) | $(N \cdot mm)$ | |
| 1.410×10^{7} | 2.390 $\times 10^{10}$ | 2. 340×10^7 | 2.940 $\times 10^{10}$ | |

(2) 重大事故等対処設備としての設計用地震力

重大事故等対処設備としてシャラグの応力計算に用いる,シャラグに加わる水平方向地震 荷重を表 4-12 に示す。

また、ドライウェルに加わる鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重を表 4-13 に、水平方向地震 荷重を表 4-14 に示す。

表 4-12 シヤラグに加わる水平方向地震荷重(重大事故等対処設備)

(単位:N)

| · 部材 | 苛重条件 | S d * | S s |
|---------|----------------------------|-------|-----|
| 内側シヤラグ | $\mathrm{W}_{\mathrm{H}1}$ | | |
| 外側シヤラグ | WH 2 | | |

表 4-13 ドライウェルに加わる鉛直荷重及び鉛直方向地震荷重(重大事故等対処設備)

(単位:N)

| - | | (平匝・10 | | |
|--------|-------|--------|--|--|
| M ++++ | 地震荷重 | | | |
| 鉛直倚重 | S d * | S s | | |
| | | | | |

表 4-14 ドライウェルに加わる水平方向地震荷重(重大事故等対処設備)

| 弾性設計用: | 地震動Sd * | 基準地震動S s | | |
|-----------------------|------------------------|----------------------|------------------------|--|
| による地 | 也震荷重 | による地震荷重 | | |
| せん断力 | モーメント | せん断力 | モーメント | |
| (N) (N·mm) | | (N) | (N•mm) | |
| 1.410×10^{7} | 2.390×10^{10} | 2. 340×10^7 | 2.940 $\times 10^{10}$ | |

4.4 計算方法

4.4.1 応力評価点

シャラグの応力評価点は、シャラグを構成する部材の形状及び荷重伝達経路を考慮し、 発生応力が大きくなる部位を選定する。選定した応力評価点を表 4-15 及び図 4-2 に示 す。

表 4-15 応力評価点

| 応力評価点番号 | 応力評価点 |
|---------|------------------|
| P 1 | 内側メイルシヤラグ |
| P 2 | 外側メイルシヤラグ |
| Р3 | 内側メイルシヤラグ接触部 |
| P 4 | 外側メイルシヤラグ接触部 |
| Р 5 | 内側フィメイルシヤラグ |
| P 6 | 内側フィメイルシヤラグリブ付根部 |
| P 7 | 外側フィメイルシヤラグ |
| P 8 | 内側フィメイルシヤラグ接触部 |
| Р9 | 外側フィメイルシヤラグ接触部 |
| P 1 0 | 基礎ボルト |
| P 1 1 | ベースプレート |
| P 1 2 | シヤプレート |
| P 1 3 | コンクリート |
| P 1 4 | 内側シヤラグサポート |
| P 1 5 | シヤラグ取付部 |



図 4-2 シャラグの応力評価点

- 4.4.2 メイルシヤラグ(応力評価点P1~P4)
 - (1) 寸法

メイルシヤラグの寸法を図 4-3 に示す。





荷重の組合せに対する化3,化4,化7,化8の値を以下に示す。

注記:荷重の組合せは表 4-1 及び表 4-2 参照

(単位:mm)

図 4-3 メイルシャラグの寸法

- (2) せん断力及び曲げモーメント
 - a. 内側メイルシヤラグ

内側メイルシャラグのせん断力,曲げモーメント及び支圧力の算出方法を表 4-16 に 示す。

表 4-16 内側メイルシヤラグの荷重の算出方法

| 地雪齿舌 | P1部せん断力 | P1部曲げモーメント | P 3 部支圧力 |
|-------|---------|-------------|----------|
| 地辰彻里 | F s | Ms | Fр |
| S d * | Ws1 | W s 1 • ℓ 3 | Ws1 |
| S s | Ws2 | Ws2 • ℓ3 | Ws2 |

b. 外側メイルシヤラグ

外側メイルシャラグのせん断力,曲げモーメント及び支圧力の算出方法を表 4-17 に 示す。

| 表 4-1 | 7 外側> | イルシヤラ | グの荷重の算出方法 |
|-------|-------|-------|-----------|
|-------|-------|-------|-----------|

| 地雪荷重 | P2部せん断力 | P2部曲げモーメント | P4部支圧力 |
|-------|---------|-------------|--------|
| 地辰何里 | ΓL | ML | Fр |
| S d * | WL1 | W L 1 • ℓ 4 | W L 1 |
| S s | WL2 | WL2 • ℓ4 | WL2 |

(3) 応力計算

a. P1部の応力
せん断応力

$$\tau = \frac{Fs}{Aw}$$

ここで, Aw=5.20×10⁴ mm²
曲げ応力
 $\sigma b = \frac{Ms}{Z}$
ここで, Z=9.24×10⁶ mm³
組合せ応力
 $\sigma = \sqrt{\sigma b^2 + 3 \cdot \tau^2}$
b. P2部の応力
せん断応力
 $\tau = \frac{FL}{Aw}$
ここで, Aw=7.69×10⁴ mm²
曲げ応力
 $\sigma b = \frac{ML}{Z}$
ここで, Z=8.44×10⁶ mm³
組合せ応力
 $\sigma = \sqrt{\sigma b^2 + 3 \cdot \tau^2}$
c. P3部の応力
支圧応力
 $\sigma P = \frac{FP}{AP1}$
ここで, AP1=3.00×10⁴ mm²
d. P4部の応力
支圧応力
 $\sigma P = \frac{FP}{AP2}$
ここで, AP2=4.00×10⁴ mm²

- 4.4.3 フィメイルシヤラグ(応力評価点P5~P9)
 - (1) 寸法

フィメイルシヤラグの寸法を図 4-4 に示す。



荷重の組合せに対するℓ11,ℓ12の値を以下に示す。

注記:荷重の組合せは表 4-1 及び表 4-2 参照

(単位:mm)

図 4-4 フィメイルシャラグの寸法

- (2) せん断力及び曲げモーメント
 - a. 内側フィメイルシヤラグ
 内側フィメイルシヤラグのせん断力,曲げモーメント及び支圧力の算出方法を表 4-18 に示す。

表 4-18 内側フィメイルシヤラグの荷重の算出方法

| | P5, P6部 | P 5 部 | P 6 部 | P 8 部 |
|-------|---------|---------------------------|-----------|-------|
| 地震荷重 | せん断力 | 曲げモーメント | 曲げモーメント | 支圧力 |
| | F s | Ms | Ms | Fр |
| S d * | Ws1 | Ws1 • (t 1+ ℓ 11) | Ws1 • ℓ11 | Ws1 |
| S s | Ws2 | Ws2 • (t 1+ ℓ_{11}) | Ws2 • ℓ11 | Ws2 |

b. 外側フィメイルシヤラグ

外側フィメイルシヤラグのせん断力,曲げモーメント及び支圧力の算出方法を 表 4-19 に示す。

表 4-19 外側フィメイルシヤラグの荷重の算出方法

| | P7部せん断力 | P7部曲げモーメント | P 9 部支圧力 |
|-------|---------|------------|----------|
| 地辰彻里 | ΓL | ML | Fр |
| S d * | WL1 | Wl1 • ℓ12 | W L 1 |
| S s | WL2 | WL2 • ℓ12 | WL2 |

(3) 応力計算

a. P 5 部の応力
せん断応力

$$\tau = \frac{F s}{Aw}$$

ここで, Aw=6.00×10⁴ mm²
曲げ応力
 $\sigma b = \frac{Ms}{Z}$
ここで, Z = 2.40×10⁷ mm³
組合せ応力
 $\sigma = \sqrt{\sigma b^2 + 3 \cdot \tau^2}$
b. P 6 部の応力
せん断応力
 $\tau = \frac{F s}{Aw}$
ここで, Aw=8.31×10⁴ mm²
曲げ応力
 $\sigma b = \frac{Ms}{Z}$
ここで, Z = 1.01×10⁷ mm³
組合せ応力
 $\sigma = \sqrt{\sigma b^2 + 3 \cdot \tau^2}$
c. P 7 部の応力
せん断応力
 $\tau = \frac{F L}{Aw}$
ここで, Aw=8.15×10⁴ mm²
曲げ応力
 $\sigma b = \frac{ML}{Z}$
ここで, Z = 4.60×10⁶ mm³
組合せ応力
 $\sigma = \sqrt{\sigma b^2 + 3 \cdot \tau^2}$
d. P 8 部の応力
支圧応力
 $\sigma P = \frac{F P}{A P 1}$
ここで, A P 1 = 3.00×10⁴ mm²

 e. P9部の応力 支圧応力 σ P= FP AP2
 ここで、AP2=4.00×10⁴ mm²

- 4.4.4 ベースプレート及び基礎ボルト(応力評価点P10~P13)
 - (1) 寸法

ベースプレート及び基礎ボルトの形状及び寸法を図4-5に示す。



荷重の組合せに対するℓ21の値を以下に示す。

(単位:mm)

図 4-5 ベースプレート及び基礎ボルトの形状及び寸法

(2) 基礎ボルトの応力(応力評価点P10)

図 4-6 に示す計算モデルより力のつり合いとモーメントのつり合いから $\sigma_s \ge \sigma_s$ の関係を求める。



図 4-6 コンクリート圧縮応力計算モデル

a. 力のつり合い

b.

$$n b \cdot A b \cdot \sigma s = n b \cdot A b \cdot (n \cdot \sigma c) - \frac{1}{2} \cdot A c \cdot \sigma c m a x = 0 \cdots (4. 1)$$

モーメントのつり合い
M-nb·Ab·σs·(1-k)·ℓ1s-nb·Ab·n·σc·k·ℓ1s

$$-\frac{1}{2} \cdot \sigma \operatorname{cmax} \cdot \operatorname{Ac} \cdot \frac{2}{3} \cdot (k \cdot ℓ_1 s + ℓ_1 s) = 0$$
(4. 2)

ここで,

M :曲げモーメント=
$$F_L \cdot \ell_{2,1}$$

k : 係数=
$$\frac{1}{1+\frac{\sigma_{s}}{n \cdot \sigma_{c}}}$$
=0.153

A c : 圧縮側ベースプレート面積=($\mathbf{k} \cdot \ell_{18} + \ell_{19}$)· ℓ_{17} =3.63×10⁵ mm² σ_{cmax} : コンクリートの最大圧縮応力度= $\frac{(\mathbf{k} \cdot \ell_{18} + \ell_{19}) \cdot \sigma_{c}}{\mathbf{k} \cdot \ell_{18}}$ =1.532・ σ_{c}

(3) ベースプレートの応力(応力評価点P11) ベースプレートの形状及び寸法を図4-7に示す。



$$\ell_{18} = 860 \qquad \ell_{19} = 70 \qquad t_{2} = 100 \qquad t_{3} = 90$$

$$\ell_{A1} = \ell_{B1} = \frac{\ell_{18} - t_{3}}{2} = \frac{860 - 90}{2} = 385$$

$$\ell_{A2} = \frac{\ell_{18} - t_{3}}{2} + \ell_{19} - \frac{k \cdot \ell_{18} + \ell_{19}}{3} = \frac{860 - 90}{2} + 70 - \frac{0.153 \times 860 + 70}{3} = 387.8$$

(単位:mm)

a. 世ん断力
ベースプレートが基礎ボルトから受ける引張力
F t = n b・A b・σ s
ベースプレートが基礎ボルトから受ける圧縮力
F c B = n b・A b・n・σ c
ベースプレートがコンクリートから受ける圧縮力
F c c =
$$\frac{A c \cdot \sigma c max}{2}$$

A点でのせん断力
F A = F c B + F c c
B点でのせん断力
F B = F t
b. 曲げモーメント
A点での曲げモーメント
MA = F c B・ℓA 1 + F c c・ℓA 2
B点での曲げモーメント
MB = F t・ℓB 1
c. 応力計算
(a) せん断応力
 $\tau A = \frac{FA}{\ell_1 \tau \cdot t_2}$
 $\tau B = \frac{FB}{\ell_1 \tau \cdot t_2}$
(b) 曲げ応力
 $\sigma b A = \frac{MA}{Z}$
 $\sigma b B = \frac{MB}{Z}$
ここで, Z = 3.00×10⁶ mm³
(c) 組合せ応力
 $\sigma A = \sqrt{\sigma b A^2 + 3 \cdot \tau A^2}$
 $\sigma B = \sqrt{\sigma b B^2 + 3 \cdot \tau B^2}$

(4) シャプレートの応力(応力評価点P12)シャプレートの形状及び寸法を図4-8に示す。



(単位:mm)

a. せん断力
F = F L
b. コンクリート部反力

$$\sigma_{c} = \frac{F}{t_{2} \cdot \ell_{17} + \ell_{22} \cdot \ell_{16}}$$

c. 曲げモーメント
 $M = \frac{1}{2} \cdot \sigma_{c} \cdot \ell_{22}^{2}$
d. 応力計算
(a) せん断応力
 $\tau = \frac{\ell_{22} \cdot \sigma_{c}}{2 \cdot \ell_{23}}$
(b) 曲げ応力
 $\sigma_{b} = \frac{M}{Z}$
ここで, Z = 1.30×10³ mm³/mm
(c) 組合せ応力
 $\sigma = \sqrt{\sigma_{b}^{2} + 3 \cdot \tau^{2}}$

- (5) コンクリート部の応力度(応力評価点P13)
 - a. ベースプレートによるコンクリートの支圧応力度は, 4.4.4(2)項で算出したσ cm a x である。
 - b. シャプレートによるコンクリートの支圧応力度は、4.4.4(4)b.項で算出したσ。である。
- 4.4.5 内側シヤラグサポート部(応力評価点P14)
 - (1) 寸法

内側シヤラグの寸法を図4-9に示す。



図 4-9 内側シャラグの寸法

(2) 引張力(圧縮力)
 4.3項の表4-8より求めた内側シャラグに加わる荷重の算出方法を表4-20に示す。

| 地震荷重 | P14部引張力(圧縮力) F |
|-------|-------------------|
| S d * | F 1 |
| S s | F 2 |

表 4-20 内側シャラグに加わる荷重の算出方法

(3) 応力計算

P14部の引張応力(圧縮応力) $\sigma = \frac{F}{A}$ ここで、A=4.06×10⁴ mm²

- 4.4.6 ドライウェル
 - (1) 寸法

シャラグのドライウェルへの取付位置と詳細寸法は図 3-1,図 3-2 及び図 4-3 に示 すとおりである。

(2) ドライウェルに加わる荷重

地震時に内側シヤラグ及び外側シヤラグを介してドライウェルに加わる荷重は表 4-16 及び表 4-17 より表 4-21 のように得られる。それぞれの荷重方向については図 4-10 に 示す。

表 4-21 ドライウェルに加わる曲げモーメントの算出方法

| 内側シャラグによる | 外側シヤラグによる | 応力評価点P15の |
|-----------|-------------|-----------|
| 曲げモーメント | 曲げモーメント | 曲げモーメント |
| Ms | ML | М |
| Fs • ℓ25 | F L • ℓ 2 6 | Ms+ML |



荷重の組合せに対する化25, 化26の値を以下に示す。

注記:荷重の組合せは表 4-1 及び表 4-2 参照

(単位:mm)

図 4-10 荷重方向

- (3) ドライウェルの応力(応力評価点P15) 応力評価点P15は既工認の各荷重による応力を比倍(圧力比,荷重比等)し評価する。
- 4.5 計算条件

応力解析に用いる荷重を,「4.2 荷重の組合せ及び許容応力」及び「4.3 設計用地震力」 に示す。

4.6 応力の評価

「4.4 計算方法」で求めた応力が許容応力以下であること。ただし、応力評価点P15の 一次+二次応力が許容値を満足しない場合は、設計・建設規格 PVB-3300 (PVB-3313を除く。 また、SmはSと読み替える。)に基づいて疲労評価を行い、疲労累積係数が1.0以下であるこ と。

- 5. 評価結果
- 5.1 設計基準対象施設としての評価結果

シャラグの設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足 しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

表中の「荷重の組合せ」欄には、VI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」 における表 5-2の荷重の組合せの No. を記載する。

なお、VI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」の 5.3 項にて、設計・建設 規格 PVB-3140(6)を満たすことを確認しているため、応力評価点 P 1 5 の一次+二次+ピ ーク応力強さの評価は不要である。

| | | | | III A S | | | | |
|----------------|-----|--------------------------|-------|---------|------|------------|--------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 算出応力 | 許容応力 | 判定 | 荷重の組合せ | 備考 |
| 評価対象設備 シャラグ | | | | MPa | MPa | | | |
| | | | せん断応力 | 62 | 132 | 0 | | |
| | P 1 | 内側メイルシヤラグ | 曲げ応力 | 69 | 229 | 0 | | |
| 評価対象設備 シャラグ | | | 組合せ応力 | 128 | 229 | 0 | | |
| | | | せん断応力 | 50 | 132 | 0 | | |
| | P 2 | 外側メイルシヤラグ | 曲げ応力 | 43 | 229 | 0 | | |
| | | | 組合せ応力 | 97 | 229 | 0 | | |
| | Р3 | 内側メイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 106 | 312 | 0 | | |
| | P 4 | 外側メイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 95 | 312 | 0 | | |
| | Р5 | 内側フィメイルシヤラグ | せん断応力 | 53 | 132 | 0 | | |
| 評価対象設備 シャラグ | | | 曲げ応力 | 30 | 229 | 0 | | |
| | | | 組合せ応力 | 97 | 229 | 0 | | |
| | | P 6 内側フィメイルシヤラグ リブ付根部 | せん断応力 | 39 | 132 | 0 | | |
| | Р6 | | 曲げ応力 | 54 | 229 | 0 | | |
| | | | 組合せ応力 | 87 | 229 | 0 | | |
| | | | せん断応力 | 47 | 132 | 0 | | |
| | P 7 | 外側フィメイルシヤラグ | 曲げ応力 | 58 | 229 | \bigcirc | | |
| | | | 組合せ応力 | 100 | 229 | 0 | | |
| | P 8 | 内側フィメイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 106 | 312 | 0 | — | |
| | Р9 | 外側フィメイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 95 | 312 | 0 | | |

表5-1 許容応力状態Ⅲ_ASに対する評価結果(D+P+M+Sd^{*})(その1)

| | | | | III A S | | | | | |
|--------|---|-------------|----------|---------|------|-------------|------------|------------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部 | 位 | 応力分類 | 算出応力 | 許容応力 | 判定 | 荷重の組合せ | 備考 |
| | | | | | MPa | MPa | | | |
| | P 1 0 | 基礎ボルト | | 引張応力 | 130 | 458 | \bigcirc | | |
| | | | | せん断応力 | 3 | 132 | \bigcirc | | |
| | P 1 1 | ベースプレート | | 曲げ応力 | 69 | 264 | \bigcirc | | |
| | | | | 組合せ応力 | 70 | 229 | \bigcirc | | |
| | 備 評価部位 応力分類 加AS $P10$ 基礎ボルト 引張応力 許容応力 判定 荷重の組合せ P11 ベースプレート 引張応力 130 458 〇 一 P11 ベースプレート 日ば応力 69 264 〇 一 日12 シャプレート 世ん断応力 70 229 〇 一 日12 シャプレート 世ん断応力 59 229 〇 一 日13 コンクリート ベースプレート部 支圧応力度 2.4 23.5 〇 一 P13 コンクリート ベースプレート部 支圧応力度 9.7 23.5 〇 一 P14 内側シャラグサボート 引張圧縮応力 82 229 〇 一 P15 シャラグ取付部 一次戦応力 38 495 〇 (10) | シヤプレート | | せん断応力 | 21 | 132 | \bigcirc | | |
| | | | | 曲げ応力 | 59 | 229 | \bigcirc | | |
| シヤラグ | | | | | | | | | |
| | | | ベースプレート部 | 支圧応力度 | 2.4 | 23.5 | \bigcirc | | * |
| | P13 | コンクリート | シヤプレート部 | 支圧応力度 | 9.7 | 23.5 | \bigcirc | | * |
| | P 1 4 | 内側シャラグサ | トポート | 引張圧縮応力 | 82 | 229 | \bigcirc | | |
| | | | | 一次膜応力 | | 40 - | | | |
| | P 1 5 | P15 シャラグ取付部 | | +一次曲げ応力 | 38 | 495 | 0 | (10) | |
| | | | | 一次+二次応力 | 222 | 501 | 0 | (10), (11) | |

表5-1 許容応力状態Ⅲ_ASに対する評価結果(D+P+M+Sd^{*})(その2)

注記*:単位:N/mm²

| | | | | IV A S | | | | |
|----------------|-----|------------------------|-------|--------|------|------------|--------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 算出応力 | 許容応力 | 判定 | 荷重の組合せ | 備考 |
| 評価対象設備 シャラグ | | | | MPa | MPa | | | |
| 評価対象設備 | | | せん断応力 | 109 | 158 | \bigcirc | — | |
| | P 1 | 内側メイルシヤラグ | 曲げ応力 | 123 | 275 | \bigcirc | | |
| | | | 組合せ応力 | 226 | 275 | \bigcirc | | |
| | | | せん断応力 | 112 | 158 | \bigcirc | — | |
| | P 2 | 外側メイルシヤラグ | 曲げ応力 | 97 | 275 | \bigcirc | | |
| | | | 組合せ応力 | 217 | 275 | \bigcirc | | |
| | Р3 | 内側メイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 189 | 375 | 0 | | |
| | P 4 | 外側メイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 214 | 375 | \bigcirc | | |
| 評価対象設備 | Р5 | 内側フィメイルシヤラグ | せん断応力 | 95 | 158 | \bigcirc | | |
| | | | 曲げ応力 | 52 | 275 | \bigcirc | | |
| | | | 組合せ応力 | 173 | 275 | \bigcirc | | |
| | | 6 内側フィメイルシヤラグ リブ付根部 | せん断応力 | 68 | 158 | \bigcirc | | |
| | P 6 | | 曲げ応力 | 96 | 275 | \bigcirc | | |
| | | | 組合せ応力 | 152 | 275 | \bigcirc | | |
| | | | せん断応力 | 105 | 158 | \bigcirc | | |
| | P 7 | 外側フィメイルシヤラグ | 曲げ応力 | 131 | 275 | \bigcirc | | |
| | | | 組合せ応力 | 225 | 275 | 0 | | |
| | P 8 | 内側フィメイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 189 | 375 | 0 | | |
| | Р9 | 外側フィメイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 214 | 375 | \bigcirc | — | |

表 5-2(1) 許容応力状態WASに対する評価結果(D+P+M+Ss)(その1)

| 評価対象設備 | | | | IV A S | | | | | |
|--------|-------|------------|--|---------|------|------|------------|------------|----|
| | | 評価部 | 位 | 応力分類 | 算出応力 | 許容応力 | 判定 | 荷重の組合せ | 備考 |
| | | | | | MPa | MPa | | | |
| | P 1 0 | 基礎ボルト | | 引張応力 | 294 | 458 | 0 | | |
| | | | | せん断応力 | 7 | 158 | 0 | _ | |
| | P 1 1 | ベースプレート | | 曲げ応力 | 155 | 317 | 0 | _ | |
| | | | | 組合せ応力 | 156 | 275 | 0 | _ | |
| | P 1 2 | 2 シヤプレート | | せん断応力 | 46 | 158 | 0 | _ | |
| | | | | 曲げ応力 | 132 | 275 | 0 | _ | |
| シヤラグ | | | 評価部位応力分類IVAS 算出応力判定 許容応力荷重の組合 <td></td> <td></td> | | | | | | |
| | | 3 コンクリート | ベースプレート部 | 支圧応力度 | 5.4 | 23.5 | 0 | _ | * |
| | P13 | | シヤプレート部 | 支圧応力度 | 21.8 | 23.5 | 0 | _ | * |
| | P 1 4 | 内側シヤラグサ | ーポート | 引張圧縮応力 | 146 | 275 | \bigcirc | | |
| | | | | 一次膜応力 | | | | (| |
| | P 1 5 | 15 シャラグ取付部 | | +一次曲げ応力 | 59 | 495 | 0 | (12) | |
| | | | | 一次+二次応力 | 401 | 501 | \bigcirc | (12), (13) | |

表 5-2(1) 許容応力状態WASに対する評価結果(D+P+M+Ss)(その2)

注記*:単位:N/mm²

| 表 5-2(2) | 許容応力状態IVASに対する評価結果 | $\mathbb{R} (D + P_{L} + M_{L} + S d^{\star})$ | (その1) |
|----------|--------------------|--|-------|

| | | | | IV A S | | _ | | |
|----------------|-----|------------------------|-------|--------|------|------------|--------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 算出応力 | 許容応力 | 判定 | 荷重の組合せ | 備考 |
| 評価対象設備 シャラグ | | | | MPa | MPa | | | |
| | | | せん断応力 | 62 | 158 | \bigcirc | | |
| | P 1 | 内側メイルシヤラグ | 曲げ応力 | 70 | 275 | \bigcirc | | |
| 評価対象設備 シヤラグ | | | 組合せ応力 | 129 | 275 | \bigcirc | | |
| | | | せん断応力 | 50 | 158 | \bigcirc | | |
| | P 2 | 外側メイルシヤラグ | 曲げ応力 | 36 | 275 | \bigcirc | | |
| | | | 組合せ応力 | 94 | 275 | \bigcirc | | |
| | Р3 | 内側メイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 108 | 375 | \bigcirc | | |
| | P 4 | 外側メイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 53 | 375 | \bigcirc | | |
| | Р5 | 内側フィメイルシヤラグ | せん断応力 | 53 | 158 | \bigcirc | | |
| シヤラグ | | | 曲げ応力 | 29 | 275 | \bigcirc | | |
| | | | 組合せ応力 | 97 | 275 | \bigcirc | | |
| | | 6 内側フィメイルシヤラグ リブ付根部 | せん断応力 | 39 | 158 | \bigcirc | | |
| | Р6 | | 曲げ応力 | 53 | 275 | \bigcirc | | |
| | | | 組合せ応力 | 86 | 275 | \bigcirc | | |
| | | | せん断応力 | 47 | 158 | \bigcirc | | |
| | P 7 | 外側フィメイルシヤラグ | 曲げ応力 | 45 | 275 | \bigcirc | | |
| | | | 組合せ応力 | 93 | 275 | 0 | | |
| | P 8 | 内側フィメイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 108 | 375 | \bigcirc | — | |
| | Р9 | 外側フィメイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 53 | 375 | 0 | | |

| 表 5-2(2) | 許容応力状態ⅣASに対する評価結果 | $(D + P_{L} + M_{L} + S d^{*})$ | (その2) |
|----------|-------------------|---------------------------------|-------|

| | | | | IV A S | | | | | |
|----------------|-------|-------------|----------|---------|------|------------|------------|--------|----|
| 評価対象設備 シヤラグ | | 評価部 | | 応力分類 | 算出応力 | 許容応力 | 判定 | 荷重の組合せ | 備考 |
| | | | | | MPa | MPa | | | |
| | P 1 0 | 基礎ボルト | | 引張応力 | 113 | 458 | \bigcirc | | |
| | | | | せん断応力 | 3 | 158 | \bigcirc | | |
| | P 1 1 | ベースプレート | | 曲げ応力 | 60 | 317 | \bigcirc | | |
| | | | | 組合せ応力 | 61 | 275 | \bigcirc | | |
| | P 1 2 | | | せん断応力 | 21 | 158 | \bigcirc | | |
| | | シャプレート | 曲げ応力 | 59 | 275 | \bigcirc | | | |
| シヤラグ | | | | 組合せ応力 | 70 | 275 | 0 | _ | |
| | D 1 0 | | ベースプレート部 | 支圧応力度 | 2.1 | 23.5 | \bigcirc | | * |
| | P13 | 3 コンクリート | シヤプレート部 | 支圧応力度 | 9.7 | 23.5 | 0 | _ | * |
| | P 1 4 | 内側シヤラグサ | ーポート | 引張圧縮応力 | 82 | 275 | \bigcirc | | |
| | | | | 一次膜応力 | 05 | 405 | | | |
| | P 1 5 | P15 シャラグ取付部 | | +一次曲げ応力 | 95 | 495 | 0 | (17) | |
| | | | | 一次+二次応力 | 218 | 501 | 0 | (17) | |

注記*:単位:N/mm²

5.2 重大事故等対処設備としての評価結果

シャラグの重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容 限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価結果を表 5-3 に示す。

表中の「荷重の組合せ」欄には、VI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」 における表 5-3の荷重の組合せの No. を記載する。

なお、VI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」の 5.3 項にて、設計・建設 規格 PVB-3140(6)を満たすことを確認しているため、応力評価点 P 1 5 の一次+二次+ピ ーク応力強さの評価は不要である。
| 表 5-3(1) 許容応力状態VASに対する評価結果(D+PsAL+Ms | .L+Sd) (4 | その1) |
|--------------------------------------|-----------|------|
|--------------------------------------|-----------|------|

| | | | | VA | AS | | | |
|--------|-----|----------------|-------|------|------|------------|--------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 算出応力 | 許容応力 | 判定 | 荷重の組合せ | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | | |
| | | | せん断応力 | 62 | 156 | \bigcirc | | |
| | P 1 | 内側メイルシヤラグ | 曲げ応力 | 70 | 271 | \bigcirc | _ | |
| | | | 組合せ応力 | 129 | 271 | \bigcirc | _ | |
| | | | せん断応力 | 50 | 156 | \bigcirc | _ | |
| | P 2 | 外側メイルシヤラグ | 曲げ応力 | 32 | 271 | \bigcirc | | |
| | | | 組合せ応力 | 93 | 271 | \bigcirc | | |
| | Р3 | 内側メイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 109 | 369 | \bigcirc | | |
| | P 4 | 外側メイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 44 | 369 | \bigcirc | | |
| | Р5 | 内側フィメイルシヤラグ | せん断応力 | 53 | 156 | \bigcirc | | |
| シャラグ | | | 曲げ応力 | 29 | 271 | \bigcirc | | |
| | | | 組合せ応力 | 97 | 271 | \bigcirc | | |
| | | | せん断応力 | 39 | 156 | \bigcirc | | |
| | Р6 | 内側ノイメイルンヤフク | 曲げ応力 | 52 | 271 | \bigcirc | | |
| | | リン竹根部 | 組合せ応力 | 86 | 271 | \bigcirc | | |
| | | | せん断応力 | 47 | 156 | \bigcirc | | |
| | P 7 | 外側フィメイルシヤラグ | 曲げ応力 | 38 | 271 | \bigcirc | | |
| | | | 組合せ応力 | 90 | 271 | 0 | | |
| | P 8 | 内側フィメイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 109 | 369 | 0 | _ | |
| | Р9 | 外側フィメイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 44 | 369 | 0 | | |

S2 補 VI-2-9-2-5 R0

| | | | | | V | A S | | | |
|--------|--------------|---------|----------|---------|------|------|------------|----------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 立 | 応力分類 | 算出応力 | 許容応力 | 判定 | 荷重の組合せ | 備考 |
| | | | | | MPa | MPa | | | |
| | P10 | 基礎ボルト | | 引張応力 | 104 | 454 | 0 | _ | |
| | | | | せん断応力 | 3 | 156 | 0 | _ | |
| | P 1 1 | ベースプレート | | 曲げ応力 | 57 | 312 | 0 — | | |
| | | | | 組合せ応力 | 58 | 271 | 0 — | | |
| | | | | せん断応力 | 21 | 156 | \bigcirc | | |
| | P 1 2 | シヤプレート | | 曲げ応力 | 59 | 271 | \bigcirc | | |
| シヤラグ | | | | 組合せ応力 | 70 | 271 | \bigcirc | _ | |
| | D 1 0 | コンクリート | ベースプレート部 | 支圧応力度 | 2.0 | 23.5 | 0 | _ | * |
| | PI3 | | シヤプレート部 | 支圧応力度 | 9.7 | 23.5 | \bigcirc | | * |
| | P14 | 内側シヤラグサ | ポート | 引張圧縮応力 | 82 | 271 | \bigcirc | | |
| | | | | 一次膜応力 | 101 | 400 | | | |
| | P 1 5 | シヤラグ取付部 | 3 | +一次曲げ応力 | 161 | 490 | \bigcirc | V (L) -1 | |
| | | | | 一次+二次応力 | 218 | 501 | \bigcirc | V (L) -1 | |

表 5-3(1) 許容応力状態 VAS に対する評価結果 (D+P SAL+M SAL+Sd) (その2)

注記*:単位:N/mm²

| 表 5-3(2) 許 | F容応力状態VASに対する評価結果 | (D + P SALL + M SALL) | LL + Ss) | (その1) |
|------------|-------------------|-----------------------|----------|-------|
|------------|-------------------|-----------------------|----------|-------|

| | | | | VA | A S | | | |
|--------|-----|----------------|-------|------|------|------------|--------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 算出応力 | 許容応力 | 判定 | 荷重の組合せ | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | | |
| | | | せん断応力 | 109 | 172 | 0 | | |
| | P 1 | 内側メイルシヤラグ | 曲げ応力 | 124 | 298 | 0 | | |
| | | | 組合せ応力 | 226 | 298 | 0 | | |
| | | | せん断応力 | 112 | 172 | 0 | — | |
| | P 2 | 外側メイルシヤラグ | 曲げ応力 | 89 | 298 | 0 | | |
| | | | 組合せ応力 | 214 | 298 | 0 | | |
| | P 3 | 内側メイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 191 | 406 | 0 | | |
| | P 4 | 外側メイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 159 | 406 | 0 | | |
| | | 内側フィメイルシヤラグ | せん断応力 | 95 | 172 | 0 | — | |
| シヤラグ | Р5 | | 曲げ応力 | 52 | 298 | 0 | — | |
| | | | 組合せ応力 | 173 | 298 | 0 | — | |
| | | 中国コンノノマントニゲ | せん断応力 | 68 | 172 | 0 | — | |
| | P 6 | 内側ノイメイルシャラク | 曲げ応力 | 94 | 298 | \bigcirc | | |
| | | リン内松司 | 組合せ応力 | 151 | 298 | \bigcirc | | |
| | | | せん断応力 | 105 | 172 | \bigcirc | | |
| | P 7 | 外側フィメイルシヤラグ | 曲げ応力 | 118 | 298 | \bigcirc | | |
| | | | 組合せ応力 | 217 | 298 | 0 | _ | |
| | P 8 | 内側フィメイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 191 | 406 | 0 | _ | |
| | P 9 | 外側フィメイルシヤラグ接触部 | 支圧応力 | 159 | 406 | \bigcirc | _ | |

| 表 5-3(2) 言 | 許容応力状態VASに対する評価結果 | $(D+P_{SALL}+M_{SALL}+S_s)$ (その2) |
|------------|-------------------|-----------------------------------|
|------------|-------------------|-----------------------------------|

| | | | | | V | a S | | | |
|--------|--------------|---------|----------|---------|------|------|------------|-----------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部 | 位 | 応力分類 | 算出応力 | 許容応力 | 判定 | 荷重の組合せ | 備考 |
| | | | | | MPa | MPa | | | |
| | P 1 0 | 基礎ボルト | | 引張応力 | 276 | 488 | \bigcirc | | |
| | | | | せん断応力 | 7 | 172 | \bigcirc | | |
| | P 1 1 | ベースプレート | ` | 曲げ応力 | 146 | 344 | \bigcirc | | |
| | | | | 組合せ応力 | 147 | 298 | \bigcirc | | |
| | | | | せん断応力 | 46 | 172 | \bigcirc | | |
| | P 1 2 | シヤプレート | | 曲げ応力 | 132 | 298 | \bigcirc | | |
| シヤラグ | | | | 組合せ応力 | 155 | 298 | \bigcirc | | |
| | D 1 0 | | ベースプレート部 | 支圧応力度 | 5.1 | 23.5 | \bigcirc | | * |
| | P13 | コングリート | シヤプレート部 | 支圧応力度 | 21.8 | 23.5 | \bigcirc | | * |
| | P14 | 内側シヤラグサ | ーポート | 引張圧縮応力 | 146 | 298 | \bigcirc | | |
| | | | | 一次膜応力 | 100 | 500 | | | |
| | P 1 5 | シャラグ取付部 | 3 | +一次曲げ応力 | 128 | 523 | \bigcirc | V (LL) -1 | |
| | | | | 一次+二次応力 | 399 | 501 | \bigcirc | V (LL) -1 | |

└_____ 注記*:単位:N/mm²

6. 参照図書

(1) 島根原子力発電所第2号機第2回工事計画認可申請書
 IV-3-5-3「シヤラグの強度計算書」

VI-2-9-3 原子炉建物の耐震性についての計算書

VI-2-9-3-1-1 原子炉建物燃料取替階

ブローアウトパネルの耐震性についての計算書

| 1. | 巿 | 既要 | | •••• | •••• | | | • • • | | | | • • • • | | | | | ••• | 1 |
|----|----|-------|------------|---------|-----------|-------|-------|-------|---------|---------|-----------|---------|------|-------------|-----------|---------|-------|----|
| 2. | _ | 一般耳 | 耳項・ | •••• | •••• | | | | | | | | | • • • | | | • • • | 2 |
| 2. | 1 | 配置 | 置概要 | • • • • | •••• | | | | | | | | | • • • | | | • • • | 2 |
| 2. | 2 | 構造 | 皆概要 | | •••• | | • • • | ••• | | | • • • | | | | | • • • • | ••• | 3 |
| 2. | 3 | 評伯 | 町方針 | · · · · | •••• | | | | | | | | | • • • | | | • • • | 5 |
| | 2. | 3.1 | S d | 閉機 | 能維 | 持· | | | • • • • | | | | | • • • | | | • • • | 5 |
| | 2. | 3.2 | S s | 開機 | 能維 | 持· | | | • • • • | | | | | • • • | | | • • • | 5 |
| 2. | 4 | 適月 | 月規格 | ・基 | 準等 | • • • | | | • • • • | | | | | • • • | | | • • • | 6 |
| 3. | S | 5 d 艮 | 月機能 | 維持 | 評価 | • • • | | | | • • • • | | | | • • • | | | • • • | 7 |
| 3. | 1 | 固有 | 「周期 | の確 | 認方 | 法・ | | | | • • • • | | | | • • • | | | • • • | 7 |
| | 3. | 1.1 | 水平 | 方向 | •••• | | | | | • • • • | | | | • • • | | | • • • | 7 |
| | 3. | 1.2 | 鉛直 | 方向 | •••• | | | | | • • • • | | | | • • • | | | • • • | 7 |
| 3. | 2 | 固有 | 「周期 | の確 | 認結 | 果· | | | | • • • • | | | | • • • | | | • • • | 7 |
| 3. | 3 | 設計 | +用地 | 震力 | •••• | | | | | • • • • | | | | • • • | | | • • • | 9 |
| 3. | 4 | 評伯 | 丁方法 | · · · · | | | • • • | ••• | | | • • • | | | • • • • | | | • • • | 10 |
| | 3. | 4.1 | 地震 | 荷重 | | | • • • | ••• | •••• | | • • • | | | • • • • | | | • • • | 10 |
| | 3. | 4.2 | 開放 | 荷重 | •••• | | | ••• | | | | | | | | | • • • | 10 |
| 3. | 5 | 評伯 | T結果 | | •••• | | | | | | | | | | | | • • • | 10 |
| 4. | S | S s 厚 | 月機能 | 維持 | 評価 | • • • | | | | | | | | | | | • • • | 11 |
| 4. | 1 | 取作 | け状 | 況・ | •••• | | | | | | | | | | | | • • • | 11 |
| 4. | 2 | 層間 | 間変位 | の算 | 定・ | | | | | | | | | • • • | • • • | | • • • | 12 |
| 4. | 3 | 評伯 | 話果 | | • • • • • | | • • • | | | | | | | | | | | 12 |

1. 概要

本計算書は、VI-1-1-7「安全設備及び重大事故等対処設備が使用される条件の 下における健全性に関する説明書」のうちVI-1-1-7-別添4「ブローアウトパネル 関連設備の設計方針」に基づき、原子炉建物原子炉棟(二次格納施設)に設置さ れている燃料取替階ブローアウトパネル(以下「オペフロBOP」という。)が、 弾性設計用地震動Sdによる地震力に対し開放しないこと、基準地震動Ssによ る地震力に対し開放機能が維持できる構造強度を有していることを説明するもの である。

オペフロBOPは,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対 処設備においては常設重大事故防止設備に分類される。

2. 一般事項

2.1 配置概要

オペフロ BOP の設置位置図を図 2-1 に示す。



図 2-1 オペフロ BOP の設置位置図 (EL 51.7m)

2.2 構造概要

オペフロBOPは,原子炉建物原子炉棟(二次格納施設)の一部(地上4階中間 床)に配置され,差圧により開放するパネル本体部,パネルを建物外壁内に設 置する枠部及び差圧により破損するクリップ部より構成される設備である。 オペフロBOPの構造計画を表2-1に示す。



表 2-1 オペフロ BOP 構造計画

2.3 評価方針

オペフロBOPの地震時の構造強度及び機能維持評価は、VI-1-1-7「安全設備 及び重大事故等対処設備が使用される条件の下における健全性に関する説明書」 のうちVI-1-1-7-別添4「ブローアウトパネル関連設備の設計方針」に基づき、 以下の評価方針とする。

オペフロBOPの評価フローを図2-2に示す。

2.3.1 Sd閉機能維持

弾性設計用地震動Sdによる地震力に相当する荷重でオペフロ BOP が開放しな いこと(以下「Sd閉機能維持」という。)を確認する。具体的には,モックア ップ試験体の振動試験により固有振動数を計測し,弾性設計用地震動Sdによる 地震荷重が,オペフロ BOPの開放荷重を下回ることを確認する。

2.3.2 S s 開機能維持

基準地震動Ssによる地震力に対し開放機能が維持できる構造強度を有してい ること(以下「Ss開機能維持」という。)を確認する。具体的には,基準地震 動Ssによる地震力に対し,設置箇所の原子炉建物原子炉棟(二次格納施設)躯 体の層間変位が,パネル本体と枠部の間隙より小さいことを確認することにより, パネル本体には支持躯体の変形に伴う地震時応力が生じず,パネル本体が開放機 能を維持できることを確認する。



図 2-2 オペフロ BOP の評価フロー

2.4 適用規格·基準等

本評価において適用する規格・基準等を以下に示す。

- 建築基準法・同施行令
- ・鉄筋コンクリート構造計算規準・同解説 -許容応力度設計法-((社)日本 建築学会,1999改定)
- ・原子力施設鉄筋コンクリート構造計算規準・同解説((社)日本建築学会, 2005制定)
- ・鋼構造設計規準 -許容応力度設計法-((社)日本建築学会,2005改定)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG460
 1・補-1984((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版((社)日本 電気協会)

- 3. Sd 閉機能維持評価
- 3.1 固有周期の確認方法
 - 3.1.1 水平方向

オペフロ BOP の閉機能維持評価に係る面外方向(NS 方向)について固有周期を 確認する。固有周期は、モックアップ試験体の振動試験にて、ゴムハンマーによ り当該試験体に振動を与え、加速度を測定し、測定したパネル本体中央の加速度 波形から、高速フーリエ変換により算定したフーリエスペクトルより確認する。

なお,面内方向(EW 方向)については十分な剛性を有しており閉機能維持評価 に影響しないことから,固有周期の確認を省略する。

3.1.2 鉛直方向

鉛直方向は十分な剛性を有しており閉機能維持評価に影響しないことから,固 有周期の確認を省略する。

3.2 固有周期の確認結果

固有周期の確認結果を表 3-1,固有振動数の測定結果を図 3-1 に,1 次,2 次振動 モード図を図 3-2 に示す。面外方向(NS 方向)の1次固有周期は 砂(Hz) であり、20Hz を上回ることを確認した。

表 3-1 固有周期

| 方向 | 固有振動数 (Hz) | 固有周期 (s) |
|-------|---------------|-------------|
| NS 方向 | | |

図 3-1 オペフロ BOP の固有振動数測定結果

図 3-2 オペフロ BOP の振動モード図

3.3 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表 3-2 に示す。

設計用地震力は、VI-2-1-7「設計用床応答スペクトルの作成方針」に基づき設定する。評価に用いる震度は、保守的な評価とするためオペフロ BOP 設置階の上階(EL 63.5 m)での値とする。

なお,オペフロ BOP を閉止するクリップは,枠部に作用する鉛直震度により応力が 発生しない機構であるため,鉛直震度に対するSd閉機能維持評価は行わない。

| 据付場所及び 床面高さ(m) | | 原子炉建物 EL 63.5 | | | | | | | | |
|---------------------|-------|--------------------------------------|-------------|-----------|-------|--------------|--|--|--|--|
| 固有周期(s) | NS 方向 | NS 方向: *1 EW 方向: 0.05 以下 鉛直: 0.05 以下 | | | | | | | | |
| | 弾性詞 | 役計用地震動 又は静的震力 | 動 S d 度 | 基準地震動 S s | | | | | | |
| 地震力 | 水平 | 震度 | 扒 古雪 | 水平震度 | | 扒 古雲 | | | | |
| | NS 方向 | EW 方向 | 如但辰茂 | NS 方向 | EW 方向 | 站 但晨皮 | | | | |
| 動的地震力* ² | 2.51 | | 0.81 | | _ | | | | | |
| 静的地震力*3 | 1.88 | | 0. 24 | | | | | | | |

表 3-2 設計用地震力(設計基準対象施設)

注記*1:1次固有周期について記載。

*2:設計用震度 I (1.0ZPA) 又はこれを上回る設計震度。

*3:静的震度(3.0・Ci及び1.0・Cv)を示す。

3.4 評価方法

3.4.1 地震荷重

弾性設計用地震動Sdによる地震荷重は、「3.3 設計用地震力」で示した水平 震度を用いて、次式により算定する。

 $F_{H} = W \cdot C_{H} \cdot g$

F_H:地震荷重(N)

W :オペフロ BOP の重量 (=2000kg)

Сн:水平震度 (=2.51)

g :重力加速度 (=9.80665m/s²)

3.4.2 開放荷重

オペフロ BOP の開放荷重は、VI-1-1-7「安全設備及び重大事故等対処設備が使 用される条件の下における健全性に関する説明書」のうちVI-1-1-7-別添 4「ブロ ーアウトパネル関連設備の設計方針」に示す実機大モックアップ試験にて得られ た開放荷重とする。

3.5 評価結果

オペフロ BOP の地震荷重と開放荷重を比較した評価結果を表 3-3 に示す。

オペフロ BOP は,弾性設計用地震動Sdによる地震力に対し,開放しないことを確認した。

| 試験体 | 開放荷重 (kN) | 判定値 地震荷重 (kN) | 判定 |
|-------|--------------|---------------------|----|
| 試験体1 | | | 0 |
| 試験体 2 | | 49.3 | 0 |
| 試験体 3 | | | 0 |

表 3-3 評価結果

- 4. S s 開機能維持評価
- 4.1 取付け状況

オペフロ BOP は、クリップにより枠部に取付けられている。パネル本体と枠部の取付け状況を図 4-1 に示す。パネル本体と枠部とは上部に 50mm, 左右に 30 mmの間隙がある。



図 4-1 パネル本体と枠部の取付け状況(単位:m)

4.2 層間変位の算定

地震時の躯体の層間変位について図 4-2 示す。層間変位は、VI-2-2-2「原子炉建物の地震応答計算書」にて設定している耐震壁のせん断ひずみの許容限界を層間変形角として、以下の式により算定する。

 $\delta = h \cdot \theta$

h:パネル本体の高さ(=3.92m) θ:層間変形角(=2.0×10⁻³rad)



図 4-2 層間変位

4.3 評価結果

評価結果を表 4-1 に示す。躯体の層間変位は 7.84mm であり、パネル本体側面と枠 部とは 30mm の間隙があることから変形に対し追従できる。以上のことから、オペフロ BOP は、基準地震動 S s を受けたとしても開放機能に影響はないことを確認した。

| 表 | 4 | -1 | 評価 | 結 | 果 |
|---|---|----|----|---|---|
| | | | | | |

| 層間変位 (mm) | 間隙 (mm) | 判定 |
|--------------|------------|----|
| 7.84 | 30 | 0 |

VI-2-9-3-1-2 原子炉建物主蒸気管トンネル室

ブローアウトパネルの耐震性についての計算書

| 1. | 概要 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• |
|----|---|
| 2. | 一般事項 ······ |
| 2 | .1 配置概要 |
| 2 | .2 構造概要 ······ |
| 2 | .3 評価方針 ····· |
| | 2.3.1 閉機能維持 ······ |
| | 2.3.2 開機能維持 |
| 2 | .4 適用規格・基準等・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 3. | 閉機能維持評価 ···································· |
| 3 | .1 モックアップ試験による確認 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 3 | .2 地震応答解析による確認 ······1 |
| | 3.2.1 固有周期の算定・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| | 3.2.2 設計用地震力 ······ 24 |
| | 3.2.3 評価方法 |
| | 3.2.4 評価結果 ···································· |
| 4. | 開機能維持評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ |
| 4 | .1 取付け状況 ···································· |
| 4 | .2 層間変位の算定 ······ 2 |
| 4 | .3 評価結果 ···································· |

1. 概要

本計算書は、VI-1-1-7「安全設備及び重大事故等対処設備が使用される条件の下におけ る健全性に関する説明書」のうちVI-1-1-7-別添4「ブローアウトパネル関連設備の設計方 針」に基づき、原子炉建物原子炉棟(二次格納施設)主蒸気管トンネル室(以下「MSトン ネル室」という。)のタービン建物側等、二次格納施設境界壁に設置されている主蒸気管 トンネル室ブローアウトパネル(以下「MSトンネル室 BOP」という。)が弾性設計用地震 動Sd及び基準地震動Ssによる地震力に対し開放しないこと、基準地震動Ssによる地 震力に対し開放機能が維持できる構造強度を有していることを説明するものである。

MSトンネル室 BOP は,設計基準対象施設においてSクラス施設に,重大事故等対処設備 においては常設重大事故緩和設備に分類される。

2. 一般事項

2.1 配置概要

MSトンネル室 BOPは,原子炉建物原子炉棟(二次格納施設)のMSトンネル室タービン建物側開口部(EL 15.3m~23.8m)の1箇所及び原子炉建物二次格納施設境界(EL 23.8m ~34.8m)の2箇所に計3箇所に配置されている。

MSトンネル室 BOPの設置位置平面図及び断面図を図 2-1 及び図 2-2 に示す。



(単位:m)

図 2-1(1) MS トンネル室 BOP の設置位置平面図 (EL 15.3m)



(単位:m)

図 2-1(2) MS トンネル室 BOP の設置位置平面図 (EL 30.5m)





2.2 構造概要

MS トンネル室 BOP は, 差圧により開放するラプチャーパネル及びラプチャーパネル を MS トンネル室壁面内に設置するための枠部より構成される設備である。

MS トンネル室 BOP の構造計画を表 2-1 及び表 2-2 に示す。



表 2-1 MS トンネル室 BOP の構造計画 (ラプチャーパネル)



2.3 評価方針

MSトンネル室 BOP の地震時の構造強度及び機能維持評価は、VI-1-1-7「安全設備及び 重大事故等対処設備が使用される条件の下における健全性に関する説明書」のうちVI-1-1-7-別添4「ブローアウトパネル関連設備の設計方針」に基づき以下の評価方針とす る。

MS トンネル室 BOP の評価フローを図 2-3 に示す。



図 2-3 MS トンネル室 BOP の評価フロー

2.3.1 閉機能維持

弾性設計用地震動Sd及び基準地震動Ssによる地震力に対してMSトンネル室 BOPが開放しないこと(以下「閉機能維持」という。)を確認する。具体的には, 弾性設計用地震動Sd及び基準地震動Ssによる地震荷重が,MSトンネル室BOPの 開放荷重(7.36kN/m²)を下回ることを確認する。

2.3.2 開機能維持

基準地震動Ssによる地震力に対し開放機能が維持できる構造強度を有していること(以下「開機能維持」という。)を確認する。具体的には、基準地震動Ssによる地震力に対して、設置箇所における原子炉建物原子炉棟(二次格納施設)躯体の層間変位が、取付けボルトと枠部の取付け孔の間隙より小さいことを確認することにより、ラプチャーパネルには支持躯体の変形に伴う地震時応力が生じず、ラプチャーパネルが開放機能を維持できていることを確認する。

2.4 適用規格·基準等

本評価において適用する規格・基準等を以下に示す。

- 建築基準法・同施行令
- ・鉄筋コンクリート構造計算規準・同解説 一許容応力度設計法— ((社)日本 築学会, 1999 改定)
- ・原子力施設鉄筋コンクリート構造計算規準・同解説 ((社)日本建築学会,2005 制定)
- ·鋼構造設計規準 一許容応力度設計法一 ((社)日本建築学会, 2005 改定)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・ 補-1984((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版((社)日本 電気協会)

3. 閉機能維持評価

MS トンネル室 BOP のラプチャーパネルに作用する弾性設計用地震動 S d 及び基準地震動 S s による地震力が,設計開放荷重(7.36kN/m²)を下回ることを確認する。

3.1 モックアップ試験による確認

MS トンネル室 BOP が弾性設計用地震動Sd及び基準地震動Ssに対して開放しない ことを確認するため、VI-1-1-7「安全設備及び重大事故等対処設備が使用される条件の 下における健全性に関する説明書」のうち、VI-1-1-7-別添4「ブローアウトパネル関連 設備の設計方針」に示すように加振試験を実施している。加振試験結果を表 3-1 に示 す。加振試験結果の最大値は kN/m²であり、設計開放荷重(7.36kN/m²)を下回る ことから、弾性設計用地震動Sd及び基準地震動Ssでは開放しない。

| 試験体 | 測定値 (kN/m ²) | 設計用開放荷重 (kN/m ²) | 判定 |
|------|-----------------------------|---------------------------------|------------|
| 試験体1 | | | \bigcirc |
| 試験体2 | | 7.36 | 0 |
| 試験体3 | | | 0 |

表 3-1 加振試験結果

- 3.2 地震応答解析による確認
 - 3.2.1 固有周期の算定

MSトンネル室 BOP の固有値解析方法を以下に示す。固有周期は、枠部をモデル化した有限要素法(以下「FEM」という。)による固有値解析にて求める。

固有値解析に用いる FEM 解析モデルの概要を図 3-1 に,材料及び部材の諸元を 表 3-2 及び表 3-3 に,部材の配置を図 3-2 に示す。

MS トンネル室 BOP 枠部は、ラプチャーパネルを支持する鉄骨部材とラプチャー パネル以外の鋼板をモデル化する。各鉄骨部材は軸、曲げ変形を考慮したはり要素 としてモデル化し、鋼板はシェル要素でモデル化する。なお、ラプチャーパネルに ついては、重量及び剛性は軽微であるため、一部の斜材及び水平材については、枠 部全体の振動性状に与える影響は軽微であるためモデル化していない。

MSトンネル室壁面に支持されている外周部接点は,並進成分(水平並びに鉛直) を固定とする。また,各部材の接合部はフランジを接合していないことから,部材 端部はピン接合とする。柱・はり部材は,原子炉建物側のフランジ外面が同一平面 上にあり,鋼板は原子炉建物側のフランジ面に設置されているため,モデル化にあ たっては,柱・はり部材及び鋼板の偏心をオフセットとして考慮する。

解析には,解析コード「MSC NASTRAN」を使用し,解析コードの検証 及び妥当性確認等の概要については, Ⅵ-5「計算機プログラム(解析コード)の概 要」に示す。



図 3-1(1) FEM 解析モデル (MS トンネル室 BOP No.1)



図 3-1(2) FEM 解析モデル (MS トンネル室 BOP No.2)



図 3-1(3) FEM 解析モデル (MS トンネル室 BOP No.3)

表 3-2 材料定数

| 項目 | 値 | |
|---------|-------------------------|--|
| ヤング係数 | 205000 N/mm^2 | |
| せん断弾性係数 | 79000 N/mm^2 | |

表 3-3(1) 使用部材 (MS トンネル室 BOP No.1)

| 部材 | 使用部材 |
|-------|---|
| C1 | $\text{BH-}400\!\times\!100\!\times\!9\!\times\!19$ |
| B1/C2 | $BH-300\times100\times6\times9$ |
| B2/C3 | $L-300\times90\times11\times16$ |
| b1/P1 | $CT-100\times100\times5.5\times8$ |
| B3/P2 | $H-200\times100\times5.5\times8$ |
| PL | PL-9 |

表 3-3(2) 使用部材 (MS トンネル室 BOP No.2)

| 部材 | 使用部材 |
|-------|---|
| C1/B2 | $L-250 \times 90 \times 10 \times 15$ |
| B1 | $\text{H-}250\!\times\!125\!\times\!6\!\times\!9$ |
| P1 | $CT-100\times100\times5.5\times8$ |

表 3-3(3) 使用部材 (MS トンネル室 BOP No.3)

| 部材 | 使用部材 |
|-------|---------------------------------------|
| C1/B2 | $L-250 \times 90 \times 10 \times 15$ |
| В3 | $BH-300\times100\times6\times9$ |
| P1 | $CT-100\times100\times5.5\times8$ |






図 3-2(2) 部材の配置(MS トンネル室 BOP No.2) (単位:m)



固有周期の算出結果を表 3-4 に,固有モードを図 3-3 に示す。MS トンネル室
BOP の閉機能維持評価に係る面外方向(NS 方向)の1次固有周期は No.1
秒(□Hz), No.2 □ 秒(□Hz), No.3 □ 秒(□Hz) であり,
20Hz を上回ることを確認した。また、ラプチャーパネルは加振試験においてラプチャーパネル中央で計測した面外方向(NS 方向)の1次固有周期は3 体の試験体についてそれぞれ試験体1 □ 秒(□Hz),試験体2 □ 秒 □ Hz),
試験体3 □ 秒(□Hz)であり、20Hz を下回ることを確認している。
なお、面内方向(EW 方向)及び鉛直方向については、20Hz 以上であり、+分な

剛性を有していることを確認した。

表 3-4 固有值解析結果

| (a) | MS | トンネル室 BOP No.1 | |
|-----|----|----------------|--|
|-----|----|----------------|--|

| | 卓越方向 | 固有周期 (s) | 刺激係数* | | |
|-----|------|-------------|-----------------|-----------------|--------------|
| モード | | | X 方向 (EW 方向) | Y 方向 (NS 方向) | Z 方向 (鉛直) |
| 1次 | 水平 | | — | 1.630 | — |
| 2 次 | 水平 | | | 0.270 | |

(b) MS トンネル室 BOP No.2

| | 卓越方向 | 固有周期 (s) | 刺激係数* | | |
|-----|------|-------------|-----------------|----------------|--------------|
| モード | | | X 方向 (EW 方向) | Y 方向 (NS 方向 | Z 方向 (鉛直) |
| 1次 | 水平 | | — | 1.479 | — |
| 2 次 | 水平 | | _ | 0.791 | |

(c) MS トンネル室 BOP No.3

| | 卓越方向 | 固有周期 (s) | 刺激係数* | | |
|-----|------|-------------|-----------------|----------------|--------------|
| モード | | | X 方向 (EW 方向) | Y 方向 (NS 方向 | Z 方向 (鉛直) |
| 1次 | 水平 | | _ | 1.447 | — |
| 2 次 | 水平 | | _ | 0.333 | _ |

注記*:モードごとに固有ベクトルの最大値を1に規準化して得られる刺激係数を示す。



図 3-3(1) 固有モード (MS トンネル室 BOP No.1)



図 3-3(2) 固有モード (MS トンネル室 BOP No.2)



図 3-3(3) 固有モード (MS トンネル室 BOP No.3)

3.2.2 設計用地震力

耐震評価に用いる設計用地震力を表 3-5 に示す。

設計用地震力は、VI-2-1-7「設計用床応答スペクトルの作成方針」に基づき設定 する。評価に用いる震度は、保守的な評価とするためそれぞれの MS トンネル室 BOP 設置上下階(No.1 EL 15.3m~EL 23.8m, No.2及び No.3 EL 23.8m~EL 34.8m)の うち最大となる値とする。また、ラプチャーパネルは枠部にボルト接合されるが、 ラプチャーパネル自体が薄いアルミニウム板の単一材料であることから、VI-2-1-6「地震応答解析の基本方針」に記載の減衰定数 1%(溶接構造物)を用いる。

なお,ラプチャーパネルは,枠部に作用する鉛直震度により応力が発生しない機構であるため,鉛直震度に対する閉機能維持評価は行わない。

| 据付場所及び | | 百之后建物 FI 15 3~FI 34 8 | | | | | | |
|---------|------------------|------------------------|--------------------------------|---------|-----------|------|----|--|
| 床面高さ(m) | | 床 J / 定 10.5 ℃L 34.6 | | | | | | |
| 固有月 | 周期(s) | NS方向 | NS方向: *1 EW方向:0.05以下 鉛直:0.05以下 | | | | | |
| 減衰第 | 定数(%) | | NS方向: | 1.0 EW方 | 句:— UD | 方向:一 | | |
| 地震力 | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | | 基準地震動 S s | | | |
| | 固有周期 | 水平震度 | | 鉛直 | 水平 | 震度 | 鉛直 | |
| | (_S) | NS方向 | EW方向 | 震度 | NS方向 | EW方向 | 震度 | |
| 1次 *1 | | * 2 | | | 25.0*3 | | _ | |
| 動的地震力*4 | | 1.06 | | | 1.17 | | | |
| 静的均 | 也震力*5 | 0.78 | | | | | | |

表 3-5 設計用地震力(設計基準対象施設,重大事故対処設備)

注記*1:ラプチャーパネル試験体2の1次固有周期について記載。

- *2:基準地震動Ssに基づく水平震度で代表する。
- *3:設計用床応答スペクトル(Ss)より得られる水平震度に保守性を考慮して 設定した震度
- *4:設計用震度 I (1.0ZPA) を示す。
- *5:静的震度(3.0・Ci)を示す。

- 3.2.3 評価方法
 - (1) 地震荷重

基準地震動 S s に基づく設計用最大応答加速度より定めた水平震度を用いて次 式より算定する。

$$F_{H} = W \cdot C_{H} \cdot g$$

F_H : 地震荷重(N/m²) W : ラプチャーディスクの重量(=0.54 kg/m²) C_H : 水平震度(=25.0) g : 重力加速度(=9.80665m/s²)

3.2.4 評価結果

MSトンネル室 BOP の地震荷重と開放荷重を比較した評価結果を表 3-6 に示す。
 MSトンネル室 BOP は,基準地震動Ssによる地震力に対して開放せず,閉機能を
 維持できることを確認した。

| 設備名称 | 地震荷重 (kN/m ²) | 設計開放荷重 (kN/m ²) | 判定 |
|------------|------------------------------|--------------------------------|----|
| MSトンネル室BOP | 0.133 | 7.36 | 0 |

表 3-6 評価結果

- 4. 開機能維持評価
- 4.1 取付け状況

ラプチャーパネルは、取付け枠を介して枠部にボルトで取付けられている。各部の孔 径とボルト径の関係を図 4-1 に示す。取付けボルトは M12,枠部の孔は約 φ 12.5mm,取 付け枠の孔は約 φ 15mm であり、ボルトが孔の中心に取付けられている場合は、取付け枠 孔と枠部孔とは約 1.75mm の層間変位に追従可能な間隙がある。



図 4-1 孔径とボルト径の関係

4.2 層間変位の算定

地震時の層間変位について図 4-2 に示す。層間変位は、VI-2-2-2「原子炉建物の地 震応答計算書」にて算出している耐震壁のせん断ひずみの最大値を層間変形角として、 以下の式により算定する。

 $\delta = h \cdot \theta$

h:パネル本体の高さ(=780mm)

θ:最大せん断ひずみ*(0.504×10⁻³rad)

注記*:材料物性の不確かさを考慮した設置階(EL 15.3m~EL 34.8m)のEW方向の最 大値。



図 4-2 層間変位

4.3 評価結果

評価結果を表 4-1 に示す。躯体の層間変位は最大で 0.40mm であり,取付け枠孔と枠 部孔とは約 1.75mm の間隙があることから変形に対し追従できる。以上のことから, MS トンネル室 BOP は,基準地震動 S s を受けたとしても開放機能に影響はないことを確認 した。

| 設備名称 | 層間変位 (mm) | 間隙 (mm) | 判定 |
|--------------|--------------|------------|----|
| MS トンネル室 BOP | 0.40 | 約 1.75 | 0 |

表 4-1 評価結果

VI-2-9-4 圧力低減設備その他安全設備の耐震性についての計算書

VI-2-9-4-5 放射性物質濃度制御設備及び可燃性ガス濃度制御設備 並びに格納容器再循環設備の耐震性についての計算書 VI-2-9-4-5-1 非常用ガス処理系の耐震性についての計算書

VI-2-9-4-5-1-3 非常用ガス処理系前置ガス処理装置及び

後置ガス処理装置の耐震性についての計算書

目 次

| 1. | 根 | て要 | 1 |
|----|-----|--|----|
| 2. | | -般事項 | 1 |
| 2. | . 1 | 構造計画 | 1 |
| 2. | . 2 | 評価方針 | 3 |
| 2. | . 3 | 適用規格・基準等 | 4 |
| 2. | . 4 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 2. | . 5 | 計算精度と数値の丸め方 | 7 |
| 3. | 罰 | 『価部位 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 4. | 固 | 國有周期 ····· | 9 |
| 4 | . 1 | 固有周期の計算方法 | 9 |
| 4 | . 2 | 固有周期の計算条件 | 10 |
| 4 | . 3 | 固有周期の計算結果 | 10 |
| 5. | 樟 | 青造強度評価 | 11 |
| 5. | . 1 | 構造強度評価方法 | 11 |
| 5. | . 2 | 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 11 |
| 5. | . 3 | 設計用地震力 | 17 |
| 5. | . 4 | 計算方法 | 19 |
| 5. | . 5 | 計算条件 | 22 |
| 5. | . 6 | 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 22 |
| 6. | 罰 | 平価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 23 |
| 6. | . 1 | 設計基準対象施設としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 23 |
| 6. | . 2 | 重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 23 |
| | | | |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度の設計方針に基づき、非常用ガス処理系前置ガス処理装置及び後置ガス処理装置が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、動的機能を維持できることを説明するものである。

非常用ガス処理系前置ガス処理装置及び後置ガス処理装置は,設計基準対象施設において はSクラス施設に,重大事故等対処設備においては常設重大事故緩和設備に分類される。以 下,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

非常用ガス処理系前置ガス処理装置及び後置ガス処理装置の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

2.2 評価方針

非常用ガス処理系前置ガス処理装置及び後置ガス処理装置の応力評価は、VI-2-1-9「機 能維持の基本方針」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「2.1 構造計画」にて示す非常用ガス処理系前置ガス処理装置及び後置ガス処理装置の部位を踏 まえ「3. 評価部位」にて設定する箇所において、「4. 固有周期」にて算出した固有周 期に基づく設計用地震力による応力等が許容限界内に収まることを、「5. 構造強度評価」 にて示す方法にて確認することで実施する。確認結果を「6. 評価結果」に示す。

非常用ガス処理系前置ガス処理装置及び後置ガス処理装置の耐震評価フローを図 2-1 に 示す。



図 2-1 非常用ガス処理系前置ガス処理装置及び後置ガス処理装置の耐震評価フロー

2.3 適用規格·基準等

本評価において適用する規格・基準等を以下に示す。

- ・原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984 ((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版((社)日本電気協会)
- ・発電用原子力設備規格 設計・建設規格((社)日本機械学会,2005/2007)(以下「設計・建設規格」という。)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|--------------|---------------------------------|-----------------|
| Ab i | ボルトの軸断面積*1 | mm^2 |
| A e | 有効せん断断面積 | mm^2 |
| Сн | 水平方向設計震度 | — |
| C v | 鉛直方向設計震度 | — |
| d i | ボルトの呼び径*1 | mm |
| Е | 縦弾性係数 | MPa |
| F i | 設計・建設規格 SSB-3121.1(1)に定める値*1 | MPa |
| Fi* | 設計・建設規格 SSB-3133 に定める値*1 | MPa |
| Fьі | ボルトに作用する引張力(1 本当たり)*1 | Ν |
| fsbi | せん断力のみを受けるボルトの許容せん断応力*1 | MPa |
| ftoi | 引張力のみを受けるボルトの許容引張応力*1 | MPa |
| ftsi | 引張力とせん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力(許容 | MPa |
| | 組合せ応力)*1 | 1 |
| G | せん断弾性係数 | MPa |
| g | 重力加速度(=9.80665) | m/s^2 |
| h i | 据付面又は基礎面から重心までの距離*2 | mm |
| Ι | 断面二次モーメント | mm^4 |
| Кн | 水平方向ばね定数 | N/m |
| Κv | 鉛直方向ばね定数 | N/m |
| ℓ1 i | 重心とボルト間の水平方向距離*1,*3 | mm |
| ℓ2 i | 重心とボルト間の水平方向距離*1,*3 | mm |
| m i | 運転時質量*2 | kg |
| n i | ボルトの本数*1 | — |
| n f i | 評価上引張力を受けるとして期待するボルトの本数*1 | — |
| nqi | せん断力を受けるボルトの本数*1 | — |
| Q b i | ボルトに作用するせん断力*1 | Ν |
| S u i | 設計・建設規格付録材料図表 Part5 表 9 に定める値*1 | MPa |
| S у і | 設計・建設規格付録材料図表 Part5 表 8 に定める値*1 | MPa |
| S y i (R T) | 設計・建設規格付録材料図表 Part5表8に定める材料の | MPa |
| | 40℃における値* ¹ | l |
| Τн | 水平方向固有周期 | S |
| Τv | 鉛直方向固有周期 | S |
| π | 円周率 | — |
| σ b i | ボルトに生じる引張応力*1 | MPa |
| τbi | ボルトに生じるせん断応力*1 | MPa |

注記*1: Abi, di, Fi, Fi*, Fbi, fsbi, ftoi, ftsi, l1i, l2i, ni, nfi, nqi, Qbi, Sui, Syi, Syi(RT), σbi及びτbiの添字i の意味は, 以下のとおりとする。

i =1 : 据付ボルト

i =2:基礎ボルト

*2:h i 及びm i の添字 i の意味は,以下のとおりとする。

i =1 : 据付面

i =2 : 基礎面

*****3 : ℓ1 i ≦ℓ2 i

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は,有効数字6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は表 2-2 に示すとおりである。

| 数値の種類 | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 |
|-----------|-----------------|----------|------|----------|
| 固有周期 | S | 小数点以下第4位 | 四捨五入 | 小数点以下第3位 |
| 震度 | _ | 小数点以下第3位 | 切上げ | 小数点以下第2位 |
| 温度 | °C | — | — | 整数位 |
| 質量 | kg | _ | _ | 整数位 |
| 長さ | mm | _ | _ | 整数位*1 |
| 面積 | mm^2 | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 |
| 断面二次モーメント | mm^4 | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 |
| 力 | Ν | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 |
| 算出応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 |
| 許容応力*3 | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記*1:設計上定める値が小数点以下第1位の場合は、小数点以下第1位表示とする。

*2:絶対値が1000以上のときはべき数表示とする。

*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び 降伏点は,比例法により補間した値の小数点以下第1位を切捨て,整数位まで の値とする。

3. 評価部位

非常用ガス処理系前置ガス処理装置及び後置ガス処理装置の耐震評価は、「5.1 構造強度 評価方法」に示す条件に基づき、耐震評価上厳しくなる基礎ボルト及び据付ボルトについて 実施する。非常用ガス処理系前置ガス処理装置及び後置ガス処理装置の耐震評価部位につい ては、表 2-1の概略構造図に示す。

- 4. 固有周期
- 4.1 固有周期の計算方法

非常用ガス処理系前置ガス処理装置及び後置ガス処理装置の固有周期の計算方法を以下 に示す。

- (1) 計算モデル
 - a. 非常用ガス処理系前置ガス処理装置及び後置ガス処理装置の質量は重心に集中する ものとする。
 - b. 非常用ガス処理系前置ガス処理装置及び後置ガス処理装置は架台上にあり,架台は 基礎ボルトで基礎に固定されており,固定端とする。
 - c. 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。
 - d. 非常用ガス処理系前置ガス処理装置及び後置ガス処理装置は,図4-1に示す下端固定の1質点系振動モデルとして考える。



図 4-1 固有周期の計算モデル

(2) 水平方向固有周期

曲げ及びせん断変形によるばね定数Kは次式で表される。

$$K_{\rm H} = \frac{1000}{\frac{h \ 2^3}{3 \cdot {\rm E} \cdot {\rm I}} + \frac{h \ 2}{G \cdot {\rm A}_{\rm e}}} \cdots \cdots \cdots \cdots \cdots (4.1.1)$$

したがって、水平方向固有周期は次式で求める。

$$T_{\rm H}=2 \cdot \pi \sqrt{\frac{m_2}{K_{\rm H}}} \qquad (4.1.2)$$

(3) 鉛直方向固有周期

軸方向変形によるばね定数Kは次式で表される。

$$K_{V} = \frac{1000}{\underbrace{h 2}} \qquad (4.1.3)$$

したがって, 鉛直方向固有周期は次式で求める。

$$T_{V}=2 \cdot \pi \cdot \sqrt{\frac{m_{2}}{K_{V}}} \quad \dots \qquad (4.1.4)$$

4.2 固有周期の計算条件

固有周期の計算に用いる計算条件は、本計算書の【非常用ガス処理系前置ガス処理装置 及び後置ガス処理装置の耐震性についての計算結果】の機器要目に示す。

4.3 固有周期の計算結果

非常用ガス処理系前置ガス処理装置の固有周期の計算結果を表 4-1 に,非常用ガス処理 系後置ガス処理装置の固有周期の計算結果を表 4-2 に示す。計算の結果,固有周期は 0.05 秒以下であり,剛構造であることを確認した。

表 4-1 非常用ガス処理系前置ガス処理装置の固有周期(単位:s)

| 水平方向 | | |
|------|--|--|
| 鉛直方向 | | |

| 表 4-2 | 非常用ガス | 処理系後置 | ガス処理装置の | の固有周期 | (単位:s) |
|-------|-------|-------|---------|-------|--------|
| | | | | | |

| 水平方向 | | |
|------|--|--|
| 鉛直方向 | | |

- 5. 構造強度評価
- 5.1 構造強度評価方法

4.1(1)項 a. ~d. のほか, 次の条件で計算する。

- (1) 地震力は非常用ガス処理系前置ガス処理装置及び後置ガス処理装置に対して水平方向 及び鉛直方向から作用するものとする。
- (2) 転倒方向は図 5-1 及び図 5-2 における長辺方向及び短辺方向について検討し,計算 書には計算結果の厳しい方(許容値/発生値の小さい方をいう。)を記載する。
- (3) 基礎ボルトに対するせん断力はボルト全本数で受けるものとする。 また、据付ボルトに対するせん断力は、ケーシングが長辺方向にスライドできるもの とし、固定部(2本)のボルト本数のみで受けるものとする。
- 5.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 5.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

非常用ガス処理系前置ガス処理装置及び後置ガス処理装置の荷重の組合せ及び許容 応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 5-1 に,重大事故等対処設 備の評価に用いるものを表 5-2 に示す。

5.2.2 許容応力

非常用ガス処理系前置ガス処理装置及び後置ガス処理装置の許容応力は, VI-2-1-9 「機能維持の基本方針」に基づき表 5-3 のとおりとする。

5.2.3 使用材料の許容応力評価条件

非常用ガス処理系前置ガス処理装置の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準 対象施設の評価に用いるものを表 5-4 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを 表 5-5 に、非常用ガス処理系後置ガス処理装置の使用材料の許容応力評価条件のうち 設計基準対象施設の評価に用いるものを表 5-6 に、重大事故等対処設備の評価に用い るものを表 5-7 に示す。

| 施設区分 | | 機器名称 | 耐震重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|------|------------------|----------|---------|-------------------------------|-------------------------|---------|
| | 放射性物質濃 | 非常用ガス処理系 | 0 | b = 1 /**** | $D + P_D + M_D + S d^*$ | III ∧ S |
| 原子炉 | 度制御設備及 び可燃性ガス | 前置ガス処理装置 | 5 | クフス4官" | $D+P_D+M_D+S$ s | IV A S |
| 格納施設 | 格納施設 濃度制御設備 | 非常用ガス処理系 | | | $D + P_D + M_D + S d^*$ | III ∧ S |
| | 並びに格納谷器再循環設備 | 後置ガス処理装置 | S | / クフ ヘ 4官 [*] | $D+P_D+M_D+S$ s | IV A S |

表 5-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記*:クラス4管の支持構造物を含む。

| 施設区分 | | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|------|----------------------------|--|---------------|------------------------------|---------------------------------|---------------------------------------|
| | | 非常用ガス処理系 | 16-50. (155-5 | 重大事故等 | $D+P_D+M_D+S$ s*3 | IV A S |
| 原子炉 | 放射性物質濃 度制御設備及 び可燃性ガス | 新市加ススペンジェネ 前置ガス処理装置 性物質濃 御設備及 燃性ガス | 常設/緩和 | 上入す成内 クラス2管* ² | D+Psad+Msad+Ss | VAS (VASとして IVASの許容限界 を用いる。) |
| 格納施設 | 濃度制御設備 並びに格納容 器再循環設備 | 濃度制御設備並びに格納容器再循環設備非常用ガス処理系 | | 重大事故等 | $D+P_D+M_D+S s^{*3}$ | IV A S |
| | | 非常用ガス処理系 後置ガス処理装置 | | クラス2管* ² | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{S}$ | VAS (VASとして IVASの許容限界 を用いる。) |

表 5-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:重大事故等クラス2管の支持構造物を含む。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | | |
|--|---------------------------------|------------------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| III _A S | 1.5 • f t | 1.5 • f _s | | | |
| IV _A S | | | | | |
| V _A S (V _A SとしてIV _A Sの許容限界を用いる。) | 1.5 • f t* | 1.5 • f _s * | | | |

表 5-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | Sу (MPa) | Su (MPa) | S y (RT) (MPa) |
|-------|-------------------------|-------------|-----|-------------|-------------|-------------------|
| 据付ボルト | SCM435 (径≦60mm) | 最高使用温度 | 120 | 672 | 847 | _ |
| 基礎ボルト | SS41* (40mm<径≦100mm) | 周囲環境温度 | 66 | 206 | 385 | _ |

表 5-4 非常用ガス処理系前置ガス処理装置の使用材料の許容応力(設計基準対象施設)

注記*:SS400 相当

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | Sу (MPa) | Su (MPa) | Sy(RT) (MPa) |
|-------|-------------------------|-------------|-----|-------------|-------------|-----------------|
| 据付ボルト | SCM435 (径≦60mm) | 最高使用温度 | 120 | 672 | 847 | _ |
| 基礎ボルト | SS41* (40mm<径≦100mm) | 周囲環境温度 | 100 | 194 | 373 | _ |

表 5-5 非常用ガス処理系前置ガス処理装置の使用材料の許容応力(重大事故等対処設備)

注記*:SS400相当

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | Sу (MPa) | Su (MPa) | S y (RT) (MPa) |
|-------|-------------------------|-------------|-----|-------------|-------------|-------------------|
| 据付ボルト | SCM435 (径≦60mm) | 最高使用温度 | 120 | 672 | 847 | _ |
| 基礎ボルト | SS41* (40mm<径≦100mm) | 周囲環境温度 | 66 | 206 | 385 | _ |

表 5-6 非常用ガス処理系後置ガス処理装置の使用材料の許容応力(設計基準対象施設)

注記*:SS400 相当

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | Sу (MPa) | Su (MPa) | Sy(RT) (MPa) |
|-------|-------------------------|-------------|-----|-------------|-------------|-----------------|
| 据付ボルト | SCM435 (径≦60mm) | 最高使用温度 | 120 | 672 | 847 | _ |
| 基礎ボルト | SS41* (40mm<径≦100mm) | 周囲環境温度 | 100 | 194 | 373 | _ |

表 5-7 非常用ガス処理系後置ガス処理装置の使用材料の許容応力(重大事故等対処設備)

注記*:SS400相当

5.3 設計用地震力

非常用ガス処理系前置ガス処理装置の評価に用いる設計用地震力を表 5-8 及び表 5-9 に、非常用ガス処理系後置ガス処理装置の評価に用いる設計用地震力を表 5-10 及び表 5-11 に示す。

「弾性設計用地震動Sd又は静的震度」及び「基準地震動Ss」による地震力は、VI-2-1-7「設計用床応答スペクトルの作成方針」に基づき設定する。

表 5-8 非常用ガス処理系前置ガス処理装置の設計用地震力(設計基準対象施設)

| 据付場所 及び | 固有周 | 引期(s) | 弾性設計用 又は静 | 地震動Sd 的震度 | 基準地震 | €動Ss |
|--------------------------------|------|-------|-------------------------|-------------------|-------------------|-------------------|
| 床面高さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 |
| 原子炉建物 EL 34.8 ^{*1} | | | $C_{\rm H} = 1.89^{*2}$ | $C_V = 1.16^{*2}$ | $C_{H}=2.87^{*3}$ | $C_V = 1.87^{*3}$ |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (弾性設計用地震動 S d) 及び静的震度を上回る設計震度

*3:設計用震度 I (基準地震動 Ss) を上回る設計震度

| 表 5-9 | 非常用ガス処理系前置ガス処理装置の設計用地震力 | (|
|-------|-------------------------|---|
| X 0 J | | |

| 据付場所 及び | 固有周 | 引期(s) | 弾性設計用 又は静 | 地震動Sd 的震度 | 基準地震動S s | | |
|--------------------------------|------|-------|--------------|--------------|-------------------|-------------------|--|
| 床面高さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | |
| 原子炉建物 EL 34.8 ^{*1} | | | _ | _ | $C_{H}=2.87^{*2}$ | $C_V = 1.87^{*2}$ | |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動 S s) を上回る設計震度

| \mathcal{K}° \mathbf{I}° | > 1> 1>++ | | | | ()) ()) 前位中 | |
|--|--------------|-------|---------------------|-------------------------|-------------------|-------------------|
| 据付場所 及び | 固有周 | 引期(s) | 弾性設計用 又は静 | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 基準 | | |
| 床面高さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 |
| 原子炉建物 EL 34.8 ^{*1} | | | $C_{H} = 1.89^{*2}$ | $C_V = 1.16^{*2}$ | $C_{H}=2.87^{*3}$ | $C_V = 1.87^{*3}$ |

表 5-10 非常用ガス処理系後置ガス処理装置の設計用地震力(設計基準対象施設)

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (弾性設計用地震動 S d) 及び静的震度を上回る設計震度

*3:設計用震度 I (基準地震動 Ss)を上回る設計震度

表 5-11 非常用ガス処理系後置ガス処理装置の設計用地震力(重大事故等対処設備)

| | 据付場所 及び 床面高さ (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | | 基準地震動S s | |
|--|--------------------------------|---------|------|----------------------|--------------|-------------------|-------------------|
| | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 |
| | 原子炉建物 EL 34.8 ^{*1} | | | _ | | $C_{H}=2.87^{*2}$ | $C_V = 1.87^{*2}$ |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動 S s) を上回る設計震度

5.4 計算方法

5.4.1 応力の計算方法

基礎ボルト及び据付ボルトの応力は地震による震度により作用するモーメントによって 生じる引張力とせん断力について計算する。







図 5-2 計算モデル(長辺方向転倒)

(1) 引張応力

ボルトに対する引張力は最も厳しい条件として,図 5-1 及び図 5-2 でボルトを支 点とする転倒を考え,これを片側の最外列のボルトで受けるものとして計算する。

引張力

(SRSS法)

$$F_{b i} = \frac{m i \cdot g \cdot \sqrt{(C_{H} \cdot h_{i})^{2} + (C_{V} \cdot \ell_{2 i})^{2} - m_{i} \cdot g \cdot \ell_{2 i}}}{n_{b i} \cdot (\ell_{1 i} + \ell_{2 i})}$$

引張応力

$$\sigma_{b\,i} = \frac{F_{b\,i}}{A_{b\,i}}$$
.....(5.4.1.2)

ここで、ボルトの軸断面積Abiは次式により求める。

(2) せん断応力

基礎ボルトに対するせん断力は基礎ボルト全本数で受けるものとして計算する。 ただし,据付ボルトに対するせん断力は固定部(2本)のボルト本数のみで受けるものとして計算する。

せん断力

せん断応力
5.5 計算条件

5.5.1 ボルトの応力計算条件

基礎ボルト及び据付ボルトの応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【非常用ガス処理系前置ガス処理装置の耐震性についての計算結果】及び【非常用ガス処理系後 置ガス処理装置の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

- 5.6 応力の評価
 - 5.6.1 ボルトの応力の評価

5.4 項で求めたボルトの引張応力 σ_{bi} は次式より求めた許容組合せ応力 f_{tsi} 以下あること。ただし、 f_{toi} は下表による。

$$f_{t \text{ s } i} = \text{Min}[1.4 \cdot f_{t \text{ o } i} - 1.6 \cdot \tau_{b \text{ i}}, f_{t \text{ o } i}] \cdots \cdots \cdots (5.6.1.1)$$

せん断応力 τ_{bi} はせん断力のみを受けるボルトの許容せん断応力 f_{sbi} 以下であること。ただし、 f_{sbi} は下表による。

| | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度による 荷重との組合せの場合 | 基準地震動Ssによる 荷重との組合せの場合 |
|-----------------------------|---|---|
| 許容引張応力 <i>f</i> t o i | $\frac{\mathrm{F} \mathrm{i}}{2} \cdot 1.5$ | $\frac{\mathrm{F~i}}{2}^{*} \cdot 1.5$ |
| 許容せん断応力 f _{sbi} | $\frac{\mathrm{F i}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$ | $\frac{\mathrm{F~i}^{*}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$ |

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

非常用ガス処理系前置ガス処理装置及び後置ガス処理装置の設計基準対象施設としての 耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十 分な構造強度を有し,動的機能を維持できることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

非常用ガス処理系前置ガス処理装置及び後置ガス処理装置の重大事故等時の状態を考慮 した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力 に対して十分な構造強度を有し,動的機能を維持できることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

【非常用ガス処理系前置ガス処理装置の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| 機器名称 | 耐震重要度分類 | 据付場所及び | 固有周 |]期(s) | 弾性設計用 又は静 | 地震動Sd 的震度 | 基準地震 | €動Ss | 最高使用温度 | 周囲環境温度 |
|----------------------|---------|--------------------------------|------|-------|-------------------|----------------|--------------|------------------|--------|--------|
| | | 床面尚さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) | (°C) |
| 非常用ガス処理系 前置ガス処理装置 | S | 原子炉建物 EL 34.8 ^{*1} | | | $C_{H}=1.89^{*2}$ | $Cv=1.16^{*2}$ | Сн=2.87*3 | $Cv = 1.87^{*3}$ | 120 | 66 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (弾性設計用地震動 S d) 及び静的震度を上回る設計震度

*3:設計用震度 I (基準地震動 S s) を上回る設計震度

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | ℓ1 i *1 (mm) | ℓ2 i *1 (mm) | d i (mm) | A bi (mm^2) | n i | n f i *1 | n q i |
|---------|-------------|-------------|-----------------|-----------------|-------------|-----------------|-----|----------|-------|
| 据付ボルト | | | | | | | 10 | 9 | 9 |
| (i = 1) | | | | | | | 18 | 2 | 4 |
| 基礎ボルト | | | | | | | 19 | 9 | 19 |
| (i = 2) | | | | | | | 10 | 2 | 10 |

| | | | | | 転倒方向 | | |
|----------------|-------------------------------------|-------------------------------------|--------------|--------------|----------------------------|--------------|--|
| 部材 | Sуi (MPa) | Sıui (MPa) | F i (MPa) | Fi* (MPa) | 弾性設計用 地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 据付ボルト (i=1) | 672* ² (径≦60mm) | 847 ^{*2} (径≦60mm) | 592 | 592 | 短辺方向 | 長辺方向 | |
| 基礎ボルト (i=2) | 206* ³ (40mm<径≦100mm) | 385* ³ (40mm<径≦100mm) | 206 | 247 | 短辺方向 | 長辺方向 | |

| E (MPa) | G (MPa) | I (mm^4) | $A e (mm^2)$ |
|---------|---------|------------|--------------|
| | | | |

注記*1:ボルトにおける上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

*2:最高使用温度で算出

*3:周囲環境温度で算出

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

| (畄位 | N) | |
|-----|-------|--|
| | 1 1 1 | |

| 部材 | F | b i | Q b i | | |
|----------------|------------------------|-----------|----------------------|-----------|--|
| | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 据付ボルト (i=1) | | | | | |
| 基礎ボルト (i=2) | | | | | |

1.4 結論

| 1.4.1 固有周 | 周期 (単位:s) |
|-----------|-----------|
| 方向 | 固有周期 |
| 水平方向 | |
| 鉛直方向 | |

1.4.2 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部材 材料 | 内中 | 弾性設計用地震動 | ISd 又は静的震度 | 基準地震 | 震動Ss | |
|----------|------------------|----------|----------------------|--------------|-------------------|--------------------|
| | μ ι ν / J | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 据付ボルト | CCM42E | 引張 | σ _{b1} = 31 | fts1=278* | σь₁= 64 | $f_{t s 1} = 99^*$ |
| (i =1) | SCM435 | せん断 | τь1=215 | f s b 1=342 | τь1=327 | f s b 1 = 342 |
| 基礎ボルト | 6641 | 引張 | σ _{b2} = 38 | f t s 2=154* | σ b 2 = 68 | f t s 2=185* |
| (i=2) | 5541 | せん断 | τь1= 24 | f s b 2=118 | τь1=37 | fsb2=142 |

すべて許容応力以下である。

注記*:ftsi =Min[1.4・ftoi-1.6・てbi, ftoi]

25

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| 機器名称 | 設備分類 | 据付場所及び | 固有周 |]期(s) | 弾性設計用 又は静 | 地震動Sd 的震度 | 基準地震 | €動Ss | 最高使用温度 | 周囲環境温度 |
|----------------------|-------|--------------------------------|------|-------|--------------|--------------|--------------|----------------|--------|--------|
| | | 床面高さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) | (°C) |
| 非常用ガス処理系 前置ガス処理装置 | 常設/緩和 | 原子炉建物 EL 34.8 ^{*1} | | | _ | _ | Сн=2.87*2 | $Cv=1.87^{*2}$ | 120 | 100 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動 S s)を上回る設計震度

2.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | ℓ _{1 i} * ¹ (mm) | ℓ _{2 i} *1 (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | n f i *1 | nqi |
|----------------|-------------|-------------|---|-----------------------------|-------------|-----------------------------|-----|----------|-----|
| 据付ボルト (i=1) | | | | | | | 18 | 9 2 | 2 |
| 基礎ボルト (i=2) | | | | | | | 18 | 9 2 | 18 |

| | | | | | 転倒方向 | | |
|----------------|-------------------------------------|-------------------------------|--------------|--------------|----------------------------|--------------|--|
| 部材 | Sуi (MPa) | Sıui (MPa) | F i (MPa) | Fi* (MPa) | 弾性設計用 地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 据付ボルト (i=1) | 672* ² (径≦60mm) | 847* ² (径≦60mm) | — | 592 | _ | 長辺方向 | |
| 基礎ボルト (i=2) | 194* ³ (40mm<径≦100mm) | 373^{*3} | — | 232 | _ | 長辺方向 | |

| E (MPa) | G (MPa) | I (mm^4) | $A e (mm^2)$ |
|---------|---------|------------|--------------|
| | | | |

注記*1:ボルトにおける上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

*2:最高使用温度で算出

*3:周囲環境温度で算出

2.3 計算数値99

2.3.1 ボルトに作用する力

| (里4)/・N) |
|----------|
|----------|

| | F | b i | Q b i | | |
|----------------|------------------------|-----------|------------------------|-----------|--|
| 司中本 | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 据付ボルト (i=1) | | | | | |
| 基礎ボルト (i=2) | | | | | |

2.4 結論

| 2.4.1 固有周 | 周期 (単位:s) |
|-----------|-----------|
| 方向 | 固有周期 |
| 水平方向 | |
| 鉛直方向 | |

27

2.4.2 ボルトの応力

(単位:MPa)

| | | | | | | (1) | |
|-------------------------|--------|------------------|------------------|---------|----------------------|--------------------|--|
| <u> </u> → <i>□</i> + + | 材料 応力 | r ; 1 | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | |
| 司34公 | | ሥርኦጋን | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 据付ボルト | SCM425 | 引張 | _ | _ | σ _{b1} = 64 | $f_{t s 1} = 99^*$ | |
| (i=1) SCM433 | せん断 | | | τь1=327 | fsb1=342 | | |
| 基礎ボルト | SS 4 1 | 引張 | _ | — | σ b 2 = 68 | f t s 2=174* | |
| (i=2) SS41 | 5541 | せん断 | _ | _ | τ b 2 = 37 | f s b 2=134 | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$





【非常用ガス処理系後置ガス処理装置の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| 松四夕升 | 山雪 重西府分相 | 据付場所及び | 固有周 |]期(s) | 弾性設計用 又は静 | 地震動Sd 的震度 | 基準地震 | €動Ss | 最高使用温度 | 周囲環境温度 |
|-----------------------------------|-----------------|--------------------------------|------|--------------|-------------------|------------------|-------------------|------------------|--------|--------|
| 機 協 石 小 前 長 里 安 度 万 須 休 面 尚 さ (m) | 床面向さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) | (°C) | |
| 非常用ガス処理系 後置ガス処理装置 | S | 原子炉建物 EL 34.8 ^{*1} | | | $C_H = 1.89^{*2}$ | $Cv = 1.16^{*2}$ | $C_{H}=2.87^{*3}$ | $Cv = 1.87^{*3}$ | 120 | 66 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (弾性設計用地震動 S d) 及び静的震度を上回る設計震度

*3:設計用震度 I (基準地震動 S s) を上回る設計震度

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | ℓ _{1 i} * ¹ (mm) | ℓ _{2 i} * ¹ (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | nfi ^{*1} | nqi |
|---------|-------------|-------------|---|---|-------------|-----------------------------|-----|-------------------|-----|
| 据付ボルト | | | | | | | 19 | 6 | 0 |
| (i = 1) | | | | | | | 12 | 2 | 4 |
| 基礎ボルト | | | | | | | 19 | 6 | 19 |
| (i=2) | | | | | | | 12 | 2 | 12 |

29

| | | | | | 転倒 | 方向 |
|----------------|-------------------------------------|-------------------------------------|--------------|--------------|----------------------------|--------------|
| 部材 | S y i (MPa) | Sıui (MPa) | F i (MPa) | Fi* (MPa) | 弾性設計用 地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 据付ボルト (i=1) | 672*2 (径≦60mm) | 847 ^{*2} (径≦60mm) | 592 | 592 | 短辺方向 | 長辺方向 |
| 基礎ボルト (i=2) | 206 ^{*3} (40mm<径≦100mm) | 385 ^{*3} (40mm<径≦100mm) | 206 | 247 | 短辺方向 | 短辺方向 |

| E(MPa) | G (MPa) | I (mm^4) | $A e (mm^2)$ |
|--------|---------|------------|--------------|
| | | | |

注記*1:ボルトにおける上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

*2:最高使用温度で算出

*3:周囲環境温度で算出

| 1.0 可异效胆 | 1.3 | 計算数値 |
|----------|-----|------|
|----------|-----|------|

| 1.3.1 ボルトに作用す | トる力 | | | (単位:N) |
|----------------|------------------------|-----------|------------------------|-----------|
| 立7.11 | F | b i | Q | b i |
| נארטם | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 据付ボルト (i=1) | | | | |
| 基礎ボルト (i=2) | | | | |

1.4 結論

| 1.4.1 固有層 | 9期 (単位:s) |
|-----------|-----------|
| 方向 | 固有周期 |
| 水平方向 | |
| 鉛直方向 | |

1.4.2 ボルトの応力 30

(単位:MPa)

| 部材 | ++*1 | 応力 | 弾性設計用地震動 | Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | | |
|-----------------------|--------|-------------|----------------------|----------------------|----------------------|-------------------|---------------|
| | 竹村 | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 据付ボルト (i=1) SCM435 | SCM42E | 引張 | σ b 1 = 37 | f t s 1=350* | σ _{b1} = 65 | f t s 1=209* | |
| | SCM435 | 3CM433 | せん断 | τ _{b1} =170 | f s b 1=342 | τь1=259 | f s b 1 = 342 |
| 基礎ボルト (i=2) | SS41 | 引張 | σ _{b2} = 45 | f t s 2=154* | σ b 2= 76 | f t s 2=185* | |
| | | SS41 せん断 | τ _{b2} = 29 | f s b 2=118 | τь2=43 | $f_{s b 2} = 142$ | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| 機器名称 | 設備分類 | 据付場所及び 床面高さ (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動S s | | 最高使用温度 | 周囲環境温度 |
|----------------------|-------|--------------------------------|---------|------|------------------------|--------------|-------------------|----------------|--------|--------|
| | | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) | (°C) |
| 非常用ガス処理系 後置ガス処理装置 | 常設/緩和 | 原子炉建物 EL 34.8 ^{*1} | | | _ | — | $C_{H}=2.87^{*2}$ | $Cv=1.87^{*2}$ | 120 | 100 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動 S s)を上回る設計震度

2.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | ℓ _{1 i} * ¹ (mm) | ℓ2 i *1 (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | n f i *1 | nqi |
|---------|-------------|-------------|---|-----------------|-------------|-----------------------------|-----|----------|-----|
| 据付ボルト | | | | | | | 12 | 6 | 2 |
| (1-1) | | | | | | | | Z | |
| 基礎ボルト | | | | | | | 19 | 6 | 19 |
| (i = 2) | | | | | | | 14 | 2 | 14 |

| | | | 転倒方向 | | | |
|----------------|-------------------------------|-------------------------------|-------------|--------------|----------------------------|--------------|
| 部材 | Sуi (MPa) | Sıui (MPa) | Fi (MPa) | Fi* (MPa) | 弾性設計用 地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 据付ボルト (i=1) | 672 ^{*2} (径≦60mm) | 847 ^{*2} (径≦60mm) | _ | 592 | _ | 長辺方向 |
| 基礎ボルト (i=2) | 194*3 (40mm<径≦100mm) | 373*3 | _ | 232 | _ | 短辺方向 |

| E (MPa) | G (MPa) | I (mm^4) | $A e (mm^2)$ |
|---------|---------|------------|--------------|
| | | | |

注記*1:ボルトにおける上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

*2:最高使用温度で算出

*3:周囲環境温度で算出

 $\frac{3}{1}$

| 2.3.1 ボルトに作用 | する力 | | | (単位:N) | |
|----------------|------------------------|-----------|----------------------|-----------|--|
| 部材 | F | b i | Q b i | | |
| | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 据付ボルト (i=1) | | | | | |
| 基礎ボルト (i=2) | | | | | |

2.4 結論

| 2.4.1 固有周 |]期 (単位:s) |
|-----------|-----------|
| 方向 | 固有周期 |
| 水平方向 | |
| 鉛直方向 | |

2.4.2 ボルトの応力 32

(単位:MPa)

| 部材 | 材料 | 応力 | 弾性設計用地震動 | ISd 又は静的震度 | 基準地震動S s | | |
|----------------------|--------|--------|----------|------------|----------------------|--------------------|---------------|
| | | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 据付ボルト (i=1) SCM43 | SCM42E | 引張 | _ | _ | σ _{b1} = 65 | f t s 1=209* | |
| | SCM435 | 3CM433 | せん断 | — | _ | τь1=259 | f s b 1 = 342 |
| 基礎ボルト (i=2) | SS41 | 引張 | — | _ | σ b 2= 76 | f t s 2=174* | |
| | | せん断 | _ | _ | τ _{b2} = 43 | <i>f</i> s b 2=134 | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$



VI-2-9-4-5-3 原子炉建物水素濃度抑制設備の耐震性についての 計算書 VI-2-9-4-5-3-1 静的触媒式水素処理装置の 耐震性についての計算書

| 1. 相 | 既要 | 1 |
|------|---|----|
| 2 | -般事項 | 1 |
| 2.1 | 構造計画 | 1 |
| 2.2 | 評価方針 | 5 |
| 2.3 | 適用規格・基準等 | 6 |
| 2.4 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 7 |
| 2.5 | 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |
| 3. 責 | 平価部位 | 10 |
| 4. ± | 也震応答解析及び構造強度評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 10 |
| 4.1 | 地震応答解析及び構造強度評価方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 10 |
| 4.2 | 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 11 |
| 4.3 | 解析モデル及び諸元 | 15 |
| 4.4 | 固有周期 ····· | 18 |
| 4.5 | 設計用地震力 | 20 |
| 4.6 | 計算方法 | 21 |
| 4.7 | 計算条件 | 26 |
| 4.8 | 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 26 |
| 5. 言 | 平価結果 | 27 |
| 5.1 | 重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 27 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、静的触媒式水素処理装置が設計用地震力に対して十分な構造強度を有しているこ とを説明するものである。

静的触媒式水素処理装置は,重大事故等対処設備においては常設重大事故緩和設備に分類され る。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

静的触媒式水素処理装置の構造計画を表2-1から表2-3に示す。静的触媒式水素処理装置は、 形状の異なる3種類の架台形状があり、1つの架台につき、静的触媒式水素処理装置本体を1台 から3台取り付けている。

表 2-1 構造計画

| 計画の概要 | | <u>拖吱推注</u> 网 | | | | | |
|---|---|---|---------|--|--|--|--|
| 基礎・支持構造 | 主体構造 | | | | | | |
| 基礎・又行構造 静的触媒式水素処理装置本体 はそれぞれ取付ボルト4本で 架台に固定する。 取付ボルトは熱膨張を逃がす 構造となっている。 架台はプレートを介して基礎 ボルトにて壁面に固定する。 1つの架台につき静的触媒式 水素処理装置本体1台を取り 付ける。 | 主体構造 触媒反応式(鋼板を角 形に組み立てたハウジ ングの内部に触媒カー トリッジを装荷した構 造である。) | 壁面 静的触媒式水素処理装置本体 <u> 酸媒カートリッジ</u> 460 東付ボルト 梁台 梁台 | | | | | |
| | | | | | | | |
| | | | (単位:mm) | | | | |

 \sim

表 2-2 構造計画

| 計画の概要 | | | | | | | |
|--|--|---------------------------------------|--|--|--|--|--|
| 基礎・支持構造 | 主体構造 | 一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一 | | | | | |
| 静的触媒式水素処理装置本体 はそれぞれ取付ボルト4本で 架台に固定する。 取付ボルトは熱膨張を逃がす 構造となっている。 架台はプレートを介して基礎 ボルトにて壁面に固定する。 1つの架台につき静的触媒式 水素処理装置本体2台を取り 付ける。 | 触媒反応式(鋼板を角 形に組み立てたハウジ ングの内部に触媒カー トリッジを装荷した構 造である。) | <complex-block></complex-block> | | | | | |
| | | (単位:mm) | | | | | |

ω

表 2-3 構造計画



4

2.2 評価方針

静的触媒式水素処理装置の応力評価は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定した荷重 及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「2.1 構造計画」にて示す静的触媒式水素処理 装置の部位を踏まえ「3. 評価部位」にて設定する箇所において、「4.3 解析モデル及び諸 元」及び「4.4 固有周期」で算出した固有周期に基づく設計用地震力による応力等が許容限 界内に収まることを、「4. 地震応答解析及び構造強度評価」にて示す方法にて確認すること で実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

静的触媒式水素処理装置の耐震評価フローを図2-1に示す。



図 2-1 静的触媒式水素処理装置の耐震評価フロー

2.3 適用規格·基準等

本評価において適用する規格・基準等を以下に示す。

- ・原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984 ((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版((社)日本電気協会)
- ・発電用原子力設備規格 設計・建設規格((社)日本機械学会,2005/2007)(以下「設計・建設規格」という。)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単位 | | | | | |
|---------------------|-----------------------------------|-----------------|--|--|--|--|--|
| A b 1 | 取付ボルトの軸断面積 | mm^2 | | | | | |
| A b 2 | 基礎ボルトの軸断面積 | mm^2 | | | | | |
| Сн | 水平方向設計震度 | | | | | | |
| Сv | 鉛直方向設計震度 | | | | | | |
| d 1 | 取付ボルトの呼び径 | mm | | | | | |
| d 2 | 基礎ボルトの呼び径 | mm | | | | | |
| E | 静的触媒式水素処理装置本体の縦弾性係数 | MPa | | | | | |
| E s | 架台の縦弾性係数 | MPa | | | | | |
| F* | 設計・建設規格 SSB-3121.3又はSSB-3133に定める値 | MPa | | | | | |
| Fьр | 取付ボルトに作用する引張力 | Ν | | | | | |
| F _x | 架台に作用する力(X方向) | Ν | | | | | |
| Fу | 架台に作用する力 (Y方向) | Ν | | | | | |
| F _z | 架台に作用する力 (Z方向) | Ν | | | | | |
| $f{ m s}$ b | ボルトの許容せん断応力 | MPa | | | | | |
| ftm | 静的触媒式水素処理装置本体及び架台の許容引張応力 | MPa | | | | | |
| fto | 引張力のみを受けるボルトの許容引張応力 | MPa | | | | | |
| ft s | 引張力とせん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力(許容組 | | | | | | |
| | 合せ応力) | | | | | | |
| mo | 静的触媒式水素処理装置本体1台あたりの質量 | kg | | | | | |
| mo l | 架台を含めた全体の質量 | kg | | | | | |
| ℓ_1 , ℓ_2 | 基礎ボルト間距離 | mm | | | | | |
| M x | 架台に作用するモーメント(X軸周り) | N•mm | | | | | |
| Му | 架台に作用するモーメント(Y軸周り) | N•mm | | | | | |
| M z | 架台に作用するモーメント (Z軸周り) | N•mm | | | | | |
| n 1 | せん断力を受ける取付ボルトの本数 | | | | | | |
| n 2 | せん断力を受ける基礎ボルトの本数 | — | | | | | |
| nf1 | 引張力を受ける取付ボルトの本数 | | | | | | |
| nf2 | 架台に作用する力(Fx)により引張力を受ける | — | | | | | |
| | 基礎ボルトの本数 | | | | | | |
| nfз | 架台に作用するモーメント (My, Mz) により引張力を受ける | — | | | | | |
| | 基礎ボルトの本数 | | | | | | |
| Q b p | 取付ボルトに作用するせん断力 | Ν | | | | | |
| S u | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値 | MPa | | | | | |
| S y | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値 | MPa | | | | | |
| S _y (RT) | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める材料の | MPa | | | | | |
| | 40℃における値 | | | | | | |

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|--------|-------------------------|-----|
| Т | 温度条件 | °C |
| ν | ポアソン比 | — |
| σba | 基礎ボルトに作用する引張応力 | MPa |
| σьр | 取付ボルトに作用する引張応力 | MPa |
| σр | 静的触媒式水素処理装置本体に作用する組合せ応力 | MPa |
| σs | 架台に作用する組合せ応力 | MPa |
| au ba | 基礎ボルトに作用するせん断応力 | MPa |
| au b p | 取付ボルトに作用するせん断応力 | MPa |

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は、有効数字6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は表2-4に示すとおりである。

| 数値の種類 | | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 | | |
|--------|---------|------------------------|------------|-----------------|------------|--|--|
| 固有周期 | | S | 小数点以下第4位 | 四捨五入 | 小数点以下第3位 | | |
| 震度 | | 一 小数点以下第3位 | | 切上げ 小数点以下第24 | | | |
| 温度 | | °C | | | 整数位 | | |
| 質量 | | kg | | _ | 整数位*1 | | |
| 長 | 下記以外の長さ | mm | | | 整数位*1 | | |
| さ | 部材断面寸法 | mm | 小数点以下第2位*2 | 四捨五入 | 小数点以下第1位*3 | | |
| 面積 | | mm^2 | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*4 | | |
| モーメント | | N•mm | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*4 | | |
| 力 | | Ν | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*4 | | |
| 縦弾性係数 | | 縦弾性係数 MPa 有 | | 四捨五入 | 有効数字3桁 | | |
| 算出応力 | | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 | | |
| 許容応力*5 | | 許容応力 ^{*5} MPa | | 切捨て | 整数位 | | |

表 2-4 表示する数値の丸め方

注記*1:設計上定める値が小数点以下第1位の場合は、小数点以下第1位表示とする。

*2:設計上定める値が小数点以下第3位の場合は、小数点以下第3位表示とする。

*3:設計上定める値が小数点以下第2位の場合は、小数点以下第2位表示とする。

*4:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

*5:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び降伏 点は、比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て、整数位までの値と する。 3. 評価部位

静的触媒式水素処理装置の耐震評価は、「4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法」に示す 条件に基づき、耐震評価上厳しくなる静的触媒式水素処理装置本体、架台、取付ボルト及び基礎 ボルトについて実施する。

静的触媒式水素処理装置の耐震評価部位については、表2-1から表2-3の概略構造図に示す。

- 4. 地震応答解析及び構造強度評価
- 4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法
 - (1) 地震力は,静的触媒式水素処理装置に対して水平方向及び鉛直方向から個別に作用するものとし,強度評価において組み合わせるものとする。なお,取付ボルト及び基礎ボルトにおいては,作用する荷重の算出において組み合わせるものとする。
 - (2) 触媒カートリッジは,静的触媒式水素処理装置本体と一体として評価する。なお,解析モ デルでは,カートリッジが補強材として作用しないよう,静的触媒式水素処理装置本体に質 量のみを付加する。
 - (3) 静的触媒式水素処理装置本体は、十分剛な壁に設置した架台に4本の取付ボルトにより固定されるものとする。静的触媒式水素処理装置本体は、取付ボルト4本で固定されているが、このうち3本は熱膨張を逃がす構造となっていることから、引張力及びせん断力を受けるボルトは、保守的に1本とする。
 - (4) 架台は、十分剛な壁に基礎ボルトにより固定されるものとする。
 - (5) 基礎ボルト部及び取付ボルト部は、剛体として評価する。
 - (6) 静的触媒式水素処理装置本体及び架台は、3次元のシェル要素を用いてモデル化する。
 - (7) 取付ボルト及び基礎ボルトの強度評価については,解析結果で得られた荷重を用いて,理 論式により応力を算出する。
 - (8) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 静的触媒式水素処理装置の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対処設備の
 評価に用いるものを表4-1に示す。
 - 4.2.2 許容応力

静的触媒式水素処理装置の許容応力は, VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき 表4-2に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

静的触媒式水素処理装置の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-3に示す。

| 施設区分 | | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------------|--|-----------------|--------|--------|-------------------------------|-----------------------------------|
| | 圧力低減設備 その他の安全 設備 | | | | $D + P_D + M_D + S_s *^3$ | IV A S |
| 原子炉格納 施設 | 放射性物質濃 度制御設備及 び可燃性ガス 濃度制御設備 並びに格納容 器再循環設備 | 静的触媒式 水素処理装置 | 常設/緩和 | * 2 | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$ | VAS (VASとしてIVASの 許容限界を用いる。) |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等以外) | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | |
|---|-----------------------------------|---------------------------------|------------|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | 一次応力 | | |
| | 組合せ | 引張 | せん断 | |
| IV _A S | | | | |
| V _A S (V _A SとしてW _A Sの 許容限界を用いる。) | 1.5 • f t* | 1.5 • f t* | 1.5 • f s* | |

表4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は 評価を省略する。

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | S (MPa) | Sy (MPa) | Su (MPa) | Sy(RT) (MPa) |
|-------------------|----------------------|-------------|------------------|------------|-------------|-------------|-----------------|
| 静的触媒式水素 処理装置本体 | ASTM A240 grade304*1 | 最高使用温度 | 300 | 110 | 127 | 391 | 205 |
| 架台 | SS400 (厚さ≦16mm) | 最高使用温度 | 300 | _ | 170 | 373 | _ |
| 取付ボルト | SUS304 | 最高使用温度 | 300 | 110 | 127 | 391 | 205 |
| 基礎ボルト | SS400 (径≦16mm) | 周囲環境温度 | $100 (300^{*2})$ | _ | 170 | 373 | _ |

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

注記*1:SUS304相当

*2:周囲環境温度は100℃であるが、保守的に機器の最高使用温度である300℃を使用する。

4.3 解析モデル及び諸元

静的触媒式水素処理装置の解析モデルを図4-1に,解析モデルの概要を以下に示す。また, 機器の諸元を本計算書の【静的触媒式水素処理装置の耐震性についての計算結果】の機器要目 に示す。

- (1) 静的触媒式水素処理装置本体及び架台は、3次元のシェル要素でモデル化する。
- (2) 拘束条件として,架台は壁への取付部を固定端とする。また,静的触媒式水素処理装置本 体は,架台に取付ボルトで固定する。なお,基礎ボルト部及び取付ボルト部は,剛体として 評価する。
- (3) 解析コードは、「NX NASTRAN」を使用し、固有値、静的触媒式水素処理装置本 体及び架台の応力を求める。なお、評価に用いる解析コードの検証及び妥当性確認等の概要 については、VI-5「計算機プログラム(解析コード)の概要」に示す。
- (4) 静的触媒式水素処理装置本体及び架台の質量は、密度にて与えるものとする。ただし、カ ートリッジの質量は、静的触媒式水素処理装置本体の前後面に分布荷重として与える。
- (5) 取付ボルト及び基礎ボルトの応力は,解析結果で得られた荷重(反力,モーメント)を用 いて理論式により算出する。





図4-1(1) 解析モデル(静的触媒式水素処理装置(その1))



図4-1(2) 解析モデル(静的触媒式水素処理装置(その2))



図4-1(3) 解析モデル(静的触媒式水素処理装置(その3))

4.4 固有周期

固有値解析の結果を表4-4に示す。固有周期は、0.05秒以下であり、剛構造であることを確認した。固有値解析モード図を図4-2に示す。

| *118 田 な エム | - 18 | | 固有周期 | 水平方向刺激係数 | | 鉛直方向 |
|-------------|-------|------|-------|----------|-----|------|
| 機奋名孙 | モード | 早越力问 | (s) | X方向 | Y方向 | 刺激係数 |
| 静的触媒式水素処理装置 | 1 1 | | 0.020 | | | |
| (その1) | 1 {入 | 八十 | 0.029 | | | |
| 静的触媒式水素処理装置 | 1 \/ | | 0.020 | | | |
| (その2) | 1 1 | 小十 | 0.029 | | — | — |
| 静的触媒式水素処理装置 | 1 1/2 | 水亚 | 0.020 | | | |
| (その3) | 1 1/ | 八十 | 0.029 | | | |

表 4-4 固有值解析結果



図 4-2(1) 静的触媒式水素処理装置(PAR) 固有値解析モード図(1 次モード(その1))



図 4-2(2) 静的触媒式水素処理装置(PAR) 固有値解析モード図(1 次モード(その2))



図 4-2(3) 静的触媒式水素処理装置(PAR) 固有値解析モード図(1 次モード(その3))

4.5 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表4-5に示す。

「基準地震動Ss」による地震力は、VI-2-1-7「設計用床応答スペクトルの作成方針」に基づき設定する。

| | 据付場所 及び | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動S s | |
|--------|--------------------------|----------|----------|------------------------|--------------|-----------------------|-------------------|
| 機舔名你 | 機器名称 床面高さ (m) | 水平 方向 | 鉛直 方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 |
| 静的触媒式 | | | 0.05 | | | | |
| 水素処理装置 | | 0.029 | 以下 | | | | |
| (その1) | | | 201 | | | | |
| 静的触媒式 | 原子炉建物 | | 0.05 | | | | |
| 水素処理装置 | EL 42.8 | 0.029 | 0.05 | _ | _ | $C_{\rm H}=3.51^{*2}$ | $C_V = 2.46^{*2}$ |
| (その2) | (EL 51.7 ^{*1}) | | 以下 | | | | |
| 静的触媒式 | | | 0.05 | | | | |
| 水素処理装置 | | 0.029 | 0.05 | | | | |
| (その3) | | | 以下 | | | | |

表 4-5 設計用地震力(重大事故等対処設備)

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

4.6 計算方法

- 4.6.1 応力の計算方法
 - 4.6.1.1 静的触媒式水素処理装置本体の応力

静的触媒式水素処理装置本体の応力は、自重、鉛直方向地震及び水平方向地震(X,

Y)を考慮し、3次元のシェル要素による解析結果を用いる。ここで、応力の算出式 は下記による。

| 応力の種類 | 単位 | 応力算出式 |
|-------|-----|---|
| 組合せ応力 | MPa | $\sqrt{\sigma_x^2 + \sigma_y^2 - \sigma_x \sigma_y + 3 \tau_x y^2}$ |

4.6.1.2 架台の応力

架台の応力は,静的触媒式水素処理装置本体と同様に,自重,鉛直方向地震及び水 平方向地震(X,Y)を考慮し,3次元のシェル要素による解析結果を用いる。応力 の算出式は静的触媒式水素処理装置本体と同様である。

4.6.1.3 取付ボルトの応力

取付ボルトの応力は,解析結果で得られた反力から理論式により引張応力及びせん 断応力を算出する。

計算モデルを図4-3及び図4-4に,解析で得られた取付ボルト部の反力を表4-6に 示す。



図4-3 計算モデル(長辺方向転倒)


図4-4 計算モデル(短辺方向転倒)

表4-6 取付ボルト発生反力

(単位:N)

| 機器名称 | 反力 | | | | |
|----------------------|-----------------------|----------------------|--|--|--|
| 1茂石矿石 17 | Fър | ${f Q}$ b p | | | |
| 静的触媒式水素処理装置 (その1) | $1.180 	imes 10^{3}$ | 2. 067×10^3 | | | |
| 静的触媒式水素処理装置 (その2) | $1.180 	imes 10^{3}$ | 2.224×10^3 | | | |
| 静的触媒式水素処理装置 (その3) | 1.180×10^{3} | 2.435×10^3 | | | |

(1) 引張応力

取付ボルトに対する引張力は、図4-3及び図4-4に示す取付ボルトを支点とする転 倒を考え、この片側の取付ボルト1本で受けるものとして計算する。

引張応力

$$\sigma_{b p} = \frac{F_{b p}}{A_{b 1}} \qquad (4.6.1.3.1)$$

取付ボルトの軸断面積Ab1は,次式により求める。

$$A_{b_1} = \frac{\pi}{4} \cdot d_{1^2} \cdots (4.6.1.3.2)$$

(2) せん断応力 取付ボルトに対するせん断力は,取付ボルト1本で受けるものとして計算する。

せん断応力

$$\tau_{b p} = \frac{Q_{b p}}{A_{b 1}}$$
 (4.6.1.3.3)

4.6.1.4 基礎ボルトの応力

基礎ボルトの応力は,解析で得られた反力及びモーメントから理論式により,引張 応力及びせん断応力を算出する。

計算モデルを図4-5に,解析で得られた架台基礎ボルト部の反力及びモーメントを 表4-7に示す。







図4-5 計算モデル(架台基礎ボルト部)

| | | 反力(N) | | モーメント(N・mm) | | | |
|--------|------------------------|----------------------|----------------------|-----------------------|-----------------------|-----------------------|--|
| 機器名称 | F x | Fу | F z | M x | Му | M z | |
| 静的触媒式 | | | | | | | |
| 水素処理装置 | 1.759×10^{3} | 2. 039×10^3 | 2. 098×10^3 | 6. 133×10^4 | 9.843 $\times 10^{5}$ | 9. 497×10^5 | |
| (その1) | | | | | | | |
| 静的触媒式 | | | | | | | |
| 水素処理装置 | 2. 619×10^{3} | 2. 157×10^3 | 2. 598×10^3 | 5.602 $\times 10^{4}$ | 1.588×10^{6} | 1.017×10^{6} | |
| (その2) | | | | | | | |
| 静的触媒式 | | | | | | | |
| 水素処理装置 | 2. 619×10^3 | 2. 306×10^3 | 2. 589×10^3 | 6. 625×10^4 | 1.588×10^{6} | 1.092×10^{6} | |
| (その3) | | | | | | | |

表4-7 基礎ボルトの発生反力及びモーメント

(1) 引張応力

基礎ボルトに対する引張応力は、次式により求める。

引張応力

$$\sigma_{ba} = \frac{F_x}{n f_2 \cdot A b_2} + \frac{M_y}{n f_3 \cdot \ell_1 \cdot A b_2} + \frac{M_z}{n f_3 \cdot \ell_2 \cdot A b_2} \cdots \cdots \cdots \cdots \cdots \cdots (4.6.1.4.1)$$

基礎ボルトの軸断面積Ab2は、次式により求める。

A b 2 =
$$\frac{\pi}{4}$$
 · d 2² (4. 6. 1. 4. 2)

(2) せん断応力 基礎ボルトに対するせん断応力は、次式により求める。

せん断応力

$$\tau_{ba} = \frac{\sqrt{F_{y^2} + F_{z^2}}}{n_{z} \cdot A_{bz}} + \frac{Mx}{n_{z} \cdot \sqrt{\ell_1^2 + \ell_2^2}} \cdot A_{bz} \quad \dots \quad (4.6.1.4.3)$$

4.7 計算条件

応力解析に用いる自重(静的触媒式水素処理装置本体及び架台)及び荷重(地震荷重)は, 本計算書の【静的触媒式水素処理装置の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目 に示す。

- 4.8 応力の評価
 - 4.8.1 静的触媒式水素処理装置本体及び架台の応力評価

4.6.1.1項及び4.6.1.2項で求めた各応力が許容応力以下であること。ただし、組合せ応力が許容引張応力*f*tm以下であること。



4.8.2 取付ボルト及び基礎ボルトの応力評価

4.6.1.3項で求めた取付ボルトの引張応力 σ_{bp} 及び4.6.1.4項で求めた基礎ボルトの引張応力 σ_{ba} は,次式より求めた許容組合せ応力 f_{ts} 以下であること。ただし、 f_{to} は下表による。

 $f_{t s} = \text{Min}[1.4 \cdot f_{t o} - 1.6 \cdot \tau_{b}, f_{t o}] \qquad (4.8.2.1)$

せん断応力 τ_{bp} 及び τ_{ba} はせん断力のみを受ける取付ボルト及び基礎ボルトの許容 せん断応力 f_{sb} 以下であること。ただし、 f_{sb} は下表による。

| | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度による 荷重との組合せの場合 | 基準地震動Ssによる 荷重との組合せの場合 |
|----------------------------|---|---|
| 許容引張応力 f _{to} | $\frac{\mathrm{F}}{2}$ • 1.5 | $\frac{\mathbf{F}^{*}}{2} \cdot 1.5$ |
| 許容せん断応力 f _{sb} | $\frac{\mathrm{F}}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$ | $\frac{\mathrm{F}^*}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$ |

- 5. 評価結果
- 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

静的触媒式水素処理装置の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。 発生値は許容限界を満足しており、設計用地震力に対して十分な構造強度を有していることを 確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

【静的触媒式水素処理装置(その1)の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| 機器名称 設備分類 | 凯进八拓 | 備分類 据付場所及び床面高さ (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動S s | | 最高使用温度 | 周囲環境温度 |
|--------------------------|--------------------|---------------------------------|---------|--------|------------------------|--------------|--------------|----------------|--------|------------------|
| | 取 佣 分 独 | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) | (°C) |
| 静的触媒式 水素処理装置 (その1) | 常設/緩和 | 原子炉建物 EL 42.8 (EL 51.7*1) | 0. 029 | 0.05以下 | _ | _ | Сн=3.51*2 | $Cv=2.46^{*2}$ | 300 | $100 (300^{*3})$ |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

*3:周囲環境温度は100℃であるが,保守的に機器の最高使用温度である300℃を使用する。

1.2 機器要目

| m o (kg) | m o l (kg) | ℓ ₁ (mm) | ℓ2 (mm) | E (MPa) | E s (MPa) | ν | d 1 (mm) | $A b_1$ (mm ²) | d 2 (mm) | A b 2 (mm ²) | n 1 | nf1* | n 2 | n f 2 | nf3 |
|-------------|---------------|------------------------|------------|------------|--------------|-----|-------------|-------------------------------|-------------|-----------------------------|-----|------|-----|-------|-----|
| 50 | 102 | 230 | 230 | 176000 | 185000 | 0.3 | 12 (M12) | 113. 1 | 16 (M16) | 201.1 | 1 | 1 | 4 | 4 | 2 |

注記*:上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

| 部材 | 材料 | Sy (MPa) | Su (MPa) | F (MPa) | F* (MPa) |
|-------------------|----------|------------------|-------------|------------|-------------|
| 静的触媒式 水素処理装置本体 | SUS304相当 | 127 | 391 | — | 171 |
| 架台 | SS400 | 170 (厚さ≦16mm) | 373 | — | 204 |
| 取付ボルト | SUS304 | 127 | 391 | — | 171 |
| 基礎ボルト | SS400 | 170 (径≦16mm) | 373 | — | 204 |

1.3 計算数値

1.3.1 取付ボルトに作用する力

(単位:N)

| 部材 | F | b p | Q b p | | |
|-------|------------------------|-----------------------|------------------------|----------------------|--|
| | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 取付ボルト | _ | 1.180×10^{3} | _ | 2. 067×10^3 | |

1.3.2 基礎ボルトの荷重

(単位:N)

| | 部材 | F | x | F | y | F z | | |
|--|-------|------------------------|-----------------------|----------------------|----------------------|----------------------|----------------------|--|
| | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| | 基礎ボルト | _ | $1.759\!\times\!10^3$ | _ | 2. 039×10^3 | — | 2. 098×10^3 | |

1.3.3 基礎ボルトのモーメント

(単位 : N・mm)

| 部材 | N | I x | Μ | l y | M z | | |
|-------|------------------------|----------------------|------------------------|----------------------|----------------------|----------------------|--|
| | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 基礎ボルト | _ | 6. 133×10^4 | _ | 9. 843×10^5 | _ | 9. 497×10^5 | |

29

1.4 結論

| 1.4.1 固有周期 | (単位 : s) | | | |
|------------|----------|--|--|--|
| 方向 | 固有周期 | | | |
| 水平方向 | 0. 029 | | | |
| 鉛直方向 | 0.05以下 | | | |

1.4.2 応力及び許容荷重

(単位:MPa)

| 部材 | 材料 | 広力 | 弾性設計用地震動 | Sd 又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|-------------------|--------------------|-------|----------|-----------|----------------------------|------------------------|--|
| | | PU-23 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 静的触媒式 水素処理装置本体 | SUS304相当 | 組合せ | — | _ | $\sigma_{p} = 88$ | $f_{\rm tm} = 171$ | |
| 架台 | SS400 (厚さ≦16mm) | 組合せ | _ | — | $\sigma_{s} = 21$ | $f_{\rm tm} = 204$ | |
| 雨仕ざれた | SUS204 | 引張 | | _ | σьр= 11 | $f_{t s} = 128^*$ | |
| 取り ホノレト | 505304 | せん断 | _ | — | τ _{b p} = 19 | f _{sb} = 98 | |
| 甘林子儿 | SS400 | 引張 | | | $\sigma_{ba} = 23$ | $f_{\rm t\ s} = 122^*$ | |
| 産曜ホルト | (径≦16mm) | せん断 | _ | _ | τьа= 5 | f _{sb} = 94 | |

すべて許容応力以下である。

注記 *:fts=Min[1.4・fto-1.6・てb, fto]

【静的触媒式水素処理装置(その2)の耐震性についての計算結果】

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| 機器名称 設備分類 | 乳供八粘 | 据付場所及び床面高さ (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動S s | | 最高使用温度 | 周囲環境温度 |
|--------------------------|-----------------------------|---------------------------------|---------|--------|------------------------|--------------|--------------|----------------|--------|---------------------|
| | 〕 前 ⑦ 須 | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) | (°C) |
| 静的触媒式 水素処理装置 (その2) | 常設/緩和 | 原子炉建物 EL 42.8 (EL 51.7*1) | 0. 029 | 0.05以下 | _ | _ | Сн=3.51*2 | $Cv=2.46^{*2}$ | 300 | $100 \\ (300^{*3})$ |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

*3:周囲環境温度は100℃であるが,保守的に機器の最高使用温度である300℃を使用する。

2.2 機器要目

| m o (kg) | m o l (kg) | ℓ1 (mm) | ℓ2 (mm) | E (MPa) | E s (MPa) | ν | d 1 (mm) | A b 1 (mm ²) | d 2 (mm) | A b 2 (mm ²) | n 1 | nf1* | n 2 | n f 2 | nf3 |
|-------------|---------------|------------|------------|------------|--------------|-----|-------------|-----------------------------|-------------|-----------------------------|-----|------|-----|-------|-----|
| 50 | 178 | 230 | 230 | 176000 | 185000 | 0.3 | 12 (M12) | 113. 1 | 16 (M16) | 201.1 | 1 | 1 | 4 | 4 | 2 |

注記*:上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

| 部材 | 材料 | Sy (MPa) | Su (MPa) | F (MPa) | F* (MPa) |
|-------------------|----------|------------------|-------------|------------|-------------|
| 静的触媒式 水素処理装置本体 | SUS304相当 | 127 | 391 | — | 171 |
| 架台 | SS400 | 170 (厚さ≦16mm) | 373 | _ | 204 |
| 取付ボルト | SUS304 | 127 | 391 | — | 171 |
| 基礎ボルト | SS400 | 170 (径≦16mm) | 373 | — | 204 |

31

2.3 計算数値

2.3.1 取付ボルトに作用する力

(単位:N)

| | F | b p | Qbp | | |
|-------|------------------------|-----------------------|------------------------|-----------------------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 取付ボルト | _ | 1.180×10^{3} | _ | 2.224×10^{3} | |

2.3.2 基礎ボルトの荷重

(単位:N)

| | F | x | F | y | F z | | |
|-------|-----------------------|----------------------|----------------------|----------------------|-----------------------|------------------------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動S d 又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 基礎ボルト | _ | 2. 619×10^3 | _ | 2. 157×10^3 | — | 2. 598×10^{3} | |

2.3.3 基礎ボルトのモーメント

(単位 : N・mm)

| | M | I x | M | [y | M z | | |
|-------|------------------------|----------------------|-----------------------|-----------------------|----------------------|-----------------------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動S d 又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 基礎ボルト | _ | 5. 602×10^4 | _ | 1.588×10^{6} | _ | 1.017×10^{6} | |

2.4 結論

| 2.4.1 固有周期 | (単位:s) |
|------------|--------|
| 方向 | 固有周期 |
| 水平方向 | 0. 029 |
| 鉛直方向 | 0.05以下 |

2.4.2 応力及び許容荷重

(単位:MPa)

| 部材 | 材料 | 応力 | 弾性設計用地震動 | ISd又は静的震度 | 基準地震動S s | | |
|-------------------|-----------------------|-----|----------|-----------|-----------------------|------------------------|--|
| દેવ બાન | 1 1.6.4 | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 静的触媒式 水素処理装置本体 | SUS304相当 | 組合せ | _ | _ | $\sigma_{\rm p} = 88$ | $f_{\rm tm} = 171$ | |
| 架台 | 架台 SS400 (厚さ≦16mm) | | — | _ | $\sigma_{s} = 25$ | $f_{\rm tm} = 204$ | |
| 取付ギルト | SUSSO4 | 引張 | _ | _ | σ _{bp} = 11 | $f_{t s} = 128^*$ | |
| 4又17」 ハノレト | 505304 | せん断 | — | — | τ _{bp} = 20 | $f_{\rm s \ b} = 98$ | |
| 基礎ボルト | SS400 | 引張 | _ | _ | $\sigma_{ba} = 32$ | $f_{\rm t\ s} = 122^*$ | |
| | (径≦16mm) | せん断 | _ | _ | τьа = 5 | $f_{\rm s \ b} = 94$ | |

すべて許容応力以下である。

注記 *: fts=Min[1.4・fto-1.6・てb, fto]

【静的触媒式水素処理装置(その3)の耐震性についての計算結果】

3. 重大事故等対処設備

3.1 設計条件

| +669 円口 たて まん- | 乳農八粘 | 据付場所及び床面高さ | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | | 基準地震動S s | | 最高使用温度 | 周囲環境温度 | |
|--------------------------|---------|---------------------------------|---------|--------|----------------------|--------------|--------------|----------------|--------|--------------------|--|
| (矮 岙 石 竹 | | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) | (°C) | |
| 静的触媒式 水素処理装置 (その3) | 常設/緩和 | 原子炉建物 EL 42.8 (EL 51.7*1) | 0. 029 | 0.05以下 | _ | _ | Сн=3.51*2 | $Cv=2.46^{*2}$ | 300 | 100 (300^{*3}) | |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

*3:周囲環境温度は100℃であるが,保守的に機器の最高使用温度である300℃を使用する。

3.2 機器要目

| m o (kg) | m o l (kg) | ℓ ₁ (mm) | ℓ2 (mm) | E (MPa) | Es (MPa) | ν | d 1 (mm) | A b 1 (mm ²) | d 2 (mm) | A b 2 (mm ²) | n 1 | nfı* | n 2 | n f 2 | n f 3 |
|-------------|---------------|------------------------|------------|------------|-------------|-----|-------------|-----------------------------|-------------|-----------------------------|-----|------|-----|-------|-------|
| 50 | 254 | 230 | 230 | 176000 | 185000 | 0.3 | 12 (M12) | 113. 1 | 16 (M16) | 201.1 | 1 | 1 | 4 | 4 | 2 |

注記*:上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し、下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

| 部材 | 材料 | Sy (MPa) | Su (MPa) | F (MPa) | F* (MPa) |
|-------------------|----------|------------------|-------------|------------|-------------|
| 静的触媒式 水素処理装置本体 | SUS304相当 | 127 | 391 | _ | 171 |
| 架台 | SS400 | 170 (厚さ≦16mm) | 373 | — | 204 |
| 取付ボルト | SUS304 | 127 | 391 | _ | 171 |
| 基礎ボルト | SS400 | 170 (径≦16mm) | 373 | — | 204 |

34

3.3 計算数値

3.3.1 取付ボルトに作用する力

(単位:N)

| | F | b p | Qър | | |
|-------|------------------------|-----------------------|----------------------|----------------------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 取付ボルト | _ | 1.180×10^{3} | _ | 2. 435×10^3 | |

3.3.2 基礎ボルトの荷重

(単位:N)

| | F | x | F | у | F z | | |
|-------|----------------------|----------------------|------------------------|----------------------|----------------------|----------------------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 基礎ボルト | _ | 2. 619×10^3 | _ | 2. 306×10^3 | _ | 2. 589×10^3 | |

3.3.3 基礎ボルトのモーメント

(単位 : N・mm)

| | N | Ix | N | [y | M z | | |
|-------|------------------------|---------------------|------------------------|-----------------------|------------------------|-----------------------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 基礎ボルト | _ | 6.625×10^4 | _ | 1.588×10^{6} | _ | 1.092×10^{6} | |

3.4 結論

| 3.4.1 固有周期 | (単位:s) |
|------------|--------|
| 方向 | 固有周期 |
| 水平方向 | 0.029 |
| 鉛直方向 | 0.05以下 |

3.4.2 応力及び許容荷重

(単位:MPa)

| 部材 | 材料 | 応力 | 弾性設計用地震動 | ISd 又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|-----------------------|--------------------|--|----------|------------|----------------------------|------------------------|--|
| сл. н н. г | 1 1 1 2 2 1 | 応力 組合せ 組合せ 引張 せん断 引張 せん断 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 静的触媒式 水素処理装置本体 | SUS304相当 | 組合せ | _ | _ | $\sigma_{p} = 88$ | $f_{\rm tm} = 171$ | |
| 架台 | SS400 (厚さ≦16mm) | 組合せ | — | — | $\sigma_{s} = 26$ | $f_{\rm tm} = 204$ | |
| 取付ギルト | SUS204 | 引張 | _ | _ | σ _{bp} = 11 | $f_{t s} = 128^*$ | |
| 取11 ハノレト | 505304 | せん断 | _ | — | τ _{b p} = 22 | $f_{\rm s \ b} = 98$ | |
| #**#*.12 1 | SS400 | 引張 | | _ | $\sigma_{ba} = 33$ | $f_{\rm t\ s} = 122^*$ | |
| 本 碇 か / レ ト | (径≦16mm) | せん断 | | _ | τьа= 5 | $f_{\rm s \ b} = 94$ | |

すべて許容応力以下である。

注記 *: fts=Min[1.4・fto-1.6・てb, fto]



静的触媒式水素処理装置(その1)



静的触媒式水素処理装置(その2)



静的触媒式水素処理装置(その3)

VI-2-10 その他発電用原子炉の附属施設の耐震性に関する説明書

VI-2-10-1 非常用電源設備の耐震性に関する説明書

VI-2-10-1-2 非常用発電装置の耐震性についての計算書

VI-2-10-1-2-3 ガスタービン発電機の耐震性についての計算書

VI-2-10-1-2-3-5 ガスタービン発電機用サービスタンクの耐震性に ついての計算書

目 次

| 1. 根 | 既要 | 1 |
|------|--|---|
| 2. – | -般事項 | 1 |
| 2.1 | 構造計画 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 1 |
| 3. 建 | 国有周期 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
| 3.1 | 固有周期の計算 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
| 4. 樟 | 構造強度評価 | 3 |
| 4.1 | 構造強度評価方法 | 3 |
| 4.2 | 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
| 4.3 | 計算条件 | 3 |
| 5. 育 | 平価結果 | 7 |
| 5.1 | 重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 7 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度の設計方針に 基づき、ガスタービン発電機用サービスタンクが設計用地震力に対して十分な構造強度を有 していることを説明するものである。

ガスタービン発電機用サービスタンクは,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重 大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備として の構造強度評価を示す。

なお、ガスタービン発電機用サービスタンクは、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成 の方法」に記載の横置一胴円筒形容器であるため、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成 の方法 添付資料-4 横置一胴円筒形容器の耐震性についての計算書作成の基本方針」に基 づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

ガスタービン発電機用サービスタンクの構造計画を表2-1に示す。



表 2-1 構造計画

3. 固有周期

3.1 固有周期の計算

理論式により固有周期を計算する。固有周期の計算に用いる計算条件は、本計算書の【ガス タービン発電機用サービスタンクの耐震性についての計算結果】の機器要目に示す。

計算の結果,固有周期は0.05秒以下であり,剛構造であることを確認した。固有周期の計算結果を表3-1に示す。

(光母 . .)

| <u></u> 衣5-1 | 回作问别 | (- | 甲位:S) |
|--------------|------|-----|-------|
| 水平 (長手方向) | | | |
| 水平 (横方向) | | | |
| 鉛直 | | | |

+

4. 構造強度評価

4.1 構造強度評価方法

ガスタービン発電機用サービスタンクの構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の 計算書作成の方法 添付資料-4 横置一胴円筒形容器の耐震性についての計算書作成の基 本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行う。また、水平方向及び鉛直方向の動的地震 力による荷重の組合わせには、絶対値和を適用する。

4.2 荷重の組合せ及び許容応力

4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

ガスタービン発電機用サービスタンクの荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重 大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-1に示す。

4.2.2 許容応力

ガスタービン発電機用サービスタンクの許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本 方針」に基づき表4-2及び表4-3のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

ガスタービン発電機用サービスタンクの使用材料の許容応力評価条件のうち重大事 故等対処設備の評価に用いるものを表4-4に示す。

4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【ガスタービン発電機用サービスタンクの耐 震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

| | 施設区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分荷重の組合せ | | 許容応力状態 |
|-------------|----------------------|-----------------------|------------------|--------------|--------------------------------|--|
| | | | | | $D + P_{D} + M_{D} + S s^{*3}$ | IV _A S |
| 非常用 電源設備 | 非常用発電装置 ガスタービン発電機 | ガスタービン発電機用 サービスタンク | 常設耐震/防止 常設/緩和 | *2 | D + P s A d + M s A d + S s | V _A S (V _A Sとして IV _A Sの許容限 界を用いる。) |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:重大事故等クラス2容器及び重大事故等クラス2支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

| | 許容限界*1,*2 | | | | | | | |
|---|---|------------------|--|-----------------------------------|--|--|--|--|
| 許容応力状態 | 許容応力状態 一次一般膜応力 IV _A S 0.6・Su V _A S 0.6・Su 左根 F容限界を用いる。) | 一次膜応力+ 一次曲げ応力 | 一次+二次応力 | 一次+二次+ ピーク応力 | | | | |
| W _A S V _A S (V _A SとしてW _A Sの 許容限界を用いる。) | 0.6•Su | 左欄の 1.5 倍の値 | 基準地震動Ssのみによる疲労解析 以下であること。 ただし,地震動のみによる一次+二 であれば,疲労解析は不要 | を行い,疲労累積係数が1.0 こ次応力の変動値が2・Sy以下 | | | | |

表 4-2 許容応力(重大事故等クラス2容器)

注記*1:座屈による評価は、クラスMC容器の座屈に対する評価式による。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| | | | | | | |
|--|---|----------|---------|--|--|--|
| | 可在应加 | 「石」 | 1275 | | | |
| 許容限界*1,*2 許容限界*1,*2 (ボルト等以外) (ボルト等以外) 一次応力 組合せ 引引 IVAS VAS (VASとしてIVASの 対応明用な用いての) | (ボル | ト等) | | | | |
| 計浴応刀状態 | 一次応力 | 一次点 | 动 | | | |
| | 許容限界*1,*2 許容限界*1,*2 (ボルト等以外) (ボルト等) 一次応力 一次応力 組合せ 引張 1.5・f t* 1.5・f t * | せん断 | | | | |
| IV _A S | | | | | | |
| V _A S | 1.5.f.+* | 15.f + * | 15.fs* | | | |
| $(V_A S \ge U \subset W_A S \mathcal{O})$ | 1.0 1 t | 1.0 1 t | 1.0 1 5 | | | |
| 許容限界を用いる。) | | | | | | |

表 4-3 許容応力(重大事故等クラス2支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| | ++\\\\ | 温度条件 | | S | S y | S u | Sy (RT) | |
|-------|---------------------------|--------|----|-------|-------|-------|---------|--|
| 評価部材 | 1/1 木子 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | |
| | SM400C (厚さ≦16mm) | | | | 234 | 385 | | |
| 胴板 | SM400C* (16mm<厚さ≦40mm) | 最高使用温度 | 66 | _ | 225* | 385* | _ | |
| 脚 | SM400A (厚さ≦16mm) | 周囲環境温度 | 50 | _ | 241 | 394 | _ | |
| 基礎ボルト | SNB7 (径≦63mm) | 周囲環境温度 | 50 | _ | 715 | 838 | _ | |

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

注記*:当板の材料を示す。

- 5. 評価結果
- 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

ガスタービン発電機用サービスタンクの重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果 を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有 していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

【ガスタービン発電機用サービスタンクの耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| 機器名称 | 設備分類 | 据付場所及び床面高さ | 固有周 | 期(s) | 弾性設計用 又は静 | 地震動Sd 的震度 | 基準地震 | €動Ss | 最高使用圧力 | 最高使用温度 | 周囲環境温度 | 比重 |
|-----------------------|------------------|---------------------------|------|------|--------------|--------------|------------------|--------------------------|--------|--------|--------|------|
| | | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (MPa) | (°C) | (°C) | 山里 |
| ガスタービン発電機用 サービスタンク | 常設耐震/防止 常設/緩和 | ガスタービン発電機建物 EL 50.7 *1 | | | _ | _ | $C_{H}=$ 2.96 *2 | $C_{v} = 1.00 *_{2}^{2}$ | 静水頭 | 66 | 50 | 0.86 |

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動 S s) を上回る震度

1.2 機器要目

| m 1 | m 2 | m 3 | m 4 | m 5 | m 6 | m 7 |
|------|------|------|------|------|------|------|
| (kg) | (kg) | (kg) | (kg) | (kg) | (kg) | (kg) |
| | | | | | | |

| l 1 | ℓ_2 | l 3 | l 4 | l 5 | l 6 | l 7 | M 1 | M 2 | R 1 | R 2 | Н |
|------|----------|------|------|------|------|------|-----------------------|-----------------------|----------------------|---------------------|------|
| (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (N•mm) | (N•mm) | (N) | (N) | (mm) |
| -711 | -383 | -4 | 706 | 1400 | 1783 | 2111 | 1.119×10^{7} | 1.112×10^{7} | 5. 185×10^4 | 5.151×10^4 | 1650 |

| m o | m s 1 | m s 2 | D i | t | te | ℓ₀ | h 1 | h 2 | θw | ℓw |
|------|-------|-------|------|------|----------|------|------|------|--------|------|
| (kg) | (kg) | (kg) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | (rad) | (mm) |
| | | | 1900 | 14.0 | 42. 0 *1 | 1400 | 939 | 1450 | 0. 411 | |

| C 1 | C 2 | Isx | Isy | Zsx | Zsy | θo | θ |
|------|------|------------------------|-----------------------|-----------------------|------------------------|-------|-------|
| (mm) | (mm) | (mm ⁴) | (mm ⁴) | (mm³) | (mm ³) | (rad) | (rad) |
| 850 | 150 | 1.519×10^{10} | 1.446×10^{8} | 1.787×10^{7} | 9. 640×10^{5} | 2.112 | 1.381 |



<u>A~A矢視図</u> 注記*:本タンクの第2脚の基礎ボルト部の穴は丸穴であるが, 長穴として評価する。

| A s | Es | G s | $A s_1$ | A s 2 | A s 3 | $A \circ 4$ |
|----------------------|-----------|----------|-----------------------|---------------------|-----------------------|---------------------|
| (mm²) | (MPa) | (MPa) | (mm ²) | (mm ²) | (mm²) | (mm ²) |
| 4. 538×10^4 | 201000 *2 | 77300 *2 | 1.784×10^{4} | 2.515 $\times 10^4$ | 1.289×10^{4} | 2.052 $\times 10^4$ |

| K 1 1 *3 | K 1 2 *3 | K 2 1 *3 | K_{22}^{*3} | $K\ell_1$ | $K\ell_2$ | K c 1 | K c 2 | $C \ell_1$ | $C\ell_{2}$ | C c 1 | C c 2 |
|----------|----------|----------|---------------|-----------|-----------|-------|-------|------------|-------------|-------|-------|
| | | _ | _ | | | | | | | | |
| | | _ | _ | | | | | | | | |

| S | n | n ı | n 2 | a (mm) | b (mm) | d (mm) | A b (mm^2) | d 1 (mm) | d 2 (mm) |
|----|---|-----|-----|-----------|-----------|-------------|-----------------------|-------------|-------------|
| 13 | 4 | 2 | 2 | 420 | 1800 | 36 (M36) | 1.018×10^{3} | 55 | 125 |

| 9 | Sy (胴板) | Su(胴板) | S (胴板) | S y (脚) | Su (脚) | F(脚) | F *(脚) | Sy(基礎ボルト) | Su(基礎ボルト) | F(基礎ボルト) | F*(基礎ボルト) |
|---|--------------------------------|------------------|--------|------------------|-----------|-------|--------|--------------------|--------------------------------|----------|-----------|
| | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| | 234 ^{*4} (厚さ≤16mm) | 205 *4 | | 941 *2 | | | | 715 *2 | 000 *2 | | |
| | $(225^{*4, *5})$ | $(385^{*4, *5})$ | _ | 241 (厚さ≦16mm) | $394 *^2$ | — | 276 | 715 +2 (径≦63mm) | 838 ⁻¹² (径≦63mm) | — | 586 |
| | (16mm<厚さ≦40mm) | | | | | | | | | | |

注記*1:本計算においては当板を有効とした。

*2:周囲環境温度で算出

*3:表中で上段は一次応力、下段は二次応力の係数とする。

*4:最高使用温度で算出

*5:当板の材料を示す。

1.3 計算数値

1.3.1 胴に生じる応力

(1) 一次一般膜応力

| (単位 | : | MPa) |
|-----|---|------|
|-----|---|------|

| 地震の種類 | | 弾性設計用地震動 | JSd 又は静的震度 | ; | 基準地震動 S s | | | |
|----------------------------------|-------|----------|------------|-------|-----------------------|------------------------|-----------------------|--------------------|
| 地震の方向 | 長手 | 方向 | 横 | 方向 | 長手 | 方向 | 横江 | 方向 |
| 応力の方向 | 周方向応力 | 軸方向応力 | 周方向応力 | 軸方向応力 | 周方向応力 | 軸方向応力 | 周方向応力 | 軸方向応力 |
| 静水頭による応力 | — | - | — | _ | $\sigma_{\phi 1} = 1$ | $\sigma_{x_1} = 1$ | $\sigma_{\phi 1} = 1$ | $\sigma_{x_1} = 1$ |
| 静水頭による応力 (鉛直方向地震時) | _ | _ | _ | _ | $\sigma_{\phi 2} = 1$ | _ | $\sigma_{\phi 2} = 1$ | _ |
| 運転時質量による長手方向曲げ モーメントにより生じる応力 | _ | _ | _ | _ | _ | $\sigma_{x 2} = 1$ | _ | $\sigma_{x 2} = 1$ |
| 鉛直方向地震による長手方向曲げ モーメントにより生じる応力 | _ | _ | _ | _ | _ | $\sigma_{x_6} = 1$ | _ | $\sigma_{x 6} = 1$ |
| 長手方向地震により胴軸断面 全面に生じる引張応力 | _ | _ | _ | _ | _ | $\sigma_{x 4 1 3} = 4$ | _ | _ |
| 組合せ応力 | - | _ | - | _ | σο | e= 6 | σοα | 2 = 3 |

10

| (2) 一次応力 | | | | | | | | | (単位:MPa) |
|------------------------------------|--------------------|-------|----------|-----------|-----------------------|---|---|-----------------------------|-----------------------|
| | 地震の種類 | | 弹性設計用地震動 | Sd 又は静的震度 | | | 基準地創 | ξ動S s | |
| | 地震の方向 | 長手 | 方向 | 横 | 方向 | 長手 | 方向 | 横ナ | テ向 |
| | 応力の方向 | 周方向応力 | 軸方向応力 | 周方向応力 | 軸方向応力 | 周方向応力 | 軸方向応力 | 周方向応力 | 軸方向応力 |
| 静水頭による | 応力 | _ | — | — | _ | $\sigma_{\phi_1} = 1$ | $\sigma_{x_1} = 1$ | $\sigma_{\phi 1} = 1$ | $\sigma_{x_1} = 1$ |
| 静水頭による (鉛直方向地類 | 応力 震時) | _ | _ | _ | _ | $\sigma_{\phi 2} = 1$ | _ | $\sigma_{\phi 2} = 1$ | _ |
| 運転時質量による長 モーメントにより | そ手方向曲げ 生じる応力 | _ | _ | _ | _ | _ | $\sigma_{x_2} = 1$ | _ | $\sigma_{x2} = 1$ |
| 鉛直方向地震による 」 モーメントにより | 長手方向曲げ 生 じる 応 力 | _ | _ | _ | _ | _ | $\sigma_{x 6} = 1$ | _ | $\sigma_{x 6} = 1$ |
| 運 転 時 質 量 に よ により生じる | る 脚 反 力 応力 | _ | _ | _ | _ | $\sigma_{\phi 3} = 4$ | σ _{x3} = 3 | σ φ 3 = 4 | σ _{x3} = 3 |
| 鉛 直 方 向 地 震 に 。 により生じる | よる 脚 反 力 応力 | _ | _ | _ | _ | $\sigma_{\phi 7 1} = 4$ | $\sigma_{x71} = 3$ | σ $_{\phi$ 7 1 $=$ 4 | $\sigma_{x71} = 3$ |
| 水平方向地震 による応力 | 引張 | - | | _ | _ | $\sigma_{\phi 411} = 24$ $\sigma_{\phi 412} = 16$ $\sigma_{\phi 41} = 40$ | $\sigma_{x 411} = 6$ $\sigma_{x 412} = 12$ $\sigma_{x 41} = 21$ | σ _{φ51} = 10 | $\sigma_{x 5 1} = 24$ |
| | せん断 | | - - | I | | $\tau \ell = 38$ | | τ c = 4 | |
| 組合せ応力 | | - | | | $\sigma_{1\ell} = 78$ | | $\sigma_{1 c} = 33$ | | |

(3) 地震動のみによる一次応力と二次応力の和の変動値

(単位:MPa)

| | 地震の種類 | | 弾性設計用地震動 | S d 又は静的震度 | | | 基準地震 | 貢動Ss | | |
|------------------------------|------------------|-------|----------|------------|-------|----------------------------|-------------------------|--------------------------|-----------------------|--|
| | 地震の方向 | 長手 | 方向 | 横つ | 方向 | 長手 | 方向 | 横方 | 向 | |
| | 応力の方向 | 周方向応力 | 軸方向応力 | 周方向応力 | 軸方向応力 | 周方向応力 | 軸方向応力 | 周方向応力 | 軸方向応力 | |
| 静水頭による (鉛直方向地類 | 応力 §時) | _ | _ | _ | _ | $\sigma_{\phi 2} = 1$ | _ | $\sigma_{\phi_2} = 1$ | _ | |
| 鉛 直 方 向 地 震 に よ 曲げモーメントによ | る長手方向 0 生じる応力 | _ | — | _ | _ | _ | σ x 6 = 1 | _ | σ x 6 = 1 | |
| 鉛直方向地震に。 | にる 脚 反 力 | — | _ | — | _ | $\sigma_{\phi 71} = 4$ | $\sigma_{x71} = 3$ | $\sigma_{\phi 7 1} = 4$ | $\sigma_{x 7 1} = 3$ | |
| により生じる | 応力 | _ | _ | _ | — | $\sigma_{\phi 72} = 12$ | σ x 7 2 = 6 | $\sigma_{\phi 7 2} = 12$ | $\sigma_{x_{72}} = 6$ | |
| | | _ | _ | _ | _ | $\sigma_{\phi 41} = 40$ | $\sigma_{x_{41}} = 21$ | $\sigma_{\phi 51} = 10$ | $\sigma_{x 51} = 24$ | |
| 水亚方向地震 | 리張 | — | — | | | $\sigma_{\phi 4 2 1} = 12$ | $\sigma_{x 4 2 1} = 55$ | | | |
| ホーカ 同地展 に上る広力 | J1 JA | _ | _ | _ | _ | $\sigma_{\phi 4 2 2} = 49$ | $\sigma_{x_{422}} = 24$ | σ φ 5 2 = 70 | $\sigma_{x 52} = 31$ | |
| | | _ | _ | | | $\sigma_{\phi 42} = 61$ | $\sigma_{x 4 2} = 78$ | | | |
| | せん断 | = | _ | = | _ | | $	au$ $\ell=$ 38 | | au c = 4 | |
| 組合せ応え | 5 | - | _ | - | _ | σ 2ℓ | = 299 | σ 2 c = | = 191 | |

| | 1.3.2 脚に生じる応力 | | | | | (単位:MPa) | |
|---|---------------|-------|----------|------------|-------------------------|-------------------|--|
| _ | | 地震の種類 | 弾性設計用地震動 | ISd 又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
| | | 地震の方向 | 長手方向 | 横方向 | 長手方向 | 横方向 | |
| | 運転時質量による応力 | 圧縮 | — | — | $\sigma_{s1} = 2$ | $\sigma_{s1} = 2$ | |
| | 鉛直方向地震による応力 | 圧縮 | — | — | $\sigma_{s4} = 2$ | $\sigma_{s4} = 2$ | |
| | 水亚士白地雪にトスウカ | 曲げ | — | — | σ s 2 = 166 | σ s 3 = 14 | |
| | 小平万回地長による応力 | せん断 | — | — | au s 2 = 26 | $\tau_{s3} = 8$ | |
| | 組合せ応知 | 力 | _ | _ | σ s $\ell = 174$ | σ s c = 22 | |

1.3.3 基礎ボルトに生じる応力

(単位:MPa)

| | 地震の種類 | 弾性設計用地震動 | S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | | | | | | | |
|---|-------|----------|------------|-------------------|---------------|--|--|--|--|--|--|
| | 地震の方向 | 長手方向 | 横方向 | 長手方向 | 横方向 | | | | | | |
| 鉛 直 方 向 地 震 及 び 水 平 方 向 地震 に よ る 応 力 | 引張 | _ | _ | σ bı = 283 | σ b 2 = 77 | | | | | | |
| 水 平 方 向 地 震 に よ る 応力 | せん断 | — | | τь1= 81 | au b 2 $=$ 41 | | | | | | |

1.4 結論

| 1.4.1 固有 | 了周期 | (単位:s) | | |
|----------|-----|--------|--|--|
| 方向 | | 固有周期 | | |
| 長手方向 | | | | |
| 横方向 | | | | |
| 鉛直方向 | | | | |

| | 1.4.2 応力 | | | | | | (単位:MPa) |
|---|----------------------|----------------------|-------|------------------|------------------|-----------------------------------|-----------------------------------|
| | 部材 | ++*1 | 応力 | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | |
| | | ሳሳ ቶት | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 |
| | SM400C (SM400C*1) | | 一次一般膜 | _ | _ | $\sigma_0 = 6$ | S a = 231 (231 ^{*1}) |
| | | SM400C (SM400C*1) | 一次 | _ | _ | $\sigma_{1} = 78$ | S a = 347 (347 ^{*1}) |
| | | 一次+二次 | _ | _ | $\sigma_2 = 299$ | S a = 469 (450 ^{*1}) | |
| | 脚 | SM400A | 組合せ | _ | _ | σ s = 174 | $f_{\mathrm{tm}}~=~276$ |
| 基 | 甘7林-ビュー | SNB7 | 引張 | _ | _ | σ b = 283 | $f_{\rm t\ s}=\ 439^{*2}$ |
| | | | せん断 | _ | | τ b = 81 | $f_{\rm s\ b} = 338$ |

12

すべて許容応力以下である。

注記*1:当板の材料を示す。

 $*2: f t s = Min[1.4 \cdot f t o - 1.6 \cdot \tau b, f t o]$

VI-2-10-1-3 その他の電源装置の耐震性についての計算書
VI-2-10-1-3-1 計装用無停電交流電源装置の耐震性についての計算書

| 1. 概要 | 1 |
|---|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ····· | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 設計基準対象施設としての評価結果 | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、計装用無停電交流電源装置が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気 的機能を維持できることを説明するものである。

計装用無停電交流電源装置は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に分類される。以下,設計基準対象施設としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお、計装用無停電交流電源装置は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の直立形盤であるため、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

計装用無停電交流電源装置の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画

| 計画の概要 | | | | | | |
|-------------|------------|-----------------------|---------------------------------|---------------------------------|------------------------------|--|
| 基礎・支持構造 | 主体構造 | 概略構造凶 | | | | |
| 計装用無停電交流電源装 | 直立形 | | | | | |
| 置は、基礎に埋め込まれ | (鋼材及び鋼板を組み | 【計装用無停電交 | 流電源装置】 | | | |
| たチャンネルベースに取 | 合わせた自立閉鎖型の | | 正面 | 俱 | 面 | |
| 付ボルトで設置する。 | 盤) | <u>取</u> 付ボルト 床 7/ | 横 (長辺方向) 横 (長辺方向) | | -て | |
| | | 機器名称 | A-計装用無停電交流電源装置 (2-2261A1~A3) | B-計裝用無停電交流電源裝置 (2-2261B1~B3) | | |
| | | たて | 1300 | 1300 | | |
| | | 横 | 3000 | 3000 | | |
| | | 高さ | 2300 | 2300 | | |
| | | | | | (単位:mm) | |

3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

計装用無停電交流電源装置の固有周期は、プラスチックハンマ等により、当該設備に振動を 与え自由減衰振動を振動解析装置により記録解析し、確認する。試験の結果、剛構造であるこ とを確認した。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| 表 3-1 | 固有周期 | (単位:s) |
|----------------|------|--------|
| A-計装用無停電交流電源装置 | 水平 | |
| (2−2261A1∼A3) | 鉛直 | |
| B-計装用無停電交流電源装置 | 水平 | |
| (2−2261B1∼B3) | 鉛直 | |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

計装用無停電交流電源装置の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 計装用無停電交流電源装置の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の
 評価に用いるものを表 4-1 に示す。
 - 4.2.2 許容応力

計装用無停電交流電源装置の許容応力は, VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-2 のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

計装用無停電交流電源装置の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【計装用無停電交流電源装置(2-2261A1~A3, 2-2261B1~B3)の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

| 施設区分 | | 機器名称 | 耐震重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|---------------|--|------|---------|--------|-------------------------|---------|
| その他発電 | 非常用 | | | * | $D + P_D + M_D + S d^*$ | III A S |
| 用原子炉の 附属施設 | (子炉の) 電源設備 (属施設) | | S | ^ | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV A S |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

| | 表 4 | -2 | 許容応力 | (その他の支持構造物 |
|--|-----|----|------|------------|
|--|-----|----|------|------------|

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | | |
|---------|---------------------------------|------------------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| III ∧ S | 1.5 • f t | 1.5 • f s | | | |
| IV A S | 1.5 • f t [*] | 1.5 • f s [*] | | | |

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | Sу (MPa) | Su (MPa) | Sy(RT) (MPa) |
|-------|------------------------|-------------|----|-------------|-------------|-----------------|
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | |

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

計装用無停電交流電源装置の電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作 成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基 づき行う。

計装用無停電交流電源装置に設置される器具の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持の 基本方針」に基づき、同形式の器具単体の正弦波加振試験において、又は当該機器と類似の器 具単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の最大加速度を適 用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 表 5-1 機能確認済力 | 1速度 | $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ |
|----------------|-----|-----------------------------|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| A-計装用無停電交流電源装置 | 水平 | |
| (2−2261A1∼A3) | 鉛直 | |
| B-計装用無停電交流電源装置 | 水平 | |
| (2-2261B1~B3) | 鉛直 | |

表 5-1 機能確認溶加速度

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

計装用無停電交流電源装置の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値 は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維持 できることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【A-計装用無停電交流電源装置(2-2261A1~A3)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | | 堀仕損託及び広志宣さ | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 国田福梓祖庄 |
|---------------------------------|---------|----------------------------------|---------|------|------------------|----------------|--------------|-------------------|---------------|
| 機器名称 | 耐震重要度分類 | 1泊竹笏川及0休面同さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 向囲環現価度 (℃) |
| A-計装用無停電交流電源装置 (2-2261A1~A3) | S | 廃棄物処理建物 EL 16.9 ^{*1} | | | Сн=1.25*2 | $Cv=0.68^{*2}$ | Сн=1.88*3 | $C_v = 1.46^{*3}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(弾性設計用地震動Sd)又は静的震度

*3:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

1.2 機器要目

| 1.5 Man 2 h | | | | | | | |
|----------------|-------------|-------------|-------------|--------------------------|-----|----------------------|---------------|
| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | Syi (MPa) | Sııi (MPa) |
| 取付ボルト (i=2) | | 1100 | 16 (M16) | 201. 1 | 30 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | | | 転倒方向 | |
|-------|------------------|-----------------------------|-------------------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|
| 部材 | l 1 i *1 (mm) | ℓ _{2 i} *1 (mm) | nfi ^{*1} | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト | 575 | 575 | 9 | 99E | 280 | 長辺太向 | 長辺方向 |
| (i=2) | 883*2 | 2047*2 | 2 | 230 | | <i>天边万</i> 回 | |

注記*1:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

*2:重心位置を保守的な位置に設定して評価する。

(単位:MPa)

1.3 計算数値

| 1.3.1 ボルト | に作用する力 | | (単位:N) | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|-----------|--|
| | F۱ | b i | Q b i | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト (i=2) | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

| 部材 | ++*1 | 斗 応力 | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | |
|---|--------|------|---------------------|-------------|----------------------|--------------------|
| | 1/1 不计 | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 |
| 取付ボルト | SS400 | 引張 | σ _{b2} =45 | ft s 2=176* | σ _{b2} =123 | ft s 2=210* |
| (i =2) | | せん断 | τ в 2=10 | f s b 2=135 | τ в 2=15 | <i>f</i> s b 2=161 |
| すべて許容応力以下である。 注記*:ftsi =Min[1.4・ftoi-1.6・τbi, | | | | | 1.6 · τ b i, f t o i | |

べて許容応力以下である。 9

4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|----------------|------|-------------|----------|
| A-計装用無停電交流電源装置 | 水平方向 | 1.56 | |
| (2-2261A1~A3) | 鉛直方向 | 1.22 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。



【B-計装用無停電交流電源装置(2-2261B1~B3)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | | 招仕損託及び広志する | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 基準地震動Ss | | 田田福禄泊年 | | |
|---------------------------------|---|----------------------------------|---------|------|--------------------------|----------------|--------------|-------------------|---------------|
| 機器名称 耐震重要度分類 | | 据付場所及の床面高さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 同囲環現溫度 (℃) |
| B-計装用無停電交流電源装置 (2-2261B1~B3) | S | 廃棄物処理建物 EL 12.3 ^{*1} | | | Сн=1.01*2 | $Cv=0.57^{*2}$ | Сн=1.79*3 | $C_v = 1.26^{*3}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(弾性設計用地震動Sd)又は静的震度

*3:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | Syi (MPa) | Sııi (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|--------------------------|-----|----------------------|---------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1100 | 16 (M16) | 201. 1 | 30 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | 転倒方向 | | | |
|----------------|-----------------------------|---------------|-------------------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ _{1 i} *1 (mm) | ℓ₂i*1 (mm) | nfi ^{*1} | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト (i=2) | 575 | 575 | 9 | 99E | 280 | 長辺士向 | 巨河士向 |
| | 883* ² | 2047^{*2} | 2 | 235 | 280 | 灭边 万回 | 灭边 刀回 |

注記*1:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

*2:重心位置を保守的な位置に設定して評価する。

(単位:MPa)

1.3 計算数値

| 1.3.1 ボルト | に作用する力 | | (単位:N) | | |
|----------------|----------------------|-----------|----------------------|----------|--|
| | F۱ | o i | Q b i | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 取付ボルト (i=2) | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

| 部材 | 材料 | 応力 | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | |
|----------------|-------|-----|---------------------|-------------|---------------------------|----------------------|
| | | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 |
| 取付ボルト (i=2) | SS400 | 引張 | σ _{b2} =30 | ft s 2=176* | σ b 2=102 | <i>f</i> t s 2=210* |
| | | せん断 | τ b 2=8 | f s b 2=135 | τ в 2=15 | <i>f</i> s b 2=161 |
| すべて許容応力以下である。 | | | | 注記*:ftsi | $=$ Min[1.4 · f_{toi} - | 1.6 · τ b i, f t o i |

べて許容応力以下である。 9

4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|----------------|------|-------------|----------|
| B-計装用無停電交流電源装置 | 水平方向 | 1.49 | |
| (2-2261B1∼B3) | 鉛直方向 | 1.05 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。



VI-2-10-1-3-2 230V 系充電器(常用)の耐震性についての計算書

| 1. 概要 | 1 |
|---|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ····· | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果 | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、230V系充電器(常用)が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気的機 能を維持できることを説明するものである。

230V系充電器(常用)は、設計基準対象施設においてはCクラス施設に、重大事故等対処設備 においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下、重大 事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお、230V 系充電器(常用)は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の直 立形盤であるため、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性につ いての計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

230V系充電器(常用)の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

230V系充電器(常用)の固有周期は、プラスチックハンマ等により、当該設備に振動を与え 自由減衰振動を振動解析装置により記録解析し、確認する。試験の結果、剛構造であることを 確認した。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| 表 | 長3-1 固有 | 周期 | (単 | 位:s) |
|---------------|---------|----|----|------|
| 230V 系充電器(常用) | 水平 | | | |
| (2-2267E-2) | 鉛直 | | | |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

230V系充電器(常用)の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添 付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 230V系充電器(常用)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,重大事故等対処設備の 評価に用いるものを表 4-1 に示す。
 - 4.2.2 許容応力

230V 系充電器(常用)の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-2 のとおりとする。

- 4.2.3 使用材料の許容応力評価条件
 230V系充電器(常用)の使用材料の許容応力評価条件のうち,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-3に示す。
- 4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【230V系充電器(常用)(2-2267E-2)の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------|------|---------------|---------|------------------------|---|---------|
| | | | | | $D+P_D+M_D+S$ s *3 | IV A S |
| その他発電 | 非常用 | | 常設耐震/防止 | 4 Q | | V A S |
| 用原子炉の | 電源設備 | 230V 糸充電器(常用) | 常設/緩和 | *2 | $D \perp D$ o a $p \perp M$ o a $p \perp S$ o | (VASとして |
| 附属施設 | | | | D + F SAD + MSAD + S S | IVASの許容限界 | |
| | | | | | | を用いる。) |

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

С

| | 許容限界* ^{1,*2} (ボルト等) | | | | |
|-------------------------------|---------------------------------|------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| IV A S | 15.f.* | 15.f * | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1. 0 ° 1 t | 1. ð • I s | | | |

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| 家在 如井井 | ++水 | 温度条何 | 牛 | Sу | S u | S y (R T) |
|---------------|------------------------|--------|----|-------|-------|-----------|
| 計加可加 | 1/1 1/7 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | _ |

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

230V 系充電器(常用)の電気的機能維持評価は, VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の 方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき 行う。

230V系充電器(常用)に設置される器具の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持の基本 方針」に基づき、同形式の器具単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認し た評価部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
|---------------|----|----------|
| 230V 系充電器(常用) | 水平 | |
| (2-2267E-2) | 鉛直 | |

表 5-1 機能確認済加速度

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

230V系充電器(常用)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。 発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能 を維持できることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【230V系充電器(常用)(2-2267E-2)の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| | 据付場所及び床面高 | 据付場所及び床面高さ | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|------------------------------|------------------|----------------------------------|---------|------|------------------|--------------|--------------|-------------------|--------|
| 機器名称 | 設備分類 | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| 230V 系充電器(常用) (2-2267E-2) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 廃棄物処理建物 EL 12.3 ^{*1} | | | _ | | Сн=2.18*2 | $C_v = 1.40^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)を上回る設計震度

1.2 機器要目

10

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | Sуi (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|--------------|---------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1000 | 16 (M16) | 201. 1 | 20 | | 400 |

| | | | | | | 転倒方向 | | |
|-------|----------------------------|--------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|--|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ₂i* (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト | 755 | 755 | 6 | | 000 | | 目当十百 | |
| (i=2) | 970 | 970 | 4 | — 280 | | | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。



0 0

€12

· 0 0

<u>A~A矢視図</u> (f12≤f22)

E22

1.3 計算数値

| 1.3.1 ボルトに作用する力 (単位: | | | | | | |
|----------------------|----------------------|----------|------------------------|-----------|--|--|
| | F | b i | Q b i | | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ | ++)(0) | ₽ ₽ | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | |
|--|---------|------------|------------------|-------|-----------|--------------|--|
| 前村 | 材料 | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト | \$\$400 | 引張 | _ | _ | σ b 2=59 | f t s 2=210* | |
| (i=2) | 33400 | せん断 | _ | _ | τ b 2=20 | f s b 2=161 | |
| | | | | >> == | E C | | |

すべて許容応力以下である。

注記*: f_{tsi} =Min[1.4 · f_{toi} -1.6 · τ_{bi} , f_{toi}]

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|---------------|------|-------------|----------|
| 230V 系充電器(常用) | 水平方向 | 1.49 | |
| (2-2267E-2) | 鉛直方向 | 1.05 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

VI-2-10-1-3-3 B1-115V 系充電器(SA)の耐震性についての計算書

| 1. 概要 | 1 |
|--|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ····· | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 設計基準対象施設としての評価結果 | 9 |
| 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果 | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、B1-115V系充電器(SA)が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気的 機能を維持できることを説明するものである。

B1-115V 系充電器(SA)は、設計基準対象施設においてはSクラス施設に、重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下、設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお,B1-115V系充電器(SA)は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の直 立形盤であるため、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性につ いての計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

B1-115V系充電器(SA)の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

B1-115V系充電器(SA)の固有周期は、プラスチックハンマ等により、当該設備に振動を与 え自由減衰振動を振動解析装置により記録解析し、確認する。試験の結果、剛構造であること を確認した。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| 表 3-1 固 | 有周期 |
|---------|-----|
|---------|-----|

(単位:s)

| | | /1/91 | 、 | , , |
|------------------|----|-------|----------|---------|
| B1-115V 系充電器(SA) | 水平 | | | |
| (2-1202-1) | 鉛直 | | | |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

B1-115V系充電器(SA)の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添 付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

B1-115V系充電器(SA)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-1 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。

4.2.2 許容応力

B1-115V 系充電器(SA)の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-3のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

B1-115V系充電器(SA)の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価 に用いるものを表4-4に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-5に示す。

4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【B1-115V系充電器(SA)(2-1202-1)の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。
表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 耐震重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------|------|-------------------|---------|--------|-------------------------|---------|
| その他発電 | 非常用 | B1-115V 玄玄雪哭 (SA) | S | * | $D + P_D + M_D + S d^*$ | III ∧ S |
| 附属施設 | 電源設備 | BI III 采足电器 (SA) | 5 | | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV A S |

注記*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

| 表 4-2 何里の組合せ及び計谷応刀状態(里大事故等対処設備 |
|--------------------------------|
|--------------------------------|

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------|------|------------------|---------|-------------|------------------------|---------|
| | | | | | $D+P_D+M_D+S$ s*3 | IV A S |
| その他発電 | 非常用 | | 常設耐震/防止 | 4 .0 | | V A S |
| 用原子炉の | 電源設備 | B1-115V 杀充電器(SA) | 常設/緩和 | <u> </u> | D Data Mata Sa | (VASとして |
| 附属施設 | 附属施設 | | | | D + F SAD + MSAD + S S | ⅣASの許容限 |
| | | | | | 界を用いる。) | |

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) 一次応力 | | | | |
|-------------------------------|---|-----------|--|--|--|
| 許容応力状態 | | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| III A S | 1.5 • f t | 1.5 • f s | | | |
| IV A S | 1 - * | | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • 1 t | 1.5 • f s | | | |

表 4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | Sу (MPa) | Su (MPa) | Sy(RT) (MPa) |
|-------|------------------------|-------------|----|-------------|-------------|-----------------|
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | |

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 家 (本 本 1 + + + | 七十 半川 | 温度条(| 牛 | Sу | S u | S y (R T) |
|------------------------|------------------------|--------|----|-------|-------|-----------|
| 四十一日 四十一日 | 173 177 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | — |

5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

B1-115V系充電器(SA)の電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の 方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき 行う。

B1-115V 系充電器(SA)に設置される器具の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持の基 本方針」に基づき、同形式の器具単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認 した評価部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 表 5-1 機能確認済加 | 速度 | $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ |
|-------------------|----|-----------------------------|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| B1-115V 系充電器 (SA) | 水平 | |
| (2-1202-1) | 鉛直 | |

表 5-1 機能確認 溶加速度

補 VI-2-10-1-3-3 R0 S2

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

B1-115V系充電器(SA)の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は 許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維持で きることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

B1-115V系充電器(SA)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。 発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能 を維持できることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
 構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【B1-115V系充電器 (SA) (2-1202-1)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | | 据付場所及び床面高さ | 固有周 |]期(s) | 弾性設計用地震動 | S d 又は静的震度 | 基準地震 | €動Ss | 周囲環境温度 |
|--------------------------------|---------|----------------------------------|------|-------|-------------------|-------------------|--------------|-------------------|--------|
| 機器名称 | 耐震重要度分類 | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| B1-115V 系充電器(SA) (2-1202-1) | S | 廃棄物処理建物 EL 12.3 ^{*1} | | | $C_H = 1.01^{*2}$ | $C v = 0.57^{*2}$ | Сн=2.18*3 | $C v = 1.40^{*3}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(弾性設計用地震動Sd)又は静的震度

*3:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)を上回る設計震度

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | Syi (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|--------------------------|-----|----------------------|---------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1000 | 16 (M16) | 201. 1 | 26 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | | | 転倒方向 | |
|----------------|----------------------------|--------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ₂i* (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト (i=2) | 740 | 740 | 9 | 995 | 200 | 何辺士向 | 面当十百 |
| | 1110 | 1110 | 6 | 235 280 | | 应应力问 | 我起力问 |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

| 1.3.1 ボルトに作用する力 (単位 | | | | | | | | | |
|---------------------|----------------------|----------|----------------------|----------|--|--|--|--|--|
| | F۱ | b i | Q b i | | | | | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | | | | | |
| 取付ボルト (i=2) | | | | | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部材 材料 | ++*1 | 内中 | 弾性設計用地震動 | めSd又は静的震度 | 基準地質 | 震動Ss |
|----------------|----------|------|----------|--------------------|----------|---------------------|
| | 応力 算出 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト (i=2) | 55400 | 引張 | σ b 2=10 | fts2=176* | σ b 2=35 | $f_{t s 2} = 210^*$ |
| | 33400 | せん断 | τ b 2=7 | <i>f</i> s b 2=135 | τ b 2=15 | f s b 2=161 |
| | | | | | | |

すべて許容応力以下である。

注記*: f_{tsi} =Min[1.4 · f_{toi} -1.6 · τ_{bi} , f_{toi}]

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|--------------------------------|------|-------------|----------|
| B1-115V 系充電器(SA) (2-1202-1) | 水平方向 | 1.49 | |
| | 鉛直方向 | 1.05 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| | 据付場所及び床面 | | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 基準地震動Ss | | €動Ss | 周囲環境温度 | |
|--------------------------------|------------------|----------------------------------|---------|------|--------------------------|--------------|-------------------|-------------------|------|
| 機器名称 設備分類 | | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| B1-115V 系充電器(SA) (2-1202-1) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 廃棄物処理建物 EL 12.3 ^{*1} | | | - | _ | $C_{H}=2.18^{*2}$ | $C v = 1.40^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)を上回る設計震度

2.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | Syi (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|----------------------|---------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1000 | 16 (M16) | 201. 1 | 26 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | | | 転倒方向 | | | |
|----------------|----------------------------|----------------------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|-----------------|--|------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
| 取付ボルト (i=2) | 740 | 740 | 9 | | | | 220 | | 目辺七白 |
| | 1110 | 1110 | 6 | | 280 | | 按 辺 万 问 | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

(単位:N)

2.3 計算数値

2.3.1 ボルトに作用する力

| | F | b i | Q b i | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|-----------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | | |

2.4 結論

2.4.1 ボルトの応力

| | 3材 材料 応 | <u></u> , −, −, | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | |
|-------|------------------------|-----------------|---------------------|------|-----------|---------------|--|
| 部材 | | 応ノ」 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト | 取付ボルト (i=2) SS400 - | 引張 | _ | _ | σ b 2=35 | f t s 2=210* | |
| (i=2) | | SS400 せん断 | | | τь2=15 | f s b 2 = 161 | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|--------------------------------|------|-------------|----------|
| B1-115V 系充電器(SA) (2-1202-1) | 水平方向 | 1.49 | |
| | 鉛直方向 | 1.05 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

13



VI-2-10-1-3-4 SA 用 115V 系充電器の耐震性についての計算書

| 1. 概要 | 1 |
|---|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ····· | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果 | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、SA用 115V 系充電器が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気的機能 を維持できることを説明するものである。

SA 用 115V 系充電器は,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常 設重大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的 機能維持評価を示す。

なお,SA用115V系充電器は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の直立形 盤であるため、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性について の計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

SA 用 115V 系充電器の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

SA用 115V 系充電器の固有周期は、プラスチックハンマ等により、当該設備に振動を与え自 由減衰振動を振動解析装置により記録解析し、確認する。試験の結果、剛構造であることを確 認した。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| 表 | €3-1 固有 | 周期 | (単 | 位:s) |
|----------------|---------|----|----|------|
| SA 用 115V 系充電器 | 水平 | | | |
| (2-1202-2) | 鉛直 | | | |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

SA 用 115V 系充電器の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付 資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 SA用 115V系充電器の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,重大事故等対処設備の評 価に用いるものを表 4-1 に示す。
 - 4.2.2 許容応力

SA 用 115V 系充電器の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-2 の とおりとする。

- 4.2.3 使用材料の許容応力評価条件 SA 用115V 系充電器の使用材料の許容応力評価条件のうち,重大事故等対処設備の評価に 用いるものを表4-3に示す。
- 4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【SA 用 115V 系充電器(2-1202-2)の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------|---------|----------------|---------|-------------------------|--------------------|---------|
| | | | | | $D+P_D+M_D+S$ s *3 | IV A S |
| その他発電 | 非常用 | | 常設耐震/防止 | | | V A S |
| 用原子炉の | 子炉の電源設備 | SA 用 115V 糸充電器 | 常設/緩和 | <u>*</u> *2 | | (VASとして |
| 附属施設 | | | | D + r SAD + MISAD + S S | IVASの許容限界 | |
| | | | | | | を用いる。) |

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

ы

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | | |
|-------------------------------|---------------------------------|------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| IV A S | 15.6.* | 1.5 • f s* | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 · 1 t | | | | |

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| 評価部材 | ++水 | 温度条何 | 牛 | Sу | S u | S y (R T) |
|-------|------------------------|--------|----|-------|-------|-----------|
| | 机杯 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | _ |

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

SA 用 115V 系充電器の電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき行う。

SA 用 115V 系充電器に設置される器具の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持の基本方 針」に基づき、同形式の器具単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した 評価部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 表 5-1 機能確認済加 | 1速度 | $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ |
|----------------|-----|-----------------------------|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| SA 用 115V 系充電器 | 水平 | |
| (2-1202-2) | 鉛直 | |

表 5-1 機能確認溶加速度

補 VI-2-10-1-3-4 R0 S2

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

SA用 115V 系充電器の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発 生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を 維持できることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【SA用115V系充電器(2-1202-2)の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| 機器名称 設備分類 | 据付場所及び床面高さ | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 | |
|------------------------------|------------------|----------------------------------|------|------------------|--------------|--------------|--------------|-------------------|----|
| | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) | |
| SA 用 115V 系充電器 (2-1202-2) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 廃棄物処理建物 EL 12.3 ^{*1} | | | | _ | Сн=2. 18*2 | $C v = 1.40^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)を上回る設計震度

1 9 继兴 更日

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | Syi (MPa) | Sui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|----------------------|--------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1000 | 16 (M16) | 201.1 | 24 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |





| | 部材 | | | | | | 転倒方向 | | |
|-------|-------|----------------------------|--------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|--|
| | | l i * l 2 i * (mm) (mm) | ℓ₂i* (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| | 取付ボルト | 750 | 750 | 8 | | 000 | | 目的中心 | |
| (i=2) | 970 | 970 | 4 | | 280 | 一 長辺方问 | | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。





 ℓ_{22}

 ℓ_{12}



1.3 計算数値

| 1.3.1 ボルトに作用する力 (単 | | | | | | | |
|--------------------|----------------------|----------|----------------------|-----------|--|--|--|
| | F | b i | Q b i | | | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | | |
| 取付ボルト (i=2) | — | | — | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

| (単位 | : | MPa) |
|-----|---|------|
|-----|---|------|

| * 77.+-+ | ++)() | ₽ ₽ | 弾性設計用地震動 | めSd又は静的震度 | 基準地震動S s | | |
|---------------------|-------------|------------|----------|-----------|---------------------|--------------|--|
| 部材 | 竹科 | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト | 取付ボルト 55400 | | _ | _ | σ _{b2} =57 | f t s 2=210* | |
| (i=2) | 55400 | せん断 | _ | _ | τ ь 2=16 | f s b 2=161 | |
| | | | | | | 1 0 1 7 | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|------------------------------|------|-------------|----------|
| SA 用 115V 系充電器 (2-1202-2) | 水平方向 | 1.49 | |
| | 鉛直方向 | 1.05 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

VI-2-10-1-3-6 A-115V系蓄電池の耐震性についての計算書

| 1. 概要 ······ | 1 |
|---|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ····· | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 設計基準対象施設としての評価結果 | 9 |
| 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、A-115V系蓄電池が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気的機能を維 持できることを説明するものである。

A-115V系蓄電池は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお,A-115V 系蓄電池は,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の直立形盤 に類するため,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性について の計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

A-115V系蓄電池の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画

| 計画の概要 | | 坦 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | | | | |
|--|--|--|----------|--|--|--|
| 基礎・支持構造 | 主体構造 | [| | | | |
| A-115V 系蓄電池は,基礎に埋め込 まれたチャンネルベースに取付ボ ルトで設置する。 | 直 立 形 (鋼製架台に固定 された ベント 形ク ラッド 式 据 置 鉛 蓄 電 池) | 【A-115V 系蓄電池】 正面 横 構 構 度 成 成 成 成 成 成 成 成 成 成 成 成 成 | | | | |
| | | 機器名称 A-115V 系蓄電池 (7 個並び1段2列) A-115V 系蓄電池 (6 個並び1段2列) たて (6 個並び1段2列) 横 (1000) 高さ (1000) | 单位 : mm) | | | |

3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

A-115V系蓄電池の固有周期は、プラスチックハンマ等により、当該設備に振動を与え自由減 衰振動を振動解析装置により記録解析し、確認する。試験の結果、剛構造であることを確認し た。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| 表 | 3-1 固有 | 周期 | (単 | 位:s) |
|-------------|--------|----|----|------|
| A-115V 系蓄電池 | 水平 | | | |
| (7 個並び1段2列) | 鉛直 | | | |
| A-115V 系蓄電池 | 水平 | | | |
| (6 個並び1段2列) | 鉛直 | | | |

S2 補 VI-2-10-1-3-6 R0

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

A-115V系蓄電池の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

A-115V系蓄電池の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-1に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。

4.2.2 許容応力

A-115V 系蓄電池の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-3 のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

A-115V系蓄電池の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表4-4に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-5に示す。

4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【A-115V系蓄電池(7個並び1段2列)の耐震性 についての計算結果】及び【A-115V系蓄電池(6個並び1段2列)の耐震性についての計算結 果】の設計条件及び機器要目に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 耐震重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------------------|------|-------------|---------|--------|-------------------------|---------|
| その他発電 | 非常用 | A-115V 玄茎雪洲 | S | * | $D + P_D + M_D + S d^*$ | III ∧ S |
| 用原] 炉 09 附属施設 | 電源設備 | A 1150 示雷电他 | 5 | | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV A S |

注記*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

| 表 4-2 | 荷重の組合せ及び許容応力状態 | (重大事故等対処設備) |
|-------|----------------|-------------|
| ~ ~ | | |

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|---|------|-------------|---------|--------|-------------------------------|----------|
| | | | | | $D + P_D + M_D + S_s *^3$ | IV A S |
| その他発電 | 非常用 | A-115V 玄芸雪洲 | 常設耐震/防止 | *2 | | V A S |
| 「「「「」」「「」」「「「」」「「」」「「」」「「」」「「」」「「」」「」」「 | 電源設備 | A 1150 示雷电他 | 常設/緩和 | | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$ | (VASとして |
| 附馮施設 | | | | | | ⅣASの許容限界 |
| | | | | | | を用いる。) |

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備、「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | | | |
|-------------------------------|---------------------------------|-----------|--|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | | |
| III A S | 1.5 • f t | 1.5 • f s | | | | |
| IV A S | | 1 F C * | | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • I t | 1.5 • f s | | | | |

表 4-3 許容応力 (その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

6

| | *** | 温度条何 | 牛 | Sу | S u | S y (R T) |
|-------|-------------------|--------|----------|-------|-------|-----------|
| 計加市内 | 11 14 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 取付ボルト | SS41* (40mm<径) | 周囲環境温度 | 40 | 215 | 400 | — |

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

注記*:SS400相当

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 評価部材 | オオギル | 温度条(| 牛 | Sу | S u | S y (R T) |
|------------|-------------------|--------|---------|-------|-------|-----------|
| 【小い日 川 十日 | 12 19 | (°C) | 件 40 | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 取付ボルト | SS41* (40mm<径) | 周囲環境温度 | 40 | 215 | 400 | _ |

注記*:SS400相当

5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

A-115V系蓄電池の電気的機能維持評価について,以下に示す。

蓄電池は、JEAG4601-1987において「装置」に分類され、機能維持評価は構造健全性 を確認することとされている。したがって、A-115V系蓄電池の機能維持評価は、支持構造物が 健全であることの確認により行う。

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

A-115V系蓄電池の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界 を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維持できること を確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価は支持構造物が健全であることの確認により行うため,評価結果は (1)構造強度評価結果による。

6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

A-115V系蓄電池の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値 は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維持 できることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
 構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果

電気的機能維持評価は支持構造物が健全であることの確認により行うため,評価結果は (1)構造強度評価結果による。

【A-115V系蓄電池(7個並び1段2列)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | | | F面高さ固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動S s | | 周囲環境温度 |
|----------------------------|---------|--|-------------|------|------------------|-------------------|--------------|--------------------|--------|
| 機器名称 | 耐震重要度分類 | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| A-115V 系蓄電池 (7 個並び1段2列) | S | 廃棄物処理建物 EL 15.3 (EL 16.9 ^{*1}) | | | Сн=1.06*2 | $C v = 0.74^{*2}$ | Сн=2.48*3 | C v =1. 47 *3 | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (弾性設計用地震動 S d)及び静的震度を上回る設計震度

*3:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)を上回る設計震度

1.2 機器要目

10

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | Sуi (MPa) | Sui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|-----------------|--------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 570 | 16 (M16) | 201.1 | 15 | 215 (40mm<径) | 400 |



| | | | | | | 転倒 | 転倒方向 | |
|-------|----------------------------|----------------------------|------|--------------|-------------------------------------|----------------------|--------------|--|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト | 350 3 | 350 | 5 | 215 | 258 | 有四古向 | 有辺古向 | |
| (i=2) | 1164 | 1164 | 3 | 215 | (MPa) 弾性設計用 S d 又は静 258 短辺方 | 应起力问 | 应起力间 | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し, 下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。



1.3 計算数値

191 ボルトに作用する力

| 1.3.1 ボルト | に作用する力 | | | (単位:N) | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|----------|--|
| | F۱ | b i | Q b i | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 取付ボルト (i=2) | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| | 立(7.4.7 x1) | | C + | 弾性設計用地震動 | めSd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|---|-------------|---------|------------------|----------|-------------|-----------|-------------|--|
| | 口小小 | 1/1 1/7 | μ <u>ι</u> ν / J | 算出応力 | 許容応力 算出応力 | 許容応力 | | |
| | 取付ボルト | SS 41 | 引張 | σ b 2=15 | ft s 2=161* | σ b 2=45 | ft s 2=193* | |
| Ξ | (i=2) | 5541 | せん断 | τ ь 2=7 | fsb2=124 | τ ь 2=17 | f s b 2=148 | |

すべて許容応力以下である。

注記*:ftsi=Min[1.4・ftoi-1.6・てbi, ftoi]
2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| | 機器名称 設備分類 | 据付場所及び床面高さ (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 基準地震 | | €動Ss | 周囲環境温度 | |
|----------------------------|------------------|---|---------|------|-----------------------|--------------|--------------|-------------------|------|
| 機器名称 | | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| A-115V 系蓄電池 (7 個並び1段2列) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 廃 棄 物 処 理 建物 EL 15.3 (EL 16.9 ^{*1}) | | | | _ | Сн=2.48*2 | C v =1. 47^{*2} | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)を上回る設計震度

2.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | Sуi (MPa) | S u i (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|-----------------|----------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 570 | 16 (M16) | 201. 1 | 15 | 215 (40mm<径) | 400 |

| | | | | | | 転倒方向 | | |
|-------|----------------------------|--------------|------|-------------|--------------------------|----------------------|--------------|--|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ₂i* (mm) | nfi* | Fi (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト | 350 | 350 | 5 | | 259 | | 何辺古向 | |
| (i=2) | 1164 | 1164 | 3 | | 200 | | 应应力用 | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。





2.3 計算数値

2.3.1 ボルトに作用する力

| (単位 : N) | (単位 : N) |
|----------|----------|
|----------|----------|

| | F | b i | Q b i | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|----------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 取付ボルト (i=2) | — | | — | | |

2.4 結論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| * 77++ | 部材 材料 | ☆ + | 弾性設計用地震動 | 動Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|-------------------|----------|------------|----------|-----------|-----------|--------------------|--|
| 아이크 | 1/3 1/7 | ルロフJ | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト | 5541 | 引張 | | | σ b 2=45 | $f_{t s 2} = 193*$ | |
| (i=2) | 5541 | せん断 | — | _ | τ b 2=17 | f s b 2=148 | |

13

すべて許容応力以下である。

注記*:ftsi=Min[1.4・ftoi-1.6・てbi, ftoi]

【A-115V系蓄電池(6個並び1段2列)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| +64 11 17 16 | 乙膏毛蛋白小树 | 描付場所及び床面高さ (m) 固有周期(s) 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 基準地震動Ss 水平方向 公面方向 水平方向 公面方向 公平方向 廃棄物処理建物 FL 15.3 Cu=1.06*2 Cu=0.74*2 Cu=2.48*3 Cu=1.47*3 | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動S s | | 周囲環境温度 |
|----------------------------|---------|---|---------|--|------------------|-------------------|-------------|-------------------|--------|
| 機器名称 | 耐震重要度分類 | | (°C) | | | | | | |
| A-115V 系蓄電池 (6 個並び1段2列) | S | 廃棄物処理建物 EL 15.3 (EL 16.9 ^{*1}) | | | Сн=1.06*2 | $C v = 0.74^{*2}$ | С н=2. 48*3 | C v =1. 47^{*3} | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (弾性設計用地震動 S d)及び静的震度を上回る設計震度

*3:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)を上回る設計震度

1.2 機器要目

14

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | Sуi (MPa) | Sui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|-----------------|--------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 570 | 16 (M16) | 201.1 | 15 | 215 (40mm<径) | 400 |



| | | | | | 転倒方向 | | |
|-------|----------------------------|----------------------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト | 350 | 350 | 5 | 215 | 250 | 石辺古向 | 何辺古向 |
| (i=2) | (i = 2) 1012 1012 | 3 | 210 | 200 | 应及刀甲 | 短辺万回 | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し, 下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。



取付ボル

1.3 計算数値

| 1.3.1 ボルト | 1.3.1 ボルトに作用する力 (単位:N) | | | | | | | | | | |
|----------------|------------------------|----------|----------------------|-----------|--|--|--|--|--|--|--|
| | F۱ | o i | Q b i | | | | | | | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | | | | | | |
| 取付ボルト (i=2) | | | | | | | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| ×17++ | ++水[| 材料 応力 - | 弾性設計用地震動 | めSd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|-------|---------|---------|----------|---------------------|-----------|--------------------|--|
| 四百百 | 1/3 1/3 | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト | SS 41 | 引張 | σ b 2=13 | <i>f</i> t s 2=161* | σ b 2=40 | $f_{t s 2} = 193*$ | |
| (i=2) | 5541 | せん断 | τ ь 2=7 | $f_{s b 2} = 124$ | τ b 2=15 | f s b 2 = 148 | |

すべて許容応力以下である。

注記*:ftsi=Min[1.4・ftoi-1.6・てbi, ftoi]

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| 機器名称 設 | 設備分類 | 据付場所及び床面高さ (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動S s | | 周囲環境温度 |
|----------------------------|------------------|---|---------|------|------------------|--------------|--------------|-------------------|--------|
| | | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| A-115V 系蓄電池 (6 個並び1段2列) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 廃 棄 物 処 理 建物 EL 15.3 (EL 16.9 ^{*1}) | | | _ | _ | Сн=2.48*2 | C v =1. 47^{*2} | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)を上回る設計震度

2.2 機器要目

16

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | Syi (MPa) | S u i (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|-----------------|----------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 570 | 16 (M16) | 201. 1 | 15 | 215 (40mm<径) | 400 |

| | | | | 転倒方向 | | | | |
|----------------|----------------------------|--------------|------|-------------|--------------------------|----------------------|--------------|--|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ₂i* (mm) | nfi* | Fi (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト (i=2) | 350 | 350 | 5 | | 959 | | 仮辺古向 | |
| | 1012 | 1012 | 3 | | 258 | | 应迟力问 | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。







2.3 計算数値

2.3.1 ボルトに作用する力

| (単位:N |) |
|-------|---|
|-------|---|

| | F ь і | | Q b i | | |
|----------------|----------------------|-----------|----------------------|----------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 取付ボルト (i=2) | — | | — | | |

2.4 結論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| | ☆ 77++ | ++)(0) | r;-+ | 弾性設計用地震動 | めSd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
|----|-------------------|---------|------|----------|-----------|-----------|---------------|
| | 日内47 | 1/1 1/1 | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 力 算出応力 許容 | 許容応力 |
| | 取付ボルト (i=2) | \$\$41 | 引張 | | | σ b 2=40 | ft s 2=193* |
| 17 | | 5541 | せん断 | — | _ | τь2=15 | f s b 2 = 148 |

すべて許容応力以下である。

注記*:ftsi=Min[1.4・ftoi-1.6・てbi, ftoi]

VI-2-10-1-4 その他のその他発電用原子炉の附属施設の 耐震性についての計算書

VI-2-10-1-4-1 230V 系充電器 (RCIC) の耐震性についての計算書

| 1. 概要 ······ | 1 |
|---|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ····· | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 設計基準対象施設としての評価結果 ···································· | 9 |
| 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果 | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、230V系充電器(RCIC)が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気的機 能を維持できることを説明するものである。

230V系充電器(RCIC)は、設計基準対象施設においてはSクラス施設に、重大事故等対処設備 においては常設耐震重要重大事故防止設備に分類される。以下、設計基準対象施設及び重大事故 等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお、230V 系充電器(RCIC)は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の直 立形盤であるため、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性につ いての計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

230V系充電器(RCIC)の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

230V系充電器(RCIC)の固有周期は、プラスチックハンマ等により、当該設備に振動を与え 自由減衰振動を振動解析装置により記録解析し、確認する。試験の結果、剛構造であることを 確認した。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

(単位:s)

| | | , .,,. | |
|------------------|----|--------|--|
| 230V 系充電器 (RCIC) | 水平 | | |
| (2-2267E-1) | 鉛直 | | |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

230V 系充電器(RCIC)の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添 付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 230V系充電器(RCIC)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価
 に用いるものを表 4-1に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2に示す。

4.2.2 許容応力

230V 系充電器(RCIC)の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-3 のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

230V系充電器(RCIC)の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に 用いるものを表4-4に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-5に示す。

4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【230V系充電器(RCIC)(2-2267E-1)の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 耐震重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------|------|------------------|---------|--------|-------------------------|---------|
| その他発電 | 非常用 | 230W 조本電器 (PCIC) | S | * | $D + P_D + M_D + S d^*$ | III ∧ S |
| 附属施設 | 電源設備 | 2300 东九电砧(1010) | 5 | | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV A S |

注記*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

| 表 4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事 | [故等対処設備) |
|---------------------------|----------|
|---------------------------|----------|

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------|---------------------------|-------------------------|---------|--------|-------------------------------|---------|
| | | | | | $D+P_D+M_D+S$ s *3 | IV A S |
| その他発電 | 非常用 | | | * 0 | | V A S |
| 用原子炉の | 原子炉の 市 電源設備 村属施設 | 電源設備 230V 糸充電器(RCIC) | 常設耐震/防止 | *2 | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$ | (VASとして |
| 附属施設 | | | | | | ⅣASの許容限 |
| | | | | | | 界を用いる。) |

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | |
|-------------------------------|---------------------------------|-----------|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | |
| | 引張 | せん断 | | |
| III A S | 1.5 • f t | 1.5 • f s | | |
| IV A S | | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • Í t | l.b•ts" | | |

表 4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

| 評価部材 材料 | 材料 | 温度条何 | + | Sу | S u | S y (R T) |
|------------|------------------------|--------|----------|-------|-------|-----------|
| | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) | |
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | _ |

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 評価部材 | 評価部材 材料 | 温度条(| 4 | Sy (MPa) | Su (MPa) | $S_y(RT)$ |
|-------|------------------------|--------|----------|-------------|-------------|-----------|
| | | (C) | | (Mra) | (Mra) | (Mra) |
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | |

5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

230V 系充電器 (RCIC) の電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の 方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき 行う。

230V 系充電器(RCIC)に設置される器具の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持の基本 方針」に基づき,同形式の器具単体の正弦波加振試験において,電気的機能の健全性を確認し た評価部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 表 5-1 機能確認済加 | 速度 | $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ |
|------------------|----|-----------------------------|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| 230V 系充電器 (RCIC) | 水平 | |
| (2-2267E-1) | 鉛直 | |

表 5-1 機能確認 溶加速度

補 VI-2-10-1-4-1 R0 S2

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

230V系充電器(RCIC)の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許 容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維持でき ることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

230V系充電器(RCIC)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。 発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能 を維持できることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
 構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【230V系充電器 (RCIC) (2-2267E-1)の耐震性についての計算結果】

設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | 据付場所及び床面高さ | | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動S s | | 周囲環境温度 |
|--------------------------------|------------|----------------------------------|---------|------|------------------|-------------------|--------------|-------------------|--------|
| 機器名称 | 耐震重要度分類 | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| 230V 系充電器(RCIC) (2-2267E-1) | S | 廃棄物処理建物 EL 12.3 ^{*1} | | | Сн=0.84*2 | $C_v = 0.70^{*2}$ | Сн=2.18*3 | $C_v = 1.40^{*3}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (弾性設計用地震動 S d)及び静的震度を上回る設計震度

*3:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)を上回る設計震度

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | S y i (MPa) | Sui (MPa) | |
|----------------|-------------|-------------|-------------|-----------------------------|-----|----------------------|--------------|--|
| 取付ボルト (i=2) | | 1000 | 16 (M16) | 201.1 | 20 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 | |





(ℓ12≦ℓ22)

| | | | | | | 転倒方向 | | |
|-------|----------------------------|--------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|--|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ₂i* (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト | 755 | 755 | 6 | 99E | 200 | 巨河士向 | 巨河士向 | |
| (i=2) | 970 | 970 | 4 | 235 | 200 | 灭 应刀问 | 天边刀间 | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

| 1.3.1 ボルト | に作用する力 | | (単位:N) | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|----------|--|
| | F۱ | o i | Q b i | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 取付ボルト (i=2) | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

| 立四十十 | ++水1 | 広 中 | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|-------|-------|------------|----------|----------------------|-----------|--------------|--|
| 的内 | 竹杆 | 心力 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト | 55400 | 引張 | σ b 2=13 | <i>f</i> t s 2=176* | σ b 2=59 | f t s 2=210* | |
| (i=2) | 33400 | せん断 | τь2=8 | <i>f</i> s b 2 = 135 | τ b 2=20 | fsb2=161 | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

(単位:MPa)

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|------------------|------|-------------|----------|
| 230V 系充電器 (RCIC) | 水平方向 | 1.49 | |
| (2-2267E-1) | 鉛直方向 | 1.05 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

| F | - | |
|---|----|--|
| | i. | |

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| | 据付場所及び床面高さ | | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|--------------------------------|------------|----------------------------------|---------|------|------------------|--------------|--------------|-------------------|--------|
| 機器名称 | 設備分類 | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| 230V 系充電器(RCIC) (2-2267E-1) | 常設耐震/防止 | 廃棄物処理建物 EL 12.3 ^{*1} | | | Ι | Ι | Сн=2. 18*2 | $C v = 1.40^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)を上回る設計震度

2.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | S y i (MPa) | Sui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|----------------------|--------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1000 | 16 (M16) | 201. 1 | 20 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | | | 転倒 | 方向 |
|----------------|----------------------------|----------------------------|------|-----------------------------------|----------------------|--------------|--------------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | Fi Fi [*] (MPa) (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト (i=2) | 755 | 755 | 6 | | 200 | | 原当十百 |
| | 970 | 970 | 4 | | 280 | 280 — 長辺. | 天 四万円 |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し, 下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。



<u>A~A 失視</u> (*l*12≦*l*22) (単位:N)

2.3 計算数値

2.3.1 ボルトに作用する力

| | F | b i | Q b i | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|----------|
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | |

2.4 結論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| * 77++ | ++*1 | | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
|-------------------|---------|------|----------|-----------|----------|---------------------|
| 可以147 173 174 | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト | \$\$400 | 引張 | _ | _ | σ b 2=59 | <i>f</i> t s 2=210* |
| (i =2) | SS400 | せん断 | _ | | τ ь 2=20 | <i>f</i> s b 2=161 |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|------------------|------|-------------|----------|
| 230V 系充電器 (RCIC) | 水平方向 | 1.49 | |
| (2-2267E-1) | 鉛直方向 | 1.05 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

13

VI-2-10-1-4-2 A-115V系充電器の耐震性についての計算書

| 1. 概要 | 1 |
|---|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ······ | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 設計基準対象施設としての評価結果 ···································· | 9 |
| 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果 | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、A-115V系充電器が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気的機能を維 持できることを説明するものである。

A-115V系充電器は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお,A-115V 系充電器は,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の直立形盤 であるため,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての 計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

A-115V系充電器の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

A-115V系充電器の固有周期は、構造が同等な盤に対する振動試験(自由振動試験)の結果算 定された固有周期を使用する。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| 表 | 3- | -1 | 固有周期 |
|---|----|----|------|
| | | | |

(単位:s)

| A-115V 系充電器 | 水平 | 0.05以下 |
|-------------|----|--------|
| (2-2267A) | 鉛直 | 0.05以下 |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

A-115V系充電器の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

A-115V系充電器の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-1 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。

4.2.2 許容応力

A-115V 系充電器の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-3 のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

A-115V系充電器の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表4-4に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-5に示す。

4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【A-115V系充電器(2-2267A)の耐震性についての 計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 耐震重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------|------|-------------|---------|--------|-------------------------|---------|
| その他発電 | 非常用 | A-115V 玄玄雲哭 | S | * | $D + P_D + M_D + S d^*$ | III ∧ S |
| 附属施設 | 電源設備 | A 1150 永儿电曲 | 5 | | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV A S |

注記*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

ы

| 衣4 ⁻² 何里の組合せ及び計谷応刀状態(里入争取等対処設備 | 表 4-2 | 荷重の組合せ及び許容応力状態 | (重大事故等対処設備) |
|---|-------|----------------|-------------|
|---|-------|----------------|-------------|

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------|------|-------------|---------|--------|-----------------------------|-----------|
| | | | | | $D+P_D+M_D+S$ s *3 | IV A S |
| その他発電 | 非常用 | 11511万十声明 | 常設耐震/防止 | * 2 | | V A S |
| 用原子炉の | 電源設備 | A-115V 糸尤電器 | 常設/緩和 | | D + P s A D + M s A D + S s | (VASとして |
| 附禹施設 | | | | | D + 1 SAD + MISAD + 5 S | IVASの許容限界 |
| | | | | | | を用いる。) |

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) 一次応力 | | |
|-------------------------------|---|------------------------|--|
| 許容応力状態 | | | |
| | 引張 | せん断 | |
| III A S | 1.5 • f t | 1.5 • f s | |
| IV A S | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • 1 t | 1.5 • f s [°] | |

表 4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

| 家 (本)がた | +++* [| 温度条何 | + | Sу | S u | S y (R T) |
|----------------|------------------------|--------|----|-------|-------|-----------|
| [小山豆[11],土豆 | 173 177 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | _ |

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 評価部材 | 材料 | 温度条((℃) | Sу (MPa) | Su (MPa) | S _y (RT) (MPa) | |
|-------|------------------------|-------------|-------------|-------------|------------------------------|--|
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | |

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

A-115V系充電器の電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添 付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき行う。

A-115V系充電器に設置される器具の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」 に基づき、同形式の器具単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価 部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 表 5-1 機能確認済力 | 1速度 | $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ |
|--------------|-----|-----------------------------|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| A-115V 系充電器 | 水平 | |
| (2–2267A) | 鉛直 | |

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

A-115V系充電器の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界 を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維持できること を確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

A-115V系充電器の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値 は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維持 できることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
 構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【A-115V系充電器(2-2267A)の耐震性についての計算結果】

設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | | 据付場所及び床面高さ | 固有周 |]期(s) | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|--------------------------|---------|----------------------------------|--------|--------|---------------------|-------------------|-------------------|-------------------|--------|
| 機器名称 | 耐震重要度分類 | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| A-115V 系充電器 (2-2267A) | S | 廃棄物処理建物 EL 16.9 ^{*1} | 0.05以下 | 0.05以下 | $C_{H} = 1.06^{*2}$ | $C_v = 0.74^{*2}$ | $C_{H}=2.48^{*3}$ | $C_v = 1.47^{*3}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (弾性設計用地震動 S d) 及び静的震度を上回る設計震度

*3:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)を上回る設計震度

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | ${ m A~b~i}$ (mm ²) | n i | Sуi (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|---------------------------------|-----|----------------------|---------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1150 | 16 (M16) | 201. 1 | 26 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | | 転倒方向 | | |
|-------|----------------------------|----------------------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト | 740 | 740 | 9 | 995 | 280 | 何辺古向 | 巨河大向 |
| (i=2) | 1110 | 1110 | 6 | 230 | 280 | 应应力问 | 灭应 万问 |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

| 1.3.1 ボルト | に作用する力 | | | (単位:N) | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|----------|--|
| | F۱ | o i | Q b i | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 取付ボルト (i=2) | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

| (単位 | : | MPa) |
|-------|---|------|
| (1 1 | • | |

| 立[1++ ++*] | ++*1 | Ċ+ | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|------------|-------|-----|----------|---------------------|-----------|--------------|--|
| 部构 | 竹科 | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト | 55400 | 引張 | σ b 2=14 | <i>f</i> t s 2=176* | σь2=45 | f t s 2=210* | |
| (i=2) | 33400 | せん断 | τ b 2=8 | <i>f</i> s b 2=135 | τ ь 2=17 | fsb2=161 | |
| A | | | | | | с | |

すべて許容応力以下である。

注記*: f_{tsi} =Min[1.4 · f_{toi} -1.6 · τ_{bi} , f_{toi}]

4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|-------------|------|-------------|----------|
| A-115V 系本需哭 | 水平方向 | 1.56 | |
| (2-2267A) | 鉛直方向 | 1.22 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| | | 据付場所及び床面高さ | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動S s | | 周囲環境温度 |
|--------------------------|------------------|----------------------------------|---------|--------|---------------------|--------------|-------------------|-------------------|--------|
| 機器名称 | 設備分類 | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| A-115V 系充電器 (2-2267A) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 廃棄物処理建物 EL 16.9 ^{*1} | 0.05以下 | 0.05以下 | _ | _ | $C_{H}=2.48^{*2}$ | $C v = 1.47^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)を上回る設計震度

2.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | S y i (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|----------------------|---------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1150 | 16 (M16) | 201. 1 | 26 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ₂i* (mm) | nfi* | Fi (MPa) | Fi* (MPa) | 転倒方向 | |
|----------------|----------------------------|--------------|------|-------------|--------------|----------------------|--------------|
| | | | | | | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト (i=2) | 740 | 740 | 9 | | 280 | _ | 長辺方向 |
| | 1110 | 1110 | 6 | | | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

12
2.3 計算数値

| 2.3.1 ボルト | に作用する力 | | (単位:N) | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|----------|--|
| | F | b i | Q b i | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | | |

2.4 結論

2.4.1 ボルトの応力

| (単位 | : | MPa) | |
|-----|---|------|--|
|-----|---|------|--|

| 部材 材料 | ++*/ | 内中 | 弾性設計用地震動 | めSd又は静的震度 | 基準地震動S s | | |
|----------|---------|------|----------|-----------|----------|--------------------|--|
| | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | | |
| 取付ボルト | \$\$400 | 引張 | _ | _ | σ b 2=45 | f t s 2=210* | |
| (i=2) | 55400 | せん断 | _ | _ | τ b 2=17 | <i>f</i> s b 2=161 | |

すべて許容応力以下である。

注記*:ftsi=Min[1.4・ftoi-1.6・てbi, ftoi]

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|-------------|------|-------------|----------|
| A-115V 系充電器 | 水平方向 | 1.56 | |
| (2-2267A) | 鉛直方向 | 1.22 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。



VI-2-10-1-4-3 B-115V系充電器の耐震性についての計算書

| 1. 概要 | 1 |
|---|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ······ | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 設計基準対象施設としての評価結果 ···································· | 9 |
| 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果 | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、B-115V系充電器が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気的機能を維 持できることを説明するものである。

B-115V系充電器は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお,B-115V 系充電器は,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の直立形盤 であるため,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての 計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

B-115V系充電器の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

B-115V系充電器の固有周期は、プラスチックハンマ等により、当該設備に振動を与え自由減 衰振動を振動解析装置により記録解析し、確認する。試験の結果、剛構造であることを確認し た。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| 君 | 長3-1 固有 | 周期 | (単 | 位:s) |
|-------------|---------|----|----|------|
| B-115V 系充電器 | 水平 | | | |
| (2-2267B) | 鉛直 | | | |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

B-115V系充電器の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

B-115V系充電器の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-1 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。

4.2.2 許容応力

B-115V 系充電器の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-3 のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

B-115V系充電器の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表4-4に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-5に示す。

4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【B-115V系充電器(2-2267B)の耐震性についての 計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 名称 耐震重要度分類 機器等の区分 | | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------|------|-------------|-------------------|---|-------------------------|---------|
| その他発電 | 非常用 | B-115V 玄玄雲哭 | S | * | $D + P_D + M_D + S d^*$ | III ∧ S |
| 附属施設 | 電源設備 | D 1150 永儿电研 | | | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV A S |

注記*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

ы

| 我了了。问重吵脑口已及UTI在心力扒忍(重八手成寻凡是取佣 | 表 4-2 | 荷重の組合せ及び許容応力状態 | (重大事故等対処設備) |
|-------------------------------|-------|----------------|-------------|
|-------------------------------|-------|----------------|-------------|

| 施設 | 这分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------|-----------------------|-------------|---------|---------------------------------|---------------------------|----------|
| | | | | | $D + P_D + M_D + S_s *^3$ | IV A S |
| その他発電 | 非常用 | P-115V 豕去電聖 | 常設耐震/防止 | *2 | | V A S |
| 用原丁炉の | 用原子炉の 電源設備 附属施設 | 常設/緩和 | | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{S}$ | (VASとして | |
| 削偶旭政 | | | | | D + I SAD + MISAD + O S | ⅣASの許容限界 |
| | | | | | | を用いる。) |

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) 一次応力 | | | |
|-------------------------------|---|-----------|--|--|
| 許容応力状態 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | |
| III A S | 1.5 • f t | 1.5 • f s | | |
| IV A S | * | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • f t | 1.5 • f s | | |

表 4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| 亚在立口北 | 大大长山 | 温度条件 | | Sу | S u | S y (R T) |
|------------|------------------------|--------|----|-------|-------|-----------|
| 「小山白 川」、上山 | 173 177 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 基礎ボルト | SS41* (40mm<径) | 周囲環境温度 | 40 | 215 | 400 | _ |
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | _ |

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

注記*:SS400相当

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 評価部材 | 材料 | 材料温度条件(℃) | | Sy (MPa) | S u | $S_y(RT)$ |
|-------|------------------------|---|----|-------------|--------|-----------|
| | | | | | (MI a) | (1011 22) |
| 基礎ボルト | SS41* (40mm<径) | 周囲環境温度 | 40 | 215 | 400 | _ |
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | |

注記*:SS400相当

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

B-115V 系充電器の電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添 付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき行う。

B-115V 系充電器に設置される器具の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」 に基づき、同形式の器具単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価 部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 表 5-1 機能確認済加 | 表 5-1 機能確認済加速度 | | |
|--------------|----------------|----------|--|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 | |
| B-115V 系充電器 | 水平 | | |
| (2-2267B) | 鉛直 | | |

表 5-1 继能確認 这加速度

補 VI-2-10-1-4-3 R0 S2

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

B-115V系充電器の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界 を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維持できること を確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

B-115V系充電器の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値 は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維持 できることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
 構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【B-115V系充電器(2-2267B)の耐震性についての計算結果】

設計基準対象施設

1.1 設計条件

| 機器名称 耐震重要度分類 | | 据付場所及び床面高さ (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|--------------------------|---------|----------------------------------|---------|------|------------------|-------------------|--------------|-------------------|--------|
| | 耐震重要度分類 | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| B-115V 系充電器 (2-2267B) | S | 廃棄物処理建物 EL 12.3 ^{*1} | | | Сн=0.84*2 | $C_v = 0.70^{*2}$ | Сн=2.18*3 | $C v = 1.40^{*3}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (弾性設計用地震動 S d) 及び静的震度を上回る設計震度

*3:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)を上回る設計震度

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | Syi (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|----------------------|---------------|
| 基礎ボルト (i=1) | | 1050 | 16 (M16) | 201.1 | 17 | 215 (40mm<径) | 400 |
| 取付ボルト (i=2) | | 1000 | 16 (M16) | 201.1 | 24 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | ℓ 1 i * (mm) | ℓ₂i* (mm) | n f i * | Fi (MPa) | | 転倒方向 | | |
|----------------|-----------------|--------------|---------|-------------|--------------------------|----------------------|-----------------|--|
| 部材 | | | | | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 基礎ボルト | 730 | 730 | 6 | 915 | 959 | 長辺方向 | 長辺方向 | |
| (i =1) | 1050 | 1050 | 2 | 215 | 208 | | | |
| 取付ボルト (i=2) | 750 | 750 | 8 | 995 | 220 | Events | | |
| | 1070 | 1070 | 4 | 235 | 280 | | 長 辺 万 回 | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数值

| 1.3.1 ボルト | 1.3.1 ボルトに作用する力 (単位:N) | | | | | | | | | |
|----------------|-------------------------|----------|----------------------|----------|--|--|--|--|--|--|
| | F | b i | Q b i | | | | | | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | | | | | | |
| 基礎ボルト (i=1) | | | | | | | | | | |
| 取付ボルト (i=2) | | | | | | | | | | |

1.4 結論

11

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部材 材料 | ++* | <u>к</u> + | 弾性設計用地震動 | めSd又は静的震度 | 基準地震動S s | | |
|---------|------------|------------|--------------|----------------|----------|--------------|--|
| | ルロフリ | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | | |
| 基礎ボルト | 基礎ボルト 2041 | 引張 | σ b 1 =28 | f t s 1 = 129* | σь1=131 | f t s 1=154* | |
| (i =1) | 5541 | せん断 | τ b 1 =10 | f s b 1 = 99 | τ b 1=26 | fsb1=119 | |
| 取付ボルト | 55400 | 引張 | σ b 2=12 | f t s 2=176* | σ b 2=60 | f t s 2=210* | |
| (i=2) | 33400 | せん断 | τ b 2=7 | f s b 2=135 | τ b 2=18 | f s b 2=161 | |

すべて許容応力以下である。

注記*:ftsi=Min[1.4・ftoi-1.6・てbi, ftoi]

4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能 | 6確認済加3 | 速度 |
|-------------|------|-------------|----|--------|----|
| B-115V 系充電器 | 水平方向 | 1.49 | | | |
| (2-2267B) | 鉛直方向 | 1.05 | | | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| 機器名称 設備分類 | | 据付場所及び床面高さ | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | | 基準地震動S s | | 周囲環境温度 |
|--------------------------|------------------|----------------------------------|---------|------|-------------------|--------------|--------------|-------------------|--------|
| | 設備分類 | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| B-115V 系充電器 (2-2267B) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 廃棄物処理建物 EL 12.3 ^{*1} | | | _ | I | Сн=2. 18*2 | $C v = 1.40^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)を上回る設計震度

2.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | Syi (MPa) | Sui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|-----------------------------|-----|----------------------|--------------|
| 基礎ボルト (i=1) | | 1050 | 16 (M16) | 201.1 | 17 | 215 (40mm<径) | 400 |
| 取付ボルト (i=2) | | 1000 | 16 (M16) | 201. 1 | 24 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | | | 転倒 | 転倒方向 | | |
|---------|--------------------------------|---------------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|---------|--|--|
| 部材 | 部材 (mm) (mm) n f i * F i (MP a | | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | | |
| 基礎ボルト | 730 | 730 730 6 258 | 258 | | 毛辺士向 | | | | |
| (i =1) | 1050 | 1050 | 2 | | 208 | | 长边方问 | | |
| 取付ボルト | 750 | 750 | 8 | | 280 | | | | |
| (i=2) | 1070 | 1070 | 4 | | 280 | | | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

2.3 計算数值

| 2.3.1 ボルト | 2.3.1 ボルトに作用する力 (単位:N) | | | | | | | | | |
|----------------|------------------------|----------|----------------------|----------|--|--|--|--|--|--|
| | F۱ | o i | Q b i | | | | | | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | | | | | | |
| 基礎ボルト (i=1) | — | | _ | | | | | | | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | | | | | | | |

2.4 結論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部材 材料 | ++)() | <u></u> + + | 弾性設計用地震動 | めSd又は静的震度 | 基準地震動S s | | |
|----------|----------|-------------|----------|-----------|----------|--------------|--|
| | ルロフリ | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | | |
| 基礎ボルト | ボルト 5541 | 引張 | — | — | σь1=131 | ft s 1=154* | |
| (i=1) SS | 5541 | せん断 | _ | _ | τь1=26 | fsb1=119 | |
| 取付ボルト | 55400 | 引張 | _ | — | σ b 2=60 | f t s 2=210* | |
| (i=2) | 33400 | せん断 | | _ | τ b 2=18 | f s b 2=161 | |

すべて許容応力以下である。

注記*:ftsi=Min[1.4・ftoi-1.6・てbi, ftoi]

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|--------------------------|------|-------------|----------|
| B-115V 系充電器 (2-2267B) | 水平方向 | 1.49 | |
| | 鉛直方向 | 1.05 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。



VI-2-10-1-4-5 原子炉中性子計装用充電器の耐震性についての計算書

| 1. 概要 | 1 |
|--|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ····· | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 設計基準対象施設としての評価結果 | 9 |
| 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果 | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、原子炉中性子計装用充電器が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気 的機能を維持できることを説明するものである。

原子炉中性子計装用充電器は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処 設備においては常設耐震重要重大事故防止設備に分類される。以下,設計基準対象施設及び重大 事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお,原子炉中性子計装用充電器は,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の 直立形盤であるため,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性に ついての計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

原子炉中性子計装用充電器の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



 \sim

3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

原子炉中性子計装用充電器の固有周期は、プラスチックハンマ等により、当該設備に振動を 与え自由減衰振動を振動解析装置により記録解析し、確認する。試験の結果、剛構造であるこ とを確認した。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| 表 3-1 固有周期 (単位: | | | | | | | |
|-----------------|----|--|--|--|--|--|--|
| A-原子炉中性子計装用充電器 | 水平 | | | | | | |
| (2–2268A) | 鉛直 | | | | | | |
| B-原子炉中性子計装用充電器 | 水平 | | | | | | |
| (2–2268B) | 鉛直 | | | | | | |

S2 補 VI-2-10-1-4-5 R0

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

原子炉中性子計装用充電器の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行 う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 原子炉中性子計装用充電器の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の
 評価に用いるものを表4-1に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-2に示す。
 - 4.2.2 許容応力

原子炉中性子計装用充電器の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-3のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

原子炉中性子計装用充電器の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表4-4に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-5に示す。

4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【原子炉中性子計装用充電器(2-2268A, 2-2268B) の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

| 施設区分 | | 機器名称 | 耐震重要度分類 機器等の区分 | | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------|------|------------------------|----------------|--|-------------------------|---------|
| その他発電 | 非常用 | 百之后山州之卦壮田玄雪哭 | <u>-</u> * | | $D + P_D + M_D + S d^*$ | III ∧ S |
| 附属施設 | 電源設備 | 亦」於千 仁 〕 可表而几电研 | 0 | | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV A S |

注記*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

表 4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

| | 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|---|---------------|------|--------------|----------|----------|---|---------|
| | | D他発電 | | | | $D+P_D+M_D+S$ s *3 | IV A S |
| ы | その他発電 | | | | | | V A S |
| | 用原子炉の 耐属施設 | | 原子炉中性子計装用充電器 | 常設耐震/ 防止 | <u> </u> | $D \perp D$ and $\perp M$ and $\perp S$ a | (VASとして |
| | | | | | | D + r SAD + WISAD + S S | ⅣASの許容限 |
| | | | | | | | 界を用いる。) |

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | | |
|-------------------------------|---------------------------------|-------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| III A S | 1.5 • f t | 1.5 • f s | | | |
| IV A S | | | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • f t | l. 5 • f s" | | | |

表 4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| ⇒亚(Ⅲ→四++ | ++w1 | 温度条(| 牛 | Sу | S u | S y (R T) |
|--------------|------------------------|--------|----|-------|-------|-----------|
| 計11111111111 | 1/1 /1-1 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 基礎ボルト | SS41* (40mm<径) | 周囲環境温度 | 40 | 215 | 400 | _ |
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | _ |

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

注記*: SS400 相当

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| | ++*1 | 温度条 | 件 | Sу | S u | Sy(RT) |
|-------|------------------------|--------|----|-------|-------|--------|
| 計加量物 | 171 147 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 基礎ボルト | SS41* (40mm<径) | 周囲環境温度 | 40 | 215 | 400 | _ |
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | _ |

注記*: SS400 相当

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

原子炉中性子計装用充電器の電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき行う。

原子炉中性子計装用充電器に設置される器具の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持の 基本方針」に基づき、同形式の器具単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確 認した評価部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| | | () (0:011/5) |
|----------------|----|--------------|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| A-原子炉中性子計装用充電器 | 水平 | |
| (2–2268A) | 鉛直 | |
| B-原子炉中性子計装用充電器 | 水平 | |
| (2-2268B) | 鉛直 | |

表 5-1 機能確認済加速度

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

原子炉中性子計装用充電器の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値 は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維持 できることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

原子炉中性子計装用充電器の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示 す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的 機能を維持できることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
 構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【原子炉中性子計装用充電器(2-2268A, 2-2268B)の耐震性についての計算結果】

設計基準対象施設

1.1 設計条件

| 機器名称 | | 耐震重要度分類 据付場所及び床面高さ (m) | |]期(s) | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震 | 基準地震動S s | |
|------------------------------------|---------|---|--|-------|---------------------|-------------------|--------------|-------------------|------|
| | 耐震重要度分類 | | | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| 原子炉中性子計装用充電器 (2-2268A, 2-2268B) | S | 廃棄物処理建物 EL 16.9 ^{*1} EL 12.3 | | | $C_{H} = 1.06^{*2}$ | $C v = 0.74^{*2}$ | Сн=2.48*3 | $C v = 1.47^{*3}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (弾性設計用地震動 S d) 及び静的震度を上回る設計震度

*3:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)を上回る設計震度

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | Sуi (MPa) | Sui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|----------------------|--------------|
| 基礎ボルト (i=1) | | 1200 | 16 (M16) | 201.1 | 12 | 215 (40mm<径) | 400 |
| 取付ボルト (i=2) | | 1150 | 16 (M16) | 201.1 | 12 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | | | 転倒方向 | | |
|----------------|----------------------------|--------------------------------|---|---|-----|---------------------------|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | l i * l 2 i * (mm) (mm) n f | | $\begin{array}{c ccccccccccccccccccccccccccccccccccc$ | | F i [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 基礎ボルト | 430 | 430 | 3 | 215 | 259 | 短辺方向 | 短辺方向 | |
| (i =1) | 450 | 450 | 3 | | 200 | | | |
| 取付ボルト (i=2) | 440 | 440 | 4 | 225 | 280 | 运 河 十 五 | | |
| | 460 | 460 | 4 | 230 | 280 | <u> </u> | 型辺方回 | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数值

1.3.1 ボルトに作用する力

| 1.3.1 ボルトレ | こ作用する力 | | (単位:N) | | |
|----------------|----------------------|----------|------------------------|----------|--|
| | F | b i | Q b i | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 基礎ボルト (i=1) | | | | | |
| 取付ボルト (i=2) | | | | | |

1.4 結論

11

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部.材 | 内中 | 弾性設計用地震動 | 動Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|---------|---------|----------|--------------------|---------------------|----------|--------------|
| 司小小 | 1/1 1/1 | 応力 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 |
| 基礎ボルト | 6641 | 引張 | σь1=34 | f t s 1=129* | σ b 1=93 | f t s 1=154* |
| (i =1) | 5541 | せん断 | τь1=7 | f s b 1 = 99 | τь1=16 | fsb1=119 |
| 取付ボルト | 55400 | 引張 | σ b 2=23 | <i>f</i> t s 2=176* | σь2=64 | f t s 2=210* |
| (i=2) | 33400 | せん断 | τ _{b2} =7 | f s b 2=135 | τ b 2=16 | f s b 2=161 |

すべて許容応力以下である。

注記*:ftsi=Min[1.4・ftoi-1.6・てbi, ftoi]

4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|--------------------|------|-------------|----------|
| 原子炉中性子計装用充電器 | 水平方向 | 1.56 | |
| (2-2268A, 2-2268B) | 鉛直方向 | 1.22 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| | | 据付場所及び床面高さ | |]期(s) | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|------------------------------------|---------|---|------|-------|------------------|--------------|--------------|-------------------|--------|
| 機器名称 | 設備分類 | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| 原子炉中性子計装用充電器 (2-2268A, 2-2268B) | 常設耐震/防止 | 廃棄物処理建物 EL 16.9 ^{*1} EL 12.3 | | | _ | _ | Сн=2.48*2 | $C_v = 1.47^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)を上回る設計震度

2.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | Syi (MPa) | Sui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|----------------------|--------------|
| 基礎ボルト (i=1) | | 1200 | 16 (M16) | 201.1 | 12 | 215 (40mm<径) | 400 |
| 取付ボルト (i=2) | | 1150 | 16 (M16) | 201.1 | 12 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | | | 転倒方向 | | |
|----------------|----------------------------|----------------------------|------|---------------------------------|--------------|------|---------------|--|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | F i (MPa) F i* (MPa) | 基準地震動 S s | | | |
| 基礎ボルト (i=1) | 430 | 430 | 3 | _ | 258 | | 何四十百 | |
| | 450 | 450 | 3 | | 238 | | 型边方问 | |
| 取付ボルト | 440 | 440 | 4 | | 220 | | 偏河土南 | |
| (i=2) | 460 | 460 | 4 | | 280 | | <u> 地</u> 万 円 | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

2.3 計算数值

| 2.3.1 ボルトに作用する力 (| | | | | | | |
|-------------------|----------------------|-----------|----------------------|----------|--|--|--|
| | F | b i | Q | Q b i | | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | | | |
| 基礎ボルト (i=1) | _ | | _ | | | | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | | | | |

2.4 結論

13

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| <u> 空水</u> 本オ オオ 米よ | 内中 | 弾性設計用地震動 | 動Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | | | |
|---------------------|---------|----------|-----------|-----------|----------|--------------|--------|----------|
| 司小小 | 1/1 1/1 | 応力 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | | |
| 基礎ボルト | 6641 | 引張 | — | — | σ b 1=93 | f t s 1=154* | | |
| (i =1) | 5541 | 5541 | 5541 | せん断 | — | — | τь1=16 | fsb1=119 |
| 取付ボルト | 66400 | 引張 | _ | _ | σ b 2=64 | f t s 2=210* | | |
| (i=2) | 33400 | せん断 | | | τ b 2=16 | f s b 2=161 | | |

すべて許容応力以下である。

注記*:ftsi=Min[1.4・ftoi-1.6・てbi, ftoi]

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|--------------------|------|-------------|----------|
| 原子炉中性子計装用充電器 | 水平方向 | 1.56 | |
| (2-2268A, 2-2268B) | 鉛直方向 | 1.22 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。



VI-2-10-1-4-6 メタルクラッド開閉装置の耐震性についての計算書

| 1. 概要 ····· | 1 |
|---|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ····· | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 設計基準対象施設としての評価結果 ···································· | 9 |
| 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果 | 9 |
1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、メタルクラッド開閉装置が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気的 機能を維持できることを説明するものである。

メタルクラッド開閉装置 2C, 2D は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等 対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。メ タルクラッド開閉装置 HPCS は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処 設備においては常設重大事故防止設備(設計基準拡張)に分類される。以下,設計基準対象施設 及び重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお、メタルクラッド開閉装置は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の 直立形盤であるため、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性 についての計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

メタルクラッド開閉装置の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

メタルクラッド開閉装置の固有周期は、プラスチックハンマ等により、当該設備に振動を 与え自由減衰振動を振動解析装置により記録解析し、確認する。試験の結果、剛構造である ことを確認した。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| | 表 3-1 固有周期 | (単位:s) |
|--------------------------|------------|--------|
| メタルクラッド | 水平 | |
| 開閉装置 2C (2C-M/C) | 鉛直 | |
| メタルクラッド | 水平 | |
| 開閉装置 2D (2D-M/C) | 鉛直 | |
| メタルクラッド | 水平 | |
| 開閉装置 HPCS (2HPCS-M/C) | 鉛直 | |

S2 補 VI-2-10-1-4-6 R0

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

メタルクラッド開閉装置の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行 う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

メタルクラッド開閉装置の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-1 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。

4.2.2 許容応力

メタルクラッド開閉装置の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表4-3のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

メタルクラッド開閉装置の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価 に用いるものを表 4-4 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-5 に示す。

4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【メタルクラッド開閉装置 2C(2C-M/C)の耐震性につい ての計算結果】、【メタルクラッド開閉装置 2D(2D-M/C)の耐震性についての計算結果】、【メタル クラッド開閉装置 HPCS(2HPCS-M/C)の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示 す。

| | | ₩ I I 両重*/ | | ////////////////////////////////////// | 大加西北人/ | |
|---------------|------|-------------|---------|--|-------------------------|---------|
| 施設区分 | | 機器名称 | 耐震重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
| その他発電 | 非常用 | | | * | $D + P_D + M_D + S d^*$ | III A S |
| 用原子炉の 附属施設 | 電源設備 | メタルクフット開闭装直 | 5 | · | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV A S |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

| 1 | | | | | | | |
|---|-------|------|-------------|----------------------|------------|-------------------------|----------|
| | 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
| | | | | 常設耐震/防止 | *4 | $D+P_D+M_D+S$ s*5 | IV A S |
| | その他発電 | 非常用 | | 常設/緩和*2 | | | V A S |
| | 用原子炉の | 電源設備 | メタルクラッド開閉装置 | | * 4 | | (VASとして |
| | 附属施設 | | | 常設/防止 | | D + P sad + Msad + S s | IVASの許容限 |
| | | | | (DB拡張)* ³ | | | 界を用いる。) |

表 4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備,「常設/防止(DB拡張)」は常設 重大事故防止設備(設計基準拡張)を示す。

*2:メタルクラッド開閉装置 2C, 2D の設備分類を示す。

*3:メタルクラッド開閉装置 HPCS の設備分類を示す。

*4:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*5: 「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

ы

| | 許容限 (ボル | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | | |
|-------------------------------|------------|---------------------------------|--|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | | |
| III A S | 1.5 • f t | 1.5 • f s | | | | |
| IV A S | | | | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • f t* | 1.5 • f s* | | | | |

表 4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (°C) | | Sу (MPa) | Su (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|-------|-------------------|--------------|----|-------------|-------------|------------------------------|
| 取付ボルト | SS41* (40mm<径) | 周囲環境温度 | 40 | 215 | 400 | |

注記*:SS400相当

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | Sу (MPa) | Su (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|-------|-------------------|-------------|----|-------------|-------------|------------------------------|
| 取付ボルト | SS41* (40mm<径) | 周囲環境温度 | 40 | 215 | 400 | _ |

注記*:SS400相当

5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

メタルクラッド開閉装置の電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき行う。

メタルクラッド開閉装置に設置される器具の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき、同形式の器具又は当該機器と類似の器具単体の正弦波加振試験において、 電気的機能の健全性を確認した評価部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| | | (************************************** |
|------------------|----|---|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| メタルクラッド開閉装置 2C | 水平 | |
| (2C-M/C) | 鉛直 | |
| メタルクラッド開閉装置 2D | 水平 | |
| (2D-M/C) | 鉛直 | |
| メタルクラッド開閉装置 HPCS | 水平 | |
| (2HPCS-M/C) | 鉛直 | |

表 5-1 機能確認済加速度

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

メタルクラッド開閉装置の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は 許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維持で きることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

メタルクラッド開閉装置の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示 す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的 機能を維持できることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
 構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【メタルクラッド開閉装置 2Cの耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| 機哭么称 | 副電手亜座八短 | | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|--------------------------------|---------|--------------------------------|---------|------|-------------------|-------------------|--------------|----------------|--------|
| 機器名称 | 耐震重要度分類 | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| メタルクラッド 開閉装置 2C (2C-M/C) | S | 原子炉建物 EL 23.8 ^{*1} | | | Сн=1.19*2 | $C_v = 1.10^{*2}$ | Сн=1.23*3 | $Cv=1.54^{*3}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(弾性設計用地震動Sd)又は静的震度

*3:設計用震度 I (基準地震動 S s)

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | Sуі (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|-----------------|---------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1210 | 16 (M16) | 201.1 | 112 | 215 (40mm<径) | 400 |

| 部材 | 0 | | | | | 転倒方向 | |
|-------|----------------------------|----------------------------|------|--------------|----------------|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | F i (MPa) | F i * (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト | 840 | 1700 | 24 | 015 | | Evaluation | E VI - L-L-L |
| (i=2) | 3220 | 4680 | 5 | 215 | 258 | <u> </u> | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

(単位:N)

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

| | F | b i | Q b i | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|-----------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト (i=2) | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 立てたナ | ++水1 | 亡士 | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地) | 震動S s |
|-------|------|-----|----------|---------------------|-----------|--------------|
| 司小公 | 竹杆 | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 |
| 取付ボルト | 6641 | 引張 | σ b 2=66 | <i>f</i> t s 2=161* | σ b 2=138 | f t s 2=193* |
| (i=2) | 3341 | せん断 | τ ь 2=15 | <i>f</i> s b 2=124 | τ ь 2=15 | f s b 2=148 |

すべて許容応力以下である。

注記 $*: f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|---------------------|------|-------------|----------|
| メタルクラッド 問題状要 oc | 水平方向 | 1.44 | |
| 開閉装置 2C (2C-M/C) | 鉛直方向 | 1.73 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| 機器名称 設備分類 据付場所及び床面 (m) | 据付場所及び床面高さ | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 | |
|--------------------------------|------------------|--------------------------------|------|---------------------|--------------|--------------|-------------------|----------------|----|
| | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) | |
| メタルクラッド 開閉装置 2C (2C-M/C) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 原子炉建物 EL 23.8 ^{*1} | | | _ | _ | $C_{H}=1.23^{*2}$ | $Cv=1.54^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動Ss)

2.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | Syi (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|-----------------------------|-----|-----------------|---------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1210 | 16 (M16) | 201.1 | 112 | 215 (40mm<径) | 400 |

| ſ | | | | | | | 転倒方向 | |
|---|----------------|----------------------------|----------------------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|
| | 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| Ī | 取付ボルト (i=2) | 840 | 1700 | 24 | | 959 | | 巨河士向 |
| | | 3220 | 4680 | 5 | | 208 | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

2.3 計算数値

| 2.3.1 ボルト | 2.3.1 ボルトに作用する力 (単位:N) | | | | | | | | |
|----------------|------------------------|----------|----------------------|----------|--|--|--|--|--|
| | F | b i | Q b i | | | | | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | | | | | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | | | | | | | |

2.4 結論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部材 材料 | ++)(0) | 六 十 | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地震動S s | | |
|----------------|--------|------------|----------|-----------|----------------------|--------------|--|
| | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | | |
| 取付ボルト (i=2) | 0041 | 引張 | | _ | σ _{b2} =138 | f t s 2=193* | |
| | 3341 | せん断 | _ | _ | τ в 2=15 | f s b 2=148 | |
| | | | | | | <i>c</i> 7 | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|---------------------|------|-------------|----------|
| メタルクラッド | 水平方向 | 1.44 | |
| 開閉装置 2C (2C-M/C) | 鉛直方向 | 1.73 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。



A~A矢視図

【メタルクラッド開閉装置 2Dの耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| 機器名称 耐震重要度分類 据付場所及 (m | 据付場所及び床面高さ | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 | |
|--------------------------------|------------|--------------------------------|------|---------------------|--------------|-------------------|--------------|-------------------|----|
| | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) | |
| メタルクラッド 開閉装置 2D (2D-M/C) | S | 原子炉建物 EL 23.8 ^{*1} | | | Сн=1.19*2 | $C_{v}=1.10^{*2}$ | Сн=1.23*3 | $C_V = 1.54^{*3}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(弾性設計用地震動Sd)又は静的震度

*3:設計用震度 I (基準地震動 S s)

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | Sуі (MPa) | Sui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|-----------------|--------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1210 | 16 (M16) | 201.1 | 112 | 215 (40mm<径) | 400 |

| | | | | | | 転倒方向 | |
|----------------|----------------------------|----------------------------|------|--------------|----------------|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | F i (MPa) | F i * (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト (i=2) | 840 | 1700 | 24 | 015 | 050 | Evaluation | E VI - L-L-L |
| | 3220 | 4680 | 5 | 215 | 258 | <u> </u> | 長辺方向 |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

(単位:N)

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

| | F | b i | Q b i | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|-----------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト (i=2) | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 立77 十十 | 部材 材料 応 | ₽ + | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|----------------|--------------|------------|----------|---------------------|-----------|--------------|--|
| 司小小 | | ルロノナ | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト (i=2) | SS 4 1 | 引張 | σ b 2=66 | <i>f</i> t s 2=161* | σ b 2=138 | f t s 2=193* | |
| | 5541 | せん断 | τ ь 2=15 | <i>f</i> s b 2=124 | τ ь 2=15 | f s b 2=148 | |
| | | | • | | | | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|---------------------|------|-------------|----------|
| メタルクラッド 問題状要 op | 水平方向 | 1.44 | |
| 開閉装置 2D (2D-M/C) | 鉛直方向 | 1.73 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| 機器名称 設備分類 据付场 | 据付場所及び床面高さ (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 | |
|--------------------------------|-------------------|--------------------------------|------|---------------------|--------------|--------------|--------------|----------------|----|
| | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) | |
| メタルクラッド 開閉装置 2D (2D-M/C) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 原子炉建物 EL 23.8 ^{*1} | | | _ | _ | Сн=1.23*2 | $Cv=1.54^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動Ss)

2.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | Syi (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|-----------------------------|-----|-----------------|---------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1210 | 16 (M16) | 201.1 | 112 | 215 (40mm<径) | 400 |

| | | | | | | 転倒方向 | |
|----------------|-----------------|----------------------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ 1 i * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト (i=2) | 840 | 1700 | 24 | | 250 | E | 長辺士向 |
| | 3220 | 4680 | 5 | | 298 | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

2.3 計算数値

| 2.3.1 ボルト | 2.3.1 ボルトに作用する力 (単位:N) | | | | | | | | | |
|----------------|------------------------|----------|----------------------|----------|--|--|--|--|--|--|
| | F | b i | Q b i | | | | | | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | | | | | | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | | | | | | | | |

2.4 結論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部材 材料 | ++\0 | 下 十 | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地震動S s | | |
|----------------|--------|------------|----------|-----------|----------------------|--------------|--|
| | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | | |
| 取付ボルト (i=2) | SS 4 1 | 引張 | | _ | σ _{b2} =138 | f t s 2=193* | |
| | 3341 | せん断 | _ | _ | τ в 2=15 | f s b 2=148 | |
| | | | | | | <i>c</i> 7 | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|---------------------|------|-------------|----------|
| メタルクラッド 問題状要 op | 水平方向 | 1.44 | |
| 開閉装置 2D (2D-M/C) | 鉛直方向 | 1.73 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。





【メタルクラッド開閉装置 HPCS の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| 機器名称 耐震重要度分類 据付 | 据付場所及び床面高さ (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 | |
|-------------------------------------|-------------------|--|------|---------------------|--------------|----------------|--------------|----------------|----|
| | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) | |
| メタルクラッド 開閉装置 HPCS (2HPCS-M/C) | S | 原子炉建物 EL 2.8 (EL 8.8 ^{*1}) | | | Сн=0.78*2 | $Cv=0.54^{*2}$ | Сн=1.56*3 | $Cv=1.16^{*3}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(弾性設計用地震動Sd)又は静的震度

*3:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | Syi (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|-----------------------------|-----|-----------------|---------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1210 | 16 (M16) | 201.1 | 66 | 215 (40mm<径) | 400 |

| | | | nfi* | | | | 転倒方向 | |
|----------------|----------------------------|----------------------------|----------|----------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | | | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト (i=2) | 840 | 1700 | S d : 11 | S s : 15 | 015 | 050 | 后河十百 | Empty |
| | 2300 | 3600 | S d : 5 | S s : 4 | 215 | 258 | 鬼边方问 | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

(単位:N)

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

| | F | b i | Q b i | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|-----------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト (i=2) | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部材 材料 | ++-101 | ₽ + | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地震動S s | | |
|---------------------|--------|------------|----------|---------------------|-----------|--------------|--|
| | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | | |
| 取付ボルト (i=2) SS41 | SC 4 1 | 引張 | σ b 2=20 | <i>f</i> t s 2=161* | σ b 2=105 | f t s 2=193* | |
| | 5541 | せん断 | τ ь 2=12 | <i>f</i> s b 2=124 | τ ь 2=24 | f s b 2=148 | |
| | | | | | | | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|--------------------------|------|-------------|----------|
| メタルクラッド 問題社要 upoc | 水平方向 | 1.29 | |
| 用闭装直 HPCS (2HPCS-M/C) | 鉛直方向 | 0.96 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| 機器名称 | 設備分類 | 据付場所及び床面高さ (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|-------------------------------------|-----------------|--|---------|------|------------------|--------------|--------------|----------------|--------|
| | | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| メタルクラッド 開閉装置 HPCS (2HPCS-M/C) | 常設/防止 (DB拡張) | 原子炉建物 EL 2.8 (EL 8.8 ^{*1}) | | | _ | _ | Сн=1.56*2 | $Cv=1.16^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

2.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | Syi (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|-----------------------------|-----|-----------------|---------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1210 | 16 (M16) | 201.1 | 66 | 215 (40mm<径) | 400 |

| | | | | | | | 転倒 | 方向 |
|--|----------------|----------------------------|----------------------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|
| | 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| | 取付ボルト (i=2) | 840 | 1700 | 15 | | 959 | _ | 長辺士向 |
| | | 2300 | 3600 | 4 | | 258 | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

2.3 計算数値

| 2.3.1 ボルト | ・に作用する力 | | (単位:N) | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|----------|--|
| | F | b i | Q b i | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | | | |

2.4 結論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部材 | 材料 | 内中 | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | |
|----------------|------|-----|------------------|------|-----------|--------------|--|
| | | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト (i=2) | SS41 | 引張 | — | _ | σ b 2=105 | f t s 2=193* | |
| | | せん断 | _ | _ | τ ь 2=24 | f s b 2=148 | |
| | | | | | 5 6 | с – <u>–</u> | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|---------------------------|------|-------------|----------|
| メタルクラッド | 水平方向 | 1.29 | |
|)用闭表直 HPCS (2HPCS-M/C) | 鉛直方向 | 0.96 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。



VI-2-10-1-4-7 ロードセンタの耐震性についての計算書

| 1. 概要 ······ | 1 |
|---|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ····· | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 設計基準対象施設としての評価結果 ···································· | 9 |
| 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果 | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、ロードセンタが設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気的機能を維持 できることを説明するものである。

ロードセンタは,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処設備において は常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,設計基準対象 施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお、ロードセンタは、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の直立形盤で あるため、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての 計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

ロードセンタの構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

ロードセンタの固有周期は、プラスチックハンマ等により、当該設備に振動を与え自由減 衰振動を振動解析装置により記録解析し、確認する。試験の結果、剛構造であることを確認 した。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| | 表 3-1 固有周期 | (単位:s) |
|-----------|------------|--------|
| 2C-ロードセンタ | 水平 | |
| (2C-L/C) | 鉛直 | |
| 2D-ロードセンタ | 水平 | |
| (2D-L/C) | 鉛直 | |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

ロードセンタの構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 ロードセンタの荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いる ものを表 4-1 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。
 - 4.2.2 許容応力

ロードセンタの許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-3 のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

ロードセンタの使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-4 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-5 に示す。

4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【2C-ロードセンタ(2C-L/C)の耐震性についての 計算結果】及び【2D-ロードセンタ(2D-L/C)の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機 器要目に示す。

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 耐震重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 | | |
|---------------|------|--------|---------|----------|-------------------------|---------|--|--|
| その他発電 | 非常用 | | 0 | * | $D + P_D + M_D + S d^*$ | III A S | | |
| 用原子炉の 附属施設 | 電源設備 | ロードセンタ | 5 | <u> </u> | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV A S | | |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------|----------|------|---------|--------|-------------------------------|----------|
| | | | | | $D + P_D + M_D + S_s *^3$ | IV A S |
| その他発電 | 非常用 | | 常設耐震/防止 | | | V A S |
| 用原子炉の | 原子炉の電源設備 | 電源設備 | 常設/緩和 | *2 | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$ | (VASとして |
| 附属施設 | | | | | | IVASの許容限 |
| | | | | | | 界を用いる。) |

表 4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3: 「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

ы

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | | |
|-------------------------------|---------------------------------|------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| III ∧ S | 1.5 • f t | 1.5 • f s | | | |
| IV A S | | | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • f t* | 1.5 • f s* | | | |

表 4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | Sу (MPa) | Sи (MPa) | S y (R T) (MPa) |
|-------|-------------------------------|-------------|----|-------------|-------------|--------------------|
| 取付ボルト | SS41*, SGD3* (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | |

注記*:SS400相当

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| Ĩ | 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | Sу (MPa) | Su (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|---|-------|-------------------------------|-------------|----|-------------|-------------|------------------------------|
| 币 | Q付ボルト | SS41*, SGD3* (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | |

注記*:SS400相当

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

ロードセンタの電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添 付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき行う。

ロードセンタに設置される器具の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に 基づき、同形式の器具単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部 位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 衣 5-1 機能摊能併加 | 1坯皮 | (~9. om/s) |
|--------------|-----|------------|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| 2C-ロードセンタ | 水平 | |
| (2C-L/C) | 鉛直 | |
| 2D-ロードセンタ | 水平 | |
| (2D-L/C) | 鉛直 | |

≠「 1 揪坐亦刻这加油 由

 $(\vee 0.0 \text{ sm}/c^2)$

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

ロードセンタの設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を 満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維持できることを 確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

ロードセンタの重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値は 許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維持で きることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
 構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【2C-ロードセンタの耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| 機器名称 | 耐震重要度分類 | 据付場所及び床面高さ (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | |
|-----------------------|---------|--------------------------------|---------|------|--------------|---------------------|--------------|------------------|------|
| | | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| 2C-ロードセンタ (2C-L/C) | S | 原子炉建物 EL 23.8 ^{*1} | | | Сн=1.19*2 | $C_{v} = 1.10^{*2}$ | Сн=1.23*3 | $Cv = 1.54^{*3}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(弾性設計用地震動Sd)又は静的震度

*3:設計用震度 I (基準地震動 S s)

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | Sуi (MPa) | Sui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|----------------------|--------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1210 | 16 (M16) | 201.1 | 92 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | Fi (MPa) | Fi* (MPa) | 転倒方向 | |
|----------------|----------------------------|----------------------------|------|-------------|--------------|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | | | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト (i=2) | 570 | 1370 | 25 | 235 | 280 | 長辺方向 長辺方 | E va da da |
| | 4060 | 6440 | 4 | | | | 長辺方回 |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,
(単位:N)

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

| | F | b i | Q b i | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|-----------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト (i=2) | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| | | | 弾性設計用地震動 | 助Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | | |
|----------------|------------|-----|----------|---------------------|-----------|--------------------|--|
| 部材 | 部材 材料 | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト (i=2) | SS41, SGD3 | 引張 | σ b 2=78 | <i>f</i> t s 2=176* | σ b 2=186 | f t s 2=210* | |
| | | せん断 | τ ь₂=21 | <i>f</i> s b 2=135 | τ ь₂=21 | <i>f</i> s b 2=161 | |
| | | | | | | | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|-----------|------|-------------|----------|
| 2C-ロードセンタ | 水平方向 | 1.44 | |
| (2C-L/C) | 鉛直方向 | 1. 73 | |

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| 機器名称 | | 据付場所及び床面高さ (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|-----------------------|------------------|--------------------------------|---------|------|---------------------|--------------|--------------|------------------|--------|
| | 設備分類 | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| 2C-ロードセンタ (2C-L/C) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 原子炉建物 EL 23.8 ^{*1} | | | _ | _ | Сн=1.23*2 | $Cv = 1.54^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2 : 設計用震度 I (基準地震動Ss)

2.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | hi (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | Syi (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|------------|-------------|-----------------------------|-----|----------------------|---------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1210 | 16 (M16) | 201.1 | 92 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | | | | 転倒方向 | |
|--|----------------|----------------------------|----------------------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|
| | 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| | 取付ボルト (i=2) | 570 | 1370 | 25 | | 280 | | 長辺方向 |
| | | 4060 | 6440 | 4 | | | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

(単位:N)

2.3 計算数値

2.3.1 ボルトに作用する力

| | F | b i | Qbi | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|----------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | | |

2.4 結論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部材 | | 広 中 | 弾性設計用地震重 | かSd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|----------------|------------|------------|----------|-----------|-----------|--------------|--|
| | 竹科 | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト (i=2) | SS41 SCD2 | 引張 | _ | | σ b 2=186 | f t s 2=210* | |
| | 5541, 5605 | せん断 | _ | _ | τ ь 2=21 | f s b 2=161 | |
| 2 | | | | | | | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|-----------|------|-------------|----------|
| 2C-ロードセンタ | 水平方向 | 1.44 | |
| (2C-L/C) | 鉛直方向 | 1.73 | |



A~A矢視図

【2D-ロードセンタの耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| 機器名称 | 耐震重要度分類 | 据付場所及び床面高さ (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|-----------------------|---------|--------------------------------|---------|------|---------------------|-------------------|--------------|------------------|--------|
| | | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| 2D-ロードセンタ (2D-L/C) | S | 原子炉建物 EL 23.8 ^{*1} | | | Сн=1.19*2 | $C_v = 1.10^{*2}$ | Сн=1.23*3 | $Cv = 1.54^{*3}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(弾性設計用地震動Sd)又は静的震度

*3:設計用震度 I (基準地震動 S s)

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | Аьі (mm²) | n i | S y i (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|--------------|-----|----------------------|---------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1210 | 16 (M16) | 201.1 | 92 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | | | 転倒方向 | | |
|----------------|----------------------------|----------------------------|------|--------------|--------------------------|------|--------------|--|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | F i (MPa) | F i F i * (MPa) (MPa) | | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト (i=2) | 570 | 1370 | 25 | 005 | | EVEL | | |
| | 4150 | 6350 | 4 | 235 | 280 | 長辺方向 | 長辺方向 | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

(単位:N)

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

| | F | b i | Q b i | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|-----------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト (i=2) | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部材 | 材料 | 材料 | 材料 | 亡士 | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地分 | 震動Ss |
|----------------|------------|-----|----------|--------------------|-----------|--------------|------|------|
| | | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | | |
| 取付ボルト (i=2) | SS41, SGD3 | 引張 | σ b 2=79 | ft s 2=176* | σ b 2=187 | f t s 2=210* | | |
| | | せん断 | τ ь₂=21 | <i>f</i> s b 2=135 | τ ь 2=22 | f s b 2=161 | | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|-----------|------|-------------|----------|
| 2D-ロードセンタ | 水平方向 | 1.44 | |
| (2D-L/C) | 鉛直方向 | 1. 73 | |

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| | | 据付場所及び床面高さ | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 Sd 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|-----------------------|------------------|--------------------------------|---------|------|--------------------|--------------|--------------|----------------|--------|
| 機器名称 | 機器名称 設備分類 | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| 2D-ロードセンタ (2D-L/C) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 原子炉建物 EL 23.8 ^{*1} | | | _ | _ | Сн=1.23*2 | $Cv=1.54^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2 : 設計用震度 I (基準地震動Ss)

2.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | Syi (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|-----------------------------|-----|----------------------|---------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1210 | 16 (M16) | 201.1 | 92 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | | | | 転倒方向 | |
|--|----------------|----------------------------|----------------------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|
| | 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| | 取付ボルト (i=2) | 570 | 1370 | 25 | | 290 | | 巨河士向 |
| | | 4150 | 6350 | 4 | | 280 | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

2.3 計算数値

| 2.3.1 ボルトに作用する力 (単位) | | | | | | |
|----------------------|----------------------|----------|----------------------|----------|--|--|
| | F | b i | Q b i | | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | | | | |

2.4 結論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部材 | ++*1 | 広 中 | 弾性設計用地震重 | かSd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|----------------|------------|------------|----------|-----------|-----------|--------------|--|
| | 材科 | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト (i=2) | SS41, SGD3 | 引張 | | | σ b 2=187 | f t s 2=210* | |
| | | せん断 | _ | _ | τь2=22 | f s b 2=161 | |
| | | | | | | | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|-----------|------|-------------|----------|
| 2D-ロードセンタ | 水平方向 | 1.44 | |
| (2D-L/C) | 鉛直方向 | 1.73 | |



A~A矢視図

VI-2-10-1-4-10 緊急用メタクラの耐震性についての計算書

目 次

| 1. 概要 | 1 |
|--|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果 ······ | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、緊急用メタクラが設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気的機能を維 持できることを説明するものである。

緊急用メタクラは,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重 大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能 維持評価を示す。

なお,緊急用メタクラは,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の直立形盤 であるため,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性について の計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

緊急用メタクラの構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

緊急用メタクラの固有周期は、プラスチックハンマ等により、当該設備に振動を与え自由 減衰振動を振動解析装置により記録解析し、確認する。試験の結果、剛構造であることを確 認した。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| | 表 3-1 固有周期 | (単位:s) |
|-------------|------------|--------|
| 2 号緊急用メタクラ | 水平 | |
| (R22-P2931) | 鉛直 | |
| 予備緊急用メタクラ | 水平 | |
| (R22-P0931) | 鉛直 | |

S2 補 VI-2-10-1-4-10 R0

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

緊急用メタクラの構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 緊急用メタクラの荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
 - 4.2.2 許容応力

緊急用メタクラの許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-2 のとおりとする。

- 4.2.3 使用材料の許容応力評価条件
 緊急用メタクラの使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。
- 4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【2号緊急用メタクラ(R22-P2931)の耐震性についての計算結果】、【予備緊急用メタクラ(R22-P0931)の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------------------|---------|-------|---------|------------------------|---------------------------|---------|
| | | | | | $D + P_D + M_D + S_s *^3$ | IV A S |
| その他発電 | 非常用 | | 常設耐震/防止 | | | V A S |
| 用原子炉の 電源設備 | 緊急用メタクラ | 常設/緩和 | *2 | | (VASとして | |
| | | | | D + F SAD + MSAD + S S | IVASの許容限 | |
| | | | | | | 界を用いる。) |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

ы

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | | |
|-------------------------------|---------------------------------|------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| IV A S | | | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • f t* | 1.5 • f s* | | | |

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| | | | | ••••• | | |
|--|------------------------|--------|----|-------|-------|-----------|
| ⇒Tatatatatatatatatatatatatatatatatatatat | ++* | 温度条(| 牛 | Sу | S u | S y (R T) |
| 青牛11111 青1242 | 173 174 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | |

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

緊急用メタクラの電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき行う。

緊急用メタクラに設置される器具の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」 に基づき、同形式の器具単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価 部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 表 5-1 機能確認済力 | 表 5-1 機能確認済加速度 | | | |
|--------------|----------------|----------|--|--|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 | | |
| 2 号緊急用メタクラ | 水平 | | | |
| (R22-P2931) | 鉛直 | | | |
| 予備緊急用メタクラ | 水平 | | | |
| (R22-P0931) | 鉛直 | | | |

丰 5 _ 1 燃 能 碑 認 这 加 油 审

補 VI-2-10-1-4-10 R0 S2

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

緊急用メタクラの重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値 は許容限界を満足しており、設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気的機能を維持 できることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【2号緊急用メタクラ (R22-P2931)の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| *** 田 ケ エム | | 据付場所及び床面高さ | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|---------------------------|------------------|-----------------------------------|---------|------|---------------------|--------------|--------------|------------------|--------|
| 機器名称 | 設備分類 | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| 2 号緊急用メタクラ (R22-P2931) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | ガスタービン建物 EL 54.5 ^{*1} | | | — | _ | С н=2. 57*2 | $Cv = 1.23^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2 : 設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | Аьі (mm²) | n i | S y i (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|--------------|-----|----------------------|----------------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1210 | 16 (M16) | 201.1 | 98 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 (16mm<径≦40mm) |

10

| | | | | | | 転倒方向 | |
|----------------|----------------------------|----------------------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト (i=2) | 410 | 1930 | 21 | | 290 | | 長辺方向 |
| | 2860 | 4040 | 5 | — | 280 | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

(単位:N)

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

| | FI | b i | Q b i | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|----------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 立77 + + | | + 応力 | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地震動S s | | |
|----------------|------------------------|----------|----------|-----------|----------------------|---------------------|--|
| 的材 | 竹科 | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト (i=2) | SS400 | 引張 | — | _ | σ _{b2} =111 | <i>f</i> t s 2=210* | |
| | | せん断 | — | — | τ ь 2=25 | <i>f</i> s b 2=161 | |
| | T = 1. F | | | | | ° () | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|-------------|------|-------------|----------|
| 2 号緊急用メタクラ | 水平方向 | 2.15 | |
| (R22-P2931) | 鉛直方向 | 1.02 | |



【予備緊急用メタクラ (R22-P0931)の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| *** 甲 な チケ | | 据付場所及び床面高さ | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|--------------------------|------------------|-----------------------------------|---------|------|---------------------|--------------|--------------|------------------|--------|
| 機器名称 | 設備分類 | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| 予備緊急用メタクラ (R22-P0931) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | ガスタービン建物 EL 54.5 ^{*1} | | | _ | | С н=2. 57*2 | $Cv = 1.23^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | Аьі (mm²) | n i | S y i (MPa) | Sui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|--------------|-----|----------------------|----------------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1210 | 16 (M16) | 201.1 | 84 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 (16mm<径≦40mm) |

| | | | | | | | 転倒方向 | | |
|--|----------------|----------------------------|----------------------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|--|
| | 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| | 取付ボルト (i=2) | 410 | 1930 | 18 | | 290 | | 長辺方向 | |
| | | 2440 | 3460 | 5 | _ | 280 | | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

(単位:N)

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

| 部材 | Fi | b i | Q b i | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|----------|--|
| | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部材 | 材料 | 応力 | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|----------------|-------|-----|----------|-----------|-----------|--------------|--|
| | | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト (i=2) | SS400 | 引張 | _ | _ | σ b 2=106 | f t s 2=210* | |
| | | せん断 | _ | _ | τ ь 2=25 | f s b 2=161 | |
| | | | | | - 6 7 | | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|--------------------------|------|-------------|----------|
| 予備緊急用メタクラ (R22-P0931) | 水平方向 | 2.15 | |
| | 鉛直方向 | 1.02 | |



15

VI-2-10-1-4-14 メタクラ切替盤の耐震性についての計算書

| 1. 概要 | 1 |
|---|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ····· | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果 | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、メタクラ切替盤が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気的機能を維 持できることを説明するものである。

メタクラ切替盤は,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重 大事故緩和設備に分類される。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能 維持評価を示す。

なお、メタクラ切替盤は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の直立形盤 であるため、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性について の計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

メタクラ切替盤の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

メタクラ切替盤の固有周期は、プラスチックハンマ等により、当該設備に振動を与え自由 減衰振動を振動解析装置により記録解析し、確認する。試験の結果、剛構造であることを確 認した。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

表 3-1 固有周期

(単位:s)

| 2C-メタクラ切替盤 | 水平 | |
|------------|----|--|
| (2-1217) | 鉛直 | |
| 2D-メタクラ切替盤 | 水平 | |
| (2-1218) | 鉛直 | |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

メタクラ切替盤の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

メタクラ切替盤の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対処設備の評価に用 いるものを表 4-1 に示す。

4.2.2 許容応力

メタクラ切替盤の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-2 のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

メタクラ切替盤の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対処設備の評価に用い るものを表 4-3 に示す。

4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【2C-メタクラ切替盤(2-1217)の耐震性についての計算結果】及び【2D-メタクラ切替盤(2-1218)の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

| 施設区分 | | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|--|---------|------------------|--------|-------------------------------|--|--------|
| | | | | | $\mathrm{D}+\mathrm{P}{}_\mathrm{D}+\mathrm{M}_\mathrm{D}+\mathrm{S}$ s *3 | IV A S |
| その他発電 用原子炉の 附属施設 その他発電 非常用 電源設備 | メタクラ切替盤 | 常設耐震/防止 常設/緩和 | *2 | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$ | V A S | |
| | | | | | (VASとして | |
| | | | | | IVASの許容限 | |
| | | | | | 界を用いる。) | |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

ы

| | 許容限界* ^{1,*2} (ボルト等) | | | |
|-------------------------------|---------------------------------|------------|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | |
| | 引張 | せん断 | | |
| IV A S | | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • f t* | 1.5 • f s* | | |

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | Sy (MPa) | Su (MPa) | $S_y(RT)$ |
|-------|-------------------|-------------|----|-------------|-------------|-----------|
| 基礎ボルト | SS400 | 周囲環境温度 | 40 | 215 | 400 | (m a) |
| 取付ボルト | (40mm<径) SS400 | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | |
| | (16mm<径≦40mm) | | | | | |

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

メタクラ切替盤の電気的機能維持評価について、以下に示す。

メタクラ切替盤はケーブル及び剛体とみなせる器具のみを収納した盤であり,構造的に健全 であればその機能が維持できる。したがって,メタクラ切替盤の機能維持評価は,支持構造物 が健全であることの確認により行う。
- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

メタクラ切替盤の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値 は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維持 できることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果
 電気的機能維持評価は支持構造物が健全であることの確認により行うため,評価結果は
 (1)構造強度評価結果による。

【2C-メタクラ切替盤(2-1217)の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| 機器名称 設備分類 | | | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|------------------------|------------------|--------------------------------|---------|--------------|---------------------|--------------|--------------|----------------|--------|
| | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) | |
| 2C-メタクラ切替盤 (2-1217) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 原子炉建物 EL 23.8 ^{*1} | | | | _ | Сн=1.73*2 | $Cv=2.07^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

| 1 2 | 燃品里 | H |
|-----|-----|---|
| 1.4 | 陇岙安 | Ħ |

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | Аьі (mm²) | n i | S y i (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|--------------|-----|----------------------|---------------|
| 基礎ボルト (i=1) | | 1310 | 16 (M16) | 201.1 | 25 | 215 (40mm<径) | 400 |
| 取付ボルト (i=2) | | 1210 | 16 (M16) | 201.1 | 20 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | | , | 転倒方向 | |
|----------------|----------------------------|----------------------------|------|-------------------------------|-----|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | n f i * F i F i * (MPa) (MPa) | | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 基礎ボルト (i=1) | 830 | 1070 | 6 | | 259 | _ | 何辺古向 |
| | 1210 | 1490 | 5 | | 208 | | 透迟刀间 |
| 取付ボルト (i=2) | 800 | 1040 | 6 | | 280 | | Empty |
| | 1210 | 1490 | 4 | | 280 | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

| 1.3.1 ボルトに作用する力 (単位: | | | | | | | |
|----------------------|----------------------|----------|----------------------|-----------|--|--|--|
| | FI | b i | Q | b i | | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | | |
| 基礎ボルト (i=1) | _ | | _ | | | | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部材 | ++* | ☆ + | 弾性設計用地震動 | めSd又は静的震度 | 基準地震動S s | | |
|---------------------|-------|------------|----------|-----------|----------|---------------------|--|
| 部と | 竹科 | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 基礎ボルト (i=1) SS40 | 55400 | 引張 | _ | _ | σь1=70 | f t s 1=154* | |
| | 33400 | せん断 | _ | _ | τь1=16 | f s b 1 = 119 | |
| 取付ボルト (i=2) | SS400 | 引張 | _ | _ | σ b 2=74 | <i>f</i> t s 2=210* | |
| | | せん断 | _ | _ | τ b 2=19 | f s b 2=161 | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$



【2D-メタクラ切替盤(2-1218)の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| 機器名称 設備分類 | | 据付場所及び床面高さ | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | |
|------------------------|------------------|--------------------------------|---------|--------------|--------------|------------------|--------------|------------------|----|
| | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) | |
| 2D-メタクラ切替盤 (2-1218) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 原子炉建物 EL 23.8 ^{*1} | | | _ | | Сн=1.73*2 | $Cv = 2.07^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2 : 設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

| 1 0 | | |
|-----|------|--|
| 1.2 | 搅茄安日 | |

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | Abi (mm ²) | n i | Syi (MPa) | Sui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|---------------------------|-----|----------------------|--------------|
| 基礎ボルト (i=1) | | 1310 | 16 (M16) | 201.1 | 25 | 215 (40mm<径) | 400 |
| 取付ボルト (i=2) | | 1210 | 16 (M16) | 201.1 | 20 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | | | 転倒方向 | |
|----------------|----------------------------|----------------------------|------|-------------------------------|-----|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | n f i * F i F i * (MPa) (MPa) | | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 基礎ボルト | 830 | 1070 | 6 | | 258 | _ | 石辺古向 |
| (i =1) | 1210 | 1490 | 5 | | 200 | | 远迟刀问 |
| 取付ボルト (i=2) | 800 | 1040 | 6 | | 280 | | 巨河士向 |
| | 1210 | 1490 | 4 | | 280 | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

| 1.3.1 ボルトに作用する力 (単位: | | | | | | | | |
|----------------------|----------------------|----------|----------------------|----------|--|--|--|--|
| | F | b i | Q | b i | | | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | | | | |
| 基礎ボルト (i=1) | _ | | _ | | | | | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| | | | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地震動S s | | |
|---------------------|-------|-----|----------|-----------|----------|---------------|--|
| 部材 | 材料 | 応力 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 基礎ボルト (i=1) SS40 | 55400 | 引張 | _ | _ | σь1=70 | f t s 1=154* | |
| | 55400 | せん断 | _ | _ | τ ь 1=16 | f s b 1 = 119 | |
| 取付ボルト (i=2) | SS400 | 引張 | _ | _ | σ b 2=74 | f t s 2=210* | |
| | | せん断 | — | — | τ b 2=19 | f s b 2=161 | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$



VI-2-10-1-4-24 緊急時対策所 低圧分電盤 1 の耐震性についての計算書

目 次

| 1. 概要 | 1 |
|---|---|
| 2. 一般事項 ······ | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ····· | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、緊急時対策所 低圧分電盤1が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電 気的機能を維持できることを説明するものである。

緊急時対策所 低圧分電盤1は,設計基準対象施設においてはCクラス施設に,重大事故等対 処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以 下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお,緊急時対策所 低圧分電盤1は,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の壁掛形盤であるため,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐 震性についての計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

緊急時対策所 低圧分電盤1の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



 \sim

3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

緊急時対策所 低圧分電盤1の固有周期は,プラスチックハンマ等により,当該設備に振動 を与え自由減衰振動を振動解析装置により記録解析し,確認する。試験の結果,剛構造である ことを確認した。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| 表 3-1 固不 | 有周期 | (単位:s) |
|----------------|-----|--------|
| 緊急時対策所 低圧分電盤 1 | 水平 | |
| (R47-P0800) | 鉛直 | |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

緊急時対策所 低圧分電盤1の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の 方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基 づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 緊急時対策所 低圧分電盤1の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-1に示す。
 - 4.2.2 許容応力

緊急時対策所 低圧分電盤1の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき 表 4-2 のとおりとする。

- 4.2.3 使用材料の許容応力評価条件
 緊急時対策所 低圧分電盤1の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-3に示す。
- 4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【緊急時対策所 低圧分電盤1(R47-P0800)の 耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

| 施設区分 | | 機器名称 | | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------|-------|--------|---------|-------------------------|---|---------------------------|---------|
| | | | | | | $D + P_D + M_D + S_s *^3$ | IV A S |
| その他発電 | その他発電 | 馭刍哄好笑正 | 任工公室般 1 | 常設耐震/防止 | *2 | | V A S |
| 用原丁炉の | | 備 | 常設/緩和 | | $D + P \circ A D + M \circ A D + S \circ$ | (VASとして | |
| 附属施設 | | | | D + 1 SAD + WISAD + 5 S | ⅣASの許容限 | | |
| | | | | | | | 界を用いる。) |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*****3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため,評価結果の記載を省略する。

ы

| 許容応力状態 | 許容限界*1,*2 (ボルト等) | | | | |
|-------------------------------|---------------------|------------|--|--|--|
| | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| IV A S | | | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • f t * | 1.5 • f s* | | | |

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| ⇒⊽/冊 ⊐≅ 本才 | **** | 温度条(| + | Sу | S u | S y (R T) |
|------------|------------------------|--------|----------|-------|-------|-----------|
| [小小日 川] 工日 | 19, 19 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 50 | 231 | 394 | |

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

緊急時対策所 低圧分電盤1の電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書 作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に 基づき行う。

緊急時対策所 低圧分電盤1に設置される器具の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持 の基本方針」に基づき、当該器具と類似の器具単体の正弦波加振試験において、電気的機能の 健全性を確認した評価部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 表 5-1 機能 | 確認済加速 | E度 (×9.8m/s ²) |
|----------------|-------|----------------------------|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| 緊急時対策所 低圧分電盤 1 | 水平 | |
| (R47-P0800) | 鉛直 | |

主 1 挑战在到这加速市

補 VI-2-10-1-4-24 R0 S2

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

緊急時対策所 低圧分電盤1の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に 示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気 的機能を維持できることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【緊急時対策所 低圧分電盤1(R47-P0800)の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| | | 据付場所及び床面高さ | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|----------------------------------|------------------|-----------------------------------|---------|--------------|-------------------|--------------|--------------|----------------|--------|
| 機器名称 設備分類 | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) | |
| 緊急時対策所 低圧分電盤 1 (R47-P0800) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 緊急時対策所 EL 50.25 (EL 56.6*1) | | | _ | _ | Сн=2.90*2 | $Cv=1.41^{*2}$ | 50 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | S y i (MPa) | S u i (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|----------------------|----------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 280 | 16 (M16) | 201. 1 | 12 | 231 (16mm<径≦40mm) | 394 |

| | | | | | | | | 転倒方向 | | | |
|----------------|----------------------------|--------------|----------------------------|--------|-------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|--|------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ₂i* (mm) | ℓ _{3 i} * (mm) | n fvi* | nfHi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
| 取付ボルト (i=2) | 1120 | 2000 | 1100 | 2 | 6 | — | | | 976 | | 側五七向 |
| | 1120 | 2000 | 1100 | 2 | 6 | | 276 | _ | (11) 田 万 円 | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は正面方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は側面方向転倒に対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

| 1.3.1 ボルト | こ作用する力 | | (単位:N) | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|----------|--|
| | F | b i | Q b i | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | | |

1.4 結論

11

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部材 材料 | ++*1 | 亡士 | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地震動S s | | |
|----------|--------------|------|----------|-----------|----------|--------------|--|
| | ルロノナ | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | | |
| 取付ボルト | レト SS 400 引張 | | _ | | σ b 2=29 | f t s 2=207* | |
| (i=2) | 55400 | せん断 | | _ | τ ь 2=10 | f s b 2=159 | |

すべて許容応力以下である。

注記*: f_{tsi} =Min[1.4 · f_{toi} -1.6 · τ bi, f_{toi}]

4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|------------------------|------|-------------|----------|
| 緊急時対策所 | 水平方向 | 2. 42 | |
| 低庄分電盔 1 (R47-P0800) | 鉛直方向 | 1.17 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。



VI-2-10-1-4-25 緊急時対策所 低圧分電盤 2 の耐震性についての計算書

目 次

| 1. 概要 | 1 |
|---|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ····· | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、緊急時対策所 低圧分電盤2が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電 気的機能を維持できることを説明するものである。

緊急時対策所 低圧分電盤2は,設計基準対象施設においてはCクラス施設に,重大事故等対 処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以 下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお,緊急時対策所 低圧分電盤2は,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の壁掛形盤であるため,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐 震性についての計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

緊急時対策所 低圧分電盤2の構造計画を表2-1に示す。

表 2-1 構造計画



3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

緊急時対策所 低圧分電盤2の固有周期は,プラスチックハンマ等により,当該設備に振動 を与え自由減衰振動を振動解析装置により記録解析し,確認する。試験の結果,剛構造である ことを確認した。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| 表 3-1 固2 | 有周期 | (単位:s) |
|----------------|-----|--------|
| 緊急時対策所 低圧分電盤 2 | 水平 | |
| (R47-P0801) | 鉛直 | |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

緊急時対策所 低圧分電盤 2 の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の 方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基 づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 緊急時対策所 低圧分電盤2の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-1に示す。
 - 4.2.2 許容応力

緊急時対策所 低圧分電盤 2 の許容応力は, VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき 表 4-2 のとおりとする。

- 4.2.3 使用材料の許容応力評価条件
 緊急時対策所 低圧分電盤2の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対処設備の評価に用いるものを表4-3に示す。
- 4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【緊急時対策所 低圧分電盤 2(R47-P0801)の 耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

| 施設区分 | | 機器名称 | | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 | | | |
|-------|------|--------------------|---------|-------------------------|----------|------------------------------|---|------------|--|-------|
| | | | | | | $D + P_D + M_D + S_s s^{*3}$ | IV A S | | | |
| その他発電 | 非常用 | 非常用 「緊急時対策所」低圧多 | | | | | 常設耐震/防止 | 4 9 | | V A S |
| 用原子炉の | 電源設備 | | 低圧分電盤 2 | 低圧分電盤 2 | 常設/緩和 | <u> </u> | $D \perp D$ and $\perp M$ and $\perp S$ a | (VASとして | | |
| 附属施設 | | | | D I SAD MISAD 5 S | IVASの許容限 | | | | | |
| | | | | | | | 界を用いる。) | | | |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3: 「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため,評価結果の記載を省略する。

ы

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | | |
|-------------------------------|---------------------------------|------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| IV A S | | | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • f t * | 1.5 • f s* | | | |

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| 評価部材 | 材料 | 温度条(| + | Sу | S u | S _y (RT) |
|-------------|------------------------|--------|----------|-------|-------|---------------------|
| 14,414 1011 | 1,1, 1 ,1 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 50 | 231 | 394 | _ |

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

緊急時対策所 低圧分電盤2の電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書 作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に 基づき行う。

緊急時対策所 低圧分電盤2に設置される器具の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持 の基本方針」に基づき、当該器具と類似の器具単体の正弦波加振試験において、電気的機能の 健全性を確認した評価部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 表 5-1 機能 | 確認済加速 | Ē度 (×9.8m/s ²) |
|----------------|-------|----------------------------|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| 緊急時対策所 低圧分電盤 2 | 水平 | |
| (R47-P0801) | 鉛直 | |

主 1 挑战在到这加速市

補 VI-2-10-1-4-25 R0 S2

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

緊急時対策所 低圧分電盤2の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に 示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気 的機能を維持できることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【緊急時対策所 低圧分電盤2(R47-P0801)の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| | | 据付場所及び床面高さ | | 引期(s) | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|----------------------------------|------------------|-----------------------------------|------|--------------|-------------------|--------------|--------------|----------------|--------|
| 機器名称 設備分類 | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) | |
| 緊急時対策所 低圧分電盤 2 (R47-P0801) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 緊急時対策所 EL 50.25 (EL 56.6*1) | | | l | _ | Сн=2.90*2 | $Cv=1.41^{*2}$ | 50 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | Syi (MPa) | S u i (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|----------------------|----------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 280 | 16 (M16) | 201. 1 | 12 | 231 (16mm<径≦40mm) | 394 |

| | | | | | 転倒方向 | | | | |
|-------|----------------------------|--------------|--------------|--------|--------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ₂i* (mm) | ℓ₃i* (mm) | n fvi* | n fні* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト | 1120 2000 1100 2 6 | 976 /BU | 側声士向 | | | | | | |
| (i=2) | 1120 | 2000 | 1100 | 2 | 6 | | - 276 | 276 — | 阀面刀间 |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は正面方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は側面方向転倒に対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

| 1.3.1 ボルト | こ作用する力 | | (単位:N) | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|----------|--|
| | F | b i | Q b i | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | | |

1.4 結論

11

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部材 材料 | ++*1 | ++水1 | ++*1 | ++* | ++* | 亡士 | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地) | 震動Ss |
|--------------------|-------|------|------|------|----------|-------------------|----------|-----------|------|------|
| | ルロフリ | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | | | | | |
| 取付ボルト (i=2) SS4 | 55400 | 引張 | — | — | σ b 2=29 | f t s 2=207* | | | | |
| | SS400 | せん断 | | | τ ь 2=10 | $f_{s b 2} = 159$ | | | | |

すべて許容応力以下である。

注記*: f_{tsi} =Min[1.4 · f_{toi} -1.6 · τ bi, f_{toi}]

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|------------------------|------|-------------|----------|
| 緊急時対策所 | 水平方向 | 2.42 | |
| 低庄分電盤 2 (R47-P0801) | 鉛直方向 | 1.17 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。



VI-2-10-1-4-28 A-115V 系直流盤の耐震性についての計算書
| 1. 概要 ····· | 1 |
|---|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ····· | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 ····· | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 設計基準対象施設としての評価結果 | 9 |
| 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、A-115V系直流盤が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気的機能を 維持できることを説明するものである。

A-115V系直流盤は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお,A-115V 系直流盤は,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の直立形盤 であるため,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性について の計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

A-115V 系直流盤の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

A-115V 系直流盤の固有周期は、構造が同等な盤に対する振動試験(自由振動試験)の結果 算定された固有周期を使用する。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

表 3-1 固有周期

(単位:s)

| A-115V 系直流盤 | 水平 | 0.05以下 |
|-------------|----|--------|
| (2-2265A) | 鉛直 | 0.05以下 |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

A-115V系直流盤の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

A-115V系直流盤の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-1に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2に示す。

4.2.2 許容応力

A-115V 系直流盤の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-3 のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

A-115V系直流盤の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-4 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-5 に示す。

4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【A-115V系直流盤(2-2265A)の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

| 施設区分 | | 機器名称 | 耐震重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 | | | | |
|---------------|--------------------|-------------|---------|--------|-------------------------|---------|--|--|--|--|
| その他発電 | 非常用 | | | * | $D + P_D + M_D + S d^*$ | III ∧ S | | | | |
| 用原子炉の 附属施設 | 子炉の 電源設備 属施設 | A-115V 糸直流盤 | S | * | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV A S | | | | |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

| | 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|--|--------------------------------|----|------------------|--------|---|---------------------------|----------|
| | | | | | | $D + P_D + M_D + S_s *^3$ | IV A S |
| | その他発電 用原子炉の 附属施設 電源設備 | 用 | 常設耐震/防止 常設/緩和 | | | V A S | |
| | | | | *2 | $D + P \circ A D + M \circ A D + S \circ$ | (VASとして | |
| | | | | | | D + f SAD + MISAD + S S | IVASの許容限 |
| | | | | | | | 界を用いる。) |

表 4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

ы

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | | |
|-------------------------------|---------------------------------|------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| III ∧ S | 1.5 • f t | 1.5 • f s | | | |
| IV A S | | | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • f t [*] | 1.5 • f s* | | | |

表 4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | Sу (MPa) | Su (MPa) | Sy(RT) (MPa) |
|-------|------------------------|-------------|----|-------------|-------------|-----------------|
| 取付ボルト | SGD3* (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | |

注記*:SS400相当

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | Sу (MPa) | Su (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|-------|------------------------|-------------|----|-------------|-------------|------------------------------|
| 取付ボルト | SGD3* (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | |

注記*:SS400相当

5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

A-115V系直流盤の電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき行う。

A-115V 系直流盤に設置される器具の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持の基本方 針」に基づき、当該器具と類似の器具単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を 確認した評価部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 表 5-1 機能確認済力 | 〕速度 | $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ |
|--------------|-----|-----------------------------|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
| A-115V 系直流盤 | 水平 | |
| (2-2265A) | 鉛直 | |

丰 5 __1 燃始確認 这加速度

補 VI-2-10-1-4-28 R0 S2

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

A-115V 系直流盤の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限 界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維持できるこ とを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

A-115V系直流盤の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生 値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維 持できることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
 構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【A-115V系直流盤(2-2265A)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | 機器名称 耐震重要度分類 据付場所及び床面高 (m) | | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 Sd 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|--------------------------|----------------------------|----------------------------------|---------|--------------|--------------------|-------------------|--------------|----------------|--------|
| 機器名称 | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) | |
| A-115V 系直流盤 (2-2265A) | S | 廃棄物処理建物 EL 16.9 ^{*1} | 0.05以下 | 0.05以下 | Сн=1.25*2 | $C_V = 0.68^{*2}$ | Сн=1.88*3 | $Cv=1.46^{*3}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(弾性設計用地震動Sd)又は静的震度

*3:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | Sуi (MPa) | Sui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|----------------------|--------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1210 | 16 (M16) | 201.1 | 24 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | | | 転倒方向 | |
|----------------|----------------------------|----------------------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト (i=2) | 240 | 300 | 12 | 005 | 000 | 标识十百 | Embo |
| | 1390 | 1710 | 2 | 235 280 | - 235 280 短辺方向 | | <u> </u> |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

(単位:N)

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

| | F | b i | Q b i | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|-----------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト (i=2) | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| | ++*1 | <u>с</u> + | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地震動S s | | |
|-------|---------|------------|----------|--------------------|----------|---------------------|--|
| 司小公 | 1/1 1/1 | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト | 5002 | 引張 | σ b 2=31 | ft s 2=176* | σ b 2=68 | <i>f</i> t s 2=210* | |
| (i=2) | 2003 | せん断 | τ ь 2=8 | <i>f</i> s b 2=135 | τ ь 2=11 | f s b 2=161 | |
| | | | | | | | |

すべて許容応力以下である。

注記*: f_{tsi} =Min[1.4 · f_{toi} - 1.6 · τ bi, f_{toi}]

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|-------------|------|-------------|----------|
| A-115V 系直流盤 | 水平方向 | 1.56 | |
| (2-2265A) | 鉛直方向 | 1.22 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| | 設備分類 | 据付場所及び床面高さ (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 Sd 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|--------------------------|------------------|----------------------------------|---------|--------|--------------------|--------------|-------------------|----------------|--------|
| 機器名称 | | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| A-115V 系直流盤 (2-2265A) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 廃棄物処理建物 EL 16.9 ^{*1} | 0.05以下 | 0.05以下 | | — | $C_{H}=1.88^{*2}$ | $Cv=1.46^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

2.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | Syi (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|----------------------|---------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1210 | 16 (M16) | 201.1 | 24 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

12

| | | | | | | 転倒方向 | |
|----------------|----------------------------|----------------------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト (i=2) | 240 | 300 | 12 | | 280 | | 長辺大向 |
| | 1390 | 1710 | 2 | | 280 | | 天 边刀问 |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

2.3 計算数値

| 2.3.1 ボルト | ・に作用する力 | | (単位:N) | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|----------|--|
| | F | b i | Q b i | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | | |

2.4 結論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| | ++* | 内土 | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|-------|------|-----|----------|-----------|-----------|--------------|--|
| 前內 | 竹科 | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト | CCD2 | 引張 | | _ | σ b 2=68 | f t s 2=210* | |
| (i=2) | 2002 | せん断 | _ | _ | τ ь 2=11 | f s b 2=161 | |
| 2 | | | | | | - 6 7 | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|-------------|------|-------------|----------|
| A-115V 系直流盤 | 水平方向 | 1.56 | 0 |
| (2-2265A) | 鉛直方向 | 1.22 | 0 |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。





VI-2-10-1-4-29 B-115V 系直流盤の耐震性についての計算書

| 1. 概要 ······ | 1 |
|---|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ····· | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 設計基準対象施設としての評価結果 ···································· | 9 |
| 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果 | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、B-115V系直流盤が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気的機能を 維持できることを説明するものである。

B-115V系直流盤は,設計基準対象施設においてはSクラス施設に,重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下,設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお,B-115V系直流盤は,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の直立形盤 であるため,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性について の計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

B-115V 系直流盤の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

B-115V 系直流盤の固有周期は、プラスチックハンマ等により、当該設備に振動を与え自由 減衰振動を振動解析装置により記録解析し、確認する。試験の結果、剛構造であることを確 認した。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| | 表 3-1 固有周期 | (単位:s) |
|-------------|------------|--------|
| B-115V 系直流盤 | 水平 | |
| (2-2265B) | 鉛直 | |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

B-115V系直流盤の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

B-115V系直流盤の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-1 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。

4.2.2 許容応力

B-115V 系直流盤の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-3 のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

B-115V系直流盤の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-4 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-5 に示す。

4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【B-115V系直流盤(2-2265B)の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

| | 我!!: 尚里·/祖白 CKO 計石/心// 化乙 (於計墨中// 新加快/ | | | | | | | |
|---------------|--|-------------|---------|--------|-------------------------|---------|--|--|
| 施設区分 | | 機器名称 | 耐震重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 | | |
| その他発電 | 非常用 | | | * | $D + P_D + M_D + S d^*$ | III A S | | |
| 用原子炉の 附属施設 | 電源設備 | B-115V 糸直流盤 | S | * | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV A S | | |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------|------------------------|-----------------------|---------|--------|---------------------------|---------|
| | | | | | $D + P_D + M_D + S_s *^3$ | IV A S |
| その他発電 | 発電 炉の 電源設備 を設 | 口口下了一下了一下一 | 常設耐震/防止 | *2 | | V A S |
| 用原于炉の | | ■ B=115V 糸直流盛 電源設備 | 常設/緩和 | | | (VASとして |
| 附属施設 | | | | | D + 1 SAD + WISAD + S S | ⅣASの許容限 |
| | | | | | | 界を用いる。) |

表 4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3: 「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

ы

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | | |
|-------------------------------|---------------------------------|------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| III ∧ S | 1.5 • f t | 1.5 • f s | | | |
| IV A S | | | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • f t* | 1.5 • f s* | | | |

表 4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | Sу (MPa) | Su (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|-------|-------------------------------|-------------|----|-------------|-------------|------------------------------|
| 取付ボルト | SS400, SGD3* (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | |

注記*:SS400相当

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 討 | ² 価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | Sу (MPa) | Su (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|----|------------------|-------------------------------|-------------|----|-------------|-------------|------------------------------|
| 取作 | 付ボルト | SS400, SGD3* (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | |

注記*:SS400相当

5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

B-115V 系直流盤の電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき行う。

B-115V 系直流盤に設置される器具の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持の基本方 針」に基づき、当該器具と類似の器具単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を 確認した評価部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 表 5-1 機能確認済加 | 〕速度 | $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$ | | |
|--------------|-----|-----------------------------|--|--|
| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 | | |
| B-115V 系直流盤 | 水平 | | | |
| (2-2265B) | 鉛直 | | | |

≠「 1 揪坐亦刻这加油 由

RO 補 VI-2-10-1-4-29 S2

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

B-115V系直流盤の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限 界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維持できるこ とを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

B-115V系直流盤の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生 値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維 持できることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
 構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【B-115V系直流盤(2-2265B)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| 燃 空 々称 副雲舌西庇八* | 据付場所及び床面高さ | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 | |
|--------------------------|------------------|----------------------------------|------|------------------|--------------|-------------------|--------------|------------------|------|
| 機器名称 | 機器名称 耐震重要度分類 (m) | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| B-115V 系直流盤 (2-2265B) | S | 廃棄物処理建物 EL 12.3 ^{*1} | | | Сн=1.01*2 | $C_{v}=0.57^{*2}$ | Сн=1.79*3 | $Cv = 1.26^{*3}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(弾性設計用地震動Sd)又は静的震度

*3:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm²) | n i | Sуі (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|----------------|-----|----------------------|---------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1210 | 16 (M16) | 201.1 | 30 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | | | 転倒方向 | |
|-------|----------------------------|----------------------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト | EUL 240 300 15 | | | | Entre | | |
| (i=2) | 1750 | 2150 | 2 | 235 | 280 | 短辺方回 | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

(単位:N)

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

| | F | b i | Q b i | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|-----------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト (i=2) | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| | 1 | | | | | | |
|------------------|---------------------|------------|--------------------|---------------------|--------------------|--------------|--|
| * 77+ + | | 6 + | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
| 司小小 | 部材 材料 応刀 算出応力 | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト | 取付ボルト 00400 0000 引張 | | σ b 2=24 | <i>f</i> t s 2=176* | σ b 2=60 | f t s 2=210* | |
| (i=2) SS400, SGD | せん断 | τь2=6 | <i>f</i> s b 2=135 | τ ь 2=11 | <i>f</i> s b 2=161 | | |
| | | | | | - 6 | | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|-------------|------|-------------|----------|
| B-115V 系直流盤 | 水平方向 | 1.49 | |
| (2-2265B) | 鉛直方向 | 1.05 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| 松児々チャーシル世八将 | 据付場所及び床面高さ | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 | |
|--------------------------|------------------|----------------------------------|------|---------------------|--------------|--------------|-------------------------|----------------|------|
| 機器名称 | 機器名称 設備分類 (m) | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| B-115V 系直流盤 (2-2265B) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 廃棄物処理建物 EL 12.3 ^{*1} | | | _ | _ | С _н =1. 79*2 | $Cv=1.26^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

2.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | Syi (MPa) | Sui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|-----------------------------|-----|----------------------|--------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 1210 | 16 (M16) | 201. 1 | 30 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

12

| | | | | | | 転倒方向 | |
|----------------|----------------------------|----------------------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト (i=2) | 240 | 300 | 15 | _ | 280 | _ | 長辺方向 |
| | 1750 | 2150 | 2 | | | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し、

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

(単位:N)

2.3 計算数値

2.3.1 ボルトに作用する力

| | F | b i | Q b i | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|----------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | | |

2.4 結論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 部材 | 材料 | 応力 | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | |
|----------------|-------------|-----|---------------------|------|-----------|--------------|
| | | | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 |
| 取付ボルト (i=2) | SS400, SGD3 | 引張 | | | σ b 2=60 | f t s 2=210* |
| | | せん断 | _ | _ | τ ь 2=11 | f s b 2=161 |
| | | | | | | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|-------------|------|-------------|----------|
| B-115V 系直流盤 | 水平方向 | 1.49 | |
| (2-2265B) | 鉛直方向 | 1.05 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。



VI-2-10-1-4-32 B-115V系直流盤(SA)の耐震性についての計算書

| 1. 概要 ····· | 1 |
|---|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ····· | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 ····· | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 設計基準対象施設としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |
| 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、B-115V系直流盤(SA)が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、電気的 機能を維持できることを説明するものである。

B-115V系直流盤(SA)は、設計基準対象施設においてはSクラス施設に、重大事故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以下、設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお,B-115V系直流盤(SA)は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の直 立形盤であるため、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性に ついての計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

B-115V 系直流盤(SA)の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

B-115V 系直流盤(SA)の固有周期は、プラスチックハンマ等により、当該設備に振動を与え自由減衰振動を振動解析装置により記録解析し、確認する。試験の結果、剛構造であることを確認した。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| | 表 3-1 固有周期 | (単位:s) |
|-----------------|------------|--------|
| B-115V 系直流盤(SA) | 水平 | |
| (2-1201) | 鉛直 | |
- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

B-115V 系直流盤(SA)の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行 う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

B-115V系直流盤(SA)の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-1 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。

4.2.2 許容応力

B-115V 系直流盤(SA)の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-3 のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

B-115V系直流盤(SA)の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価 に用いるものを表 4-4 に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-5 に示す。

4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【B-115V系直流盤(SA)(2-1201)の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

| 施設区分 | | 機器名称 | 耐震重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 | | | |
|---------------|------|-----------------|---------|--------|-------------------------|---------|--|--|--|
| その他発電 | 非常用 | | 0 | * | $D + P_D + M_D + S d^*$ | III ∧ S | | | |
| 用原子炉の 附属施設 | 電源設備 | B-115V 糸直流盤(SA) | S | * | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV A S | | | |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------|------|-----------------|---------|--------|---|----------|
| | | | | | $D + P_D + M_D + S_s *^3$ | IV A S |
| その他発電 | 非常用 | | 常設耐震/防止 | | | V A S |
| 用原子炉の | 電源設備 | B−115V 系直流盤(SA) | 常設/緩和 | *2 | $D \perp D = A D \perp M = A D \perp S =$ | (VASとして |
| 附属施設 | | | | | D + F SAD + MSAD + S S | IVASの許容限 |
| | | | | | | 界を用いる。) |

表 4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

ы

| | 許容限 (ボル | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | | |
|-------------------------------|------------------------|---------------------------------|--|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | | |
| III ∧ S | 1.5 • f t | 1.5 • f s | | | | |
| IV A S | | | | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • f t [*] | 1.5 • f s* | | | | |

表 4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | Sу (MPa) | Su (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|-------|------------------------|-------------|----|-------------|-------------|------------------------------|
| 基礎ボルト | SS400 (40mm<径) | 周囲環境温度 | 40 | 215 | 400 | _ |
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | |

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 亚研动材 | *** | 温度条件 | | Sу | S u | S y (R T) |
|-----------|------------------------|--------|----|-------|-------|-----------|
| 「小小山田」、十日 | 12 12 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 基礎ボルト | SS400 (40mm<径) | 周囲環境温度 | 40 | 215 | 400 | _ |
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | _ |

5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

B-115V 系直流盤(SA)の電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の 方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法に基づき 行う。

B-115V系直流盤(SA)に設置される器具の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき、同形式の器具単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
|-----------------|----|----------|
| B-115V 系直流盤(SA) | 水平 | |
| (2-1201) | 鉛直 | |

表 5-1 機能確認済加速度

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

- 6. 評価結果
- 6.1 設計基準対象施設としての評価結果

B-115V 系直流盤(SA)の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は 許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的機能を維持で きることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 6.2 重大事故等対処設備としての評価結果

B-115V系直流盤(SA)の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示 す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電気的 機能を維持できることを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
 構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- (2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【B-115V系直流盤(SA)(2-1201)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | フライアウィック | また 一方 いた 据付場所及び床面高さ | |]期(s) | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|---------------------------------|----------|----------------------------------|------|-------|------------------|-------------------|--------------|-------------------|--------|
| 機器名称 | 耐震重要度分類 | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| B-115V 系 直流盤(SA) (2-1201) | S | 廃棄物処理建物 EL 12.3 ^{*1} | | | Сн=1.01*2 | $C_V = 0.57^{*2}$ | Сн=1.79*3 | $C_V = 1.26^{*3}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(弾性設計用地震動Sd)又は静的震度

*3:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | Abi (mm²) | n i | Sуi (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|--------------|-----|----------------------|---------------|
| 基礎ボルト (i=1) | | 1200 | 16 (M16) | 201.1 | 14 | 215 (40mm<径) | 400 |
| 取付ボルト (i=2) | | 1100 | 16 (M16) | 201.1 | 16 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | | | 転倒方向 | |
|---------|-----------------|----------------------------|------|------------------|-----|------------------------|--------------|
| 部材 | ℓ 1 i * (mm) | ℓ _{2 i} * (mm) | nfi* | nfi* Fi (MPa) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 基礎ボルト | 310 | 390 | 4 | 915 | 959 | 何四十百 | 病汕土南 |
| (i =1) | 670 | 830 | 3 | 215 | 208 | 应应力问 | 应应力问 |
| 取付ボルト | 280 | 360 | 6 | | | | |
| (i = 2) | 670 | 830 | 3 | 235 | 280 | 短辺万回 | 短辺万回 |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

| 1.3.1 ボルト | ・に作用する力 | | (単位:N) | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|-----------|--|
| | F۱ | b i | Q b i | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 基礎ボルト (i=1) | | | | | |
| 取付ボルト (i=2) | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 女(7 + + | ++*1 | 亡士 | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|---------|---------|------|---------------------|--------------------|---------------------|---------------------|--|
| 「から」 | 113 127 | ルいフJ | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 基礎ボルト | \$\$400 | 引張 | σ _{b1} =30 | f t s 1=129* | σ _{b1} =63 | f t s 1=154* | |
| (i =1) | 33400 | せん断 | τь1=6 | f s b 1=99 | τ ы 1=10 | f s b 1 = 119 | |
| 取付ボルト | 55400 | 引張 | σ b 2=19 | ft s 2=176* | σ b 2=40 | <i>f</i> t s 2=210* | |
| (i=2) | 33400 | せん断 | τ ь 2=5 | <i>f</i> s b 2=135 | τ ь 2=9 | <i>f</i> s b 2=161 | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|---------------------|------|-------------|----------|
| B-115V 系 古法部 (A) | 水平方向 | 1.49 | 0 |
| 追流盛(SA) (2-1201) | 鉛直方向 | 1.05 | 0 |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| | | 据付場所及び床面高さ | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|---------------------------------|------------------|----------------------------------|--------------|--------------|-------------------|--------------|-------------------------|------------------|--------|
| 機器名称 設備分類 (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) | | |
| B-115V 系 直流盤(SA) (2-1201) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 廃棄物処理建物 EL 12.3 ^{*1} | | | _ | _ | С _н =1. 79*2 | $Cv = 1.26^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

2.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | Аьі (mm²) | n i | Syi (MPa) | Sui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|--------------|-----|----------------------|--------------|
| 基礎ボルト (i=1) | | 1200 | 16 (M16) | 201.1 | 14 | 215 (40mm<径) | 400 |
| 取付ボルト (i=2) | | 1100 | 16 (M16) | 201.1 | 16 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | | | 転倒方向 | |
|---------|--|-----|--------------------------|----------------------|--------------|------|------|
| 部材 | 部材 $\ell_{1 i}$ * $\ell_{2 i}$ * n f i * F i (MPa) | | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
| 基礎ボルト | 310 | 390 | 4 | | 959 | _ | 短辺方向 |
| (i =1) | 670 | 830 | 3 | | 200 | | |
| 取付ボルト | 280 | 360 | 6 | | 220 | | 短辺方向 |
| (i=2) | 670 | 830 | 3 | | 280 | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

(単位:N)

2.3 計算数値

2.3.1 ボルトに作用する力

| | Fi | b i | Q b i | | |
|----------------|---------------------------------|-----|----------------------|----------|--|
| 部材 | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 基準地震動S s | | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 基礎ボルト (i=1) | _ | | _ | | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | | |

2.4 結論

2.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| | | 亡士 | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|---------|---------|------|----------|-----------|---------------------|--------------------|--|
| 部材 材料 | ルLN / J | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | | |
| 基礎ボルト | \$\$400 | 引張 | _ | _ | σ _{b1} =63 | ft s 1=154* | |
| (i =1) | 33400 | せん断 | — | — | τ ы 1=10 | f s b 1 = 119 | |
| 取付ボルト | 55400 | 引張 | _ | _ | σ b 2=40 | ft s 2=210* | |
| (i=2) | 33400 | せん断 | | | τ ь 2=9 | <i>f</i> s b 2=161 | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$

2.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|----------------------|------|-------------|----------|
| B-115V 系 古法聖 (CA) | 水平方向 | 1.49 | |
| 直流强(SA) (2-1201) | 鉛直方向 | 1.05 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。



VI-2-10-1-4-33 緊急時対策所 無停電交流電源装置の耐震性についての計算書

| 1. 概要 | 1 |
|---|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ······ | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果 ······ | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、緊急時対策所 無停電交流電源装置が設計用地震力に対して十分な構造強度を有 し、電気的機能を維持できることを説明するものである。

緊急時対策所 無停電交流電源装置は,設計基準対象施設においてはCクラス施設に,重大事 故等対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類され る。以下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお,緊急時対策所 無停電交流電源装置は,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の直立形盤であるため,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

緊急時対策所 無停電交流電源装置の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



 \sim

3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

緊急時対策所 無停電交流電源装置の固有周期は,プラスチックハンマ等により,当該設備 に振動を与え自由減衰振動を振動解析装置により記録解析し,確認する。試験の結果,剛構造 であることを確認した。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| 表 3-1 固 | (単位:s) | |
|------------------|--------|--|
| 緊急時対策所 無停電交流電源装置 | 水平 | |
| (R46-P0800) | 鉛直 | |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

緊急時対策所 無停電交流電源装置の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書 作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方 法に基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 緊急時対策所 無停電交流電源装置の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等
 対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
 - 4.2.2 許容応力

緊急時対策所 無停電交流電源装置の許容応力は, VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に 基づき表 4-2 のとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

緊急時対策所 無停電交流電源装置の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対 処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【緊急時対策所 無停電交流電源装置(R46-P0800)の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------|---------------|-----------|---------|-------------------------|---|---------|
| | | | | | $D + P_D + M_D + S_s *^3$ | IV A S |
| その他発電 | 非常用 | 緊急時対策所 | 常設耐震/防止 | | | V A S |
| 用原子炉の | 用原子炉の 電源設備 無停 | 無停電交流電源装置 | 常設/緩和 | *2 | $D + P \circ A D + M \circ A D + S \circ$ | (VASとして |
| 附属施設 | | | | D + 1 SAD + MISAD + 5 S | IVASの許容限 | |
| | | | | | | 界を用いる。) |

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3: $「D+P_{SAD}+M_{SAD}+S_{S}]$ の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | | |
|-------------------------------|---------------------------------|------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| IV A S | | 1.5 • f s* | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • f t* | | | | |

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | Sy (MPa) | Su (MPa) | S y (R T) (MPa) |
|-------|------------------------|-------------|----|-------------|-------------|--------------------|
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | |

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

- 5. 機能維持評価
- 5.1 電気的機能維持評価方法

緊急時対策所 無停電交流電源装置の電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の 計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価 方法に基づき行う。

緊急時対策所 無停電交流電源装置に設置される器具の機能確認済加速度は, VI-2-1-9「機 能維持の基本方針」に基づき,同形式の器具単体の正弦波加振試験において,又は当該機器と 類似の器具単体の正弦波加振試験において,電気的機能の健全性を確認した評価部位の最大加 速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
|------------------|----|----------|
| 緊急時対策所 無停電交流電源装置 | 水平 | |
| (R46-P0800) | 鉛直 | |

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

表 5-1 機能確認済加速度

S2 補 VI-2-10-1-4-33 R0

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

緊急時対策所 無停電交流電源装置の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を 以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有 し,電気的機能を維持できることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【緊急時対策所 無停電交流電源装置 (R46-P0800) の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| | | 堀台担託及び広志宣々 | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 国田福岡油田 |
|------------------------------------|------------------|----------------------------------|---------|------|------------------|--------------|--------------|-------------------|---------------|
| 機器名称 | 耐震重要度分類 | 16111 徳川及 01 休 山 同 さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 问囲環境溫度 (℃) |
| 緊急時対策所 無停電交流電源装置 (R46-P0800) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 緊急時対策所 EL 50.25 ^{*1} | | | _ | _ | С н=2. 90*2 | $C_v = 1.41^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)を上回る設計震度

| 1.2 機器要目 | | | | | | | |
|----------------|-------------|-------------|-------------|--------------------------|-----|----------------------|---------------|
| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | Syi (MPa) | Sıui (MPa) |
| 取付ボルト (i=2) | | 1026 | 16 (M16) | 201.1 | 66 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 |

| | | | | | | 転倒方向 | |
|----------------|-----------------|--------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ 1 i * (mm) | ℓ₂i* (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト (i=2) | 562 | 588 | 21 | | 280 | _ | 長辺方向 |
| | 2151 | 2179 | 2 | | | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

(単位:MPa)

1.3 計算数値

| 1.3.1 ボルト | に作用する力 | | (単位:N) | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|----------|
| | F | Fьi | | b i |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

| * 77.++ | ++* | ¢+ | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動S s | | |
|--------------------|--------------|-----|------------------|----------|---------------------------|----------------------|--|
| 司3村 | 1/1 不十 | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト | 取付ボルト 00.400 | | _ | — | σ b 2=182 | ft s 2=210 * | |
| (i=2) | 55400 - | せん断 | _ | _ | τ _{b2} =18 | <i>f</i> s b 2=161 | |
| すべて許容応力以下である。 | | | | 注記*:ftsi | $=$ Min[1.4 · f_{toi} - | 1.6 · τ b i, f t o i | |

「て許容応力以下である。

4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|--------------------------|------|-------------|----------|
| 緊急時対策所 | 水平方向 | 1.83 | |
| 無停電父流電源装置 (R46-P0800) | 鉛直方向 | 1.16 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。



VI-2-10-1-4-34 緊急時対策所 無停電分電盤 1 の耐震性についての計算書

目 次

| 1. 概要 | 1 |
|---|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ····· | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果 | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、緊急時対策所 無停電分電盤1が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、 電気的機能を維持できることを説明するものである。

緊急時対策所 無停電分電盤1は,設計基準対象施設においてはCクラス施設に,重大事故等 対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以 下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお,緊急時対策所 無停電分電盤1は,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に 記載の壁掛形盤であるため,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の 耐震性についての計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

緊急時対策所 無停電分電盤1の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



 \sim

3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

緊急時対策所 無停電分電盤1の固有周期は,プラスチックハンマ等により,当該設備に振動を与え自由減衰振動を振動解析装置により記録解析し,確認する。試験の結果,剛構造であることを確認した。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| 表 3-1 固不 | 有周期 | (単位:s) |
|----------------|-----|--------|
| 緊急時対策所 無停電分電盤1 | 水平 | |
| (R46-P0801) | 鉛直 | |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

緊急時対策所 無停電分電盤1の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成 の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に 基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 緊急時対策所 無停電分電盤1の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち重大事故等対処
 設備の評価に用いるものを表4-1に示す。
 - 4.2.2 許容応力

緊急時対策所 無停電分電盤1の許容応力は, VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-2 のとおりとする。

- 4.2.3 使用材料の許容応力評価条件
 緊急時対策所 無停電分電盤1の使用材料の許容応力評価条件のうち重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。
- 4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【緊急時対策所 無停電分電盤1(R46-P0801) の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

| 施設 | 区分 | 機器名称 | | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------|------|------------|----------|------------------|--------|---|---------|
| | | | | | | $D + P_D + M_D + S_s$ * ³ | IV A S |
| その他発電 | 非常用 | 緊急時対策所 無停電 | | 常設耐震/防止 常設/緩和 | *2 | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_{S}$ | V A S |
| 用原子炉の | 電源設備 | | 無停電分電盤 1 | | | | (VASとして |
| 的偶她砇 | ž | | | | | \mathbf{D} + \mathbf{I} SAD + \mathbf{W} SAD + \mathbf{O} S | ⅣASの許容限 |
| | | | | | | | 界を用いる。) |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3: 「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため,評価結果の記載を省略する。

С

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | | |
|-------------------------------|---------------------------------|------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| IV A S | | | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1.5 • f t* | 1.5 • f s* | | | |

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | Sу (MPa) | S u (MPa) | S _y (RT) (MPa) |
|-------|------------------------|-------------|----|-------------|--------------|------------------------------|
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 50 | 231 | 394 | _ |

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

緊急時対策所 無停電分電盤1の電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算 書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法 に基づき行う。

緊急時対策所 無停電分電盤1に設置される器具の機能確認済加速度は, VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき,当該器具と類似の器具単体の正弦波加振試験において,電気的機能の健全性を確認した評価部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 表 5-1 | 機能確認済加速度 |
|-------|----------|
| | |

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
|-----------------|----|----------|
| 緊急時対策所 無停電分電盤 1 | 水平 | |
| (R46-P0801) | 鉛直 | |

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

緊急時対策所 無停電分電盤1の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下 に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,電 気的機能を維持できることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。
【緊急時対策所 無停電分電盤1(R46-P0801)の耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| | | 据付場所及び床面高さ | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動S s | | 周囲環境温度 |
|-----------------------------------|------------------|-----------------------------------|---------|--------------|------------------|--------------|--------------|----------------|--------|
| 機器名称 | 機器名称 設備分類 (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) | |
| 緊急時対策所 無停電分電盤 1 (R46-P0801) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 緊急時対策所 EL 50.25 (EL 56.6*1) | | | | _ | Сн=2.90*2 | $Cv=1.41^{*2}$ | 50 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | S y i (MPa) | S u i (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|--------------------------|-----|----------------------|----------------|
| 取付ボルト (i=2) | | 280 | 16 (M16) | 201. 1 | 12 | 231 (16mm<径≦40mm) | 394 |

| | | | | 転倒方向 | | | | | |
|-------|----------------------------|--------------|--------------|--------|--------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ₂i* (mm) | ℓ₃i* (mm) | n fvi* | n fні* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 取付ボルト | 1120 | 2000 | 1100 | 2 | 6 | — 276 | 276 | | 側声士向 |
| (i=2) | 1120 | 2000 | 1100 | 2 | 6 | | | | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は正面方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は側面方向転倒に対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

| 1.3.1 ボルト | こ作用する力 | | (単位:N) | | |
|----------------|----------------------|----------|----------------------|----------|--|
| | F | b i | Q b i | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | | |

1.4 結論

11

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 7 0++ | ++*1 | 亡士 | 弾性設計用地震動 | 動Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|------------------|---------|-----|----------|-----------|-----------|--------------|--|
| 市小小 | 1/1 1/1 | 応力 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト | 55400 | 引張 | — | _ | σ b 2=29 | f t s 2=207* | |
| (i=2) | 33400 | せん断 | | | τ ь 2=10 | f s b 2=159 | |

すべて許容応力以下である。

注記*: f_{tsi} =Min[1.4 · f_{toi} -1.6 · τ bi, f_{toi}]

1.4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|------------------------|------|-------------|----------|
| 緊急時対策所 | 水平方向 | 2.42 | |
| 無悖黽分黽盤Ⅰ (R46-P0801) | 鉛直方向 | 1. 17 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度 機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。



VI-2-10-1-4-35 緊急時対策所 直流 115V 充電器の 耐震性についての計算書

| 1. 概要 | 1 |
|---|---|
| 2. 一般事項 | 1 |
| 2.1 構造計画 | 1 |
| 3. 固有周期 ······ | 3 |
| 3.1 固有周期の確認 | 3 |
| 4. 構造強度評価 | 4 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 4 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4.3 計算条件 | 4 |
| 5. 機能維持評価 | 8 |
| 5.1 電気的機能維持評価方法 | 8 |
| 6. 評価結果 | 9 |
| 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果 ······ | 9 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計 方針に基づき、緊急時対策所 直流 115V 充電器が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、 電気的機能を維持できることを説明するものである。

緊急時対策所 直流 115V 充電器は,設計基準対象施設においてはCクラス施設に,重大事故等 対処設備においては常設耐震重要重大事故防止設備及び常設重大事故緩和設備に分類される。以 下,重大事故等対処設備としての構造強度評価及び電気的機能維持評価を示す。

なお,緊急時対策所 直流 115V 充電器は, VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に 記載の直立形盤であるため, VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐 震性についての計算書作成の基本方針」に基づき評価を実施する。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

緊急時対策所 直流 115V 充電器の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

緊急時対策所 直流 115V 充電器の固有周期は, プラスチックハンマ等により, 当該設備に振動を与え自由減衰振動を振動解析装置により記録解析し,確認する。試験の結果, 剛構造であることを確認した。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| 表 | 3-1 固有層 | 周期 | (単 | 位:s) |
|-------------|---------|----|----|------|
| 緊急時対策所 | 水平 | | | |
| 直流 115V 充電器 | | | | |
| (R42-P0800) | 鉛直 | | | |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

緊急時対策所 直流 115V 充電器の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に 基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 緊急時対策所 直流 115V 充電器の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち,重大事故等対
 処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。
 - 4.2.2 許容応力

緊急時対策所 直流 115V 充電器の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-2 のとおりとする。

- 4.2.3 使用材料の許容応力評価条件 緊急時対策所 直流115V 充電器の使用材料の許容応力評価条件のうち,重大事故等対処 設備の評価に用いるものを表4-3に示す。
- 4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【緊急時対策所 直流 115V 充電器(R42-P0800)の 耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 設備分類*1 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|----------------|------|-------------|---------|--------|-------------------------------|---------|
| | | | | | $D+P_D+M_D+S$ s *3 | IV A S |
| その他発電 用原子炉の | 非常用 | 緊急時対策所 | 常設耐震/防止 | *2 | | V A S |
| 附属施設 | 電源設備 | 直流 115V 充電器 | 常設/緩和 | | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$ | (VASELT |
| 門洞洞區民 | 的個心 | | | | WASの許容限界 | |
| | | | | | | を用いる。) |

注記*1:「常設耐震/防止」は常設耐震重要重大事故防止設備,「常設/緩和」は常設重大事故緩和設備を示す。

*2:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

*3:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。

С

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | | |
|-------------------------------|---------------------------------|------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| IV A S | 15 e f . * | 15.f * | | | |
| VAS (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | 1. J - I t | 1. 0 • I s | | | |

表 4-2 許容応力(重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| | ++ w1 | 温度条(| 牛 | Sу | S u | S y (R T) |
|---------|------------------------|--------|----|-------|-------|-----------|
| 評価部材 材料 | | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 取付ボルト | SS400 (16mm<径≦40mm) | 周囲環境温度 | 40 | 235 | 400 | _ |

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

5. 機能維持評価

5.1 電気的機能維持評価方法

緊急時対策所 直流 115V 充電器の電気的機能維持評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算 書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の評価方法 に基づき行う。

緊急時対策所 直流 115V 充電器に設置される器具の機能確認済加速度は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき、同形式の器具単体の正弦波加振試験において、電気的機能の健全性を確認した評価部位の最大加速度を適用する。

機能確認済加速度を表 5-1 に示す。

| 機器名称 | 方向 | 機能確認済加速度 |
|--------------------|----|----------|
| 緊急時対策所 直流 115V 充電器 | 水平 | |
| (R42-P0800) | 鉛直 | |

表 5-1 機能確認済加速度

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

- 6. 評価結果
- 6.1 重大事故等対処設備としての評価結果

緊急時対策所 直流 115V 充電器の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し, 電気的機能を維持できることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

(2) 機能維持評価結果電気的機能維持評価の結果を次頁以降の表に示す。

【緊急時対策所 直流 115V 充電器 (R42-P0800)の 耐震性についての計算結果】

1. 重大事故等対処設備

1.1 設計条件

| | | 据付場所及び床面高さ | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 周囲環境温度 |
|--------------------------------------|------------------|----------------------------------|---------|------|------------------|--------------|--------------|-------------------|--------|
| 機器名称 | 設備分類 | (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | (°C) |
| 緊急時対策所 直流 115V 充電器 (R42-P0800) | 常設耐震/防止 常設/緩和 | 緊急時対策所 EL 50.25 ^{*1} | | | | l | С н=2.90*2 | $C v = 1.41^{*2}$ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)を上回る設計震度

1.2 機器要目

10

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | Sуi (MPa) | Sıui (MPa) | |
|----------------|-------------|-------------|-------------|-----------------------------|-----|----------------------|---------------|---|
| 取付ボルト (i=2) | | 1150 | 16 (M16) | 201. 1 | 20 | 235 (16mm<径≦40mm) | 400 | - |



<u>ℓ12</u> <u>A~A</u>矢視図 (ℓ12≦ℓ22)

| | | | | | | 転倒方向 | | |
|-------|----------------------------|--------------|------|--------------|--------------------------|----------------------|--------------|--|
| 部材 | ℓ _{1 i} * (mm) | ℓ₂i* (mm) | nfi* | F i (MPa) | Fi [*] (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 取付ボルト | 770 | 770 | 4 | | 290 | | 短辺古向 | |
| (i=2) | 850 | 850 | 6 | | 280 | | 超辺万问 | |

注記*:各ボルトの機器要目における上段は短辺方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は長辺方向転倒に対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

| 1.3.1 ボルトに作用する力 (単位 | | | | | | | | |
|---------------------|----------------------|----------|----------------------|----------|--|--|--|--|
| | F۱ | b i | Q b i | | | | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | | | | |
| 取付ボルト (i=2) | _ | | _ | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

| (単位 | : | MPa |
|-----|---|-----|
| (甲亚 | · | MPa |

| 7 7++ | ++*1 | 内土 | 弾性設計用地震動 | 動Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | |
|------------------|---------|-----------------|----------|-----------|--|-----------------------|--|
| 司小小 | 12 1-1 | л <u>с</u> , 71 | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト | SS400 - | 引張 | _ | | σ b 2=102 | f t s 2=210* | |
| (i=2) | | せん断 | — | _ | τь2=25 | f s b 2=161 | |
| すべて許容応力じ | 、下である。 | | | 注記*:fts | $i = Min[1.4 \cdot f_{toi} - f_{toi}]$ | 1.6 • τ b i, f t o i] | |

すべて許容応力以下である。

4.2 電気的機能維持の評価結果

 $(\times 9.8 \text{m/s}^2)$

| | | 機能維持評価用加速度* | 機能確認済加速度 |
|-----------------------------|------|-------------|----------|
| 緊急時対策所 | 水平方向 | 1.83 | |
| 但.0元115V 元电岙 (R42-P0800) | 鉛直方向 | 1.16 | |

注記*:設計用震度Ⅱ(基準地震動Ss)により定まる加速度

機能維持評価用加速度はすべて機能確認済加速度以下である。

VI-2-10-2 浸水防護施設の耐震性に関する説明書

VI-2-10-2-1 浸水防護施設の耐震計算結果

次

目

1. 概要

本資料は、浸水防護施設について、設計基準対象施設の耐震重要度分類、重大事故対処設備の 設備分類及び耐震計算の記載箇所等をまとめたものである。浸水防護施設の耐震計算のまとめを 表 1-1 に示す。

| 表 1-1 | 浸水防護施設の耐震計算のまとめ | (1/17) |
|-------|-----------------|--------|

| | _ | | | 設計基準対象施 | 起 | 重大事故対処設備 | | |
|-------------|-------------|--|-------|---------|---------------|----------|--------|-------|
| | | 対象設備 | 耐震重要 | 本工事計画で | 耐震計算の | 設備分類 | 設計基準対象 | 耐震計算の |
| | | | 度分類 | 新規に申請する | 記載箇所 | | 施設との計算 | 記載箇所 |
| | | | | 設備 | | | 条件の差異 | |
| | | 防波壁(波返重力擁壁) | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-3-1 | _ | _ | — |
| | | 防波壁(逆T擁壁) | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-3-2 | _ | _ | — |
| | | 防波壁(多重鋼管杭式擁壁) | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-3-3 | | | _ |
| 浸水 | 外 郭 浔 | 防波壁通路防波扉(1号機北側) | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-4 | | | _ |
| 小 防 護 | 水防 | 防波壁通路防波扉(2号機北側) | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-4 | _ | | _ |
| 施 設 | 護施 | 防波壁通路防波扉(荷揚場南) | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-4 | | | _ |
| | 設 | 防波壁通路防波扉(3号機東側) | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-4 | | | — |
| | | 屋外排水路逆止弁①, ②, ③, ④, ⑤, ⑥, ⑦, ⑧-1, ⑧-2, ⑨, ⑩, ⑪, ⑫, ⑬ | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-7 | | — | _ |
| | | 取水槽除じん機エリア防水壁 | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-8 | | | _ |

 \sim

| | 対象設備 | | | 設計基準対象施 | 記 | 重大事故対処設備 | | |
|------|--------|------------------|-------|---------|-------------|----------|--------|-------|
| | | | | 本工事計画で新 | 耐震計算の | 設備分類 | 設計基準対象 | 耐震計算の |
| | | | | 規に申請する | 記載箇所 | | 施設との計算 | 記載箇所 |
| | | | | 設備 | | | 条件の差異 | |
| 浸 | 外 郭 | 取水槽除じん機エリア水密扉(東) | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-9 | _ | _ | |
| 水防 | 浸水 | 取水槽除じん機エリア水密扉(西) | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-9 | _ | _ | |
| 護施 設 | 遊護施 | 取水槽除じん機エリア水密扉(北) | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-9 | | _ | |
| | 設 | 1号機取水槽流路縮小工 | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-6 | | | |

表 1-1 浸水防護施設の耐震計算のまとめ(2/17)

| 表 1-1 | 浸水防護施設の耐震計算のまとめ | (3/17) |
|-------|-----------------|--------|

| | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故対処設備 | | | |
|-------------|-------------|-----------------------------|-------|---------|-------------|------|--------|-------|
| | | 対象設備 | 耐震重要 | 本工事計画で新 | 耐震計算の | 設備分類 | 設計基準対象 | 耐震計算の |
| | | 刈 豕取開 | 度分類 | 規に申請する | 記載箇所 | | 施設との計算 | 記載箇所 |
| | | | | 設備 | | | 条件の差異 | |
| | | タービン建物 地下1階 復水系配管室防 水壁 | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-8 | _ | | |
| | | タービン建物 地下1階 復水器室北西側 防水壁 | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-8 | _ | _ | — |
| | 内 | タービン建物 地下1階 復水器室北側防 水壁 | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-8 | | | |
| 浸水 | 郭 浸 | タービン建物 地下1階 復水器室北東側 防水壁 | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-8 | | | |
| い 護 施 | 水 防 護 | 取水槽海水ポンプエリア防水壁 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-8 | | | |
| 設 | 施設 | ディーゼル燃料移送ポンプエリア北側防 水壁 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-8 | _ | _ | — |
| | | ディーゼル燃料移送ポンプエリア南側防 水壁 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-8 | _ | _ | — |
| | | タービン建物 地下1階 復水系配管室北 側水密扉 | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-9 | | _ | _ |
| | | タービン建物 地下1階 復水系配管室南 側水密扉 | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-9 | | — | _ |

4

| 主 1 1 | 浸水防滞拡張の耐電計算のましめ | (1/17) |
|-------|-----------------------------|--------|
| 衣ITI | 反小忉 暖 肥 取 り 削 長 計 昇 り ま と の | (4/11) |

| | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故対処設備 | | | |
|------------------------|-------------|--------------------------------------|-------------------------|---------------|-------------|---------------------------|---------------|---|
| 対象設備 | | 耐震重要 度分類 | 本工事計画で新 規に申請する 設備 | 耐震計算の 記載箇所 | 設備分類 | 設計基準対象 施設との計算 条件の差異 | 耐震計算の 記載箇所 | |
| 浸 | | タービン建物 地下1階 封水回収ポンプ 室北側水密扉 | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-9 | _ | | _ |
| | | 取水槽海水ポンプエリア水密扉 (西) | C * ² | 0 | VI-2-10-2-9 | _ | _ | — |
| | 内郭浸水 | 取水槽海水ポンプエリア水密扉(中) | C * ² | 0 | VI-2-10-2-9 | _ | _ | — |
| | | 取水槽海水ポンプエリア水密扉 (東) | C * ² | 0 | VI-2-10-2-9 | _ | _ | — |
| 水 防 蕹 | | ディーゼル燃料移送ポンプエリア北側水 密扉 | C * ² | 0 | VI-2-10-2-9 | _ | _ | — |
| _硬 施 設 | の 護 施 | ディーゼル燃料移送ポンプエリア南側水 密扉 | C * ² | 0 | VI-2-10-2-9 | _ | _ | — |
| | 設 | 復水貯蔵タンク水密扉 | C * ² | 0 | VI-2-10-2-9 | _ | _ | — |
| | | 補助復水貯蔵タンク水密扉 | C * ² | 0 | VI-2-10-2-9 | _ | _ | — |
| | | トーラス水受入タンク水密扉 | C * ² | 0 | VI-2-10-2-9 | _ | _ | — |
| | | 屋外配管ダクト(B-ディーゼル燃料貯蔵 タンク〜原子炉建物)水密扉 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-9 | | _ | _ |

表 1-1 浸水防護施設の耐震計算のまとめ (5/17)

| | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故対処設備 | | | |
|-------------|-------------|--------------------------------|-------|---------|-------------|------|--------|-------|
| | | 対象設備 | 耐震重要 | 本工事計画で新 | 耐震計算の | 設備分類 | 設計基準対象 | 耐震計算の |
| | | | 度分類 | 規に申請する | 記載箇所 | | 施設との計算 | 記載箇所 |
| | | | | 設備 | | | 条件の差異 | |
| | | 原子炉建物 地下2階 A-DG 制御盤室北側 水密扉 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-9 | _ | _ | _ |
| | 内郭浸 | 原子炉建物 地下2階 A-RHR ポンプ室北 側水密扉 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-9 | | _ | _ |
| 浸水 | | 原子炉建物 地下2階 トーラス室北東水 密扉 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-9 | _ | _ | _ |
| | | 原子炉建物 地下2階 トーラス室南東水 密扉 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-9 | | | _ |
| り 護 施 | 水 防 護 | 原子炉建物 地下2階 トーラス室北西水 密扉 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-9 | | | |
| 設 | 施設 | 原子炉建物 地下2階 トーラス室南西水 密扉 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-9 | | _ | |
| | | 原子炉建物 地下2階 H-DG 制御盤室南側 水密扉 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-9 | | _ | — |
| | | 原子炉建物 地下2階 H-DG 制御盤室北側 水密扉 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-9 | _ | — | — |
| | | 原子炉建物 地下2階 RCIC ポンプ室西側 水密扉 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-9 | | | |

表 1-1 浸水防護施設の耐震計算のまとめ(6/17)

| | | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故対処設備 | | |
|-------------|-----|--------------------------------|------------------|---------|-------------|----------|--------|-------|
| | | 対象設備 | 耐震重要 | 本工事計画で新 | 耐震計算の | 設備分類 | 設計基準対象 | 耐震計算の |
| | | 刘 豕 旼 庙 | 度分類 | 規に申請する | 記載箇所 | | 施設との計算 | 記載箇所 |
| | - | | | 設備 | | | 条件の差異 | |
| | | 原子炉建物 地下2階 A-DG 制御盤室南側 水密扉 | C * ² | 0 | VI-2-10-2-9 | _ | _ | — |
| 浸水 | 外郭浸 | 原子炉建物 地下2階 C-RHR ポンプ室南 側水密扉 | C * ² | 0 | VI-2-10-2-9 | | _ | — |
| | | 原子炉建物 地下1階 CRD ポンプ室南側 水密扉 | C * ² | 0 | VI-2-10-2-9 | | _ | _ |
| | | 原子炉建物 地下1階 CRD ポンプ室東側 水密扉 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-9 | | _ | — |
| り 護 施 | 水防護 | 原子炉建物 地下1階 IA 圧縮機室水密扉 (階段室) | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-9 | | _ | — |
| 設 | 施設 | 原子炉建物 地下1階 IA 圧縮機室水密扉 (南側) | C * ² | 0 | VI-2-10-2-9 | _ | _ | — |
| | | 原子炉建物 1 階 RCW 熱交換器室南側水密 扉 | C * ² | 0 | VI-2-10-2-9 | | _ | — |
| | | タービン建物 地下1階 TCW 熱交換器室 南側水密扉 | C * ² | 0 | VI-2-10-2-9 | | — | — |
| | | タービン建物 1 階 西側エアロック前水 密扉 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-9 | | — | |

7

| 表 1-1 | 浸水防護施設の耐震計算のまとめ | (7/17) |
|-------|-----------------|--------|

| | | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故対処設備 | | |
|-------------|---------------|-------------------------------------|----------|---------|--------------|----------|--------|-------|
| | | 対象設備 | 耐震重要 | 本工事計画で新 | 耐震計算の | 設備分類 | 設計基準対象 | 耐震計算の |
| | | | 度分類 | 規に申請する | 記載箇所 | | 施設との計算 | 記載箇所 |
| | | | | 設備 | | | 条件の差異 | |
| | | タービン建物 2 階 常用電気室南側水密 扉 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-9 | _ | | _ |
| | | タービン建物 2 階 離相母線室南側水密 扉 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-9 | | _ | |
| 浔 | 外 | 制御室建物 2 階 チェックポイント連絡 水密扉 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-9 | | _ | |
| 及 水 防 | 과 浸 水 | 廃棄物処理建物 地下1階 被服置場北側 水密扉 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-9 | | | _ |
| 護施 | 防 護 | 廃棄物処理建物 2階 非常用再循環送風 機室東側水密扉 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-9 | | | _ |
| 砇 | <i>他</i> 設 | 原子炉建物 地下2階 B-非常用DG 電気室 南側浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | | — |
| | | 原子炉建物 地下1階 RCIC 直流 C/C 浸水 防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | _ | |
| | | 原子炉建物 地下1階 HPCS 給気消音器フ ィルタ室浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | | |

| 表 1-1 | 浸水防護施設の耐震計算のまとめ | (8/17) |
|-------|-----------------|--------|

| | | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故対処設備 | | |
|-------------|-------------|--|----------|---------|--------------|----------|--------|-------|
| | | 対象設備 | 耐震重要 | 本工事計画で新 | 耐震計算の | 設備分類 | 設計基準対象 | 耐震計算の |
| | | | 度分類 | 規に申請する | 記載箇所 | | 施設との計算 | 記載箇所 |
| | | | | 設備 | | | 条件の差異 | |
| | | 原子炉建物 地下1階 南側通路浸水防止 堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | _ | _ |
| | | 原子炉建物 地下1階 北西階段浸水防止 堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | |
| 浸 | 内 郭 | 原子炉建物 地下1階 DG 室給気ダクト室 南側階段浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | |
| 水 防 蕹 | 浸水防 | 原子炉建物 地下1階 第3チェックポイ ント浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | |
| e 施 設 | 前 護 施 | 原子炉建物 1 階 北東階段浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | |
| | 設 | 原子炉建物 1 階 北西階段浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | _ | |
| | | 原子炉建物 1 階 PLR ポンプ MG セット室 南西階段浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | _ | |
| | | 原子炉建物 1 階 エアロック前浸水防止 堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | | |

表 1-1 浸水防護施設の耐震計算のまとめ (9/17)

| | | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故対処設備 | | |
|-------------|-------------|---|----------|---------|--------------|----------|--------|-------|
| | | 対象設備 | 耐震重要 | 本工事計画で新 | 耐震計算の | 設備分類 | 設計基準対象 | 耐震計算の |
| | | | 度分類 | 規に申請する | 記載箇所 | | 施設との計算 | 記載箇所 |
| | | | | 設備 | | | 条件の差異 | |
| | | 原子炉建物 1 階 南東階段浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | _ | _ |
| | 内郭浸 | 原子炉建物 1 階 南西階段浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | | |
| 浸水 | | 原子炉建物 1 階 第 2 チェックポイント 浸水防止堰(非管理区域側) | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | | |
| | | 原子炉建物 1 階 第 2 チェックポイント 浸水防止堰(管理区域側) | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | _ |
| 防 護 施 | 水 防 護 | 原子炉建物 2 階 原子炉棟送風機室南側 階段浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | _ |
| 設 | 施設 | 原子炉建物 2 階 北東階段浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | _ | |
| | | 原子炉建物 2 階 北西階段浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | _ | — |
| | | 原子炉建物 2 階 A-原子炉格納容器 H2・ 02 分析計ボンベラック室西側浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | |
| | | 原子炉建物 2 階 A-非常用電気室南側浸 水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | |

| 表 1-1 | 浸水防護施設の耐震計算のまとめ | (10/17) |
|-------|-----------------|---------|

| | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故対処設備 | | | |
|-------------|-------------|---------------------------------------|------------------|---------|--------------|------|--------|-------|
| | | 対象設備 | 耐震重要 | 本工事計画で新 | 耐震計算の | 設備分類 | 設計基準対象 | 耐震計算の |
| | | 八次以田 | 度分類 | 規に申請する | 記載箇所 | | 施設との計算 | 記載箇所 |
| | | | | 設備 | | | 条件の差異 | |
| | | 原子炉建物 2階 B-非常用電気室北側浸 水防止堰 | C * ² | 0 | VI-2-10-2-13 | | | _ |
| | 内 郭 浸 | 原子炉建物 2階 A-非常用 DG 室送風機室 浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | | |
| 浸水 | | 原子炉建物 2 階 東側 PCV ペネトレーシ ョン室北側浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | _ |
| | | 原子炉建物 2 階 南東階段浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | — |
| り 護 施 | 水 防 護 | 原子炉建物 2 階 西側 PCV ペネトレーシ ョン室北側浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | | |
| 設 | 施設 | 原子炉建物 2 階 南西階段浸水防止堰 | C * ² | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | _ | — |
| | | 原子炉建物 2 階 非常用電気室北側浸水 防止堰 | C * ² | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | _ | — |
| | | 原子炉建物 2階 A-逃がし安全弁窒素ガ ス供給装置横浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | — | |
| | | 原子炉建物 2 階 RCW バルブ室東側浸水防 止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | |

表 1-1 浸水防護施設の耐震計算のまとめ(11/17)

| | | | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故対処設備 | | |
|---|-----|-------------------------|-------------------------|------------|----------------------|------|----------|-------|--|
| | | 対象設備 | 耐震重要 | 本工事計画で新 | 耐震計算の | 設備分類 | 設計基準対象 | 耐震計算の | |
| | | 州 家政開 | 度分類 | 規に申請する | 記載箇所 | | 施設との計算 | 記載箇所 | |
| | - | | | 設備 | | | 条件の差異 | | |
| | | 原子炉建物 2 階 A-原子炉格納容器 H2・ | ~ * 9 | | | | | | |
| | | 02 分析計ボンベラック室東側浸水防止堰 | C * 2 | \bigcirc | VI-2-10-2-13 | | | | |
| | | 原子炉建物 中2階 北東階段浸水防止堰 | C * 2 | \bigcirc | VI 9 10 9 19 | | | | |
| | | | C | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | | |
| | | 原子炉建物 中2階 エアロック前浸水防 | ~ # 9 | | | | | | |
| | 内郭浸 | 止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | | — | |
| 浸 | | 原子炉建物 中2階 CUW バルブ室東側浸 | a * ² | | TH 0 10 0 10 | | | | |
| 水 | | 水防止堰 | C^{*2} | 0 | VI-2-10-2-13 | | | | |
| 防 | 水 | 原子炉建物 中2階 CUW サージタンク室 | C * ² | | M 0 10 0 10 | | | | |
| | 遊 | 浸水防止堰 | C · 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | | — | |
| 設 | 施 | 原子炉建物 中2階 南東階段浸水防止堰 | C * ² | \frown | VII 0 10 0 10 | | | | |
| | 設 | | C · 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | | | |
| | | 原子炉建物 中2階 南西階段浸水防止堰 | C * 2 | | VII 0 10 0 10 | | | | |
| | | | C · · | 0 | VI-2-10-2-13 | | | | |
| | | 原子炉建物 3 階 北東階段浸水防止堰 | C * ² | \frown | VII 0 10 0 10 | | | | |
| | | | U · 2 | U | v1-2-10-2-13 | | | — | |
| | | 原子炉建物 3階 北西階段浸水防止堰 | C * ² | | VII 0 10 0 10 | | | | |
| | | | C*2 | 0 | v1-2-10-2-13 | | | | |

| 表 1-1 | 浸水防護施設の耐震計算のまとめ | (12/17) |
|--------|-----------------|-----------------------------|
| 1X I I | | (1 2 / 1 1) |

| · | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故対処設備 | | | |
|--|----------|--------------------------------------|------------------|--------|--------------|--------|--------|------|
| | | 耐震重要 | 本工事計画で新 | 耐震計算の | 設備分類 | 設計基準対象 | 耐震計算の | |
| | | | 度分類 | 規に申請する | 記載箇所 | | 施設との計算 | 記載箇所 |
| | | | | 設備 | | | 条件の差異 | |
| 浸 | 内郭浸水防護施設 | 原子炉建物 3 階 南東階段浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | _ | — |
| | | 原子炉建物 3 階 南西階段浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | | |
| | | 原子炉建物 3 階 A-CAMS 室前浸水防止堰 (通路側) | C * ² | 0 | VI-2-10-2-13 | | | |
| | | 原子炉建物 3 階 A-CAMS 室前浸水防止堰 (SGT 室側) | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | _ |
| 水防護施 | | 原子炉建物 3 階 B-CAMS 室前浸水防止堰 | C * ² | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | |
| 他設 | | 原子炉建物 3 階 北西側階段室浸水防止 堰 | C * ² | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | _ | — |
| | | 原子炉建物 4 階 北東階段浸水防止堰 | C * ² | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | — |
| | | 原子炉建物 4階 エアロック浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | — | — | — |
| | | 原子炉建物 4 階 南東階段浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | — |

表 1-1 浸水防護施設の耐震計算のまとめ(13/17)

| 対象設備 | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故対処設備 | | | |
|------|----------|--------------------------------------|---------|--------|--------------|--------|--------|------|
| | | 耐震重要 | 本工事計画で新 | 耐震計算の | 設備分類 | 設計基準対象 | 耐震計算の | |
| | | | 度分類 | 規に申請する | 記載箇所 | | 施設との計算 | 記載箇所 |
| | | | | 設備 | | | 条件の差異 | |
| | | 原子炉建物 4 階 北西階段浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | | _ |
| | | 原子炉建物 4 階 大物搬入口浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | | |
| 浸 | 内郭浸水防護施設 | タービン建物 1 階 給水加熱器室南西浸 水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | _ |
| | | タービン建物 2 階 復水器室南西階段浸 水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | | _ |
| 水防護施 | | タービン建物 3 階 タービン建物ダスト サンプラ室西側浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | _ | _ |
| 心設 | | タービン建物 3 階 オペフロ南側階段浸 水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | | |
| | | タービン建物 3 階 オペフロ北西階段浸 水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | _ | — |
| | | タービン建物 3 階 オペフロ南西階段浸 水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | |
| | | タービン建物 3 階 オペフロ南東階段浸 水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | | |

| 対象設備 | | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故対処設備 | | |
|-------|------|----------------------------------|-------------|-------------------------|---------------|----------|---------------------------|---------------|
| | | | 耐震重要 度分類 | 本工事計画で新 規に申請する 設備 | 耐震計算の 記載箇所 | 設備分類 | 設計基準対象 施設との計算 条件の差異 | 耐震計算の 記載箇所 |
| | | タービン建物 3 階 常用電気室送風機室 南側浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | | |
| | | タービン建物 3階 タービン建物送風機 室南側浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | |
| | | タービン建物 4 階 工具室浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | | |
| 受 | 内郭 | | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | _ | |
| 水坊獲施設 | 浸水防蕹 | | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | | |
| | 略施設 | | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | _ | _ |
| | | 廃棄物処理建物 地下1階 通路東側浸水 防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | _ | _ |
| | | 廃棄物処理建物 1 階 補助盤室東側通路 南側扉浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | _ | _ |
| | | 廃棄物処理建物 1 階 補助盤室東側 (北)浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | _ | _ | _ |

表 1-1 浸水防護施設の耐震計算のまとめ(14/17)

| 表 1-1 | 浸水防護施設の耐震計算のまとめ | (15/17) |
|-------|-----------------|---------|

| 社 免設備 | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故対処設備 | | | |
|--------------|---------------|----------------------|-------------------------|------------|---------------------|--------|--------|------|
| | | 耐震重要 | 本工事計画で新 | 耐震計算の | 設備分類 | 設計基準対象 | 耐震計算の | |
| | 入1 3% tX //ii | | 度分類 | 規に申請する | 記載箇所 | | 施設との計算 | 記載箇所 |
| | | | | 設備 | | | 条件の差異 | |
| | | 廃棄物処理建物 1 階 補助盤室東側 | a * ° | | TH 0 10 0 10 | | | |
| | | (中)浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | | — |
| | | 廃棄物処理建物 1 階 補助盤室東側 | a * ? | | TT 0 10 0 10 | | | |
| | | (南)浸水防止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | | _ |
| | | 廃棄物処理建物 1 階 消火用ボンベ室扉 | ~ 40 | 0 | | | | |
| | ŗ | 浸水防止堰 | C * 2 | \bigcirc | VI-2-10-2-13 | — | | — |
| | | 廃棄物処理建物 1 階 補助盤室前浸水防 | a * 9 | (| TT = 10 = 10 | | | |
| 浸 | 内 郭 | 止堰 | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | — | _ |
| 水防 | 浸水 | 廃棄物処理建物 1 階 中央制御室横会議 | C * 2 | (| VH 0 10 0 10 | | | |
| 護協 | 防難 | 室浸水防止堰(補助盤室側) | C · 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | | |
| 設 | 施 | 廃棄物処理建物 1 階 中央制御室横会議 | C * 2 | \bigcirc | VI 9 10 9 19 | | | |
| | 設 | 室浸水防止堰(予備室側) | U · · | 0 | VI-2-10-2-13 | | | |
| | | 廃棄物処理建物 1 階 中央制御室横会議 | C * 2 | | VI 0 10 0 10 | | | |
| | | 室浸水防止堰(運転員控室側) | U | 0 | VI-2-10-2-13 | | | |
| | | 廃棄物処理建物 2階 中央制御室送風機 | C * ² | \bigcirc | VU 0 10 0 10 | | | |
| | | 室階段浸水防止堰 | C * 2 | 0 | v1-2-10-2-13 | | | |
| | | 廃棄物処理建物 2階 計算機室連絡扉前 | C * 2 | | VI 0 10 0 10 | | | |
| | | 浸水防止堰 | C · 2 | \bigcirc | v1-2-10-2-13 | | | _ |

| 表 1-1 | 浸水防護施設の耐震計算のまとめ | (16/17) |) |
|-------|-----------------|---------|---|
| | | | |

| 対象設備 | | 設計基準対象施設 | | | 重大事故対処設備 | | | |
|------|--------------------------------------|-------------------------|-------------------------|------------|----------------------|--------|--------|------|
| | | 耐震重要 | 本工事計画で新 | 耐震計算の | 設備分類 | 設計基準対象 | 耐震計算の | |
| | | 刈豕 政 Ⅲ | 度分類 | 規に申請する | 記載箇所 | | 施設との計算 | 記載箇所 |
| | | | | 設備 | | | 条件の差異 | |
| | | 廃棄物処理建物 4 階 廃棄物処理建物送 | C * ² | \frown | VI 0 10 0 10 | | | |
| | | 風機室南側浸水防止堰(非管理区域側) | C * 2 | 0 | VI-2-10-2-13 | | | _ |
| | | 廃棄物処理建物 4 階 廃棄物処理建物送 | C * 2 | \frown | VII 0 10 0 10 | | | |
| | | 風機室南側浸水防止堰(管理区域側) | C^{-2} | 0 | VI-2-10-2-13 | | | — |
| | | 原子炉建物 3階 新燃料検査台ピット室 | C * ² | 0 | VI-2-10-2-14 | _ | — | |
| | 内郭浸 | 防水板 | | | | | | |
| 浸水 | | タービン建物 2階 固定子冷却装置室西 | C * 2 | | VII 0 10 0 14 | | | |
| 防護 | 水防 | 側防水板(非管理区域側) | U | 0 | VI-2-10-2-14 | | | |
| 施 | 護 | タービン建物 2階 固定子冷却装置室西 | a * ² | | VI 9 10 9 14 | | | |
| 戓 | 一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一 | 側防水板(管理区域側) | U | 0 | VI-2-10-2-14 | | | |
| | | 廃棄物処理建物 2 階 廃棄物処理建物 C/C | C * ² | | VT O 10 O 14 | | | |
| | | 室防水板 (非管理区域側) | C * 2 | U | VI-2-10-2-14 | | | _ |
| | | 廃棄物処理建物 2 階 A-原子炉浄化樹脂 | | | | | | |
| | | 貯蔵タンク水中ポンプ操作室防水板(非 | C * 2 | \bigcirc | VI-2-10-2-14 | — | | — |
| | | 管理区域側) | | | | | | |
| | | | 設計基準対象施 | 設 | 重大事故対処設備 | | | |
|------|-----------------|----------------|---------|--------------|----------|--------|-------|--|
| 対象設備 | | 耐震重要度 | 本工事計画で新 | 耐震計算の | 設備分類 | 設計基準対象 | 耐震計算の | |
| | | 分類 | 規に申請する | 記載箇所 | | 施設との計算 | 記載箇所 | |
| | | | 設備 | | | 条件の差異 | | |
| | 床ドレン逆止弁 | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-10 | _ | _ | _ | |
| | 隔離弁,機器,配管 | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-11 | | | | |
| 浸水防 | タービン補機海水系隔離システム | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-12 | | Ι | _ | |
| 護施設 | 貫通部止水処置 | S * 1 C * 2 | 0 | VI-2-10-2-15 | | | | |
| | 取水槽水位計 | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-16 | — | — | | |
| | 津波監視カメラ | S * 1 | 0 | VI-2-10-2-17 | | _ | | |

表 1-1 浸水防護施設の耐震計算のまとめ(17/17)

注記*1:Sクラス施設のうち,浸水防止設備として基準地震動Ssによる地震力に対して,要求される機能を保持するものを示す。

*2:Cクラス施設のうち、溢水の伝播を防止する設備として基準地震動Ssによる地震力に対して、要求される機能を保持するものを示す。

VI-2-10-2-10 床ドレン逆止弁の耐震性についての計算書

| 1. | | 概要 | | • • • | | • • • | | | ••• | ••• | | | ••• | ••• | ••• | | | 1 |
|----|-----|-----|------|------------|----|-------|-------|---------|-------------|-----|------|---------|---------|-----|---------|---------|---------|----|
| 2. | | 一般事 | ·項 · | • • • | | ••• | • • • | | ••• | | | | ••• | ••• | ••• | | •• | 1 |
| 2 | . 1 | 配置 | 概要 | | | • • • | | | ••• | | | | ••• | ••• | ••• | | | 1 |
| 2 | 2.2 | 構進 | 計画 | | | ••• | | ••• | •••• | | | | ••• | | ••• | | •• | 2 |
| 2 | . 3 | 評価 | ī方針 | •• | | ••• | | ••• | ••• | | | ••• | ••• | ••• | ••• | • • | • • | 3 |
| 2 | . 4 | 適用 | 規格・ | 基 | 準等 | | | ••• | ••• | | | ••• | ••• | ••• | ••• | | | 4 |
| 2 | . 5 | 記号 | の説り | 月 | | • • • | | | •••• | | | | ••• | ••• | ••• | | | 4 |
| 2 | . 6 | 計算 | 「精度と | :数 | 値の | 丸と | め方 | | •••• | | | | ••• | ••• | ••• | | | 7 |
| 3. | | 評価剖 | 3位 • | | | | | | ••• | | | | ••• | ••• | ••• | | | 7 |
| 4. | | 固有盾 | 期・ | | | | | | ••• | | | | ••• | | ••• | ••• | •• | 8 |
| 4 | . 1 | 固有 | 周期0 |)計 | 算方 | 法 | | | ••• | | | | ••• | | ••• | ••• | •• | 8 |
| 4 | . 2 | 固有 | 「周期ℓ |)計 | 算条 | 件 | | | •••• | | | | ••• | ••• | ••• | | • | 10 |
| 4 | . 3 | 固有 | 周期∉ |)計 | 算結 | Ŧ果 | | | ••• | | | | ••• | ••• | ••• | | | 11 |
| 5. | | 構造強 | 度評価 | Ħ | | | | | ••• | | | | ••• | ••• | ••• | | | 11 |
| 5 | . 1 | 構造 | i強度評 | 平価 | 方法 | ÷ • | | | •••• | | | | ••• | ••• | ••• | | • | 11 |
| 5 | 5.2 | 荷重 | 【及び荷 | 苛重 | の組 | [合1 | せ | | ••• | | | | ••• | ••• | ••• | | | 12 |
| 5 | 5.3 | 許容 | 応力 | | | • • • | | | ••• | | | | ••• | | ••• | ••• | • | 13 |
| 5 | . 4 | 設計 | ·用地創 | ミ 力 | | ••• | | | • • • • | | | | ••• | | ••• | • • | | 15 |
| 5 | 5.5 | 計算 | 方法 | | | ••• | | | • • • • | | | | ••• | | ••• | • • | | 16 |
| 5 | 6.6 | 計算 | 条件 | | | • • • | | | ••• | | | | ••• | | ••• | ••• | • | 20 |
| 6. | ; | 機能維 | 詩評句 | Ħ | | • • • | | | • • • • | | | | ••• | | ••• | •• | • | 24 |
| 7. | | 評価結 | ī果 · | • • • | | | | | • • • • | | | | ••• | ••• | ••• | | • | 24 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計方針に基づき、浸水防護施設のうち床ドレン逆止弁が設計用地震力に対して十分な構造強度を有し、動的機能を維持できることを説明するものである。

床ドレン逆止弁は,浸水防護施設としてSクラス施設に分類される。以下,浸水防護 施設としての構造強度評価及び機能維持評価を示す。

2. 一般事項

2.1 配置概要

床ドレン逆止弁の設置位置を表 2-1 に示す。

| 機器名称 | 設置場所 | 設置階 | 高さ(m) |
|---------|--------|------|--------|
| 中ドレン道正会 | 取水槽 | _ | EL 1.1 |
| ホトレン逆工ナ | タービン建物 | 地下1階 | EL 2.0 |

表 2-1 床ドレン逆止弁の設置位置

2.2 構造計画

床ドレン逆止弁は、フロート式の逆止弁であり、配管内で逆流が発生するとフロートが押上げられ、弁座に密着することで止水する。床ドレン逆止弁の構造計画を表 2 -2に示す。

| | 計画の概要 | | 概 略構造図 | | |
|--------|--------------------------------------|--------------|--------------------------------------|--|--|
| 型式 | 主体構造 | 基礎・支持構造 | 燃哈佛垣凶 | | |
| 80A 型 | 弁座を含む弁 本体,弁体で あるフロート 及びフロート | 弁本体を基礎ボ | 基礎ボルト (メカニカルアンカ) | | |
| 300A 型 | を弁座に導く フロートガイ ドで構成す る。 | ルトで基礎に据え付ける。 | 基礎ボルト (ケミカルアンカ) 井本体 アロート | | |

表 2-2 構造計画

2.3 評価方針

床ドレン逆止弁の応力評価は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定した荷重 及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「2.2 構造計画」に示す床ドレン逆止弁 の構造を踏まえ、「3. 評価部位」にて設定する箇所において、「4. 固有周期」にて 算出した固有周期に基づく設計用地震力による応力等が許容限界内に収まることを、 「5. 構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。また、床ドレン逆 止弁の機能維持評価は、床ドレン逆止弁の固有周期を考慮して評価用加速度を設定し、 設定した評価用加速度が機能確認済加速度以下であることを「6. 機能維持評価」に て示す方法にて確認することで実施する。確認結果を「7. 評価結果」に示す。なお、 機能確認済加速度には、正弦波加振試験において、止水性の機能の健全性を確認した 加振波の最大加速度を適用する。床ドレン逆止弁の耐震評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 床ドレン逆止弁の耐震評価フロー

2.4 適用規格·基準等

本評価において適用する規格・基準等を以下に示す。

- ・原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・ 補-1984((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版((社)日本電気協会)
- ・発電用原子力設備規格 設計・建設規格((社)日本機械学会,2005/2007)(以下 「設計・建設規格」という。)
- ・機械工学便覧((社)日本機械学会)
- 2.5 記号の説明

床ドレン逆止弁の固有周期の計算に用いる記号及び応力評価に用いる記号を表 2-3及び表 2-4に示す。

| 表 2-3 | 床ドレン | / 逆止弁の | 固有周期 | の計算に用い | いる記号 |
|-------|------|--------|------|--------|------|
| A 4 0 | | | | | |

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|-----------------|-----------------------------|-----------------|
| А | モデル化に用いるフロートガイドの断面積 | mm^2 |
| d m | モデル化に用いる弁本体の内径 | mm |
| $D_{f\mbox{m}}$ | モデル化に用いるフロートガイドの直径 | mm |
| D _m | モデル化に用いる弁本体の外径 | mm |
| Е | モデル化に用いるフロートガイドの縦弾性係数 | MPa |
| f | 床ドレン逆止弁の固有振動数 | Hz |
| Т | 床ドレン逆止弁の固有周期 | S |
| I a | モデル化に用いるフロートガイド1本の断面二次モーメント | mm^4 |
| I m | モデルの等価断面二次モーメント | mm^4 |
| I m 1 | モデル化に用いる弁本体の断面二次モーメント | mm^4 |
| I m 2 | モデル化に用いるフロートガイドの等価断面二次モーメント | mm^4 |
| k | モデルのばね定数 | N/m |
| ℓ_1 | モデル化に用いる弁本体の長さ | mm |
| ℓ_2 | モデル化に用いるフロートガイドの長さ | mm |
| m | モデル化に用いる弁の全質量 | kg |
| n f | フロートガイドの本数 | 本 |
| уg | フロートガイドの図心GとX軸の距離 | mm |

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|------------------|------------------------------|-----------------|
| Сн | 水平方向設計震度 | _ |
| C _v | 鉛直方向設計震度 | _ |
| A 1 | 弁本体の断面積 | mm^2 |
| A 2 | フロートガイドの最小断面積 | mm^2 |
| A 3 | 基礎ボルトの断面積 | mm^2 |
| d 1 | 弁本体の内径 | mm |
| D 1 | 弁本体の外径 | mm |
| D ₂ | フロートガイドの最小直径 | mm |
| D _P | 基礎ボルトの水平間距離 | mm |
| F _{H1} | 弁本体の最下端に加わる水平方向地震荷重 | Ν |
| F _{H 2} | フロートガイドの最下端に加わる水平方向地震荷重 | Ν |
| F _{V1} | 弁本体に加わる鉛直方向地震荷重 | Ν |
| F _{V2} | フロートガイドに加わる鉛直方向地震荷重 | Ν |
| g | 重力加速度(=9.80665) | m/s^2 |
| S | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表5に定める値 | MPa |
| S _y | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値 | MPa |
| S _u | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値 | MPa |
| F | 設計・建設規格 SSB-3121.1(1)に定める値 | MPa |
| f _t | 設計・建設規格 SSB-3131(1)に定める値 | MPa |
| f s | 設計・建設規格 SSB-3131.1(2)に定める値 | MPa |
| n | 基礎ボルトの本数 | 本 |
| Ι 1 | 弁本体の断面二次モーメント | mm^4 |
| Ι2 | フロートガイドの断面二次モーメント | mm^4 |
| L ₁ | 弁全体の長さ | mm |
| L ₂ | フロートガイドの長さ | mm |
| m 1 | 弁の全質量 | kg |
| m ₂ | フロートガイド1本当たりの質量 | kg |
| M 1 | 弁本体に発生する曲げモーメント | N•mm |
| M_2 | フロートガイドに発生する曲げモーメント | N•mm |

表 2-4 床ドレン逆止弁の応力評価に用いる記号(1/2)

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|-------------------|--|-----|
| D | 固定荷重 | Ν |
| W d 1 | 弁本体の常時荷重 | Ν |
| W d $_2$ | フロートガイドの常時荷重 | Ν |
| _ | 水平方向地震荷重によるモーメントにより基礎ボルト1本当たり | MDe |
| ОЪН | に加わる引張応力 | MFa |
| σьv | 鉛直方向地震荷重により基礎ボルト1本当たりに加わる引張応力 | MPa |
| σ _{Н1} | 弁本体に加わる曲げ応力 | MPa |
| $\sigma_{\rm H2}$ | フロートガイドの最小断面積に加わる曲げ応力 | MPa |
| σ V 1 | 弁本体に加わる引張応力 | MPa |
| σ _{V2} | フロートガイドの最小断面積に加わる引張応力 | MPa |
| τ ₃ | 基礎ボルト1本当たりに加わるせん断応力 | MPa |
| f t o | 引張力のみを受けるボルトの許容引張応力(f _t を1.5倍した値) | MPa |
| f t s | 引張力とせん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力 | MPa |
| τ | ボルトに作用するせん断応力 | MPa |

表 2-4 床ドレン逆止弁の応力評価に用いる記号(2/2)

2.6 計算精度と数値の丸め方

精度は,有効数字6桁以上を確保する。 表示する数値の丸め方は表2-5に示すとおりである。

| 数値の種類 | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 |
|--------|-----------------|-----------|------|----------|
| 固有周期 | S | 小数点以下第4位 | 四捨五入 | 小数点以下第3位 |
| 震度 | _ | 小数点以下第3位 | 切上げ | 小数点以下第2位 |
| 温度 | °C | — | _ | 整数位 |
| 質量 | kg | — | _ | 整数位 |
| 長さ | mm | — | _ | 整数位*1 |
| 面積 | mm^2 | 有効数字 5 桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 |
| モーメント | N•mm | 有効数字 5 桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 |
| 力 | Ν | 有効数字 5 桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 |
| 算出応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 |
| 許容応力*3 | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 |

表 2-5 表示する数値の丸め方

注記*1:設計上定める値が小数点以下第1位の場合は、小数点以下第1位表示とする。

*2:絶対値が1000以上のときはべき数表示とする。

*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及 び降伏点は、比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て、整数 位までの値とする。

3. 評価部位

床ドレン逆止弁の耐震評価は、「5.1 構造強度評価方法」に示す条件に基づき、耐震 評価上厳しくなる弁本体、フロートガイド及び基礎ボルトについて実施する。床ドレン 逆止弁の評価部位については、表 2-2 の概略構造図に示す。

- 4. 固有周期
- 4.1 固有周期の計算方法

床ドレン逆止弁の固有周期の計算方法を以下に示す。

- (1) 計算モデル
 - a. 一方の端を固定端,他方の端を自由端とした図 4-1 に示す1質点系振動モ デルとする。
 - b. 質量の不均一性を考慮して、自由端に弁の全質量が集中したモデルとする。
 - c. モデル化は、円筒状の弁本体及び円柱状のフロートガイドの異なる 2 つの 断面をもつ梁の組合せとして設定する。



図 4-1 床ドレン逆止弁のモデル化の概略

(2) 固有周期の計算

水平方向の固有周期Tを以下の式より算出する。なお,鉛直方向の固有周期については,床ドレン逆止弁の構造上,水平方向よりも鉛直方向の方が剛性が高いため, 水平方向の固有周期のみを確認する。

$$T = \frac{1}{f}$$
$$f = \frac{1}{2 \cdot \pi} \cdot \sqrt{\frac{k}{m}}$$

$$\mathbf{k} = \frac{3 \cdot \mathbf{E} \cdot \mathbf{I}}{\left(\boldsymbol{\ell}_1 + \boldsymbol{\ell}_2\right)^3} \times 10^3$$

モデルの等価断面二次モーメントImの算出過程を以下に示す。

a. モデル化に用いる弁本体の断面二次モーメント モデル化に用いる弁本体の断面二次モーメント I m1は,以下の式より算出する。

$$I_{m 1} = \left(D_m^4 - d_m^4\right) \cdot \frac{\pi}{64}$$

b. モデル化に用いるフロートガイドの等価断面二次モーメント

平行軸の定理から、フロートガイドの図心GとX軸の距離ygを用いて、モデル化に用いるフロートガイドの等価断面二次モーメントIm2は、以下の式より算出する。フロートガイドの断面を図4-2に示す。



図 4-2 フロートガイドの断面(4本の例)

c. モデルの等価断面二次モーメント モデルの等価断面二次モーメント I mは,以下の式より算出する。

$$I_{m} = \frac{\left(\ell_{1} + \ell_{2}\right)^{3} \cdot I_{m1} \cdot I_{m2}}{I_{m1} \cdot \ell_{2}^{3} + I_{m2} \cdot \left(\ell_{1}^{3} + 3\ell_{1} \cdot \ell_{2}^{2} + 3\ell_{1}^{2} \cdot \ell_{2}\right)}$$

4.2 固有周期の計算条件

床ドレン逆止弁の 80A 型及び 300A 型における固有周期の計算条件を表 4-1 及び表 4-2 に示す。

| フロートガイドの 材質 | モデル化に用いる 弁の全質量 m (kg) | モデル化に用いる 弁本体の外径 D _m (mm) | モデル化に用いる 弁本体の内径 d m (mm) | モデル化に用いる フロートガイドの 直径 D f m (mm) |
|----------------|--------------------------------|--|-----------------------------------|---|
| SUS316L | 5 | 72 | 38 | 7 |

表 4-1 80A 型の固有周期の計算条件

| フロートガイドと 図心GとX軸の | モデル化に用いる | モデル化に用いる フロートガイドの | モデル化に用いる フロートガイドの | フロートガイド |
|---------------------|------------------------------|----------------------|----------------------|------------------|
| 距離 | 弁本体の長さ _{ℓ1} | 長さ | 縦弾性係数* | の本数 n f |
| уg | (mm) | ℓ_2 | E | (*) |
| (mm) | (11111) | (mm) | (MPa) | (44) |
| 30 | 37 | 102 | 1.94×10^{5} | 4 |

注記*:「5.3 許容応力」における温度条件での縦弾性係数Eを用いる。

表 4-2 300A 型の固有周期の計算条件

| | モデル化に用いる | モデル化に用いる | モデル化に用いる | モデル化に用いる フロートガイドの |
|----------|----------|----------------|----------|----------------------|
| フロートガイドの | 弁の全質量 | 弁本体の外径 | 弁本体の内径 | 古汉 |
| 材質 | m | D _m | d m | 旦住 |
| | (k g) | (mm) | (mm) | D $_{\rm f~m}$ |
| | (Kg) | (mm) | | (mm) |
| SUS316L | 35 | 182 | 90 | 10 |

| フロートガイドと 図心Cと X 軸の距 | モデル化に用いる | モデル化に用いる フロートガイドの | モデル化に用いる | フロートガイド |
|------------------------|--------------|----------------------|----------------------|---------|
| 離 | 弁本体の長さ 0: | 長さ | 縦弾性係数* | の本数 |
| уg | (mm) | \mathcal{Q}_2 | E | |
| (mm) | (mm) | (mm) | (MPa) | (4) |
| 70.1 | 27 | 215 | 1.94×10^{5} | 6 |

注記*:「5.3 許容応力」における温度条件での縦弾性係数Eを用いる。

4.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 4-3 に示す。計算の結果,固有周期は 0.05s 以下であり, 剛構造であることを確認した。

| 担本 | 固有周期 | | |
|--------|-------|--|--|
| 至八 | (s) | | |
| 80A 型 | 0.002 | | |
| 300A 型 | 0.006 | | |

表 4-3 固有周期の計算結果

5. 構造強度評価

- 5.1 構造強度評価方法
 - 4.1(1)項 a.~c.のほか,次の条件で計算する。
 - (1) 地震力は床ドレン逆止弁に対して水平方向及び鉛直方向から作用するものとする。

- 5.2 荷重及び荷重の組合せ
 - 5.2.1 荷重の設定
 - (1) 固定荷重(D)

常時作用する荷重として, 弁本体の自重W_d₁及びフロートガイドの自重W_d₂ を以下の式より算出する。

$$W_{d_1} = m_1 \cdot g$$

$$W_{d2} = m_2 \cdot g$$

(2) 基準地震動Ssによる地震荷重(Ss)
 基準地震動Ssによる地震荷重FH1, FH2, FV1, FV2を以下の式より算出する。

```
F_{H1} = m_1 \cdot C_H \cdot gF_{H2} = m_2 \cdot C_H \cdot gF_{V1} = m_1 \cdot C_V \cdot gF_{V2} = m_2 \cdot C_V \cdot g
```

5.2.2 荷重の組合せ

床ドレン逆止弁の耐震計算にて考慮する荷重の組合せ及び許容応力状態を表 5 -1に示す。

| 施設区分 | 機器名称 | 耐震重要度分類 | 荷重の組合せ*1,2 | 許容応力状態 |
|--------------------|---------|---------|-------------|--------------------|
| 浸水防護施設 (浸水防止設備) | 床ドレン逆止弁 | S | $\rm D+S$ s | III _A S |

表 5-1 荷重の組合せ及び許容応力状態

注記*1: Dは固定荷重, Ssは基準地震動による地震荷重を示す。

*2:固定荷重(D)及び基準地震動(S_s)の組合せが荷重を緩和する方向に作用す る場合,保守的にこれらを組み合わせない。 5.3 許容応力

床ドレン逆止弁の弁本体,フロートガイド及び基礎ボルトの許容応力を表 5-2 に, 許容応力評価条件を表 5-3 にそれぞれ示す。また,弁本体,フロートガイド及び基礎 ボルトの許容応力算出結果を表 5-4 に示す。

| | | 許容限界*1 | | | 許容限界*2 | |
|-----------------------------------|---------|---------|---------|----------------------|----------------------|------------------|
| 苏公内中市 | (ボルト以外) | | | (ボルト) | | |
| 计谷心刀状態 | | 一次応力 | | | 一次応力 | |
| | 引 張 | 曲げ | 組合せ*3 | 引 張 | せん断 | 組合せ*4 |
| III _A S ^{∗ 5} | 1.2 · S | 1.2 • S | 1.2 • S | 1.5 • f _t | 1.5 • f _s | f _{t s} |

表 5-2 弁本体,フロートガイド及び基礎ボルトの許容応力

注記*1: 引張及び曲げは, JEAG4601・補-1984を準用し,「管」の許容限界のう ちクラス2, 3配管に対する許容限界に準じて設定する。

 *2:引張及びせん断は、JEAG4601・補-1984を準用し、「その他の支持 構造物」の許容限界を適用する。組合せは、JSME S NC1-2005/2007

による。

*3:引張と曲げの組合せである。

*4: せん断応力と引張応力の組合せ応力

せん断応力と引張応力を同時に受けるボルトの許容引張応力 f t sは, 次のいずれか小さい方の値

 $f_{t,s} = 1.4 \cdot f_{t,o} - 1.6 \cdot \tau$

 $f_{t,s} = f_{t,o}$

*5: 地震後, 津波後の再使用性や津波の繰返し作用を想定し, 当該構造物全体の変形 能力に対して浸水防護機能として十分な余裕を有するよう, 設備を構成する 材料が弾性域内に収まることを基本とする。

| 刑士 | 亚 | + + 本] | 温度条件 | S | S _y | S _u | F |
|---------|----------|---------------|-------|-------|----------------|----------------|-----|
| 空式 評価部位 | 机杆 | (°C) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | |
| | 弁本体 | SUS316L | 40 | 111 | | — | |
| | フロート | CUCDICI | 4.0 | 1 1 1 | | | |
| 80A 型 | ガイド | SUS316L | 40 | 111 | _ | _ | — |
| | 基礎ボルト | SUS316 | 40 | _ | 205 | 520 | 205 |
| | 弁本体 | SUS316L | 40 | 111 | | — | |
| 300A 型 | フロート | CUCDICI | 4.0 | 1 1 1 | | | |
| | ガイド | 202310L | 40 | 111 | — | _ | — |
| | 基礎ボルト | SUS316 | 40 | _ | 205 | 520 | 205 |

表 5-3 弁本体,フロートガイド及び基礎ボルトの許容応力評価条件

表 5-4 弁本体,フロートガイド及び基礎ボルトの許容応力算出結果

| | | | | 許容応力 | | | 許容応力 | | |
|--------|---------|-------|---------|---------|---------|--------------------|----------------------|------------------|--|
| | | (| (ボルト以外) | | | (ボルト) | | | |
| 計谷 | 刑士 | 河伍刘占 | | 一次応力 | | | 一次応力 | | |
| 心力 | 至八 | 計加即位 | 引 張 | 曲げ | 組合せ | 引 張 | せん断 | 組合せ | |
| 1八 応 | | | 1.2 · S | 1.2 • S | 1.2 · S | 1.5 · f $_{\rm t}$ | 1.5 • f _s | f _{t s} | |
| | | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | | |
| | | 弁本体 | 133 | 133 | 133 | — | _ | — | |
| | | フロート | 100 | 100 | 1.0.0 | | | | |
| | 80A 型 | ガイド | 133 | 133 | 133 | — | _ | — | |
| ΠΩ | | 基礎ボルト | _ | _ | — | 123 | 94 | 123 | |
| ШАЗ | | 弁本体 | 133 | 133 | 133 | — | — | — | |
| | 2004 亜川 | フロート | 100 | 100 | 1.0.0 | | | | |
| 300A 型 | ガイド | 133 | 133 | 133 | _ | _ | | | |
| | | 基礎ボルト | _ | — | — | 123 | 94 | 123 | |

5.4 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表 5-5 に示す。基準地震動 S s による地震力は、VI-2-1-7「設計用床応答スペクトルの作成方針」に基づき設定する。

| 地震動 | 据付場所及び 床面高さ ^{*1} (m) | 地震による設計震度*2 | |
|----------------|-------------------------------------|---------------------|-------------|
| 基準地震動 | 取水槽 | 水平方向 C _H | 1.86^{*3} |
| S _s | EL 1.1 | 鉛直方向 C v | 1.41^{*3} |

表 5-5 設計用地震力

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:耐震計算に用いる設計震度は,床ドレン逆止弁が設置されている各基準床レベル のうち,最大となる設計震度を設定した。

*3:設計用震度 I (基準地震動 S s) を上回る設計震度

5.5 計算方法

(1) 弁本体

弁本体の発生応力を算出する。弁本体の応力評価に用いる断面積A₁は,図 5-1 に示すとおり,弁本体のうち最も肉厚が薄い断面を適用する。



図 5-1 床ドレン逆止弁本体の構造図(300A型の例)

a. 鉛直応答加速度負荷時

鉛直応答加速度により, 弁本体に加わる引張応力σv1を以下の式より算出する。

$$\sigma_{V1} = \frac{W_{d1} + F_{V1}}{A_1}$$

b. 水平応答加速度負荷時

弁本体の最下端に集中荷重が負荷された片持ち梁として,水平応答加速度により,弁本体に加わる曲げ応力 σ_{H1}を以下の式より算出する。

$$M_{1} = F_{H1} \cdot L_{1}$$

$$I_{1} = \left(D_{1}^{4} - d_{1}^{4}\right) \cdot \frac{\pi}{64}$$

$$\sigma_{H1} = \frac{M_{1} \cdot \left(\frac{D_{1}}{2}\right)}{I_{1}}$$

(2) フロートガイド

フロートガイドの応力評価に用いるフロートガイドの最小断面積A₂は,図 5-2 に示すフロートガイドの最小直径D₂から求める。フロートガイドの最小断面積A₂ はフロートガイドのうち最も肉厚が薄い断面を適用する。



図 5-2 フロートガイドの応力評価に用いる断面積(300A 型の例)

a. 鉛直応答加速度負荷時

鉛直応答加速度により,フロートガイドの最小断面積に加わる引張応力σv2を 以下の式より算出する。

$$\sigma_{\rm V2} = \frac{W_{\rm d2} + F_{\rm V2}}{A_{\rm 2}}$$

b. 水平応答加速度負荷時

フロートガイドの最下端に集中荷重が負荷された片持ち梁として,水平応答加 速度にフロートガイドの最小断面積に加わる曲げ応力σH2を以下の式より算出 する。

$$M_{2} = F_{H2} \cdot L_{2}$$
$$I_{2} = D_{2}^{4} \cdot \frac{\pi}{64}$$

$$\sigma_{\rm H\ 2} = \frac{M_2 \cdot \left(\frac{D_2}{2}\right)}{I_2}$$

(3) 基礎ボルト

a. 鉛直応答加速度負荷時

鉛直応答加速度により,基礎ボルト1本当たりに加わる引張応力 σ_{bv}を以下 の式より算出する。

$$\sigma_{bV} = \frac{F_{V1} + W_{d1}}{A_3 \cdot n}$$

- b. 水平応答加速度負荷時
 - (a) せん断応力

水平応答加速度により,基礎ボルト1本当たりに加わるせん断応力τ₃を以下の式より算出する。

$$\tau_{3} = \frac{F_{H1}}{A_{3} \cdot n}$$

(b) モーメントによる引張応力

水平応答加速度により対角線上の基礎ボルトを2本支持したと仮定し,弁全体の最下端に集中荷重が作用した場合において,水平方向地震荷重によるモーメントにより基礎ボルト1本当たりに加わる引張応力 σ_{bH}を以下の式より算出する。図 5-3 にモーメントによる引張応力の作用イメージを示す。

$$\sigma_{bH} = \frac{F_{H1} \cdot L_{1}}{D_{P} \cdot A_{3}}$$



図 5-3 モーメントによる引張応力の作用イメージ

5.6 計算条件

床ドレン逆止弁の応力評価に用いる計算条件を表 5-6 及び表 5-7 に示す。

| | 弁本体の断面積 | 弁の全質量 | 弁全体の長さ |
|---------|-----------------------|-------|----------------|
| 弁本体の材質 | A $_1$ | m 1 | L ₁ |
| | (mm^2) | (kg) | (mm) |
| SUS316L | 2.937 $\times 10^{3}$ | 5 | 139 |

表 5-6 80A 型の応力評価に用いる計算条件(1/2)

| 弁本体の外径 | 弁本体の内径 |
|----------------|--------|
| D ₁ | d 1 |
| (mm) | (mm) |
| 72 | 38 |

| | フロートガイドの | フロートガイドの | フロートガイドの |
|----------|----------|----------------|----------------|
| フロートガイドの | 最小断面積 | 1本当たりの質量 | 長さ |
| 材質 | A $_2$ | m ₂ | L ₂ |
| | (mm^2) | (kg) | (mm) |
| SUS316L | 34.21 | 0.05 | 102 |

| フロートガイドの 最小直径 D ₂ (mm) | フロートガイドの本数 n _f (本) |
|--|-------------------------------------|
| 6.6 | 4 |

| | 基礎ボルトの | 甘水光儿儿の大粉 | 基礎ボルトの | | | |
|----------|----------------|----------|----------------|--|--|--|
| 基礎ボルトの材質 | 断面積 | 基礎ホルトの本剱 | 水平間距離 | | | |
| | A ₃ | n (*) | D _P | | | |
| | (mm^2) | (44) | (mm) | | | |
| SUS316 | 113.1 | 2 | 260 | | | |

表 5-6 80A 型の応力評価に用いる計算条件(2/2)

| 重力加速度 | |
|-----------|--|
| g | |
| (m/s^2) | |
| 9 80665 | |

| | 弁本体の断面積 | 弁の全質量 | 弁全体の長さ |
|---------|----------------------|-------|----------------|
| 弁本体の材質 | A $_1$ | m 1 | L ₁ |
| | (mm^2) | (kg) | (mm) |
| SUS316L | $1.965 	imes 10^{4}$ | 35 | 242 |

表 5-7 300A 型の応力評価に用いる計算条件(1/2)

| 弁本体の外径 | 弁本体の内径 |
|----------------|--------|
| D ₁ | d 1 |
| (mm) | (mm) |
| 182 | 90 |
| | |

| | フロートガイドの | フロートガイドの | フロートガイドの |
|----------|----------|----------------|----------|
| フロートガイドの | 最小断面積 | 1本当たりの質量 | 長さ |
| 材質 | A $_2$ | m ₂ | L $_2$ |
| | (mm^2) | (kg) | (mm) |
| SUS316L | 55.42 | 0.15 | 215 |

| フロートガイドの | フロートガイドの木粉 |
|----------------|------------|
| 最小直径 | ノロシトカイトの本致 |
| D ₂ | (+) |
| (mm) | (本) |
| 8.4 | 6 |

| 基礎ボルトの材質 | 基礎ボルトの | 甘水光儿儿の木粉 | 基礎ボルトの | | |
|----------|----------------|----------|----------------|--|--|
| | 断面積 | 基礎ホルトの本剱 | 水平間距離 | | |
| | A ₃ | (\pm) | D _P | | |
| | (mm^2) | (44) | (mm) | | |
| SUS316 | 314.2 | 8 | 400 | | |

表 5-7 300A 型の応力評価に用いる計算条件(2/2)

| 重力加速度 | |
|-----------|--|
| g | |
| (m/s^2) | |
| 9,80665 | |

6. 機能維持評価

床ドレン逆止弁の固有周期を考慮して,地震時における床ドレン逆止弁の評価用加速 度を設定し,設定した評価用加速度が機能確認済加速度以下であることを確認する。機 能確認済加速度には,正弦波加振試験において,止水性の機能の健全性を確認した加振 波の最大加速度を適用する。床ドレン逆止弁の機能確認済加速度を表 6-1 に示す。

具体的な機能維持確認として、床ドレン逆止弁に対して、正弦波により水平方向及び 鉛直方向の加振試験を実施後、VI-1-1-3-2-5「津波防護に関する施設の設計方針」に示 す津波による溢水または内部溢水を踏まえ、それらの浸水後の水位を上回る圧力として 0.30MPa の水圧にて漏えい試験を実施し、漏えい量が許容漏えい量以下であることを確 認した。本漏えい試験の結果により、床ドレン逆止弁の地震時及び地震後の機能維持を 確認した。

表 6-1 床ドレン逆止弁の機能確認済加速度

| 評価部位 | 機能確認済加速度 (×9.8m/s ²) | | |
|---------|----------------------------------|------|--|
| | 水平方向 | 鉛直方向 | |
| 床ドレン逆止弁 | 6.0 | 6.0 | |

7. 評価結果

床ドレン逆止弁の耐震評価結果を以下に示す。(1)及び(2)に示す評価結果から,床ドレン逆止弁が耐震性を有することを確認した。

(1) 構造強度評価結果

基準地震動Ssに対する評価部位の応力評価結果を表 7-1 に示す。発生応力が許容 応力以下であることから、構造部材が構造健全性を有することを確認した。

| 型式 | 評価部位 | 評価応力 | 発生応力 | 許容応力 |
|--------|---------|-------|------|------|
| | | 引 張 | 1 | 133 |
| | 弁本体 | 曲げ | 1 | 133 |
| | | 組合せ*1 | 1 | 133 |
| | | 引 張 | 1 | 133 |
| 804 至 | フロートガイド | 曲げ | 4 | 133 |
| | | 組合せ*1 | 4 | 133 |
| | 基礎ボルト | 引 張*2 | 1 | 123 |
| | | せん断 | 1 | 94 |
| 300A 型 | | 引 張 | 1 | 133 |
| | 弁本体 | 曲げ | 1 | 133 |
| | | 組合せ*1 | 1 | 133 |
| | | 引 張 | 1 | 133 |
| | フロートガイド | 曲げ | 11 | 133 |
| | | 組合せ*1 | 11 | 133 |
| | | 引 張*2 | 2 | 123 |
| | | せん断 | 1 | 94 |

表 7-1 基準地震動 Ss に対する評価部位の応力評価

注記*1:引張 (σ_V) +曲げ (σ_H) は、 $\sigma_V + \sigma_H \leq 1.2S$ で評価

*2:基礎ボルトの引張応力は、 σ_{bH}+σ_{bV}の和

(2) 機能維持評価結果

床ドレン逆止弁の機能維持評価結果を表 7-2 に示す。評価用加速度が機能確認済 加速度以下であることから,床ドレン逆止弁が機能維持することを確認した。

表 7-2 床ドレン逆止弁の機能維持評価結果

| 評価部位 | 設置床 (m) | 据付場所 | 機能確認済加速度との比較 | | | |
|------------------------------------|------------|------|-----------------|-------|------------------------------|-------|
| | | | 水平加速度(×9.8m/s²) | | 鉛直加速度(×9.8m/s ²) | |
| | | | 評価用 | 機能確認済 | 評価用 | 機能確認済 |
| | | | 加速度 | 加速度 | 加速度 | 加速度 |
| 床ドレン逆止弁 | EL 1.1 | 取水槽 | 1.55 | 6.0 | 1.17 | 6.0 |

VI-2-11 波及的影響を及ぼすおそれのある施設の耐震性に関する 説明書 VI-2-11-2 波及的影響を及ぼすおそれのある施設の耐震性についての 計算書 VI-2-11-2-7 機器の耐震性についての計算書

VI-2-11-2-7-9 格納容器空気置換排風機の耐震性についての計算書

目 次

| 1. | 概要 | 1 |
|-----|---|---|
| 2. | 一般事項 | 1 |
| 2.1 | 1 配置概要 | 1 |
| 2.2 | 2 構造計画 | 2 |
| 3. | 構造強度評価 | 4 |
| 3.1 | 1 構造強度評価方法 ······ | 4 |
| 3.2 | 2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 3.3 | 3 計算条件 | 4 |
| 4. | 評価結果 | 7 |
| 4.1 | 1 設計基準対象施設としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 7 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-11-1「波及的影響を及ぼすおそれのある下位クラス施設の耐震評価方針」に て設定している耐震評価方針に基づき、下位クラスである格納容器空気置換排風機が「基準地震 動 Ssによる地震力」に対して十分な構造強度を有していることを確認することで、隣接する上 位クラスである原子炉棟空調換気系入口隔離弁に対して、波及的影響を及ぼさないことを説明す るものである。

なお,格納容器空気置換排風機は,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の横 形ポンプと類似の構造であるため,VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-1 横形ポンプの耐震性についての計算書作成の基本方針」に基づき剛構造として評価を実施する。

2. 一般事項

2.1 配置概要

格納容器空気置換排風機は,原子炉建物3階に設置される。格納容器空気置換排風機は,図 2-1の位置関係図に示すように,上位クラス施設である原子炉棟空調換気系入口隔離弁に隣接 しており,地震時に本機器が転倒した場合は,原子炉棟空調換気系入口隔離弁に対して波及的 影響を及ぼすおそれがある。



図 2-1 格納容器空気置換排風機と原子炉棟空調換気系入口隔離弁の位置関係図

2.2 構造計画

格納容器空気置換排風機の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画


- 3. 構造強度評価
- 3.1 構造強度評価方法

格納容器空気置換排風機の構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-1 横形ポンプの耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に 基づき行う。

また、水平方向及び鉛直方向の動的地震力による荷重の組合せには、絶対値和を適用する。

- 3.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 3.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 格納容器空気置換排風機の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 3-1 に示す。
 - 3.2.2 許容応力

格納容器空気置換排風機の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき、表 3-2のとおりとする。

- 3.2.3 使用材料の許容応力評価条件 格納容器空気置換排風機の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価 に用いるものを表 3-3 に示す。
- 3.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【格納容器空気置換排風機の耐震性についての計 算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

表 3-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

| 施設区分 | | 機器名称 | 耐震重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|-------------|------|-------------|---------|--------|-----------------------|--------|
| 放射線管理 設備 | 换気設備 | 格納容器空気置換排風機 | С | * | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV A S |

注記*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

| 許容応力状態 | 許容限界* ^{1,*2} (ボルト等) | | | | |
|--------|---------------------------------|------------|--|--|--|
| | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| IV A S | 1.5 • f t* | 1.5 • f s* | | | |

表 3-2 許容応力(その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 | | Ѕу | S u | S y (R T) | |
|-------------|----------------|--------|----|-------|-------|-----------|--|
| | | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) | |
| 其碑ポルト | SS400 | 国田彊倍沮庇 | 66 | 206 | 205 | | |
| | (40mm<径≦100mm) | 向固绿苑恤皮 | 00 | 200 | 000 | | |
| ケーシンノガの付ボルト | SS400 | 星直庙田泪庙 | 66 | 206 | 295 | | |
| クーシンク取付ホルト | (40mm<径≦100mm) | 取同饮用価皮 | 00 | 200 | 305 | | |
| 原動燃取付まれた | SS400 | 国田彊培泪庄 | 66 | 206 | 205 | | |
| 原動機取付ホルト | (40mm<径≦100mm) | | 00 | 200 | 389 | | |

表 3-3 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

- 4. 評価結果
- 4.1 設計基準対象施設としての評価結果

格納容器空気置換排風機の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は 許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

【格納容器空気置換排風機の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | 耐震重要度分類 | 据付場所及び床面高さ (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 바 및 *** # = = | 目古住田沢南 | 国田福特祖中 |
|-------------|---------|--------------------------------|---------|------|------------------|--------------|--------------|---------------------|----------------|---------------|---------------|
| 機器名称 | | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 排風機振動 による震度 | 最高使用温度 (℃) | 周囲埬項温度 (℃) |
| 格納容器空気置換排風機 | С | 原子炉建物 EL 34.8 ^{*1} | *2 | *2 | _ | _ | Сн=2.87*3 | $C_{v} = 1.87^{*3}$ | | 66 | 66 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:固有周期は十分に小さく,計算は省略する。

*3:設計用震度 I (基準地震動 S s) を上回る設計震度

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | $\ell_{1 i} *^{1}$ (mm) | ℓ₂ i *1 (mm) | d i (mm) | $A_{b i}$ (mm ²) | n i | n f i *1 |
|------------|-------------|-------------|-------------------------|-----------------|-------------|---------------------------------|-----|----------|
| 基礎ボルト | | | | | - | | 19 | 5 |
| (i =1) | | | | | | | 12 | 1 |
| ケーシング取付ボルト | | | | | | | E | 2 |
| (i=2) | | | | | | | Э | 2 |
| 原動機取付ボルト | | | | | | | 4 | 2 |
| (i=3) | | | | | | | 4 | 2 |

| | S v i | S n i | F : | E · * | 転倒 | Ma | |
|---------------------|-------------------------------------|-------------------|-------|-------|----------------------|--------------|----------------|
| 部材 | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | $(N \cdot mm)$ |
| 基礎ボルト (i=1) | 206 ^{*2} (40mm<径≦100mm) | 385* ² | | 247 | _ | 眒 | _ |
| ケーシング取付ボルト (i=2) | 206 ^{*3} (40mm<径≦100mm) | 385*3 | _ | 247 | _ | 軸 | — |
| 原動機取付ボルト (i=3) | 206 ^{*2} (40mm<径≦100mm) | 385* ² | _ | 247 | _ | 軸 | _ |

| Нp | Ν |
|------|-------|
| (µm) | (rpm) |
| | |

注記*1:各ボルトの機器要目における上段は軸直角方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は軸方向転倒に対する評価時の要目を示す。

*3:最高使用温度で算出

^{*2:}周囲環境温度で算出

1.3 計算数値

1.3.1 ボルトに作用する力

| 1.3.1 ボルトに作用する | 力 | | | (単位:N) | |
|---------------------|----------------------|--------------|----------------------|--------------|--|
| | F۱ | o i | Q b i | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 基礎ボルト (i=1) | _ | | _ | | |
| ケーシング取付ボルト (i=2) | — | | | | |
| 原動機取付ボルト (i=3) | _ | | _ | | |

1.4 結論

| 1.4.1 | ボル | トの応力 | |
|-------|----|------|--|
|-------|----|------|--|

| 1.4.1 ボルトの応力 | | | | | | (単位:MPa) |
|--------------|---------|------|----------|------------------|---------------------|---------------------|
| *P ++ | ++401 | 中市 | 弹性設計用地震重 | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 震動Ss |
| 司》构 | 1/1 1/1 | ルロノノ | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 |
| 基礎ボルト | SS 400 | 引張 | _ | _ | $\sigma_{b1} = 180$ | $f_{t s 1} = 185^*$ |
| (i =1) | 55400 | せん断 | _ | _ | τ b1 = 26 | f s b 1 = 142 |
| ケーシング取付ボルト | SS 400 | 引張 | — | — | $\sigma_{b2} = 106$ | $f_{t s 2} = 185^*$ |
| (i=2) | 55400 | せん断 | _ | _ | τ b2 = 23 | $f_{s b 2} = 142$ |
| 原動機取付ボルト | SS 400 | 引張 | _ | _ | $\sigma_{b3} = 31$ | $f_{t s 3} = 185^*$ |
| (i =3) | 55400 | せん断 | — | — | τ b 3 = 17 | f s b 3 = 142 |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$





VI-2-11-2-7-10 中央制御室天井照明の耐震性についての計算書

目

次

| 1. 柞 | 既要 | 1 |
|------|--|----|
| 2 | 一般事項 | 1 |
| 2.1 | 配置概要 | 1 |
| 2.2 | 構造計画 | 1 |
| 2.3 | 評価方針 | 3 |
| 2.4 | 適用規格・基準等 | 4 |
| 2.5 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 2.6 | 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |
| 3. | 評価部位 | 10 |
| 4. ± | 地震応答解析及び構造強度評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 10 |
| 4.1 | 地震応答解析及び構造強度評価方法 | 10 |
| 4.2 | 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 10 |
| 4.3 | 解析モデル及び諸元 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 15 |
| 4.4 | 固有周期 | 18 |
| 4.5 | 設計用地震力 | 20 |
| 4.6 | 計算方法 | 21 |
| 4.7 | 計算条件 | 26 |
| 4.8 | 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 26 |
| 5. | 評価結果 | 30 |
| 5.1 | 設計基準対象施設としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 30 |
| 5.2 | 重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 30 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-11-1「波及的影響を及ぼすおそれのある下位クラス施設の耐震評価方針」にて設定している耐震評価方針に基づき、中央制御室天井照明が基準地震動 Ssに対して十分な構造強度を有していることを確認することで、下部に設置された 上位クラス施設である安全設備制御盤、原子炉制御盤に対して、波及的影響を及ぼさ ないことを説明するものである。

- 2. 一般事項
- 2.1 配置概要

中央制御室天井照明は、上位クラス施設である安全設備制御盤、原子炉制御盤の 上部に設置されており、中央制御室天井照明の落下時に上記上位クラス施設に波及的 影響を及ぼすおそれがある。中央制御室天井照明と安全設備制御盤、原子炉制御盤の 位置関係を図 2-1 に示す。



図 2-1 中央制御室天井照明と原子炉制御盤等の位置関係図(黒枠:評価対象範囲)

2.2 構造計画

中央制御室天井照明の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 中央制御室天井照明の構造計画



2.3 評価方針

中央制御室天井照明の応力評価は、VI-2-11-1「波及的影響を及ぼすおそれのある 下位クラス施設の耐震評価方針」に従い実施する。

評価については、「2.2 構造計画」にて示す中央制御室天井照明の部位を踏まえ 「3. 評価部位」にて設定する箇所において、「4.3 解析モデル及び諸元」及び 「4.4 固有周期」で算出した固有周期に基づく設計用地震力による応力等が許容限 界内に収まることを、「4. 地震応答解析及び構造強度評価」にて示す方法にて確認 することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

中央制御室天井照明の耐震評価フローを図 2-2 に示す。



図 2-2 中央制御室天井照明の耐震評価フロー

2.4 適用規格·基準等

本評価において適用する規格・基準等を以下に示す。

- ・原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG460
 1・補-1984((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版((社)日本 電気協会)
- ・発電用原子力設備規格 設計・建設規格((社)日本機械学会,2005/2007) (以下「設計・建設規格」という。)
- ·各種合成構造設計指針・同解説((社)日本建築学会,2010改訂)

2.5 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単 位 |
|----------|-----------------------------------|-----------------|
| Аві | ボルトの呼び径断面積* | mm^2 |
| Ас | コーン状破壊面の有効水平投影面積 | mm^2 |
| Aq c | せん断荷重方向の側面におけるコーン状破壊面の有効投影面積 | mm^2 |
| A s | 支持鋼材・補強斜材の断面積 | mm^2 |
| A s S | 支持鋼材・補強斜材のせん断断面積 | mm^2 |
| Asy S | 支持鋼材・補強斜材の1軸方向のせん断断面積 | mm^2 |
| A s z S | 支持鋼材・補強斜材の2軸方向のせん断断面積 | mm^2 |
| Aw | 溶接断面の断面積 | mm^2 |
| с | へりあき寸法 | mm |
| Сн (ЕW) | 水平設計震度 (EW方向) | — |
| C H (NS) | 水平設計震度 (NS方向) | — |
| C v | 鉛直設計震度 | — |
| сбда | コンクリートの支圧強度 | MPa |
| cσt | コーン状破壊に対するコンクリートの割裂強度 | MPa |
| D | アンカーボルト本体の直径 | mm |
| d o i | ボルトの呼び径* | mm |
| Е | 縦弾性係数 | MPa |
| Ес | コンクリートの縦弾性係数 | MPa |
| F | 設計・建設規格 SSB-3121.1 (1) に定める値 | MPa |
| F * | 設計・建設規格 SSB-3121.3又はSSB-3133に定める値 | MPa |
| F c | コンクリートの設計基準強度 | MPa |
| F x B i | ボルトのx軸方向の拘束点反力又はばね反力* | Ν |
| F у В і | ボルトのy軸方向の拘束点反力又はばね反力* | Ν |
| FzBi | ボルトのz軸方向の拘束点反力又はばね反力* | Ν |
| F x S | 支持鋼材・補強斜材の軸力 | Ν |
| Fуs | 支持鋼材・補強斜材の1軸方向のせん断力 | Ν |
| FzS | 支持鋼材・補強斜材の2軸方向のせん断力 | Ν |
| fb m | 許容曲げ応力 | MPa |
| fcm | 許容圧縮応力 | MPa |
| fc b 1 | 圧縮と曲げを同時に受ける支持鋼材、補強斜材の許容応力① | MPa |
| fc b 2 | 圧縮と曲げを同時に受ける支持鋼材、補強斜材の許容応力② | MPa |
| fe q | 垂直応力とせん断応力の許容組合せ応力 | MPa |
| fs m | 許容せん断応力 | MPa |

S2 補 VI-2-11-2-7-10 R0

| 記号 | 記号の説明 | 単 位 | | | | | |
|------------------|------------------------------|-----------------|--|--|--|--|--|
| $f{ m s}$ b | せん断力のみを受けるボルトの許容せん断応力 | MPa | | | | | |
| ft m | 許容引張応力 | MPa | | | | | |
| ft b 1 | 引張と曲げを同時に受ける支持鋼材,補強斜材の許容応力① | MPa | | | | | |
| ft b 2 | 引張と曲げを同時に受ける支持鋼材,補強斜材の許容応力② | MPa | | | | | |
| ft o | 引張力のみを受けるボルトの許容引張応力 | MPa | | | | | |
| £ | 引張力とせん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力(許容 | MDe | | | | | |
| Jts | 組合せ応力) | MPa | | | | | |
| Ι | 断面二次モーメント | mm^4 | | | | | |
| i | 断面二次半径 | mm | | | | | |
| J | ねじり剛性 | mm^4 | | | | | |
| 0 | アンカーボルトの埋込み深さで、母材表面から拡張面先端まで | | | | | | |
| Ų | の距離 | mm | | | | | |
| 1ві | アンカーボルトの埋込み深さ* | mm | | | | | |
| lсе | 強度算定用埋込み深さ | | | | | | |
| ℓ k | 座屈長さ | | | | | | |
| M _x s | 支持鋼材・補強斜材のねじりモーメント | | | | | | |
| Муs | 支持鋼材・補強斜材のy軸周りの曲げモーメント | N•mm | | | | | |
| M z S | 支持鋼材・補強斜材のz軸周りの曲げモーメント | N•mm | | | | | |
| рВі | 基礎ボルトの引張荷重* | Ν | | | | | |
| ра | 基礎ボルトの許容引張荷重 | Ν | | | | | |
| pa1 | 基礎ボルトの降伏により決まる許容引張荷重 | | | | | | |
| ра2 | コンクリートのコーン状破壊により決まる許容引張荷重 | Ν | | | | | |
| | x軸方向反力によりボルトに生じるせん断荷重とトルクにより | N | | | | | |
| QIB1 | ボルトに生じるせん断荷重の和* | 11 | | | | | |
| | y軸方向反力によりボルトに生じるせん断荷重とトルクにより | N | | | | | |
| Q 2 B 1 | ボルトに生じるせん断荷重の和* | 19 | | | | | |
| qВі | 基礎ボルトのせん断荷重* | | | | | | |
| qа | 基礎ボルトの許容せん断荷重 | Ν | | | | | |
| Q a 1 | 基礎ボルトのせん断強度により決まる許容せん断荷重 | Ν | | | | | |
| Q a 2 | コンクリートの支圧強度により決まる許容せん断荷重 | Ν | | | | | |
| QаЗ | コンクリートのコーン状破壊により決まる許容せん断荷重 | Ν | | | | | |
| S u | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値 | MPa | | | | | |
| S y | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値 | MPa | | | | | |

| 記 号 | 記号の説明 | 単 位 | | | | | |
|-----------|--------------------------------|-----------------|--|--|--|--|--|
| _ | ボルトの最小断面積又はこれに接合される鋼材の断面積で危険 | 2 | | | | | |
| sca | 断面における値 | mm ⁻ | | | | | |
| | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める材料の | MDo | | | | | |
| Sy (K1) | 40℃における値 | MIa | | | | | |
| sбра | 基礎ボルトの引張強度 | MPa | | | | | |
| sбqа | 基礎ボルトのせん断強度 | MPa | | | | | |
| ѕσу | 基礎ボルトの降伏点強度 | MPa | | | | | |
| Т1Ві | 軸方向反力によりボルトに生じる引張荷重* | Ν | | | | | |
| Т2Ві | x軸周り曲げモーメントによりボルトに生じる引張荷重* | Ν | | | | | |
| Тзві | y軸周り曲げモーメントによりボルトに生じる引張荷重* | Ν | | | | | |
| Zs | 支持鋼材・補強斜材の断面係数 | mm^3 | | | | | |
| ZpS | 支持鋼材・補強斜材の極断面係数 | mm^3 | | | | | |
| Zуs | 支持鋼材・補強斜材のy軸周りの断面係数 | mm ³ | | | | | |
| ZуW | 溶接断面のy軸周りの断面係数 | mm ³ | | | | | |
| Zzs | 支持鋼材・補強斜材のz軸周りの断面係数 | mm ³ | | | | | |
| ZzW | 溶接断面のz軸周りの断面係数 | | | | | | |
| Z pW | 溶接断面の極断面係数 | | | | | | |
| αс | 施工のばらつきを考慮した低減係数 | | | | | | |
| Λ | 限界細長比 | | | | | | |
| γ | 単位体積重量 | kN/m^3 | | | | | |
| λ | 有効細長比 | | | | | | |
| ν | ポアソン比 | | | | | | |
| ν ′ | 座屈に対する安全率 | | | | | | |
| π | 円周率 | | | | | | |
| σьѕ | 支持鋼材・補強斜材に生じる曲げ応力 | MPa | | | | | |
| - 110 | 支持鋼材・補強斜材の圧縮力と曲げモーメントを受ける部材応 | MPa | | | | | |
| 0 c b 1 S | 力① | MI a | | | | | |
| - 100 | 支持鋼材・補強斜材の圧縮力と曲げモーメントを受ける部材応 | MPa | | | | | |
| 0 c b 2 S | 力② | MI a | | | | | |
| σсЅ | 支持鋼材・補強斜材に生じる圧縮応力 | MPa | | | | | |
| | 支持鋼材・補強斜材に生じる垂直応力とせん断応力の組合せ応 | MDe | | | | | |
| oreqS | カ | шга | | | | | |
| σtΒi | ボルトに生じる引張応力* | MPa | | | | | |

| 記号 | 記号の説明 | 単 位 | | | | |
|----------------|------------------------------|------|--|--|--|--|
| | 支持鋼材・補強斜材の引張力と曲げモーメントを受ける部材応 | MPa | | | | |
| otbis | 力① | MI a | | | | |
| | 支持鋼材・補強斜材の引張力と曲げモーメントを受ける部材応 | MDo | | | | |
| σtb2S | 力② | мга | | | | |
| σtsBi | ボルトの引張とせん断応力の組合せ* | MPa | | | | |
| σtS | 支持鋼材・補強斜材に生じる引張応力 | MPa | | | | |
| σtR | 補強材の引張応力 | | | | | |
| σνS | σ t s も し く は σ c s の 値 | | | | | |
| τВі | ボルトに生じるせん断応力* | | | | | |
| τ M t W | ねじりモーメントにより発生する溶接箇所のせん断応力 | MPa | | | | |
| $\tau~{ m MW}$ | 曲げモーメントにより発生する溶接箇所のせん断応力 | | | | | |
| τΝΨ | 軸力により発生する溶接箇所のせん断応力 | | | | | |
| $\tau \ Q \ W$ | せん断力により発生する溶接箇所のせん断応力 | | | | | |
| τR | 補強材に生じるせん断応力 | | | | | |
| τs | 支持鋼材・補強斜材に生じるせん断応力 | MPa | | | | |
| τ W | 溶接断面のせん断応力 | | | | | |
| ϕ 1 | 低減係数 | — | | | | |
| φ 2 | 低減係数 | — | | | | |

注記*:ABi, doi, FxBi, FyBi, FzBi, lBi, pBi, Q1Bi, Q2Bi, qBi, T1Bi, T2Bi, T3Bi, σtBi, σtsBi, τBiの添字iの意 味は,以下のとおりとする。

i = 1 : 基礎ボルト (メカニカルアンカー)

i = 2 : 継手ボルト

i = 3: 取付ボルト (照明ボルト)

2.6 計算精度と数値の丸め方

精度は,有効数字6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は表 2-2に示すとおりである。

| 数値の種類 | | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 |
|-------|--------------|-----------------|------------|------|------------|
| 固ィ | 有周期 | S | 小数点以下第4位 | 四捨五入 | 小数点以下第3位 |
| 震度 | 度 | _ | 小数点以下第3位 | 切上げ | 小数点以下第2位 |
| 温月 | 吏 | °C | _ | | 整数位 |
| 質量 | | kg | _ | | 整数位*1 |
| 長 | 下記以外の長さ | mm | _ | | 整数位*1 |
| さ | 部材断面寸法 | mm | 小数点以下第2位*2 | 四捨五入 | 小数点以下第1位*3 |
| 面積 | | mm ² | 有効数字 5 桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*4 |
| モーメント | | N•mm | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*4 |
| 力 | | Ν | 有効数字 5 桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*4 |
| 縦弾性係数 | | MPa | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁 |
| 算問 | 出応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 |
| 許領 | 容応力*5 | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記*1:設計上定める値が小数点以下第1位の場合は,小数点以下第1位表示とする。 *2:設計上定める値が小数点以下第3位の場合は,小数点以下第3位表示とする。 *3:設計上定める値が小数点以下第2位の場合は,小数点以下第2位表示とする。 *4:絶対値が1000以上のときは,べき数表示とする。

*5:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及 び降伏点は、比例法により補間した値の小数点以下第1位を切捨て、整数位 までの値とする。 3. 評価部位

中央制御室天井照明の耐震評価は、「4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法」に 示す条件に基づき、U吊型・直吊型両モデルの部材を評価し、支持鋼材、補強斜材、 補強材、照明ボルト、継手ボルト、基礎ボルト、コンクリート部、溶接部を評価対象 とする。

基礎ボルト,コンクリート部は各種合成構造設計指針・同解説に基づいたメカニカ ルアンカーの評価を実施する。溶接部について,補強材部の溶接は溶接隣接要素の発 生応力を確認し,鋼材間の溶接部は,はり要素端部の切断力を,溶接断面の応力に換 算することで評価する。取付ボルトは照明ボルトと同位置であるため,照明ボルトの 評価に兼ねる。

中央制御室天井照明の耐震評価部位については、表 2-1の概略構造図に示す。

4. 地震応答解析及び構造強度評価

- 4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法
 - (1) 中央制御室天井照明は、「4.3 解析モデル及び諸元」に示すU吊型モデル、直吊型モデルとして考え、3次元FEMモデルによる地震応答解析を実施する。
 - (2) 地震力は、中央制御室天井照明に対してNS方向、EW方向及び鉛直方向から個別に作用するものとし、作用する荷重の算出においてSRSSにて組合せるものとする。
 - (3) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。
- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態
 中央制御室天井照明の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-1に、重大事故等対処設備の評価に用いるものを表
 4-2に示す。
 - 4.2.2 許容応力

中央制御室天井照明の許容応力は, VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき 表 4-3 に示す。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

中央制御室天井照明の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の 評価に用いるものを表 4-4 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-5 に示す。

RO

| 施設区分 | 機器名称 | 耐震重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 | | | | | |
|------|-----------|---------|--------|--|--------|--|--|--|--|--|
| その他 | 中央制御室天井照明 | С | * | $\mathrm{D} + \mathrm{P}_{\mathrm{D}} + \mathrm{M}_{\mathrm{D}} + \mathrm{S}_{\mathrm{s}}$ | IV A S | | | | | |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

注記*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

| | 表 4-2 | 荷重の組合せ及び許容応力状態 | (重大事故等対処設備) |
|--|-------|----------------|-------------|
|--|-------|----------------|-------------|

| 施設区分 | 機器名称 | 設備分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|------|-----------|------|--------|-------------------------------|---------------------------------------|
| その他 | 中央制御室天井照明 | | * | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$ | VAS (VASとしてIVA Sの許容限界を用い る。) |

注記*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

| <u> </u> | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等以外) | | | | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | |
|--------------------------|-----------------------------------|----------------------|-------------------|-----------|---------------------------------|----------------------|--|
| 计谷心力状態 | 一次応力 | | | | 一次応力 | | |
| | 引張 | せん断 | 圧縮 | 曲げ | 引張 | せん断 | |
| IV A S | | | | | | | |
| V A S | $1.5 \cdot f_{t}^{*}$ | 1.5 • f [*] | $1.5 \cdot f_c^*$ | 1.5 • fb* | $1.5 \cdot f_t^*$ | 1.5 • f [*] | |
| $(V_AS として W_AS の 許容限界を$ | | | | | | | |
| 用いる。) | | | | | | | |

表 4-3 許容応力 (その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合,規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| 河(田立)はオ | **** | 温度条件 | Sу | S u | Sy (RT) | |
|----------------------|---------------------------------------|--------|----|-------|---------|-------|
| [小小日川],上日 | 173 197 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 補強材 | SS400 | 周囲環境温度 | 40 | 245 | 400 | _ |
| 支持鋼材 | SS400 | 周囲環境温度 | 40 | 245 | 400 | _ |
| 補強斜材 | SS400 | 周囲環境温度 | 40 | 245 | 400 | |
| 基礎ボルト (メカニカルアンカー) | SUM (JIS G 4804) SWCH (JIS G 3507) | 周囲環境温度 | 40 | 240 | _ | |
| 取付ボルト (照明ボルト) | SS400 | 周囲環境温度 | 40 | 245 | 400 | _ |
| 継手ボルト | SUS304 | 周囲環境温度 | 40 | 205 | 520 | |

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 | | Sy | Su | Sy (RT) |
|----------------------|---------------------------------------|--------|----|-------|-------|---------|
| | | (C) | 1 | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 補強材 | SS400 | 周囲環境温度 | 40 | 245 | 400 | _ |
| 支持鋼材 | SS400 | 周囲環境温度 | 40 | 245 | 400 | |
| 補強斜材 | SS400 | 周囲環境温度 | 40 | 245 | 400 | |
| 基礎ボルト (メカニカルアンカー) | SUM (JIS G 4804) SWCH (JIS G 3507) | 周囲環境温度 | 40 | 240 | | |
| 取付ボルト (照明ボルト) | SS400 | 周囲環境温度 | 40 | 245 | 400 | |
| 継手ボルト | SUS304 | 周囲環境温度 | 40 | 205 | 520 | |

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

4.3 解析モデル及び諸元

中央制御室天井照明(U吊型及び直吊型)の解析モデルを図4-1及び図4-2に, 解析モデルの概要を以下に示す。解析モデル諸元として,表4-6に支持鋼材及び補 強斜材の断面性能,表4-7に溶接断面の断面性能,表4-8に質量を示す。また,機 器の諸元を本計算書の【中央制御室天井照明(U吊型)の耐震性についての計算結果】 及び【中央制御室天井照明(直吊型)の耐震性についての計算結果】の機器要目に示 す。

- (1) 支持鋼材・補強斜材を軸芯位置ではり要素によるモデル化を基本とし、これを基準に補強材をシェル要素、照明器具取付枠 a、照明器具Aを集中質量でモデル化したFEMモデルを用いる。
- (2) 照明器具(照明器具取付枠 a, 照明器具A)の質量は,器具取付位置2か所に均等に割り振りにて設定する。
- (3)保守的な条件として,使用する照明器具のうち質量が一番大きい照明器具を耐震 評価対象として設定する。
- (4) 拘束条件は、アンカーボルト位置の節点を並進3自由度拘束とする。
- (5) 解析コードは、「MSC NASTRAN」を使用し、固有値と各要素に発生す る荷重及びモーメントを求める。なお、評価に用いる解析コードの検証及び妥当 性確認の概要については、VI-5「計算機プログラム(解析コード)概要」に示す。



図 4-1 中央制御室天井照明(U吊型)の解析モデル



| 形状 | As (mm ²) | A _{s S} (mm ²) | I (mm^4) | J (mm ⁴) | $Z s (mm^3)$ | $Z p S$ (mm^3) |
|---|--------------------------|--|-----------------------|-----------------------|-----------------------|-----------------------|
| $\Box -50 \times 50 \times 6.0^{t}$ | 1056 | 600.0 | 3.471×10^{5} | 5. 111×10^5 | 1.388×10^{4} | 2. 323×10^4 |
| $\Box -125 \times 125$ $\times 4.5^{t}$ | 2117 | 1125 | 5. 06×10^{6} | 7.874×10^{6} | 8.09×10 ⁴ | 1.307×10^{5} |

表 4-6 断面性能一覧(支持鋼材・補強斜材)

表 4-7 断面性能一覧(溶接断面)

| 照明吊 タイプ | 形状 | $A \le (mm^2)$ | $Z y W (mm^3)$ | $Z z W (mm^3)$ | $Z p W (mm^3)$ |
|------------|--|----------------|-----------------------|-----------------------|-----------------------|
| 共通 | \Box -54. 41 × 54. 41 × 2. 205 ^t | 460.4 | 7.701 $\times 10^{3}$ | 7.701×10 ³ | 1.202×10^{4} |
| U吊型 | C-129. 41 \times 49. 055 \times 2. 205 ^t | 492.0 | 1.907×10^{4} | 2.922×10 ³ | 3. 616×10^2 |
| 直吊型 | \Box -129. 41 × 129. 41 × 2. 205 ^t | 791.2 | $1.599 	imes 10^4$ | 2.610×10 ⁴ | 2.929×10^4 |

表 4-8 質量

| 如 / 士 | 質量 |
|------------------|-------|
| 日月177 | (kg) |
| 照明器具取付枠 a, 照明器具A | 26.27 |
| U吊型支持鋼材 | 91.22 |
| 直吊型支持鋼材 | 53.76 |

17

4.4 固有周期

固有周期解析の結果を表 4-9 及び表 4-10 に示す。固有周期は,0.05 秒以下であ り、剛構造であることを確認した。また、振動モード図を図 4-3 及び図 4-4 に示 す。

| | | 固有周期 | 水平方向 | 鉛直方向 | |
|-----|------|------------------|------|------|------|
| モード | 早越方问 | (_S) | X方向 | Y方向 | 刺激係数 |
| 1次 | 水平 | 0.035 | — | — | — |
| 5 次 | 鉛直 | 0.015 | — | — | — |

表 4-9 U吊型モデル 固有値解析結果

表 4-10 直吊型モデル 固有値解析結果

| | | 固有周期 | 水平方向刺激係数 | | 鉛直方向 |
|-----|------|-------|----------|-----|------|
| モード | 早越方问 | (s) | X方向 | Y方向 | 刺激係数 |
| 1 次 | 水平 | 0.031 | _ | — | _ |
| 5 次 | 鉛直 | 0.005 | — | — | — |





4.5 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表 4-11 及び表 4-12 に示す。

「基準地震動Ss」による地震力は、VI-2-1-7「設計用床応答スペクトルの作成 方針」に基づき設定する。

| 据付場所 | 固有周 |]期(s) | 弾性設計用 又は静 | 地震動Sd 的震度 | Į | 基準地震動 S s | 3 |
|----------------------|----------|------------|--------------|--------------|-------------------------|--------------------------|-------------------|
| 及び 床面高さ (m) | 水平 方向 | 鉛直 方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 (NS方向) | 水平方向 設計震度 (EW方向) | 鉛直方向 設計震度 |
| 制御室建物 EL.22.050*1 | 0.035 | 0.05 以下 | | | $C_{H(NS)} = 1.68^{*2}$ | $C_{H (EW)} = 2.43^{*2}$ | $C v = 1.19^{*2}$ |

表 4-11 設計用地震力(設計基準対象施設)

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動 S s) を上回る設計震度

| 据付場所 | 固有周 | 期(s) | 弾性設計用 又は静 | 地震動Sd 的震度 | Į | 基準地震動 S s | 3 |
|-------------------------|----------|------------|--------------|--------------|-------------------------|-------------------------|-------------------|
| 及 広 高 さ (m) | 水平 方向 | 鉛直 方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 (NS方向) | 水平方向 設計震度 (EW方向) | 鉛直方向 設計震度 |
| 制御室建物 EL.22.050*1 | 0.035 | 0.05 以下 | | _ | $C_{H(NS)} = 1.68^{*2}$ | $C_{H(EW)} = 2.43^{*2}$ | $C v = 1.19^{*2}$ |

表 4-12 設計用地震力 (重大事故等対処設備)

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動 S s) を上回る設計震度

4.6 計算方法

- 4.6.1 応力の計算方法
 - 4.6.1.1 補強材

補強材は,解析により出力される相当応力(Von-Mises 応力)を集計する。

4.6.1.2 支持鋼材·補強斜材

支持鋼材・補強斜材は,解析により出力される断面力を応力に換算す る。

以下に,評価項目毎の発生応力の算出式を示す。

(1) 引張応力(軸力FxSの方向が引張方向)

$$\sigma t s = \frac{F x s}{A s} \quad \cdots \quad (4. 6. 1. 2. 1)$$

(2) 圧縮応力(軸力FxSの方向が圧縮方向)

(3) せん断応力

(4) 曲げ応力

(5) 組合せ応力(垂直応力+せん断応力)
 垂直応力とせん断応力を生じる部材は、次式を満足することを確認する。

(6) 組合せ応力(圧縮+曲げ)

E縮力と曲げモーメントを受ける部材応力は,次式を満足することを確 認する。

$$(1) \frac{\sigma \circ s}{1.5f_{cm}^{*}} + \frac{\sigma \circ s}{1.5f_{bm}^{*}} \le 1.0 \quad \cdots \quad \cdots \quad \cdots \quad \cdots \quad \cdots \quad (4.6.1.2.6)$$

(7) 組合せ応力(引張+曲げ)
 引張力と曲げモーメントを受ける部材応力は、次式を満足することを確認する。

4.6.1.3 取付ボルト(照明ボルト)

照明ボルトは,解析により出力されるばね反力を応力に換算する。 以下に,評価項目毎の発生応力の算出式を示す。

(1) 引張応力

(2) せん断応力

$$\tau = 3 = \frac{\sqrt{\left(F \times B 3^{2} + F \times B 3^{2}\right)}}{A B 3} \quad \cdots \quad \cdots \quad \cdots \quad \cdots \quad (4. \ 6. \ 1. \ 3. \ 2)$$

4.6.1.4 継手ボルト

継手ボルトは,解析により出力される節点力を,継手のボルト配置を考 慮して,応力に換算する。

以下に,評価項目毎の発生応力の算出式を示す。また継手部概要を図4-5及び,図4-6に示す。

(1) 引張応力



(2) せん断応力

$$\tau B 2 = \frac{\sqrt{Q 1 B 2^{2} + Q 2 B 2^{2}}}{A B 2} \cdots (4.6.1.4.2)$$



図 4-6 継手部概要

4.6.1.5 基礎ボルト(アンカーボルト)

アンカーボルトは,解析により出力される拘束点反力を用いて,アンカー打設面コンクリートのコーン状破壊を考慮した強度評価を実施する。

以下に,評価項目毎の発生荷重の算出式を示す。

(1) 引張荷重

(2) せん断荷重

$$q = 1 = \sqrt{F \times B + F \times B + F \times B + 2^{2}} + \cdots + \cdots + \cdots + \cdots + (4.6.1.5.2)$$

4.6.1.6 溶接部

溶接部は,解析により出力される節点力を,溶接部の溶接断面を考慮し てせん断応力に換算する。

以下に,発生せん断応力の算出式を示す。

(1) せん断応力

$$\tau W = \sqrt{\tau N W^{2} + \tau Q W^{2} + \tau M W^{2} + \tau M t W^{2}} \cdot \cdot \cdot \cdot \cdot \cdot \cdot \cdot \cdot (4.6.1.6.1)$$

ここで,

- τ NW :軸力により発生する溶接箇所のせん断応力 (MPa)
- τQW : せん断力により発生する溶接箇所のせん断応力 (MPa)
- て M t W: ねじりモーメントにより発生する溶接箇所のせん断応力 (MPa)

4.7 計算条件

応力解析に用いる自重(中央制御室天井照明)及び荷重(地震荷重)は,本計算 書の【中央制御室天井照明(U吊型モデル)の耐震性についての計算結果】及び【中 央制御室天井照明(直吊型)の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目 に示す。

- 4.8 応力の評価
 - 4.8.1 ボルト以外の応力評価

4.6.1.1 項, 4.6.1.2 項及び 4.6.1.6 項で求めた各応力が下表で定めた許容応 力以下であること。ただし,許容組合せ応力は *f*tm以下であること。

| | 基準地震動 S s による |
|------------------------|---|
| | 荷重との組合せの場合 |
| 許容引張応力 <i>f</i> t m | $\frac{F^*}{1.5} \cdot 1.5$ |
| 許容圧縮応力 <i>f</i> c m | $\left\{1-0.4 \cdot \left(\frac{\lambda}{\Lambda}\right)^2\right\} \cdot \frac{\mathbf{F}^*}{\nu'} 1.5$ |
| 許容せん断応力 $f_{ m s\ m}$ | $\frac{F^*}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$ |
| 許容曲げ応力 <i>f</i> bm | $\frac{\mathbf{F}^*}{1.5} \cdot 1.5$ |

ただし,

$$\lambda = \frac{\ell k}{i} \qquad (4.8.1.1)$$

基準地震動Ssによる荷重との組合せの場合

$$\Lambda = \sqrt{\frac{\pi^2 \cdot E}{0.6 \cdot F}} * \cdots (4.8.1.2)$$

$$\nu' = 1.5 + \frac{2}{3} \cdot \left(\frac{\lambda}{\Lambda}\right)^2 \cdots (4.8.1.3)$$

4.8.2 取付ボルト及び継手ボルトの応力評価

4.6.1.3 項及び 4.6.1.4 項で求めた取付ボルト,継手ボルトの引張応力σtB iは,次式より求めた許容組合せ応力 fts以下であること。ただし,ftoは下表 による。

 $f_{t s} = Min[1.4 \cdot f_{t o} - 1.6 \cdot \tau B_{i}, f_{t o}] \cdots (4.8.2.1)$

せん断応力 τ B i はせん断力のみを受けるボルトの許容せん断応力 f_{sb} 以下であること。ただし、 f_{sb} は下表による。

| | 基準地震動Ssによる 荷重との組合せの場合 |
|-------------------------|--|
| 許容引張応力 <i>f</i> t o | $\frac{F^*}{2}$ • 1.5 |
| 許容せん断応力 <i>f</i> s b | $\frac{F^*}{1.5 \cdot \sqrt{3}} \cdot 1.5$ |

4.8.3 基礎ボルト (アンカーボルト) の評価

4.6.1.5項で求めた基礎ボルトの引張荷重 p B 1 及びせん断荷重 q B 1 が許容値 以下であること。また,引張応力比とせん断応力比の二乗和が 1 以下であるこ と。

| | 基準地震動 S s による |
|--------|---|
| | 荷重との組合せの場合 |
| 許容引張力 | min[nat nag] |
| ра | minipai, pazj |
| 許容せん断力 | |
| Q a | min[qai, qa2, qa3] |
| 組合せ | $\left(\frac{p B 1}{p a}\right)^2 + \left(\frac{q B 1}{q a}\right)^2 \le 1$ |

引張力を受ける場合

 $p = 1 = \phi + \cdot s \sigma p = \cdot s c a$ $p = 2 = \phi + 2 \cdot \alpha c \cdot c \sigma t \cdot A c$
ここで,

- p a 1 :ボルトの降伏により決まる許容引張荷重(N)
- pa2 : コンクリートのコーン状破壊により決まる許容引張荷重(N)
- α c : 施工のばらつきを考慮した低減係数で、 α c = 0.75 とする。

φ 1, φ 2:低減係数であり,以下の表に従う。

| | ϕ 1 | φ2 |
|-------|----------|-----|
| 短期荷重用 | 1.0 | 2/3 |

 $s\sigma pa$: ボルトの引張強度で、 $s\sigma pa = s\sigma y と t a$ 。(MPa)

 $s \sigma y$: ボルトの降伏点強度であり, $s \sigma y = S y と t a$ 。(MPa)

s c a : ボルト各部の最小断面積(mm²)又はこれに接合される鋼材の
 断面積で危険断面における値

cσt : コーン状破壊に対するコンクリートの割裂強度で

Fc : コンクリートの設計基準強度 (MPa)

Ac : コーン状破壊面の有効水平投影面積で, Ac=π·ℓce(ℓce+D) とする。(mm²)

2 : アンカーボルトの埋込み深さで、母材表面から拡張面先端までの距離(mm)

$$\ell_{ce}$$
: 強度算定用埋込み深さで $\ell_{ce} = \begin{cases} \ell, \ \ell < 4D \\ 4D, \ \ell \geq 4D \end{cases}$ (mm)

(2) せん断力を受ける場合

 $q a 1 = \phi 1 \cdot s \sigma q a \cdot s c a$ $q a 2 = \phi 2 \cdot \alpha c \cdot c \sigma q a \cdot s c a$

 $q a 3 = \phi 2 \cdot \alpha c \cdot c \sigma t \cdot A q c$

ここで,

- q a 1 : ボルトのせん断強度により決まる許容せん断荷重 (N)
- q a 2 : コンクリートの支圧強度により決まる許容せん断荷重(N)
- q a 3 : コンクリートのコーン状破壊により決まる許容せん断荷重(N)

α c : 施工のばらつきを考慮した低減係数で, α c = 0.75 とする。
 φ 1, φ 2: 低減係数であり, (1) において示す表に従う。

(3) 組合せ

基礎ボルトが引張荷重pB1及びせん断荷重qB1の組合せ荷重を受ける場合,以下となるようにする。

$$\left(\frac{\mathbf{p} \mathbf{B} \mathbf{1}}{\mathbf{p} \mathbf{a}}\right)^2 + \left(\frac{\mathbf{q} \mathbf{B} \mathbf{1}}{\mathbf{q} \mathbf{a}}\right)^2 \le 1$$

- 5. 評価結果
- 5.1 設計基準対象施設としての評価結果

中央制御室天井照明の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発 生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有すること を確認した。

- (1) 構造強度評価結果構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 5.2 重大事故等対処設備としての評価結果

中央制御室天井照明の重大事故等対処設備としての耐震評価結果を以下に示す。 発生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有するこ とを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

【中央制御室天井照明(U吊型)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 最高使用 | 周囲環境 | | |
|---------------|---------------|-----------------------------------|-------|----------------------|--------------|--------------|-------------------------------------|------------------------|------------------|-----------|-----------|
| 機器名称 | - 耐震重要度 分類 | ^{要度} 床面高さ (| 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 (NS方向) | 水平方向 設計震度 (EW方向) | 鉛直方向 設計震度 | 温度 (℃) | 温度 (℃) |
| 中央制御室 天井照明 | С | 制御室建物 EL. 22.050 ^{*1} | 0.035 | 0.05以下 | — | — | $C_{\rm H} (N_{\rm S}) = 1.68^{*2}$ | $C H (EW) = 2.43^{*2}$ | $Cv = 1.19^{*2}$ | _ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動 S s)を上回る設計震度

1.2 機器要目

| 部材 | 材料 | E (MPa) | S y (MPa) | S u (MPa) | ν | F (MPa) | F [*] (MPa) |
|----------------------|---------------------------------------|----------------------|-----------|-----------|-----|---------|----------------------|
| 補強材 | SS400 | 2.02×10^{5} | 245 | 400 | 0.3 | 245 | 280 |
| 支持鋼材 | SS400 | 2.02×10^{5} | 245 | 400 | 0.3 | 245 | 280 |
| 補強斜材 | SS400 | 2.02×10^{5} | 245 | 400 | 0.3 | 245 | 280 |
| 基礎ボルト (メカニカルアンカー) | SUM (JIS G 4804) SWCH (JIS G 3507) | | 240 | | _ | | |
| 継手ボルト | SUS304 | — | 205 | 520 | — | 205 | 205 |
| 取付ボルト (照明ボルト) | SS400 | _ | 245 | 400 | _ | 245 | 280 |

材料定数(アンカー打設面コンクリート)

| F c (MPa) | 22. 1 |
|-------------------------------|--------------------|
| E c (MPa) | 2.20×10^4 |
| ν | 0.2 |
| γ (kN/m ³) | 24 |

照明ボルト,継手ボルト諸元

| 部位 | 材料 | d oi(mm) | ${ m A}_{ m Bi}({ m mm}^2)$ |
|------------------|--------|----------|-----------------------------|
| 照明ボルト (i = 3) | SS400 | 12 | 113. 1 |
| 継手ボルト (i = 2) | SUS304 | 10 | 78. 54 |

アンカーボルト諸元

| 材料 | d oi(mm) | s c a (mm^2) | 1 ві(mm) |
|---------------------------------------|----------|----------------|----------|
| SUM (JIS G 4804) SWCH (JIS G 3507) | 12 | 63.9 | 50 |

1.3 結論

1.3.1 固有周期

| 固有周期評価結果 | | (単位:s) |
|----------|------|--------|
| モード | 卓越方向 | 固有周期 |
| 1次 | 水平 | 0.035 |
| 5次 | 鉛直 | 0.015 |

1.3.2 応力

補強材(板材)応力解析結果

(単位:MPa)

| | 而近内(仅内) | (平匹, 加口 | | | | |
|--|-----------|---------|------------------|--------------------|-------------|--|
| | | | 材料 応力 | 基準地震動S s | | |
| | 部材 | 的材 材料 | | 算出応力 | 許容応力 | |
| | 補強材 SS400 | 引張 | σ tr = 12 | <i>f</i> t m = 280 | | |
| | | 55400 | せん断 | τ r = 12 | f s m = 161 | |

| 支持鋼材・補強斜材(導 | 梁材) 応力評価結果 |
|-------------|------------|
|-------------|------------|

(単位:MPa)

| Not the state of the | ++\v1 | | 基準地震動S s | | |
|----------------------------------|-------|--------|----------------------------------|--------------------|--|
| 例面形状 | 材科 | ルロノリ | 算出応力 | 許容応力 | |
| | | 引張 | σ t S = 11 | <i>f</i> t m = 280 | |
| | | 圧縮 | $\sigma c S = 11^*$ | f c m = 248 | |
| | | せん断 | $\tau s = 8$ | <i>f</i> s m = 161 | |
| | | 曲げ | σ b S = 54 | f b m = 280 | |
| \Box -50×50×6.0 ^t | SS400 | 軸+せん断 | $\sigma eq S = 57$ | feq = 280 | |
| | | 圧縮+曲げ① | $\sigma_{c b1S} = 0.197$ | $f_{c b1} = 1.0$ | |
| | | 圧縮+曲げ② | $\sigma \ c \ b \ 2 \ S = 0.190$ | f c b 2 = 1.0 | |
| | | 引張+曲げ① | σ t b1S = 0.197 | ft b1 = 1.0 | |
| | | 引張+曲げ② | σ t b 2 S = 0.190 | ft b2 = 1.0 | |
| | | 引張 | σ t S = 3 | <i>f</i> t m = 280 | |
| | | 圧縮 | σ c S = 3* | f c m = 250 | |
| | | せん断 | $\tau s = 8$ | <i>f</i> s m = 161 | |
| | | 曲げ | σ b S = 25 | f b m = 280 | |
| \Box -125×125×4.5 ^t | SS400 | 軸+せん断 | $\sigma eq S = 30$ | <i>f</i> eq = 280 | |
| | | 圧縮+曲げ① | σ c b1S = 0.102 | $f_{c b1} = 1.0$ | |
| | | 圧縮+曲げ② | $\sigma \ c \ b \ 2 \ S = 0.086$ | f c b 2 = 1.0 | |
| | | 引張+曲げ① | σ t b1S = 0.100 | f t b 1 = 1.0 | |
| | | 引張+曲げ② | $\sigma t b 2 S = 0.086$ | f t b 2 = 1.0 | |

すべて許容応力以下である。

注記*:絶対値を記載

| ボルト材応力評価結果 (単 | | | | | | |
|--------------------|---------------|------|-------------------|---------------------|--|--|
| 部材 材 | * 才*/] | L | 基準地震動 S s | | | |
| | 12 14 | ルレンJ | 算出応力 | 許容応力 | | |
| 取付ボルト s (照明ボルト) | | 引張 | σ tBi = 4 | <i>f</i> t m = 210 | | |
| | SS400 | せん断 | τві = 7 | <i>f</i> s m = 161 | | |
| | | 組合せ | σ t s B i = 4 | <i>f</i> t s = 210* | | |
| | | 引張 | σ tBi = 79 | <i>f</i> t m = 153 | | |
| 継手ボルト | SUS304 | せん断 | au B i $= 5$ | <i>f</i> s m = 118 | | |
| | | 組合せ | σtsBi = 79 | <i>f</i> t s = 153* | | |

すべて許容応力以下である。

注記*:fts=Min[1.4・fto-1.6・てBi,fto]

35

アンカーボルト強度評価結果

| 部材 材料 | ++*1 | 亡士 | 基準地震 | 備考 | |
|----------|-------------------|------|--------|-------|---------|
| | 心フリ | 算出荷重 | 許容荷重 | | |
| 甘7株半月1 | | 引張 | 3319 | 6592 | 単位:N |
| (メカニカル | SUM (JIS G 4804) | せん断 | 3472 | 10735 | 単位:N |
| アンカー) | 5"OI (J15 & 5507) | 組合せ | 0. 359 | 1.000 | 単位 : なし |

すべて許容荷重以下である。

| 溶接部応力 | 評価結果 | | (単位:MPa) |
|-------|------|----------------|-----------|
| 立にたナ | ドカ | 基準地震 | €動Ss |
| 「いい」 | ルロノリ | 算出応力 | 許容応力 |
| 溶接部 | せん断 | τ w = 129 | fsm = 161 |

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| | | 据付場所及び | 固有周 | 周期(s) | 弾性設計月 又は青 | 月地震動S d 爭的震度 | | 基準地震動 S s | | 最高使用 | 周囲環境 |
|---------------|------|-----------------------------------|-------|--------|--------------|-----------------|-------------------------------------|---------------------------------------|------------------|-----------|-----------|
| 機器名称 設備分類 | 設備分類 | 分類 床面高さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 (NS方向) | 水平方向 設計震度 (EW方向) | 鉛直方向 設計震度 | 温度 (℃) | 温度 (℃) |
| 中央制御室 天井照明 | — | 制御室建物 EL. 22.050 ^{*1} | 0.035 | 0.05以下 | _ | _ | $C_{\rm H} (N_{\rm S}) = 1.68^{*2}$ | $C_{\rm H}$ (EW) = 2.43 ^{*2} | $Cv = 1.19^{*2}$ | | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動 S s)を上回る設計震度

2.2 機器要目

| 部材 | 材料 | E (MPa) | S y (MPa) | S u (MPa) | ν | F (MPa) | F [*] (MPa) |
|----------------------|---------------------------------------|----------------------|-----------|-----------|-----|---------|----------------------|
| 補強材 | SS400 | 2.02×10^{5} | 245 | 400 | 0.3 | 245 | 280 |
| 支持鋼材 | SS400 | 2.02×10^{5} | 245 | 400 | 0.3 | 245 | 280 |
| 補強斜材 | SS400 | 2.02×10^{5} | 245 | 400 | 0.3 | 245 | 280 |
| 基礎ボルト (メカニカルアンカー) | SUM (JIS G 4804) SWCH (JIS G 3507) | _ | 240 | — | _ | _ | — |
| 継手ボルト | SUS304 | — | 205 | 520 | — | 205 | 205 |
| 取付ボルト (照明ボルト) | SS400 | _ | 245 | 400 | _ | 245 | 280 |

材料定数(アンカー打設面コンクリート)

| F c (MPa) | 22.1 |
|-------------------------------|--------------------|
| E c (MPa) | 2.20×10^4 |
| ν | 0.2 |
| γ (kN/m ³) | 24 |

照明ボルト,継手ボルト諸元

| 部位 | 材料 | d oi(mm) | ${ m A}_{ m Bi}({ m mm}^2)$ |
|------------------|--------|----------|-----------------------------|
| 照明ボルト (i = 3) | SS400 | 12 | 113. 1 |
| 継手ボルト (i = 2) | SUS304 | 10 | 78. 54 |

アンカーボルト諸元

| 材料 | d oi(mm) | s c a (mm^2) | 1 ві(mm) |
|---------------------------------------|----------|----------------|----------|
| SUM (JIS G 4804) SWCH (JIS G 3507) | 12 | 63.9 | 50 |

2.3 結論

2.3.1 固有周期

| 固有周期評価結果 | | (単位:s) |
|----------|------|--------|
| モード | 卓越方向 | 固有周期 |
| 1 次 | 水平 | 0.035 |
| 5次 | 鉛直 | 0.015 |

2.3.2 応力

| 補強材(板材)応 | 云力解析結果 | | | (単位:MPa) |
|-------------|--------|---------------------|------------------|--------------------|
| ÷77++ | ++)/01 | r ; - ⊥- | 基準地震 | €動Ss |
| 部材 | 材料 | 応刀 | 算出応力 | 許容応力 |
| 抽改 打 | 55400 | 引張 | σ tR = 12 | <i>f</i> t m = 280 |
| 補助材 SS4 | 33400 | せん断 | τ R = 12 | f s m = 161 |

支持鋼材・補強斜材(梁材)応力評価結果

| (単 | ₩. | : | MPa) |
|-----|----|---|------|
| \ 1 | _ | - | / |

| | ++*: | 広力 | 基準地震動 S s | | | |
|----------------------------------|-------|--------|----------------------------------|----------------------|--|--|
| 町 111/24八 | 11 14 | ሥር ጋጋ | 算出応力 | 許容応力 | | |
| | | 引張 | σ t S = 11 | <i>f</i> t m = 280 | | |
| | | 圧縮 | $\sigma c s = 11^*$ | f c m = 248 | | |
| | | せん断 | $\tau s = 8$ | <i>f</i> s m = 161 | | |
| | | 曲げ | σ b S = 54 | f b m = 280 | | |
| \Box -50×50×6.0 ^t | SS400 | 軸+せん断 | $\sigma eq S = 57$ | feq = 280 | | |
| | | 圧縮+曲げ① | σ c b1S = 0.197 | f c b 1 = 1.0 | | |
| | | 圧縮+曲げ② | $\sigma \ c \ b \ 2 \ S = 0.190$ | f c b 2 = 1.0 | | |
| | | 引張+曲げ① | σ t b1S = 0.197 | <i>f</i> t b1 = 1.0 | | |
| | | 引張+曲げ② | σ t b 2 S = 0.190 | <i>f</i> t b 2 = 1.0 | | |
| | | 引張 | σ t S = 3 | <i>f</i> t m = 280 | | |
| | | 圧縮 | $\sigma c s = 3^*$ | f c m = 250 | | |
| | | せん断 | $\tau s = 8$ | <i>f</i> s m = 161 | | |
| | | 曲げ | σ b S = 25 | f b m = 280 | | |
| \Box -125×125×4.5 ^t | SS400 | 軸+せん断 | $\sigma e_q s = 30$ | <i>f</i> e q = 280 | | |
| | | 圧縮+曲げ① | σ c b1S = 0.102 | f c b 1 = 1.0 | | |
| | | 圧縮+曲げ② | $\sigma \ c \ b \ 2 \ S = 0.086$ | f c b 2 = 1.0 | | |
| | | 引張+曲げ① | σ t b1S = 0.100 | f t b1 = 1.0 | | |
| | | 引張+曲げ② | σ t b 2 S = 0.086 | f t b 2 = 1.0 | | |

すべて許容応力以下である。

注記*:絶対値を記載

| ボルト材応力評価結果 | |
|------------|--|
|------------|--|

(単位:MPa)

| *** | ++\\\\\ | 応力 | 基準地震動 S s | | |
|------------------|----------|-----|----------------|--------------------|--|
| 司小村 | 1/1 /1+1 | | 算出応力 | 許容応力 | |
| | | 引張 | σ t B i = 4 | f t m = 210 | |
| 取付ボルト (照明ボルト) | SS400 | せん断 | τві = 7 | f s m = 161 | |
| | | 組合せ | σtsBi = 4 | $f t s = 210^*$ | |
| | | 引張 | σ t B i = 79 | <i>f</i> t m = 153 | |
| 継手ボルト | SUS304 | せん断 | τві = 5 | <i>f</i> s m = 118 | |
| | | 組合せ | σ t s B i = 79 | fts = 153* | |

(単位:MPa)

すべて許容応力以下である。

注記*:fts=Min[1.4・fto-1.6・てBi,fto]

40

アンカーボルト強度評価結果

| 部材 | 材料 | 応力 | 基準地震 | 供表 | |
|--------------------------|---------------------------------------|-----|-------|-------|-------|
| | | | 算出荷重 | 許容荷重 | 加巧 |
| 基礎ボルト (メカニカル アンカー) | SUM (JIS G 4804) SWCH (JIS G 3507) | 引張 | 3319 | 6592 | 単位:N |
| | | せん断 | 3472 | 10735 | 単位:N |
| | | 組合せ | 0.359 | 1.000 | 単位:なし |

すべて許容荷重以下である。

溶接部応力評価結果

| ☆ 7++ | 亡士 | 基準地震動 S s | | | |
|--------------|------|----------------|-----------|--|--|
| 內心 | ルロノリ | 算出応力 | 許容応力 | | |
| 溶接部 | せん断 | τ w = 129 | fsm = 161 | | |



【中央制御室天井照明(直吊型)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| 機器名称 | 副雪毛亜中 | 耐震重要度 分類 (m) お類 (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 S d 又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | | 最高使用 | 周囲環境 |
|---------------|-------------|---------------------------------|---------|--------|------------------------|--------------|-------------------------------------|------------------------|------------------|-----------|-----------|
| | 耐震重要度 分類 | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 (NS方向) | 水平方向 設計震度 (EW方向) | 鉛直方向 設計震度 | 温度 (℃) | 温度 (℃) |
| 中央制御室 天井照明 | С | 制御室建物 EL. 22.050*1 | 0.031 | 0.05以下 | _ | _ | $C_{\rm H} (N_{\rm S}) = 1.68^{*2}$ | $C H (EW) = 2.43^{*2}$ | $Cv = 1.19^{*2}$ | _ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動 S s)を上回る設計震度

1.2 機器要目

| 部材 | 材料 | E (MPa) | S y (MPa) | S u (MPa) | ν | F (MPa) | F [*] (MPa) |
|----------------------|---------------------------------------|----------------------|-----------|-----------|-----|---------|----------------------|
| 補強材 | SS400 | 2.02×10^{5} | 245 | 400 | 0.3 | 245 | 280 |
| 支持鋼材 | SS400 | 2.02×10^{5} | 245 | 400 | 0.3 | 245 | 280 |
| 補強斜材 | SS400 | 2.02×10^{5} | 245 | 400 | 0.3 | 245 | 280 |
| 基礎ボルト (メカニカルアンカー) | SUM (JIS G 4804) SWCH (JIS G 3507) | _ | 240 | _ | | _ | _ |
| 継手ボルト | SUS304 | — | 205 | 520 | — | 205 | 205 |
| 取付ボルト (照明ボルト) | SS400 | _ | 245 | 400 | | 245 | 280 |

材料定数(アンカー打設面コンクリート)

| F c (MPa) | 22. 1 |
|-------------------------------|--------------------|
| E c (MPa) | 2.20×10^4 |
| ν | 0.2 |
| γ (kN/m ³) | 24 |

照明ボルト,継手ボルト諸元

| 部位 | 材料 | d oi(mm) | A_{Bi} (mm ²) |
|------------------|--------|----------|-----------------------------|
| 照明ボルト (i = 3) | SS400 | 12 | 113. 1 |
| 継手ボルト (i = 2) | SUS304 | 10 | 78.54 |

アンカーボルト諸元

| 材料 | d oi(mm) | sca (mm²) | 1 ві(mm) |
|---------------------------------------|----------|-----------|----------|
| SUM (JIS G 4804) SWCH (JIS G 3507) | 12 | 63.9 | 50 |

1.3 結論

1.3.1 固有周期

| 固有周期評価結果 | | (単位:s) |
|----------|------|--------|
| モード | 卓越方向 | 固有周期 |
| 1次 | 水平 | 0.031 |
| 5 次 | 鉛直 | 0.005 |

1.3.2 応力

| 板材応力解析結果 | 見 | | | (単位:MPa) | |
|----------|-------|--------|-----------------|--------------------|--|
| **** | ++101 | . 1. 1 | 基準地震動S s | | |
| 部材 | 材料 | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 補強材 | 66400 | 引張 | σ tR = 4 | <i>f</i> t m = 280 | |
| | SS400 | せん断 | τ R = 4 | f s m = 161 | |

支持鋼材・補強斜材(梁材)応力評価結果

(単位:MPa)

| Nor | | | 基準地震動S s | | | |
|----------------------------------|-------|--------|----------------------------------|----------------------|--|--|
| 断面形状 | 材科 | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | | |
| | | 引張 | σ tS = 8 | <i>f</i> t m = 280 | | |
| | | 圧縮 | σ c S = 8* | f c m = 248 | | |
| | | せん断 | τ s = 7 | <i>f</i> s m = 161 | | |
| | | 曲げ | σ b S = 23 | f b m = 280 | | |
| \Box -50×50×6.0 ^t | SS400 | 軸+せん断 | σ e q S = 29 | feq = 280 | | |
| | | 圧縮+曲げ① | σ c b1S = 0.095 | f c b 1 = 1.0 | | |
| | | 圧縮+曲げ② | $\sigma \ c \ b \ 2 \ S = 0.072$ | fсb2 = 1.0 | | |
| | | 引張+曲げ① | σ t b1S = 0.093 | <i>f</i> t b1 = 1.0 | | |
| | | 引張+曲げ② | σ t b2S = 0.072 | <i>f</i> t b 2 = 1.0 | | |
| | | 引張 | σ tS = 1 | <i>f</i> t m = 280 | | |
| | | 圧縮 | σ c S = 1* | f c m = 250 | | |
| | | せん断 | τ s = 8 | <i>f</i> s m = 161 | | |
| | | 曲げ | σ b S = 44 | f b m = 280 | | |
| \Box -125×125×4.5 ^t | SS400 | 軸+せん断 | σ e q S = 46 | feq = 280 | | |
| | | 圧縮+曲げ① | σ c b1S = 0.162 | f c b 1 = 1.0 | | |
| | | 圧縮+曲げ② | σ c b 2 S = 0.154 | fсь2 = 1.0 | | |
| | | 引張+曲げ① | σ t b1S = 0.161 | f t b1 = 1.0 | | |
| | | 引張+曲げ② | σ t b 2 S = 0.154 | ft b2 = 1.0 | | |

すべて許容応力以下である。

注記*:絶対値を記載

| ボルト材応力評価結果 | | | | | |
|------------------|--------|-------|----------------|---------------------|-------------|
| 部材 | 材料 | 応力 | 基準地震動 S s | | |
| | | | 算出応力 | 許容応力 | |
| 取付ボルト (照明ボルト) | | 引張 | σ tВі = 4 | <i>f</i> t m = 210 | |
| | SS400 | SS400 | せん断 | τві = 7 | f s m = 161 |
| | | 組合せ | σ t s B i = 4 | $f t s = 210^*$ | |
| 継手ボルト | SUS304 | 引張 | σtВi = 43 | <i>f</i> t m = 153 | |
| | | せん断 | τ B i = 3 | f s m = 118 | |
| | | 組合せ | σ t s B i = 43 | <i>f</i> t s = 153* | |

46

すべて許容応力以下である。

注記*:fts=Min[1.4・fto-1.6・てBi,fto]

アンカーボルト強度評価結果

| 部材 | 材料 | 応力 | 基準地震 | 借老 | |
|--------------------------|---------------------------------------|-----|--------|-------|-------|
| | | | 算出荷重 | 許容荷重 | 加考 |
| 基礎ボルト (メカニカル アンカー) | SUM (JIS G 4804) SWCH (JIS G 3507) | 引張 | 4187 | 6592 | 単位:N |
| | | せん断 | 2163 | 10735 | 単位:N |
| | | 組合せ | 0. 445 | 1.000 | 単位:なし |

すべて許容荷重以下である。

| 溶接部応力評価結果 | |
|-----------|--|
|-----------|--|

| 溶接部応力 | 評価結果 | | (単位:MPa) |
|-------|------|---------------|-------------|
| 立四大十 | 内力 | 基準地震 | §動Ss |
| 内内口 | ルロノリ | 算出応力 | 許容応力 |
| 溶接部 | せん断 | τ w = 26 | f s m = 161 |

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| | | 据付場所及び | 固有周 | 期(s) | 弾性設計用 又は静 | 地震動Sd 的震度 | | 基準地震動 S s | | 最高使用 | 周囲環境 |
|---------------|------|-----------------------------------|-------|--------|--------------|--------------|-------------------------------------|------------------------|------------------|-----------|-----------|
| 機器名称 | 設備分類 | 床面高さ (m) | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 (NS方向) | 水平方向 設計震度 (EW方向) | 鉛直方向 設計震度 | 温度 (℃) | 温度 (℃) |
| 中央制御室 天井照明 | _ | 制御室建物 EL. 22.050 ^{*1} | 0.031 | 0.05以下 | — | _ | $C_{\rm H} (N_{\rm S}) = 1.68^{*2}$ | $C H (EW) = 2.43^{*2}$ | $Cv = 1.19^{*2}$ | _ | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動 S s)を上回る設計震度

2.2 機器要目

| 部材 | 材料 | E (MPa) | S y (MPa) | S u (MPa) | ν | F (MPa) | F [*] (MPa) |
|----------------------|---------------------------------------|----------------------|-----------|-----------|-----|---------|----------------------|
| 補強材 | SS400 | 2.02×10^{5} | 245 | 400 | 0.3 | 245 | 280 |
| 支持鋼材 | SS400 | 2.02×10^{5} | 245 | 400 | 0.3 | 245 | 280 |
| 補強斜材 | SS400 | 2.02×10^{5} | 245 | 400 | 0.3 | 245 | 280 |
| 基礎ボルト (メカニカルアンカー) | SUM (JIS G 4804) SWCH (JIS G 3507) | _ | 240 | _ | | | _ |
| 継手ボルト | SUS304 | — | 205 | 520 | — | 205 | 205 |
| 取付ボルト (照明ボルト) | SS400 | _ | 245 | 400 | _ | 245 | 280 |

材料定数(アンカー打設面コンクリート)

| F c (MPa) | 22.1 |
|-------------------------------|--------------------|
| E c (MPa) | 2.20×10^4 |
| ν | 0.2 |
| γ (kN/m ³) | 24 |

照明ボルト,継手ボルト諸元

| 部位 | 材料 | d oi(mm) | A_{Bi} (mm ²) |
|------------------|--------|----------|-----------------------------|
| 照明ボルト (i = 3) | SS400 | 12 | 113. 1 |
| 継手ボルト (I = 2) | SUS304 | 10 | 78.54 |

アンカーボルト諸元

| 材料 | d oi(mm) | s c a (mm^2) | 1 ві(mm) |
|---------------------------------------|----------|----------------|----------|
| SUM (JIS G 4804) SWCH (JIS G 3507) | 12 | 63.9 | 50 |

2.3 結論

2.3.1 固有周期

| 固有周期評価結果 | | (単位:s) |
|----------|------|--------|
| モード | 卓越方向 | 固有周期 |
| 1次 | 水平 | 0.031 |
| 5 次 | 鉛直 | 0.005 |

2.3.2 応力

板材応力解析結果

| (単位 | : | MPa) |
|-----|---|------|
| | | |

| *** | ++)/01 | ++ -+ | 基準地震動 S s | | |
|----------|--------|-------|-----------------|--------------------|--|
| 的材 | 材料 | 心刀 | 算出応力 | 許容応力 | |
| | 66400 | 引張 | σ tR = 4 | <i>f</i> t m = 280 | |
| 111 5年12 | 55400 | せん断 | τ R = 4 | f s m = 161 | |

支持鋼材・補強斜材(梁材)応力評価結果

(単位:MPa)

| bler m2.sl Is | l. Istol | 亡士 | 基準地震動 S s | | | |
|----------------------------------|----------|--------|----------------------------------|----------------------|--|--|
| 断面形状 | 材料 | 応刀 | 算出応力 | 許容応力 | | |
| | | 引張 | σ ts = 8 | <i>f</i> t m = 280 | | |
| | | 圧縮 | $\sigma c S = 8^*$ | f c m = 248 | | |
| | | せん断 | τ s = 7 | f s m = 161 | | |
| | | 曲げ | σьs = 23 | f b m = 280 | | |
| \Box -50×50×6.0 ^t | SS400 | 軸+せん断 | σeqS = 29 | feq = 280 | | |
| | | 圧縮+曲げ① | σ c b1S = 0.095 | f c b1 = 1.0 | | |
| | | 圧縮+曲げ② | $\sigma \ c \ b \ 2 \ S = 0.072$ | f c b 2 = 1.0 | | |
| | | 引張+曲げ① | σ t b1S = 0.093 | <i>f</i> t b 1 = 1.0 | | |
| | | 引張+曲げ② | σ t b 2 S = 0.072 | <i>f</i> t b 2 = 1.0 | | |
| | | 引張 | σ ts = 1 | <i>f</i> t m = 280 | | |
| | | 圧縮 | $\sigma c S = 1^*$ | f c m = 250 | | |
| | | せん断 | $\tau s = 8$ | f s m = 161 | | |
| | | 曲げ | σ b S = 44 | f b m = 280 | | |
| \Box -125×125×4.5 ^t | SS400 | 軸+せん断 | σ e q S = 46 | feq = 280 | | |
| | | 圧縮+曲げ① | σ c b1S = 0.162 | f c b 1 = 1.0 | | |
| | | 圧縮+曲げ② | σ c b 2 S = 0.154 | f c b 2 = 1.0 | | |
| | | 引張+曲げ① | σ t b1S = 0.161 | f t b 1 = 1.0 | | |
| | | 引張+曲げ② | σ t b 2 S = 0.154 | ft b2 = 1.0 | | |

すべて許容応力以下である。

注記*:絶対値を記載

| ボルト材応力評価編 | 5果 | | | (単位:MPa) |
|------------------|---------------|------------|----------------|--------------------|
| 立てまナ | * * */ | 広 力 | 基準地震 | 助S s |
| ניזינום | 173 177 | עיטיע | 算出応力 | 許容応力 |
| | | 引張 | σtВі = 4 | <i>f</i> t m = 210 |
| 取付ボルト (照明ボルト) | SS400 | せん断 | τві = 7 | fsm = 161 |
| | | 組合せ | σ t s B i = 4 | $f t s = 210^*$ |
| | | 引張 | σtВi = 43 | <i>f</i> t m = 153 |
| 継手ボルト | SUS304 | せん断 | τві = 3 | fsm = 118 |
| | | 組合せ | σ t s B i = 43 | f t s = 153* |

51

すべて許容応力以下である。

注記*:fts=Min[1.4・fto-1.6・てBi,fto]

アンカーボルト強度評価結果

| 部材 | 材料 | 応力 | 基準地震 | (進支 | |
|-----------------|---------------------------------------|-----|--------|-------|-------|
| | | | 算出荷重 | 許容荷重 | 1冊 石 |
| 其碑ポルト | SUM (JIS G 4804) SWCH (JIS G 3507) | 引張 | 4187 | 6592 | 単位:N |
| 金硬ホルト (メカニカル | | せん断 | 2163 | 10735 | 単位:N |
| アンカー) | | 組合せ | 0. 445 | 1.000 | 単位:なし |

すべて許容荷重以下である。

| 溶接部応力 | 評価結果 | | (単位:MPa) | | |
|-------|------|---------------|-----------|--|--|
| 立てナナ | 応力 | 基準地震動S s | | | |
| いうは | | 算出応力 | 許容応力 | | |
| 溶接部 | せん断 | τ w = 26 | fsm = 161 | | |



VI-2-11-2-7-13 主排気ダクトの耐震性についての計算書

目 次

| 1. 柞 | 既要 ····· | 1 |
|------|---|----|
| 2 | 一般事項 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 1 |
| 2.1 | 配置概要 | 1 |
| 2.2 | 構造計画 | 1 |
| 2.3 | 評価方針 | 3 |
| 2.4 | 適用規格・基準等・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 2.5 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 2.6 | 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 3. | 評価部位 | 7 |
| 4. ± | 地震応答解析及び構造強度評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 7 |
| 4.1 | 地震応答解析及び構造強度評価方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 7 |
| 4.2 | 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 7 |
| 4.3 | 解析モデル及び諸元 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 13 |
| 4.4 | 固有周期 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 15 |
| 4.5 | 設計用地震力 | 19 |
| 4.6 | 計算条件 | 20 |
| 5. | 評価結果 | 21 |
| 5.1 | 設計基準対象施設としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 21 |
| 5.2 | 重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 21 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-11-1「波及的影響を及ぼすおそれのある下位クラス施設の耐震評価方針」 に基づき、下位クラス設備である主排気ダクト及び支持構造物が基準地震動Ssによる地震力 に対して十分な構造強度を有していることを確認することで、近傍に設置された上位クラス施 設である2号機排気筒に対して、波及的影響を及ぼさないことを説明するものである。

- 2. 一般事項
- 2.1 配置概要

主排気ダクトは、図2-1の位置関係図に示すように、上位クラス施設である2号機排気筒 近傍に設置されていることから、転倒及び落下により2号機排気筒に対して波及的影響を及 ぼすおそれがある。



図2-1 主排気ダクトの位置関係図

2.2 構造計画

主排気ダクトの構造計画を表 2-1 示す。

表 2-1 構造計画

| 計画の概要 | | 一 一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一一 | |
|-------------|-------|--|--|
| 基礎・支持構造 | 主体構造 | 燃哈博垣凶 | |
| 主排気ダクトは,支持構 | ダクト | | |
| 造物を介して基礎ボルト | 支持構造物 | | |
| により基礎部であるコン | | | |
| クリート床に固定され | | | |
| る。 | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |

2.3 評価方針

主排気ダクト及び支持構造物の応力評価は、VI-2-11-1「波及的影響を及ぼすおそれのある 下位クラス施設の耐震評価方針」にて設定した上位クラス施設と同じ運転状態における荷重 及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「2.2 構造計画」にて示す主排気ダクトの部位 を踏まえ「3. 評価部位」にて設定する箇所において、「4.3 解析モデル及び諸元」及び 「4.4 固有周期」で算出した固有周期に基づく設計用地震力による応力等が許容限界内に収 まることを、「4. 地震応答解析及び構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施す る。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

主排気ダクト及び支持構造物の耐震評価フローを図 2-2 に示す。



図 2-2 主排気ダクト及び支持構造物の耐震評価フロー

2.4 適用規格·基準等

本評価において適用する規格・基準等を以下に示す。

- ・原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984 ((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版((社)日本電気協会)
- ・発電用原子力設備規格 設計・建設規格((社)日本機械学会,2005/2007)(以下「設計・建設規格」という。)

2.5 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|---------------------|--------------------------------|--------|
| b | 角ダクトの短辺長 | mm |
| Сн | 水平方向設計震度 | — |
| Сv | 鉛直方向設計震度 | — |
| D | 丸ダクトロ径 | mm |
| E | 縦弾性係数 | MPa |
| K r | 丸ダクトの許容座屈曲げモーメント係数 | — |
| Ks | 角ダクトの許容座屈曲げモーメント係数 | — |
| M_R | 丸ダクトの許容座屈曲げモーメント | kN • m |
| Ms | 角ダクトの許容座屈曲げモーメント | kN • m |
| S | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表5に定める値 | MPa |
| S u | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表9に定める値 | MPa |
| S y | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める値 | MPa |
| S _y (RT) | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表8に定める材料の | MPa |
| | 40℃における値 | |
| t | ダクト板厚 | mm |
| Χ,Υ,Ζ | 絶対(節点)座標軸 | — |
| х,у, z | 局所(要素)座標軸 | — |
| ν | ポアソン比 | — |

2.6 計算精度と数値の丸め方

精度は,有効数字6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は表 2-2 に示すとおりである。

| | 数値の種類 | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 | |
|---------|---------|--------|----------|------|----------|--|
| 固有周期 | | S | 小数点以下第4位 | 四捨五入 | 小数点以下第3位 | |
| 震風 | ŧ | | 小数点以下第3位 | 切上げ | 小数点以下第2位 | |
| 温月 | ŧ | °C | — | | 整数位 | |
| 質量 | L L | kg | — | | 整数位 | |
| 単位長さ質量 | | kg/m | 小数点以下第1位 | 四捨五入 | 整数位 | |
| 長 | 下記以外の長さ | mm | — | | 整数位*1 | |
| さ | 部材断面寸法 | mm | 小数点以下第2位 | 四捨五入 | 小数点以下第1位 | |
| 縦弾性係数 | | MPa | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁 | |
| 減衰定数 | | % | — | — | 小数点以下第1位 | |
| 刺激係数 | | | 小数点以下第4位 | 四捨五入 | 小数点以下第3位 | |
| 算出応力 | | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 | |
| 許容応力*3 | | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 | |
| 計算モーメント | | kN•m | 小数点以下第1位 | 切上げ | 有効数字4桁*2 | |
| 許容モーメント | | kN • m | 小数点以下第1位 | 切捨て | 有効数字4桁*2 | |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記*1:設計上定める値が小数点以下第1位の場合は、小数点以下第1位表示とする。

*2:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及び降伏点 は、比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て、整数位までの値とする。 3. 評価部位

主排気ダクトの耐震評価は、「4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法」に示す条件に基づき、2号機排気筒に対して波及的影響を及ぼさないことを確認する観点から、主排気ダクト及び支持構造物を評価対象とする。

- 4. 地震応答解析及び構造強度評価
 - 4.1 地震応答解析及び構造強度評価方法
 - (1) 地震力は、主排気ダクト及び支持構造物に対して水平方向及び鉛直方向から個別に作用 するものとし、作用する荷重の算出において組み合わせるものとする。
 - (2) ダクトが薄板構造であることから座屈曲げモーメントについて評価を実施する。
 - (3) ダクトに接続する伸縮継手は、解析モデル上、質量としてダクト接続部に考慮している。
 - (4) 耐震計算に用いる寸法は、公称値を使用する。
 - 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態

主排気ダクト及び支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施 設の評価に用いるものを表 4-1 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-2 に示す。

- 4.2.2 主排気ダクトの許容座屈曲げモーメント
 - 主排気ダクトに生ずる曲げモーメントは,地震による曲げモーメント及び自重による 曲げモーメントの合成曲げモーメントを求め,評価を行うものとする。
 - 次に、丸ダクト及び角ダクトの許容座屈曲げモーメント算出式を示す。
 - a. 丸ダクトの許容座屈曲げモーメント

$$M_{R} = K_{R} \cdot \frac{E}{1-v^{2}} \cdot \frac{D}{2} \cdot t^{2}$$

丸ダクト許容座屈曲げモーメントは、円筒殻の屈服座屈の式*1を基に安全裕度を考慮 して定めたものである。

b. 角ダクトの許容座屈曲げモーメント

$$Ms = Ks \cdot \sqrt{\frac{\pi^2 E \cdot S_y}{1 - v^2}} \cdot b \cdot t^2$$

角ダクト許容座屈曲げモーメントは、鵜戸口の式*2を基に安全裕度を考慮して定めた ものである。

- 注記*1: "新版機械工学便覧"(1987年4月 日本機械学会編) A4-7.5.3a. iv項
 - *2: 「薄肉長方形および箱形はりの座屈と強度」
 (1963 年 8 月日本機械学会 journal of the J.S.M.E. Vol. 66、No. 535)

4.2.3 支持構造物の許容応力

支持構造物の許容応力は、VI-2-1-9「機能維持の基本方針」に基づき表 4-3 に示す。 なお、支持構造物は、支持構造物部材と主排気ダクトを支持している支持装置である。

4.2.4 使用材料の許容応力評価条件

主排気ダクト及び支持構造物の使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に用いるものを表 4-4 に,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-5 に示す。

| 施設区分 | 機器名称 | 耐震重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|---------|--------|---------|--------|-----------------------|--------|
| 拉针杆签册按款 | 主排気ダクト | С | | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV A S |
| <u></u> | 支持構造物 | С | _ | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV A S |

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

表 4-2 荷重の組合せ及び許容応力状態(重大事故等対処設備)

| 施設区分 | 機器名称 | 設備分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|---------|--------|------|--------|-------------------------------|---------------------------------------|
| | 主排気ダクト | _ | | $D + P_D + M_D + S_s *_1$ | IV A S |
| 放射性管理施設 | 支持構造物 | _ | _ | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$ | VAS (VASとして IVASの許容限界を 用いる。) |

注記*1:「D+Psad+Msad+Ss」の評価に包絡されるため、評価結果の記載を省略する。
| 許容亡力壮能 | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等以外) | 許容限界* ^{1,*2} (ボルト等) | | |
|------------------------|-----------------------------------|---------------------------------|-----------------|--|
| 〒谷心刀仏窓 | 一次応力 | 一次応力 | | |
| | 組合せ | 引張 | せん断 | |
| IV A S | | * | | |
| V A S | $1.5 \cdot t_t$ | $1.5 \cdot 1_t$ | $1.5 \cdot t_s$ | |
| (VASとしてIVASの許容限界を用いる。) | | | | |

表 4-3 許容応力(その他の支持構造物及び重大事故等その他の支持構造物)

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を

省略する。

| | ++*1 | 温度条件 | | S | S y | S u | Sy (RT) |
|---------|--------|--------|----|-------|-------|-------|---------|
| 計加行机 | 机科 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| | | 最高使用温度 | 80 | | 229 | _ | — |
| 王排気ダクト | | 最高使用温度 | 80 | _ | 229 | _ | _ |
| | | 周囲環境温度 | 40 | | 245 | 400 | |
| 支持構造物部材 | | 周囲環境温度 | 40 | | 235 | 400 | |
| 又讨快迫初时的 | | 周囲環境温度 | 40 | _ | 245 | 400 | _ |
| | | 周囲環境温度 | 40 | _ | 325 | 490 | — |
| | | 最高使用温度 | 80 | _ | 204 | 379 | — |
| 支持装置 | 最高使用温度 | 80 | _ | 706 | 847 | _ | |
| | | 最高使用温度 | 80 | | 229 | 379 | — |
| | | 最高使用温度 | 80 | _ | 229 | 379 | _ |

表 4-4 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

| | ++*1 | 温度条件 | | S | S y | S u | Sy (RT) |
|---------|--------|--------|----|-------|-------|-------|---------|
| 計加市内 | 1/1 个子 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| | | 最高使用温度 | 80 | _ | 229 | _ | — |
| 王排気タクト | | 最高使用温度 | 80 | _ | 229 | | _ |
| | | 周囲環境温度 | 40 | _ | 245 | 400 | |
| 支持構造物部材 | | 周囲環境温度 | 40 | | 235 | 400 | |
| 入时他在初期的 | | 周囲環境温度 | 40 | | 245 | 400 | |
| | | 周囲環境温度 | 40 | _ | 325 | 490 | — |
| | | 最高使用温度 | 80 | _ | 204 | 379 | — |
| 支持装置 | 最高使用温度 | 80 | _ | 706 | 847 | — | |
| | | 最高使用温度 | 80 | | 229 | 379 | — |
| | | 最高使用温度 | 80 | | 229 | 379 | _ |

表 4-5 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

4.3 解析モデル及び諸元

主排気ダクト及び支持構造物の解析モデルを図 4-1 に,解析モデルの概要を以下に示す。 また,機器の諸元を本計算書の【主排気ダクト及び支持構造物の耐震性についての計算結果】 の機器要目に示す。

- (1) 主排気ダクト及びその支持構造物をはり要素でモデル化した3次元はりモデルを用いる。
- (2) 解析モデル各節点の質量は、ダクト質量等であり、実際の位置を考慮して付加する。
- (3) 拘束条件は、支持構造物のコンクリート床への取付部を固定とする。
- (4) 解析コードは、「SAP2000」を使用し、固有値と各要素に発生する荷重及びモーメントを 求める。なお、評価に用いる解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、VI -5-58「計算機プログラム(解析コード)の概要」に示す。
- (5) 支持構造物の部材同士の接合は剛接合とする。
- (6) 伸縮継手質量を集中質量として付加する。

図 4-1 主排気ダクト及び支持構造物解析モデル

4.4 固有周期

固有値解析の結果を表 4-6 に示す。また、振動モード図は3次モードまでを代表とし、図 4-2 に示す。

| - 18*2 | | | 水平方向朝 | 刺激係数*1 | 鉛直方向 |
|--------|------------|-------|--------|--------|--------|
| | モード** 卓越方向 | | X方向 | Y方向 | 刺激係数*1 |
| 1次 | X方向 | 0.386 | -3.531 | 0.495 | -0.087 |
| 2 次 | Y方向 | 0.201 | -1.157 | 1.198 | 0.184 |
| 3次 | X方向 | 0.162 | -4.454 | -0.915 | 0.052 |
| 4次 | Y方向 | 0.094 | -0.096 | 5.355 | 0.341 |
| 5次 | Z方向 | 0.073 | 0.198 | -1.161 | 2.309 |
| 6次 | Z方向 | 0.059 | 0.623 | -0.638 | -0.756 |

表 4-6 固有值解析結果

注記*1:刺激係数は、モード質量を正規化し、固有ベクトルと質量マトリックスの積から 算出した値を示す。

*2:固有周期が 0.050s 以上のモードを示す。

S2 補 VI-2-11-2-7-13 R0



図 4-2 代表振動モード図 (1 次モード 0.386s) (1/3)

S2 補 VI-2-11-2-7-13 R0

図 4-2 代表振動モード図 (2 次モード 0.201s) (2/3)

S2 補 VI-2-11-2-7-13 R0



図 4-2 代表振動モード図 (3 次モード 0.162s) (3/3)

4.5 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表 4-7 に示す。

| 据付場 床面福 | 時及び 高さ(m) | 排気筒 EL. 8. 500 ^{*1} | | |
|------------------|--------------|------------------------------|--------------------------|------------------------------|
| 固有周 | 周期(s) | 水平: | 0.386 ^{*2} 鉛直:0 | . 073 ^{*2} |
| 減衰定 | 医数(%) | 水 | 、平:2.5 鉛直:2 | . 5 |
| 地類 | 震力 | | 基準地震動S s | |
| - 10#3 | 固有周期 | 応答水平 | 平震度*4 | 占你 》十一 一 古 * 4 |
| モード** | (s) | NS 方向 | EW 方向 | 心谷鉛但震度** |
| 1次 | 0.386 | 2.27 | 2.27 | 1.34 |
| 2次 | 0.201 | 2.21 | 2.21 | 1.77 |
| 3次 | 0.162 | 3.54 | 3.54 | 1.79 |
| 4次 | 0.094 | 5.27 | 5.27 | 2.60 |
| 5次 | 0.073 | 4.56 | 4.56 | 2.50 |
| 6次 | 0.059 | 3.48 | 3.48 | 2.93 |
| 動的震度*5 1.47 1.47 | | 1.47 | 0.93 | |
| 静的 | 震度*6 | _ | | |

表 4-7 設計用地震力

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:1次固有周期について記載

*3: 固有周期が 0.050s 以上のモードを示す。なお、0.020s 以上 0.050s 未満のモード に対しては、最大応答加速度又はこれを上回る震度を適用する。

*4:設計用床応答スペクトルI(基準地震動Ss)により得られる震度

*5:設計用震度 I (基準地震動 Ss) により得られる震度

*6:3.6 · C i 及び 1.2 · C v より定めた震度

4.6 計算条件

応力解析に用いる自重及び荷重(地震荷重)は、本計算書の【主排気ダクトの耐震性についての計算結果】及び【支持構造物の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目 に示す。

- 5. 評価結果
- 5.1 設計基準対象施設としての評価結果
 - 5.1.1 主排気ダクトの評価結果

主排気ダクトの設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容 限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有することを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

5.1.2 支持構造物の評価結果

支持構造物の設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限 界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有することを確認した。

- (1) 構造強度評価結果
 構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。
- 5.2 重大事故等対処設備としての評価結果
 - 5.2.1 主排気ダクトの評価結果

主排気ダクトの重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発 生値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有することを 確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

5.2.2 支持構造物の評価結果

支持構造物の重大事故等時の状態を考慮した場合の耐震評価結果を以下に示す。発生 値は許容限界を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有することを確 認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

【主排気ダクトの耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | | 堀仕掲示及び広志すさ | 固有周期(s) | | 基準地震動 S s | | 具直体田泪座 |
|----------------|---------|--------------------------|---------|-------|-------------------|-------------------|--------|
| 機器名称 | 耐震重要度分類 | 14111 場別及い本面同で (m) | 水平士白 | 秋古七白 | 水平方向 | 鉛直方向 | 取同使用価度 |
| | | (11) | 水平万问 | 距但刀问 | 設計震度 | 設計震度 | (C) |
| ナ北 左ガカ1 | C | 排気筒 | 0.200 | 0.072 | $C_H = 1.47^{*2}$ | $C_v = 0.93^{*2}$ | 90 |
| 土炉丸ダクト | C | EL. 8. 500 ^{*1} | 0.386 | 0.073 | 又は*3 | 又は*3 | 80 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動 S s) により得られる震度

*3:設計用床応答スペクトルI(基準地震動Ss)により得られる震度

1.2 機器要目

1.2.1 主排気ダクト

| 材料 | E (MPa) | S _y (MPa) |
|----|------------|-------------------------|
| | 200000 | 229 |
| | 200000 | 229 |

1.3 構造強度評価結果

(単位:kN・m)

| 機器名称 | 評価部位 | 材料 | 応力分類 | 発生曲げモーメント | 許容座屈曲げモーメント |
|--------|-------|----|---------|-----------------------|-------------|
| 主排気ダクト | ダクト本体 | | 曲げモーメント | 1.332×10^{3} | |

すべて許容座屈曲げモーメント以下である。

【支持構造物の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | | 堀付掲示及び広声直さ | 固有周期(s) | | 基準地震動 S s | | 具直体田泪座 | 国田福禄沮库 |
|-------|---------|--------------------------|---------|-------|-------------------|-------------------|--------|------------|
| 機器名称 | 耐震重要度分類 | 14111 場別及い体面向で (m) | * 5 十百 | 約古士向 | 水平方向 | 鉛直方向 | 取同使用価度 | 回囲泉現価度 (℃) |
| | | (11) | 水平万间 | 如但刀问 | 設計震度 | 設計震度 | (C) | (C) |
| 士持律法师 | C | 排気筒 | 0.296 | 0.079 | $C_H = 1.47^{*2}$ | $C_V = 0.93^{*2}$ | 80 | 40 |
| 又付傅垣初 | C | EL. 8. 500 ^{*1} | 0. 380 | 0.073 | 又は*3 | 又は*3 | 80 | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動 S s) により得られる震度

*3:設計用床応答スペクトルI(基準地震動Ss)により得られる震度

| 1.2 | 機器要目 |
|-----|------|
|-----|------|

1.2.1 支持構造物部材

| 材料 | Е | S _y | S _u |
|----|--------|----------------|----------------|
| | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| | 202000 | 245 | 400 |
| | 202000 | 235 | 400 |
| | 202000 | 245 | 400 |
| | 202000 | 325 | 490 |

1.2.2 支持装置

| 材料 | S _y (MPa) | S _u (MPa) |
|----|-------------------------|-------------------------|
| | 204 | 379 |
| | 706 | 847 |
| | 229 | 379 |
| | 229 | 379 |

1.3 構造強度評価結果

(単位:MPa)

| 機器名称 | 評価部位 | 材料 | 応力分類 | 発生応力 | 許容応力 |
|-------|---------|----|-------|------|------|
| | 支持構造物部材 | | 組合せ応力 | 245 | |
| 支持構造物 | 支持装置 | | 組合せ応力 | 197 | |

すべて許容応力以下である。

【主排気ダクトの耐震性についての計算結果】

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| 機器名称 設備分類 | | 据付場所及び床面真さ | | 固有周期(s) | | 基準地震動 S s | |
|----------------|--|--------------------|--------|--------------|---------------------|-------------------|----------------|
| | | 1411 笏川及 U 本 山 同 c | 水亚士向 | 扒古士 向 | 水平方向 | 鉛直方向 | 取向使用值度 (°C) |
| | | (111) | 水平方问 | 站但力问 | 設計震度 | 設計震度 | (0) |
| ナ北左ガカ 1 | | 排気筒 | 0.200 | 0.072 | $C_{H} = 1.47^{*2}$ | $C_v = 0.93^{*2}$ | 20 |
| 土伊スタクト | | EL. 8. 500*1 | 0. 386 | 0.073 | 又は*3 | 又は*3 | 80 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動 S s) により得られる震度

*3:設計用床応答スペクトルI(基準地震動Ss)により得られる震度

2.2 機器要目

2.2.1 主排気ダクト

| 材料 | E (MPa) | S _y (MPa) |
|----|------------|-------------------------|
| | 200000 | 229 |
| | 200000 | 229 |

2.3 構造強度評価結果

(単位:kN・m)

| 機器名称 | 評価部位 | 材料 | 応力分類 | 発生曲げモーメント | 許容座屈曲げモーメント |
|--------|-------|----|---------|-----------------------|-------------|
| 主排気ダクト | ダクト本体 | | 曲げモーメント | 1.332×10^{3} | |

すべて許容座屈曲げモーメント以下である。

【支持構造物の耐震性についての計算結果】

2. 重大事故等対処設備

2.1 設計条件

| | 設備分類 | 据付場所及び床面高さ (m) | 固有周期(s) | | 基準地震動 S s | | 具直体田洞座 | 国田福禄泪库 |
|---|------|--------------------------|---------|--------------|-------------------|-------------------|---------------|---|
| 機器名称 | | | 水平方向 | 扒 古士白 | 水平方向 | 鉛直方向 | 取商使用溫度 (℃) | 「一」」「」「」」「」」「」」「」」「」」「」」「」」「」」「」」「」」」「」 |
| | | | | 如但刀内 | 設計震度 | 設計震度 | | (C) |
| 十 4 年 4 年 1 年 1 年 1 年 1 年 1 年 1 年 1 年 1 年 | | 排気筒 | 0.206 | 0.072 | $C_H = 1.47^{*2}$ | $C_V = 0.93^{*2}$ | 20 | 40 |
| 又付傅垣初 | | EL. 8. 500 ^{*1} | 0. 386 | 0.073 | 又は*3 | 又は*3 | 80 | 40 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動 S s) により得られる震度

*3:設計用床応答スペクトルI(基準地震動Ss)により得られる震度

| 2.2 機器要目 | 2.2 | 機器要目 |
|----------|-----|------|
|----------|-----|------|

2.2.1 支持構造物部材

| 材料 | E (MPa) | S _y (MPa) | S _u (MPa) |
|----|------------|-------------------------|-------------------------|
| | 202000 | 245 | 400 |
| | 202000 | 235 | 400 |
| | 202000 | 245 | 400 |
| | 202000 | 325 | 490 |

2.2.2 支持装置

| 材料 | S _y (MPa) | S _u (MPa) |
|----|-------------------------|-------------------------|
| | 204 | 379 |
| | 706 | 847 |
| | 229 | 379 |
| | 229 | 379 |

2.3 構造強度評価結果

(単位:MPa)

| 機器名称 | 評価部位 | 材料 | 応力分類 | 発生応力 | 許容応力 |
|-------|---------|----|-------|------|------|
| | 支持構造物部材 | | 組合せ応力 | 245 | |
| 支持構造物 | 支持装置 | | 組合せ応力 | 197 | |

すべて許容応力以下である。

VI-2-11-2-11 ガンマ線遮蔽壁の耐震性についての計算書

目 次

| 1. 棋 | 既要 | 1 |
|------|--|----|
| 2 | -般事項 | 2 |
| 2.1 | 配置概要 | 2 |
| 2.2 | 構造計画 | 2 |
| 2.3 | 評価方針 | 4 |
| 2.4 | 適用規格・基準等 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 2.5 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 2.6 | 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 3. 責 | 平価部位 | 7 |
| 4. 梢 | 構造強度評価 | 8 |
| 4.1 | 構造強度評価方法 | 8 |
| 4.2 | 荷重の組合せ及び許容応力度 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 4.3 | 設計用地震力 | 9 |
| 4.4 | 計算方法 | 10 |
| 4.5 | 計算条件 | 11 |
| 4.6 | 応力度の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 11 |
| 5. 葦 | 平価結果 | 11 |
| 5.1 | 設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・ | 11 |
| 6. 耄 | 参照図書 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 11 |

図表目次

| 図 2-1 | ガンマ線遮蔽壁の位置関係図 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 2 |
|-------|--|----|
| 図 2-2 | ガンマ線遮蔽壁の耐震評価フロー | 4 |
| 図 3-1 | ガンマ線遮蔽壁の形状及び主要寸法 | 7 |
| 図 4-1 | ガンマ線遮蔽壁の応力評価点 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 10 |
| | | |
| 表 2-1 | 構造計画 | 3 |
| 表 2-2 | 表示する数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 表 3-1 | 使用材料表 | 7 |
| 表 4-1 | 荷重の組合せ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 表 4-2 | 許容応力度 | 8 |
| 表 4-3 | 設計用地震力(設計基準対象施設及び重大事故等対処設備) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |
| 表 4-4 | 応力評価点 | 10 |

1. 概要

本計算書は、VI-2-11-1「波及的影響を及ぼすおそれのある下位クラス施設の耐震評価方針」 に基づき、下位クラス設備であるガンマ線遮蔽壁が基準地震動Ssによる地震力に対して十分 な構造強度を有していることを確認することで、隣接している上位クラス施設である原子炉圧 力容器に対して波及的影響を及ぼさないことを説明するものである。以下、設計基準対象施設 としての構造強度評価を示す。また、重大事故等時においても波及的影響を及ぼさないことを 説明するため、重大事故等時を考慮した構造強度評価を示す。

なお、本計算書においては、新規制対応工認対象となる基準地震動Ssによる地震力に対する 評価について記載するものとし、前述の荷重を除く荷重によるガンマ線遮蔽壁の評価は、昭和59 年2月24日付け58資庁第15180号にて認可された工事計画の添付書類(参照図書(1))による (以下「既工認」という。)。

2. 一般事項

2.1 配置概要

ガンマ線遮蔽壁は,原子炉圧力容器ペデスタルの上部に配置される。ガンマ線遮蔽壁は,図 2-1 の位置関係図に示すように,上位クラス施設である原子炉圧力容器の周辺に設置されて おり,転倒により原子炉圧力容器に対して波及的影響を及ぼすおそれがある。



図 2-1 ガンマ線遮蔽壁の位置関係図

2.2 構造計画

ガンマ線遮蔽壁の構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画

| 計画の概要 | | |
|--|---|---|
| 基礎・支持構造 | 主体構造 | 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 一 |
| 基礎は,溶接により EL15944mmで原子炉圧力 容器ペデスタルに固定さ れている。 | 外径 9163mm, 内径 7763mm, 高さ 13993mm の原子炉を取り囲む円 筒形コンクリート壁で あり,内側に 32mm,外 側に 45mm の鋼板がま かれ,内側と外側の鋼 板はたてリブでつなが れている。その内部に はモルタルが充填され ている。その内部に はモルタルが充填され ている。 ガンマ線遮蔽壁のモル タルは強度部材として 考慮しない。 水平力は, EL29937mm の位置に取り付けられ た原子炉格納容器スタ ビライザ,及び EL15944mm の位置の基 礎で原子炉建物及び原 子炉圧力容器ペデスタ ルに伝えられる。 | <complex-block><image/></complex-block> |

2.3 評価方針

ガンマ線遮蔽壁の応力評価は、VI-2-11-1「波及的影響を及ぼすおそれのある下位クラス施 設の耐震評価方針」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「3. 評価 部位」にて設定する箇所に作用する設計用地震力による応力度が許容限界内に収まることを、 「4. 構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」 に示す。

ガンマ線遮蔽壁の耐震評価フローを図 2-2 に示す。



図 2-2 ガンマ線遮蔽壁の耐震評価フロー

2.4 適用規格·基準等

適用規格・基準等を以下に示す。

- ・原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・補-1984 ((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版((社)日本電気協会)
- ・鋼構造設計規準(日本建築学会 2005改定)

2.5 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|-------------|------------------|-----------------|
| А | 断面積 | mm^2 |
| D | 死荷重 | — |
| D i | 直径(i=1, 2, 3…) | mm |
| f b | 許容曲げ応力度 | N/mm^2 |
| f c | 許容圧縮応力度 | N/mm^2 |
| f s | 許容せん断応力度 | N/mm^2 |
| f t | 許容引張応力度 | N/mm^2 |
| F | 許容応力度の基準値 | N/mm^2 |
| М | モーメント | N•mm |
| $M_{\rm D}$ | 機械的荷重 | |
| Msad | 機械的荷重 (SA時) | — |
| РD | 圧力 | — |
| PSAD | 圧力 (SA時) | — |
| Q | せん断力 | Ν |
| S s | 基準地震動Ssにより定まる地震力 | — |
| t i | 厚さ (i =1, 2, 3) | mm |
| W | 鉛直荷重 | Ν |
| Ζ | 断面係数 | mm^3 |
| σ | 組合せ応力度 | N/mm^2 |
| σb | 曲げ応力度 | N/mm^2 |
| σс | 圧縮応力度 | N/mm^2 |
| τ | せん断応力度 | N/mm^2 |

2.6 計算精度と数値の丸め方

精度は,有効数字6桁以上を確保する。 表示する数値の丸め方は表2-2に示すとおりとする。

| | | ▲ ム ム 八 Y つ 妖 | | |
|-------|-----------------|---------------|------|----------|
| 数値の種類 | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 |
| 長さ | mm | | _ | 整数位*1 |
| 面積 | mm^2 | _ | _ | 有効数字3桁*2 |
| 断面係数 | mm ³ | — | — | 有効数字3桁*2 |
| モーメント | N•mm | | — | 有効数字3桁*2 |
| 力 | Ν | 有効数字4桁目 | 四捨五入 | 有効数字3桁*2 |
| 算出応力度 | N/mm^2 | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 |
| 許容応力度 | N/mm^2 | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記*1:設計上定める値が小数点以下第1位の場合は、小数点以下第1位表示とする。 *2:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。 3. 評価部位

ガンマ線遮蔽壁の耐震評価は、「4.1 構造強度評価方法」に示す条件に基づき、耐震評価上 厳しくなる胴基部及び開口集中部について実施する。

形状及び主要寸法を図 3-1 に、使用材料及び使用部位を表 3-1 に示す。



(単位:mm)

図 3-1 ガンマ線遮蔽壁の形状及び主要寸法

| 評価部材 | 使用材料 | 備考 | | |
|------------|-------|-----------|--|--|
| 外側円筒鋼板 | | | | |
| (原子炉格納容器側) | | | | |
| 内側円筒鋼板 | SM41B | SM400B 相当 | | |
| (原子炉圧力容器側) | | | | |

表 3-1 使用材料表

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法
 - (1) 地震力は、ガンマ線遮蔽壁に対して、水平方向及び鉛直方向から作用するものとする。
 - (2) 耐震計算は、ガンマ線遮蔽壁の自重及びその他すべての付帯物の重量に加えて、地震荷重 を考慮する。
 - (3) 設計基準対象施設としての評価及び重大事故等時を考慮した評価において,設計用地震力 及び許容応力度の値が変わらないことから,同一の条件で構造強度評価を行う。
 - (4) 構造強度評価に用いる寸法は、公称値を使用する。
 - (5) 概略構造図を表 2-1 に示す。
 - (6) 水平方向及び鉛直方向の動的地震力による荷重の組合せには、SRSS法を適用する。
- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力度
 - 4.2.1 荷重の組合せ

ガンマ線遮蔽壁の荷重の組合せを表 4-1 に示す。

4.2.2 許容応力度

ガンマ線遮蔽壁の許容応力度は、VI-2-11-1「波及的影響を及ぼすおそれのある下位クラス施設の耐震評価方針」に基づき、表 4-2 のとおりとする。

| | ·· |
|---------|-------------------------------|
| 名称 | 荷重の組合せ |
| ガンマ幼年恭時 | $D + P_D + M_D + S_s$ |
| カンマ禄遮敝堂 | $D + P_{SAD} + M_{SAD} + S_s$ |

表 4-1 荷重の組合せ

表 4-2 許容応力度

| | 基準値 | 短期許容応力度 (N/mm ²) | | | | | |
|--------|------------------------|---------------------------------|--------|--------|---------|--|--|
| 材料 | F (N/mm ²) | 圧縮 | 曲げ | せん断 | 組合せ | | |
| SM41B* | 215 (40mm<厚さ≦100mm) | 1.5 • f c | 1.5•fь | 1.5•fs | 1.5•f t | | |

注記*: SM400B 相当

4.3 設計用地震力

耐震評価に用いる設計用地震力を表 4-3 に示す。

ガンマ線遮蔽壁に加わる鉛直方向地震力及び水平方向地震力は, VI-2-2-1「炉心, 原子炉圧 力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉本体の基礎の地震応答計算書」により求めた基準地 震動 S s の応答値を上回る荷重を設定する。

| てほうしました | | | | 基準地震動S s | | | |
|------------------------|------|----------|----------|----------|------------------------|-----------------------|--|
| 耐震設計上の手声度 | 設備 | 床面高さ | 汞在片墨 | 鉛直荷重 | モーメント | せん断力 | |
| の 重 要 度 分類 | 区分 | (m) | ₽₽1Ⅲ1⊻1直 | W | М | Q | |
| | | | | (N) | (N•mm) | (N) | |
| В-1 | 生体遮蔽 | | 胴基部 | | 2. 26×10^{11} | 3. 30×10^7 | |
| B - 2 | 装置 | EL15.944 | 開口集中部 | | 2. 26×10^{11} | 3. 30×10^{7} | |

表 4-3 設計用地震力(設計基準対象施設及び重大事故等対処設備)

4.4 計算方法

ガンマ線遮蔽壁の応力評価点は、ガンマ線遮蔽壁を構成する部材の形状及び荷重伝達経路を 考慮し、発生応力が大きくなる部位を選定する。選定した応力評価点を表 4-4 及び図 4-1 に 示す。

応力計算方法は既工認から変更はなく、参照図書(1)に示すとおりである。

| 表 4-4 | 応力評価点 |
|---------|-------|
| 応力評価点番号 | 応力評価点 |
| P 1 | 胴基部 |
| P 2 | 開口集中部 |



図 4-1 ガンマ線遮蔽壁の応力評価点

- 4.5 計算条件
 - 4.5.1 ガンマ線遮蔽壁の応力計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【ガンマ線遮蔽壁の耐震性についての計算結 果】の設計条件及び機器要目に示す。

4.6 応力度の評価

「4.4 計算方法」で求めた応力度が許容応力度以下であること。

- 5. 評価結果
- 5.1 設計基準対象施設及び重大事故等対処設備としての評価結果 ガンマ線遮蔽壁各部の評価結果を【ガンマ線遮蔽壁の耐震性についての計算結果】に示す。 算出応力度は許容応力度を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有し,波及 的影響を及ぼさないことを確認した。
- 6. 参照図書
- (1) 島根原子力発電所第2号機 第1回工事計画認可申請書
 IV-2-3-1「ガンマ線しゃへい壁の耐震性についての計算書」

【ガンマ線遮蔽壁の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設及び重大事故等対処設備

| 1.1 設計条 | 件 |
|---------|---|
|---------|---|

| | | | | 基準地震動S s | | | |
|---------|---------------|-------------|----------|----------|------------------------|---------------------|--|
| 松明女科 | 耐震重要度 | 床面高さ (m) | 汞在合墨 | 鉛直荷重 | モーメント | せん断力 | |
| 機奋名称 | 分類 | | 計111111月 | W | М | Q | |
| | | | | (N) | (N•mm) | (N) | |
| ガンマ線遮蔽壁 | B - 1 $B - 2$ | | 胴基部 | | 2. 26×10^{11} | 3. 30×10^7 | |
| | | EL15. 944 | 開口集中部 | | 2. 26×10^{11} | 3. 30×10^7 | |

1.2 機器要目

1.2.1 ガンマ線遮蔽壁

| 部材 | W | D 1 (mm) | t 1 (mm) | t 2 (mm) | t 3 (mm) | F (N/mm²) | A (mm ²) | | Z (mm ³) | |
|---------------------|-----|-------------|-------------|-------------|-------------|------------------------|-------------------------|----------------------|-------------------------|----------------------|
| | (N) | | | | | | 胴基部 | 開口集中部 | 胴基部 | 開口集中部 |
| ガンマ線遮蔽壁 (SM41B*) | | 7763 | 32 | 45 | 700 | 215 (40mm<厚さ≦100mm) | 2.07 $\times 10^{6}$ | 7.51×10 ⁵ | 4. 21×10^9 | 1.55×10^{9} |

注記*:SM400B相当

1.3 結論

| 苏尔与西北世 | ぎたかなた | | 亡士八拓 | | 算出応力度 | 許容応力度 | | |
|---------|-------|------------|--------|----|----------|----------|------------|--|
| 評価対象設備 | | 言乎1曲音ls1立。 | 心力分類 | | N/mm^2 | N/mm^2 | 刊正 | |
| | | 胴基部 | 圧縮応力度 | σс | 25 | 213 | \bigcirc | |
| | | | 曲げ応力度 | σb | 54 | 215 | \bigcirc | |
| | P I | | せん断応力度 | τ | 16 | 124 | \bigcirc | |
| 说、"你站在时 | | | 組合せ応力度 | σ | 72 | 215* | \bigcirc | |
| カンマ緑遮敝壁 | | 開口集中部 | 圧縮応力度 | σс | 68 | 213 | \bigcirc | |
| | DO | | 曲げ応力度 | σb | 146 | 215 | \bigcirc | |
| | P 2 | | せん断応力度 | τ | 44 | 124 | \bigcirc | |
| | | | 組合せ応力度 | σ | 194 | 215* | 0 | |

すべて許容応力度以下である。

注記*:組合せ応力度は、鋼構造設計規準に従い短期応力に対する許容引張応力度(1.5・ft)以下であること。
VI-2-別添2 溢水防護に係る施設の耐震性についての計算書

VI-2-別添 2-7 被水防護カバーの耐震性についての計算書

目 次

| 1. | 棑 | 既要 | 1 |
|----|---|---|---|
| 2. | _ | -般事項 | 1 |
| 2. | 1 | 構造計画 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 1 |
| 3. | E | 固有周期 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 3 |
| 3. | 1 | 固有周期の確認 | 3 |
| 4. | 椲 | 構造強度評価 | 4 |
| 4. | 1 | 構造強度評価方法 | 4 |
| 4. | 2 | 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4. | 3 | 計算条件 | 4 |
| 5. | | 平価結果 ••••••••••••••••••••• | 8 |
| 5. | 1 | 設計基準対象施設としての評価結果 | 8 |

1. 概要

被水防護カバーはCクラス機器で工事計画の基本設計方針に示す浸水防護施設の主要設備リスト に記載のない浸水防護施設(以下「溢水防護に係る施設」という。)であり、溢水防護に係る施設の 評価においては、VI-2-別添 2-1「溢水防護に係る施設の耐震計算の方針」に基づき、基準地震動S sによる地震力に対して耐震性を有することを確認する。

本計算書はVI-2-1-9「機能維持の基本方針」にて設定している構造強度及び機能維持の設計方針 に基づき,被水防護カバーが基準地震動Ssによる地震力に対して十分な構造強度を有しているこ とを説明するものである。以下,設計基準対象施設としての構造強度評価を示す。

なお、被水防護カバーは、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法」に記載の壁掛形である ため、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作 成の基本方針」に基づき評価を実施する。

2. 一般事項

2.1 構造計画

被水防護カバーの構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画

| 計画の | 概要 | 柳般構造図 | | | | | |
|--------------|------------|-----------|--------------------------------------|-------|---|---------|--|
| 基礎・支持構造 | 主体構造 | | 内 | 沈哈傅道凶 | | | |
| 被水防護カバーは, 壁に | 壁掛形 | 【被水防護カバー】 | | | | | |
| 基礎ボルト(メカニカル | (鋼製の収納盤で構成 | | | | 基礎 | ボルト | |
| アンカ)により固定す | する。) | | 楼 | | キー (メカ | ニカルアンカ) | |
| \$₀ | | ¢ | 横 ・ ・ 正面 機器名称 たて 横 | 高さ | たて たて 右側面 被水防護カバー (RE295-26B) | 壁 | |
| | | | 高さ | | | (単位:mm) | |

3. 固有周期

3.1 固有周期の確認

被水防護カバーの固有周期は、プラスチックハンマ等により、当該設備に振動を与え自由減 衰振動を振動解析装置により記録解析し、確認する。試験の結果、剛構造であることを確認し た。固有周期の確認結果を表 3-1 に示す。

| | 表 3-1 固有周期 | (単位:s) |
|-------------|------------|--------|
| 被水防護カバー | 水平 | |
| (RE295-26A) | 鉛直 | |
| 被水防護カバー | 水平 | |
| (RE295-26B) | 鉛直 | |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

被水防護カバーの構造強度評価は、VI-2-1-14「機器・配管系の計算書作成の方法 添付資料-9 盤の耐震性についての計算書作成の基本方針」に記載の耐震計算方法に基づき行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び許容応力状態 被水防護カバーの荷重の組合せ及び許容応力状態のうち設計基準対象施設の評価に用い るものを表 4-1 に示す。
 - 4.2.2 許容応力

被水防護カバーの許容応力は、VI-2-別添 2-1「溢水防護に係る施設の耐震計算の方 針」に基づき表 4-2 のとおりとする。

- 4.2.3 使用材料の許容応力評価条件
 被水防護カバーの使用材料の許容応力評価条件のうち設計基準対象施設の評価に用いる
 ものを表 4-3 に示す。
- 4.3 計算条件

応力計算に用いる計算条件は、本計算書の【被水防護カバー(RE295-26A)の耐震性についての計算結果】、【被水防護カバー(RE295-26B)の耐震性についての計算結果】の設計条件及び機器要目に示す。

表 4-1 荷重の組合せ及び許容応力状態(設計基準対象施設)

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 耐震重要度分類 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 許容応力状態 |
|------------------------|------------|---------|---------|--------|-----------------------|--------|
| その他発電 用原子炉の 附属施設 | 浸水防護 施設 | 被水防護カバー | С | * | $D + P_D + M_D + S_s$ | IV A S |

注記*:その他の支持構造物の荷重の組合せ及び許容応力を適用する。

表 4-2 許容応力 (その他の支持構造物)

| | 許容限界 ^{*1,*2} (ボルト等) | | | | |
|--------|---------------------------------|------------|--|--|--|
| 許容応力状態 | 一次応力 | | | | |
| | 引張 | せん断 | | | |
| IV A S | 1.5 • f t | 1.5 • f s* | | | |

注記*1:応力の組合せが考えられる場合には、組合せ応力に対しても評価を行う。

*2:当該の応力が生じない場合、規格基準で省略可能とされている場合及び他の応力で代表可能である場合は評価を省略する。

| 評価部材 | 材料 | 温度条 | 4 | Sy (MPa) | S u | $S_y(RT)$ |
|-------|----------|--------|-----|-------------|-----|-----------|
| 基礎ボルト | SS400 相当 | 周囲環境温度 | 120 | 188 | 373 | (MI a) |

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(設計基準対象施設)

- 5. 評価結果
- 5.1 設計基準対象施設としての評価結果

被水防護カバーの設計基準対象施設としての耐震評価結果を以下に示す。発生値は許容限界 を満足しており,設計用地震力に対して十分な構造強度を有していることを確認した。

(1) 構造強度評価結果

構造強度評価の結果を次頁以降の表に示す。

【被水防護カバー(RE295-26A)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | 耐震重要度分類 | 据付場所及び床面高さ (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動Sd又は静的震度 | | 基準地震動 S s | | 国田福梓泊庄 |
|------------------------|---------|--|---------|------|------------------|--------------|--------------|----------------|---------------|
| 機器名称 | | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 四四乘現溫及 (℃) |
| 被水防護カバー (RE295-26A) | С | 原子炉建物 EL 8.8 (EL. 10.1 ^{*1}) | | | | _ | Сн=1.63*2 | $Cv=1.28^{*2}$ | 120 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動 S s)を上回る設計震度

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | Syi (MPa) | Sıui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|-----------------------------|-----|--------------|---------------|
| 基礎ボルト (i=1) | | 166 | 10 (M10) | 78. 54 | 6 | 188 | 373 |

| | | ℓ _{2i} * (mm) | ℓ _{3 i} * (mm) | n fVi* | n fHi* | | × | 転倒方向 | |
|---------|-----------------|---------------------------|----------------------------|--------|--------|--------------|---------------------------|-----------------------|--------------|
| 部材 | ℓ 1 i * (mm) | | | | | F i (MPa) | F [*] i (MPa) | 弾性設計用地震動S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s |
| 基礎ボルト | 284 | 540 | _ | 2 | 3 | | 996 | | 侧五十向 |
| (i =1) | | 540 | 405 | 2 | 3 | | 220 | | " 則 田 力 円 |

注記 *:各ボルトの機器要目における上段は側面方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は正面方向転倒に対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

| 1.3.1 ボルトに作用する力 (単位:) | | | | | | | | | | |
|-----------------------|----------------------|----------|----------------------|--|--|--|--|--|--|--|
| | FI | b i | Q b i | | | | | | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | | | | | | | |
| 基礎ボルト (i=1) | _ | | _ | | | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 立77 十十 | ++*1 | 亡士 | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地震動S s | | |
|---------|---------|-------|----------|-----------|----------|---------------|--|
| 同が凶 | 1/3 1~7 | лц /J | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | |
| 基礎ボルト | SS400 | 引張 | _ | _ | σь1=3 | ft s 1 = 135* | |
| (i =1) | 相当 | せん断 | | | τь1=2 | f s b 1 = 104 | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$



【被水防護カバー(RE295-26B)の耐震性についての計算結果】

1. 設計基準対象施設

1.1 設計条件

| | 耐震重要度分類 | 据付場所及び床面高さ (m) | 固有周期(s) | | 弾性設計用地震動 | S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | | 国田福岡祖臣 |
|------------------------|---------|--|---------|------|--------------|--------------|--------------|----------------|---------------|
| 機器名称 | | | 水平方向 | 鉛直方向 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 水平方向 設計震度 | 鉛直方向 設計震度 | 问团垛境温及 (℃) |
| 被水防護カバー (RE295-26B) | С | 原子炉建物 EL 8.8 (EL. 10.1 ^{*1}) | | | _ | _ | Сн=1.63*2 | $Cv=1.28^{*2}$ | 120 |

注記*1:基準床レベルを示す。

*2:設計用震度 I (基準地震動 S s) を上回る設計震度

1.2 機器要目

| 部材 | m i (kg) | h i (mm) | d i (mm) | A b i (mm ²) | n i | Syi (MPa) | Sui (MPa) |
|----------------|-------------|-------------|-------------|-----------------------------|-----|--------------|--------------|
| 基礎ボルト (i=1) | | 166 | 10 (M10) | 78. 54 | 6 | 188 | 373 |

| | | | | | | | × | 転倒方向 | | |
|---------|-----------------|----------------|----------------------------|--------|-------|--------------|---------------------------|-----------------------|--------------|--|
| 部材 | ℓ 1 i * (mm) | ℓ₂ i * (mm) | ℓ _{3 i} * (mm) | n fVi* | nfHi* | F i (MPa) | F [*] i (MPa) | 弾性設計用地震動S d 又は静的震度 | 基準地震動 S s | |
| 基礎ボルト | 284 | 540 | _ | 2 | 3 | | 996 | | 侧五十向 | |
| (i =1) | | 540 | 405 | 2 | 3 | | 220 | | 側面力问 | |

注記 *:各ボルトの機器要目における上段は側面方向転倒に対する評価時の要目を示し,

下段は正面方向転倒に対する評価時の要目を示す。

1.3 計算数値

| 1.3.1 ボルトに作用する力 (単 | | | | | | | | | | | |
|--------------------|----------------------|----------|----------------------|-----------|--|--|--|--|--|--|--|
| | F | b i | Q b i | | | | | | | | |
| 部材 | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動S s | 弾性設計用地震動 Sd又は静的震度 | 基準地震動 S s | | | | | | | |
| 基礎ボルト (i=1) | _ | | _ | | | | | | | | |

1.4 結論

1.4.1 ボルトの応力

(単位:MPa)

| 立77 十十 | ++ 本(| 亡士 | 弾性設計用地震重 | めSd又は静的震度 | 基準地震動S s | | | |
|---------|---------|--------|----------|-----------|----------|---------------|--|--|
| 戸りれる | 171 177 | лц / J | 算出応力 | 許容応力 | 算出応力 | 許容応力 | | |
| 基礎ボルト | SS400 | 引張 | — | — | σь1=3 | ft s 1 = 135* | | |
| (i =1) | 相当 | せん断 | | | τь1=2 | f s b 1 = 104 | | |

すべて許容応力以下である。

注記*: $f_{tsi} = Min[1.4 \cdot f_{toi} - 1.6 \cdot \tau_{bi}, f_{toi}]$



VI-3 強度に関する説明書

Ⅵ-3-3 強度計算書

VI-3-3-2 核燃料物質の取扱施設及び貯蔵施設の強度に関する 説明書 VI-3-3-2-2 使用済燃料貯蔵槽冷却浄化設備の強度計算書

VI-3-3-2-2-1 燃料プール冷却系の強度計算書

VI-3-3-2-2-1-4 管の強度計算書 (燃料プール冷却系)

VI-3-3-2-2-1-4-1 管の基本板厚計算書

(燃料プール冷却系)

本計算書は、VI-3-1-5「重大事故等クラス2機器及び重大事故等クラス2支持構造物 の強度計算の基本方針」及びVI-3-2-9「重大事故等クラス2管の強度計算方法」に基づ いて計算を行う。

評価条件整理結果を以下に示す。なお,評価条件の整理に当たって使用する記号及び 略語については, Ⅵ-3-2-1「強度計算方法の概要」に定義したものを使用する。 ・評価条件整理表

| が現代である。 おうしょう あんしょう あんしょう あんしょう あんしょう あんしょう あんしょう あんしょう しょう しょう しょう しょう しょう しょう しょう しょう しょう | 施設時の | | クラスア | ップするカ | 2 | | 条件 | アップす | るか | | | | | | | |
|---|----------------|--|--------|-----------|------|------|--------|-------------|-----------|-------------|-----------|--|--------------|-----------------|-------------|-----------|
| NO. | 既設 or 新設 | 技術 基準 に 対象 と す る 施設 の 相 定 が | クラス | 施設時 | DB | S A | 条件 | DB | 条件 | S A | 条件 | ・ 既工認に おける 評価結果 の有無 | 施設時の 適用規格 | 評価 区分 | 同等性 評価区分 | 評価 クラス |
| | あるか | | クックの有無 | 機奋 クラス | クラス | クラス | ノッノの有無 | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | | | | | |
| 1 | 既設 | 有 | 有 | DB-3 | DB-3 | SA-2 | 無 | 静水頭 | 66 | 静水頭 | 66 | _ | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |
| 2 | 既設 | 有 | 有 | DB-3 | DB-3 | SA-2 | 無 | 静水頭 | 66 | 静水頭 | 66 | _ | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |
| 3 | 既設 | 有 | 有 | DB-3 | DB-3 | SA-2 | 無 | 静水頭 | 66 | 静水頭 | 66 | _ | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |
| 4 | 既設 | 有 | 有 | DB-3 | DB-3 | SA-2 | 無 | 1.37 | 66 | 1.37 | 66 | _ | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |
| 5 | 既設 | 有 | 有 | DB-3 | DB-3 | SA-2 | 無 | 1.37 | 66 | 1.37 | 66 | _ | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |
| 6 | 既設 | 有 | 有 | DB-3 | DB-3 | SA-2 | 無 | 1.37 | 66 | 1.37 | 66 | _ | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |
| 7 | 既設 | 有 | 有 | DB-3 | DB-3 | SA-2 | 無 | 1.37 | 66 | 1.37 | 66 | _ | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |
| 8 | 既設 | 有 | 有 | DB-3 | DB-3 | SA-2 | 無 | 1.37 | 66 | 1.37 | 66 | _ | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |
| 9 | 既設 | 有 | 有 | DB-3 | DB-3 | SA-2 | 無 | 1.37 | 66 | 1.37 | 66 | _ | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |
| 10 | 既設 | 有 | 有 | DB-3 | DB-3 | SA-2 | 無 | 1.37 | 66 | 1.37 | 66 | _ | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |

| 施設時の 技術基準 NO. or する施設 新設 の規定が | | 施設時の | クラスアップするか | | | | | 条件 | =アップす | るか | | - 明正 丁 (志知) ア | | | | |
|--|---------|--|-----------|------------------------|------|------|--------|-------------|-----------|-------------|-----------|---|--------------|-----------------|-------------|-----------|
| | | 技術 基準 に 対象 と す る 施設 の 相 定 が | クラス | 施設時 | DB | S A | 条件 | DB | 条件 | S A | 条件 | ・ 既上認に おける ・ 評価結果 の 有無 | 施設時の 適用規格 | 評価 区分 | 同等性 評価区分 | 評価 クラス |
| | の規定かあるか | | ノッノの有無 | し 検 奋 ク ラス | クラス | クラス | クックの有無 | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 0) H W | | | | |
| 11 | 既設 | 有 | 有 | DB-3 | DB-3 | SA-2 | 無 | 1.37 | 66 | 1.37 | 66 | _ | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |
| 12 | 既設 | 有 | 有 | DB-3 | DB-3 | SA-2 | 無 | 1.37 | 66 | 1.37 | 66 | _ | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |
| 13 | 既設 | 有 | 有 | DB-3 | DB-3 | SA-2 | 無 | 1.37 | 66 | 1.37 | 66 | _ | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |
| SP1 | 既設 | 有 | 有 | DB-3 | DB-3 | SA-2 | 無 | 1.37 | 66 | 1.37 | 66 | _ | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |
| F1 | 既設 | 有 | 有 | DB-3 | DB-3 | SA-2 | 無 | 1.37 | 66 | 1.37 | 66 | | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |

| ・適用規格 | の選定 | | | |
|-------|-----------|-----------------|------|---------|
| NO. | 評価項目 | 評価区分 | 判定基準 | 適用規格 |
| 1 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |
| 2 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |
| 3 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |
| 4 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |
| 5 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |
| 6 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |
| 7 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |
| 8 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |
| 9 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |
| 10 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |
| 11 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |
| 12 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |
| 13 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |
| SP1 | 管の穴と補強計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |
| F1 | フランジの強度計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |

| 1. | 概略系統図 | 1 |
|----|---------------------------------|---|
| 2. | 管の強度計算書 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 2 |
| 3. | 管の穴と補強計算書 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 4. | フランジの強度計算書 ・・・・・・・・・・・・・・・・ | 7 |

目

次



2. 管の強度計算書(重大事故等クラス2管)

設計・建設規格 PPC-3411 準用

| | 最高使用圧力 | 最高使用 | 外 径 | 公称厚さ | 材 料 | 製 | ク | | | | | | 算 | |
|-----|--------|------|--------|-------|----------|---|---|-------|------|--------|------|------|---|------|
| NO. | Р | 温 度 | Dо | | | | ラ | S | η | Q | t s | t | | t r |
| | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | | 法 | ス | (MPa) | | | (mm) | (mm) | 式 | (mm) |
| 1 | 静水頭 | 66 | 267.40 | 9.30 | SUS304TP | S | 2 | | | 12.5 % | 8.13 | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 2 | 静水頭 | 66 | 318.50 | 10.30 | SUS304TP | S | 2 | | | 12.5 % | 9.01 | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 3 | 静水頭 | 66 | 318.50 | 10.30 | STPT42 | S | 2 | | | 12.5 % | 9.01 | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 4 | 1.37 | 66 | 318.50 | 10.30 | STPT42 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 9.01 | 2.11 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 5 | 1.37 | 66 | 267.40 | 9.30 | STPT42 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 8.13 | 1.77 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 6 | 1.37 | 66 | 216.30 | 8.20 | STPT42 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 7.17 | 1.43 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 7 | 1.37 | 66 | 165.20 | 7.10 | STPT42 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 6.21 | 1.10 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 8 | 1.37 | 66 | 216.30 | 8.20 | STPT410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 7.17 | 1.43 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 9 | 1.37 | 66 | 216.30 | 8.20 | SF440A | S | 2 | 110 | 1.00 | | | 1.34 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 10 | 1.37 | 66 | 216.30 | 8.20 | SUS304TP | S | 2 | 126 | 1.00 | 12.5 % | 7.17 | 1.17 | А | 1.17 |
| | | | | | | | | | | | | | | |

評価:ts ≧ tr,よって十分である。

管の強度計算書(重大事故等クラス2管)

設計・建設規格 PPC-3411 準用

| | 最高使用圧力 | 最高使用 | 外 径 | 公称厚さ | 材料 | 製 | ク | | | | | | 算 | |
|-----|--------|------|--------|------|----------|---|---|-------|------|--------|------|------|---|------|
| NO. | Р | 温 度 | D o | | | | ラ | S | η | Q | t s | t | | tr |
| | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | | 法 | ス | (MPa) | | | (mm) | (mm) | 式 | (mm) |
| 11 | 1.37 | 66 | 165.20 | 7.10 | SUS304TP | S | 2 | 126 | 1.00 | 12.5 % | 6.21 | 0.90 | А | 0.90 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 12 | 1.37 | 66 | 267.40 | 9.30 | SUS304TP | S | 2 | 126 | 1.00 | 12.5 % | 8.13 | 1.45 | А | 1.45 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 13 | 1.37 | 66 | 165.20 | 7.10 | SUS304 | S | 2 | 126 | 1.00 | 12.5 % | 6.21 | 0.90 | А | 0.90 |
| | | | | | | | | | | | | | | |

評価:ts ≧ tr,よって十分である。

3. 管の穴と補強計算書

散水管の穴の強度計算書(重大事故等クラス2管)



図 3-1 穴部詳細及び穴部断面

- (1) 設計・建設規格 PPC-3424(1)により, 穴の補強計算を行う。
 - a. 主管の計算上必要な厚さ

| | P • D • r | | |
|-----|--|---------|-------|
| τr | $\mathbf{r} = \frac{1}{2 \cdot \mathbf{S} \cdot \mathbf{r} \cdot \eta + 0.8 \cdot \mathbf{P}}$ | | |
| | $= \frac{1.37 \times 165.20}{2 \times 126 \times 1.00 + 0.8 \times 1}$ | . 37 | |
| | =0.90 mm | | |
| ここで | 8 | | |
| Р | :最高使用圧力 | 1.37 | (MPa) |
| | 最高使用温度 | 66 | (°C) |
| Dо | r : 主管の外径 | 165.20 | (mm) |
| S r | : 主管の材料の許容引張応力 | 126 | (MPa) |
| | 主管材料 | SUS304T | Р |
| η | :長手継手の効率 | 1.00 | |

b. 穴の補強に必要な面積





d. 評価

Ao>Ar,よって穴の補強は十分である。

- (2) 設計・建設規格 PPC-3424(4)により、大穴の補強の要否の判定を行う。
 - a. 大穴の補強を要しない限界径

d f r D =
$$\frac{D \circ r - 2 \cdot t r}{2}$$

= $\frac{165.20 - 2 \times 6.21}{2}$

= 76.39 mm

b. 評価

d ≦ d f r D, よって大穴の補強計算は必要ない。 以上より十分である。

設計・建設規格 PPC-3414 準用

(JIS B 8265 附属書3適用)

| 設計条件 | | | モーメントの計算 | | | | | |
|---------------------------------------|--------------------|-----------------------|----------|---------------------|------------------------|--|--|--|
| NO. | | F1 | HD | (N) | 5. 821×10^4 | | | |
| 形 式 | | 一体形(TYPE-4) | h D | (mm) | 39.53 | | | |
| 設計圧力 P | (MPa) | 1.85 | MD | (N⋅mm) | 2. 301×10^{6} | | | |
| 最高使用圧力 P。 | (MPa) | 1.37 | HG | (N) | 6. 248×10^4 | | | |
| 最高使用温度 | (°C) | 66 | h G | (mm) | 27.13 | | | |
| | • | | MG | (N·mm) | 1.695×10^{6} | | | |
| フランジ | | | Ηт | (N) | 3.337×10^4 | | | |
| 材 料 | | SF45A | h T | (mm) | 39.84 | | | |
| σ fa ^{常温(ガスケット締付時)} (20℃) | (MPa) | 110 | Мт | (N•mm) | 1.330×10^{6} | | | |
| σ fb 最高使用温度(使用状態) | (MPa) | 110 | M o | (N•mm) | 5. 325×10^{6} | | | |
| А | (mm) | | Мg | (N•mm) | 1.348×10^{7} | | | |
| В | (mm) | | | | | | | |
| С | (mm) | | | | | | | |
| g 0 | (mm) | | フランジの厚さと | 係数 | | | | |
| g 1 | (mm) | | h o | (mm) | 40.487 | | | |
| h | (mm) | | f | | 1.000 | | | |
| | | | F | | 0.589 | | | |
| ボルト | | | V | | 0.048 | | | |
| 材 料 | | SNB7(径≦63mm) | К | | 1.751 | | | |
| σ a 常温(ガスケット締付時) (20℃) | (MPa) | 173 | Т | | 1.604 | | | |
| σ b 最高使用温度(使用状態) | (MPa) | 173 | U | | 3. 999 | | | |
| d b | (mm) | 19.294 | Y | | 3.639 | | | |
| d i | (mm) | | Z | | 1.968 | | | |
| n | | 12 | d | (mm ³) | 225128 | | | |
| | | | е | (mm ⁻¹) | 0.01455 | | | |
| ガスケット | | | t | (mm) | | | | |
| 材 料 | | | L | | 1.511 | | | |
| ガスケット厚さ | (mm) | | | | | | | |
| G | (mm) | | 応力の計算 | | | | | |
| G s | (mm) | | σно | (MPa) | 33 | | | |
| Ν | (mm) | | σπο | (MPa) | 16 | | | |
| m g | | 3.00 | σтο | (MPa) | 14 | | | |
| У | (N/mm^2) | 68.9 | σнg | (MPa) | 59 | | | |
| b o | (mm) | | σRg | (MPa) | 39 | | | |
| b | (mm) | | σтg | (MPa) | 36 | | | |
| ボルトの計算 | | | _ | | | | | |
| Н | (N) | 9. 158×10^4 | 応力の評価 | | | | | |
| НР | (N) | 6. 248×10^4 | _ | | | | | |
| Wm 1 | (N) | 1.541×10^{5} | σно≦ | ≦ 1.5•σfb | | | | |
| Wm 2 | (N) | 3.869×10^5 | σHg | ≦ 1.5•σfa | | | | |
| Am 1 | (mm ²) | 890.5 | σro ≦ | ≦ 1.5•σfb | | | | |
| Am 2 | (mm^2) | 2. 236×10^3 | σRg≦ | ≦ 1.5•σfa | | | | |
| Am | (mm^2) | 2. 236×10^3 | στο 🛔 | ≦ 1.5 • σ f b | | | | |
| Ab | (mm^2) | 3. 508×10^3 | σтд≦ | ≦ 1.5•σfa | | | | |
| W o | (N) | 1.541×10^{5} | | | | | | |
| Wg | (N) | 4. 969×10^5 | | | | | | |
| 評価: Am < A | b | | 以上より十分 | である。 | | | | |
| よって十分である。 | | | | | | | | |
VI-3-3-3 原子炉冷却系統施設の強度に関する説明書

VI-3-3-3-4 非常用炉心冷却設備その他原子炉注水設備の強度計算書

VI-3-3-3-4-4 原子炉隔離時冷却系の強度計算書

VI-3-3-3-4-4-1 原子炉隔離時冷却系ストレーナの強度計算書

まえがき

本計算書は、VI-3-1-5「重大事故等クラス2機器及び重大事故等クラス2支持構造物の強度計算の基本方針」及びVI-3-2-9「重大事故等クラス2管の強度計算方法」に基づいて計算を行う。

評価条件整理結果を以下に示す。なお、評価条件の整理に当たって使用する記号及び略語については、VI-3-2-1「強度計算方法の概要」に定義したものを使用する。

評価条件整理表

| | | 施設時の | | クラスアッ | プするか | | | 条件 | アップする | 5 <i>7</i>) | | | | | | |
|--------------------|----|------|-----|-------|------|------|------|-------|-------|--------------|------|------|-------|-----------------|-----|------|
| | 既設 | 技術基準 | | | | | | DB条 | 件 | SA条作 | ŧ | 既工認に | | | 同等性 | |
| 機器名 | or | に対象と | クラス | 施設時 | DB | S A | 条件 | | | | | おける | 施設時の | 評価区分 | 評価 | 評価 |
| | 新設 | する施設 | アップ | 機器 | クラス | クラス | アップの | 圧力 | 温度 | 圧力 | 温度 | 評価結果 | 適用規格 | | 区分 | クラス |
| | | の規定が | の有無 | クラス | | | 有無 | (MPa) | (°C) | (MPa) | (°C) | の有無 | | | | |
| | | めるか | | | | | | | | | | | | | | |
| 原子炉隔離時冷却系 ストレーナ | 既設 | 有 | 有 | Non | Non | SA-2 | 有 | _ | _ | [0.853]* | 104 | _ | S55告示 | 設計・建設 規格又は告示 | | SA-2 |

注記*:原子炉隔離時冷却系ストレーナはその機能及び構造上耐圧機能を必要としないため、最高使用圧力を設定しないが、ここでは、原子炉格納容器の最高使用圧力を[]内に示す。

| 1. 概要 ····· | 1 |
|--|----|
| 2 一般車項 | 1 |
| | 1 |
| | 1 |
| 2.2 評価方針 | 3 |
| 2.3 適用規格・基準等 ···································· | 4 |
| 2.4 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 2.5 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 3. 評価部位 | 7 |
| 4. 構造強度評価 | 9 |
| 4.1 構造強度評価方法 | 9 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |
| 4.2.1 荷重の組合せ及び供用状態 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |
| 4.2.2 許容応力 | 9 |
| 4.2.3 使用材料の許容応力評価条件 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |
| 4.2.4 設計荷重 | 13 |
| 4.3 解析モデル及び諸元 | 14 |
| 4.4 計算方法 ······ | 16 |
| 4.4.1 応力評価点 | 16 |
| 4.4.2 応力の計算方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 17 |
| 4.5 計算条件 | 23 |
| 4.6 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 23 |
| 5. 評価結果 | 23 |
| 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果 | 23 |
| 6. 引用文献 | 25 |

1. 概要

本計算書は、重大事故等クラス2機器として使用される原子炉隔離時冷却系ストレーナについ て、VI-3-1-5「重大事故等クラス2機器及び重大事故等クラス2支持構造物の強度計算の基本方 針」に基づき、材料及び構造について評価を実施する。当該設備の評価は、「実用発電用原子炉 及びその附属施設の技術基準に関する規則」(平成25年6月28日 原子力規制委員会規則第六 号)(以下「技術基準規則」という。)第55条(材料及び構造)に規定されており、「実用発 電用原子炉及びその附属施設の技術基準に関する規則の解釈」(平成25年6月19日 原規技発 第1306194号)(以下「技術基準規則の解釈」という。)に従い、設計基準対象施設の規定を準 用する。

また,技術基準規則の解釈第 17 条 4 において「非常用炉心冷却設備又は格納容器熱除去設備 に係るろ過装置の性能評価等について(内規)」(平成 20・02・12 原院第 5 号(平成 20 年 2 月 27 日原子力安全・保安院制定))に適合することと規定されている。

本計算書は、原子炉隔離時冷却系ストレーナがこれらの要求事項に対して十分な強度を有することを確認するための強度評価について示すものである。

以下,重大事故等クラス2管としての構造強度評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

原子炉隔離時冷却系ストレーナの構造計画を表 2-1 に示す。





2.2 評価方針

原子炉隔離時冷却系ストレーナの応力評価は、「2.1 構造計画」にて示す原子炉隔離時冷 却系ストレーナの評価部位を踏まえ、「3. 評価部位」にて設定する箇所において、「4.3 解析モデル及び諸元」に示す解析モデルを用いて、設計荷重による応力等が許容限界内に収 まることを、「4. 構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。確認結果を 「5. 評価結果」に示す。

原子炉隔離時冷却系ストレーナの応力評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 原子炉隔離時冷却系ストレーナの応力評価フロー

2.3 適用規格·基準等

適用規格・基準等を以下に示す。

- (1) 発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。)) J S M E
 S N C 1-2005/2007) (日本機械学会 2007 年 9 月) (以下「設計・建設規格」という。)
- (2) 発電用原子力設備に関する構造等の技術基準(昭和 55 年通商産業省告示第501号)(以下「告示第501号」という。)
- (3) 非常用炉心冷却設備又は格納容器熱除去設備に係るろ過装置の性能評価等について(内規)(平成20・02・12原院第5号(平成20年2月27日原子力安全・保安院制定))

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|----------------|----------------|-----------------|
| А | 断面積 | mm^2 |
| а | ボルト穴中心円半径 | mm |
| b | フランジ内半径 | mm |
| D _i | 各部位の直径* | mm |
| d | 孔径 | mm |
| F | 軸力 | Ν |
| f $_{\rm t}$ | ボルトの発生応力 | MPa |
| L | 長さ | mm |
| ℓ | ボルトのZ軸からの距離 | mm |
| Μ | モーメント | N•mm |
| n | ボルトの本数 | — |
| Р | 孔の間隔(中心間) | mm |
| t | 板厚 | mm |
| W | ストレーナ重心に作用する荷重 | — |
| Х | 軸直角方向(水平) | — |
| Υ | 軸方向 | — |
| Z | 軸直角方向(鉛直) | — |
| β | 形状係数 | — |
| σr | 曲げ応力 | MPa |

注:ここで定義されない記号については、各計算の項目において説明する。

注記*:Diの添字iの意味は、以下のとおりとする。

i =0:ストレーナ直径

i=1:ボルト孔中心円直径

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は,有効数字6桁以上を確保する。 表示する数値の丸め方は表2-2に示すとおりとする。

| 数値の種類 | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 |
|--------|-----------------|----------|------|------------|
| 圧力 | MPa | 小数点以下第3位 | 四捨五入 | 小数点以下第2位*1 |
| 温度 | °C | 小数点以下第1位 | 四捨五入 | 整数位 |
| 質量 | kg | 小数点以下第1位 | 四捨五入 | 整数位 |
| 長さ | mm | _ | | 整数位*2 |
| 面積 | mm^2 | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*3 |
| モーメント | N•mm | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*3 |
| 力 | Ν | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*3 |
| 計算応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 |
| 許容応力*4 | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記*1:必要に応じて小数点以下第3位表示とする。

*2:設計上定める値が小数点以下第1位の場合は、小数点以下第1位表示とする。*3:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

*4:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における許容引張応力 は、比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て、整数位までの値 とする。また、告示第501号別表に記載された許容引張応力は、各温度の値 をSI単位に換算し、SI単位に換算した値の小数点以下第1位を四捨五入して、 整数位までの値とする。その後、設計・建設規格と同様の換算と桁処理を行う。 3. 評価部位

原子炉隔離時冷却系ストレーナの応力評価は、「4.1 構造強度評価方法」に示す条件に基づき、主要部品である多孔プレート、フランジ及びストレーナ取付部ボルトについて実施する。

原子炉隔離時冷却系ストレーナの取付け状況,形状及び主要寸法を図 3-1 及び図 3-2 に示す。



図 3-1 原子炉隔離時冷却系ストレーナの取付け状況



図 3-2 原子炉隔離時冷却系ストレーナの形状及び主要寸法(単位:mm)

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

原子炉隔離時冷却系ストレーナは,原子炉隔離時冷却系ストレーナ部ティーに据付部材を 介さずに,ストレーナ取付部ボルトにて直接接続されるものとする。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び供用状態
 原子炉隔離時冷却系ストレーナの荷重の組合せ及び供用状態を表 4-1 に、荷重の組合
 せ整理表を表 4-2 に示す。
 - 4.2.2 許容応力

原子炉隔離時冷却系ストレーナの許容応力を表 4-3 に示す。なお,評価対象は,構造 又は形状の不連続性を有する部分であることから,発生する一次一般膜応力は十分小さい ため,一次一般膜応力の評価結果の記載については省略する。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

原子炉隔離時冷却系ストレーナの許容応力評価条件を表 4-4 及び表 4-5 に示す。 なお,各評価部位の使用材料については以下のとおり。

多孔プレート

フランジ

ストレーナ取付部ボルト

| Г | | | |
|---|--|---|--|
| F | | 4 | |
| | | | |

| 表 4-1 | 荷重の組合 | やせ及び供用状態 | (重大事故等対処設備) |
|-------|-------|----------|-------------|
| ~ ~ | | | |

| 施設区分 | | 機器名称 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 供用状態 (許容応力状態) |
|---------------|-------------------------|--------------------|------------|-------------------------|------------------|
| 原子炉冷却 系統施設 | 非常用炉心冷却設備 その他原子炉注水設備 | 原子炉隔離時冷却系 ストレーナ | 重大事故等クラス2管 | $D + P_{SAD} + M_{SAD}$ | 重大事故等時* |

注記*:重大事故等時として設計・建設規格に規定の応力計算では運転状態V(L)は供用状態A,運転状態V(S)は供用状態Dの許容限 界を用い、告示第501号に規定の応力計算では運転状態V(L)は許容応力状態IA,運転状態V(S)は許容応力状態IVAの許 容限界を用いる。

| | | | | | SRV | √荷重 | | LOCA荷 | 重 | |
|-----------|------------------|-------|----------|------------|------|-----------------------|-------------|------------------|---------------|------------------|
| 組合せ No. | 運転状態 | 死荷重 | 異物 荷重 | 差圧 | 運転時 | 中小 破断時 | プール スウェル | 蒸気 凝縮 (CO) | チャギング (CH) | 供用状態 (許容応力状態) |
| SA-1 | 運転状態V(L) | 0 | | 0 | | | | | | 重大事故等時* |
| SA-2 | 運転状態V(S) | 0 | | \bigcirc | | | | 0 | | 重大事故等時* |
| SA-3 | 運転状態V(S) | 0 | | 0 | | \bigcirc | | | 0 | 重大事故等時* |
| SA-4 | 運転状態V(S) | 0 | | | | | 0 | | | 重大事故等時* |
| 注記・・ またすま | カ 年時 レー て 記卦 ・ 福 | もむ相枚い | 「坦定の | 亡力封住 | 資でけ運 | ₩ 定 中 能 V | (I))+冊田 | | 転仲能V (S) | け伊田伊能口の許家限 |

表 4-2 荷重の組合せ整理表(重大事故等対処設備)

注記*:重大事故等時として設計・建設規格に規定の応力計算では運転状態V(L)は供用状態A,運転状態V(S)は供用状態Dの許容限 界を用い、告示第501号に規定の応力計算では運転状態V(L)は許容応力状態IA,運転状態V(S)は許容応力状態IVAの許 容限界を用いる。

表 4-3 許容応力

(重大事故等クラス2管)

| | 許 | 容限界 |
|------------------|----------------------------------|--|
| 供用状態 (許容応力状態) | 一次一般膜応力 | 一次応力 (曲げ応力含む) |
| | S * ^{2,} * ³ | 長期荷重 1.5・S ^{*2} 短期荷重 1.8・S ^{*2} |
| 里大爭故等時*1 | S *2, *3 | 長期荷重 S ^{*3} 短期荷重 1.2・S ^{*3} |

(重大事故等クラス2耐圧部テンションボルト)

| 供用状態 (許容応力状態) | 許容限界 |
|------------------|--------------------------------------|
| 重大事故等時*1 | 2 • S * ^{2,} * ³ |

- 注記*1:重大事故等時として設計・建設規格に規定の応力計算では運転状態V(L)は供用状態A,運転状態V(S)は 供用状態Dの許容限界を用い、告示第501号に規定の応力計算では運転状態V(L)は許容応力状態IA,運 転状態V(S)は許容応力状態IVAの許容限界を用いる。
 - *2:設計・建設規格に規定の応力評価に用いる許容応力(重大事故等クラス2管(クラス2,3管))
 - *3:告示第501号の規定の応力評価に用いる許容応力(重大事故等クラス2管(第3種管))

| 評価部材 | 材料 | 温度条((℃) | (牛 | S (MPa) | Sy (MPa) | S u (MPa) | Sy(RT) (MPa) |
|-------------|----|-------------|------------|------------|-------------|--------------|-----------------|
| 多孔プレート | | 最高使用温度 104 | | | _ | | |
| フランジ | | 最高使用温度 | 最高使用温度 104 | | _ | _ | |
| ストレーナ取付部ボルト | | 最高使用温度 | 104 | | | | — |

表4-4 使用材料の設計・建設規格に規定の応力計算に用いる許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

表4-5 使用材料の告示第501号に規定の応力計算に用いる許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| | ++水1 | 温度条 | 牛 | S | S y | S u | Sy(RT) |
|-------------|------|------------|------------|-------|-------|-------|--------|
| 〒十1111〒1747 | 们科 | (°C) | | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| 多孔プレート | | 最高使用温度 104 | | | _ | | |
| フランジ | | 最高使用温度 | 最高使用温度 104 | | | _ | |
| ストレーナ取付部ボルト | | 最高使用温度 | 最高使用温度 104 | | _ | — | |

- 4.2.4 設計荷重
 - (1) 死荷重

原子炉隔離時冷却系ストレーナの自重による荷重を考慮する。なお,原子炉隔離時冷却 系ストレーナに付着する異物は想定しない。

| 原子炉隔離時冷却系ストレーナの自重 | $W_1 = N$ | | |
|--------------------|-----------|---------|---|
| 内包水を含めた原子炉隔離時冷却系スト | レーナの自重 | $W_2 =$ | N |

(2) 差圧

差圧による荷重は,原子炉隔離時冷却系ストレーナを通しての最大設計差圧より設定し, 以下のとおりとする。

| × | | |
|------|-------------|-----|
| 差圧荷重 | $P_{dif} =$ | MPa |

(3) 水力学的動荷重(逃がし安全弁作動時荷重及び原子炉冷却材喪失時荷重)

逃がし安全弁作動時及び原子炉冷却材喪失時には、サプレッションチェンバ内の水中構造物には様々な荷重が水力学的動荷重として作用する。これらの荷重については、原子力安全委員会が策定した評価指針(以下「MARK I動荷重指針」という。)及び引用文献(1)~(4)に準じて荷重の評価を実施する。

MARK I動荷重指針及び引用文献(1)~(4)に基づき,原子炉隔離時冷却系ストレー ナに加わる水力学的動荷重を算出した結果を表 4-6 に示す。表 4-6 に示した荷重は,考 慮すべき水力学的動荷重が最大となる位置を選定して算出した値である。

なお,原子炉隔離時冷却系ストレーナは,プールスウェル荷重の内のベントクリアリン グ,プールスウェル,ブレークスルー及びフォールバックによる荷重は十分小さいため評 価対象としない。また,逃がし安全弁作動時荷重の内の水ジェット及び蒸気凝縮過程によ る荷重についても十分小さいため評価対象としない。

表4-6 水力学的動荷重(逃がし安全弁作動時荷重及び原子炉冷却材喪失時荷重)

(単位:N)

| 荷 | 重名称 | 軸方向荷重 | 軸直角方向荷重 |
|----------|-----------|-------|---------|
| | プールスウェル | | |
| LOCA後の荷重 | (気泡形成) | | |
| | 蒸気凝縮 (CO) | | |
| | チャギング(CH) | | |
| SRV荷重 | (中小破断時) | | |

注1: 方向は図3-1参照。ただし、軸直角方向(水平方向X及び鉛直方向Z)については、二乗和平方根としている。

注2: それぞれの荷重は、加速度ドラッグ荷重と定常ドラッグ荷重との代数和とする。 注3: SRV荷重は、気泡振動による荷重としている。 4.3 解析モデル及び諸元

原子炉隔離時冷却系ストレーナの応答解析に用いる,ストレーナから原子炉格納容器貫通部 までをモデル化したはりモデル(以下「応答解析用モデル」という。)について説明する。原 子炉隔離時冷却系ストレーナの解析モデルを図 4-1 に,応答解析用モデルの概要を以下に示 す。解析モデルはVI-2-5-5-4-1「原子炉隔離時冷却系ストレーナの耐震性についての計算書」 に示す応答解析用モデルと同じモデルである。また,機器の諸元を表 4-7 に示す。

- (1) 応答解析用モデルではストレーナから原子炉格納容器貫通部までをはり要素を用いた有限 要素モデルとしてモデル化して解析を行い、荷重を算出する。なお、ストレーナについては、 構造上十分に剛性が高いため、剛体としてモデル化している。
- (2) ストレーナ部ティーと原子炉格納容器貫通部は溶接構造で取り付けられており,付根部は 原子炉格納容器シェル部を模擬したばねの端点を拘束する。
- (3) 各部の質量は、各部の重心位置(図 4-1 の〇の節点)に集中質量を与える。
- (4) 本設備はサプレッションプールに水没している機器であるため、内包水及び排除水の影響 を加味し、ストレーナ質量に含める。
- (5) 解析コードは「MSC NASTRAN」を使用し、荷重を求める。なお、評価に用いる 解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、VI-5「計算機プログラム(解析コー ド)の概要」に示す。

図 4-1 応答解析用モデル

| 項目 | 単位 | | | |
|------------------------------------|------|---|-----|--|
| 原子炉隔離時冷却系 ストレーナの材質 | | | | |
| 原子炉隔離時冷却系 ストレーナの質量 | kg/個 | | | |
| 原子炉隔離時冷却系 ストレーナの 内抱水及び排除水の質量 | kg/個 | | | |
| 温度 | °C | | 104 | |
| 縦弾性係数 | MPa | ſ | | |
| ポアソン比 | | | | |
| 要素数 | 個 | | | |
| 節点数 | 個 | | | |

表 4-7 機器諸元

4.4 計算方法

4.4.1 応力評価点

原子炉隔離時冷却系ストレーナの構造は,フランジに円筒型の多孔プレートが取付く構 造となっている。ここでは,多孔プレートとフランジの取付部,フランジ及びボルトを応 力評価点として選定し,評価を実施する。

応力評価点を表 4-8 及び図 4-2 に示す。

表 4-8 応力評価点

| 名称 | 応力評価点番号 | 応力評価点 |
|-------------|---------|-----------------|
| 多孔プレート | P1 | 多孔プレートとフランジの取付部 |
| フランジ | P2 | フランジ |
| ストレーナ取付部ボルト | Р3 | ボルト |



図 4-2 応力評価点

4.4.2 応力の計算方法

応力の計算方法について、以下に示す。なお、フランジ及びボルトについては作用する 荷重についても本項目で記載する。

- (1) 多孔プレート(応力評価点 P1)
 - a. 差圧荷重による応力

円周方向応力 $\sigma_{t} = -\frac{P_{dif} \cdot D_{o}}{2 \cdot t'}$ ここに、P_{dif}: 4.2.4(2)に示す差圧荷重 D_{o} :ストレーナ直径= (mm) t':多孔プレートの等価板厚(設計・建設規格 PVE-3251 準用) $= \frac{P-d}{P} \cdot t$ P :孔の間隔(中心間) = (mm) d:孔径= (mm) t:板厚= (mm)

軸方向応力

$$\sigma_{\ell} = -\frac{P_{dif} \cdot D_{o}}{4 \cdot t'}$$

- b. ストレーナに作用する荷重による応力
 - (a) 死荷重による荷重
 軸直角方向荷重によるモーメント
 M_{Z X}=W₁・L_W
 軸直角方向荷重
 F_{Z X}=W₁
 ここに, W₁ : 4.2.4(1)に示す原子炉隔離時冷却系ストレーナの自重(N)
 L_W : モーメントアーム= (mm)
 - (b) 水力学的動荷重
 軸方向荷重: F_Y
 軸直角方向荷重によるモーメント: M_Zx=F_Zx・L_w
 軸直角方向荷重: F_Zx
 - ここに、F_Y:表 4-6 に示す軸方向荷重
 F_{ZX}:表 4-6 に示す軸直角荷重
 L_w:モーメントアーム

(c) 各荷重による応力

軸方向荷重による応力

$$\sigma = \frac{F_{Y}}{A}$$
ここに、A :ストレーナ取付部円筒胴の断面積

$$= \frac{\pi \cdot \left\{ D_{o}^{2} - (D_{o} - 2 \cdot t')^{2} \right\}}{2}$$

モーメントによる応力

$$\begin{split} \sigma_{\rm b} &= \frac{M_{ZX}}{Z} \\ \text{ここに, } Z : \\ \mathcal{A} \vdash \mathcal{V} - \mathcal{T} \text{取付部円筒胴の断面係数} \\ &= \frac{\pi \cdot \left\{ D_{\circ}^{4} - (D_{\circ} - 2 \cdot \mathbf{t}^{\prime})^{4} \right\}}{32 \cdot D_{\circ}} \end{split}$$

4

軸直角方向荷重による応力

$$\tau = \frac{F_{ZX}}{A}$$

ここに、A : ストレーナ取付部円筒胴の断面積

(2) フランジ(応力評価点 P2)

以下に示す計算方法により応力評価を行う。

ストレーナ取付部フランジは,一般的なフランジと異なりガスケットを使用しない。そ こで,フランジを以下のようにモデル化し,応力評価を行う。

フランジを外周(ボルト穴中心円直径)が固定された平板と考え,表 4-9 に示すモー メントが中心部に作用すると考える。この場合の発生応力は,引用文献(5)より,図 4-3 に示す計算モデルで下記の計算式より求める。



図 4-3 フランジ断面の計算モデル

ストレーナ取付部フランジの設計荷重は,ストレーナに作用する荷重から算出したフラ ンジ部のモーメントを用いる。ここでのモーメントとは,図 4-4 に示すように,ストレ ーナ重心に作用する荷重とその作用点からフランジまでのモーメントアームから計算した モーメントであり,フランジに対して面外方向の曲げモーメント(2 方向ある面外方向曲 げモーメントの二乗和平方根の合成値)とする。なお,SRV荷重,プールスウェル荷重, 蒸気凝縮荷重及びチャキング荷重については,応答解析より得られた,フランジに対する 面外方向の曲げモーメントを用いる。

ストレーナ重心がフランジ中心軸上に位置することから,フランジ面内方向のモーメント(ねじりモーメント)は発生しないため,ここでは評価対象としない。

フランジの設計荷重を表 4-9 に示す。



図 4-4 フランジに作用するモーメント

表 4-9 フランジの設計荷重

(単位:N·mm)

| | 荷重 | モーメント Mfmax |
|---|---------------|----------------|
| 1 | 死荷重 | |
| 2 | 差圧 | |
| 3 | SRV荷重 | |
| 4 | プールスウェル(気泡形成) | |
| 5 | 蒸気凝縮(CO) |] [|
| 6 | チャギング (CH) | |

(3) ストレーナ取付部ボルト(応力評価点 P3)

ボルトには,表 4-9 に示すモーメントに加え,ストレーナの軸方向に発生する荷重に よりボルトの軸方向荷重が発生する。

フランジに作用するモーメントにより、ボルトに生じる軸力は、以下のように算出する。 図 4-5 に示すフランジの中心を通る中立軸(Z軸)まわりのモーメントを考える。こ のとき、Z軸まわりのモーメントは、各ボルトに発生する軸力とボルトのZ軸からの距離 の積から得られるモーメントとつりあっていると考えることができる。ここで、軸方向荷 重によって中立軸が移動するが、軸方向荷重のボルトへの影響が小さいため、軸方向荷重 による中立軸の移動は無視する。

したがって、Z軸まわりのモーメントと各ボルトの軸力の関係は下記となる。

 $MZ = \sum_{k=1}^{n} F t_{k} \cdot \ell_{k}$ ここに、M_Z : Z 軸まわりのモーメント(N·mm) F t_{k} : 各ボルトに発生する軸力(N) ℓ_{k} : 任意のボルトkにおけるZ 軸からの距離(mm)

n :ボルトの本数=

なお,ストレーナ重心がフランジ中心軸上に位置することから,フランジ面内方向のモ ーメント(ねじりモーメント)は発生しないため,ここでは評価対象としない。



図 4-5 各ボルトに発生する軸力とモーメントアームの関係

また、ボルト軸力のZ軸まわりのモーメント寄与分は中立軸上ではゼロであり、図 4-5 に示すように、曲げモーメントを伝えるボルトの軸力は回転中心からの距離に比例して変化するとして算定する。この場合、ボルトに発生する最大の軸力をFtとすると、各ボルトに発生する軸力Ftkは下記となる。

$$F_{tk} = F_t \cdot \frac{\ell_k}{D_1/2}$$

ここに、 F_t :最大の軸力が発生するボルトの軸力(N)
 F_{tk} :各ボルトに発生する軸力(N)
 D_1 :ボルト孔中心円直径= \Box (mm)
以上より、nが偶数の場合、Z軸まわりのモーメントは下記となる。

 $Mz = \frac{2 \cdot F_t}{D_1} \cdot \sum_{k=1}^n \ell_k^2 = \frac{F_t \cdot D_1 \cdot n}{4}$

$$\hbar \mathcal{E} \mathcal{L}, \ \ell_{k} = \frac{D_{1}}{2} \cdot \sin\{\frac{2 \cdot \pi}{n} \cdot (k-1)\}$$

よって、表 4-9 に示すモーメントから、ボルトの軸力は以下のように算出できる。 $F_{t} = \frac{4 \cdot M_{fmax}}{4 \cdot M_{fmax}}$

$$D_1 \cdot n$$

したがって、ボルトに発生する応力は下記となる。

 $f_{t} = \frac{F_{t}}{As} + \frac{F_{ax1}}{As \cdot n}$ ここに、f_{t} :ボルトの発生応力(MPa) As :ボルトの有効断面積 = $\frac{\pi \cdot db^{2}}{4}$ (mm²) d_{b} :ボルトのねじ部谷径 = ____(mm) F_{ax1}:表 4-10 に示す軸方向荷重(N)

ストレーナ取付ボルトの設計荷重は、4.4.2 項(2)に示すフランジに作用する最大モー メントに加え、ストレーナの軸方向に発生する荷重によりボルトの軸方向荷重を考慮した 引張力を合算して応力評価を行う。フランジとボルトは摩擦接合であるため、ボルトに対 するせん断力は作用しないものとする。

ボルトの設計荷重を表 4-10 に示す。

表 4-10 ボルトの設計荷重

(単位:N)

| | 荷重 | 軸方向荷重 |
|---|---------------|-------|
| 1 | 死荷重 | |
| 2 | 差圧 | |
| 3 | SRV荷重 | |
| 4 | プールスウェル(気泡形成) | |
| 5 | 蒸気凝縮 (CO) | T |
| 6 | チャギング(CH) | |

4.5 計算条件

応力解析に用いる自重及び荷重は、本計算書の「4.2 荷重の組合せ及び許容応力」及び 「4.4 計算方法」に示す。

4.6 応力の評価

「4.4 計算方法」で求めた応力が表 4-3,表 4-4 及び表 4-5 を用いて算出される許容応 力以下であること。

- 5. 評価結果
- 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

原子炉隔離時冷却系ストレーナの重大事故等時の状態を考慮した場合の強度評価結果を以下 に示す。発生値は許容限界を満足している。

(1) 重大事故等時に対する評価

重大事故等時に対する応力評価結果を表 5-1,表 5-2 に示す。

なお,各評価点における計算応力は表 4-2 に示す荷重の組合せのうち,発生値が最も高い評価を記載している。

| | | | | 重大事 | | |
|--------------------|----|-----------------|------------------|-------|-------|-------|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 計算応力 | 許容応力 | 荷重組合せ |
| | | | | (MPa) | (MPa) | |
| 原子炉隔離時 冷却系ストレーナ | P1 | 多孔プレートとフランジの取付部 | 一次膜応力 +一次曲げ応力 | 10 | 194 | SA-3 |
| | P2 | フランジ | 曲げ応力 | 3 | 218 | SA-3 |
| | P3 | ボルト | 引張応力 | 2 | 210 | SA-3 |

表 5-1 設計・建設規格の規定に基づく重大事故等時に対する応力評価結果(D+P_{SAD}+M_{SAD})

| 衣 3 - 2 古小 另 5 0 1 万 0 尻 足に 埜 7 \ 里 八 争 旼 寺 时 に 刈 り る 応 刀 計 恤 栢 木 (D + P s AD + | ⊢M _{SAD} / |
|--|---------------------|
|--|---------------------|

| | | | | 許容応け | | | |
|--------------------|----|-----------------|------------------|-------|-------|-------|--|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 計算応力 | 許容応力 | 荷重組合せ | |
| | | | | (MPa) | (MPa) | | |
| | P1 | 多孔プレートとフランジの取付部 | 一次膜応力 +一次曲げ応力 | 10 | 129 | SA-3 | |
| 原子炉隔離時 冷却系ストレーナ | P2 | フランジ | 曲げ応力 | 3 | 145 | SA-3 | |
| | P3 | ボルト | 引張応力 | 2 | 210 | SA-3 | |

- 6. 引用文献
 - NEDO-21888, "Mark I Containment Program Load Definition Report", General Electric, November 1981.
 - (2) NEDO-21471, "Analytical Model for Estimating Drag Forces on Rigid Submerged Structures Caused by LOCA and Safety Relief Valve Ramshead Air Discharges", General Electric, September 1977
 - (3) NEDO-25070, "Analytical Model for Estimating Drag Forces on Rigid Submerged Structures Caused by Condensation Oscillations and Chugging Mark I Containments", General Electric, April 1979
 - (4) MARK-I型格納容器の動荷重評価について
 MARK-I型格納容器評価検討会 昭和 59 年 9 月
 - (5) WARREN C. YOUNG"ROARK'S FORMULAS for Stress and Strain" 7th Edition

VI-3-3-3-4-4-2 ストレーナ部ティーの応力計算書 (原子炉隔離時冷却系) まえがき

本計算書は、VI-3-1-5「重大事故等クラス2機器及び重大事故等クラス2支持構造物の強度計算の基本方針」及びVI-3-2-9「重大事故等クラス2管の強度計算方法」に基づいて計算を行う。

評価条件整理結果を以下に示す。なお,評価条件の整理に当たって使用する記号及び略語については, VI-3-2-1「強度計算方法の概要」に定義したものを使用する。

評価条件整理表

| | 施設時の | 設時の クラスアップするか | | | | 条件アップするか | | | | | | | | | | |
|-----------|------|---------------|-----|------|----------|----------|-----|------------|------------|-------------|------|------|-------|---------|-----|------|
| | 既設 | 技術基準 | | | | | | DB≸ | 条件 | SA条 | 4 | 既工認に | | | 同等性 | |
| 機器名 | or | に対象と | クラス | 施設時 | DD | 5.4 | 条件 | | | | | おける | 施設時の | 評価区分 | 評価 | 評価 |
| | 新設 | する施設 | アップ | 機器 | D B 2 | DA | アップ | 圧力 | 温度 | 圧力 | 温度 | 評価結果 | 適用規格 | | 区分 | クラス |
| | | の規定が | の有無 | クラス | 11/1 | 975 | の有無 | (MPa) | (°C) | (MPa) | (°C) | の有無 | | | | |
| | | あるか | | | | | | | | | | | | | | |
| 原子炉隔離時冷却系 | | | | | | | | | | | | | | 設計·建設規格 | | |
| ストレーナ | 既設 | 有 | 無 | DB-2 | DB-2 | SA-2 | 有 | [0. 427]*1 | 104^{*2} | [0. 853] *1 | 104 | _ | S55告示 | 又は告示 | _ | SA-2 |
| (ティー) | | | | | | | | | | | | | | | | |

注記*1:原子炉隔離時冷却系ストレーナ(ティー)は、その機能及び構造上の耐圧機能を必要としないため、最高使用圧力を設定しないが、ここでは、サプレッションチェンバの最高使用圧力を[]] 内に示す。

*2:サプレッションチェンバの最高使用温度を示す。

目 次

| 1. 概要 | ·· 1 |
|--|------|
| 2. 一般事項 ······ | ·· 1 |
| 2.1 構造計画 | ·· 1 |
| 2.2 評価方針 | ·· 3 |
| 2.3 適用規格・基準等 ······ | ·· 4 |
| 2.4 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | ·· 5 |
| 2.5 計算精度と数値の丸め方 ······ | ·· 6 |
| 3. 評価部位 | ·· 7 |
| 4. 構造強度評価 | •• 8 |
| 4.1 構造強度評価方法 | •• 8 |
| 4.2 荷重の組合せ及び許容応力 | •• 8 |
| 4.2.1 荷重の組合せ及び供用状態 | •• 8 |
| 4.2.2 許容応力 | •• 8 |
| 4.2.3 使用材料の許容応力評価条件 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | •• 8 |
| 4.2.4 設計荷重 | · 12 |
| 4.3 解析モデル及び諸元 | · 13 |
| 4.4 計算方法 ······ | · 14 |
| 4.4.1 ティーの計算方法 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | · 14 |
| 4.5 計算条件 | · 15 |
| 4.5.1 応力解析に用いるモーメント ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | · 15 |
| 4.6 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | · 15 |
| 5. 評価結果 | · 16 |
| 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | · 16 |
1. 概要

本計算書は,重大事故等クラス2機器として兼用される原子炉隔離時冷却系ストレーナ部ティ ーについて,VI-3-1-5「重大事故等クラス2機器及び重大事故等クラス2支持構造物の強度計算 の基本方針」に基づき,材料及び構造について評価を実施する。当該設備の評価は,「実用発電 用原子炉及びその附属施設の技術基準に関する規則」(平成25年6月28日原子力規制委員 会規則第六号)(以下「技術基準規則」という。)第55条(材料及び構造)に規定されてお り,「実用発電用原子炉及びその附属施設の技術基準に関する規則の解釈」(平成25年6月 19日原規技発第1306194号)(以下「技術基準規則の解釈」という。)に従い,設計基準対象 施設の規定を準用する。

また,技術基準規則の解釈第 17 条 4 において「非常用炉心冷却設備又は格納容器熱除去設備 に係るろ過装置の性能評価等について(内規)」(平成 20・02・12 原院第 5 号(平成 20 年 2 月 27 日原子力安全・保安院制定))に適合することと規定されている。

本計算書は,原子炉隔離時冷却系ストレーナ部ティーがこれらの要求事項に対して十分な強度 を有することを確認するための強度評価について示すものである。

以下,重大事故等クラス2管としての応力評価を示す。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

原子炉隔離時冷却系ストレーナ部ティーの構造計画を表 2-1 に示す。

表 2-1 構造計画



 \sim

2.2 評価方針

原子炉隔離時冷却系ストレーナ部ティーの応力評価は、「2.1 構造計画」にて示すストレ ーナ部ティーの評価部位を踏まえ、「3. 評価部位」にて設定する箇所において、「4.3 解 析モデル及び諸元」に示す解析モデルを用いて、設計荷重による応力等が許容限界内に収ま ることを、「4. 構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

原子炉隔離時冷却系ストレーナ部ティーの応力評価フローを図2-1に示す。



図 2-1 原子炉隔離時冷却系ストレーナ部ティーの応力評価フロー

2.3 適用規格·基準等

適用規格・基準等を以下に示す。

- (1) 発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。)) J S M E
 S N C 1-2005/2007) (日本機械学会 2007 年 9 月) (以下「設計・建設規格」という。)
- (2) 発電用原子力設備に関する構造等の技術基準(昭和 55 年通商産業省告示第501号)
 (以下「告示第501号」という。)
- (3) 非常用炉心冷却設備又は格納容器熱除去設備に係るろ過装置の性能評価等について(内規)(平成20・02・12原院第5号(平成20年2月27日原子力安全・保安院制定))

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|-----------------------------|--|-----------------|
| S_{prm} | | MPa |
| Р | 最高使用圧力(設計圧力) | MPa |
| D_{\circ} | 管の外径 | mm |
| t | 管の厚さ | mm |
| B 1 *1 | 設計・建設規格 表 PPB-3812. 1-1 で規定する応力係数(=) | — |
| B 2 b *1 | 設計・建設規格 式 PPB-4.29 により計算した分岐管の応力係数 | |
| | $= 0.4 \cdot \left(\frac{R_{m}}{T_{r}}\right)^{\frac{2}{3}} (= \square)$ | |
| Rm^{*1} | 主管の平均半径 | mm |
| T r *1 | 主管の厚さ | mm |
| B 2 r *1 | 設計・建設規格 式 PPB-4.30 により計算した主管の応力係数 | — |
| | $= 0.5 \cdot \left(\frac{R_{m}}{T_{r}}\right)^{\frac{2}{3}} (= $ | |
| $M\mathrm{b}^{*1}$ | 表 4-9 に示す分岐管に作用する最大モーメント | N•mm |
| M r *1 | 表 4-9 に示す主管に作用する最大モーメント | N•mm |
| Z b *1 | 分岐管の断面係数 | mm^3 |
| Z r *1 | 主管の断面係数 | mm^3 |
| $\mathrm{P}\mathrm{m}^{*2}$ | 内面に受ける最高の圧力 | MPa |
| 11^{*2} | 告示第501号第57条に規定する応力係数又は1.33のいずれか大き | _ |
| | い方の値 | |
| | $=\frac{0.9}{h^{2/3}}$ (=) | |
| h^{*2} | i1算出に必要な値 | _ |
| | $=4.4\cdot\frac{\mathrm{t}}{\mathrm{r}}$ | |
| r*2 | h 算出に必要な値,管断面の平均半径 $=\frac{\text{Do} - t}{2}$ | mm |
| Ma^{*2} | - 管の機械的荷重(自重その他の長期的荷重に限る)により生じるモ | N•mm |
| | ーメント | |
| Mb^{*2} | 管の機械的荷重(逃し弁又は安全弁の吹出し反力その他の短期的荷 | N•mm |
| | 重に限る)により生じるモーメント | |
| Z^{*2} | 管の断面係数= $\pi \cdot (r)^2 t_n$ | mm ³ |
| tn^{*2} | 管の厚さ | mm |

注:ここで定義されない記号については、各計算の項目において説明する。

注記*1:設計・建設規格に規定の応力計算に用いる記号

*2:告示第501号に規定の応力計算に用いる記号

2.5 計算精度と数値の丸め方

精度は、有効数字6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は表 2-2 に示すとおりとする。

| 数値の種類 | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 |
|--------|-----------------|----------|------|------------|
| 圧力 | MPa | 小数点以下第3位 | 四捨五入 | 小数点以下第2位*1 |
| 温度 | °C | 小数点以下第1位 | 四捨五入 | 整数位 |
| 質量 | kg | 小数点以下第1位 | 四捨五入 | 整数位 |
| 長さ | mm | | | 整数位*2 |
| 面積 | mm^2 | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*3 |
| モーメント | N•mm | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*3 |
| 力 | Ν | 有効数字5桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*3 |
| 計算応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 |
| 許容応力*4 | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 |

表 2-2 表示する数値の丸め方

注記*1:必要に応じて小数点以下第3位表示とする。

*2:設計上定める値が小数点以下第1位の場合は、小数点以下第1位表示とする。*3:絶対値が1000以上のときは、べき数表示とする。

*4:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における許容引張応力 は、比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て、整数位までの値 とする。また、告示第501号別表に記載された許容引張応力は、各温度の値 をSI単位に換算し、SI単位に換算した値の小数点以下第1位を四捨五入して、 整数位までの値とする。その後、設計・建設規格と同様の換算と桁処理を行う。

3. 評価部位

原子炉隔離時冷却系ストレーナ部ティーの応力評価は、「4.1 構造強度評価方法」に示す条件に基づき、ストレーナ部ティーについて実施する。なお、原子炉隔離時冷却系ストレーナ部ティーのフランジの評価は、ストレーナ側フランジより板厚を大きく設計しており(ティー側フランジ厚さ mm)、ティー側フランジにかかる荷重についてはストレーナ側フランジと同じであることから、VI-3-3-3-4-4-1「原子炉隔離時冷却系ストレーナの強度計算書」に示すストレーナ側フランジの評価に包含されるため、ここでは記載を省略する。

原子炉隔離時冷却系ストレーナ部ティーの形状及び主要寸法を図 3-1 及び表 3-1 に示す。



図 3-1 原子炉隔離時冷却系ストレーナ部ティーの形状

表 3-1 原子炉隔離時冷却系ストレーナ部ティーの主要寸法

(単位:mm)

| 貫通部番号 | 外径 | 板厚 | フランジ間距離 |
|-------|----|----|---------|
| X-214 | | | |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法

ストレーナ部ティーは、ストレーナ部を含む一体モデルでの応答解析から得られたモーメン トとストレーナから作用する荷重を用いて構造強度評価を行う。

- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び供用状態
 荷重の組合せ及び供用状態を表 4-1に、荷重の組合せ整理表を表 4-2に示す。
 - 4.2.2 許容応力

原子炉隔離時冷却系ストレーナ部ティーの許容応力を表 4-3 及び表 4-4 に示す。な お,評価対象は,基本板厚計算書で膜応力を考慮した最小板厚の評価を実施していること から,一次一般膜応力の評価結果の記載については省略する。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

原子炉隔離時冷却系ストレーナ部ティーの許容応力評価条件を表 4-5 及び表 4-6 に示 す。

なお、各評価部位の使用材料については以下のとおり。

ティー

| 表 4 | -1 | 荷重の組合せ及び供用 | 用状態(重大事故等対処設 | 備) |
|-----|----|------------|--------------|----|
| | | | | |

| 施設区分 | | 機器名称 | 機器等の区分 | 荷重の組合せ | 供用状態 (許容応力状態) |
|---------------|-----------------------------|------------------------|-----------|-------------------------|------------------|
| 原子炉冷却 系統施設 | 非常用炉心冷却 設備その他 原子炉注水設備 | 原子炉隔離時冷却系 ストレーナ部ティー | 重大事故等クラス2 | $D + P_{SAD} + M_{SAD}$ | 重大事故等時* |

注記*:重大事故等時として設計・建設規格に規定の応力計算では運転状態V(L)は供用状態A,運転状態V(S)は供用状態Dの許容限 界を用い、告示第501号に規定の応力計算では運転状態V(L)は許容応力状態IA,運転状態V(S)は許容応力状態IVAの許 容限界を用いる。

| | | | | | SRV | V荷重 | | LOCA荷 | 重 | |
|---------|-----------|------------|----------|------------|-----|------------|-------------|------------------|---------------|------------------|
| 組合せ No. | 運転状態 | 死荷重 | 異物 荷重 | 差圧 | 運転時 | 中小 破断時 | プール スウェル | 蒸気 凝縮 (CO) | チャギング (CH) | 供用状態 (許容応力状態) |
| SA-1 | 運転状態V(L) | \bigcirc | | 0 | | | | | | 重大事故等時* |
| SA-2 | 運転状態V(S) | 0 | | \bigcirc | | | | \bigcirc | | 重大事故等時* |
| SA-3 | 運転状態V (S) | 0 | | \bigcirc | | \bigcirc | | | 0 | 重大事故等時* |
| SA-4 | 運転状態V(S) | 0 | | | | | 0 | | | 重大事故等時* |

表 4-2 荷重の組合せ整理表(重大事故等対処設備)

注記*:重大事故等時として設計・建設規格に規定の応力計算では運転状態V(L)は供用状態A,運転状態V(S)は供用状態Dの許容限 界を用い、告示第501号に規定の応力計算では運転状態V(L)は許容応力状態IA,運転状態V(S)は許容応力状態IVAの許 容限界を用いる。 表 4-3 設計・建設規格に規定の応力計算に用いる許容応力 (重大事故等クラス2管(クラス2,3管))

| 伊田中能 | | 一次応力 | | |
|---------|--------|------------|--|--|
| 医用状感 | 次 加速应力 | (曲げ応力を含む) | | |
| 舌十重扮堃哄* | S | 長期荷重 1.5・S | | |
| 里八爭叹守时 | 3 | 短期荷重 1.8・S | | |

注記*:重大事故等時として運転状態V(L)は供用状態A,運転状態

V(S)は供用状態Dの許容限界を用いる。

表 4-4 告示第501号に規定の応力計算に用いる許容応力 (重大事故等クラス2管(第3種管))

| 供用状態 | 一次一般膜応力 | 一次応力 (曲げ応力を含む) |
|---------|---------|----------------------|
| 重大事故等時* | S | 長期荷重 S 短期荷重 1.2・S |

注記*:重大事故等時として運転状態V(L)は許容応力状態 IA,運転

状態V(S)は許容応力状態IVAの許容限界を用いる。

表 4-5 使用材料の設計・建設規格に規定の応力計算に用いる許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 河価部は | *† *1 | 温度条件 | | S | |
|-----------|--------------|--------|------|---|-------|
| 「小山中川」、上中 | 四部村 村村 | | (°C) | | (MPa) |
| ティー | | 最高使用温度 | 104 | | |

表 4-6 使用材料の告示第501号に規定の応力計算に用いる許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 河(田立)は | *** | 温 | S | |
|--------|--------|--------|-----|-------|
| [小山中川] | 17] 17 | (°C) | | (MPa) |
| ティー | | 最高使用温度 | 104 | |

4.2.4 設計荷重

ストレーナに作用する荷重(死荷重,水力学的動荷重等)はフランジを介してティーに 伝達される。なお,原子炉隔離時冷却系ストレーナに付着する異物は想定しない。

(1) 死荷重

ティーの死荷重を表4-7に示す。



(単位:N)



(2) 差圧ティーの設計圧力は MPa を考慮する。

4.3 解析モデル及び諸元

原子炉隔離時冷却系ストレーナ部ティーの応答解析用モデルを図 4-1 に,解析モデルの概要を以下に示す。解析モデルはVI-2-5-5-4-1「原子炉隔離時冷却系ストレーナの耐震性についての計算書」に示す応答解析用モデルと同じモデルである。また,機器の諸元を表 4-8 に示す。

- (1) 応答解析用モデルではストレーナから原子炉格納容器貫通部までをはり要素を用いた有限 要素モデルとしてモデル化して解析を行い、荷重を算出する。なお、ストレーナについては、 構造上十分に剛性が高いため、剛体としてモデル化している。
- (2) ストレーナ部ティーと原子炉格納容器貫通部は溶接構造で取り付けられており、付根部は 原子炉格納容器シェル部を模擬したばねの端点を拘束する。
- (3) 各部の質量は、各部の重心位置(図 4-1 の〇の節点)に集中質量を与える。
- (4) 本設備はサプレッションプールに水没している機器であるため、内包水及び排除水の影響 を加味し、ストレーナ質量に含める。
- (5) 解析コードは「MSC NASTRAN」を使用し、荷重を求める。なお、評価に用いる 解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、VI-5「計算機プログラム(解析コー ド)の概要」に示す。



| 項目 | 単位 | 入力値 |
|--|------|-----|
| 原子炉隔離時冷却系 ストレーナ部ティーの材質 | | |
| 原子炉隔離時冷却系 ストレーナ部ティーの質量 | kg | |
| 原子炉隔離時冷却系 ストレーナ部ティーの 内抱水及び排除水の質量 | kg/個 | |
| 温度 | °C | 104 |
| 縦弾性係数 | MPa | |
| ポアソン比 | | |
| 要素数 | 個 | |
| 節点数 | 個 | |

表 4-8 機器諸元

4.4 計算方法

4.4.1 ティーの計算方法

ティーに発生する応力は,設計・建設規格 PPC-3520 及び告示第501号第56条に従い 算出する。なお,ティーの溶接継手は管の板厚の強度と同等以上となるように設計してい るため,ここでは管について評価を行う。

設計・建設規格 PPC-3520 に基づく応力算出は以下の式に従う。

$$S_{prm} = \frac{B_1 \cdot P \cdot D_o}{2 \cdot t} + \frac{B_{2 b} \cdot M_b}{Z_b} + \frac{B_{2 r} \cdot M_r}{Z_r}$$

また、告示第501号第56条に基づく応力算出は以下の式に従う。

$$S_{prm} = \frac{P_{m} \cdot D_{o}}{4 \cdot t} + \frac{0.75 \cdot i_{1} \cdot (M_{a} + M_{b})}{Z}$$

4.5 計算条件

4.5.1 応力解析に用いるモーメント

応力解析に用いるモーメントは,図 4-2 に示す主管と分岐管に作用するモーメントを 用いる。主管と分岐管のモーメントは「4.2.4 設計荷重」に示したようにストレーナか らの伝達荷重を考慮する。

算出したモーメントを表 4-9 に示す。ここでのモーメントとは,設計・建設規格解説 PPC-3520 の考え方に基づいて設定した 3 方向のモーメントを二乗和平方根で合成したものである。



表 4-9 ティーの設計荷重

| ()24/1- | | N.T. | 1 |
|---------|---|------|----|
| (単小) | : | N•mn | 1) |

| | 恭重 | モー | メント |
|---|---------------|----|-----|
| | 彻里 | 主管 | 分岐管 |
| 1 | 死荷重 | | |
| 2 | 異物荷重 | T | Г |
| 3 | 差圧 |] | Γ |
| 4 | SRV荷重 | | |
| 5 | プールスウェル(気泡形成) | | |
| 6 | 蒸気凝縮 (CO) | | Γ |
| 7 | チャギング (CH) | | |

4.6 応力の評価

「4.5 計算条件」で求めた応力が表 4-3,表 4-4,表 4-5及び表 4-6を用いて算出され る許容応力以下であること。

- 5. 評価結果
- 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

ティーの重大事故等時の状態を考慮した場合の評価結果を以下に示す。発生値は許容限界 を満足していることを確認した。

(1) 重大事故等時に対する評価
 重大事故等時に対する応力評価結果を表 5-1,表 5-2 に示す。
 なお,各評価点における計算応力は表 4-2 に示す荷重の組合せのうち,発生値が最も高い評価を記載している。

表 5-1 設計・建設規格に基づく重大事故等時に対する評価結果(D+P_{SAD}+M_{SAD})

| | | | 重大事故等時 | | | | | |
|-----------|------|-------|--------|-------|-----------------|--|--|--|
| 評価対象設備 | 評価部位 | 運転状態 | 計算応力 | 許容応力 | 共壬如 人 11 | | | |
| | | | (MPa) | (MPa) | 何里組合せ | | | |
| 原子炉隔離時冷却系 | 5 | V (C) | C | 105 | CA 9 | | | |
| ストレーナ部ティー | フィー | V (S) | 0 | 185 | 5A-3 | | | |

表 5-2 告示第501号に基づく重大事故等時に対する評価結果(D+P_{SAD}+M_{SAD})

| | | | Ĩ | 許容応力状態 V | V |
|-----------|------|--------------------------|-------|----------|-----------------|
| 評価対象設備 | 評価部位 | 運転状態 | 計算応力 | 許容応力 | 共壬 如 八 山 |
| | | | (MPa) | (MPa) | 何里祖合之 |
| 原子炉隔離時冷却系 | | $\mathbf{V}(\mathbf{S})$ | G | 100 | 54.9 |
| ストレーナ部ティー | 77- | v (S) | 0 | 123 | 5A-3 |

VI-3-3-3-4-5 低圧原子炉代替注水系の強度計算書

Ⅵ-3-3-3-4-5-2 管の強度計算書 (低圧原子炉代替注水系)

VI-3-3-3-4-5-2-1 管の基本板厚計算書

(低圧原子炉代替注水系)

本計算書は、VI-3-1-5「重大事故等クラス2機器及び重大事故等クラス2支持構造物 の強度計算の基本方針」及びVI-3-2-9「重大事故等クラス2管の強度計算方法」に基づ いて計算を行う。

評価条件整理結果を以下に示す。なお,評価条件の整理に当たって使用する記号及び 略語については, Ⅵ-3-2-1「強度計算方法の概要」に定義したものを使用する。 ・評価条件整理表

| | | 施設時の | クラスアップするか | | | | | 条件 | =アップす | るか | | | | | | |
|-----|----------------|--|-----------|-----------|-----|------|--------|-------------|-----------|-------------|-----------|--|--------------|----------|-------------|-----------|
| NO. | 既設 or 新設 | 技術 基準 に 対象 と す る 施設 の 相 定 が | クラス | 施設時 | DB | S A | 条件 | DB | 条件 | S A | 条件 | ・ 既工認に おける 評価結果 の有無 | 施設時の 適用規格 | 評価 区分 | 同等性 評価区分 | 評価 クラス |
| | | あるか | ノッノの有無 | 機奋 クラス | クラス | クラス | ノッノの有無 | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 07 H XX | | | | |
| 1 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 静水頭 | 66 | _ | | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 2 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 静水頭 | 66 | _ | | 設計・建設規格 | | SA-2 |
| 3 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 静水頭 | 66 | _ | | 設計・建設規格 | | SA-2 |
| 4 | 新設 | _ | _ | — | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 静水頭 | 66 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 5 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 3. 92 | 66 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 6 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 3. 92 | 66 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 7 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 3. 92 | 66 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 8 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 3.92 | 66 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 9 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 3.92 | 66 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 10 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 3. 92 | 185 | _ | — | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |

| | | 施設時の 技術基準 | クラスアップするか | | | | | 条件 | =アップす | るか | | | | | | |
|-----|----------------|--------------|-----------|-----------|------|------|--------|-------------|-----------|-------------|-----------|--|--------------|-----------------|-------------|-----------|
| NO. | 既設 or 新設 | か 象 と | クラス | 施設時 | DB | S A | 条件 | DB | 条件 | S A | 条件 | 既 上 認 に お ける 評 価 結 果 の 有 無 | 施設時の 適用規格 | 評価 区分 | 同等性 評価区分 | 評価 クラス |
| | あるか | | クックの有無 | 機研 クラス | クラス | クラス | クックの有無 | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 07 H W | | | | |
| 11 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | | 3.92 | 185 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 12 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 3.92 | 185 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 13 | 既設 | 有 | 無 | DB-2 | DB-2 | SA-2 | 無 | 3.92 | 185 | 3.92 | 185 | 無 | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |
| 14 | 既設 | 有 | 無 | DB-2 | DB-2 | SA-2 | 無 | 3.92 | 185 | 3.92 | 185 | 無 | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |
| 15 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | | 2.45 | 66 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 16 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | | 2.45 | 66 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| E1 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 静水頭 | 66 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| E2 | 新設 | | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 3.92 | 66 | _ | _ | 設計・建設規格 | | SA-2 |

| ・適用規格の選び | 定 |
|----------|---|
|----------|---|

| NO. | 評価項目 | 評価区分 | 判定基準 | 適用規格 |
|-----|-----------|-----------------|------|---------|
| 1 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 2 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 3 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 4 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 5 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 6 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 7 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 8 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 9 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 10 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 11 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 12 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 13 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |
| 14 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |
| 15 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 16 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| E1 | 伸縮継手の強度計算 | 設計・建設規格 | | 設計・建設規格 |
| E2 | 伸縮継手の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |

| 1. | 概略系統図 | 1 |
|----|--|---|
| 2. | 管の強度計算書 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
| 3. | 伸縮継手の強度計算書・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |

目

次



щ

注記*:管継手 低圧原子炉代替注水系概略系統図(その1)



2. 管の強度計算書(重大事故等クラス2管)

設計・建設規格 PPC-3411 準用

| | 最高使用圧力 | 最高使用 | 外 径 | 公称厚さ | 材 料 | 製 | ク | | | | | | 算 | |
|-----|--------|------|--------|-------|----------|---|---|-------|------|--------|-------|-------|---|------|
| NO. | Р | 温 度 | Dо | | | | ラ | S | η | Q | t s | t | | t r |
| | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | | 法 | ス | (MPa) | | | (mm) | (mm) | 式 | (mm) |
| 1 | 静水頭 | 66 | 267.40 | 9.30 | SUS304TP | S | 2 | | | 12.5 % | 8.13 | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 2 | 静水頭 | 66 | 267.40 | 15.10 | SUS304TP | S | 2 | | | 12.5 % | 13.21 | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 3 | 静水頭 | 66 | 253.00 | 1.20 | SUS304TP | S | 2 | | | | | — | — | |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 4 | 静水頭 | 66 | 216.30 | 8.20 | SUS304TP | S | 2 | | | 12.5 % | 7.17 | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 5 | 3.92 | 66 | 165.20 | 7.10 | SUS304TP | S | 2 | 126 | 1.00 | 12.5 % | 6.21 | 2.54 | А | 2.54 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 6 | 3.92 | 66 | 216.30 | 8.20 | SUS304TP | S | 2 | 126 | 1.00 | 12.5 % | 7.17 | 3. 33 | А | 3.33 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 7 | 3.92 | 66 | 216.30 | 12.70 | SUS304TP | S | 2 | 126 | 1.00 | 12.5 % | 11.11 | 3. 33 | А | 3.33 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 8 | 3.92 | 66 | 208.00 | 4.00 | SUS304TP | S | 2 | 126 | 1.00 | | | 3.20 | А | 3.20 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 9 | 3.92 | 66 | 114.30 | 6.00 | SUS304TP | S | 2 | 126 | 1.00 | 12.5 % | 5.25 | 1.76 | А | 1.76 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 10 | 3.92 | 185 | 216.30 | 8.20 | SUS304TP | S | 2 | 112 | 1.00 | 12.5 % | 7.17 | 3.74 | А | 3.74 |
| | | | | | | | | | | | | | | |

評価:ts ≧ tr,よって十分である。

管の強度計算書(重大事故等クラス2管)

設計・建設規格 PPC-3411 準用

| | 最高使用圧力 | 最高使用 | 外 径 | 公称厚さ | 材料 | 製 | ク | | | | | | 算 | |
|-----|--------|------|--------|-------|----------|---|---|-------|------|--------|-------|------|---|------|
| NO. | Р | 温 度 | D o | | | | ラ | S | η | Q | t s | t | | t r |
| | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | | 法 | ス | (MPa) | | | (mm) | (mm) | 式 | (mm) |
| 11 | 3.92 | 185 | 114.30 | 6.00 | SUS304TP | S | 2 | 112 | 1.00 | 12.5 % | 5.25 | 1.98 | А | 1.98 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 12 | 3.92 | 185 | 114.30 | 8.60 | STPT410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 7.52 | 2.15 | С | 3.40 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 13 | 3.92 | 185 | 114.30 | 8.60 | STPT42 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 7.52 | 2.15 | С | 3.40 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 14 | 3.92 | 185 | 216.30 | 12.70 | STPT42 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 11.11 | 4.06 | А | 4.06 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 15 | 2.45 | 66 | 165.20 | 7.10 | SUS304TP | S | 2 | 126 | 1.00 | 12.5 % | 6.21 | 1.60 | А | 1.60 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 16 | 2.45 | 66 | 114.30 | 6.00 | SUS304TP | S | 2 | 126 | 1.00 | 12.5 % | 5.25 | 1.11 | А | 1.11 |
| | | | | | | | | | | | | | | |

4

評価:ts ≧ tr,よって十分である。

3. 伸縮継手の強度計算書(重大事故等クラス2管)

設計・建設規格 PPC-3416 準用

| | 最高使用圧力 | 最高使用温度 | | | 縦弾性係数 | | 全伸縮量 | | | | | 算 | 継手部応力 | | | |
|-----|--------|--------|--------|-------|--------|------|------|-------|-------|----|---|---|-------|-----------------|-----------------|--------|
| NO. | Р | | 材 | 料 | Е | t | δ | b | h | n | с | | σ | Ν | N r | U |
| | (MPa) | (°C) | | | (MPa) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | | | 式 | (MPa) | $	imes$ 10 3 | $	imes$ 10 3 | |
| E1 | 静水頭 | 66 | SU | US304 | 192000 | 1.20 | 8.00 | 14.00 | 28.00 | 20 | 1 | А | 249 | 578.7 | 0.25 | 0.0005 |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| E2 | 3.92 | 66 | SUS304 | | 192000 | 2.00 | 6.00 | 20.00 | 38.00 | 20 | 2 | В | 202 | 1203.4 | 0.25 | 0.0002 |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |

評価:U≦1,よって十分である。

注:E1の外径は, 309.0mm, E2の外径は, 284.0mm

VI-3-3-7 原子炉格納施設の強度に関する説明書

VI-3-3-7-1 原子炉格納容器の強度計算書

VI-3-3-7-1-5 ベント管の強度計算書

目 次

| 1. | 根 | 既要 | 1 |
|----|---|--|----|
| 2. | _ | -般事項 | 1 |
| 2. | 1 | 構造計画 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 1 |
| 2. | 2 | 評価方針 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 3 |
| 2. | 3 | 適用規格・基準等 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
| 2. | 4 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 3. | | 平価部位 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 5 |
| 4. | 樟 | 構造強度評価 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 6 |
| 4. | 1 | 構造強度評価方法 | 6 |
| 4. | 2 | 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 4. | 3 | 解析モデル及び諸元 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 0 |
| 4. | 4 | 計算方法 | .4 |
| 4. | 5 | 計算条件 | .6 |
| 4. | 6 | 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | .6 |
| 5. | | 平価結果 | 7 |
| 5. | 1 | 重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 7 |
| 6. | 参 | | 9 |

1. 概要

本計算書は、ベント管の強度計算書である。

ベント管は,設計基準対象施設のベント管を重大事故等クラス2容器として兼用する機器で ある。

以下,重大事故等クラス2容器として, VI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明 書」及びVI-3-1-5「重大事故等クラス2機器及び重大事故等クラス2支持構造物の強度計算の 基本方針」に基づき,ベント管の構造強度評価を示す。

なお、本計算書においては、重大事故等時における荷重に対して、昭和59年9月17日付け 59 資庁第8283 号にて認可された工事計画の添付書類(参照図書(1))(以下「既工認」とい う。)に示す手法に従い構造強度評価を行う。

2. 一般事項

2.1 構造計画

ベント管の構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

2.2 評価方針

ベント管の応力評価は、VI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」及びVI-3-1-5「重大事故等クラス2機器及び重大事故等クラス2支持構造物の強度計算の基本方針」に て設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「3. 評価部位」にて設定する箇 所において重大事故等時における温度、圧力による応力等が許容限界内に収まることを、「4. 構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に 示す。

ベント管の構造強度評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 ベント管の構造強度評価フロー

2.3 適用規格·基準等

適用規格・基準等を以下に示す。

・発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。)) J S M E S N C 1 - 2005/2007)
2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|------------|-----------------|--------|
| D | 死荷重 | |
| D 1 | 直径 | mm |
| D i | 内径 | mm |
| Dо | 外径 | mm |
| E | 縦弾性係数 | MPa |
| l | 長さ | mm |
| тo | 機器質量 | kg |
| m 1 | 水質量 | kg |
| Мsа | 機械的荷重(SA後機械的荷重) | |
| Рsа | 压力 (SA後圧力) | —, kPa |
| S | 許容引張応力 | MPa |
| S u | 設計引張強さ | MPa |
| S y | 設計降伏点 | MPa |
| Sy (RT) | 40℃における設計降伏点 | MPa |
| Т | 温度 | °C |
| Τsa | 温度(SA後温度) | °C |
| t i | 厚さ (i=1, 2, 3) | mm |
| ν | ポアソン比 | — |

3. 評価部位

ベント管の形状及び主要寸法を図 3-1 に、使用材料及び使用部位を表 3-1 に示す。



(単位:mm)

図 3-1 ベント管の形状及び主要寸法

| | 1.1.1.1.2. | |
|--------|------------|-----------|
| 使用部位 | 使用材料 | 備考 |
| ベント管 | SGV49 | SGV480 相当 |
| ヘッダ | SGV49 | SGV480 相当 |
| ドライウェル | SPV50 | SPV490 相当 |

表 3-1 使用材料表

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法
 - (1) ベント管の構造強度評価として、ベント系に作用する自重及び圧力荷重を用いて、参照 図書(1)に示す既工認の手法に従い構造強度評価を行う。
 - (2) 構造強度評価に用いる寸法は、公称値を用いる。
- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び供用状態

ベント管の荷重の組合せ及び供用状態のうち,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。

詳細な荷重の組合せは、VI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」に従い、対象機器の設置位置等を考慮し決定する。なお、考慮する荷重の組合せは、組み合わせる荷重の大きさを踏まえ、評価上厳しくなる組合せを選定する。

4.2.2 許容応力

ベント管の許容応力はVI-3-1-5「重大事故等クラス2機器及び重大事故等クラス2支 持構造物の強度計算の基本方針」に基づき,表4-2に示すとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

ベント管の使用材料の許容応力評価条件のうち,重大事故等対処設備の評価に用いる ものを表 4-3 に示す。

| 施設区分 | | 機器名称 | 機器等 の区分 | 荷重の組合せ*1 | | 供用状態 |
|-------------|-------------|------|-----------------|-----------------------|--------------------------|----------|
| 原子炉格納 施設 | 原子炉格納 容器 | ベント管 | 重大事故等 クラス2容器 | $D + P_{SA} + M_{SA}$ | (V (S) -1) (V (S) -2) | 重大事故等時*2 |

表 4-1 荷重の組合せ及び供用状態(重大事故等対処設備)

注記*1:()内はVI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」における表5-3の荷重の組合せのNo.を示す。

*2:重大事故等時として供用状態Dの許容限界を用いる。



表4-2 重大事故等クラス2容器の許容応力

注記*:重大事故等時として供用状態Dの許容限界を用いる。

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (°C) | | S (MPa) | Sу (MPa) | Su (MPa) | Sу(RT) (MPa) |
|-----------|---------|--------------|-----|------------|-------------|-------------|-----------------|
| ベント管及びヘッダ | SGV49*1 | 周囲環境 温度 | 200 | | _ | 422 | |
| ドライウェル | SPV50*2 | 周囲環境 温度 | 200 | | _ | 545 | |

表4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

注記*1:SGV480相当

*2:SPV490相当

- 4.2.4 設計荷重
 - (1) 重大事故等対処設備としての評価圧力及び評価温度
 重大事故等対処設備としての評価圧力及び評価温度は、以下のとおりとする。

内圧PsA
 853 kPa (SA後)
 温度TsA
 200 ℃ (SA後)

- (2) 死荷重
 - a. ベント系 ベント管,ベントヘッダ,ダウンカマ及び真空破壊装置の自重を死荷重とする。
 - b. ドライウェルの自重 ベント管開口部より上部のドライウェルの自重及び付加物の重量を死荷重とする。

4.3 解析モデル及び諸元

с.

ベント管の解析モデルの概要を以下に示す。

- (1) ベント系の解析モデル
 - a. ベント管,ベントヘッダ及びダウンカマは,各機器の挙動が相互に影響しあうことを 考慮し,更に構造及び荷重の対称性を踏まえ,解析モデルはベント系全体の 1/2 モデ ルとする。
 - b. ベント系の解析モデルは、3次元シェルモデル及び3次元はりモデルによる有限要素解 析手法を適用する。解析モデルを図4-1に、機器の諸元について表4-4に示す。
 - c. ベント系の死荷重は、シェル要素及びはり要素に等分布質量を設定する。



- e. 解析コードは「MSC NASTRAN」を使用し、荷重及び応力を求める。なお、 評価に用いる解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、VI-5「計算機プ ログラム(解析コード)の概要」に示す。
- (2) ベント管とドライウェルとの結合部の解析モデル
 - a. ベント管とドライウェルとの結合部は、3次元シェルモデルによる有限要素解析手法を 適用する。解析モデルを図 4-2 に、機器の諸元について表 4-5 に示す。
 - b. ベント系の自重による鉛直荷重として、ベント管先端に単位荷重を負荷する。
 - d. 解析コードは「MSC NASTRAN」を使用し、単位荷重による応力を求める。 なお、評価に用いる解析コードの検証及び妥当性確認等の概要については、VI-5「計 算機プログラム(解析コード)の概要」に示す。

図 4-1 ベント系の解析モデル

| 众 4 [−] 4 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 | | | | | | | |
|--|------------|-----|--|--|--|--|--|
| 項目 | 記号 | 単位 | 入力値 | | | | |
| | | | SGV49(SGV480相当) | | | | |
| 材質 | | _ | STS42(STS410相当) | | | | |
| | | | STS480 | | | | |
| 機器質量 | m o | kg | | | | | |
| 水質量(内部水) | m 1 | kg | | | | | |
| 温度条件 | Т | °C | 57 | | | | |
| 縦弾性係数 | E | MPa | 201000 (SGV49, STS42) 199000 (STS480) | | | | |
| ポアソン比 | ν | _ | 0.3 | | | | |
| 要素数 | | | | | | | |
| 節点数 | | | | | | | |

表 4-4 ベント系の機器諸元

図 4-2 ベント管とドライウェルとの結合部の解析モデル

| 項目 | 記号 | 単位 | 入力値 |
|-------|-----|-----|-----------------|
| ++ 府 | | | SPV50(SPV490相当) |
| 17月 | | | SGV49(SGV480相当) |
| 機器質量 | m o | kg | * |
| 温度条件 | Т | °C | 57 |
| 縦弾性係数 | E | MPa | 201000 |
| ポアソン比 | ν | — | 0.3 |
| 要素数 | | | |
| 節点数 | | | |

表 4-5 ベント管とドライウェルとの結合部の機器諸元

注記*:単位荷重による解析のため、質量は定義不要

4.4 計算方法

4.4.1 応力評価点

ベント管の応力評価点は、ベント管を構成する部材の形状及び荷重伝達経路を考慮し、 発生応力が大きくなる部位を選定する。選定した応力評価点を表 4-6 及び図 4-3 に示 す。

| 応力評価点番号 | 応力評価点 | | | | |
|---------|--------------------------|--|--|--|--|
| P 1 | ヘッダ接続部 | | | | |
| P 2 | ヘッダ接続部 | | | | |
| P 3 | ヘッダ接続部 | | | | |
| D 4 | ベント管円筒胴 | | | | |
| P 4 | $(P4 - A \sim P4 - C)$ | | | | |
| D F | ベント管とドライウェルとの結合部 | | | | |
| РЭ | $(P 5 - A \sim P 5 - C)$ | | | | |

表 4-6 応力評価点



P5は、ドライウェル側を示す。

図 4-3 ベント管の応力評価点

4.4.2 応力計算方法

ベント管の応力計算方法について、以下に示す。

- (1) 重大事故等対処設備としての応力計算
 - a. ヘッダ接続部(応力評価点P1~P3)に生じる応力の算出
 各荷重による応力は、4.3項のベント系の解析モデルにて算出する。
 - b. ベント管円筒胴(応力評価点P4)に生じる応力の算出 応力計算方法は既工認から変更はなく、参照図書(1)に示すとおりである。
 - c. ベント管とドライウェルとの結合部(応力評価点P5)に生じる応力の算出
 - (a) ベント管に作用する荷重による応力
 ベント管に作用する自重による応力は、4.3項のベント系の解析モデルで算出した
 荷重と、ベント管とドライウェルとの結合部の解析モデルにて得られた単位荷重による応力から算出する。
 - (b) ドライウェルに作用する荷重による応力 ドライウェルに作用する圧力及び自重による応力は、VI-3-3-7-1-1「ドライウェ ルの強度計算書」において算出された応力を用いる。
 - (c) 応力の組合せ

応力評価点P5の応力は、(a)項で求めたベント管に作用する荷重による応力と、 (b)項で求めたドライウェルに作用する荷重による応力を組み合わせることで算出す る。

4.5 計算条件

応力計算に用いる荷重を、「4.2 荷重の組合せ及び許容応力」に示す。

4.6 応力の評価

「4.4 計算方法」で求めた応力が許容応力以下であること。

- 5. 評価結果
- 5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

ベント管の重大事故等時の状態を考慮した場合の構造強度評価結果を以下に示す。発生値は許容限界を満足している。

(1) 構造強度評価結果
 構造強度評価結果を表 5-1 に示す。

| | | | | 重大事 | 故等時 | | -#* -#* - | | |
|--------|---------|----------------------|--------------|------|------|------------|-----------------------|--------|--|
| 評価対象設備 | 評価部位 | | 応力分類 | 算出応力 | 許容応力 | 判定 | 何重の | 備考 | |
| | | | | MPa | MPa | | 祖合せ | | |
| | P 1 | ヘッダ接続部 | 一次膜応力+一次曲げ応力 | 108 | 422 | 0 | (V (S) -1) | | |
| | P 2 | ヘッダ接続部 | 一次膜応力+一次曲げ応力 | 173 | 422 | 0 | (V (S) -1) | | |
| | P 3 | ヘッダ接続部 | 一次膜応力+一次曲げ応力 | 99 | 422 | 0 | (V (S) -1) | | |
| | P 4 − A | ベント管円筒胴 | 一次一般膜応力 | 76 | 281 | 0 | (V (S) -1) | | |
| | | | 一次膜応力+一次曲げ応力 | 76 | 422 | 0 | (V (S) -1) | | |
| | Р4—В | ベント管円筒胴 | 一次一般膜応力 | 76 | 281 | 0 | (V (S) -1) | | |
| | | | 一次膜応力+一次曲げ応力 | 76 | 422 | 0 | (V (S) -1) | | |
| ベント管 | | <i>新大计签田签</i> 旧 | 一次一般膜応力 | 76 | 281 | \bigcirc | (V (S) -1) | 5) -1) | |
| | P 4 - C | ハント官円同胴 | 一次膜応力+一次曲げ応力 | 76 | 422 | \bigcirc | \bigcirc (V (S) -1) | | |
| | Р 5 – А | ベント管とドライウェル との結合部 | 一次膜応力+一次曲げ応力 | 152 | 545 | 0 | (V (S) -1) | | |
| | Р 5 — В | ベント管とドライウェル との結合部 | 一次膜応力+一次曲げ応力 | 147 | 545 | 0 | (V (S) -1) | | |
| | Р 5 – С | ベント管とドライウェル との結合部 | 一次膜応力+一次曲げ応力 | 151 | 545 | 0 | (V (S) -1) | | |

表 5-1 重大事故等時に対する評価結果(D+Psa+Msa)

注記*:()内はVI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」における表 5-3の荷重の組合せの No.を示す。

6. 参照図書

(1) 島根原子力発電所第2号機 第2回工事計画認可申請書 IV-3-5-11「ベント管の強度計算書」 Ⅵ-3-3-7-1-19 配管貫通部ベローズ及びベント管ベローズの強度計算書

目 次

| 1. | 根 | 既要 ····· | 1 |
|----|-----------|--|----|
| 2. | | -般事項 | 1 |
| 2. | 1 | 構造計画 | 1 |
| 2. | 2 | 評価方針 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 4 |
| 2. | 3 | 適用規格・基準等 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 2. | 4 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 3. | <u>특기</u> | 平価部位 •••••••••••••••••••••••••••••••••••• | 6 |
| 3. | 1 | 形状及び主要寸法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 3. | 2 | 材料及び縦弾性係数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 7 |
| 4. | 椲 | 青造強度評価 | 8 |
| 4. | 1 | 疲労評価方法 ····· | 8 |
| 4. | 2 | 評価条件 | 8 |
| 4. | 3 | 設計繰返し回数 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |
| 4. | 4 | ベローズの全伸縮量 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 10 |
| 4. | 5 | 許容繰返し回数の計算・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 11 |
| 5. | <u>특기</u> | 平価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 14 |
| 6. | 参 | ≳照図書 ······ | 15 |

1. 概要

本計算書は、原子炉格納容器配管貫通部ベローズ(以下「配管貫通部ベローズ」という。)及びベント管ベローズの強度計算書である。

配管貫通部ベローズは,原子炉格納容器の配管貫通部に設けられており,設計基準対象施設 の原子炉格納容器と同様に重大事故等クラス2容器として兼用する機器である。また,ベント 管ベローズは,設計基準対象施設のベント管ベローズを重大事故等クラス2容器として兼用す る機器である。

以下,重大事故等クラス2容器として,VI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明 書」及びVI-3-1-5「重大事故等クラス2機器及び重大事故等クラス2支持構造物の強度計算の 基本方針」に基づき,配管貫通部ベローズ及びベント管ベローズの構造強度評価を示す。

なお、本計算書においては、新規制対応工認対象となる設計用地震力及び重大事故等時を踏 まえた評価条件に対して、昭和59年9月17日付け59資庁第8283号にて認可された工事計画 の添付書類(参照図書(1))(以下「既工認」という。)に示す手法に従い構造強度評価を行う。

2. 一般事項

2.1 構造計画

配管貫通部ベローズの構造計画を表 2-1 に、ベント管ベローズの構造計画を表 2-2 に示 す。

| 計画の | の概要 | <u>一</u> 町を株とり回 | | |
|---------------|---------------|-----------------|--|--|
| 基礎・支持構造 | 主体構造 | 燃哈博垣凶 | | |
| 配管貫通部ベローズは、原 | 単層板からなる断面蛇腹形 | | | |
| 子炉格納容器配管貫通部の一 | 状のステンレス製構造物であ | 配管貫通部 | | |
| 部に設けられる。 | δ. | | | |

表 2-1 配管貫通部ベローズの構造計画



表 2-2 ベント管ベローズの構造計画

2.2 評価方針

配管貫通部ベローズ及びベント管ベローズの評価は、VI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」及びVI-3-1-5「重大事故等クラス2機器及び重大事故等クラス2支持構造物の強度計算の基本方針」に基づき、「3. 評価部位」にて設定する箇所において各評価条件に対する設計繰返し回数と許容繰返し回数の比をそれぞれ加えた値(疲労累積係数)が許容限界内に収まることを、「4. 構造強度評価」に示す方法にて確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

配管貫通部ベローズ及びベント管ベローズの構造強度評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 配管貫通部ベローズ及びベント管ベローズの構造強度評価フロー

2.3 適用規格·基準等

適用規格・基準等を以下に示す。

・発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。)) J SME
 S NC1-2005/2007)(以下「設計・建設規格」という。)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|-----------------|---------------------|-----|
| b | ベローズの波のピッチの2分の1 | mm |
| С | ベローズの層数 | — |
| Е | 縦弾性係数 | MPa |
| h | ベローズの波の高さ | mm |
| Ni | 設計繰返し回数 (i=1, 2, 3) | — |
| N s | 許容繰返し回数 | — |
| Nsi | 許容繰返し回数 (i=1, 2, 3) | — |
| n | ベローズの波数の2倍の値 | — |
| Р | 圧力 | MPa |
| РD | 圧力 (最高使用圧力) | MPa |
| Р _{SA} | 压力 (SA後圧力) | MPa |
| То | 温度 (通常運転時) | °C |
| ΤD | 温度(最高使用温度) | °C |
| Τsa | 温度 (SA後温度) | °C |
| t | 厚さ | mm |
| δ | 全伸縮量 | mm |
| σ | 応力 | MPa |

3. 評価部位

3.1 形状及び主要寸法

配管貫通部ベローズの形状を図 3-1 に,ベント管ベローズの形状を図 3-2 に示し,ベロ ーズの主要寸法を表 3-1 に示す。

図 3-1 配管貫通部ベローズの形状

| 種 | 世况如平日 | | 形状 | | | | | |
|------------|----------------|--------|--------|--------|---|---|--|--|
| 類 | 員通部番方 | b (mm) | h (mm) | t (mm) | n | С | | |
| # 7 | X-10A, B, C, D | | | | | | | |
| 白口 | X-11 | | | | | | | |
| 管 | X-12A, B | | | | | | | |
| 貫 | X-31A, B, C | | | | | | | |
| 通 | X-32A, B | | | | | | | |
| 部 | Х-33 | | | | | | | |
| ベ | X-34 | | | | | | | |
| | X-35 | | | | | | | |
| 1 | X-38 | | | | | | | |
| ズ | X-39 | | | | | | | |
| | X-50 | | | | | | | |
| | ベント管ベローズ | | | | | | | |

表 3-1 ベローズの主要寸法

3.2 材料及び縦弾性係数

ベローズ

(1) 材料

SUS304

(2) 縦弾性係数

縦弾性係数E

| 1.92×10^{5} | MPa | (57°C) |
|----------------------|-----|---------|
| 1.84×10^{5} | MPa | (171℃) |
| 1.83×10^{5} | MPa | (200°C) |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 疲労評価方法
 - (1) 設計繰返し回数が,設計・建設規格 PVE-3800より算出した許容繰返し回数を超えない ことを確認する。
 - (2) 設計繰返し回数は、通常状態、設計状態(地震時含む)及び重大事故条件の3種類であるため、設計繰返し回数と許容繰返し回数の比をそれぞれ加えた値(疲労累積係数)が許容値である1以下となることを確認する。
 - (3) 構造強度評価に用いる寸法は、公称値を用いる。
- 4.2 評価条件
 - (1) 設計基準対象施設としての圧力及び温度
 設計基準対象施設としての圧力及び温度は、既工認からの変更はなく、次のとおりである。

| 通常運転温度 | То | 57 °C |
|--------|----|-----------|
| 最高使用圧力 | РD | 0.427 MPa |
| 最高使用温度 | ΤD | 171 °C |

(2) 重大事故等対処設備としての評価圧力及び評価温度 重大事故等対処設備としての評価圧力及び評価温度は、以下のとおりとする。

| 圧力 | Рsa | 0.853 MPa |
|----|-----|-----------|
| 温度 | Тsа | 200 °C |

(3) 地震伸縮量

配管貫通部ベローズの地震伸縮量及びベント管ベローズの地震伸縮量を表 4-1 に示す。 表 4-1 に示す伸縮量(基準地震動Ss)のうち,配管貫通部ベローズについては,VI-2-2-1「炉心,原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉本体の基礎の地震応答計算 書」により計算されたドライウェルと原子炉建物の相対変位又はこれを上回る相対変位に 基づき,すべての配管貫通部を包絡する値を用いる。また,ベント管ベローズについては, VI-2-2-1「炉心,原子炉圧力容器及び原子炉内部構造物並びに原子炉本体の基礎の地震応 答計算書」により計算されたドライウェルと原子炉建物基礎スラブの相対変位又はこれを 上回る相対変位と,VI-2-9-2-2「サプレッションチェンバの耐震性についての計算書」に より計算されたサプレッションチェンバと原子炉建物基礎スラブの相対変位又はこれを上 回る相対変位に基づき計算されたベント管ベローズ位置での相対変位を用いる。 表 4-1 地震伸縮量(基準地震動 S s)

(単位:mm)

| 種類 | 貫通部番号 | 地震伸縮量 |
|----|----------------|-------|
| 用口 | X-10A, B, C, D | |
| | X-11 | |
| 管 | X-12A, B | |
| 貫 | X-31A, B, C | |
| 通 | Х-32А, В | |
| 部 | Х-33 | |
| ベ | X-34 | |
| | X-35 | |
| 1 | X-38 | |
| ブ | X-39 | |
| ~ | X-50 | |
| | ベント管ベローズ | |

4.3 設計繰返し回数

設計繰返し回数Nを表 4-2 に示す。

表 4-2 設計繰返し回数

| 通常状態N1 | 設計状態N2 | 重大事故条件N3 |
|--------|--------|----------|
| | | |

4.4 ベローズの全伸縮量

配管貫通部ベローズの全伸縮量 δ を表 4-3に、ベント管ベローズの全伸縮量 δ を表 4-4に 示す。なお、通常状態の全伸縮量については、既工認からの変更はない。

表 4-3 配管貫通部ベローズの全伸縮量

| 1 | 111 | 11. | | ``` |
|---|-----|------|---|---------|
| (| HT. | 111 | ٠ | mm) |
| | ÷ | 11/. | | 111111/ |

| Htt VX 40 47 日 | 全伸縮量δ | | | | |
|----------------|-------|------|--------|--|--|
| 員 | 通常状態 | 設計状態 | 重大事故条件 | | |
| X-10A, B, C, D | | | | | |
| X-11 | | | | | |
| X-12A, B | | | | | |
| X-31A, B, C | | | | | |
| X-32A, B | | | | | |
| X-33 | | | | | |
| X-34 | | | | | |
| X-35 | | | | | |
| X-38 | | | | | |
| X-39 | | | | | |
| X-50 | | | | | |

表 4-4 ベント管ベローズの全伸縮量

(単位:mm)

| 15.45 | 全伸縮量δ | | | |
|----------|-------|------|--------|--|
| | 通常状態 | 設計状態 | 重大事故条件 | |
| ベント管ベローズ | | | | |

4.5 許容繰返し回数の計算

配管貫通部ベローズとベント管ベローズの許容繰返し回数Nsは,以下の計算式により算出 する。

許容繰返し回数Ns

$$N_{\rm S} = \left(\frac{11031}{\sigma}\right)^{3.5}$$

ここに, σは次の計算式より計算した値

$$\sigma = \frac{1.5 \cdot E \cdot t \cdot \delta}{n \cdot \sqrt{b \cdot h^{3}}} + \frac{P \cdot h}{t \cdot c} \qquad (調整リングが付いている場合)$$

「4.3 設計繰返し回数」にて設定した設計繰返し回数と上記により算出した許容繰返し回数の比の計算結果を表 4-5 及び表 4-6 に示す。

| | 通常 | 状態 | 設計 | 状態 | 重大事 | 故条件 |
|----------------|---------|--------------------------------|---------|------------------------|------|--------------------------------|
| 貫通部番号 | $N s_1$ | $\frac{N_1}{N_{S1}}$ | $N s_2$ | $\frac{N_2}{N_{S_2}}$ | N S3 | <u>N3</u> N S3 |
| X-10A, B, C, D | | 5. 30×10^{-2} | | 3. 91×10^{-1} | | 5.72 \times 10 ⁻⁴ |
| X-11 | | 4.81 \times 10 ⁻² | | 4. 43×10^{-1} | | 7.55 $\times 10^{-4}$ |
| X-12A, B | | 1.06×10^{-2} | | 2. 31×10^{-1} | | 2. 54×10^{-4} |
| X-31A, B, C | | 3. 85×10^{-3} | | 2. 93×10^{-1} | | 3. 51×10^{-4} |
| X-32A, B | | 9. 37×10^{-4} | | 1.01×10^{-1} | | 4.68 $\times 10^{-5}$ |
| X-33 | | 9. 37×10^{-4} | | 1. 36×10^{-1} | | 4.68 $\times 10^{-5}$ |
| X-34 | | 9. 37×10^{-4} | | 2. 31×10^{-1} | | 2. 54×10^{-4} |
| X-35 | | 9. 37×10^{-4} | | 2. 31×10^{-1} | | 2. 54×10^{-4} |
| X-38 | | 1.76×10^{-2} | | 6. 00×10^{-1} | | 7.55 $\times 10^{-4}$ |
| X-39 | | 4. 25×10^{-3} | | 6. 00×10^{-1} | | 7.55 $\times 10^{-4}$ |
| X-50 | | 3.85 $\times 10^{-3}$ | | 1.79×10^{-1} | | 1.79×10^{-4} |

|--|

| 通常状態 | | 設計 | 状態 | 重大事故条件 | |
|------|------------------------|------------------|-----------------------|--------|-----------------------|
| N Sı | $\frac{N_1}{N_{S1}}$ | ${ m N}{ m s}_2$ | $\frac{N_2}{N_{S_2}}$ | N S3 | $\frac{N_3}{N_{S3}}$ |
| | 8. 42×10^{-5} | | 7.90 $\times 10^{-1}$ | | 7.75 $\times 10^{-5}$ |

表 4-6 ベント管ベローズの設計繰返し回数と許容繰返し回数の比

5. 評価結果

配管貫通部ベローズ及びベント管ベローズの重大事故等対処設備としての構造強度評価結果 を以下に示す。

疲労累積係数は許容値を満足している。

| 評価部位 | $\frac{N_1}{N_{S1}}$ | $\frac{N_2}{N_{S2}}$ | $\frac{N_3}{N_{S3}}$ | 疲労累積係数 $\left(\frac{N_1}{N_{S1}} + \frac{N_2}{N_{S2}} + \frac{N_3}{N_{S3}}\right)$ | 許容値 | 判定 |
|----------------|--------------------------------|--------------------------------|------------------------|---|-----|------------|
| X-10A, B, C, D | 5. 30×10^{-2} | 3. 91×10^{-1} | 5. 72×10^{-4} | 4. 45×10^{-1} | 1 | \bigcirc |
| X-11 | 4.81 \times 10 ⁻² | 4. 43×10^{-1} | 7.55 $\times 10^{-4}$ | 4. 92×10^{-1} | 1 | 0 |
| X-12A, B | 1.06×10^{-2} | 2. 31×10^{-1} | 2. 54×10^{-4} | 2. 42×10^{-1} | 1 | 0 |
| X-31A, B, C | 3.85 $\times 10^{-3}$ | 2.93 \times 10 ⁻¹ | 3. 51×10^{-4} | 2.98 $\times 10^{-1}$ | 1 | 0 |
| X32A, B | 9.37 $\times 10^{-4}$ | 1.01×10^{-1} | 4. 68×10^{-5} | 1.02×10^{-1} | 1 | 0 |
| Х-33 | 9.37 $\times 10^{-4}$ | 1.36×10^{-1} | 4. 68×10^{-5} | 1.37×10^{-1} | 1 | 0 |
| X-34 | 9.37 $	imes$ 10 ⁻⁴ | 2. 31×10^{-1} | 2. 54×10^{-4} | 2. 33×10^{-1} | 1 | \bigcirc |
| Х-35 | 9.37 $	imes$ 10 ⁻⁴ | 2. 31×10^{-1} | 2. 54×10^{-4} | 2. 33×10^{-1} | 1 | \bigcirc |
| X-38 | 1.76×10^{-2} | 6.00 × 10 ⁻¹ | 7.55 $\times 10^{-4}$ | 6. 19×10 ⁻¹ | 1 | 0 |
| Х-39 | 4. 25×10^{-3} | 6.00 $\times 10^{-1}$ | 7.55 $\times 10^{-4}$ | 6. 05×10^{-1} | 1 | \bigcirc |
| X-50 | 3.85 $\times 10^{-3}$ | 1.79×10^{-1} | 1.79×10^{-4} | 1.83×10^{-1} | 1 | 0 |
| ベント管 ベローズ | 8. 42×10^{-5} | $7.90 	imes 10^{-1}$ | 7.75 $\times 10^{-5}$ | 7.91×10^{-1} | 1 | 0 |

表 5-1 評価結果

6. 参照図書

(1) 島根原子力発電所第2号機 第2回工事計画認可申請書 IV-3-5-10「原子炉格納容器配管貫通部ベローズ及びベント管ベローズの強度計算書」 VI-3-3-7-2 圧力低減設備その他の安全設備の強度計算書

VI-3-3-7-2-1 ベントヘッダ及びダウンカマの強度計算書

VI-3-3-7-2-1-1 ベントヘッダ及びダウンカマの強度計算書
- (1) ベントヘッダの強度計算書
- (2) ダウンカマの強度計算書

(1) ベントヘッダの強度計算書

目 次

| 1. 概 | 要 | 1 |
|------|--|----|
| 2. — | 般事項 | 1 |
| 2.1 | 構造計画 | 1 |
| 2.2 | 評価方針 | 3 |
| 2.3 | 適用規格・基準等 | 3 |
| 2.4 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 3. 評 | 価部位 | 5 |
| 4. 構 | 造強度評価 | 8 |
| 4.1 | 構造強度評価方法 | 8 |
| 4.2 | 荷重の組合せ及び許容応力・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 4.3 | 計算方法 | .2 |
| 4.4 | 計算条件 | .4 |
| 4.5 | 応力の評価 ・・・・・・・・・・・ 1 | .4 |
| 5. 評 | 価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 5.1 | 重大事故等対処設備としての評価結果 | 5 |
| 6. 参 | 照図書 ・・・・・・・・・・・・ 1 | 7 |

1. 概要

本計算書は、ベントヘッダの強度計算書である。

ベントヘッダは,設計基準対象施設のベントヘッダを重大事故等クラス2容器として兼用す る機器である。

ベントヘッダは重大事故等クラス2容器(クラス2容器)であるが,重大事故等時の原子炉 格納容器に生じる水力学的動荷重を考慮した原子炉格納容器の機能維持を確認する目的で,重 大事故等クラス2容器(原子炉格納容器)に準じた構造強度評価を行う。

以下,重大事故等クラス2容器として,VI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明 書」及びVI-3-1-5「重大事故等クラス2機器及び重大事故等クラス2支持構造物の強度計算の 基本方針」に基づき,ベントヘッダの構造強度評価を示す。

なお、本計算書においては、重大事故等時における荷重に対して、昭和 59 年 9 月 17 日付け 59 資庁第 8283 号にて認可された工事計画の添付書類(参照図書(1))(以下「既工認」とい う。)に示す手法に従い構造強度評価を行う。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

ベントヘッダの構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

2.2 評価方針

ベントヘッダの応力評価は、VI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」及び VI-3-1-5「重大事故等クラス2機器及び重大事故等クラス2支持構造物の強度計算の基本方 針」にて設定した荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界に基づき、「3. 評価部位」にて設定 する箇所において重大事故等時における温度、圧力による応力等が許容限界内に収まること を、「4. 構造強度評価」にて示す方法にて確認することで実施する。確認結果を「5. 評価 結果」に示す。

ベントヘッダの構造強度評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 ベントヘッダの構造強度評価フロー

2.3 適用規格·基準等

適用規格・基準等を以下に示す。

- ・発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005年版(2007年追補版含む。)) J S M E
 - S NC 1-2005/2007)

2.4 記号の説明

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|---------|-----------------|--------|
| b i | 長さ (i=1, 2, 3…) | mm |
| d i | 直径 (i=1, 2, 3) | mm |
| D | 死荷重 | — |
| D i | 内径 | mm |
| D o | 外径 | mm |
| l | 長さ | mm |
| L | 長さ | mm |
| M S A | 機械的荷重(SA後機械的荷重) | — |
| Рѕа | 压力 (SA後圧力) | —, kPa |
| S | 許容引張応力 | MPa |
| S u | 設計引張強さ | MPa |
| Sу | 設計降伏点 | MPa |
| Sy (RT) | 40℃における設計降伏点 | MPa |
| t i | 厚さ (i=1, 2, 3…) | mm |
| Тsа | 温度 (SA後温度) | °C |

3. 評価部位

ベントヘッダ及びベントヘッダサポートの形状及び主要寸法を図 3-1 及び図 3-2 に,使用 材料及び使用部位を表 3-1 に示す。



A部詳細図

(単位:mm)





(単位:mm)

図 3-2 ベントヘッダサポートの形状及び主要寸法

| 使用部位 | 使用材料 | 備考 |
|-------------|---------|-----------|
| ベントヘッダ | SGV49 | SGV480 相当 |
| ベントヘッダサポート | STS480 | |
| ボルト | SNCM439 | |
| サプレッションチェンバ | SGV49 | SGV480 相当 |
| 強め輪 | | |

表 3-1 使用材料表

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法
 - (1) ベントヘッダの構造強度評価として、ベント系に作用する自重及び圧力荷重を用いて、 構造強度評価を行う。
 - (2) 構造強度評価に用いる寸法は、公称値を用いる。
- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び供用状態

ベントヘッダの荷重の組合せ及び供用状態のうち,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-1 に示す。

詳細な荷重の組合せは、VI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」に従い、対象機器の設置位置等を考慮し決定する。なお、考慮する荷重の組合せは、組み合わせる荷重の大きさを踏まえ、評価上厳しくなる組合せを選定する。

4.2.2 許容応力

ベントヘッダの許容応力はVI-3-1-5「重大事故等クラス2機器及び重大事故等クラス 2支持構造物の強度計算の基本方針」に基づき,表4-2に示すとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

ベントヘッダの使用材料の許容応力評価条件のうち,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-3 に示す。

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 機器等 の区分 | 荷重の組合 | 供用状態 | |
|-------------|----------------------------|--------|-------------------------------|-----------------------|--------------------------|----------|
| 原子炉格納 施設 | 圧力低減 設備 その他の 安全設備 | ベントヘッダ | 重大事故等 クラス2容器 ^{*2} | $D + P_{SA} + M_{SA}$ | (V (S) -1) (V (S) -2) | 重大事故等時*3 |

表 4-1 荷重の組合せ及び供用状態(重大事故等対処設備)

注記*1:()内はVI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」における表5-3の荷重の組合せのNo.を示す。

- *2:ベントヘッダは重大事故等クラス2容器(クラス2容器)であるが、重大事故等時の原子炉格納容器に生じる水力学的 動荷重を考慮した原子炉格納容器の機能維持を確認する目的で、重大事故等クラス2容器(クラスMC容器)に準じた 供用状態及び荷重の組合せを適用する。
- *3:重大事故等時として供用状態Dの許容限界を用いる。



表 4-2 重大事故等クラス2容器の許容応力

注記*:重大事故等時として供用状態Dの許容限界を用いる。

表 4-3 使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | S (MPa) | Sу (MPa) | Su (MPa) | Sy(RT) (MPa) |
|--------|--------|-------------|-----|------------|-------------|-------------|-----------------|
| ベントヘッダ | SGV49* | 周囲環境 温度 | 200 | _ | _ | 422 | |

注記*:SGV480相当

- 4.2.4 設計荷重
 - (1) 重大事故等対処設備としての評価圧力及び評価温度
 重大事故等対処設備としての評価圧力及び評価温度は、以下のとおりとする。

| 内圧Psa | 853kPa (SA後) |
|-------|--------------|
| 温度TsA | 200℃(SA後) |

- (2) 死荷重
 - a. ベント系

ベント管、ベントヘッダ、ダウンカマ及び真空破壊装置の自重を死荷重とする。

4.3 計算方法

4.3.1 応力評価点

ベントヘッダの応力評価点は、ベントヘッダを構成する部材の形状及び荷重伝達経路 を考慮し、発生応力が大きくなる部位を選定する。選定した応力評価点を表 4-4 及び 図 4-1 に示す。

| 応力評価点番号 | 応力評価点 |
|---------|--------------------------|
| P 1 | ベントヘッダ |
| | $(P 1 - A \sim P 1 - C)$ |
| D 9 | ベントヘッダ強め輪取付部 |
| 1 2 | $(P 2 - A \sim P 2 - C)$ |
| P 3 * | ベントヘッダサポート |
| P 4 * | ボルト |
| P 5 * | サプレッションチェンバ強め輪 |

表 4-4 応力評価点

注記*: P3~P5については、内圧による荷重が発生しないため、 評価を行わない。



図 4-1 ベントヘッダの応力評価点

4.3.2 解析モデル及び諸元

ベントヘッダの解析モデルは、VI-3-3-7-1-5「ベント管の強度計算書」に示すベント ヘッダを含むベント系の解析モデルを用いる。

4.3.3 応力計算方法

ベントヘッダの応力計算方法について、以下に示す。

- (1) 重大事故等対処設備としての応力計算 各荷重による応力は、VI-3-3-7-1-5「ベント管の強度計算書」に示すベント系の解析 モデルを用いて算出する。
- 4.4 計算条件

応力計算に用いる荷重を、「4.2 荷重の組合せ及び許容応力」に示す。

4.5 応力の評価

「4.3 計算方法」で求めた応力が許容応力以下であること。

5. 評価結果

5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

ベントヘッダの重大事故等時の状態を考慮した場合の構造強度評価結果を以下に示す。発 生値は許容限界を満足している。

(1) 構造強度評価結果
 構造強度評価結果を表 5-1 に示す。

| | | | | 重大事 | 故等時 | | -#* - T | |
|--------|---------|---|--------------|------|------|------------|----------------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 算出応力 | 許容応力 | 判定 | 何重の | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | 組合せ* | |
| | | | 一次一般膜応力 | 60 | 281 | \bigcirc | (V (S) -1) | |
| | PI-A | | 一次膜応力+一次曲げ応力 | 60 | 422 | \bigcirc | (V (S) -1) | |
| | Р1—В | ベントヘッダ | 一次一般膜応力 | 78 | 281 | \bigcirc | (V (S) -1) | |
| | | | 一次膜応力+一次曲げ応力 | 78 | 422 | \bigcirc | (V (S) -1) | |
| ベントヘッダ | | | 一次一般膜応力 | 65 | 281 | \bigcirc | (V (S) -1) | |
| | P I - C | ~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ | 一次膜応力+一次曲げ応力 | 65 | 422 | \bigcirc | (V (S) -1) | |
| | Р2-А | ベントヘッダ強め輪取付部 | 一次膜応力+一次曲げ応力 | 75 | 422 | \bigcirc | (V (S) -1) | |
| | Р2—В | ベントヘッダ強め輪取付部 | 一次膜応力+一次曲げ応力 | 44 | 422 | \bigcirc | (V (S) -1) | |
| | Р2-С | ベントヘッダ強め輪取付部 | 一次膜応力+一次曲げ応力 | 65 | 422 | \bigcirc | (V (S) -1) | |

表 5-1 重大事故等時に対する評価結果(D+Psa+Msa)

注記*:()内はVI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」における表 5-3の荷重の組合せの No. を示す。

6. 参照図書

 (1) 島根原子力発電所第2号機 第2回工事計画認可申請書 IV-3-5-16「ベントヘッダの強度計算書」 (2) ダウンカマの強度計算書

まえがき

本計算書は、VI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」、VI-3-1-5「重大事故等 クラス2機器及び重大事故等クラス2支持構造物の強度計算の基本方針」及びVI-3-2-9「重大 事故等クラス2管の強度計算方法」に基づいて計算を行う。

評価条件整理結果を以下に示す。なお,評価条件の整理に当たって使用する記号及び略語については, VI-3-2-1「強度計算方法の概要」に定義したものを使用する。

・評価条件整理表

| | 施設時の クラスアップするか | | | | 条件アップするか | | | | | | | | | | | |
|-------|----------------|----|-----|---------------------|------------|-----------|-----|--------|------------|-------------|-----------|-------------|-----------|-----------------|------|------|
| 機器名称 | 既設 or 新設 | | クラス | 施設時 | DB | S A | 条件 | DB | 条件 | S A | 条件 | 既上認に おける | 施設時の | 評価 | 同等性 | 評価 |
| | | 新設 | 新設 | する施設 の規定が あるか | アップ の有無 | 機器 クラス | クラス | クラス | アップ の有無 | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 評価結果の有無 | 週用規格 | |
| ダウンカマ | 既設 | 有 | 無 | DB-2 | DB-2 | SA-2 | 有 | 0. 427 | 171 | 0.853 | 200 | _ | S55 告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |

目 次

| 1. | 概要 | 1 |
|-----|---|----|
| 2. | 一般事項 | 1 |
| 2.1 | 1 構造計画 | 1 |
| 2.2 | 2 評価方針 | 3 |
| 2.3 | 3 適用規格・基準等 | 3 |
| 2.4 | 4 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 4 |
| 3. | 評価部位 | 5 |
| 4. | 構造強度評価 | 6 |
| 4.1 | 1 構造強度評価方法 | 6 |
| 4.2 | 2 荷重の組合せ及び許容応力 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 4.3 | 3 計算方法 | 12 |
| 4.4 | 4 計算条件 | 13 |
| 4.5 | 5 応力の評価 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 13 |
| 5. | 評価結果 | 14 |
| 5.1 | 1 重大事故等対処設備としての評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 14 |
| 6. | 参照図書 | 17 |

1. 概要

本計算書は、ダウンカマの強度計算書である。

ダウンカマは,設計基準対象施設のダウンカマを重大事故等クラス2管として兼用する機器 である。また,ダウンカマが取付けられるベントヘッダは,設計基準対象施設のベントヘッダ を重大事故等クラス2容器として兼用する機器である。

以下,重大事故等クラス2容器及び重大事故等クラス2管として,VI-1-8-1「原子炉格納施 設の設計条件に関する説明書」,VI-3-1-5「重大事故等クラス2機器及び重大事故等クラス2支 持構造物の強度計算の基本方針」及びVI-3-2-9「重大事故等クラス2管の強度計算方法」に基 づき,ダウンカマの構造強度評価を示す。

なお、本計算書においては、重大事故等時における荷重に対して、昭和59年9月17日付け 59 資庁第8283 号にて認可された工事計画の添付書類(参照図書(1))(以下「既工認」とい う。)に示す手法に従い構造強度評価を行う。

- 2. 一般事項
- 2.1 構造計画

ダウンカマの構造計画を表 2-1 に示す。



表 2-1 構造計画

2.2 評価方針

ダウンカマの応力評価は、VI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」, VI-3-1-5「重大事故等クラス2機器及び重大事故等クラス2支持構造物の強度計算の基本方 針」及びVI-3-2-9「重大事故等クラス2管の強度計算方法」にて設定した荷重及び荷重の組 合せ並びに許容限界に基づき、「3. 評価部位」にて設定する箇所において重大事故等時にお ける温度、圧力による応力等が許容限界内に収まることを、「4. 構造強度評価」にて示す方 法にて確認することで実施する。確認結果を「5. 評価結果」に示す。

ダウンカマの構造強度評価フローを図 2-1 に示す。



図 2-1 ダウンカマの構造強度評価フロー

2.3 適用規格·基準等

適用規格・基準等を以下に示す。

- ・発電用原子力設備規格(設計・建設規格(2005 年版(2007 年追補版含む。)) J S M E
 S NC 1-2005/2007)(以下「設計・建設規格」という。)
- ・発電用原子力設備に関する構造等の技術基準(昭和 55 年 10 月 30 日 通商産業省告示 第501号)(以下「告示第501号」という。)

| 2.4 | 記号の | 説明 |
|-----|-----|----------|
| | | H/ L / J |

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|---------|-----------------|--------|
| d i | 内径 | mm |
| D | 死荷重 | — |
| D i | 内径 | mm |
| Dо | 外径 | mm |
| M S A | 機械的荷重(SA後機械的荷重) | — |
| Рѕа | 压力 (SA後圧力) | —, kPa |
| S | 許容引張応力 | MPa |
| S u | 設計引張強さ | MPa |
| S y | 設計降伏点 | MPa |
| Sy (RT) | 40℃における設計降伏点 | MPa |
| t i | 厚さ (i=1, 2) | mm |
| ΤSΑ | 温度 (SA後温度) | °C |

3. 評価部位

ダウンカマの形状及び主要寸法を図 3-1 に、使用材料及び使用部位を表 3-1 に示す。





| $D_0 =$ | |
|-----------|--|
| d i $=$ | |
| t 1 = | |
| $t_{2} =$ | |

D i =

(単位:mm)

図 3-1 ダウンカマの形状及び主要寸法

| 使用部位 | 使用材料 | 備考 |
|--------|-------|-----------|
| ダウンカマ | SGV49 | SGV480 相当 |
| ベントヘッダ | SGV49 | SGV480 相当 |

- 4. 構造強度評価
- 4.1 構造強度評価方法
 - (1) ダウンカマの構造強度評価として、ベント系に作用する自重、圧力荷重及び水力学的動 荷重を用いて、構造強度評価を行う。
 - (2) 構造強度評価に用いる寸法は、公称値を用いる。
- 4.2 荷重の組合せ及び許容応力
 - 4.2.1 荷重の組合せ及び供用状態

ダウンカマの荷重の組合せ及び供用状態のうち,重大事故等対処設備の評価に用いる ものを表 4-1 に示す。

詳細な荷重の組合せは、VI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」に従い、対象機器の設置位置等を考慮し決定する。なお、考慮する荷重の組合せは、組み合わせる荷重の大きさを踏まえ、評価上厳しくなる組合せを選定する。

4.2.2 許容応力

ダウンカマ(応力評価点 P1)の許容応力はVI-3-2-9「重大事故等クラス2管の強度 計算方法」に基づき,表4-2及び表4-3に示すとおりとする。

ベントヘッダとダウンカマの結合部(応力評価点P2)の許容応力はVI-3-1-5「重大 事故等クラス2機器及び重大事故等クラス2支持構造物の強度計算の基本方針」に基づ き,表4-4に示すとおりとする。

4.2.3 使用材料の許容応力評価条件

ダウンカマの使用材料の許容応力評価条件のうち,重大事故等対処設備の評価に用いるものを表 4-5 及び表 4-6 に示す。

| 施設 | 区分 | 機器名称 | 機器等 の区分 | 荷重の組合 | 번*1 | 供用状態 |
|-------------|--|--------|-------------------------------|-----------------------|--------------------------|----------|
| 原子炉格納 施設 | 圧力低減 設備 その他の 安全設備 | ダウンカマ | 重大事故等 クラス2管 | $D + P_{SA} + M_{SA}$ | (V (S) -1) (V (S) -2) | 重大事故等時*2 |
| 原子炉格納 施設 | 圧力低減 設備 その他の 安全設備 | ベントヘッダ | 重大事故等 クラス2容器 ^{*3} | $D + P_{SA} + M_{SA}$ | (V (S) -1) (V (S) -2) | 重大事故等時*2 |

表 4-1 荷重の組合せ及び供用状態(重大事故等対処設備)

注記*1:()内はVI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」における表5-3の荷重の組合せのNo.を示す。 *2:重大事故等時として供用状態Dの許容限界を用いる。

*3:ベントヘッダは重大事故等クラス2容器(クラス2容器)であるが、重大事故等時の原子炉格納容器に生じる水力学的 動荷重を考慮した原子炉格納容器の機能維持を確認する目的で、重大事故等クラス2容器(クラスMC容器)に準じた 供用状態及び荷重の組合せを適用する。

S2 補 VI-3-3-7-2-1-1(2) R0

表4-2 重大事故等クラス2管の許容応力(設計・建設規格 PPC-3520)

| 番十重均学時* 1.8.5 | 応力分類 供用状態 | 一次応力 |
|---------------|--------------|---------|
| 里八爭以守时 1.0°5 | 重大事故等時* | 1.8 • S |

注記*:重大事故等時として設計・建設規格の設計条件での許容応力を用いる。

表4-3 重大事故等クラス2管の許容応力(告示第501号第56条)



注記*:重大事故等時として告示第501号の設計条件での許容応力を用いる。



表 4-4 重大事故等クラス2容器の許容応力

注記*:重大事故等時として設計・建設規格の供用状態Dの許容限界を用いる。

| 評価部材 | 材料 | 温度条件 (℃) | | S | S y | S u | Sy (RT) |
|--------|--------|-------------|-----|-------|-------|-------|---------|
| | | | | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| ダウンカマ | SGV49* | 周囲環境 温度 | 200 | 120 | _ | | _ |
| ベントヘッダ | SGV49* | 周囲環境 温度 | 200 | | | 422 | _ |

表4-5 設計・建設規格に基づく構造強度評価に用いる使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

注記*:SGV480相当

表4-6 告示第501号に基づく構造強度評価に用いる使用材料の許容応力評価条件(重大事故等対処設備)

| 評価部材 | 材料 | 温度≶ (℃ | 条件) | S (MPa) | Sу (MPa) | Su (MPa) | Sу (RT) (MPa) |
|-------|--------|------------|---------|------------|-------------|-------------|------------------|
| ダウンカマ | SGV49* | 周囲環境 温度 | 200 | 120 | | _ | _ |

注記*:SGV480相当

- 4.2.4 設計荷重
 - (1) 重大事故等対処設備としての評価圧力及び評価温度
 重大事故等対処設備としての評価圧力及び評価温度は、以下のとおりとする。

| 内圧Psa | 853kPa (SA後) |
|-------|--------------|
| 温度TsA | 200℃(SA後) |

- (2) 死荷重
 - a. ベント系 ベント管,ベントヘッダ,ダウンカマ及び真空破壊装置の自重を死荷重とする。
- (3) 水力学的動荷重

重大事故等対処設備としての水力学的動荷重は設計基準対象施設としての荷重と同じ であるため、参照図書(1)に示すとおりである。

4.3 計算方法

4.3.1 応力評価点

ダウンカマの応力評価点は、ダウンカマを構成する部材の形状及び荷重伝達経路を考慮し、発生応力が大きくなる部位を選定する。選定した応力評価点を表 4-7 及び図 4-1 に示す。

| <u>我</u> 有一个元/7前 圖杰 | | | | |
|---------------------|---------------------------------|--|--|--|
| 応力評価点番号 | 応力評価点 | | | |
| P 1 | ダウンカマ (P1-A~P1-C) | | | |
| P 2 | ベントヘッダとダウンカマの結合部 (P2-A~P2-C) | | | |

表 4-7 応力評価点



P2は、ベントヘッダ側を示す。

図 4-1 ダウンカマの応力評価点
4.3.2 解析モデル及び諸元

ダウンカマの解析モデルは、VI-3-3-7-1-5「ベント管の強度計算書」に示すベントへ ッダ及びダウンカマを含むベント系の解析モデルを用いる。

4.3.3 応力計算方法

ダウンカマの応力計算方法について、以下に示す。

- (1) 重大事故等対処設備としての応力計算
 - a. ダウンカマ(応力評価点P1)に生じる応力の算出 応力計算方法は既工認から変更はなく,参照図書(1)に示すとおりである。
 - b. ベントヘッダとダウンカマの結合部(応力評価点P2)に生じる応力の算出
 ベント系に作用する自重及び圧力荷重による応力は、VI-3-3-7-1-5「ベント管の強
 度計算書」に示すベント系の解析モデルにて算出する。また、水力学的動荷重による
 応力は、参照図書(1)に示す応力を用いる。
- 4.4 計算条件

応力計算に用いる荷重を、「4.2 荷重の組合せ及び許容応力」に示す。

4.5 応力の評価

「4.3 計算方法」で求めた応力が許容応力以下であること。

5. 評価結果

5.1 重大事故等対処設備としての評価結果

ダウンカマの重大事故等時の状態を考慮した場合の構造強度評価結果を以下に示す。発生 値は許容限界を満足している。

(1) 構造強度評価結果構造強度評価結果を表 5-1 及び表 5-2 に示す。

| | | | | 重大事 | 故等時 | | ## # @ | |
|--------|---------|--------------|--------------|------|------|------------|-----------------------------------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 算出応力 | 許容応力 | 判定 | 何重の | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | 組合セ | |
| | P 1 – A | ダウンカマ | 一次応力 | 39 | 216 | 0 | (V (S) -1) | |
| | Р1—В | ダウンカマ | 一次応力 | 27 | 216 | 0 | (V (S) -1) | |
| | Р 1 — С | ダウンカマ | 一次応力 | 30 | 216 | \bigcirc | (V (S) -1) | |
| | P 2 − A | ベントヘッダとダウンカマ | 、を時代もし、を申ばたも | 20.0 | 400 | \bigcirc | $(\mathbf{X}, (\mathbf{C}), 1)$ | |
| ダウンカマ | | との結合部 | 一次展応力キー次曲り応力 | 202 | 422 | 0 | (V (S) -1) | |
| | ם פם | ベントヘッダとダウンカマ | | 102 | 400 | \bigcirc | $(\mathbf{V}_{1}(\mathbf{S}), 1)$ | |
| - | P 2 - D | の結合部 | 一次展心力十一次曲り応力 | 195 | 422 | 0 | (v (3) -1) | |
| | | ベントヘッダとダウンカマ | をまたもう、をまたも | 000 | 400 | \frown | (\mathbf{X}_{1}) | |
| | P 2 – C | の結合部 | 一 | 203 | 422 | 0 | (v (S) -1) | |

表 5-1 設計・建設規格に基づく重大事故等時に対する評価結果(D+Psa+Msa)

注記*:()内はVI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」における表 5-3の荷重の組合せの No. を示す。

| | | | | 重大事 | 故等時 | | #*** ~ | |
|--------|---------|-------|------|------|------|------------|--------------------------|----|
| 評価対象設備 | | 評価部位 | 応力分類 | 算出応力 | 許容応力 | 判定 | 何里の 知会 い * | 備考 |
| | | | | MPa | MPa | | | |
| | P 1 − A | ダウンカマ | 一次応力 | 39 | 144 | \bigcirc | (V (S) -1) | |
| ダウンカマ | Р1—В | ダウンカマ | 一次応力 | 27 | 144 | \bigcirc | (V (S) -1) | |
| | P 1 − C | ダウンカマ | 一次応力 | 30 | 144 | \bigcirc | (V (S) -1) | |

表 5-2 告示第501号に基づく重大事故等時に対する評価結果(D+Psa+Msa)

注記*:()内はVI-1-8-1「原子炉格納施設の設計条件に関する説明書」における表 5-3の荷重の組合せの No. を示す。

6. 参照図書

(1) 島根原子力発電所第2号機 第2回工事計画認可申請書
 IV-3-5-17「ダウンカマの強度計算書」

VI-3-3-7-2-2 原子炉格納容器安全設備の強度計算書

VI-3-3-7-2-2-2 格納容器代替スプレイ系の強度計算書

VI-3-3-7-2-2-2-1 管の強度計算書 (格納容器代替スプレイ系) VI-3-3-7-2-2-2-1-1 管の基本板厚計算書

(格納容器代替スプレイ系)

本計算書は、VI-3-1-5「重大事故等クラス2機器及び重大事故等クラス2支持構造物 の強度計算の基本方針」及びVI-3-2-9「重大事故等クラス2管の強度計算方法」に基づ いて計算を行う。

評価条件整理結果を以下に示す。なお,評価条件の整理に当たって使用する記号及び 略語については, Ⅵ-3-2-1「強度計算方法の概要」に定義したものを使用する。 ・評価条件整理表

| | | 施設時の | | クラスア | ップするカ | 7 | | 条件 | =アップす | るか | | | | | | |
|-----|--|------|--------|------|-------|------|--------|-------------|-----------|-------------|-----------|--|--------------|----------|-------------|-----------|
| NO. | 既設 技術基準 NO. or する施調 新設 の担定 の担定 | | クラス | 施設時 | DB | S A | 条件 | DB | 条件 | S A | 条件 | 既上認に おける 評価結果 の有無 | 施設時の 適用規格 | 評価 区分 | 同等性 評価区分 | 評価 クラス |
| | | あるか | クリノの有無 | クラス | クラス | クラス | クリノの有無 | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | •> 11 7/1 | | | | |
| 1 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 2.45 | 66 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 2 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 2.45 | 66 | _ | — | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 3 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 3. 92 | 185 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 4 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 3.92 | 185 | _ | — | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 5 | 新設 | _ | | _ | _ | SA-2 | _ | | _ | 3. 92 | 185 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| F1 | 新設 | | | | | SA-2 | | | | 2. 45 | 66 | | _ | 設計・建設規格 | | SA-2 |

| • jį | 窗用規 | 格の | 選定 |
|------|-----|----|----|
|------|-----|----|----|

| NO. | 評価項目 | 評価区分 | 判定基準 | 適用規格 |
|-----|-----------|---------|------|---------|
| 1 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | | 設計・建設規格 |
| 2 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | | 設計・建設規格 |
| 3 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | | 設計・建設規格 |
| 4 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 5 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | | 設計・建設規格 |
| F1 | フランジの強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |

| 1. | 概略系統図 | 1 |
|----|----------------------------|---|
| 2. | 管の強度計算書 ・・・・・ | 2 |
| 3. | フランジの強度計算書 ・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |

目

次

1.概略系統図



2. 管の強度計算書(重大事故等クラス2管)

| | 設計・ | ・建設規格 | PPC-3411 | 準用 |
|--|-----|-------|----------|----|
|--|-----|-------|----------|----|

| | 最高使用圧力 | 最高使用 | 外 径 | 公称厚さ | 材 料 | 製 | ク | | | | | | 算 | |
|-----|--------|------|--------|------|----------|---|---|-------|------|--------|------|------|---|------|
| NO. | Р | 温 度 | Dо | | | | ラ | S | η | Q | t s | t | | t r |
| | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | | 法 | ス | (MPa) | | | (mm) | (mm) | 式 | (mm) |
| 1 | 2.45 | 66 | 165.20 | 7.10 | SUS304TP | S | 2 | 126 | 1.00 | 12.5 % | 6.21 | 1.60 | А | 1.60 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 2 | 2.45 | 66 | 114.30 | 6.00 | SUS304TP | S | 2 | 126 | 1.00 | 12.5 % | 5.25 | 1.11 | А | 1.11 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 3 | 3.92 | 185 | 114.30 | 6.00 | SUS304TP | S | 2 | 112 | 1.00 | 12.5 % | 5.25 | 1.98 | А | 1.98 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 4 | 3.92 | 185 | 76.30 | 5.20 | SUS304TP | S | 2 | 112 | 1.00 | 12.5 % | 4.55 | 1.32 | А | 1.32 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 5 | 3.92 | 185 | 76.30 | 7.00 | STPT410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 6.12 | 1.43 | С | 2.70 |
| | | | | | | | | | | | | | | |

 \sim

評価:ts ≧ tr,よって十分である。

| 設計条件 | | | モーメントの計算 | | |
|---------------------------------------|----------------------|----------------------------|---------------|--|------------------------|
| NO. | | F1 | HD | (N) | 6.948×10^4 |
| 形 式 | | 一体形(TYPE-4) | h D | (mm) | 32.43 |
| 設計圧力 P | (MPa) | 8.45 | MD | (N•mm) | 2. 253×10^{6} |
| 最高使用圧力 Po | (MPa) | 2.45 | HG | (N) | 1.389×10^{5} |
| 最高使用温度 | (°C) | 66 | h G | (mm) | 22.75 |
| | • | | MG | (N⋅mm) | 3. 161×10^{6} |
| フランジ | | | Ηт | (N) | 5.972×10^4 |
| 材 料 | | SUSF304(厚さ<130mm) | h T | (mm) | 32.05 |
| σ fa ^{常温(ガスケット締付時)} (20℃) | (MPa) | 129 | Мт | (N•mm) | 1.914×10^{6} |
| σ fb 最高使用温度(使用状態) | (MPa) | 126 | Мо | (N·mm) | 7. 328×10^{6} |
| А | (mm) | | Мg | (N·mm) | 6. 748×10^{6} |
| В | (mm) | | | | |
| С | (mm) | | | | |
| g 0 | (mm) | | フランジの厚さと係 | 系数 | |
| g 1 | (mm) | | h o | (mm) | 24.775 |
| h | (mm) | | f | | 1.000 |
| | | | F | | 0.584 |
| ボルト | | | V | | 0.051 |
| 材 料 | | SNB7(径≦63mm) | К | | 2.199 |
| σ a ^{常温(ガスケット締付時)} (20℃) | (MPa) | 173 | Т | | 1.435 |
| σ b 最高使用温度(使用状態) | (MPa) | 173 | U | | 2.873 |
| d b | (mm) | 17.294 | Y | | 2.614 |
| d i | (mm) | | Z | | 1.521 |
| n | | 8 | d | (mm ³) | 50548 |
| | | | е | (mm ⁻¹) | 0. 02356 |
| ガスケット | | | t | (mm) | |
| 材 料 | | | L | | 3.672 |
| ガスケット厚さ | (mm) | | | | |
| G | (mm) | | 応力の計算 | | |
| G s | (mm) | | σно | (MPa) | 65 |
| Ν | (mm) | | σπο | (MPa) | 22 |
| m g | | 3.00 | σтο | (MPa) | 49 |
| У | (N/mm ²) | 68.9 | σнg | (MPa) | 48 |
| b o | (mm) | | σRg | (MPa) | 20 |
| b | (mm) | | σтg | (MPa) | 46 |
| ホルトの計算 | | 5 | | | |
| H | (N) | 1. 292×10 ³ | 応力の評価 | | |
| НР | (N) | $1.389 \times 10^{\circ}$ | - | | |
| W m 1 | (N) | $2.681 \times 10^{\circ}$ | σно ≦ | 1.5•σfb | |
| W m 2 | (N) | 1.887×10° | σHg ≦ | 1.5•σfa | |
| Am 1 | (mm ²) | $1.550 \times 10^{\circ}$ | σro≦ | 1.5•σfb | |
| A m 2 | (mm ⁻) | 1.091×10° | σ R g ≦ | 1.5•σfa | |
| Am | (mm") | 1. 550×10° | σ το ≦ | 1.5•σfb | |
| A b | (mm) | 1.879×10 ³ | σTg ≦ | a 1.5•σfa | |
| WO | (N) (N) | 2.681×10° | 4 | | |
| Wg 亚在,A | (N) | 2. $966 \times 10^{\circ}$ | PILENIA- | nt z | |
| 計画: Am $<$ A | D | | 以上より十分 | $C (\mathcal{O}, \mathcal{O})_{\mathcal{O}}$ | |
| ようて「方でのる。 | | | | | |

VI-3-3-7-2-2-4 残留熱代替除去系の強度計算書

VI-3-3-7-2-2-4-3 管の強度計算書 (残留熱代替除去系)

VI-3-3-7-2-2-4-3-1 管の基本板厚計算書

(残留熱代替除去系)

本計算書は、VI-3-1-5「重大事故等クラス2機器及び重大事故等クラス2支持構造物 の強度計算の基本方針」及びVI-3-2-9「重大事故等クラス2管の強度計算方法」に基づ いて計算を行う。

評価条件整理結果を以下に示す。なお,評価条件の整理に当たって使用する記号及び 略語については, Ⅵ-3-2-1「強度計算方法の概要」に定義したものを使用する。 ・評価条件整理表

| | | 施設時の | | クラスアッ | ップするカ | 7 | | 条件 | アップす | るか | | | | | | |
|------------|----|--|--------|-----------|-------|------|--------|-------------|-----------|-------------|-----------|--|--------------|-----------------|-------------|-----------|
| NO. NO. | | 技術 基準 に 対象 と す る 施設 の 相 定 が | クラス | 施設時 | DB | S A | 条件 | DB | 条件 | S A | 条件 | ・ 既工認に おける 評価結果 の有無 | 施設時の 適用規格 | 評価 区分 | 同等性 評価区分 | 評価 クラス |
| | | あるか | クックの有無 | 検査 クラス | クラス | クラス | クックの有無 | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | | | | | |
| 1 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 1.37 | 185 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 2 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 1.37 | 185 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 3 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 1.37 | 185 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 4 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 2.50 | 185 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 5 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 2.50 | 185 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 6 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 2.50 | 185 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 7 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 3.92 | 185 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 7 | 既設 | 有 | 無 | DB-2 | DB-2 | SA-2 | 無 | 3. 92 | 185 | 3.92 | 185 | 無 | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |
| 8 | 既設 | 有 | 無 | DB-2 | DB-2 | SA-2 | 無 | 3.92 | 185 | 3.92 | 185 | 無 | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |
| 9 | 既設 | 有 | 無 | DB-2 | DB-2 | SA-2 | 無 | 3. 92 | 185 | 3.92 | 185 | 無 | S55告示 | 設計・建設規格 又は告示 | _ | SA-2 |

| | | 施設時の | | クラスア | ップするカ | 7 | | 条件 | =アップす | るか | | | | | | |
|-----|----------------|--|---|----------------------|--|--------------|----------|-------------|-----------|-------------|-----------|---------|---|---------|---|------|
| NO. | 既設 or 新設 | 技術 基準 に 対象 と す る 施設 の 相 定 が | 新基準 対象と 一 る施設 クラス 施設時 DB SA 条件 DB条件 SA条件 評価 の | | ・ 既工認に おける 評価結果 の有無 | 施設時の 適用規格 | 評価 区分 | 同等性 評価区分 | 評価 クラス | | | | | | | |
| | | あるか | クックの有無 | ^{機奋} クラス | クラス | クラス | ノッノの有無 | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 07 H XX | | | | |
| 10 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 3.92 | 185 | _ | | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 11 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | | _ | 3.92 | 185 | _ | | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 12 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 3.92 | 185 | _ | | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 13 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 3.92 | 185 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 14 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | | _ | 3.92 | 185 | _ | | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 15 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 3.92 | 185 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| F1 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 2.50 | 185 | _ | | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| F2 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 3.92 | 185 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| F3 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 3.92 | 185 | _ | — | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |

| • | 適 | 用規 | 胞 | の | 選 | 定 |
|---|---|----|---|---|---|---|
|---|---|----|---|---|---|---|

| NO. | 評価項目 | 評価区分 | 判定基準 | 適用規格 |
|-----|-----------|-----------------|------|---------|
| 1 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 2 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 3 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | | 設計・建設規格 |
| 4 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | I | 設計・建設規格 |
| 5 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | | 設計・建設規格 |
| 6 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | I | 設計・建設規格 |
| 7 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 7 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |
| 8 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |
| 9 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 又は告示 | 同等 | 設計・建設規格 |
| 10 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | | 設計・建設規格 |
| 11 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | I | 設計・建設規格 |
| 12 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | I | 設計・建設規格 |
| 13 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | | 設計・建設規格 |
| 14 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | I | 設計・建設規格 |
| 15 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| F1 | フランジの強度計算 | 設計・建設規格 | | 設計・建設規格 |
| F2 | フランジの強度計算 | 設計・建設規格 | | 設計・建設規格 |
| F3 | フランジの強度計算 | 設計・建設規格 | | 設計・建設規格 |

| 1. | 概略系統図 | 1 |
|----|--------------------------------|---|
| 2. | 管の強度計算書 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
| 3. | フランジの強度計算書 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |

目

次

S2 補 VI-3-3-7-2-2-4-3-1 R0



S2 補 VI-3-3-7-2-2-4-3-1 R0



注記 * :管継手 残留熱代替除去系概略系統図(その2)

2. 管の強度計算書(重大事故等クラス2管)

設計・建設規格 PPC-3411 準用

| | 最高使用圧力 | 最高使用 | 外 径 | 公称厚さ | 材 料 | 製 | ク | | | | | | 算 | |
|-----|--------|------|--------|-------|---------|---|---|-------|------|--------|-------|------|---|------|
| NO. | Р | 温 度 | Dо | | | | ラ | S | η | Q | t s | t | | t r |
| | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | | 法 | ス | (MPa) | | | (mm) | (mm) | 式 | (mm) |
| 1 | 1.37 | 185 | 216.30 | 8.20 | STPT410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 7.17 | 1.43 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 2 | 1.37 | 185 | 267.40 | 9.30 | STPT410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 8.13 | 1.77 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 3 | 1.37 | 185 | 165.20 | 7.10 | STPT410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 6.21 | 1.10 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 4 | 2.50 | 185 | 165.20 | 7.10 | STPT410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 6.21 | 1.99 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 5 | 2.50 | 185 | 216.30 | 8.20 | STPT410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 7.17 | 2.60 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 6 | 2.50 | 185 | 114.30 | 8.60 | STPT410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 7.52 | 1.38 | С | 3.40 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 7 | 3.92 | 185 | 114.30 | 8.60 | STPT410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 7.52 | 2.15 | С | 3.40 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 8 | 3.92 | 185 | 114.30 | 8.60 | STPT42 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 7.52 | 2.15 | С | 3.40 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 9 | 3.92 | 185 | 216.30 | 12.70 | STPT42 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 11.11 | 4.06 | А | 4.06 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 10 | 3.92 | 185 | 165.20 | 11.00 | STS410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 9.62 | 3.10 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |

評価:ts ≧ tr,よって十分である。

管の強度計算書(重大事故等クラス2管)

設計・建設規格 PPC-3411 準用

| | 最高使用圧力 | 最高使用 | 外 径 | 公称厚さ | 材料 | 製 | ク | | | | | | 算 | |
|-----|--------|------|--------|-------|----------|---|---|-------|------|--------|------|------|---|------|
| NO. | Р | 温 度 | D o | | | | ラ | S | η | Q | t s | t | | t r |
| | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | | 法 | ス | (MPa) | | | (mm) | (mm) | 式 | (mm) |
| 11 | 3.92 | 185 | 114.30 | 8.60 | STS410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 7.52 | 2.15 | С | 3.40 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 12 | 3.92 | 185 | 114.30 | 8.60 | SF440A | S | 2 | 110 | 1.00 | | | 2.01 | С | 3.40 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 13 | 3.92 | 185 | 114.30 | 6.00 | SUS304TP | S | 2 | 112 | 1.00 | 12.5 % | 5.25 | 1.98 | А | 1.98 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 14 | 3.92 | 185 | 165.20 | 11.00 | SF440A | S | 2 | 110 | 1.00 | | | 2.91 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 15 | 3.92 | 185 | 165.20 | 7.10 | SUS304TP | S | 2 | 112 | 1.00 | 12.5 % | 6.21 | 2.86 | А | 2.86 |
| | | | | | | | | | | | | | | |

4

評価:ts ≧ tr,よって十分である。

| 設計条件 | | モーメントの計算 | | | | | |
|--|---------------------------|--|--------------------------|--|--|--|--|
| NO. | F1 | HD (| (N) 1.240×10^5 | | | | |
| 形 式 | 一体形(TYPE-4) | h D (n | m) 49.25 | | | | |
| 設計圧力 P (MPa) | 6.92 | MD (N·n | m) 6.106×10^{6} | | | | |
| 最高使用圧力 Po (MPa) | 2.50 | HG (| (N) 1.700×10^5 | | | | |
| 最高使用温度 (℃) | 185 | h G (n | m) 46.13 | | | | |
| | | MG (N·n | m) 7.840×10^{6} | | | | |
| フランジ | | Нт (| (N) 5. 761×10^4 | | | | |
| 材料 | SF440A | h T (n | m) 54.06 | | | | |
| σ fa ^{常温(ガスケット締付時)} (MPa) | 110 | MT (N·m | m) 3.114×10^{6} | | | | |
| σ fb 最高使用温度(使用状態) (MPa) | 110 | M o (N•n | m) 1.706×10^7 | | | | |
| A (mm) | | Mg (N·n | m) 2. 430×10^7 | | | | |
| B (mm) | | _ | | | | | |
| C (mm) | | | | | | | |
| g 0 (mm) | | フランジの厚さと係数 | | | | | |
| g 1 (mm) | | h o (n | m) 32.743 | | | | |
| h (mm) | | f | 1.000 | | | | |
| | | F | 0.607 | | | | |
| ボルト | - | V | 0.046 | | | | |
| 材 料 | SNB7(径≦63mm) | К | 2.152 | | | | |
| σ a 常温(ガスケット締付時) (MPa) $(20 C)$ (MPa) | 173 | Т | 1.452 | | | | |
| σ b 最高使用温度(使用状態) (MPa) | 173 | U | 2.952 | | | | |
| d b (mm) | 20.752 | Y | 2.686 | | | | |
| d i (mm) | | Z | 1.551 | | | | |
| n | 12 | d (mr | n ³) 106818 | | | | |
| | | e (mm | ⁻¹) 0.01854 | | | | |
| ガスケット | · • | t (n | m) | | | | |
| 材料 | <u>+ 1 </u> | L | 2. 498 | | | | |
| ガスケット厚さ (mm) | <u> </u> | | | | | | |
| G (mm) | <u> </u> | 応力の計算 | | | | | |
| G s (mm) | <u> </u> | σ H o (MF | 'a) 75 | | | | |
| N (mm) | | σ κο (ΜΕ | 'a) 41 | | | | |
| m g | 3.00 | στο (ΜΗ | 'a) 59 | | | | |
| y (N/mm ²) | 68.9 | σ H g (MH | 'a) 85 | | | | |
| bo (mm) | | σ R g (MF | a) 58 | | | | |
| b (mm) | | στg (MF | 'a) 84 | | | | |
| | 1.010×105 | | | | | | |
| | 1.816×10 ⁻ | ルロノリ の 日平 11回 | | | | | |
| IT P (N) | 1.700×10 | - | | | | | |
| Wm 1 (N) | 3.516×10 | $0 \text{ Ho} \ge 1.5 \cdot 0 \text{ f}$ | b | | | | |
| w m 2 (N) | 2.819×10^{3} | $0 \text{ Hg} \ge 1.5 \cdot 0 \text{ f}$ | a | | | | |
| A 2 (| 2.032×10 | $0 \text{ Ro} \ge 1.5 \cdot 0 \text{ f}$ | b | | | | |
| A m (m ²) | 1.630×10^{-3} | $0 \text{ Rg} \ge 1.5 \cdot 0 \text{ f}$ | a | | | | |
| A b (2) | 2.032×10 | $- \qquad 0 10 \ge 1.3 \cdot 0 f$ | D | | | | |
| W c (MM ⁻) | 4.059×10^{-5} | $0 \text{ Tg} \ge 1.5 \cdot 6 \text{ f}$ | a | | | | |
| | $3.516 \times 10^{\circ}$ | 4 | | | | | |
| | 5.209×10 | 以上とり十分でなる | | | | | |
| よって十分である。 | | めエムソールてのゆ。 | | | | | |

| 設計条件 | | | モーメントの計算 | | |
|---------------------------------------|--|--|------------|-----------------------------------|------------------------|
| NO. | | F2 | HD | (N) | 9.835 $\times 10^4$ |
| 形 式 | | 一体形(TYPE-4) | h D | (mm) | 37.73 |
| 設計圧力 P | (MPa) | 13.28 | MD | (N·mm) | 3.710×10^{6} |
| 最高使用圧力 Po | (MPa) | 3.92 | HG | (N) | 2. 011×10^5 |
| 最高使用温度 | (°C) | 185 | h G | (mm) | 33. 25 |
| | + | | MG | (N·mm) | 6. 685×10^{6} |
| フランジ | | | Ηт | (N) | 7. 389×10^4 |
| 材 料 | | SF440A | h T | (mm) | 41.10 |
| σ fa ^{常温(ガスケット締付時)} (20℃) | (MPa) | 110 | Мт | (N•mm) | 3.037×10^{6} |
| σ fb 最高使用温度(使用状態) | (MPa) | 110 | Mo | (N·mm) | 1.343×10^{7} |
| А | (mm) | | Мg | (N•mm) | 1.293×10^{7} |
| В | (mm) | | | • | |
| С | (mm) | | | | |
| g 0 | (mm) | | フランジの厚さと | 係数 | |
| g 1 | (mm) | | h o | (mm) | 28.897 |
| h | (mm) | | f | | 1.000 |
| | | | F | | 0.673 |
| ボルト | | | V | | 0.087 |
| 材 料 | | SNB7(径≦63mm) | K | | 2.472 |
| σ a ^{常温(ガスケット締付時)} (20℃) | (MPa) | 173 | Т | | 1.348 |
| σ b 最高使用温度(使用状態) | (MPa) | 173 | U | | 2.505 |
| d b | (mm) | 19.294 | Y | | 2. 280 |
| d i | (mm) | — | Z | | 1.391 |
| n | | 8 | d | (mm ³) | 61292 |
| | | | е | (mm ⁻¹) | 0.02329 |
| ガスケット | | | t | (mm) | |
| 材 料 | | | L | | 3. 376 |
| ガスケット厚さ | (mm) | | | | |
| G | (mm) | | 応力の計算 | | |
| G s | (mm) | | σно | (MPa) | 80 |
| Ν | (mm) | | σπο | (MPa) | 45 |
| m g | <i>,</i> , , , , , , , , , , , , , , , , , , | 3.00 | στο | (MPa) | 76 |
| У | (N/mm ²) | 68.9 | σHg | (MPa) | 64 |
| bo | (mm) | | σRg | (MPa) | 43 |
| り ガルトの計算 | (mm) | | σΤg | (MPa) | 13 |
| ホルトの計算 | (N) | 1.700×10 ⁵ | たわの評価 | | |
| Нр | (N) | 1.722×10 | ルロシテッショナ一回 | | |
| Wm 1 | (N) | 2.011×10 3.723×10^5 | - Guo 1 | < 15.0fb | |
| Wm 2 | (N) | 1.738×10^{5} | 0 H g | $\leq 1.5 \cdot \sigma f_{\rm P}$ | |
| A m 1 | (mm ²) | 2.158×10^{3} | | $\leq 1.5 \cdot \sigma$ fb | |
| A m 2 | (mm ²) | 1.005×10^{3} | O R g | ≦ 1.5•σfa | |
| Am | (mm ²) | 2.158×10^{3} | στο | ≦ 1.5•σfb | |
| Ab | (mm ²) | 2.339×10^{3} | στg | ≦ 1.5•σfa | |
| Wo | (N) | 3.733×10^{5} | | | |
| Wg | (N) | 3.890×10^{5} | | | |
| 評価: Am < A | b | | 以上より十分 | である。 | |
| よって十分である。 | | | | | |

| 設計条件 | | | モーメントの計算 | | |
|---------------------------------------|--------------------|-----------------------|------------------|-----------------------|------------------------|
| NO. | | F3 | HD | (N) | 7.926×10^4 |
| 形 式 | | 一体形(TYPE-4) | h D | (mm) | 51.20 |
| 設計圧力 P | (MPa) | 4.92 | MD | (N⋅mm) | 4. 058×10^{6} |
| 最高使用圧力 Po | (MPa) | 3.92 | HG | (N) | 1.208×10^{5} |
| 最高使用温度 | (°C) | 185 | h G | (mm) | 46.13 |
| | | | MG | (N·mm) | 5. 574×10^{6} |
| フランジ | | | Ηт | (N) | 4.982×10^4 |
| 材 料 | | SF440A | h T | (mm) | 56.01 |
| σ fa ^{常温(ガスケット締付時)} (20℃) | (MPa) | 110 | Мт | (N·mm) | 2. 791×10^{6} |
| σ fb 最高使用温度(使用状態) | (MPa) | 110 | Мо | (N•mm) | 1.242×10^{7} |
| А | (mm) | | Мg | (N•mm) | 2. 270×10^7 |
| В | (mm) | | | | |
| С | (mm) | | | | |
| g 0 | (mm) | | フランジの厚さと停 | 系数 | |
| g 1 | (mm) | | h o | (mm) | 39.689 |
| h | (mm) | | f | | 1.000 |
| | | | F | | 0.699 |
| ボルト | | | V | | 0.096 |
| 材料 | | SNB7(径≦63mm) | K | | 2.270 |
| の a 「常温(ガスゲット縮付時) (20℃) | (MPa) | 173 | Т | | 1.412 |
| σ b 最高使用温度(使用状態) | (MPa) | 173 | U | | 2.764 |
| d b | (mm) | 20.752 | Y | | 2.515 |
| d i | (mm) | | Z | | 1.482 |
| n | | 12 | d | (mm ³) | 138535 |
| | | | e | (mm ⁻¹) | 0.01762 |
| ガスゲット ++ | | | t | (mm) | 0.005 |
| 材料 | () | | L | | 2. 235 |
| カスケット厚さ | (mm) | | 広告の計算 | | |
| G | (mm) | | 応力の計算 | ()(D) | 50 |
| U S | (mm) | | О Но | (MPa) | 24 |
| IN | (11111) | 2.00 | O R o | (MFa) | 20 |
| III g | (N / 2) | 68.0 | 0 1 0 | (MFa) | 68 |
| b c | (mm) | 08.9 | 0 H g | (MPa) | 62 |
| b | (mm) | | O K g | (MPa) | 69 |
| ボルトの計算 | (11111) | | Uig | (ini d) | 00 |
| Н | (N) | 1.291×10^{5} | 応力の評価 | | |
| НР | (N) | 1.201×10^{5} | AGA A A HI IM | | |
| Wm 1 | (N) | 2.499×10^{5} | σно ≤ | 1.5• σ f b | |
| Wm 2 | (N) | 2.819×10^{5} | оно <u></u> | $1.5 \cdot \sigma$ fa | |
| A m 1 | (mm ²) | 1.445×10^{3} | σng ≦ σro ≤ | 1.5 σ f h | |
| Am 2 | (mm ²) | 1.630×10^{3} | σre s | 1.5 • σ f a | |
| Am | (mm ²) | 1.630×10^{3} | στο ≦ | 1.5 • σ f b | |
| A b | (mm ²) | 4.059×10^{3} | $\sigma Tg \leq$ | 1.5 • σ f a | |
| Wo | (N) | 2.499×10^5 | | | |
| Wg | (N) | 4.921×10^{5} | 1 | | |
| 評価: Am < Ab | | | 以上より十分で | である。 | |
| よって十分である。 | | | | | |

VI-3-3-7-5 圧力逃がし装置の強度計算書

VI-3-3-7-5-1 格納容器フィルタベント系の強度計算書

Ⅵ-3-3-7-5-1-2 管の強度計算書 (格納容器フィルタベント系)

VI-3-3-7-5-1-2-1 管の基本板厚計算書

(格納容器フィルタベント系)

本計算書は、VI-3-1-5「重大事故等クラス2機器及び重大事故等クラス2支持構造物 の強度計算の基本方針」及びVI-3-2-9「重大事故等クラス2管の強度計算方法」に基づ いて計算を行う。

評価条件整理結果を以下に示す。なお,評価条件の整理に当たって使用する記号及び 略語については, Ⅵ-3-2-1「強度計算方法の概要」に定義したものを使用する。
・評価条件整理表

| | | 施設時の | | クラスア | ップするカ | 2 | | 条件 | =アップす | るか | | | | | | |
|-----|----------------|--|--------|----------------------|-------|------|--------|-------------|-----------|-------------|-----------|--|--------------|----------|--|-----------|
| NO. | 既設 or 新設 | 技術 基準 に 対象 と す る 施設 の 相定 が | クラス | 施設時 | DB | SA | 条件 | DB | 条件 | S A | 条件 | 既工認に おける 評価結果 の有無 | 施設時の 適用規格 | 評価 区分 | 同等性 評価区分 格 一 格 一 格 一 格 一 格 一 格 一 格 一 格 一 格 一 格 一 格 一 格 一 格 一 格 一 格 | 評価 クラス |
| | | あるか | ノッノの有無 | ^{機奋} クラス | クラス | クラス | ノッノの有無 | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 0) A W | | | | |
| 1 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.853 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 2 | 新設 | _ | | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.853 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 3 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.853 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 4 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.853 | 200 | _ | — | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 5 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.93 | 66 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 6 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.93 | 66 | _ | — | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 7 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.93 | 66 | _ | — | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 8 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.93 | 66 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 9 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.93 | 66 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 10 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.853 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |

| | | 施設時の | | クラスア | ップするカ | 7 | | 条件 | =アップす | るか | | | | | | |
|-----|----------------|--|--------|----------------------|-------|------|--------|-------------|-----------|-------------|-----------|---------------------|--------------|----------|-------------|-----------|
| NO. | 既設 or 新設 | 技術 基準 に 対象 と す る 施設 の 相 定 が | クラス | 施設時 | DB | S A | 条件 | DB | 条件 | S A | 条件 | | 施設時の 適用規格 | 評価 区分 | 同等性 評価区分 | 評価 クラス |
| | | あるか | ノッノの有無 | ^{機奋} クラス | クラス | クラス | ノッノの有無 | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 0) H W | | | | |
| 11 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.853 | 200 | _ | | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 12 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.853 | 200 | _ | | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 13 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.853 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 14 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.853 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 15 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.853 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 16 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.853 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 17 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.853 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 18 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.853 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 19 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.853 | 200 | _ | — | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 20 | 新設 | _ | | | | SA-2 | _ | _ | _ | 0.427 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |

| | | 施設時の | | クラスア | ップするカ | 2 | | 条件 | =アップす | るか | | | | | | |
|-----|----------------|--|--------|------------------------|-------|------|--------|-------------|-----------|-------------|-----------|---|--------------|---|-----------------|------|
| NO. | 既設 or 新設 | 技術 基準 に 対象 と す る 施設 の 相 定 が | クラス | 施設時 | DB | S A | 条件 | DB | 条件 | S A | 条件 | ・ 既工認に おける 評価結果 の有無 | 施設時の 適用規格 | 評価 同等性 ご分 評価区分 設計・建設規格 設計・建設規格 設計・建設規格 設計・建設規格 設計・建設規格 設計・建設規格 設計・建設規格 設計・建設規格 設計・建設規格 設計・建設規格 | 評価 クラス | |
| | | あるか | ノッノの有無 | し 検 奋 ク ラス | クラス | クラス | ノッノの有無 | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 0) H | | | 同等性 評価区分 | |
| 21 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0. 427 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 22 | 新設 | _ | | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0. 427 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 23 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0. 427 | 200 | _ | — | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 24 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0. 427 | 200 | _ | — | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 25 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0. 427 | 200 | _ | — | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 26 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0. 427 | 200 | _ | — | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 27 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0. 427 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 28 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0. 427 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 29 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0. 427 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 30 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0. 427 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |

| NO | | 施設時の | | クラスア | ップするカ | 7 | | 条件 | =アップす | るか | | | | | | |
|-----|----------------|--|--------|-----------|-------|------|--------|-------------|-----------|-------------|-----------|--|--------------|----------|---|-----------|
| NO. | 既設 or 新設 | 技術 基準 に 対象 と す る 施設 の 相定 が | クラス | 施設時 | DB | SA | 条件 | DB | 条件 | S A | 条件 | ・ 既工認に おける 評価結果 の有無 | 施設時の 適用規格 | 評価 区分 | 同等性 評価区分 | 評価 クラス |
| | | あるか | クックの有無 | 検査 クラス | クラス | クラス | クックの有無 | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | 圧力 (MPa) | 温度 (℃) | | | | 同等性 評価区分 チ ー チ ー チ ー チ ー チ ー チ ー チ ー チ ー | |
| 31 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 大気圧 | 66 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 32 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 大気圧 | 66 | — | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| 33 | 新設 | _ | _ | — | _ | SA-2 | — | _ | _ | 0. 427 | 200 | — | _ | 設計・建設規格 | — | SA-2 |
| 34 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0. 427 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| Τ1 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0.853 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| T2 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0. 427 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| T3 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0. 427 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| E1 | 新設 | _ | | | | SA-2 | | | | 0.853 | 200 | | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |
| E2 | 新設 | _ | _ | _ | _ | SA-2 | _ | _ | _ | 0. 427 | 200 | _ | _ | 設計・建設規格 | _ | SA-2 |

| • | 適 | 用 | 規 | 格 | の | 選 | 定 |
|---|---|---|---|---|---|---|---|
|---|---|---|---|---|---|---|---|

| NO. | 評価項目 | 評価区分 | 判定基準 | 適用規格 |
|-----|--------|---------|------|---------|
| 1 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 2 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 3 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 4 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 5 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 6 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 7 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 8 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 9 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 10 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 11 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 12 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 13 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 14 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 15 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 16 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 17 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 18 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 19 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 20 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |

| NO. | 評価項目 | 評価区分 | 判定基準 | 適用規格 |
|-----|-----------|---------|------|---------|
| 21 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 22 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 23 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 24 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 25 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 26 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 27 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 28 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 29 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 30 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 31 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 32 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 33 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| 34 | 管の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| T1 | 管の穴と補強計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| T2 | 管の穴と補強計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| T3 | 管の穴と補強計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| E1 | 伸縮継手の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |
| E2 | 伸縮継手の強度計算 | 設計・建設規格 | _ | 設計・建設規格 |

| 1. | 概略系統図 | 1 |
|----|--|----|
| 2. | 管の強度計算書 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 3. | 管の穴と補強計算書 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |
| 4. | 伸縮継手の強度計算書・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 12 |

目

次

1.概略系統図





注記*:管継手 格納容器フィルタベント系概略系統図(その2)





2. 管の強度計算書(重大事故等クラス2管)

設計・建設規格 PPC-3411 準用

| | 最高使用圧力 | 最高使用 | 外 径 | 公称厚さ | 材 料 | 製 | ク | | | | | | 算 | |
|-----|--------|------|--------|------|-----------|---|---|-------|------|--------|------|------|---|------|
| NO. | Р | 温 度 | Dо | | | | ラ | S | η | Q | t s | t | | t r |
| | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | | 法 | ス | (MPa) | | | (mm) | (mm) | 式 | (mm) |
| 1 | 0.853 | 200 | 406.40 | 9.50 | STPT410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 8.31 | 1.68 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 2 | 0.853 | 200 | 267.40 | 9.30 | STPT410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 8.13 | 1.11 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 3 | 0.853 | 200 | 77.00 | 7.95 | S25C | S | 2 | 110 | 1.00 | | | 0.30 | С | 2.70 |
| | | | | | (径≦100mm) | | | | | | | | | |
| 4 | 0.853 | 200 | 70.10 | 8.70 | S25C | S | 2 | 110 | 1.00 | | | 0.27 | С | 2.70 |
| | | | | | (径≦100mm) | | | | | | | | | |
| 5 | 0.93 | 66 | 60.50 | 3.90 | SUS304TP | S | 2 | 126 | 1.00 | 0.50mm | 3.40 | 0.23 | А | 0.23 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 6 | 0.93 | 66 | | | SUS304 | S | 2 | 126 | 1.00 | | | 0.29 | А | 0.29 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 7 | 0.93 | 66 | 60.50 | 5.50 | S25C | S | 2 | 110 | 1.00 | | | 0.26 | С | 2.40 |
| | | | | | (径≦100mm) | | | | | | | | | |
| 8 | 0.93 | 66 | | | S25C | S | 2 | 110 | 1.00 | | | 0.33 | С | 2.70 |
| | | | | | (径≦100mm) | | | | | | | | | |
| 9 | 0.93 | 66 | 60.50 | 5.50 | STPT410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 4.81 | 0.28 | С | 2.40 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 10 | 0.853 | 200 | 60.50 | 5.50 | STPT410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 4.81 | 0.25 | С | 2.40 |
| | | | | | | | | | | | | | | |

評価:ts ≧ tr,よって十分である。

管の強度計算書(重大事故等クラス2管)

設計・建設規格 PPC-3411 準用

| | 最高使用圧力 | 最高使用 | 外 径 | 公称厚さ | 材料 | 製 | ク | | | | | | 算 | |
|-----|--------|------|--------|-------|-----------|---|---|-------|------|--------|-------|------|---|------|
| NO. | Р | 温 度 | D o | | | | ラ | S | η | Q | t s | t | | t r |
| | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | | 法 | ス | (MPa) | | | (mm) | (mm) | 式 | (mm) |
| 11 | 0.853 | 200 | 318.50 | 10.30 | STPT410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 9.01 | 1.32 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 12 | 0.853 | 200 | 318.50 | 10.30 | SF440A | S | 2 | 110 | 1.00 | | | 1.24 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 13 | 0.853 | 200 | 318.50 | 17.40 | SUS316LTP | S | 2 | 107 | 1.00 | 12.5 % | 15.22 | 1.27 | А | 1.27 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 14 | 0.853 | 200 | 303.00 | 2.40 | SUS316LTP | S | 2 | 107 | 1.00 | | | 1.21 | А | 1.21 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 15 | 0.853 | 200 | 216.30 | 8.20 | STPT410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 7.17 | 0.90 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 16 | 0.853 | 200 | 216.30 | 8.20 | SF440A | S | 2 | 110 | 1.00 | | | 0.84 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 17 | 0.853 | 200 | 216.30 | 8.20 | SUS316LTP | S | 2 | 107 | 1.00 | 12.5 % | 7.17 | 0.86 | А | 0.86 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 18 | 0.853 | 200 | 216.30 | 8.20 | SUS304TP | S | 2 | 111 | 1.00 | 12.5 % | 7.17 | 0.83 | А | 0.83 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 19 | 0.853 | 200 | 318.50 | 10.30 | SUS304TP | S | 2 | 111 | 1.00 | 12.5 % | 9.01 | 1.22 | А | 1.22 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 20 | 0.427 | 200 | 318.50 | 10.30 | SUS304TP | S | 2 | 111 | 1.00 | 12.5 % | 9.01 | 0.62 | А | 0.62 |
| | | | | | | | | | | | | | | |

評価:ts ≧ tr,よって十分である。

管の強度計算書(重大事故等クラス2管)

設計・建設規格 PPC-3411 準用

| | 最高使用圧力 | 最高使用 | 外 径 | 公称厚さ | 材 料 | 製 | ク | | | | | | 算 | |
|-----|--------|------|--------|-------|-----------|---|---|-------|------|---------|-------|------|---|------|
| NO. | Р | 温 度 | D o | | | | ラ | S | η | Q | t s | t | | t r |
| | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | | 法 | ス | (MPa) | | | (mm) | (mm) | 式 | (mm) |
| 21 | 0.427 | 200 | 318.50 | 10.30 | SF440A | S | 2 | 110 | 1.00 | | | 0.62 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 22 | 0.427 | 200 | 318.50 | 10.30 | STPT410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 9.01 | 0.66 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 23 | 0.427 | 200 | 70.10 | 8.70 | S25C | S | 2 | 110 | 1.00 | | | 0.14 | С | 2.70 |
| | | | | | (径≦100mm) | | | | | | | | | |
| 24 | 0.427 | 200 | 77.00 | 7.95 | S25C | S | 2 | 110 | 1.00 | | | 0.15 | С | 2.70 |
| | | | | | (径≦100mm) | | | | | | | | | |
| 25 | 0.427 | 200 | 406.40 | 12.70 | STPT410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 11.11 | 0.84 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 26 | 0.427 | 200 | 406.40 | 12.70 | SB410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 11.11 | 0.84 | С | 3.80 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 27 | 0.427 | 200 | 60.50 | 5.50 | STPT410 | S | 2 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 4.81 | 0.13 | С | 2.40 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 28 | 0.427 | 200 | | | S25C | S | 2 | 110 | 1.00 | | | 0.15 | С | 2.70 |
| | | | | | (径≦100mm) | | | | | | | | | |
| 29 | 0.427 | 200 | 60.50 | 5.50 | S25C | S | 2 | 110 | 1.00 | | | 0.12 | С | 2.40 |
| | | | | | (径≦100mm) | | | | | | | | | |
| 30 | 0.427 | 200 | 60.50 | 3.90 | SUS316LTP | S | 2 | 107 | 1.00 | 0. 50mm | 3.40 | 0.12 | А | 0.12 |
| | | | | | | | | | | | | | | |

評価:ts ≧ tr,よって十分である。

管の強度計算書(重大事故等クラス2管)

設計・建設規格 PPC-3411 準用

| | 最高使用圧力 | 最高使用 | 外 径 | 公称厚さ | 材 料 | 製 | ク | | | | | | 算 | |
|-----|--------|------|--------|-------|-----------|---|---|-------|------|--------|-------|------|---|------|
| NO. | Р | 温 度 | D o | | | | ラ | S | η | Q | t s | t | | t r |
| | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | | 法 | ス | (MPa) | | | (mm) | (mm) | 式 | (mm) |
| 31 | 大気圧 | 66 | 60.50 | 3.90 | SUS304TP | S | 2 | | | 0.50mm | 3.40 | | — | |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 32 | 大気圧 | 66 | | | SUS304 | S | 2 | — | | | | | — | |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 33 | 0. 427 | 200 | 318.50 | 17.40 | SUS316LTP | S | 2 | 107 | 1.00 | 12.5 % | 15.22 | 0.64 | А | 0.64 |
| | | | | | | | | | | | | | | |
| 34 | 0.427 | 200 | 303.00 | 2.40 | SUS316LTP | S | 2 | 107 | 1.00 | | | 0.61 | А | 0.61 |
| | | | | | | | | | | | | 1 | | |

評価:ts ≧ tr,よって十分である。

 ∞

3. 管の穴と補強計算書(重大事故等クラス2管)

補強を要しない穴の最大径

設計・建設規格 PPC-3422 準用

| | NO. | | | T1 |
|------|----------------------|---------------|-------|---------------|
| 形 | 式 | | | А |
| 最高 | 使用圧力 | Р | (MPa) | 0.853 |
| 最高 | 使用温度 | | (°C) | 200 |
| 主管 | と管台の角度 | α | (°) | |
| | | | | |
| | 材 料 | | | STPT410 |
| | 許容引張応力 | S r | (MPa) | 103 |
| 主 | 外 径 | D o r | (mm) | 267.40 |
| | 内 径 | D i r | (mm) | 251.14 |
| | 公称厚さ | tro | (mm) | 9.30 |
| 管 | 厚さの負の許容 | 差 Q r | | 12.5 % |
| | 最小厚さ | t r | (mm) | 8.13 |
| | 継手効率 | η | | 1.00 |
| 管 | 材 料 | | | S25C(径≦100mm) |
| | 外 径 | D o b | (mm) | 70.10 |
| | 内 径 | D i b | (mm) | |
| 台 | 公称厚さ | tbn | (mm) | 8.70 |
| | | | | |
| 穴の | 径 | d | (mm) | |
| d r | 1=D i r⁄4 | | (mm) | 62.79 |
| 61, | dr1 の小さい値 | 直 | (mm) | 61.00 |
| Κ | | | | 0.1497 |
| 200, | d r 2の小さい値 | | (mm) | 98.80 |
| 補強 | 不要な穴の最大径 | d f r | (mm) | 98.80 |
| 評よ | 価: d ≦ d って管の穴の補強 | f r 計算は必要な | su. | |

補強を要しない穴の最大径

設計・建設規格 PPC-3422 準用

| | NO. | | | T2 |
|--------|---------------------------|--------|-------------------------------|---------------|
| 形 | 式 | | | А |
| 最高 | 使用圧力 | Р | (MPa) | 0. 427 |
| 最高 | 使用温度 | | (°C) | 200 |
| 主管 | と管台の角度 | α | (°) | |
| | | | | |
| | 材 料 | | | STPT410 |
| | 許容引張応力 | S r | (MPa) | 103 |
| 主 | 外 径 | D o r | (mm) | 318.50 |
| | 内 径 | D i r | (mm) | 300. 48 |
| | 公称厚さ | tro | (mm) | 10.30 |
| 管 | 厚さの負の許容差 | Q r | | 12.5 % |
| | 最小厚さ | t r | (mm) | 9.01 |
| | 継手効率 | η | | 1.00 |
| 管 | 材 料 | | | S25C(径≦100mm) |
| | 外 径 | D o b | (mm) | 70.10 |
| | 内 径 | D i b | (mm) | |
| 台 | 公称厚さ | tbn | (mm) | 8.70 |
| | | | | |
| 穴の | 径 | d | (mm) | |
| d r | 1=D i r/4 | | (mm) | 75.12 |
| 61, | d r 1 の小さい値 | | (mm) | 61.00 |
| Κ | | | | 0.0805 |
| 200, | d r 2の小さい値 | | (mm) | 111.24 |
| 補強 | 不要な穴の最大径 | d f r | (mm) | 111.24 |
| 評 よ | 価: d ≦ d f n って管の穴の補強計 | 算は必要ない | (¹) ₀ | |

補強を要しない穴の最大径

設計・建設規格 PPC-3422 準用

| | NO | | | ТЗ |
|--------|---------------------------|-------|------------|---------------|
| 形 | <u>式</u> | | | A |
| 最高 | 使用压力 | Р | (MPa) | 0 427 |
| 最高 | 使用温度 | 1 | (°C) | 200 |
| 主管 | と管台の角度 | α | (°) | 200 |
| | | a | ~ / | |
| | 材 料 | | | STPT410 |
| | 許容引張応力 | S r | (MPa) | 103 |
| 主 | 外径 | D o r | (mm) | 406.40 |
| | 内 径 | Dir | (mm) | 384. 18 |
| | 公称厚さ | tro | (mm) | 12.70 |
| 管 | 厚さの負の許容差 | Q r | | 12.5 % |
| | 最小厚さ | t r | (mm) | 11. 11 |
| | 継手効率 | η | | 1.00 |
| 管 | 材 料 | | | S25C(径≦100mm) |
| | 外 径 | D o b | (mm) | 70.10 |
| | 内 径 | Dib | (mm) | |
| 台 | 公称厚さ | tbn | (mm) | 8.70 |
| | | | | |
| 穴の | 径 | d | (mm) | |
| d r | 1=D i r/4 | | (mm) | 96.05 |
| 61, | d r 1 の小さい値 | | (mm) | 61.00 |
| Κ | | | | 0. 0833 |
| 200, | d r 2の小さい値 | | (mm) | 129. 25 |
| 補強 | 不要な穴の最大径 | d f r | (mm) | 129. 25 |
| 評 よ | 価: d ≦ d f ı って管の穴の補強計 | 算は必要な | <i>د</i> ، | |
| | | | | |

4. 伸縮継手の強度計算書(重大事故等クラス2管)

設計・建設規格 PPC-3416 準用

| | 最高使用圧力 | 最高使用温度 | | | 縦弾性係数 | | 全伸縮量 | | | | | 算 | 継手部応力 | | | |
|-----|--------|--------|-----|------|--------|------|-------|-------|-------|----|---|---|-------|-----------------|-----------------|--------|
| NO. | Р | | 材 | 料 | Е | t | δ | b | h | n | с | | σ | Ν | N r | U |
| | (MPa) | (°C) | | | (MPa) | (mm) | (mm) | (mm) | (mm) | | | 式 | (MPa) | $	imes$ 10 3 | $	imes$ 10 3 | |
| E1 | 0.853 | 200 | SUS | 316L | 183000 | 1.20 | 18.00 | 25.00 | 53.00 | 20 | 2 | В | 173 | 2070.1 | 0.25 | 0.0002 |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |
| E2 | 0.427 | 200 | SUS | 316L | 183000 | 1.20 | 33.00 | 25.00 | 53.00 | 20 | 2 | В | 292 | 331.4 | 0.25 | 0.0008 |
| | | | | | | | | | | | | | | | | |

評価:U≦1,よって十分である。

注:E1, E2の外径は, 409.0mm

WI-3-別添1 竜巻への配慮が必要な施設の強度計算書

VI-3-別添 1-13 波及的影響を及ぼす可能性がある施設の強度計算書

VI-3-別添 1-13-1 建物の強度計算書

| | 目、次 | |
|------|---|--------|
| 1. 棋 | 概要 ····· | 1 |
| 2. 考 | 基本方針 ····· | 1 |
| 2.1 | 1 位置 | 1 |
| 2.2 | 2 構造概要 ······ | 3 |
| 2.3 | 3 評価方針 ····· | 17 |
| 2.4 | 4 適用規格・基準等 | 20 |
| 3. 剪 | 強度評価方法 ····· | 21 |
| 3.1 | 1 記号の定義・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 21 |
| 3.2 | 2 評価対象部位 ····· | 21 |
| 3.3 | 3 荷重及び荷重の組合せ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 22 |
| 3.4 | 4 許容限界 ······ | 24 |
| 3.5 | 5 評価方法 ····· | 25 |
| 4. 言 | 評価条件 · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | 35 |
| 5. 剪 | 強度評価結果 ····· | 46 |
| 5.1 | 1 変形性能の評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 46 |
| 5.2 | 2 相対変位による評価結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 47 |

1. 概要

本資料は、VI-3-別添 1-1「竜巻への配慮が必要な施設の強度計算の方針」に示すとお り,波及的影響を及ぼす可能性がある施設である1号機原子炉建物,1号機タービン建 物,1号機廃棄物処理建物及び排気筒モニタ室が,設計竜巻による風圧力による荷重, 気圧差による荷重及び設計飛来物による衝撃荷重に対し,竜巻時及び竜巻通過後におい ても,竜巻より防護すべき施設の安全機能を損なわないように,竜巻より防護すべき施 設を内包するタービン建物,廃棄物処理建物及び制御室建物並びに屋外の外部事象防護 対象施設である排気筒に対して,機械的な波及的影響を及ぼさないことを確認するもの である。

2. 基本方針

Ⅵ-3-別添 1-1「竜巻への配慮が必要な施設の強度計算の方針」を踏まえ、1号機原子 炉建物、1号機タービン建物、1号機廃棄物処理建物及び排気筒モニタ室の「2.1 位置」、 「2.2 構造概要」、「2.3 評価方針」及び「2.4 適用規格・基準等」を示す。

2.1 位置

1号機原子炉建物は, VI-3-別添 1-1「竜巻への配慮が必要な施設の強度計算の方針」 の「3.2 機能維持の方針」に示すとおり, 倒壊により廃棄物処理建物及び制御室建 物に損傷を及ぼす可能性がある建物である。

1号機タービン建物は、VI-3-別添 1-1「竜巻への配慮が必要な施設の強度計算の方 針」の「3.2 機能維持の方針」に示すとおり、タービン建物及び制御室建物に隣接 する建物である。また、倒壊により廃棄物処理建物に損傷を及ぼす可能性がある建物 である。

1号機廃棄物処理建物は、VI-3-別添 1-1「竜巻への配慮が必要な施設の強度計算の 方針」の「3.2 機能維持の方針」に示すとおり、廃棄物処理建物及び制御室建物に 隣接する建物である。

排気筒モニタ室は、VI-3-別添 1-1「竜巻への配慮が必要な施設の強度計算の方針」の「3.2 機能維持の方針」に示すとおり、排気筒に隣接する建物である。

1号機原子炉建物,1号機タービン建物,1号機廃棄物処理建物及び排気筒モニタ 室の設置位置を図 2-1 に示す。



図 2-1 1号機原子炉建物,1号機タービン建物,1号機廃棄物処理建物 及び排気筒モニタ室の設置位置

2.2 構造概要

1号機原子炉建物,1号機タービン建物,1号機廃棄物処理建物及び排気筒モニタ室 から波及的影響を受けるおそれがあるタービン建物,廃棄物処理建物,制御室建物及び 排気筒は,VI-3-別添1-1「竜巻への配慮が必要な強度計算の方針」の「3.2 機能維持の 方針」に示す構造計画とする。

1号機原子炉建物は、地上5階、地下1階建の鉄筋コンクリート造(一部鉄骨造)の 建物である。1号機タービン建物は、地上1階(一部地上2階)、地下2階建の鉄筋コン クリート造(一部鉄骨造)の建物であり、隣接するタービン建物及び制御室建物と構造 的に分離している。1号機廃棄物処理建物は、地上3階、地下1階建の鉄筋コンクリー ト造の建物であり、隣接する廃棄物処理建物及び制御室建物と構造的に分離している。 排気筒モニタ室は、1階建の鉄筋コンクリート造の建物であり、排気筒モニタ室の基礎は 隣接する排気筒の基礎と一体構造である。

1号機原子炉建物,1号機タービン建物,1号機廃棄物処理建物及び排気筒モニタ室の概略断面図を図2-2~図2-5に,建物配置図を図2-6に,図2-6に記載した各建物のクリアランス部分の詳細を図2-7~図2-12に示す。



図 2-2(1) 1号機原子炉建物の概略断面図(A-A断面, NS方向)





図 2-2(2) 1号機原子炉建物の概略断面図(B-B断面, EW方向)



図 2-3(1) 1号機タービン建物の概略断面図(A-A断面, NS方向)





図 2-3(2) 1号機タービン建物の概略断面図(B-B断面, EW方向)



図 2-4(1) 1号機廃棄物処理建物の概略断面図(A-A断面, NS方向)



図 2-4(2) 1号機廃棄物処理建物の概略断面図(B-B断面, EW方向)



図 2-5(1) 排気筒モニタ室の概略断面図(A-A断面, NS方向)





図 2-5(2) 排気筒モニタ室の概略断面図(B-B断面, EW方向)



図 2-6(1) 建物配置図







図 2-7 1号機タービン建物とタービン建物のクリアランス (図 2-6(1) A-A断面)の詳細



図 2-8 1 号機タービン建物と制御室建物のクリアランス(図 2-6(1) B-B断面)の詳細



図 2-9 1号機タービン建物と制御室建物のクリアランス(図 2-6(1) C-C断面)の詳細


図 2-10 1 号機廃棄物処理建物と廃棄物処理建物のクリアランス(図 2-6(1) D-D断面)の詳細



図 2-11 1号機廃棄物処理建物と制御室建物のクリアランス(図 2-6(1) E-E断面)の詳細



図 2-12 排気筒モニタ室と排気筒(鉄塔)のクリアランス(図 2-6 F-F断面)の詳細

2.3 評価方針

1号機原子炉建物,1号機タービン建物,1号機廃棄物処理建物及び排気筒モニタ 室の強度評価は、VI-3-別添1-1「竜巻への配慮が必要な施設の強度計算の方針」の「4. 荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界」にて設定している,荷重及び荷重の組合せ並 びに許容限界を踏まえ,竜巻より防護すべき施設に波及的影響を及ぼさないことを「3. 強度評価方法」に示す方法により、「4. 評価条件」に示す評価条件を用いて計算し、

「5. 強度評価結果」にて確認する。

1号機原子炉建物,1号機タービン建物,1号機廃棄物処理建物及び排気筒モニタ 室の強度評価においては、その構造を踏まえ、設計竜巻による荷重とこれに組み合わ せる荷重(以下「設計荷重」という。)の作用方向及び伝達過程を考慮し、評価対象 部位を設定する。

具体的には、1号機原子炉建物、1号機タービン建物、1号機廃棄物処理建物及び 排気筒モニタ室が、倒壊により竜巻より防護すべき施設を内包するタービン建物、廃 棄物処理建物及び制御室建物並びに屋外の外部事象防護対象施設である排気筒に影 響を及ぼさないことを確認する「構造強度評価」を行う。

1号機原子炉建物,1号機タービン建物,1号機廃棄物処理建物及び排気筒モニタ 室の構造強度評価においては,設計荷重に対し,鉄骨部の層間変形角及び耐震壁のせ ん断ひずみが,「建築基準法施行令第82条の2(層間変形角)」及び「原子力発電所 耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)」により設定し た許容限界を超えないことを確認する「変形性能の評価」を行う。

また,1号機タービン建物,1号機廃棄物処理建物及び排気筒モニタ室が,隣接す る竜巻より防護すべき施設を内包するタービン建物,廃棄物処理建物及び制御室建物 並びに屋外の外部事象防護対象施設である排気筒に接触し影響を及ぼさないことを 確認する「相対変位による評価」を行う。

1号機タービン建物,1号機廃棄物処理建物及び排気筒モニタ室の相対変位による 評価においては,設計荷重に対し,タービン建物,廃棄物処理建物,制御室建物及び 排気筒(鉄塔)との最大相対変位を算定し,接触を生じないことを確認する。

なお、1号機原子炉建物は制御室建物と14m以上、廃棄物処理建物と35m以上離れ ており、1号機原子炉建物が倒壊しない限り衝突・接触することはない。1号機ター ビン建物は廃棄物処理建物と9m以上離れており、1号機タービン建物が倒壊しない 限り衝突・接触することはない。排気筒モニタ室は排気筒(筒身)と0.6m以上離れ ており、排気筒モニタ室が倒壊しない限り衝突・接触することはない。

変形性能の評価フロー及び相対変位による評価フローを図 2-13 及び図 2-14 に示す。



S2 補 VI-3-別添 1-13-1 R0

図 2-13 変形性能の評価フロー



図 2-14 相対変位による評価フロー

- 2.4 適用規格·基準等
 - 適用する規格・基準等を以下に示す。
 - ·建築基準法 · 同施行令
 - ・原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・ 補-1984((社)日本電気協会)
 - ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
 - ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版((社)日本 電気協会)
 - U.S. NUCLEAR REGULATORY COMMISSION: REGULATORY GUIDE 1.76, DESIGN-BASIS TORNADO AND TORNADO MISSILES FOR NUCLEAR POWER PLANTS, Revision1, Match 2007
 - ・建築物荷重指針・同解説((社)日本建築学会,2004 改定)
 - ・鉄筋コンクリート構造計算規準・同解説 -許容応力度設計法-((社)日本 建築学会,1999 改定)
 - ·鋼構造設計規準 -許容応力度設計法-((社)日本建築学会,2005改定)

3. 強度評価方法

3.1 記号の定義

波及的影響に関する強度評価に用いる記号を表 3-1 に示す。

| 記号 | 単位 | 定義 |
|----------------|----------|-----------------|
| А | m^2 | 施設の受圧面積 |
| С | — | 風力係数 |
| G | — | ガスト影響係数 |
| q | N/m^2 | 設計用速度圧 |
| V _D | m/s | 設計竜巻の風速 |
| W _M | Ν | 設計飛来物による衝撃荷重 |
| W _P | Ν | 気圧差による荷重 |
| W_W | Ν | 風圧力による荷重 |
| ρ | kg/m^3 | 空気密度 |
| ΔPmax | N/m^2 | 最大気圧低下量 |
| m | kg | 設計飛来物質量 |
| V | m/s | 設計飛来物の衝突速度(水平) |
| Δt | S | 設計飛来物の被衝突体の接触時間 |
| L 1 | m | 設計飛来物の最も短い辺の全長 |

表 3-1 強度評価に用いる記号

3.2 評価対象部位

1号機原子炉建物,1号機タービン建物,1号機廃棄物処理建物及び排気筒モニタ 室の評価対象部位は,VI-3-別添1-1「竜巻への配慮が必要な施設の強度計算の方針」 の「4.2 許容限界」に示す評価基準を踏まえ,各建物の構造躯体とする。

21

3.3 荷重及び荷重の組合せ

強度評価に用いる荷重及び荷重の組合せは、VI-3-別添 1-1「竜巻への配慮が必要な 施設の強度計算の方針」の「4.1 荷重及び荷重の組合せ」に示す荷重及び荷重の組 合せを用いる。

(1) 荷重の設定

強度評価に用いる荷重を以下に示す。

a. 風圧力による荷重 (Ww)

風圧力による荷重WwはVI-3-別添 1-1「竜巻への配慮が必要な施設の強度計算 の方針」の「4.1(3) c.(a) 風圧力による荷重(Ww)」に示す式に従い算定する。 風力係数Cは、「建築基準法・同施行令」に基づき設定する。

 $W_{W} = q \cdot G \cdot C \cdot A$

$$\sub{C}, \quad q = \frac{1}{2} \cdot \rho \cdot V_{D}^{2}$$

b. 気圧差による荷重 (W_P)

気圧差による荷重W_Pについては、気圧差による荷重が最大となる「閉じた施設」を想定し、下式により算定する。

 $W_{P} = \Delta P_{max} \cdot A$

c. 設計飛来物による衝撃荷重(W_M)

設計飛来物による衝撃荷重W_Mについては、次式の設計飛来物による衝撃荷重 の算定式によって算定した運動エネルギが最大となる鋼製材の衝撃荷重W_M= 1760kNを用いて評価を行う。

 $W_{M} = m \cdot V \swarrow \Delta t = m \cdot V^{2} \swarrow L_{1}$

設計飛来物の諸元を表 3-2 に示す。

 設計飛来物
 寸法 (m)
 質量 (kg)
 最大水平速度 (m/s)

 鋼製材
 4.2×0.3×0.2
 135
 51

表 3-2 設計飛来物の諸元

(2) 荷重の組合せ

強度評価に用いる荷重の組合せは、VI-3-別添 1-1「竜巻への配慮が必要な施設の 強度計算の方針」の「4.1 荷重及び荷重の組合せ」に示す荷重の組合せを踏まえ、 風圧力による荷重、気圧差による荷重及び設計飛来物による衝撃荷重を組み合わせ る。なお、常時作用する荷重については、竜巻時せん断力の算定に際しては評価結 果に影響しないため考慮しない。

荷重の組合せを表 3-3 に示す。

表 3-3 荷重の組合せ

| 設計荷重の種類 | 荷重の組合せ | | |
|---------------------|-----------------------------|--|--|
| 複合荷重WT1 | W _P | | |
| 複合荷重W _{T2} | $W_W + 0.5 \cdot W_P + W_M$ | | |

Ww:風圧力による荷重

W_P:気圧差による荷重

W_M:設計飛来物による衝撃荷重

3.4 許容限界

許容限界は、VI-3-別添 1-1「竜巻への配慮が必要な施設の強度計算の方針」の「4.2 許容限界」に示す許容限界に基づき、表 3-4 のとおり設定する。

| 機能設計上の 性能目標 | 部位 | 機能維持のための 考え方 | 許容限界 |
|----------------------|---|---|--------------------------------|
| | 鉄骨部 | 層間変形角が波及的影 響を及ぼさないための 許容限界を超えないこ とを確認 | 層間変形角 1/120* |
| タービン建物,廃 棄物処理建物,制 | 耐震壁 | せん断ひずみが構造物 全体としての構造強度 の確認のための許容限 界を超えないことを確 認 | せん断ひずみ 4.0×10 ⁻³ |
| 御室建物及び排 気筒に波及的影 | 1 号機タービン建物 及びタービン建物 | | 相対変位 100mm |
| 響を及ぼさない | 1 号機タービン建物 及び制御室建物 | 建物・構築物間の最大相 | 相対変位 50mm |
| | 1 号機廃棄物処理建物 及び廃棄物処理建物 | 対変位が波及的影響を 及ぼさないための許容 | 相対変位 100mm |
| | 1 号機廃棄物処理建物 及び制御室建物 | ™かを喧えないことを 確認 | 相対変位 50mm |
| | 排気筒モニタ室及び 排気筒(鉄塔) | | 相対変位 97mm |

表 3-4 許容限界

注記*:「建築基準法施行令第82条の2(層間変形角)」により設定。

3.5 評価方法

1号機原子炉建物,1号機タービン建物,1号機廃棄物処理建物及び排気筒モニタ 室の鉄骨部の層間変形角,耐震壁のせん断ひずみ及び躯体の変形量は,設計荷重によ る地震応答解析モデルを用いた静的解析により算定する。

1号機原子炉建物、1号機タービン建物、1号機廃棄物処理建物及び排気筒モニタ 室の解析モデル図を図 3-1~図 3-4 に示す。1号機原子炉建物の解析モデルは、VI -2-11-2-1-1「1号機原子炉建物の耐震性についての計算書」に示す地震応答解析モ デルのうち、地盤と建物の相互作用をスウェイ及びロッキングの地盤ばねとして設定 したモデルを用いる。1号機タービン建物の解析モデルはVI-2-11-2-1-2「1号機タ ービン建物の耐震性についての計算書」に示す地震応答解析モデルを、1号機廃棄物 処理建物の解析モデルはVI-2-11-2-1-3「1号機廃棄物処理建物の耐震性についての 計算書」に示す地震応答解析モデルを、排気筒モニタ室の解析モデルはVI-2-11-2-1-6 「排気筒モニタ室の耐震性についての計算書」に示す地震応答解析モデルを用いる。

設計荷重のうち,風圧力による荷重Wwは,建物の形状を考慮して算定した風力係 数及び受圧面積に基づき算定する。

気圧差による荷重W_Pは、建物の内部から外部に作用することから、建物層全体の 評価においては相殺されるが、保守的に風圧力による荷重W_wの作用方向のみに作用 するものとして考慮する。

設計飛来物による衝撃荷重W_Mは,建物最上部質点に作用するものとする。ここで, 地震応答解析モデルが多軸の場合には,各軸の最上部の質点にW_Mが作用するものと する。

静的解析には,解析コード「NUPP4」を用いる。評価に用いる解析コードの検証,妥当性確認等の概要については,VI-5「計算機プログラム(解析コード)の概要」に示す。



注記*:回転慣性重量(16.85×10⁷kN·m²)

図 3-1(1) 1号機原子炉建物の解析モデル図(NS方向)



*2:燃料プール壁の回転ばね(2.329×10⁹kN・m/rad)

図 3-1(2) 1 号機原子炉建物の解析モデル図(EW方向)



図 3-2(1) 1 号機タービン建物の解析モデル図(NS方向)



図 3-2(2) 1号機タービン建物の解析モデル図(EW方向)



注記*:回転慣性重量(28.31×10⁶ kN・m²)

図 3-3(1) 1号機廃棄物処理建物の解析モデル図(NS方向)



注記*:回転慣性重量(30.02×10⁶ kN・m²)

図 3-3(2) 1 号機廃棄物処理建物の解析モデル図(EW方向)



図 3-4(1) 排気筒モニタ室の解析モデル図(NS方向)





タービン建物,廃棄物処理建物及び制御室建物の変形量は,設計荷重による地震応 答解析モデルを用いた静的解析により算定する。排気筒の変形量は,設計荷重による 3次元FEMモデルを用いた衝突解析により算定する。

タービン建物,廃棄物処理建物及び制御室建物の解析モデルはVI-3-別添 1-6「竜巻より防護すべき施設を内包する施設の強度計算書」に示す解析モデルを用いる。排気 筒の解析モデルは, VI-3-別添 1-10「排気筒の強度計算書」に示す解析モデルを用い る。

設計荷重のうち,風圧力による荷重Wwは,建物・構築物の形状を考慮して算定した風力係数及び受圧面積に基づき算定する。

気圧差による荷重W_Pは、建物の内部から外部に作用することから、建物層全体の 評価においては相殺されるが、保守的に風圧力による荷重W_wの作用方向のみに作用 するものとする。なお、排気筒は屋外施設であり閉じた施設ではないため、気圧差に よる荷重W_Pは考慮しない。

設計飛来物による衝撃荷重W_Mは、タービン建物、廃棄物処理建物及び制御室建物 に対しては、建物最上部質点に作用するものとする。ここで、解析モデルが多軸の場 合には、各軸の最上部の質点にW_Mが作用するものとする。また、排気筒に対しては、 VI-3-別添 1-10「排気筒の強度計算書」に示すとおり、最下段主柱材に作用するもの とする。 4. 評価条件

「3. 強度評価方法」に用いる評価条件を,以下に示す。

変形性能の評価は、各建物に設計荷重が作用する場合のNS方向及びEW方向の検討 を実施する。

相対変位による評価については、1号機タービン建物は、建物の西側にタービン建物 及び制御室建物、南側に制御室建物が隣接しているため、設計荷重が東から西へ作用す る場合及び北から南へ作用する場合の検討を実施する。1号機廃棄物処理建物は、建物 の西側に廃棄物処理建物、北側に制御室建物が隣接しているため、設計荷重が東から西 へ作用する場合及び南から北へ作用する場合の検討を実施する。排気筒モニタ室は、建 物の北側に排気筒(鉄塔)が隣接しているため、設計荷重が南から北へ作用する場合の 検討を実施する。

1号機原子炉建物,1号機タービン建物,1号機廃棄物処理建物及び排気筒モニタ室の風圧力による荷重Ww及び気圧差による荷重Wpの算定条件を表4-1~表4-4に示す。 1号機原子炉建物,1号機タービン建物及び1号機廃棄物処理建物については,隣接建物があり,実際には隣接する壁面の風荷重は極めて小さいと考えられるが,本評価では保守的に隣接する側の風荷重も考慮するものとする。

また、1号機原子炉建物、1号機タービン建物、1号機廃棄物処理建物及び排気筒モニタ室のせん断スケルトン曲線 ($\tau - \gamma$ 関係)を表 4-5 ~表 4-12 に示す。

| | | | 受圧面積 | | |
|--------------------|---------|------|------|------|--|
| EL | 位置 | 風力係数 | A | ł | |
| (m) | 114. 匡. | С | (m | 2) | |
| | | | NS方向 | EW方向 | |
| 61 20 - 55 25 | 風上 | 0.8 | 240 | 190 | |
| 61.20, 55.55 | 風下 | 0.4 | 249 | 109 | |
| FF 2F ~ 47 4F | 風上 | 0.8 | 226 | 954 | |
| $55.35 \sim 47.45$ | 風下 | 0.4 | 330 | 204 | |
| 47 45 - 40 05 | 風上 | 0.8 | 210 | 226 | |
| $47.45 \sim 40.05$ | 風下 | 0.4 | 312 | 230 | |
| 40.0E a.22.EE | 風上 | 0.8 | 979 | 206 | |
| 40.05 ~ 55.55 | 風下 | 0.4 | 215 | 200 | |
| | 風上 | 0.8 | 959 | 220 | |
| $33.55 \sim 27.40$ | 風下 | 0.4 | 298 | 239 | |
| 27 40 - 10 55 | 風上 | 0.8 | 220 | 220 | |
| $27.40 \sim 19.55$ | 風下 | 0. 4 | 329 | 329 | |
| 10 55 15 00 | 風上 | 0.8 | 101 | 100 | |
| $19.55 \sim 15.00$ | 風下 | 0.4 | 191 | 198 | |

表 4-1 1号機原子炉建物の風圧力による荷重Ww及び気圧差による荷重Wpの算定条件

表 4-2 1号機タービン建物の風圧力による荷重Ww及び

| | | | 受圧面積 | | | |
|---------------------|----|------|------|---------|--------------|--|
| EL | 位置 | 風力係数 | | (m^2) | | |
| (m) | | C | N S | 方向 | FW 卡白 | |
| | | | 北側 | 南側 | E W 万问 | |
| | 風上 | 0.8 | C14 | 614 | 200 | |
| 55.08,~28.75 | 風下 | 0.4 | 014 | 014 | 209 | |
| 99 75 - 10 95 | 風上 | 0.8 | 017 | 969 | 4 5 7 | |
| <i>28.15</i> ∼19.85 | 風下 | 0.4 | 917 | 803 | 457 | |
| 10 95 - 19 95 | 風上 | 0.8 | 70.2 | 757 | 496 | |
| 19.85 \sim 12.35 | 風下 | 0.4 | 703 | 151 | 480 | |
| 12.35~8.50 | 風上 | 0.8 | 401 | 401 | 240 | |
| | 風下 | 0.4 | 401 | 401 | 249 | |

気圧差による荷重WPの算定条件

受圧面積 風力係数 EL А 位置 (m^2) (m) С NS方向 EW方向 風上 0.8 29.60 \sim 27.00 7588 風下 0.4 0.8 風上 27.00 \sim 22.50 133155 風下 0.4 風上 0.8 22.50~17.65 170188 0.4 風下 風上 0.8 $17.65 \sim 15.00$ 93 103 0.4 風下

表 4-3 1 号機廃棄物処理建物の風圧力による荷重Ww及び 気圧差による荷重Wpの算定条件

| 表 4-4 | 排気筒モニタ室の風圧力による荷重Ww及び気圧差による荷重Wpの算定条 | | | | | | |
|-------|------------------------------------|----|------|------|------|--|--|
| | 受圧面積 | | | | | | |
| | EL | 位置 | 風力係数 | A | Α | | |
| | (m) | | С | (m | 2) | | |
| | | | | NS方向 | EW方向 | | |
| | 19 65 - 9 50 | 風上 | 0.8 | 4.9 | 40 | | |
| | $12.00 \sim 8.00$ | 風下 | 0.4 | 48 | 49 | | |

0.W

| EL (m) | $	au_1$ (N/mm ²) | $	au_2$ (N/mm ²) | $	au_{3}$ (N/mm ²) | γ_1 (×10 ⁻³) | γ_{2} (×10 ⁻³) | γ_{3} (×10 ⁻³) |
|-------------|------------------------------|------------------------------|--------------------------------|---------------------------------|--------------------------------------|--------------------------------------|
| 59.8∼50.9 | 19.9 | _ | — | 2.16 | — | _ |
| 50.9~44.0 | 19.3 | | — | 2.10 | — | _ |
| 44. 0~36. 1 | 1.65 | 2.23 | 4.03 | 0. 180 | 0.540 | 4.00 |
| 36.1~31.0 | 1.74 | 2.34 | 4.48 | 0. 189 | 0.567 | 4.00 |
| 31.0~23.8 | 1.77 | 2.39 | 4.56 | 0. 193 | 0. 579 | 4.00 |
| 23.8~15.3 | 1.80 | 2.42 | 4.74 | 0. 195 | 0. 586 | 4. 00 |
| 15.3~3.1 | 1.89 | 2.55 | 4.52 | 0.206 | 0.617 | 4.00 |

S.W

| EL (m) | $	au_1$ (N/mm ²) | $	au_2$ (N/mm ²) | $	au_{3}$ (N/mm ²) | γ_1 (×10 ⁻³) | γ_{2} (×10 ⁻³) | γ_{3} (×10 ⁻³) |
|-----------|------------------------------|------------------------------|--------------------------------|---------------------------------|--------------------------------------|--------------------------------------|
| 44.0~36.1 | 1.58 | 2.13 | 3. 41 | 0.172 | 0.515 | 4.00 |
| 36.1~31.0 | 1.69 | 2.28 | 4.28 | 0.184 | 0.552 | 4.00 |
| 31.0~23.8 | 1.63 | 2.20 | 4.55 | 0.178 | 0.533 | 4.00 |
| 23.8~15.3 | 1.75 | 2.37 | 4.12 | 0. 191 | 0.573 | 4.00 |
| 15.3~11.3 | 2.12 | 2. 87 | 4.39 | 0.231 | 0.694 | 4.00 |
| 11.3~3.1 | 1.89 | 2. 55 | 4.00 | 0.206 | 0.617 | 4.00 |

表 4-6(1) 1 号機原子炉建物のせん断スケルトン曲線 (τ-γ関係) (EW方向)

0.W-1

| EL (m) | $	au_1$ (N/mm ²) | $	au_2$ (N/mm ²) | $	au_{3}$ (N/mm ²) | γ_1 (×10 ⁻³) | γ_{2} (×10 ⁻³) | γ_{3} (×10 ⁻³) |
|-----------|------------------------------|------------------------------|--------------------------------|---------------------------------|--------------------------------------|--------------------------------------|
| 59.8∼50.9 | 14.2 | | | 1.55 | | _ |
| 50.9~44.0 | 19.4 | _ | _ | 2.12 | _ | _ |
| 44.0~36.1 | 1.65 | 2.23 | 4.48 | 0. 180 | 0.540 | 4.00 |
| 36.1~31.0 | 1.74 | 2.34 | 4.83 | 0. 189 | 0.567 | 4.00 |
| 31.0~23.8 | 1.77 | 2.39 | 4.44 | 0. 193 | 0.579 | 4.00 |
| 23.8~15.3 | 1.80 | 2.42 | 4.44 | 0. 195 | 0.586 | 4.00 |
| 15.3~3.1 | 1.89 | 2.55 | 3. 98 | 0.206 | 0.617 | 4. 00 |

S.W

| EL (m) | $	au_1$ (N/mm ²) | $	au_2$ (N/mm ²) | $	au_{3}$ (N/mm ²) | γ_1 (×10 ⁻³) | γ_{2} (×10 ⁻³) | γ_{3} (×10 ⁻³) |
|----------------------|------------------------------|------------------------------|--------------------------------|---------------------------------|-----------------------------------|--------------------------------------|
| 44. 0 ∼ 36. 1 | 1.58 | 2.13 | 4.57 | 0.172 | 0.515 | 4.00 |
| 36.1~31.0 | 1.69 | 2.28 | 4.69 | 0.184 | 0.552 | 4.00 |
| 31.0~23.8 | 1.63 | 2.20 | 4.39 | 0.178 | 0. 533 | 4.00 |
| 23.8~15.3 | 1.75 | 2.37 | 4.01 | 0. 191 | 0. 573 | 4.00 |
| 15.3~11.3 | 2.12 | 2.87 | 4.14 | 0. 231 | 0.694 | 4.00 |
| 11.3~3.1 | 1.89 | 2.55 | 4. 00 | 0.206 | 0.617 | 4.00 |

表 4-6(2) 1号機原子炉建物のせん断スケルトン曲線 (τ-γ関係) (EW方向)

0.W-2

| EL (m) | $	au_1$ (N/mm ²) | $	au_2$ (N/mm ²) | $	au_{3}$ (N/mm ²) | γ_{1} (×10 ⁻³) | γ_{2} (×10 ⁻³) | γ_{3} (×10 ⁻³) |
|----------------------|------------------------------|------------------------------|--------------------------------|-----------------------------------|-----------------------------------|--------------------------------------|
| 59.8∼50.9 | 14.2 | _ | _ | 1.55 | _ | _ |
| 50.9∼44.0 | 19.4 | — | — | 2.12 | — | — |
| 44. 0 ∼ 36. 1 | 1.65 | 2.23 | 3.76 | 0.180 | 0.540 | 4.00 |
| 36.1~31.0 | 1.74 | 2.34 | 3.76 | 0.189 | 0.567 | 4.00 |
| 31.0~23.8 | 1.77 | 2.39 | 3.63 | 0. 193 | 0.579 | 4.00 |

0.W-3

| EL (m) | $	au_{1}$ (N/mm ²) | $	au_2$ (N/mm ²) | $	au_{3}$ (N/mm ²) | γ_1 $(\times 10^{-3})$ | γ_{2} (×10 ⁻³) | γ_{3} (×10 ⁻³) |
|-------------|--------------------------------|------------------------------|--------------------------------|-------------------------------|-----------------------------------|--------------------------------------|
| 31. 0~23. 8 | 1.77 | 2.39 | 5.27 | 0.193 | 0.579 | 4.00 |
| 23.8~15.3 | 1.80 | 2.42 | 5.20 | 0.195 | 0.586 | 4.00 |
| 15.3~3.1 | 1.89 | 2.55 | 4.48 | 0.206 | 0.617 | 4.00 |

表 4-7(1) 1号機タービン建物のせん断スケルトン曲線 (τ-γ関係) (NS方向) T1-T5

| EL (m) | $	au_{1}$ (N/mm ²) | $	au_2$ (N/mm ²) | $	au_{3}$ (N/mm ²) | γ_1 $(\times 10^{-3})$ | γ_{2} (×10 ⁻³) | γ_{3} (×10 ⁻³) |
|-----------|--------------------------------|------------------------------|--------------------------------|-------------------------------|--------------------------------------|--------------------------------------|
| 33.7~23.8 | 1.65 | 2. 23 | 4.14 | 0.180 | 0.540 | 4.00 |
| 23.8~15.9 | 1.68 | 2.27 | 4.22 | 0.183 | 0.550 | 4.00 |
| 15.9~8.8 | 1.63 | 2.20 | 3.15 | 0.177 | 0.532 | 4.00 |
| 8.8~1.8 | 1.73 | 2. 34 | 3.72 | 0.189 | 0.566 | 4.00 |

T6-T9(TA側)

| EL (m) | $	au_{1}$ (N/mm ²) | $	au_2$ (N/mm ²) | $	au_{3}$ (N/mm ²) | γ_{1} (×10 ⁻³) | γ_{2} (×10 ⁻³) | γ_{3} (×10 ⁻³) | | | |
|-----------|--------------------------------|------------------------------|--------------------------------|--------------------------------------|--------------------------------------|--------------------------------------|--|--|--|
| 33.7~23.8 | | * | | | | | | | |
| 23.8~21.1 | | * | | | | | | | |
| 21.1~15.9 | 1.62 | 2.18 | 3. 53 | 0.176 | 0.529 | 4.00 | | | |
| 15.9~8.8 | 1.70 | 2.30 | 3.20 | 0.185 | 0.556 | 4.00 | | | |
| 8.8~1.8 | 1.78 | 2.40 | 2.98 | 0.194 | 0. 581 | 4.00 | | | |

T6-T9(TF側)

| EL (m) | $	au_1$ (N/mm ²) | $	au_2$ (N/mm ²) | $	au_3$ (N/mm ²) | γ_{1} (×10 ⁻³) | γ_{2} (×10 ⁻³) | γ_{3} (×10 ⁻³) |
|-----------|------------------------------|------------------------------|------------------------------|-----------------------------------|-----------------------------------|--------------------------------------|
| 33.7~23.8 | | | _ | _* | | |
| 23.8~15.9 | 1.61 | 2.17 | 3.86 | 0.175 | 0.526 | 4.00 |
| 15.9~8.8 | 1.66 | 2.25 | 4.23 | 0. 181 | 0.544 | 4.00 |
| 8.8~1.8 | 1.82 | 2.46 | 4.11 | 0. 199 | 0. 596 | 4. 00 |

注記*:線形部材

表 4-7(2) 1 号機タービン建物のせん断スケルトン曲線 (τ-γ関係)(NS方向)

| T1 | \cap | -T 1 | 10 |
|----|--------|------|----|
| | 0 | - | |

| EL (m) | $	au_1$ (N/mm ²) | $	au_2$ (N/mm ²) | $	au_{3}$ (N/mm ²) | γ_1 $(\times 10^{-3})$ | γ_{2} (×10 ⁻³) | γ_{3} (×10 ⁻³) |
|-----------|------------------------------|------------------------------|--------------------------------|-------------------------------|--------------------------------------|--------------------------------------|
| 33.7~23.8 | 1.63 | 2.19 | 4.14 | 0.177 | 0.531 | 4.00 |
| 23.8~15.9 | 1.74 | 2.35 | 3.99 | 0.190 | 0.569 | 4.00 |
| 15.9~8.8 | 1.68 | 2.26 | 3.80 | 0.183 | 0.548 | 4.00 |
| 8.8~1.8 | 1. 78 | 2. 40 | 3. 99 | 0. 193 | 0. 580 | 4. 00 |

表 4-8 1号機タービン建物のせん断スケルトン曲線(τ-γ関係)(EW方向)

TA-TC

| EL (m) | $	au_1$ (N/mm ²) | $	au_2$ (N/mm ²) | $	au_{3}$ (N/mm ²) | γ_1 (×10 ⁻³) | γ_{2} (×10 ⁻³) | γ_{3} (×10 ⁻³) |
|-----------|------------------------------|------------------------------|--------------------------------|---------------------------------|--------------------------------------|--------------------------------------|
| 33.7~23.8 | 1.97 | 2.66 | 4.65 | 0.215 | 0.645 | 4.00 |
| 23.8~15.9 | 2.06 | 2.78 | 4.61 | 0.224 | 0.671 | 4.00 |
| 15.9~8.8 | 1.83 | 2.46 | 4.41 | 0.199 | 0.596 | 4.00 |
| 8.8~1.8 | 1.85 | 2.50 | 4.39 | 0.201 | 0.604 | 4.00 |

TD-TF

| EL (m) | $	au_1$ (N/mm ²) | $	au_2$ (N/mm ²) | $	au_{3}$ (N/mm ²) | γ_1 $(\times 10^{-3})$ | γ_{2} (×10 ⁻³) | γ_{3} (×10 ⁻³) |
|-----------|------------------------------|------------------------------|--------------------------------|-------------------------------|--------------------------------------|--------------------------------------|
| 33.7~23.8 | 1.98 | 2.68 | 4.66 | 0.216 | 0.648 | 4.00 |
| 23.8~15.9 | 1.98 | 2.67 | 4.48 | 0.216 | 0.647 | 4.00 |
| 15.9~8.8 | 1.90 | 2.57 | 4.39 | 0.207 | 0.622 | 4.00 |
| 8.8~1.8 | 1.97 | 2.66 | 4.49 | 0.215 | 0.644 | 4.00 |

TG-TH

| EL (m) | $	au_1$ (N/mm ²) | $	au_2$ (N/mm ²) | $	au_{3}$ (N/mm ²) | γ_1 (×10 ⁻³) | γ_{2} (×10 ⁻³) | γ_{3} (×10 ⁻³) |
|-----------|------------------------------|------------------------------|--------------------------------|---------------------------------|-----------------------------------|-----------------------------------|
| 23.8~15.9 | 1.84 | 2.48 | 4.47 | 0.200 | 0.601 | 4.00 |
| 15.9~8.8 | 1.80 | 2.43 | 4.43 | 0. 196 | 0.588 | 4.00 |
| 8.8~1.8 | 1.92 | 2.59 | 4.50 | 0.209 | 0.626 | 4.00 |

| EL (m) | $	au_1$ (N/mm ²) | $	au_2$ (N/mm ²) | $	au_3$ (N/mm ²) | γ_1 (×10 ⁻³) | γ_{2} (×10 ⁻³) | γ_{3} (×10 ⁻³) |
|-----------|------------------------------|------------------------------|------------------------------|---------------------------------|-----------------------------------|--------------------------------------|
| 29.0~25.0 | 1.34 | 1.81 | 3.74 | 0.146 | 0. 508 | 4.00 |
| 25.0~20.0 | 1.36 | 1.84 | 3. 59 | 0.149 | 0. 533 | 4.00 |
| 20.0~15.3 | 1.76 | 2.37 | 4.24 | 0. 191 | 0. 563 | 4.00 |
| 15.3~6.5 | 1.75 | 2.36 | 3. 77 | 0. 191 | 0.581 | 4. 00 |

表 4-9 1 号機廃棄物処理建物のせん断スケルトン曲線 (τ - γ 関係)(NS方向)

表 4-10 1号機廃棄物処理建物のせん断スケルトン曲線(τ-γ関係)(EW方向)

| EL (m) | $	au_{1}$ (N/mm ²) | $	au_2$ (N/mm ²) | $	au_{3}$ (N/mm ²) | γ_1 $(\times 10^{-3})$ | γ_{2} (×10 ⁻³) | γ_{3} (×10 ⁻³) |
|-----------|--------------------------------|------------------------------|--------------------------------|-------------------------------|-----------------------------------|--------------------------------------|
| 29.0~25.0 | 1.44 | 1.94 | 3.95 | 0.157 | 0.506 | 4.00 |
| 25.0~20.0 | 1.63 | 2.21 | 4.09 | 0.178 | 0.533 | 4.00 |
| 20.0~15.3 | 1.81 | 2.44 | 4.36 | 0.197 | 0.563 | 4.00 |
| 15.3~6.5 | 2.03 | 2.75 | 4.36 | 0.222 | 0.581 | 4.00 |

表 4-11 排気筒モニタ室のせん断スケルトン曲線 (τ-γ関係)(NS方向)

| EL (m) | $	au_1$ (N/mm ²) | $	au_2$ (N/mm ²) | $	au_{3}$ (N/mm ²) | γ_1 (×10 ⁻³) | γ_{2} (×10 ⁻³) | γ_{3} (×10 ⁻³) |
|-----------|------------------------------|------------------------------|--------------------------------|---------------------------------|-----------------------------------|--------------------------------------|
| 12.25~8.8 | 1.48 | 2.00 | 4.19 | 0.165 | 0. 495 | 4.00 |

表 4-12 排気筒モニタ室のせん断スケルトン曲線 (τ-γ関係)(EW方向)

| EL (m) | $	au_1$ (N/mm ²) | $	au_2$ (N/mm ²) | $	au_3$ (N/mm ²) | γ_1 (×10 ⁻³) | γ_{2} (×10 ⁻³) | γ_{3} (×10 ⁻³) |
|-----------|------------------------------|------------------------------|------------------------------|---------------------------------|-----------------------------------|-----------------------------------|
| 12.25~8.8 | 1.48 | 2.00 | 4.19 | 0. 165 | 0. 495 | 4.00 |

タービン建物,廃棄物処理建物及び制御室建物の風圧力による荷重Ww及び気圧差に よる荷重Wpの算定条件並びにせん断スケルトン曲線(τ - γ関係)については,VI-3-別添1-6「竜巻より防護すべき施設を内包する施設の強度計算書」の「3.5.3 変形評価」 及び「4.3.1 耐震壁」に示す。排気筒の風圧力による荷重Wwの算定条件及び材料モデ ル等の解析条件はVI-3-別添1-10「排気筒の強度計算書」の「3. 強度評価方法」及び 「4. 評価条件」に示す。なお,排気筒の最大変位は保守的に0°方向と45°方向の評 価結果を包絡した値として算定する。

- 5. 強度評価結果
- 5.1 変形性能の評価結果
 - (1) 層間変形角の評価結果

1 号機原子炉建物の層間変形角を表 5-1 に示す。層間変形角は最大で 1/3130(0.W 軸, EL 50.9m~EL 44.0m, NS方向, W_{T2})であり, 許容限界(1/120)を超えない ことを確認した。

表 5-1 1号機原子炉建物の層間変形角の評価結果

| 亚在社在佐凯 | 層間変形角 | | <u></u> | |
|----------|------------|--------------------|---------|--|
| 計個刈豕旭設 | W $_{T 1}$ | W $_{\mathrm{T}2}$ | 计谷限外 | |
| 1号機原子炉建物 | 1/5401 | 1/3130 | 1/120 | |

注:NS方向, EW方向の評価結果のうち, 最も評価結果が厳しい部材 について評価結果を記載するものとする。

(2) せん断ひずみの評価結果

各建物のせん断ひずみを表 5-2 に示す。せん断ひずみは最大で 0.07×10^{-3} (1号 機タービン建物, T10-T12 軸, EL 23.8m~EL 15.9m, NS方向, W_{T2}) であり, いずれの建物においても許容限界 (4.0×10^{-3}) を超えないことを確認した。

表 5-2 各建物のせん断ひずみの評価結果

| 亚体计布达凯 | せん断 | <u></u> | |
|------------|------------------------|-----------------------|-----------------------|
| 許伽刈家施設 | W $_{T 1}$ | W $_{T2}$ | 计谷胶外 |
| 1号機原子炉建物 | 0. 02×10^{-3} | 0.03×10^{-3} | 4. 0×10^{-3} |
| 1号機タービン建物 | 0. 04×10^{-3} | 0.07×10^{-3} | 4. 0×10^{-3} |
| 1号機廃棄物処理建物 | 0.01×10^{-3} | 0.01×10^{-3} | 4. 0×10^{-3} |
| 排気筒モニタ室 | 0.01×10^{-3} | 0.05×10^{-3} | 4. 0×10^{-3} |

注:NS方向, EW方向の評価結果のうち, 最も評価結果が厳しい部材 について評価結果を記載するものとする。 5.2 相対変位による評価結果

1号機タービン建物とタービン建物の最大相対変位,1号機タービン建物と制御室 建物の最大相対変位,1号機廃棄物処理建物と廃棄物処理建物の最大相対変位,1号 機廃棄物処理建物と制御室建物の最大相対変位及び排気筒モニタ室と排気筒の最大 相対変位の評価結果を表5-3~表5-8に示す。各建物・構築物の最大相対変位が許 容限界を超えないことを確認した。

表 5-3 1号機タービン建物とタービン建物の最大相対変位の評価結果

| 複合 荷重 | EL (m) | 設計荷重による最大変位(mm) | | 县十扣封亦位* | <u></u> |
|----------|-----------|-----------------|--------|----------------|-----------------|
| | | 1 号機タービン 建物 | タービン建物 | 取八伯內亥世 (mm) | 計在1923F (mm) |
| W_{T1} | 33.70 | 0.15 | 0.16 | 0.31 | 100 |
| W_{T2} | 33.70 | 0.31 | 0.27 | 0.58 | 100 |

(EW方向,絶対値和)

注記*:保守的に,各建物の最大変位をお互いが接近する方向に加算した。

| 表 5-4 | 1 号機タ | ービン建物と | :制御室建物の最 | b大相対変位の |)評価結果 |
|-------|-------|--------|----------|---------|-------|
|-------|-------|--------|----------|---------|-------|

| 複合 荷重 | EL (m) | 設計荷重による最大変位(mm) | | 县十扫封亦位* | 学习日田 |
|------------------|-----------|--|-------|----------------|--------------|
| | | 1 号機タービン 建物 | 制御室建物 | 取入相刈変位 (mm) | 計谷限外 (mm) |
| W_{T1} | 22.05 | 0.49 | 0.20 | 0.69 | 50 |
| W _{T 2} | 22.05 | 0.84 | 0. 48 | 1. 32 | 50 |

(NS方向,絶対値和)

注記*:保守的に、各建物の最大変位をお互いが接近する方向に加算した。

表 5-5 1号機タービン建物と制御室建物の最大相対変位の評価結果

(EW方向,絶対値和)

| ſ | 七人 | D1 | 設計荷重による | る最大変位(mm) | 目上扣与亦件* | * 安四田 |
|---|----------|-----------|----------------|-----------|-------------------|--------------|
| | ឲ合 荷重 | EL (m) | 1 号機タービン 建物 | 制御室建物 | · 最大相对変位" (mm) | 計谷限序 (mm) |
| | W_{T1} | 22.05 | 0.10 | 0.08 | 0.18 | 50 |
| ſ | W_{T2} | 22.05 | 0.17 | 0.23 | 0.40 | 50 |

注記*:保守的に、各建物の最大変位をお互いが接近する方向に加算した。

表 5-6 1号機廃棄物処理建物と廃棄物処理建物の最大相対変位の評価結果

| 指厶 | EI | 設計荷重による最大変位(mm) | | 县十扫封亦侍* | <u></u> |
|----------|-----------|-----------------|-------|----------------|--------------|
| 復合 荷香 | EL (m) | 1号機廃棄物 | 廃棄物処理 | 取入相刈変位 (mm) | 計谷胶芥 (mm) |
| | (III) | 処理建物 | 建物 | (mm) | (IIIII) |
| W_{T1} | 22.25 | 0.09 | 0.13 | 0.22 | 100 |
| W_{T2} | 22.25 | 0.18 | 0.19 | 0.37 | 100 |

(EW方向, 絶対値和)

注記*:保守的に、各建物の最大変位をお互いが接近する方向に加算した。

表 5-7 1号機廃棄物処理建物と制御室建物の最大相対変位の評価結果

| 複合 EL 荷重 (m) | БI | 設計荷重による最大変位(mm) | | 最大相対変位* (mm) | 許容限界 (mm) |
|------------------|-----------------|-----------------|------|-----------------|--------------|
| | 1 号機廃棄物 処理建物 | 制御室建物 | | | |
| W _{T 1} | 22.05 | 0.07 | 0.20 | 0.27 | 50 |
| W_{T2} | 22.05 | 0.14 | 0.48 | 0.62 | 50 |

(NS方向,絶対値和)

注記*:保守的に,各建物の最大変位をお互いが接近する方向に加算した。

表 5-8 排気筒モニタ室と排気筒(鉄塔)の最大相対変位の評価結果

| - 佐 - ヘ | EI | 設計荷重による最大変位(mm) | | 县十扣封亦位*1 | <u> </u> |
|------------------|-----------|-----------------|-------|----------------|--------------|
| 後 一 荷 舌 | EL (m) | 排気筒エータ索 | 排気筒*2 | 取八怕刈烫位 (mm) | 計谷政가 (mm) |
| 何里 (皿) | (111) | 伊风向モーク主 | (鉄塔) | | |
| W $_{T 1}$ | 12.65 | 0.03 | 0*3 | 0.03 | 97 |
| W_{T2} | 12.65 | 0. 17 | 4. 00 | 4.17 | 97 |

(NS方向,絶対値和)

注記*1:保守的に、各建物・構築物の最大変位をお互いが接近する方向に加算した。

*2: EL 12.65mのFEM要素のうち、最も排気筒モニタ室に近接する要素の値を示す。

*3: 排気筒は屋外施設であり閉じた施設ではないため、気圧差による荷重W_Pは考慮 しないことから、複合荷重W_{T1}による変位は0となる。 WI-3-別添2 火山への配慮が必要な施設の強度計算書
VI-3-別添 2-9 ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の強度計算書

| 1. | 7 | 概要 | 1 |
|----|-----|--|----|
| 2. | - | 基本方針 | 1 |
| 2 | . 1 | 位置 | 1 |
| 2 | . 2 | 構造概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 2 |
| 2 | . 3 | 評価方針・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 6 |
| 2 | . 4 | 適用規格・基準等・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 3. | Ī | 強度評価方法及び評価条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |
| 3 | . 1 | 評価対象部位・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 9 |
| 3 | . 2 | 荷重及び荷重の組合せ・・・・・ | 9 |
| | 3. | .2.1 荷重 | 9 |
| | 3. | .2.2 荷重の組合せ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 12 |
| 3 | . 3 | 許容限界 | 13 |
| 3 | . 4 | 解析モデル及び諸元・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 15 |
| | 3. | .4.1 モデル化の基本方針・・・・・ | 15 |
| | 3. | .4.2 解析諸元・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 18 |
| 3 | . 5 | 評価方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 19 |
| | 3. | .5.1 ディーゼル燃料貯蔵タンク室(頂版)の評価方法・・・・・・・・・・・・ | 19 |
| | 3. | .5.2 B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽(頂版,側壁)の評価方法・・・・・ | 21 |
| | 3. | .5.3 鋼製蓋の評価方法・・・・・ | 22 |
| 4. | ļ | 強度評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 23 |
| 4 | . 1 | ディーゼル燃料貯蔵タンク室(頂版)の評価結果・・・・・・・・・・・・・・・ | 23 |
| 4 | . 2 | B - ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽(頂版,側壁)の評価結果・・・・・・ | 25 |
| 4 | . 3 | 鋼製蓋の評価結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 26 |

1. 概要

本資料は、VI-3-別添 2-1-8「ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯 蔵タンク格納槽の強度計算の方針」に示すとおり、ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB ーディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽が降下火砕物及び積雪の堆積時においても、内包す る防護すべき施設に降下火砕物を堆積させない機能の維持を考慮して、構造物全体及び 構造物の主要な構造部材が構造健全性を維持することを確認するものである。

2. 基本方針

ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽について、VI -3-別添 2-1-8「ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽 の強度計算の方針」の「3.2 機能維持の方針」に示す構造計画を踏まえ、「2.1 位置」、 「2.2 構造概要」、「2.3 評価方針」及び「2.4 適用規格・基準等」を示す。

2.1 位置

ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽は、VI-3-別添 2-1-8「ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽 の強度計算の方針」の「3.2 機能維持の方針」に示す位置に設置する。ディーゼル燃 料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の配置を図 2-1に示す。



図 2-1 ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽配置図

RO

2.2 構造概要

ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽は、VI-3-別添 2-1-8「ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽 の強度計算の方針」の「3.2 機能維持の方針」に示す構造計画を踏まえて、構造を設 定する。

ディーゼル燃料貯蔵タンク室は約 23.5m (EW 方向) ×約 6.3m (NS 方向), 高さ約 6.6m 及び約 23.5m (EW 方向) ×約 11.8m (NS 方向), 高さ約 6.6m の鉄筋コンクリー ト造の地中(一部地上部を含む)構造物であり, 頂版の開口部には鋼製の蓋を設置す る。ディーゼル燃料貯蔵タンク室の概略平面図を図 2-2 に, 概略断面図を図 2-3 に 示す。

B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽は,約19.2m(EW方向)×約20.8m(NS方向), 高さ約10.6mの鉄筋コンクリート造の地中(一部地上部を含む)構造物であり,頂版 の開口部には鋼製の蓋を設置する。B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の概略平面 図を図2-4に,概略断面図を図2-5に示す。



図 2-2 ディーゼル燃料貯蔵タンク室の概略平面図



(単位:mm)

注:「EL」は東京湾平均海面(T.P.)を基準としたレベルを示す。 図 2-3 ディーゼル燃料貯蔵タンク室の概略断面図(A-A断面)

(単位:mm)

図 2-4 B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の概略平面図

(単位:mm)

図 2-5 B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の概略断面図(A-A断面,南北方向)

(1/2)

(単位:mm)

図 2-5 B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の概略断面図(B-B断面,東西方向) (2/2)

2.3 評価方針

ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の強度評価 は、VI-3-別添 2-1-8「ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タン ク格納槽の強度計算の方針」のうち「4. 荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界」に て設定している荷重,荷重の組合せ及び許容限界を踏まえて,評価対象部位に発生す る応力等が許容限界に収まることを「3. 強度評価方法及び評価条件」に示す方法及 び評価条件を用いて計算し,「4. 強度評価結果」にて確認する。強度評価フローを 図 2-6 に示す。

ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の強度評価 においては、その構造を踏まえて降下火砕物堆積による鉛直荷重及びこれに組み合わ せる荷重(以下「設計荷重」という。)の作用方向及び伝達過程を考慮し、評価対象 部位を選定する。

ディーゼル燃料貯蔵タンク室は降下火砕物堆積による鉛直荷重及び設計荷重に対し ては,鉛直荷重に抵抗する評価対象部位として頂版及び鋼製蓋を選定した。

B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽は降下火砕物堆積による鉛直荷重及び設計荷 重に対しては,鉛直荷重に抵抗する評価対象部位として頂版及び鋼製蓋を,水平荷重 に抵抗する評価対象部位として地上に露出した側壁(以下「側壁」という。)を選定 した。

設計荷重は、VI-3-別添 2-1-8「ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の強度計算の方針」の「4.1 荷重及び荷重の組合せ」に従い設定する。

ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽に作用する 荷重は、VI-3-別添 2-1-8「ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵 タンク格納槽の強度計算の方針」のうち「5. 強度評価条件及び強度評価方法」に従 い評価する。

許容限界は、VI-3-別添 2-1-8「ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の強度計算の方針」の「4.2 許容限界」に従い設定する。



図 2-6 ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の 強度評価フロー

2.4 適用規格·基準等

ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の強度評価 に用いる規格・基準等を以下に示す。

- ・建築基準法・同施行令
- ·松江市建築基準法施行細則(平成17年3月31日松江市規則第234号)
- ・コンクリート標準示方書[構造性能照査編](土木学会,2002年制定)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG 4601-1987((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所屋外重要土木構造物の耐震性能照査指針・マニュアル(土木学会, 2005年制定)
- ・発電用原子力設備規格 設計・建設規格 JSME S NC1-2005/2007((社)
 日本機械学会)(以下「JSME」という。)
- ・鉄筋コンクリート構造計算規準・同解説-許容応力度設計法-((社)日本建築学 会,1999 改定)
- ・原子力施設鉄筋コンクリート構造計算規準・同解説((社)日本建築学会,2005 制定)

- 3. 強度評価方法及び評価条件
- 3.1 評価対象部位

ディーゼル燃料貯蔵タンク室の評価対象部位は、VI-3-別添 2-1-8「ディーゼル燃料 貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の強度計算の方針」のうち 「4.2 許容限界」にて示している評価対象部位に従って、頂版及び鋼製蓋とする。

B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の評価対象部位は, VI-3-別添 2-1-8「ディー ゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の強度計算の方針」 のうち「4.2 許容限界」にて示している評価対象部位に従って, 頂版, 鋼製蓋及び側 壁とする。

3.2 荷重及び荷重の組合せ

強度評価に用いる荷重及び荷重の組合せは、VI-3-別添 2-1-8「ディーゼル燃料貯蔵 タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の強度計算の方針」の「4.1 荷重 及び荷重の組合せ」に示している荷重及び荷重の組合せを用いる。

3.2.1 荷重

- (1) 頂版及び鋼製蓋
 - a. 鉛直荷重

ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の頂版及び鋼製蓋の鉛直荷重の一覧を表 3-1及び表 3-2に示す。鉛直荷重は,常時作用する荷重(F_d),降下火砕物による荷重(F_a)及び積雪荷重(F_s)を考慮する。常時作用する荷重は,固定荷重(G)及び積載荷重(P)とする。降下火砕物による荷重は,湿潤密度 1.5g/cm³の降下火砕物が 56cm 堆積した場合の荷重として考慮する。積雪荷重は,発電所敷地に最も近い気象官署である松江地方気象台で観測された観測史上1位の月最深積雪 100cm に平均的な積雪荷重を与えるための係数 0.35を考慮した 35.0cm とし,積雪量 1cm ごとに 20N/m²の積雪荷重が作用することを考慮し設定する。

| 赏 味你田子又 芸香 | 頂版 | 固定荷重 (G) | 11.77 kN/m^2 |
|-------------------|----------------|------------------|-----------------------|
| 市时作用りる何里 | | 積載荷重(P) | 0.981 kN/m^2 |
| (Г d) | 鋼製蓋 | 固定荷重 (G) | 1.622kN |
| 降下火 | 8.238 kN/m^2 | | |
| ; | 積雪荷重(| F _s) | $0.7 \mathrm{kN/m^2}$ |

表 3-1 ディーゼル燃料貯蔵タンク室の鉛直荷重一覧

| × • = | 2 / 1 | | |
|------------------------|------------------------|----------|-------------------------|
| 学時佐田ナズ芸香 | 頂版 | 固定荷重 (G) | 19.40 kN/m^2 |
| 市时TF用 9 つ 何 里 (E) | | 積載荷重 (P) | $0.981 \mathrm{kN/m^2}$ |
| (Г _d) | 鋼製蓋 | 固定荷重 (G) | 1.944kN |
| 降下火 | 8.238kN/m ² | | |
| | $0.7 \mathrm{kN/m^2}$ | | |

表 3-2 B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の鉛直荷重一覧

(2) 側壁

風荷重の算出に用いる基準風速は、30m/sとする。

風荷重(W)は、VI-3-別添 2-1-8「ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディ ーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の強度計算の方針」の「4.1(3)c. 水平荷重」に示 す式に従い算出する。全高Hが5m以下のため、HがZ_b以下の場合の式を用いる。 風荷重(W)の算出は、建物の形状を考慮して算出した風力係数C及び風の受圧 面積A₁に基づき実施し、風荷重(W)の算出に用いる受圧面積の算定において、 隣接する建物の遮断効果は、安全側の評価となるよう考慮しない。

W = q · C · A₁ ここで q = 0.6 · E' · V_D² E' = E r² · G E r = 1.7 · (H / Z_G) ^α (HがZ_bを超える場合) E r = 1.7 · (Z_b / Z_G) ^α (HがZ_b以下の場合) Z_b, Z_G, α:地表面粗度区分に応じて建設省告示第1454号に掲げる数 値

風荷重算定に使用する入力条件を表 3-3 及び表 3-4 に示す。

| 施設名称 | 基準風速 V _D (m/s) | 全高 H (m) | Z _b (m) | Z G (m) | α | ガスト 影響係数 G | 設計用 速度圧 q (kN/m ²) |
|--------------------------------|---------------------------------|----------------|-----------------------|------------|------|------------------|---|
| B ーディー ゼル燃料貯 蔵タンク格 納槽 | 30 | 3.9 | 5 | 250 | 0.10 | 2.0 | 1.427 |

表 3-3 設計風荷重の条件

表 3-4 B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の風力係数及び受圧面積

| 風力侍 | 系数C | 受圧面積 | A $_1$ (m ²) * |
|-----|-----|------|----------------------------|
| 風上 | 風下 | 風上 | 風下 |
| 0.8 | 0.4 | 3.9 | 3.9 |

注記*:受圧面積は、奥行1m当りの数値を示す。

3.2.2 荷重の組合せ

荷重の組合せを表 3-5 に示す。

| | | 荷重* | | | | |
|---------|-----|------------------|-------------------|---------------------|-----|--|
| 老虐する芸重の | 常時作 | 用する | 主荷重 | 従 | 荷重 | |
| ろ思りる何里の | 荷重(| F _d) | 降下火砕物に | 蕏 雪 恭 香 | 周苻重 | |
| | 固定 | 積載 | よる荷重 | (F) | | |
| | 荷重 | 荷重 | (F _a) | | | |
| ケース1 | 0 | 0 | 0 | 0 | _ | |
| ケース 2 | 0 | 0 | 0 | 0 | 0 | |

表 3-5 荷重の組合せ

注記*:〇は考慮する荷重を示す。

3.3 許容限界

ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の許容限界 は、VI-3-別添 2-1-8「ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びB-ディーゼル燃料貯蔵タン ク格納槽の強度計算の方針」の「4.2 許容限界」にて設定している許容限界に従って、 「3.1 評価対象部位」にて設定している評価対象部位ごとに設定する。

(1) ディーゼル燃料貯蔵タンク室の許容限界

ディーゼル燃料貯蔵タンク室の頂版の許容限界を「原子力施設鉄筋コンクリート 構造計算規準・同解説((社)日本建築学会,2005 制定)」(以下「RC-N規準」 という。)に基づき表 3-6 に、コンクリート及び鉄筋の短期許容応力度を表 3-7 及び表 3-8 に示す。

| 要求 | 機能設計上 | 部位 | 機能維持 | 許容限界 |
|----|----------------|----|---|------------------------------|
| 機能 | の性能目標 | | のための考え方 | (評価基準値) |
| _ | 構造強度を 有すること | 頂版 | 部材に生じる応力が 構造強度を確保する ための許容限界を超 えないことを確認 | 「RC-N規準」 に基づく短期許容 応力度* |

表 3-6 許容限界

注記*:許容限界は終局強度に対し妥当な安全余裕を有したものとして設定することとし、さらなる安全余裕を考慮して短期許容応力度とする。

表 3-7 コンクリートの短期許容応力度

(単位:N/mm²)

| 設計基準強度 Fc | 圧縮 | せん断 |
|--------------|------|------|
| 20.6 | 13.6 | 1.02 |

表 3-8 鉄筋の短期許容応力度

(単位:N/mm²)

| 引張り及び圧縮 | せん断 |
|---------|-----|
| 345 | 345 |
| | 345 |

注記*:建設当時の鋼材の種類を,現在の規格に読み替えた許容応力度を示す。

(2) B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の許容限界

B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の頂版及び側壁の許容限界を「コンクリート標準示方書[構造性能照査編](土木学会,2002年制定)」(以下「コンクリート標準示方書 2002」という。)に基づき表 3-9 に、コンクリート及び鉄筋の短期許容応力度を表 3-10 及び表 3-11 に示す。

| 要求 | 機能設計上 | 立 (| 機能維持 | 許容限界 | | |
|----|----------------|-------------------------------|-------------------------------------|--------------------------|--|--|
| 機能 | の性能目標 | <u>「</u> 」(日日 1111 1111 | のための考え方 | (評価基準値) | | |
| _ | 構造強度を 有すること | 頂版 | 部材に生じる応力が 構造強度を確保する ための許容限界を超 | コンクリート標準 示方書 2002 に基づ | | |
| | | 侧壁 | えないことを確認 | N 应朔 计 谷応力度 | | |

表 3-9 許容限界

表 3-10 コンクリートの短期許容応力度

(単位:N/mm²)

| 設計基準強度 F c | 圧縮 | せん断 |
|---------------|------|------|
| 24.0 | 13.5 | 0.67 |

表 3-11 鉄筋の短期許容応力度

(単位:N/mm²)

| 種別 | 短期許容引張応力度 |
|-------|-----------|
| SD345 | 294 |

(3) 鋼製蓋の許容限界

鋼製蓋の許容限界を「原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601 - 1987 ((社)日本電気協会)」(以下「JEAG4601」という。)に準じて表 3-12 に, 鋼製蓋の許容引張応力を表 3-13 に示す。

| 要求 機能 | 機能設計上の 性能目標 | 部位 | 応力等の 状態 | 機能維持 のための考え方 | 許容限界 (評価基準値) |
|----------|----------------|--------------------|------------|------------------|--------------------------------|
| | 構造強度を有 | 鋼板 | 組合せ | 部材が弾性域に | 1.5 · f t * (JEAG4601 |
| _ | すること | -ること 支持脚 組合せ 入る | | 留よらす型性域に 入る状態 | に準した計容応力状 態IVASの許容引張 応力) |

表 3-12 鋼製蓋の許容限界

表 3-13 鋼製蓋の許容引張応力

| 部位 | 材料 | 温度 条件 (℃) | S _y *³ (MPa) | S _u *3 (MPa) | F ** ³ (MPa) | 1.5 • f _t * (MPa) |
|-------------|-------|-----------------|----------------------------|----------------------------|----------------------------|---------------------------------|
| 鋼板 | | - | | | | |
| -+- ++: 0+0 | SS400 | 40^{*2} | 245 | 400 | 280 | 280 |
| 又捋脚 | SGP | 40^{*2} | 147 | 290 | 176 | 176 |

注記*1:メーカ仕様値(JIS Z 2241に基づく試験による)

*2:周囲環境温度

*3:記号の定義は以下のとおり

Sy: JSME付録材料図表 Part5の表にて規定される設計降伏点

Su: JSME付録材料図表 Part5の表にて規定される設計引張強さ

F*: JSME SSB-3121.3 により規定される値

3.4 解析モデル及び諸元

- 3.4.1 モデル化の基本方針
 - (1) ディーゼル燃料貯蔵タンク室(頂版)頂版は、両端固定ばりの一方向スラブとして評価する。
 - (2) B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽(頂版,側壁)

VI-2-2-22「B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の地震応答計算書」に示す解 析モデルを用いて評価する。解析に使用するコードは、「TDAPⅢ」である。 なお、解析コードの検証及び妥当性の確認の概要については、VI-5「計算機プロ グラム(解析コード)の概要」に示す。解析モデルを図 3-1に示す。



図 3-1 B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の解析モデル

(3) 鋼製蓋

ディーゼル燃料貯蔵タンク室の鋼製蓋は、鋼板(天板及び蓋)により構成し、 鋼板(天板)は支持脚により支持する。また、B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格 納槽の鋼製蓋は、鋼板(天板及び蓋)により構成し、鋼板(天板)はコンクリー ト躯体で直接支持する。これらの構造を踏まえ、図 3-2 及び図 3-3 に示す解析 モデルを用いて評価する。解析に使用するコードは、「MSC NASTRA N」である。なお、解析コードの検証及び妥当性の確認の概要については、VI-5 「計算機プログラム(解析コード)の概要」に示す。 図 3-2 鋼製蓋(ディーゼル燃料貯蔵タンク室)の解析モデル



図 3-3 鋼製蓋(B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽)の解析モデル

3.4.2 解析諸元

(1) B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽(頂版, 側壁)

B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽(頂版,側壁)の使用材料の物性値を表 3-14に示す。

表 3-14 B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽(頂版,側壁)の

使用材料の物性値

| 材料 | 項目 | 材料諸元 | |
|----------|------------|----------------------|--|
| 鉄筋コンカリート | 単位体積重量 | 24.0 | |
| | (kN/m^3) | 24.0 | |
| | ヤング係数E | $2 - 50 \times 10^4$ | |
| コンクリート | (N/mm^2) | 2. 50×10- | |
| | ポアソン比 v | 0.2 | |

(2) 鋼製蓋

鋼製蓋の使用材料の物性値を表 3-15 に示す。

SGP

| 公司 10 购农量少区用的样少的任他 | | | | | | | |
|--------------------|-------|-----------------|---------|--|--|--|--|
| 部位 | 材料 | 縦弾性係数E (MPa) | ポアソン比 ν | | | | |
| 鋼板 | | | | | | | |
| 古塔期 | SS400 | 203000 | 0.3 | | | | |
| 入门丁四世 | | | | | | | |

203000

0.3

表 3-15 鋼製蓋の使用材料の物性値

3.5 評価方法

- 3.5.1 ディーゼル燃料貯蔵タンク室(頂版)の評価方法
 - (1) 応力解析方法
 - a. 荷重ケース

降下火砕物堆積時の応力は,単独荷重による応力を組み合わせて求める。 単独荷重の記号を以下に示す。

- F_d : 常時作用する荷重
- F a : 降下火砕物による荷重
- F 。:積雪荷重
- b. 荷重の組合せケース

荷重の組合せケースを表 3-16 に示す。

表 3-16 荷重の組合せケース

| 組合せケース | 荷重の組合せ |
|--------|-------------------------|
| ケース1 | $F_{d} + F_{a} + F_{s}$ |

c. 応力算出方法

等分布荷重を受ける両端固定ばりの曲げモーメント及びせん断力は下式によ り求める。

(両端固定ばり)

・端部曲げモーメント (M_E)

$$\mathbf{M}_{\mathrm{E}} = -\frac{1}{12} \mathbf{w} \cdot \mathbf{l}^2$$

・中央部曲げモーメント(M_c)

$$M_{C} = \frac{1}{24} \mathbf{w} \cdot \mathbf{l}^{2}$$
・せん断力 (Q_E)

$$Q_E = \frac{1}{2} w \cdot l$$

ここで,

- w :等分布荷重(N/m)
- 1 :有効スパン(m)

(2) 断面の評価方法

断面の評価は以下の方法で行う。

曲げモーメントによる鉄筋の引張応力度及び面外せん断力を算定し、各許容限 界を超えないことを確認する。

a. 曲げモーメントに対する断面の評価方法

断面の評価は、「RC-N規準」に基づき、次式をもとに計算した評価対象 箇所に生じる曲げモーメントによる鉄筋の引張応力度が、短期許容応力度を超 えないことを確認する。

$$\sigma_{t} = \frac{M}{a_{t} \cdot j}$$
ここで、
$$\sigma_{t} : 鉄筋の引張応力度(N/mm^{2})$$
M :曲げモーメント(N·mm)
$$a_{t} : 引張り鉄筋断面積(mm^{2})$$

j : 断面の応力中心間距離で, 断面の有効せいの 7/8 倍の値(mm)

b. 面外せん断力に対する断面の評価方法

断面の評価は、「RC-N規準」に基づき、評価対象箇所に生じる面外せん 断力が、次式をもとに計算した許容面外せん断力を超えないことを確認する。

$$Q_{A} = b \cdot j \cdot \left\{ \alpha \cdot f_{s} + 0.5 \cdot wf_{t} \cdot \left(p_{w} - 0.002 \right) \right\}$$

ここで,

- Q_A : 許容面外せん断力(N)
- b : 断面の幅(mm)
- j : 断面の応力中心間距離で, 断面の有効せいの 7/8 倍の値 (mm)
- α : 許容せん断力の割増し係数で,次式による。

(保守的に1とする)

$$\alpha = \frac{4}{M / (Q \cdot d) + 1}$$
M : 曲げモーメント(N·mm)
Q : せん断力(N)
d : 断面の有効せい(mm)
f s : コンクリートの短期許容せん断応力度(N/mm²)
w f t : せん断補強筋の短期許容引張応力度(N/mm²)

pw: せん断補強筋比で,次式による。(0.002以上とする*)

- $p_w = \frac{a_w}{b \cdot x}$
- a_w : せん断補強筋の断面積(mm²)
- x : せん断補強筋の間隔(mm)

注記*:せん断補強筋がない領域については、第2項を0とする。

- 3.5.2 B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽(頂版,側壁)の評価方法
 - (1) 応力解析方法
 - a. 荷重ケース 降下火砕物堆積時の応力は,単独荷重による応力を組み合わせて求める。 単独荷重の記号を以下に示す。
 - F d : 常時作用する荷重
 - F a : 降下火砕物による荷重
 - F。:積雪荷重
 - W : 風荷重
 - b. 荷重の組合せケース
 荷重の組合せケースを表 3-17 に示す。

表 3-17 荷重の組合せケース

| 組合せケース | 荷重の組合せ |
|--------|-----------------------------|
| ケース 2 | $F_{d} + F_{a} + F_{s} + W$ |

c. 応力算出方法

VI-2-2-22「B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽の地震応答計算書」に示す 地震応答解析モデルを用いた 2 次元静的 FEM 解析により,評価対象部位に発生 する降下火砕物堆積時の断面力(曲げモーメント,軸力及びせん断力)を求め る。

(2) 断面の評価方法

断面の評価は、2次元静的 FEM 解析より求めた評価対象部位の曲げモーメント・軸力及びせん断力に対して鉄筋コンクリート断面の照査を行う。

曲げ・軸力については、矩形断面の鉄筋コンクリート断面に対する検討を行 い、コンクリートの曲げ圧縮応力度、鉄筋の引張応力度が各々の短期許容応力 度以下であることを確認する。

せん断に対しては,矩形断面のせん断応力度が短期許容せん断応力度以下であ ること確認する。

- 3.5.3 鋼製蓋の評価方法
 - (1) 応力解析方法
 - a. 荷重ケース

降下火砕物堆積時の応力は,単独荷重による応力を組み合わせて求める。 単独荷重の記号を以下に示す。

- F d : 常時作用する荷重
- F a : 降下火砕物による荷重
- F 。:積雪荷重
- b. 荷重の組合せケース
 荷重の組合せケースを表 3-18 に示す。

| 組合せケース | 荷重の組合せ |
|--------|-------------------------|
| ケース1 | $F_{d} + F_{a} + F_{s}$ |

表 3-18 荷重の組合せケース

c. 応力算出方法

鋼製蓋の評価は降下火砕物堆積による鉛直荷重等により発生する応力が許容 応力を超えないことを,図3-2及び図3-3の解析モデルを用いて3次元静的 FEM 解析により確認する。

- 4. 強度評価結果
- 4.1 ディーゼル燃料貯蔵タンク室(頂版)の評価結果

ディーゼル燃料貯蔵タンク室(頂版)の評価対象箇所は,各断面の検定値が最も大きい箇所とし,図4-1に示す。また,評価結果を表4-1に示す。

降下火砕物堆積による鉛直荷重等によって発生する曲げモーメントに対する鉄筋の 引張応力度が許容限界を超えないこと及び発生する面外せん断力が許容限界を超えな いことを確認した。



図 4-1 評価対象箇所

| | EL (m) | 8.6 |
|----|---------------------------------|-------------------------------|
| | 厚さ t(mm) | |
| | 有効せい d(mm) | |
| | 配 筋 | D19@200 |
| | (鉄筋断面積) | $(1435 \text{mm}^2/\text{m})$ |
| | 発生曲げモーメント | 47.0 |
| 曲 | $M(kN\cdot m/m)$ | 47.0 |
| げモ | 鉄筋の引張応力度 | 02 Q |
| | $\sigma_{\rm t}~({\rm N/mm^2})$ | 83.2 |
| メン | 許容限界 | 245 |
| F | (N/mm^2) | 540 |
| | 検定値 | 0.25 |
| | 発生せん断力 | 55.2 |
| Ŧ | Q (kN/m) | 00.0 |
| 外 | せん断応力度 | 0.15 |
| せん | (N/mm^2) | 0.13 |
| 断力 | 許容限界 | 1.02 |
| /5 | (N/mm ²) | 1.02 |
| | 検定値 | 0.15 |

表 4-1 ディーゼル燃料貯蔵タンク室(頂版)の評価結果

 4.2 B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽(頂版,側壁)の評価結果 頂版及び側壁の降下火砕物堆積時の評価結果を表 4-2~表 4-4 に示す。 降下火砕物堆積による鉛直荷重等によって,図 4-2 に示す評価対象部位に発生す る曲げモーメント及び軸力に対して,コンクリート及び鉄筋の短期許容応力度を超え ないこと及び発生するせん断応力度に対してコンクリートの短期許容せん断応力度を 超えないことを確認した。

| | | Т | | | |
|----|----------|------|--|------------------------|----------|
| | 発生断面ス | 力 | 曲げ圧縮 | 短期許容 | 昭本庙 |
| 部位 | 曲げモーメント | 軸力 | 応力度 | 応力度 | |
| | (kN • m) | (kN) | σ ' _c (N/mm ²) | $\sigma'_{ca}(N/mm^2)$ | 0 c/0 ca |
| 頂版 | 39 | 12 | 1.3 | 13.5 | 0.10 |
| 側壁 | 25 | 57 | 0.8 | 13.5 | 0.06 |

表 4-2 コンクリートの曲げ・軸力に対する評価結果

表 4-3 鉄筋の曲げ・軸力に対する評価結果

| | 発生断面力 | | 曲げ引張 | 短期許容 | 昭杏值 |
|----|-----------------------|----|--------------------------------|---------------------------------|---------------------------------|
| 部位 | 曲げモーメント | 軸力 | 応力度 | 応力度 | |
| | $(kN \cdot m)$ (kN) | | $\sigma_{\rm s}({\rm N/mm^2})$ | $\sigma_{\rm sa}({\rm N/mm^2})$ | 0 _s /0 _{sa} |
| 頂版 | 39 | 12 | 36 | 294 | 0.13 |
| 側壁 | 25 | 57 | 13 | 294 | 0.05 |

表 4-4 せん断力に対する評価結果

| 部位 | 発生せん断力 (kN) | せん断 応力度 τ (N/mm ²) | 短期許容 せん断応力度 _{て al} (N/mm ²) | 照査値 τ/τ _{a1} |
|----|----------------|--------------------------------------|--|--------------------------|
| 頂版 | 51 | 0.13 | 0.67 | 0.20 |
| 側壁 | 11 | 0.03 | 0.67 | 0.05 |



4.3 鋼製蓋の評価結果

「3.5 評価方法」に基づいた鋼製蓋の3次元静的 FEM 解析による評価結果を表4-5に,応力分布図を図4-3及び図4-4に示す。評価対象部位に発生する応力が許容応力を超えないことを確認した。

| 評価対象部位 | | 材料 | 応力 | 発生応力 | 許容応力 |
|--------------------------------|-----|-----------|-------------|-------|-------|
| | | , , , , , | , , , , , , | (MPa) | (MPa) |
| 鋼製蓋 | 鋼板 | | | 93 | |
| (ディーセル燃料貯蔵 タンク室) | 支持脚 | SS400 | 組合せ | 214 | 280 |
| 鋼製蓋 (B-ディーゼル燃料 貯蔵タンク格納槽) | 鋼板 | | 組合せ | 20 | |

表 4-5 鋼製蓋の評価結果

図 4-3 鋼製蓋(ディーゼル燃料貯蔵タンク室)の応力分布図

図 4-4 鋼製蓋(B-ディーゼル燃料貯蔵タンク格納槽)の応力分布図

Ⅵ-3-別添3 津波又は溢水への配慮が必要な施設の強度計算書

VI-3-別添 3-2 津波への配慮が必要な施設の強度計算書

VI-3-別添 3-2-7 床ドレン逆止弁の強度計算書

| 1. 棋 | 既要 | 1 |
|-----------------|--|----|
| 2. – | -般事項 | 1 |
| 2.1 | 配置概要 | 1 |
| 2.2 | 構造計画 | 2 |
| 2.3 | 評価方針 | 3 |
| 2.4 | 適用規格・基準等 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 2.5 | 記号の説明 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 5 |
| 2.6 | 計算精度と数値の丸め方 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 8 |
| 3. 責 | 平価部位 | 9 |
| 4. 🗄 | 固有周期 | 10 |
| 4.1 | 固有周期の計算方法・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 10 |
| 4.2 | 固有周期の計算条件・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 12 |
| 4.3 | 固有周期の計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 13 |
| 5. 樟 | 構造強度評価 | 13 |
| 5.1 | 構造強度評価方法 | 13 |
| 5.2 | 荷重及び荷重の組合せ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 14 |
| 5.3 | 許容応力 | 15 |
| 5.4 | 設計用地震力 | 18 |
| 5.5 | 計算方法 | 19 |
| 5.6 | 計算条件 | 25 |
| 6. Î | 平価結果 •••••••••••••••• | 29 |
| 6.1 | 構造強度評価結果 | 29 |
| 6.2 | 機能維持評価結果 | 30 |
| | | |

1. 概要

本資料は、VI-3-別添 3-1「津波への配慮が必要な施設の強度計算の基本方針」に基づき、浸水防護施設のうち床ドレン逆止弁が津波によって生じる突き上げ津波荷重及び余 震を考慮した荷重に対し、主要な構造部材が構造健全性を有することを確認するもので ある。

- 2. 一般事項
- 2.1 配置概要

強度評価の対象施設となる床ドレン逆止弁の配置計画は, VI-3-別添 3-1「津波への 配慮が必要な施設の強度計算の基本方針」の「3. 構造強度設計」にて示す。

2.2 構造計画

床ドレン逆止弁は、VI-3-別添 3-1「津波への配慮が必要な施設の強度計算の基本方 針」の「3. 構造強度設計」にて示す構造計画を踏まえて、詳細な構造を決定する。 床ドレン逆止弁の構造計画を表 2-1 に示す。

| 計画の概要 | | | | |
|--------|--------------------------------------|--------------------|-------------------------|--|
| 型式 | 主体構造 | 基礎・支持構造 | | |
| 80A 型 | 弁座を含む弁 本体,弁体で あるフロート 及びフロート | 弁本体を基礎ボ ルトで基礎に据 | 基礎ボルト (メカニカルアンカ) 弁本体 | |
| 300A 型 | を弁座に導く フロートガイ ドで構成す る。 | え付ける。 | 基礎ボルト (ケミカルアンカ) | |

表 2-1 構造計画

2.3 評価方針

床ドレン逆止弁の強度評価は、VI-3-別添 3-1「津波への配慮が必要な施設の強度計 算の基本方針」にて設定している荷重及び荷重の組合せ並びに許容限界を踏まえて、 構造強度評価及び機能維持評価により実施する。構造強度評価では、床ドレン逆止弁 の評価部位に作用する応力等が許容限界以下であることを「5.1 構造強度評価方法」 に示す方法により、「5.6 計算条件」に示す計算条件を用いて評価する。また、機能 維持評価を実施する評価部位については、評価部位に作用する圧力が許容限界以下で あることを「5.1 構造強度評価方法」に示す方法により、「5.6 計算条件」に示す計 算条件を用いて評価する。構造強度評価及び機能維持評価の確認結果を「6. 評価結 果」にて確認する。

床ドレン逆止弁の強度評価フローを図 2-1 に示す。床ドレン逆止弁の強度評価に おいては、その構造を踏まえ、突き上げ津波荷重及び余震荷重の作用方向及び伝達過 程を考慮し、評価部位を設定する。強度評価に用いる荷重及び荷重の組合せは、突き 上げ津波荷重と余震荷重の作用時(以下「重畳時」という。)を考慮し、評価される最 大荷重を設定する。余震荷重は、VI-3-別添 3-1「津波への配慮が必要な施設の強度計 算の基本方針」に示す弾性設計用地震動Sdによる地震力とする。余震荷重の設定に あたっては、弾性設計用地震動Sdを入力して得られた設置床の最大応答加速度を考 慮して設計震度を設定する。


図 2-1 強度評価フロー

2.4 適用規格·基準等

本評価において適用する規格・基準等を以下に示す。

- ・原子力発電所耐震設計技術指針 重要度分類・許容応力編 JEAG4601・ 補-1984((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1987((社)日本電気協会)
- ・原子力発電所耐震設計技術指針 JEAG4601-1991 追補版((社)日本電気協会)
- ・発電用原子力設備規格 設計・建設規格((社)日本機械学会,2005/2007)(以下 「設計・建設規格」という。)
- ・機械工学便覧((社)日本機械学会)
- 2.5 記号の説明

床ドレン逆止弁の固有周期の計算に用いる記号及び構造強度評価に用いる記号を 表 2-2 及び表 2-3 に示す。

| 表 2-2 | 床ドレン逆止弁の | 固有周期の計算に用いる記号 |
|-------|----------|---------------|
| | | |

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|------------------|-----------------------------|-----------------|
| А | モデル化に用いるフロートガイドの有効断面積 | mm^2 |
| d m | モデル化に用いる弁本体の内径 | mm |
| $D_{\mbox{f m}}$ | モデル化に用いるフロートガイドの直径 | mm |
| D _m | モデル化に用いる弁本体の外径 | mm |
| Е | モデル化に用いるフロートガイドの縦弾性係数 | MPa |
| f | 床ドレン逆止弁の固有振動数 | Hz |
| Т | 床ドレン逆止弁の固有周期 | S |
| I a | モデル化に用いるフロートガイド1本の断面二次モーメント | mm^4 |
| I m | モデルの等価断面二次モーメント | mm^4 |
| I _{m1} | モデル化に用いる弁本体の断面二次モーメント | mm^4 |
| I m 2 | モデル化に用いるフロートガイドの等価断面二次モーメント | mm^4 |
| k | モデルのばね定数 | N/m |
| ℓ_1 | モデル化に用いる弁本体の長さ | mm |
| ℓ_2 | モデル化に用いるフロートガイドの長さ | mm |
| m | モデル化に用いる弁の全質量 | kg |
| n f | フロートガイドの本数 | 本 |
| уg | フロートガイドの図心GとX軸の距離 | mm |

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|------------------|------------------------------|-----------------|
| C_{HSd} | 余震による水平方向の設計震度 | — |
| C v s d | 余震による鉛直方向の設計震度 | _ |
| A 1 | 弁本体の断面積 | mm^2 |
| A 2 | 重畳時に弁本体に作用する評価に用いる受圧面積 | mm^2 |
| A 3 | フロートガイドの最小断面積 | mm^2 |
| A 4 | 重畳時にフロートガイドに作用する評価に用いる受圧面積 | mm^2 |
| A 5 | 基礎ボルトの断面積 | mm^2 |
| A ₆ | 重畳時に基礎ボルトに作用する評価に用いる受圧面積 | mm^2 |
| C _d | 抗力係数 | — |
| D ₂ | 重畳時に弁本体に作用する評価に用いる受圧面の直径 | mm |
| D 3 | フロートガイドの最小直径 | mm |
| D ₄ | 重畳時にフロートガイドに作用する評価に用いる受圧面の直径 | mm |
| D 6 | 重畳時に基礎ボルトに作用する評価に用いる受圧面の直径 | mm |
| d 1 | 弁本体の内径 | mm |
| D 1 | 弁本体の外径 | mm |
| D _P | 基礎ボルトの水平間距離 | mm |
| f t | 設計・建設規格 SSB-3131(1)に定める値 | MPa |
| f s | 設計・建設規格 SSB-3131.1(2)に定める値 | MPa |
| F _{H 1} | 弁本体の最下端に加わる水平方向地震荷重 | Ν |
| F $_{\rm H\ 2}$ | フロートガイドの最下端に加わる水平方向地震荷重 | Ν |
| F _{V 1} | 弁本体に加わる鉛直方向地震荷重 | Ν |
| F _{V2} | フロートガイドに加わる鉛直方向地震荷重 | Ν |
| g | 重力加速度 | m/s^2 |
| h | 突き上げ津波荷重の算出に用いる水頭 | m |
| Ι 1 | 弁本体の断面二次モーメント | mm^4 |
| I 2 | フロートガイドの断面二次モーメント | mm^4 |

表 2-3 床ドレン逆止弁の構造強度評価に用いる記号(1/2)

| 記号 | 記号の説明 | 単位 |
|-----------------|------------------------------------|-------------------|
| L ₁ | 弁全体の長さ | mm |
| L ₂ | フロートガイドの長さ | mm |
| m 1 | 弁の全質量 | kg |
| m 2 | フロートガイド1本当たりの質量 | kg |
| M 1 | 弁本体に発生する曲げモーメント | N•mm |
| M 2 | フロートガイドに発生する曲げモーメント | N•mm |
| n | 基礎ボルトの本数 | 本 |
| D | 固定荷重 | Ν |
| P _t | 突き上げ津波荷重 | Ν |
| P _w | フロートに発生する圧力 | MPa |
| S | 設計・建設規格 付録材料図表 Part5 表5に定める値 | MPa |
| U | 津波の最大流速(鉛直方向) | m/s |
| W d 1 | 弁本体自重 | Ν |
| W d 2 | フロートガイド自重 | Ν |
| ρο | 海水の密度 | kg/m ³ |
| σ _{H1} | 弁本体に加わる曲げ応力 | MPa |
| σ H 2 | フロートガイドの最小断面積に加わる曲げ応力 | MPa |
| σ _{V1} | 弁本体に加わる圧縮応力 (重畳時) | MPa |
| σ _{V2} | フロートガイドの最小断面積に加わる圧縮応力(重畳時) | MPa |
| σ _{V3} | 基礎ボルト1本当たりに加わる引張応力(重畳時) | MPa |
| σ _{V4} | モーメントにより基礎ボルト1本当たりに加わる引張応力(重畳 | MD - |
| | 時) | мра |
| τ ₃ | 基礎ボルト1本当たりに加わるせん断応力 | MPa |
| f t o | 引張力のみを受けるボルトの許容引張応力(f tを 1.5 倍した値) | MPa |
| f t s | 引張力とせん断力を同時に受けるボルトの許容引張応力 | MPa |
| τ | ボルトに作用するせん断応力 | MPa |

表 2-3 床ドレン逆止弁の構造強度評価に用いる記号(2/2)

2.6 計算精度と数値の丸め方

精度は,有効数字6桁以上を確保する。

表示する数値の丸め方は表 2-4 に示すとおりである。

| 数値の種類 | 単位 | 処理桁 | 処理方法 | 表示桁 |
|--------|-----------------|-----------|------|----------|
| 固有周期 | S | 小数点以下第4位 | 四捨五入 | 小数点以下第3位 |
| 震度 | _ | 小数点以下第3位 | 切上げ | 小数点以下第2位 |
| 温度 | °C | _ | | 整数位 |
| 質量 | kg | — | _ | 整数位 |
| 長さ | mm | — | _ | 整数位*1 |
| 面積 | mm^2 | 有効数字 5 桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 |
| モーメント | N•mm | 有効数字 5 桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 |
| 力 | Ν | 有効数字 5 桁目 | 四捨五入 | 有効数字4桁*2 |
| 算出応力 | MPa | 小数点以下第1位 | 切上げ | 整数位 |
| 許容応力*3 | MPa | 小数点以下第1位 | 切捨て | 整数位 |

表 2-4 表示する数値の丸め方

注記*1:設計上定める値が小数点以下第1位の場合は、小数点以下第1位表示とする。

*2:絶対値が1000以上のときはべき数表示とする。

*3:設計・建設規格 付録材料図表に記載された温度の中間における引張強さ及 び降伏点は、比例法により補間した値の小数点以下第1位を切り捨て、整数 位までの値とする。

3. 評価部位

床ドレン逆止弁の評価部位は、VI-3-別添 3-1「津波への配慮が必要な施設の強度計算の基本方針」の「4.2 許容限界」にて示している評価部位を踏まえて、突き上げ津波荷重の作用方向及び伝達過程を考慮して設定する。

重畳時に床ドレン逆止弁下流からの突き上げ津波荷重及び鉛直方向の余震荷重が負荷 される場合は、弁本体及びフロートガイドに圧縮力が作用し、基礎ボルトには引張力が 作用する。また、床ドレン逆止弁下流からの突き上げ津波荷重によりフロートが弁座に 密着し閉弁状態となる際にフロートに圧縮力が作用する。一方、水平方向の余震荷重が 負荷される場合は、弁本体及びフロートガイドには曲げモーメントが作用し、基礎ボル トにはせん断力及びモーメントによる引張力が作用する。

このことから,強度評価においては,構造強度評価による評価部位として,弁本体, フロートガイド及び基礎ボルトを選定し,機能維持評価による評価部位としてフロート を選定する。床ドレン逆止弁の評価部位について,表 2-1の構造概略図に示す。

- 4. 固有周期
- 4.1 固有周期の計算方法

床ドレン逆止弁の固有周期の計算方法を以下に示す。

- (1) 計算モデル
 - a. 一方の端を固定端,他方の端を自由端とした図 4-1 に示す1 質点系振動モ デルとする。
 - b. 質量の不均一性を考慮して、自由端に弁の全質量が集中したモデルとする。
 - c. モデル化は、円筒状の弁本体及び円柱状のフロートガイドの異なる 2 つの 断面をもつ梁の組合せとして設定する。



図 4-1 床ドレン逆止弁のモデル化の概略

(2) 固有周期の計算

水平方向の固有周期Tを以下の式より算出する。なお,鉛直方向の固有周期については,床ドレン逆止弁の構造上,水平方向よりも鉛直方向の方が剛性が高いため, 水平方向の固有周期のみを確認する。

$$T = \frac{1}{f}$$
$$f = \frac{1}{2 \cdot \pi} \cdot \sqrt{\frac{k}{m}}$$
$$k = \frac{3 \cdot E \cdot I}{(\ell_1 + \ell_2)^3} \times 10^3$$

モデルの等価断面二次モーメントImの算出過程を以下に示す。

a. モデル化に用いる弁本体の断面二次モーメント モデル化に用いる弁本体の断面二次モーメント I m1は,以下の式より算出する。

$$I_{m 1} = \left(D_m^4 - d_m^4\right) \cdot \frac{\pi}{64}$$

b. モデル化に用いるフロートガイドの等価断面二次モーメント

平行軸の定理から、フロートガイドの図心GとX軸の距離ygを用いて、モデル化に用いるフロートガイドの等価断面二次モーメントIm2は、以下の式より算出する。フロートガイドの断面を図4-2に示す。





図 4-2 フロートガイドの断面(4本の例)

c. モデルの等価断面二次モーメント モデルの等価断面二次モーメント I mは,以下の式より算出する。

$$I_{m} = \frac{\left(\ell_{1} + \ell_{2}\right)^{3} \cdot I_{m 1} \cdot I_{m 2}}{I_{m 1} \cdot \ell_{2}^{3} + I_{m 2} \cdot \left(\ell_{1}^{3} + 3\ell_{1} \cdot \ell_{2}^{2} + 3\ell_{1}^{2} \cdot \ell_{2}\right)}$$

4.2 固有周期の計算条件

床ドレン逆止弁の 80A 型及び 300A 型における固有周期の計算条件を表 4-1 及び表 4-2 に示す。

| フロートガイドの 材質 | モデル化に用いる 弁の全質量 m (kg) | モデル化に用いる 弁本体の外径 D _m (mm) | モデル化に用いる 弁本体の内径 d _m (mm) | モデル化に用いる フロートガイドの 直径 D f m (mm) |
|----------------|--------------------------------|--|--|---|
| SUS316L | 5 | 72 | 38 | (1111) |

表 4-1 80A 型の固有周期の計算条件

| フロートガイドと | エゴルルに用いて | モデル化に用いる | モデル化に用いる | フロートガイド |
|----------|----------|----------|---------------------|---------|
| 図心GとX軸の | モノル化に用いる | フロートガイドの | フロートガイドの | |
| 距離 | 井本体の女さ | 長さ | 縦弾性係数* | 04级 |
| уg | | ℓ_2 | Е | n_{f} |
| (mm) | (mm) | (mm) | (MPa) | (4) |
| 30 | 37 | 102 | $1.94 	imes 10^{5}$ | 4 |

注記*:「5.3 許容応力」における温度条件での縦弾性係数Eを用いる。

表 4-2 300A 型の固有周期の計算条件

| | モデル化に用いる | モデル化に用いる | モデル化に用いる | モデル化に用いる |
|----------|----------|----------------|----------|----------------|
| フロートガイドの | 弁の全質量 | 弁本体の外径 | 弁本体の内径 | ノロートガイトの 直径 |
| 材質 | m | D _m | d m | D f m |
| | (kg) | (mm) | (mm) | (mm) |
| SUS316L | 35 | 182 | 90 | 10 |

| フロートガイドと 図心Cと X 軸の距 | モデル化に用いる | モデル化に用いる フロートガイドの | モデル化に用いる | フロートガイド |
|------------------------|----------|----------------------|----------------------|----------------|
| 図れらら と A 軸の 距 離 | 弁本体の長さ | 長さ | 縦弾性係数* | の本数 |
| уg | (mm) | \mathcal{Q}_{2} | Е | (\mathbf{x}) |
| (mm) | (mm) | (mm) | (MPa) | (4) |
| 70.1 | 27 | 215 | 1.94×10^{5} | 6 |

注記*:「5.3 許容応力」における温度条件での縦弾性係数Eを用いる。

4.3 固有周期の計算結果

固有周期の計算結果を表 4-3 に示す。計算の結果,固有周期は 0.05 s 以下であり, 剛構造であることを確認した。

| 世十 | 固有周期 | | |
|--------|-------|--|--|
| 空八 | (s) | | |
| 80A 型 | 0.002 | | |
| 300A 型 | 0.006 | | |

表 4-3 固有周期の計算結果

- 5. 構造強度評価
- 5.1 構造強度評価方法

床ドレン逆止弁の構造強度評価は、VI-3-別添 3-1「津波への配慮が必要な施設の強 度計算の基本方針」の「5.2 強度評価方法」にて設定している方法を用いて、強度評 価を実施する。

床ドレン逆止弁の強度評価は、「3. 評価部位」に示す評価部位に対し、「5.2 荷重 及び荷重の組合せ」及び「5.3 許容応力」に示す荷重及び荷重の組合せ並びに許容限 界を踏まえ、「5.5 計算方法」に示す方法を用いて評価を行う。 5.2 荷重及び荷重の組合せ

強度評価に用いる荷重の組合せは、VI-3-別添 3-1「津波への配慮が必要な施設の強 度計算の基本方針」の「4.1 荷重及び荷重の組合せ」にて示している荷重及び荷重の 組合せを用いる。

- 5.2.1 荷重の設定
 - (1) 固定荷重(D)
 常時作用する荷重として、弁本体の自重W_d1及びフロートガイドの自重W_d2
 を以下の式より算出する。

$$W_{d 1} = m_1 \cdot g$$

$$W_{d^2} = m_2 \cdot g$$

(2) 突き上げ津波荷重(P_t)
 突き上げ津波荷重は,基準津波による水位及び流速を考慮する。
 突き上げ津波荷重は以下の式より算出する。

$$\mathbf{P}_{t} = \rho_{O} \cdot \mathbf{g} \cdot \mathbf{h} + \frac{1}{2} \cdot \mathbf{C}_{d} \cdot \rho_{O} \cdot \mathbf{U}^{2}$$

(3) 余震荷重(Sd)

余震荷重は、Ⅵ-3-別添 3-1「津波への配慮が必要な施設の強度計算の基本方針」 に示すとおり、弾性設計用地震動Sdに伴う地震力とする。

余震による地震荷重 FH1, FH2, FV1, FV2を以下の式より算出する。

$$F_{H1} = m_{1} \cdot C_{HSd} \cdot g$$

$$F_{H2} = m_{2} \cdot C_{HSd} \cdot g$$

$$F_{V1} = m_{1} \cdot C_{VSd} \cdot g$$

$$F_{V2} = m_{2} \cdot C_{VSd} \cdot g$$

5.2.2 荷重の組合せ

床ドレン逆止弁の強度計算にて考慮する荷重の組合せを表 5-1 に示す。

表 5-1 床ドレン逆止弁の強度評価にて考慮する荷重の組合せ

| 施設区分 | 機器名称 | 荷重の組合せ | |
|----------|-----------------|-----------------------|--|
| 浸水防護施設 | 中ドレン港市会 | D + D + C = 1 * 1 * 2 | |
| (浸水防止設備) | ホトレン 逆止开 | $D + P_t + S a$ | |

注記 *1: Dは固定荷重, P t は突き上げ津波荷重, S d は余震荷重を示す。

*2:固定荷重(D)及び余震荷重(Sd)の組合せ荷重が,強度評価上,津波突き 上げ荷重(P_t)を緩和する方向に作用する場合,保守的にこれらを組み合わ せない。

5.3 許容応力

床ドレン逆止弁の許容限界は、VI-3-別添 3-1「津波への配慮が必要な施設の強度計算の基本方針」の「4.2 許容限界」にて設定している許容限界を踏まえ、「3. 評価部位」にて設定している評価部位ごとに、機能損傷モードを考慮し、弁本体、フロートガイド及び基礎ボルトについては、JSMEに準じた供用状態Cの許容応力を用いる。

フロートについては、水圧試験により確認した圧力を許容値として用いる。水圧試 験では、床ドレン逆止弁の閉状態に対して、静水圧 0.30MPa をフロートに負荷し、有 意な変形及び著しい漏えいがないことを確認した。

床ドレン逆止弁の弁本体,フロートガイド及び基礎ボルトの許容限界を表 5-2 に, 許容応力評価条件を表 5-3 に,許容応力算出結果を表 5-4 にそれぞれ示す。また, フロートの許容限界を表 5-5 に示す。

| | | 許容限界*1 | | | 許容限界*2 | |
|-----------------------------------|---------|---------|---------|-----------|-----------|-------|
| 供用状態 | (ボルト以外) | | | (ボルト) | | |
| (許容応力状態) | 一次応力 | | 一次応力 | | | |
| | 圧 縮 | 曲げ | 組合せ*3 | 引 張 | せん断 | 組合せ*4 |
| C | 1.2 • S | 1.2 • S | 1.2 • S | 1.5 • f t | 1.5 • f s | fts |
| (Ш _А S) * ⁵ | | | | | | |

表 5-2 弁本体,フロートガイド及び基礎ボルトの許容限界

注記 *1: 圧縮及び曲げは, JEAG4601・補-1984を準用し,「管」の許容限界の うちクラス2,3配管に対する許容限界に準じて設定する。

- *2:引張及びせん断は、JEAG4601・補-1984を準用し、「その他の支持 構造物」の許容限界を適用する。組合せは、JSME S NC1-2005/2007 による。
- *3: 圧縮応力と曲げ応力の組合せである。
- *4:せん断応力と引張応力の組合せ応力

せん断応力と引張応力を同時に受けるボルトの許容引張応力 f t sは,次のいずれか小さい方の値

f
$$_{\rm t~s} = 1.4 \cdot$$
 f $_{\rm t~o} - 1.6 \cdot \tau$

- $f_{t,s} = f_{t,o}$
- *5:地震後の再使用性や津波による溢水の繰返し作用を想定し,当該構造物全体の変形力に対して浸水防護機能として十分な余裕を有するよう,設備を構成 する材料が弾性域内に収まることを基本とする。

温度条件 S S_y S_u F 型式 材料 評価部位 $(^{\circ}C)$ (MPa) (MPa) (MPa) (MPa) 弁本体 SUS316L 40 111 _ _ _ フロート 80A 型 SUS316L 40 111_ _ _ ガイド 基礎ボルト SUS316 _ 40 205 520 205 弁本体 SUS316L 40 ____ _ _ 111 フロート 300A 型 SUS316L 40 111 _ _ _ ガイド 基礎ボルト SUS316 _ 40 205 520 205

表 5-3 弁本体,フロートガイド及び基礎ボルトの許容応力評価条件

| 11 | . U т Л/ | | | 及い座 | | | キロ 加 不 | |
|---------------|---------------|------------|---------|---------|---------|--|----------------------|--------------|
| | | | | 許容限界 | | 許容限界 | | |
| 供用状態 | | | (; | (ボルト以外) | | | (ボルト) | |
| | 开山 一 子 | 汞在如法 | 一次応力 | | | 一次応力 | | |
| (計谷応力 | 望式 | 計 1四 前 117 | 圧縮 | 曲 げ | 組合せ | 引 張 | せん断 | 組合せ |
| 次 懸) | | | 1.2 • S | 1.2 • S | 1.2 • S | 1.5 • f _t | 1.5 • f _s | $f_{\rm ts}$ |
| | | | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) | (MPa) |
| | 80A 型 | 弁本体 | 133 | 133 | 133 | — | | — |
| | | フロート | 133 | 133 | 100 | | | |
| | | ガイド | | | 155 | | _ | |
| С | | 基礎ボルト | — | — | — | (MPa) (MPa) (MPa) - - - - 123 94 - - | 123 | |
| $(III_A S)$ | | 弁本体 | 133 | 133 | 133 | — | | — |
| | 2001 开山 | フロート | 100 | 100 | 100 | | | |
| | 500A 空 | ガイド | 199 | 199 | 199 | | | _ |
| | | 基礎ボルト | _ | _ | _ | 123 | 94 | 123 |

表 5-4 弁本体,フロートガイド及び基礎ボルトの許容応力算出結果

表 5-5 フロートの許容限界

| 評価部位 | 水圧試験の圧力(MPa) |
|------|--------------|
| フロート | 0.3 |

5.4 設計用地震力

評価に用いる設計用地震力を表 5-6 に示す。

弾性設計用地震動Sdによる地震力は、VI-2-1-7「設計用床応答スペクトルの作成 方針」に基づき設定する。

| 地震動 | 据付場所及び 床面高さ ^{*1} (m) | 余震による設計震度*2 | | |
|----------|-------------------------------------|--------------|-------------|--|
| 弾性設計用地震動 | 取水槽 | 水平方向 C H S d | 1.31^{*3} | |
| S d | EL.+1.1 | 鉛直方向 C v s d | 0.99^{*3} | |

表 5-6 設計用地震力

注記 *1:基準床レベルを示す。

*2: 耐震計算に用いる設計震度は,床ドレン逆止弁が設置されている各基準床レベルのうち,最大となる設計震度を設定した。

*3:設計用震度 I (弾性設計用地震動 S d) を上回る設計震度。

5.5 計算方法

(1) 弁本体

a. 圧縮

鉛直応答加速度による余震荷重及び突き上げ津波荷重により,弁本体に加わる圧縮応力 σ_{v1} を以下の式より算出する。また,突き上げ津波荷重が弁本体に作用する評価に用いる受圧面積 A_2 は,弁本体のうち波圧を受ける面積が最も広い箇所を適用し,突き上げ津波荷重が弁本体に作用する評価に用いる受圧面の直径D₂から求める。弁本体の断面積 A_1 は,図 5-1 に示すとおり,弁本体のうち最も肉厚が薄い断面を適用する。ただし,弁本体自重 W_{d1} と弁本体に加わる鉛直方向地震荷重 F_{v1} を組み合わせた荷重は圧縮応力 σ_{v1} を緩和する方向に作用するため考慮しない。



図 5-1 弁本体の寸法図 (300A 型の例)

A

e

b. 曲げ

弁全体の最下端に集中荷重が負荷された片持ち梁として,水平応答加速度に より,弁本体に加わる曲げ応力σ_{H1}を以下の式より算出する。弁全体の長さL 1,弁本体の外径D1及び内径d1について図5-1に示す。

$$M_{1} = F_{H1} \cdot L_{1}$$

$$I_{1} = \left(D_{1}^{4} - d_{1}^{4}\right) \cdot \frac{\pi}{64}$$

$$\sigma_{H1} = \frac{M_{1} \cdot \left(\frac{D_{1}}{2}\right)}{I_{1}}$$

a. 圧縮

鉛直応答加速度による余震荷重及び突き上げ津波荷重により,フロートガイドの最小断面積に加わる圧縮応力 σ_{v_2} を以下の式より算出する。また,突き上げ津波荷重がフロートガイドに作用する評価に用いる受圧面積 A_4 は,突き上げ津波荷重がフロートガイドに作用する評価に用いる受圧面の直径 D_4 から求める。フロートガイドの最小断面積 A_3 は,図5-2に示すとおり,フロートガイドのうち最も肉厚が薄い断面を適用する。ただし,フロートガイド自重 W_{d_2} とフロートガイドに加わる鉛直方向地震荷重 F_{v_2} を組み合わせた荷重は圧縮応力 σ_{v_2} を緩和する方向に作用するため考慮しない。

$$\sigma_{V2} = \frac{W_{d2} + F_{V2} + P_{t} \cdot A_{4}}{A_{3}}$$



図 5-2 フロートガイドの構造強度評価に用いる断面積(300A 型の例)

b. 曲げ

フロートガイドの最下端に集中荷重が負荷された片持ち梁として、水平応答 加速度により、フロートガイドに加わる曲げ応力 σ_{H2}を以下の式より算出する。 フロートガイドの長さL₂、フロートガイドの最小直径D₃について図 5-2 に 示す。

$$M_{2} = F_{H2} \cdot L_{2}$$
$$I_{2} = D_{3}^{4} \cdot \frac{\pi}{64}$$
$$\sigma_{H2} = \frac{M_{2} \cdot \left(\frac{D_{3}}{2}\right)}{I_{2}}$$

- (3) 基礎ボルト
 - a. 引張

鉛直応答加速度による余震荷重及び突き上げ津波荷重により,基礎ボルト1 本当たりに加わる引張応力σv3を以下の式より算出する。また,突き上げ津波 荷重が基礎ボルトに作用する評価に用いる受圧面積A₆は,図5-3に示すとお り,突き上げ津波荷重が基礎ボルトに作用する評価に用いる受圧面の直径D₆ から求める。

$$\sigma_{V3} = \frac{F_{V1} + P_{t} \cdot A_{6} + W_{d1}}{A_{5} \cdot n}$$



図 5-3 基礎ボルトに作用する評価に用いる受圧面積(300A 型の例)

b. モーメントによる引張応力

水平応答加速度により対角線上の基礎ボルトを2本支持したと仮定し,弁全体の最下端に集中荷重が作用した場合において,水平方向地震荷重によるモーメントにより基礎ボルト1本当たりに加わる引張応力σv4を以下の式より算出する。図5-4にモーメントによる引張応力の作用イメージを示す。

$$\sigma_{V4} = \frac{F_{H1} \cdot L_1}{D_P \cdot A_5}$$



図 5-4 モーメントによる引張応力の作用イメージ

c. せん断

水平応答加速度により基礎ボルト 1 本当たりに加わるせん断応力 τ₃を以下 の式より算出する。

$$\tau_{3} = \frac{F_{H1}}{A_{5} \cdot n}$$

(4) フロート 波圧によりフロートに発生する圧力Pwは以下の式より算出する。

$$P_{W} = P_{t}$$

5.6 計算条件

床ドレン逆止弁の構造強度評価に用いる計算条件を表 5-7 及び表 5-8 に示す。

| | 弁の全質量 | 弁全体の長さ | 弁本体の外径 |
|---------|-------|----------------|----------------|
| 弁本体の材質 | m 1 | L ₁ | D ₁ |
| | (kg) | (mm) | (mm) |
| SUS316L | 5 | 139 | 72 |

表 5-7 80A 型の構造強度評価に用いる計算条件(1/2)

| 弁本体の内径 | - |
|--------|---|
| d 1 | |
| (mm) | |
| 38 | |
| | Ξ |

| | フロートガイドの | フロートガイドの | フロートガイドの |
|----------|----------------|----------------|----------------|
| フロートガイドの | 1本当たりの質量 | 長さ | 最小直径 |
| 材質 | m ₂ | L ₂ | D ₃ |
| | (kg) | (mm) | (mm) |
| SUS316L | 0.05 | 102 | 6.6 |

| フロートガイ | ドの本数 |
|--------|------|
| n f | |
| (本) | |
| 4 | |

| | 基礎ボルトの | 甘水兴,一个十米 | 基礎ボルトの |
|----------|-------------|----------|----------------|
| 基礎ボルトの材質 | 断面積 | 断面積 | |
| | A_5 $(+)$ | | D _P |
| | (mm^2) | (4) | (mm) |
| SUS316 | 113.1 | 2 | 260 |

S2 補 VI-3-別添 3-2-7 R0

| | | | , |
|----------------|------------|----------------|-----------|
| 重畳時に弁本体に作 | 重畳時にフロートガイ | 重畳時に基礎ボルト | |
| 用する評価に用いる | ドに作用する評価に用 | に作用する評価に用 | 重力加速度 |
| 受圧面の直径 | いる受圧面の直径 | いる受圧面の直径 | g |
| D ₂ | D 4 | D ₆ | (m/s^2) |
| (mm) | (mm) | (mm) | |
| 72 | 7 | 77 | 9.80665 |

表 5-7 80A 型の構造強度評価に用いる計算条件(2/2)

| 海水の密度 _{Po} (kg/m ³) | 突き上げ津波荷重の 算出に用いる水頭 h (m) | 抗力係数 C _d (-) | 津波の最大流速* U (m/s) |
|--|-----------------------------------|-------------------------------|------------------------|
| 1030 | 10.2 | 2. 01 | 1.0 |

注記 *: 取水槽における鉛直方向の津波の最大流速を示す。

| | 弁の全質量 | 弁全体の長さ | 弁本体の外径 |
|---------|-------|----------------|----------------|
| 弁本体の材質 | m 1 | L ₁ | D ₁ |
| | (kg) | (mm) | (mm) |
| SUS316L | 35 | 242 | 182 |

| 表 5-8 3 | 300A 型の | 構造強度評価に | 用いる | 計算条件 | (1/ | $^{\prime}2)$ |
|---------|---------|---------|-----|------|-----|---------------|
|---------|---------|---------|-----|------|-----|---------------|

| 弁本体の内径 | |
|--------|--|
| d 1 | |
| (mm) | |
| 90 | |

| | フロートガイドの | フロートガイドの | フロートガイドの |
|----------|----------------|----------|----------------|
| フロートガイドの | 1本当たりの質量 | 長さ | 最小直径 |
| 材質 | m ₂ | L $_2$ | D ₃ |
| | (kg) | (mm) | (mm) |
| SUS316L | 0.15 | 215 | 8.4 |

| フロートガイ | ドの本数 |
|--------|------|
| n f | |
| (本) | |
| 6 | |

| 基礎ボルトの材質 | 基礎ボルトの 断面積 A ₅ | 基礎ボルトの本数 n (た) | 基礎ボルトの 水平間距離 D _P |
|----------|---------------------------------|-------------------------------|-----------------------------------|
| | (mm^2) | (本) | (mm) |
| SUS316 | 314.2 | 8 | 400 |

| 重畳時に弁本体に作 | 重畳時にフロートガイ | 重畳時に基礎ボルト | |
|----------------|------------|----------------|-----------|
| 用する評価に用いる | ドに作用する評価に用 | に作用する評価に用 | 重力加速度 |
| 受圧面の直径 | いる受圧面の直径 | いる受圧面の直径 | g |
| D ₂ | D 4 | D ₆ | (m/s^2) |
| (mm) | (mm) | (mm) | |
| 182 | 10 | 285 | 9.80665 |

表 5-8 300A 型の構造強度評価に用いる計算条件(2/2)

| 海水の密度 _{Po} (kg/m ³) | 突き上げ津波荷重の 算出に用いる水頭 h (m) | 抗力係数 C _d (-) | 津波の最大流速* U (m/s) |
|--|-----------------------------------|-------------------------------|------------------------|
| 1030 | 10.2 | 2.01 | 1.0 |

注記 *: 取水槽における鉛直方向の津波の最大流速を示す。

6. 評価結果

6.1 構造強度評価結果

弁本体,フロートガイド及び基礎ボルトの構造強度評価結果を表 6-1 に示す。発生 応力が許容応力以下であることから構造部材が構造健全性を有することを確認した。

| 型式 | 評価部位 | 評価応力 | 発生応力 | 許容応力 | | |
|---------|---------|--|------|------|--|--|
| | | 圧 縮 | 1 | 133 | | |
| | 弁本体 | 曲げ | 1 | 133 | | |
| | | 曲 げ 1 組合せ*1 1 圧縮 1 ド 曲 げ 組合せ*1 3 組合せ*1 3 引張*2 4 せん断 1 圧縮 1 | 1 | 133 | | |
| 2014 开门 | | 圧 縮 | 1 | 133 | | |
| oor 至 | フロートガイド | 曲げ | 3 | 133 | | |
| | | 組合せ*1 | 3 | 133 | | |
| | 甘林光小人 | 引 張*2 | 4 | 123 | | |
| | 産徒 ホルト | せん断 | 1 | 94 | | |
| | | 圧 縮 | 1 | 133 | | |
| | 弁本体 | 曲げ | 1 | 133 | | |
| | | 組合せ*1 | 1 | 133 | | |
| 3007 班山 | | 圧 縮 | 1 | 133 | | |
| 500A 至 | フロートガイド | 曲げ | 8 | 133 | | |
| | | 組合せ*1 | 8 | 133 | | |
| | 其碑ボルト | 引 張*2 | 4 | 123 | | |
| | 金硬ベルト | せん断 | 1 | 94 | | |

表 6-1 弁本体,フロートガイド及び基礎ボルトの構造強度評価結果

注記 *1: 圧縮 (σ_V) +曲げ (σ_H) は、 $\sigma_V + \sigma_H \leq 1.2$ S で評価

*2: 基礎ボルトの引張応力は、 σ_{V3}+σ_{V4}の和

6.2 機能維持評価結果

フロートの機能維持評価結果を表 6-2 に示す。発生応力が、有意な変形及び著しい漏えいが ないことを確認した水圧試験圧力以下であることから、評価部位であるフロートの機能維持を 確認した。

| ∋亚/エ·カ//ナ | 発生 | 圧力 | 水圧試験の圧力 |
|-----------|-----|------|---------|
| 計判面音均位。 | (MI | Pa) | (MPa) |
| フロート | 圧縮 | 0.11 | 0.30 |

表 6-2 フロートの機能維持評価結果

VI-3-別添4 発電用火力設備の技術基準による強度に関する説明書

VI-3-別添 4-1 発電用火力設備の技術基準による強度評価の 基本方針

| 目 | 次 |
|---|---|
| н | |

| 1. | 概要 | 1 |
|-----|--|---|
| 2. | 強度評価の基本方針 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 2 |
| 2.1 | 1 評価対象設備 | 2 |
| 2.2 | 2 評価方法の選定 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |

1. 概要

本書は、「実用発電用原子炉及びその附属施設の技術基準に関する規則」(平成25年 6月28日原子力規制委員会規則第6号)(以下「技術基準規則」という。)第48条第2 項及び第3項並びに第78条第1項に基づき、VI-1-9-1-1「非常用発電装置の出力の決 定に関する説明書」で「発電用火力設備に関する技術基準を定める省令」(平成9年3 月27日通商産業省令第51号)(以下「火力省令」という。)を準用する設備として対象 としている設計基準対象施設又は重大事故等対処施設に施設するガスタービン及び内燃 機関が、十分な強度を有することを確認するための強度評価方針について説明するもの である。 2. 強度評価の基本方針

設計基準対象施設又は重大事故等対処施設に施設するガスタービン及び内燃機関については,技術基準規則第48条第2項及び第3項並びに第78条第1項に基づき,ガスタ ービンは火力省令第19条から第23条を,内燃機関は火力省令第25条から第29条の規 定を準用し,強度評価においては,火力省令第19条第4項及び第25条第3項を適用す る。また,「実用発電用原子炉及びその附属施設の技術基準に関する規則の解釈」(平成 25年6月19日原規技発第1306194号)第48条第5項において,火力省令の準用に当 たっては,「発電用火力設備の技術基準の解釈」(平成25年5月17日20130507商局第 2号)(以下「火力基準解釈」という。)の該当部分によることが規定されている。

よって、ガスタービンについては、火力省令第19条第4項を受けた火力基準解釈第 32条第1項第3号に、内燃機関については、火力省令第25条第3項を受けた火力基準 解釈第39条第1項第2号に基づき、同解釈第5条を準用した水圧試験による強度評価 又は最高使用圧力の1.5倍*の水圧に耐える強度を有することを確認するための強度計 算による評価を実施する。

上記によらない評価方法により強度評価を実施するものについては,その評価方法に より火力省令に照らして十分な保安水準の確保が達成できることを確認した上で,強度 評価を実施する。

注記*:火力基準解釈については、平成28年2月25日に一部改正され、材料の許容 応力を求める際の安全率や水圧試験の倍率が見直されているが、より厳しい 評価となるよう改正前の解釈を用いる。

2.1 評価対象設備

設計基準対象施設又は重大事故等対処施設に施設するガスタービン及び内燃機関として, VI-1-9-1-1「非常用発電装置の出力の決定に関する説明書」に基づき,強度評価を実施する設備について以下に示す。

- ・非常用ディーゼル発電設備の内燃機関
- ・高圧炉心スプレイ系ディーゼル発電設備の内燃機関
- ・ガスタービン発電機のガスタービン

また,ガスタービン又は内燃機関に係る燃料設備(燃料配管,燃料タンク及び燃料 ポンプ)についても強度評価対象とする。 2.2 評価方法の選定

強度評価については、火力基準解釈第32条第1項第3号及び第39条第1項第2号 にて、同解釈第5条(水圧試験)を準用することが規定されている。

ただし、当該機種と同一の材料及び構造を有するガスタービン車室又は内燃機関ケ ーシングにおいて火力基準解釈第5条を満たす水圧試験の実績を有するもの並びに最 高使用圧力の1.5倍の水圧に耐える強度を有することが強度計算等で確認できるもの については、水圧試験を要しないことが規定されている。

よって、上記規定のいずれかの方法により強度評価を行うことにするが、評価対象 設備において水圧試験の試験結果があるもの並びに評価対象設備と同一の材料及び構 造を有するガスタービン車室又は内燃機関ケーシングにおいて火力基準解釈第5条を 満たす水圧試験の試験結果があるものについては、それらの試験結果の確認により強 度評価を実施する。なお、管については、最高使用圧力の1.5倍の水圧に耐える強度 を有することを強度計算で確認する。

また,開放型タンク及びその管台については,最高使用圧力が 0MPa であることか ら耐圧部分に該当せず火力基準解釈第5条要求に該当しないものの,消防法に準じた 水圧試験を実施していることを確認する。 VI-3-別添 4-2 発電用火力設備の技術基準による強度評価方法

| 目 | 次 |
|---|---|
|---|---|

| 1. | 根 | 既要 | • • • | | | | ••• | | | | •• | ••• | | •• | ••• | | • • | •• | | •• | •• | •• | | ••• | •• | •• | •• | • • | •• | | 1 |
|----|----|---------|-------|-----|-------|--------|-----|-----|-----------|----------|--------|-----|---|----|-----|----|-----|-----|---|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|----|-----|-----|-----|---|
| 2. | 戼 | i 度評 | 価ナ | 方法 | | | ••• | ••• | ••• | • • | ••• | ••• | | •• | ••• | | • • | ••• | | • • | • • | • • | ••• | ••• | ••• | •• | | • • | ••• | ••• | 2 |
| 2. | 1 | 水圧 | 試懸 | 矣 | • • • | | ••• | | ••• | | ••• | ••• | | •• | ••• | | • • | ••• | | | | | | ••• | | • • | | | ••• | | 2 |
| 2. | 2 | ガス | ター | - ビ | ン『 | 重室 | 又 | は | 内烷 | 然棧 | 幾関 | 目ク | | シ | ン | グ(| のフ | k归 | 計 | 験 | Ī | | | ••• | | • • | | | ••• | | 4 |
| 2. | 3 | 強度 | 計算 | 〔〕 | 法 | | ••• | | ••• | | ••• | ••• | | •• | ••• | | • • | ••• | | | | | | ••• | | • • | | | ••• | | 5 |
| | 2. | 3.1 | 記長 | テの | 定拿 | É 史 | ••• | | ••• | | ••• | ••• | | •• | ••• | | • • | ••• | | | | | | ••• | | • • | | | ••• | | 5 |
| | 2. | 3.2 | 管の |)厚 | さの | り計 | ·算 | • | ••• | | ••• | ••• | | •• | ••• | | • • | ••• | | | | | | ••• | | • • | | | ••• | | 6 |
| 3. | 戼 | 1度評 | 価書 | 皆の | フォ | + | ~7 | ツ | arepsilon | | ••• | ••• | | •• | ••• | | • • | ••• | | | | | | ••• | | • • | | | ••• | | 7 |
| 3. | 1 | 強度 | 評伯 | 田書 | のこ | フオ | | 7 | ツ | トの | つ 根 | 无要 | ī | •• | ••• | | • • | ••• | | | | | | ••• | | • • | | | ••• | | 7 |
| 3. | 2 | 記載 | する | 5数 | 値に | こ関 | す | るう | 注意 | 意事 | 軍項 | Į | | •• | ••• | | • • | ••• | | | | | | ••• | | • • | | | ••• | | 7 |
| 3. | 3 | 強度 | 評伯 | 町書 | のフ | フオ | - | 7 | ッ | \vdash | • | ••• | | •• | ••• | | | •• | | •• | | •• | | ••• | | • • | | | •• | | 7 |

1. 概要

本書は、VI-3-別添 4-1「発電用火力設備の技術基準による強度評価の基本方針」に 基づき,非常用ディーゼル発電設備,高圧炉心スプレイ系ディーゼル発電設備の内燃機 関及びガスタービン又は内燃機関に係る燃料設備(燃料配管,燃料タンク及び燃料ポン プ)が十分な強度を有することを確認するための強度評価方法について説明するもので あり,強度評価方法及び強度評価書のフォーマットにより構成する。
2. 強度評価方法

「発電用火力設備の技術基準の解釈」(平成25年5月17日20130507商局第2号) (以下「火力基準解釈」という。)の第32条第1項第3号及び第39条第1項第2号に 基づき,以下の(1)に示す火力基準解釈第5条の水圧試験の試験結果の確認による強度 評価を基本とする。

ただし,評価対象設備と同一の材料及び構造を有するガスタービン車室又は内燃機関 ケーシングの水圧試験の試験結果があるものについては(2)に示す水圧試験の試験結果 の確認により強度評価を実施する。また,管については,(3)に示す強度計算により強 度評価を実施する。

(1) 水圧試験

火力基準解釈第5条の水圧試験に耐え,これに適合するものであることを確認する。

(2) ガスタービン車室又は内燃機関ケーシングの水圧試験

当該機種と同一の材料及び構造を有するガスタービン車室又は内燃機関ケーシン グにおいて火力基準解釈第5条を満たす水圧試験の実績を有するものについては, その結果を確認する。

(3) 強度計算

火力基準解釈第5条の水圧試験に耐える強度を有することを強度計算により確認 する。

2.1 水圧試験

ガスタービン又は内燃機関のうち水圧試験により評価を実施するものについては, 火力基準解釈第5条に基づき,最高使用圧力の1.5倍以上の水圧まで昇圧した後,適 切な時間保持したとき,これに耐えることを確認する。また,上記試験に引き続き最 高使用圧力以上の水圧で点検を行ったときに,漏えいがないものであることを確認す る。

試験条件を以下に示す。

| | 名 | 称 | 最高使用 圧力 (MPa) | 耐圧試験 倍率 | 耐圧試験圧力 (MPa) | | |
|-------|---------------------------|-----------------------|---------------------|------------|-----------------|--|--|
| | | ディーゼル燃料デイタンク | 静水頭 | * | | | |
| | ディ | A-ディーゼル燃料移送ポンプ | 0.98 | 1.5以上 | 1.47以上 | | |
| 7 | 非 ポ ル 発 電 | B-ディーゼル燃料移送ポンプ | 0.98 | 1.5以上 | 1.47以上 | | |
| その他発電 | 設備 | A-ディーゼル燃料貯蔵タンク | 静水頭 | | * | | |
| 用原子炉の | | B-ディーゼル燃料貯蔵タンク | * | | | | |
| の附属施設 | 高 デ 圧 イ | ディーゼル燃料デイタンク | 静水頭 | | * | | |
| (非常用 | 炉心スプレ | ディーゼル燃料移送ポンプ | 0.98 | 1.5以上 | 1.47以上 | | |
| 電源設備) | イ 設 系 備 | ディーゼル燃料貯蔵タンク | 静水頭 | | * | | |
| | ガスタ | ガスタービン発電機用 燃料移送ポンプ | 0.98 | 1.5以上 | 1.47以上 | | |
| | タービン発 | ガスタービン発電機用 軽油タンク | 静水頭 | | * | | |
| | 電機 | ガスタービン発電機用 サービスタンク | 静水頭 | | * | | |

注記*:消防法に準じた水圧試験に合格している。

2.2 ガスタービン車室又は内燃機関ケーシングの水圧試験

ガスタービン車室又は内燃機関ケーシングの水圧試験の実績により評価を実施する ものについては、火力基準解釈第32条第1項第3号及び第39条第1項第2号におい て、「当該機種と同一の材料及び構造を有するガスタービン車室又は内燃機関ケーシ ングにおいて火力基準解釈第5条を満たす水圧試験の実績を有するもの」にあっては 水圧試験を要しないと規定されていることから、圧力バウンダリとして主要な耐圧部 であるガスタービン車室又は内燃機関ケーシングの水圧試験の試験結果を確認する。 また、水圧試験の実績には、「当該設備と同一の材料及び構造を有するガスタービン 車室又は内燃機関ケーシングにおいて火力基準解釈第5条を満たす水圧試験の実績を 有するもの」として当該評価対象機種のガスタービン車室又は内燃機関ケーシングに おける水圧試験を含める。

試験条件を以下に示す。

| | 名 称 | 最高使用圧力 (MPa) | 耐圧試験 倍率 | 耐圧試験圧力 (MPa) |
|---|-------------------------------------|-----------------|------------|-----------------|
| その他発 | 非常用ディーゼル発電設備 ディーゼル機関*1 | * 2 | 1.5以上 | 以上 |
| (電用原子炉のゴギ常用電源設備 | 高圧炉心スプレイ系ディーゼル発 電設備 ディーゼル機関*1 | * 2 | 1.5以上 | 以上 |
| 附 ガスタービン発電機 ガスタービン機関 | 1.10^{*3} | 1.5以上 | 1.65以上 |

注記*1:ディーゼル機関に附属する冷却水設備として冷却水ポンプを含む。

*2:ケーシングとしてシリンダヘッドにおける圧力を記載

*3:ガスタービン車室における圧力を記載

2.3 強度計算方法

ガスタービン又は内燃機関のうち強度計算を実施する管については、火力基準解釈 第32条第1項第3号ロ及び第39条第1項第2号ロに定める強度計算において、火力 基準解釈第12条第1項第7号に記載されている計算式を準用し、ガスタービン及び 内燃機関の管として最高使用圧力の1.5倍の水圧に耐える強度を有することを確認す る。

また,火力基準解釈別表第1に記載されている材料の許容引張応力を用いて強度計 算する際に,温度が記載値の中間値の場合は,比例法を用いて許容引張応力を計算 し,その場合の端数処理は,小数点以下第1位を切り捨てた値を用いるものとする。

強度計算は火力基準解釈に基づき適切な裕度を持った許容値を使用して実施するこ とから,強度計算に用いる寸法は公称値を使用する。

フランジについては、火力基準解釈第13条第1項に規定される日本産業規格等に 適合するものを使用する。

また,ガスタービン発電機の燃料移送配管に取りつく伸縮継手の強度計算は,VI-3-2-9「重大事故等クラス2管の強度計算方法」(1) 重大事故等クラス2管であって クラス2管の基本板厚計算方法(以下「計算方法」という。)に基づき計算するもの とする。なお,伸縮継手の計算においては,計算方法で定義された記号を使用する。

2.3.1 記号の定義

管の厚さ計算に用いる記号について、以下に説明する。

| | 記号 | 単位 | 定 義 |
|--------|----------------|----------|--|
| 管 | Р | MPa | 最高使用圧力 |
| の厚さ計算 | Q | %, mm | 厚さの負の許容差 |
| | σ _a | N/mm^2 | 最高使用温度における火力基準解釈別表第1に規 定する材料の許容引張応力 |
| に使 | do | mm | 管の外径 |
| 用 す | t | mm | 管の計算上必要な厚さ |
| るも | t s | mm | 管の最小厚さ |
| 0 | η | | 継手の効率 |

2.3.2 管の厚さの計算

管の厚さが,以下の計算式から求められる計算上必要な厚さ以上であることを 確認する。

| 区分 | 適用基準 | 計 算 式 |
|------|----------------------|--|
| その他管 | 火力基準解釈 第12条第1項第7号 | $t = \frac{P \cdot do}{2 \sigma_{a} \cdot \eta + 0.8 P} *$ |

注記*****:継手の効率η

長手継手の効率は、火力基準解釈第12条第1項に規定されるJIS B

8201における表 8.2を用いるが、今回の評価では継手の種類から以下のと

| | 溶接継手の効率 | |
|---|--|------------------------|
| 継手の種類 | ボイラー等及び独立節炭器に属する容器及 び管にあっては火力基準解釈第125条及び 第127条第2項第1号の規定に準じて放射 線透過試験を行い,同条第3項第1号の規 定に適合するもの,それ以外のものにあっ ては同解釈第143条及び第145条第2項第1 号の規定に準じて放射線透過試験を行い, 同条第3項第1号の規定に適合するもの | 放射線透過試 験を行わない もの |
| 突合せ両側溶接又は これと同等以上とみ なされる突合せ片側 溶接継手 | 1.00 | 0.70 |

おりとする。

- 3. 強度評価書のフォーマット
- 3.1 強度評価書のフォーマットの概要 水圧試験結果のフォーマットは、試験条件及び結果を記載し、強度計算書のフォー マットは、耐圧部分を構成する部材についてフォーマット中に計算に必要な条件及び 結果を記載する。
- 3.2 記載する数値に関する注意事項

- 3.3 強度評価書のフォーマット 強度評価書のフォーマットは、以下のとおりである。
 - FORMAT-I水圧試験結果FORMAT-IIガスタービン車室又は内燃機関ケーシングの水圧試験結果FORMAT-III管の厚さ計算結果FORMAT-IV伸縮継手の強度計算結果

FORMAT-I 水圧試験結果

設備区分

| 名 称 | 最高使用圧力 (MPa) | 耐圧試験圧力 (MPa) | 耐圧試験 倍率 | 耐圧試験 結果 | 評価 |
|-----|-----------------|-----------------|------------|------------|----|
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |

FORMAT-II ガスタービン車室又は内燃機関ケーシングの水圧試験結果

設備区分

| 名称 | 最高使用圧力 (MPa) | 耐圧試験圧力 (MPa) | 耐圧試験 倍率 | 耐圧試験 結果 | 評価 |
|----|-----------------|-----------------|------------|------------|----|
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |
| | | | | | |

FORMAT-Ⅲ 管の厚さ計算結果

設備区分

| 番号 | 最高使用 圧 力 P (MPa) | 最高使用 温 度 (℃) | 外 径 do (mm) | 公称厚さ (mm) | 材料 | 許容引張応力 $\sigma_{\rm a}$ $({ m N/mm}^2)$ | 継手の 効率 η | 厚さの 負の 許容差 Q | 最小厚さ t s (mm) | 計算上 必要な厚さ t (mm) |
|----|---------------------------|--------------------|-------------------|--------------|----|---|----------------|-----------------------|---------------------|---------------------------|
| | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | |
| 評 | 評 価:ts≧t,よって十分である。 | | | | | | | | | |

FORMAT-IV 伸縮継手の強度計算結果

設備区分

設計・建設規格 PPC-3416 準用

| 番号 | 最高使用 圧 力 P (MPa) | 最高使用 温 度 (℃) | 材料 | 縦弾性係数 ↓ E (MPa) | t (mm) | 全伸縮量 δ (mm) | b (mm) | h (mm) | n | С | 算式 | 継手部 応 力 σ (MPa) | $rac{N}{	imes 10^3}$ | m N~r $	imes 10^3$ | U |
|----|---------------------------|--------------------|-------|-----------------------|-----------|-------------------|-----------|-----------|---|---|----|--------------------------|-----------------------|-----------------------|---|
| | | | | | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | | | | | |
| 評 | 価:U≦1, | よって十分 | 分である。 | | | I | 1 | | 1 | 1 | 1 | | 1 | 1 | |

注:管番号○の外径は, ○○.○mm

VI-3-別添 4-3 発電用火力設備の技術基準による強度評価書

| 1. | 概要· | | | · 1 |
|------|-------|---|------|---------|
| 2. | その他 | 1発電用原子炉の附属施設(非常用電源設備)のガスタービン及び | Ķ | |
| | 内燃機 | 関の強度評価書・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | | · 2 |
| 2. 2 | 1 水日 | 至試験結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | | · 2 |
| 2.2 | 2 ガン | 、タービン車室又は内燃機関ケーシングの水圧試験結果・・・・・・ | | · 3 |
| 2.3 | 3 強厚 | ま計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | | · 4 |
| 2 | 2.3.1 | 管の設計仕様・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | | · 4 |
| 2 | 2.3.2 | 管の厚さ計算結果・・・・・ | •••• | • 9 |
| 2 | 2.3.3 | 伸縮継手の強度計算結果・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | | 15 |

目 次

1. 概要

本書は、VI-3-別添 4-2「発電用火力設備の技術基準による強度評価方法」に基づ き、非常用ディーゼル発電設備、高圧炉心スプレイ系ディーゼル発電設備のディーゼル 機関及びガスタービン発電機のガスタービン、また、ガスタービン及び内燃機関に係る 燃料設備(燃料配管,燃料タンク及び燃料ポンプ)が十分な強度を有することを確認し た結果を示す。 2. その他発電用原子炉の附属施設(非常用電源設備)のガスタービン及び内燃機関の強度評価書

2.1 水圧試験結果

設備区分 その他発電用原子炉の附属施設(非常用電源設備) 非常用発電装置

| 名称 | 最高使用圧力 (MPa) | 耐圧試験圧力 (MPa) | 耐圧試験 倍率 | 耐圧試験 結果 | 評価 |
|------------------------------------|-----------------|-----------------|------------|------------|----|
| 非常用ディーゼル発電設備 A-ディーゼル燃料移送ポンプ | 0. 98 | 1. 47 | 1.5 | 良 | 適合 |
| 非常用ディーゼル発電設備 B-ディーゼル燃料移送ポンプ | 0. 98 | 1. 47 | 1.5 | 良 | 適合 |
| 高圧炉心スプレイ系ディーゼル発電設備 ディーゼル燃料移送ポンプ | 0. 98 | 1.47 | 1.5 | 良 | 適合 |
| ガスタービン発電機 ガスタービン発電機用燃料移送ポンプ | 0. 98 | 1. 47 | 1.5 | 良 | 適合 |

 \sim

2.2 ガスタービン車室又は内燃機関ケーシングの水圧試験結果

設備区分 その他発電用原子炉の附属施設(非常用電源設備) 非常用発電装置

| 名称 | 最高使用圧力 (MPa) | 耐圧試験圧力 (MPa) | 耐圧試験 倍率 | 耐圧試験 結果 | 評価 |
|---|---------------------|-----------------|------------|------------|----|
| 非常用ディーゼル発電設備 ディーゼル機関*1 | *2 | | 1.5 | 良 | 適合 |
| 高圧炉心スプレイ系ディーゼル発電設備 ディーゼル機関 ^{*1} | *2 | | 1.5 | 良 | 適合 |
| ガスタービン発電機 ガスタービン機関 | 1. 10 ^{*3} | 1.65 | 1.5 | 良 | 適合 |

注記*1:ディーゼル機関に附属する冷却水設備として冷却水ポンプを含む。

*2:ケーシングとしてシリンダヘッドにおける圧力を記載

*3:ガスタービン車室における圧力を記載

2.3 強度計算結果

| 2.3.1 管 | の設計 | 仕様 |
|---------|-----|----|
|---------|-----|----|

| 5 | | 最高使用 | 最高使用 | 外 径*1 | 厚 さ*1 | | Y |
|------|---|--------------|------------|-------|-------|---------|-----|
| 名 | 核 | 止 力 (MPa) | 温 度 (℃) | (mm) | (mm) | 材料 | 畨 号 |
| | A-ディーゼル燃料貯 | 払い可 | | 76.3 | 7.0 | STPT42 | 1 |
| | 蔵 ダ ン ク ~ | 靜小與 | 10 | 76.3 | 5.2 | STPT42 | 2 |
| | A-ディーゼル燃料移 | 0.00 | 40 | 76.3 | 5.2 | STPT42 | 3 |
| | 送ポンプ | 0.98 | | 60.5 | 5.5 | STPT42 | 4 |
| 非 | A-ディーゼル燃料移 | | | 48.6 | 5.1 | STPT42 | 5 |
| 市用デ | 送ボ <i>ンブ</i> ~ | 0.98 | 40 | 60.5 | 5.5 | STPT42 | 6 |
| ノイーザ | A-ディーゼル燃料デ イタンク | | | 60.5 | 5.5 | STPT410 | 7 |
| レルズ | B-ディーゼル燃料貯 | 静水頭 | | 76.3 | 5.2 | STPT410 | 8 |
| 光電設備 | ▲ B-ディーゼル燃料移 送ポンプ | 0.98 | 40 | 76.3 | 5.2 | STPT410 | 9 |
| | B-ディーゼル燃料移 | | | 60.5 | 5.5 | STPT410 | 10 |
| | 送ボンプ ~ B-ディーゼル燃料デ イタンク | 0.98 | 40 | 60.5 | 5.5 | STPT42 | 11 |

| 名 | 称 | 最高使用 圧 力 (MPa) | 最高使用 温 度 (℃) | 外 径*1 (mm) | 厚 さ ^{*1} (mm) | 材 料 | 番号 |
|----------|--|----------------------|--------------------|---------------|---------------------------|---------|----|
| | 高圧炉心スプレイ系 ディーゼル発電設備 | <u> </u> | | 76.3 | 7.0 | STPT42 | 12 |
| 高圧 | ディーゼル燃料貯蔵 タンク | 靜小頭 | | 76.3 | 5.2 | STPT42 | 13 |
| 炉心マ | ~ 高圧炉心スプレイ系 | | 40 | 76.3 | 5.2 | STPT42 | 14 |
| スプレイ系 | ディーゼル発電設備 ディーゼル燃料移送 ポンプ | 0.98 | | 60.5 | 5.5 | STPT42 | 15 |
| ディー | 高圧炉心スプレイ系 ディーゼル発電設備 | | | 48.6 | 5.1 | STPT42 | 16 |
| - ーゼル発電設 | ディーゼル燃料移送 ポンプ ~ 真圧恒心スプレイ系 | 0.98 | 40 | 60.5 | 5.5 | STPT42 | 17 |
| e設備 | 同広が心へフレイ系 ディーゼル発電設備 ディーゼル燃料デイ タンク | | | 60.5 | 5.5 | STPT410 | 18 |

| | | 最高使用 | 最高使用 | 外 径*1 | 厚 さ*1 | | |
|--------|--|-------------|------------------|-------------|---------|----------|-----|
| 名 | 称 | 圧 力 | 温 度 | | | 材 料 | 番 号 |
| | | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | | |
| | ガスタービン発 | | | 60.5 | 5.5 | STPG370 | 19 |
| | 電機用軽油タン | | | 60.5 | 3.9 | SUS304TP | 20 |
| | ク | | | 78.2 | 0.8×1*3 | SUS304 | E1 |
| | \sim | 静水頭*2 | 66^{*2} | 60.5 | 5.5 | STPT410 | 21 |
| | 2号-ガスター | | | | | | |
| | ビン発電機用燃 | | | 76 3 | 5.2 | STPT410 | 22 |
| | 科移达ホンノ人 | | | 10.0 | 0.2 | 5111110 | 22 |
| | ロノイン万岐市 | | | | | | |
| | 25 カハク ビン発雷機用燃 | | | | | | |
| | 料移送ポンプ入 | | | | | | |
| | ロライン分岐部 | | 22*2 | Fa a | | | |
| | \sim | 静水頭** | 66.2 | 76.3 | 5.2 | STPT410 | 23 |
| ガスタ | 2 号 – ガスター | | | | | | |
| | ビン発電機用燃 | | | | | | |
| | 料移送ポンプ | | | | | | |
| | 2号ーガスター | | | | | | |
| ビ | ビン発電機用燃 | 热水 西*2 | | | | | 24 |
| ン 発 | 科移送ホンノ八 | | 66* ² | 76.3 | 5.2 | STPT410 | |
| 電機 | | 时小项 | | | | | |
| 1成 | 将来設置ライン | | | | | | |
| | 分岐部 | | | | | | |
| | 将来設置ライン | | | | | | |
| | 分岐部 | | | | | | |
| | \sim | 静水頭*2 | 66^{*2} | 76.3 | 5.2 | STPT410 | 25 |
| | 予備ーガスター | | | | | | |
| | ビン発電機用燃 | | | | | | |
| | 117日本の11日本の11日本の11日本の11日本の11日本の11日本の11日本 | | | | | | |
| | 25 カハク ビン発雷機用燃 | | | | | | |
| | 料移送ポンプ | | | | | | |
| | \sim | 0.98^{*2} | 66^{*2} | 60.5 | 5.5 | STPT410 | 26 |
| | 2 号 – ガスター | | | | 5.5 | | 20 |
| | ビン発電機用サ | | | | | | |
| | ービスタンク | | | | | | |

S2 補 VI-3-別添 4-3 R0

| | | 最高使用 | 最高使用 | 外 径*1 | 厚 さ*1 | | |
|--------|------------|----------------|------------------|-------|-------|---------|-----|
| 名 | 称 | 圧 力 | 温 度 | | | 材 料 | 番 号 |
| | | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | | |
| | 2 号 - ガスター | | | | | | |
| | ビン発電機用サ | | | 48.6 | 5.1 | STPT410 | 27 |
| | ービスタンク | | | | | | |
| | \sim | 払 √ 両*2 | 66*2 | | | | |
| | 2 号 – ガスター | 时小坝 | 00 | | | | |
| | ビン発電機用ガ | | | 42.7 | 4.9 | STPT410 | 28 |
| | スタービン発電 | | | | | | |
| | 機関 | | | | | | |
| ガスター | 予備-ガスター | | | | | | |
| | ビン発電機用燃 | | | | | | |
| | 料移送ポンプ | | 66* ² | | | STPT410 | 29 |
| ビ | \sim | 0.98^{*2} | | 60.5 | 5.5 | | |
| ン 発 | 予備-ガスター | | | | | | |
| 電 | ビン発電機用サ | | | | | | |
| 機 | ービスタンク | | | | | | |
| | 予備-ガスター | | | | | | |
| | ビン発電機用サ | | | 48.6 | 5.1 | STPT410 | 30 |
| | ービスタンク | | | | | | |
| | \sim | 静水 頭*2 | 66* ² | | | | |
| | 予備-ガスター | 时小项 | 00 | | | | |
| | ビン発電機用ガ | | | 42.7 | 4.9 | STPT410 | 31 |
| | スタービン発電 | | | | | | |
| | 機関 | | | | | | |

| 名 | 称 | 最高使用 圧 力 (MPa) | 最高使用 温 度 (℃) | 外 径 ^{*1} (mm) | 厚 さ*1 (mm) | 材 料 | 番号 |
|--------|---|----------------------|--------------------|---------------------------|---------------|---------|----|
| 高圧発電機車 | ガスタービン発 電機用軽油タン ク 〜 タンクローリ接 続口 | 静水頭*2 | 66* ² | 60. 5 | 5. 5 | STPG370 | 32 |

注記*1:公称値を示す。

*2:重大事故等時における使用時の値

*3:層数を示す。

2.3.2 管の厚さ計算結果

設備区分 その他発電用原子炉の附属施設(非常用電源設備) 非常用ディーゼル発電設備

| 番号 | 最高使用 圧 力 P (MPa) | 最高使用 温 度 (℃) | 外 径 do (mm) | 公称厚さ (mm) | 材料 | 許容引張応力 σ _a (N/mm ²) | 継手の 効率 η | 厚さの 負の 許容差 Q | 最小厚さ t s (mm) | 計算上 必要な厚さ t (mm) |
|----|------------------------------|--------------------|-------------------|--------------|---------|--|----------------|-----------------------|---------------------|---------------------------|
| 1 | 静水頭 | 40 | 76.30 | 7.00 | STPT42 | | _ | 12.5 % | 6.12 | |
| 2 | 静水頭 | 40 | 76.30 | 5.20 | STPT42 | | | 12.5 % | 4.55 | |
| 3 | 0.98 | 40 | 76.30 | 5.20 | STPT42 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 4.55 | 0.37 |
| 4 | 0.98 | 40 | 60.50 | 5.50 | STPT42 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 4.81 | 0.29 |
| 5 | 0.98 | 40 | 48.60 | 5.10 | STPT42 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 4.46 | 0.23 |
| 6 | 0.98 | 40 | 60.50 | 5.50 | STPT42 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 4.81 | 0.29 |
| 7 | 0.98 | 40 | 60.50 | 5.50 | STPT410 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 4.81 | 0.29 |
| 8 | 静水頭 | 40 | 76.30 | 5.20 | STPT410 | | _ | 12.5 % | 4.55 | — |
| 9 | 0.98 | 40 | 76.30 | 5.20 | STPT410 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 4.55 | 0.37 |
| 10 | 0.98 | 40 | 60.50 | 5.50 | STPT410 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 4.81 | 0.29 |
| 評 | i 価:ts \geq t, よって十分である。 | | | | | | | | | |

| 設備区分 | その他発電用原子炉の附属施設 | (非常用電源設備) | 非常用ディーゼル発電設備 | |
|------|----------------|-----------|--------------|--|
| | | | | |

| 番号 | 最高使用 圧 力 P (MPa) | 最高使用 温 度 (℃) | 外 径 do (mm) | 公称厚さ (mm) | 材料 | 許容引張応力 σ _a (N/mm²) | 継手の 効率 η | 厚さの 負の 許容差 Q | 最小厚さ t s (mm) | 計算上 必要な厚さ t (mm) |
|----|---------------------------|--------------------|-------------------|--------------|--------|-------------------------------------|----------------|-----------------------|---------------------|---------------------------|
| 11 | 0.98 | 40 | 60.50 | 5.50 | STPT42 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 4.81 | 0.29 |
| 評 | 価: t s≧ | t,よって- | 十分である。 | | | | | | | |

| 番号 | 最高使用 圧 力 P (MPa) | 最高使用 温 度 (℃) | 外径 do (mm) | 公称厚さ (mm) | 材 料 | 許容引張応力 σ _a (N/mm ²) | 継手の 効率 η | 厚さの 負の 許容差 Q | 最小厚さ t s (mm) | 計算上 必要な厚さ t (mm) |
|----|---------------------------|--------------------|------------------|--------------|---------|--|----------------|-----------------------|---------------------|---------------------------|
| 12 | 静水頭 | 40 | 76.30 | 7.00 | STPT42 | | _ | 12.5 % | 6.12 | |
| 13 | 静水頭 | 40 | 76.30 | 5. 20 | STPT42 | | _ | 12.5 % | 4. 55 | |
| 14 | 0. 98 | 40 | 76.30 | 5.20 | STPT42 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 4.55 | 0.37 |
| 15 | 0. 98 | 40 | 60. 50 | 5.50 | STPT42 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 4.81 | 0. 29 |
| 16 | 0. 98 | 40 | 48.60 | 5.10 | STPT42 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 4. 46 | 0.23 |
| 17 | 0. 98 | 40 | 60. 50 | 5.50 | STPT42 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 4.81 | 0.29 |
| 18 | 0. 98 | 40 | 60. 50 | 5.50 | STPT410 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 4.81 | 0.29 |
| 評 | 価: t s ≧ t , よって十分である。 | | | | | | | | | |

設備区分 その他発電用原子炉の附属施設(非常用電源設備) 高圧炉心スプレイ系ディーゼル発電設備

設備区分 その他発電用原子炉の附属施設(非常用電源設備) ガスタービン発電機

| 番号 | 最高使用 圧 力 P (MPa) | 最高使用 温 度 (℃) | 外 径 do (mm) | 公称厚さ (mm) | 材 料 | 許容引張応力 σ _a (N/mm ²) | 継手の 効率 η | 厚さの 負の 許容差 Q | 最小厚さ t s (mm) | 計算上 必要な厚さ t (mm) |
|----|---------------------------|--------------------|-------------------|--------------|----------|--|----------------|-----------------------|---------------------|---------------------------|
| 19 | 静水頭 | 66 | 60. 50 | 5.50 | STPG370 | | _ | 12.5 % | 4.81 | |
| 20 | 静水頭 | 66 | 60. 50 | 3.90 | SUS304TP | | — | 0.50mm | 3.40 | |
| 21 | 静水頭 | 66 | 60. 50 | 5.50 | STPT410 | | — | 12.5 % | 4.81 | |
| 22 | 静水頭 | 66 | 76.30 | 5.20 | STPT410 | | _ | 12.5 % | 4.55 | |
| 23 | 静水頭 | 66 | 76.30 | 5.20 | STPT410 | | _ | 12.5 % | 4.55 | |
| 24 | 静水頭 | 66 | 76.30 | 5.20 | STPT410 | — | — | 12.5 % | 4.55 | _ |
| 25 | 静水頭 | 66 | 76.30 | 5.20 | STPT410 | _ | _ | 12.5 % | 4.55 | |
| 26 | 0.98 | 66 | 60. 50 | 5.50 | STPT410 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 4.81 | 0.29 |
| 27 | 静水頭 | 66 | 48.60 | 5.10 | STPT410 | _ | _ | 12.5 % | 4.46 | |
| 28 | 静水頭 | 66 | 42.70 | 4.90 | STPT410 | | — | 12.5 % | 4.28 | |
| 評 | 価:ts≧ | t,よって- | 十分である。 | | | | | | | |

計算上

必要な厚さ

t

(mm)

0.29

12.5 %

12.5 %

4.46

4.28

| 番号 | 最高使用 圧 力 P (MPa) | 最高使用 温 度 (℃) | 外 径 do (mm) | 公称厚さ (mm) | 材料 | 許容引張応力 σ _a (N/mm²) | 継手の 効率 η | 厚さの 負の 許容差 Q | 最小厚さ t s (mm) |
|----|---------------------------|--------------------|-------------------|--------------|---------|-------------------------------------|----------------|-----------------------|---------------------|
| 29 | 0.98 | 66 | 60.50 | 5.50 | STPT410 | 103 | 1.00 | 12.5 % | 4.81 |

STPT410

STPT410

設備区分 その他発電用原子炉の附属施設(非常用電源設備) ガスタービン発電機

5.10

4.90

13

静水頭

静水頭

30

31

評

66

66

価: $t s \ge t$, よって十分である。

48.60

42.70

| 番号 | 最高使用 圧 力 P (MPa) | 最高使用 温 度 (℃) | 外 径 do (mm) | 公称厚さ (mm) | 材料 | 許容引張応力 σ _a (N/mm ²) | 継手の 効率 η | 厚さの 負の 許容差 Q | 最小厚さ t s (mm) | 計算上 必要な厚さ t (mm) |
|----|---------------------------|--------------------|-------------------|--------------|---------|--|----------------|-----------------------|---------------------|---------------------------|
| 32 | 静水頭 | 66 | 60. 50 | 5. 50 | STPG370 | | _ | 12.5 % | 4.81 | |
| 評 | 価: t s ≧ | t,よって- | 十分である。 | | | | | | | |

設備区分 その他発電用原子炉の附属施設(非常用電源設備) 高圧発電機車

2.3.3 伸縮継手の強度計算結果

設備区分 その他発電用原子炉の附属施設(非常用電源設備) ガスタービン発電機

設計・建設規格 PPC-3416 準用

| 番号 | 最高使用 圧 力 P (MPa) | 最高使用 温 度 (℃) | 材料 | 縦弾性係数 E (MPa) | t (mm) | 全伸縮量 δ (mm) | b (mm) | h (mm) | n | с | 算式 | 継手部 応 力 σ (MPa) | $ m N 	imes 10^3$ | m N~r $	imes 10^3$ | U |
|----|---------------------------|--------------------|--------|---------------------|-----------|-------------------|-----------|-----------|----|---|----|--------------------------|-------------------|-----------------------|--------|
| E1 | 静水頭 | 66 | SUS304 | 192000 | 0.80 | 21.00 | 6.50 | 13.00 | 68 | 1 | А | 595 | 27.4 | 7.0 | 0.2552 |
| 評 | 価:U≦1, | よって十分 | である。 | | | | | | | | | | | | |

注:管番号 E1 の外径は, 78.2mm

Ⅵ-5 計算機プログラム(解析コード)の概要

VI-5-26 計算機プログラム(解析コード)の概要 ・MSC NASTRAN

| 目 | 次 |
|---|---|
| 目 | 次 |

| 1. 1 | まじめに ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 1 |
|------|--|---|
| 1.1 | 使用状況一覧 ····· | 2 |
| 2. 角 | 释析コードの概要・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ | 3 |
| 2.1 | MSC NASTRAN Ver. 2008.0.4 ····· | 3 |
| 2.2 | MSC NASTRAN Ver.2011.1 ····· | 4 |
| 2.3 | MSC NASTRAN Ver. 2008.0.0 ····· | 5 |
| 2.4 | MSC NASTRAN Ver. 2013. 1. 1 | 6 |

1. はじめに

本資料は、添付書類において使用した計算機プログラム(解析コード) MSC NASTRAN について説明するものである。

本解析コードを使用した添付書類を示す使用状況一覧,解析コードの概要を以降に記載する。

1.1 使用状況一覧

| | 使用添付書類 | バージョン |
|-----------------|--------------------------|-----------------|
| VI-2-10-1-2-3-1 | ガスタービン発電機ガスタービン機関及び発電機の耐 | Ver. 2008. 0. 4 |
| | 震性についての計算書 | Ver. 2011.1 |
| VI-2-10-1-2-3-2 | ガスタービン発電機励磁装置及び保護継電装置の耐震 | Ver. 2008. 0. 4 |
| | 性についての計算書 | |
| VI-2-別添3-5 | 可搬型重大事故等対処設備のうち可搬型空気浄化設備 | Ver. 2008.0.0 |
| | の耐震性についての計算書 | |
| VI-2-9-3-1-2 | 原子炉建物主蒸気管トンネル室ブローアウトパネルの | Ver. 2013. 1. 1 |
| | 耐震性についての計算書 | |
| VI-3-別添2-9 | ディーゼル燃料貯蔵タンク室及びBーディーゼル燃料 | Ver. 2013. 1. 1 |
| | 貯蔵タンク格納槽の強度計算書 | |

2. 解析コードの概要

2.1 MSC NASTRAN Ver. 2008. 0.4

| コード名 項目 | MSC NASTRAN |
|---|---|
| 使用目的 | 3次元有限要素法(3次元シェル及び梁モデル)による固有値解析 |
| 開発機関 | MSC.Software Corporation |
| 開発時期 | 1971年(一般商業用リリース) |
| 使用したバージョン | Ver. 2008. 0. 4 |
| コードの概要 | 本解析コードは,航空機の機体強度解析を目的として開発され た,有限要素法による構造解析用の汎用計算機プログラムである。 適用モデル(主にはり要素,シェル要素,ソリッド要素)に対し て,静的解析(線形,非線形),動的解析(過渡応答解析,周波数 応答解析),固有値解析,伝熱解析(温度分布解析),熱応力解析, 線形座屈解析等の機能を有している。数多くの研究機関や企業に おいて,航空宇宙,自動車,造船,機械,建築,土木等様々な分野 の構造解析に使用されている。 |
| 検証 (Verification) 及び 妥当性確認 (Validation) | 【検証(Verification)】 本解析コードの検証の内容は以下の通りである。 ・材料力学分野における一般的な知見により解を求めることができる体 系について、3次元有限要素法(3次元シェルまたは梁モデル)によ る固有値解析について理論モデルによる理論解との比較を行い,解析 解が理論解と一致することを確認している。 ・本コードの運用環境について、開発機関から提示された要件を満足し ていることを確認している。 【妥当性確認(Validation)】 本解析コードの妥当性確認の内容は以下の通りである。 ・本解析コードは、航空宇宙、自動車、造船、機械、建築、土木などの 様々な分野における使用実績を有しており、妥当性は十分に確認され ている。 ・開発機関が提示するマニュアルにより、本工事計画で使用する3次元 有限要素法(3次元シェル及び梁モデル)による固有値解析に本解析 コードが適用できることを確認している。 ・本工事計画で行う3次元有限要素法(3次元シェル及び梁モデル)に よる固有値解析の用途、適用範囲が、上述の妥当性確認範囲内にある ことを確認している。 |

| コード名 項目 | MSC NASTRAN |
|---|--|
| 使用目的 | 1 次元有限要素法(梁モデル)による変位量算出 |
| 開発機関 | MSC.Software Corporation |
| 開発時期 | 1971年(一般商業用リリース) |
| 使用したバージョン | Ver. 2011. 1 |
| コードの概要 | 本解析コードは,航空機の機体強度解析を目的として開発され た,有限要素法による構造解析用の汎用計算機プログラムである。 適用モデル(主にはり要素,シェル要素,ソリッド要素)に対し て,静的解析(線形,非線形),動的解析(過渡応答解析,周波数 応答解析),固有値解析,伝熱解析(温度分布解析),熱応力解析, 線形座屈解析等の機能を有している。数多くの研究機関や企業に おいて,航空宇宙,自動車,造船,機械,建築,土木等様々な分野 の構造解析に使用されている。 |
| 検証 (Verification) 及び 妥当性確認 (Validation) | 【検証(Verification)】 本解析コードの検証の内容は以下の通りである。 ・材料力学分野における一般的な知見により解を求めることができる体系について、1次元有限要素法(梁モデル)による変位量算出について理論モデルによる理論解との比較を行い,解析解が理論解と一致することを確認している。 ・本コードの運用環境について、開発機関から提示された要件を満足していることを確認している。 【妥当性確認(Validation)】 本解析コードの妥当性確認の内容は以下の通りである。 ・本解析コードは、航空宇宙、自動車、造船、機械、建築、土木などの様々な分野における使用実績を有しており、妥当性は十分に確認されている。 ・開発機関が提示するマニュアルにより、本工事計画で使用する1次元有限要素法(梁モデル)による変位量算出に本解析コードが適用できることを確認している。 ・本工事計画で行う1次元有限要素法(梁モデル)による変位量算出の用途、適用範囲が、上述の妥当性確認範囲内にあることを確認している。 |

2.2 MSC NASTRAN Ver.2011.1

| | 2. | 3 | MSC | NASTRAN | Ver. | 2008. | 0. | 0 |
|--|----|---|-----|---------|------|-------|----|---|
|--|----|---|-----|---------|------|-------|----|---|

| コード名項目 | MSC NASTRAN |
|---|---|
| 使用目的 | 3次元有限要素法(はり要素及びシェル要素)による固有値解析 |
| 開発機関 | MSC. Software Corporation |
| 開発時期 | 1971年(一般商業用リリース) |
| 使用したバージョン | Ver. 2008. 0. 0 |
| コードの概要 | 本解析コードは,航空機の機体強度解析を目的として開発され た,有限要素法による構造解析用の汎用計算機プログラムである。 適用モデル(主にはり要素,シェル要素,ソリッド要素)に対し て,静的解析(線形,非線形),動的解析(過渡応答解析,周波数 応答解析),固有値解析,伝熱解析(温度分布解析),熱応力解析, 線形座屈解析等の機能を有している。数多くの研究機関や企業に おいて,航空宇宙,自動車,造船,機械,建築,土木等様々な分野 の構造解析に使用されている。 |
| 検証 (Verification) 及び 妥当性確認 (Validation) | 【検証(Verification)】 本解析コードの検証内容は以下のとおりである。 ・構造力学分野における一般的知見により解を求めることができる 体系について、本解析コードを用いた3次元有限要素法による解 析結果と理論モデルによる理論解の比較を行い、解析解が理論解 と一致することを確認している。 ・本解析コードの運用環境について、開発機関から提示された要件 を満足していることを確認している。 【妥当性確認(Validation)】 本解析コードの妥当性確認内容は以下のとおりである。 ・本解析コードの妥当性確認内容は以下のとおりである。 ・本解析コードは、自動車、航空機、土木、造船、海洋油田、工業 設備、化学技術、光学、政府調査等の様々な分野における使用実 績を有しており、妥当性は十分確認されている。 ・検証の体系と今回の工事計画認可申請で使用する体系が同等であ ることから、解析解と理論解の一致をもって解析機能の妥当性も 確認している。 |

| 2.4 | MSC | NASTRAN | Ver.2013.1.1 |
|-----|-----|---------|--------------|
|-----|-----|---------|--------------|

| コード名項目 | MSC NASTRAN |
|---|---|
| 使用目的 | 3次元有限要素法(はりモデル及びシェルモデル)による固有値解析, 応力解析 |
| 開発機関 | MSC.Software Corporation |
| 開発時期 | 1971年(一般商業用リリース) |
| 使用したバージョン | Ver. 2013. 1. 1 |
| コードの概要 | 本解析コードは,航空機の機体強度解析を目的として開発され た,有限要素法による構造解析用の汎用計算機プログラムである。 適用モデル(主にはり要素,シェル要素,ソリッド要素)に対し て,静的解析(線形,非線形),動的解析(過渡応答解析,周波数 応答解析),固有値解析,伝熱解析(温度分布解析),熱応力解析, 線形座屈解析等の機能を有している。数多くの研究機関や企業に おいて,航空宇宙,自動車,造船,機械,建築,土木等様々な分野 の構造解析に使用されている。 |
| 検証 (Verification) 及び 妥当性確認 (Validation) | 【検証(Verification)】 本解析コードの検証の内容は以下の通りである。 ・構造力学分野における一般的な知見により解を求めることができる体系について、本解析コードを用いた解析結果と理論モデルによる理論解との比較を行い、解析解が理論解と一致することを確認している。 ・本コードの運用環境について、開発機関から提示された要件を満足していることを確認している。 【妥当性確認(Validation)】 本解析コードの妥当性確認の内容は以下の通りである。 ・本解析コードは、航空宇宙、自動車、造船、機械、建築、土木等の様々な分野における使用実績を有しており、妥当性は十分に確認されている。 ・検証の体系と今回の工事計画認可申請で使用する体系が同等であることから、検証結果を持って、解析機能の妥当性も確認できる。 ・今回の工事計画認可申請における用途、適用範囲が上述の妥当性確認範囲内にあることを確認している。 |
VI-5-58 計算機プログラム(解析コード)の概要 ・SAP2000

| 1. はじめに ・・・・・ | 1 |
|--------------------------|---|
| 1.1 使用状況一覧 | 2 |
| 2. 解析コードの概要 ····· | 3 |
| 2.1 SAP2000 Ver.14 ····· | 3 |

1. はじめに

本資料は、VI-2-11-2-7-13において使用した計算機プログラム(解析コード) SAP2000 Ver.14 について説明するものである。

本解析コードを使用した添付書類を示す使用状況一覧、解析コードの概要を以降に記載する。

1.1 使用状況一覧

| | 使用添付書類 | バージョン |
|----------------|--------------------|--------|
| VI-2-11-2-7-13 | 主排気ダクトの耐震性についての計算書 | Ver.14 |

2. 解析コードの概要

2.1 SAP2000 Ver.14

| コード名 項目 | SAP2000 |
|-----------------------------|--|
| 使用目的 | 3次元有限要素法(はり要素)による固有値解析,地震応答解析 |
| 開発機関 | Computers and Structures, Inc. (CSI) |
| 開発時期 | 1996年 |
| 使用したバージョン | Ver. 14 |
| コードの概要 | 耐震計算で使用している計算機プログラムSAP2000は、カリフォルニア 大学のE.L.Wilson教授らによって開発された線形構造計算プログラム SAPをベースに、米国Computers and Structures, Inc. が、改良・整備 を行った汎用市販コードである。 建築・土木・プラント・機械構造物の構造解析・耐震解析プログラム として広く利用されている。 |
| 検証 (Verification) | SAP2000 Ver. 14は、主体気ダクトおよび支持構造物の3次元有限要素法(はり要素)による固有値解析,地震応答解析で使用している。 【検証(Verification)】 本コードの検証の内容は以下の通りである。 3次元有限要素法による固有値解析,地震応答解析に関するSoftware Verification Manualの検証例題について、SAP2000 Ver. 14による解析 解がVerification Manualの記載値と一致することを確認している。 本コードの運用環境について、開発機関から提示された要件を満足し ていることを確認している。 【妥当性確認(Validation)】 |
| 及び 妥当性確認 (Validation) | 本コードの妥当性確認の内容は以下の通りである。 ・本コードは、建築、土木、プラント、機械構造物などの様々な分野における使用実績を有しており、妥当性は十分に確認されている。 ・今回の解析と類似するものとして、米国CSI社が実施した鋼材や鋼板を対象とする3次元有限要素法の固有値解析,地震応答解析の事例がある。(SAP2000Software Verification Manual) ・開発機関が提示するマニュアルにより、3次元有限要素法(はり要素)による固有値解析、地震応答解析に本コードが適用できることを確認している。 |

| ・他コードの解析解との比較による検証 |
|--|
| はり要素による固有値解析,地震応答解析において工認実績のあるNX |
| NASTRAN Ver. 5.0による解析結果とSAP2000 Ver. 12による解析結果との |
| 比較を行い、概ね一致することを確認している。 |
| ・今回使用するバージョンと、他コードの解析解との比較による検証で |
| 使用したバージョンとは異なるものを適用するが、バージョンアップ |
| において、今回使用する解析機能に影響が生じていないことを確認し |
| ている。 |
| ・今回の工認申請における構造に使用する要素,使用目的(固有値解析, |
| 地震応答解析)に対し、使用用途及び使用方法に関する適用範囲が上 |
| 述の妥当性確認の範囲内であることを確認している。 |

VI-6 図面

9. その他発電用原子炉の附属施設

9.1 非常用電源設備

9.1.1 非常用発電装置

9.1.1.4 高圧発電機車



| の四円 | Ь Л.Ħ. | 714 | ניו ניכל א | L(I V. | | . ج | 71 9 11 9 | 0 | 庄小 | |
|---------|---------|----------|------------|----------|---------------|----------|--------------|-----------|------------------|--|
| L | 事計 | 画詞 | 第 | 9-1- | -1-4 | -2-1 🗵 | < | | | |
| | 島 | 根原 | 子ナ | 〕発 | 電所 | 第 | 2号 | 機 | | |
| 名称 | 非常 を | 常用 E明 | 発電示し | 装置 た図 | 量に (面(| 系る 高圧 | 主面 発育 | ?管0 電機 | D配置 車) | |
| | 中 | Ξ | 電 | 力 | 株 | 式 | 会 | 社 | | |
| | | | | | | | | | 1702 | |

注1:寸法はmmを示す。 注2:図中の四角内番号は別紙1のNO.を示す。 屋外

EL 49700



第 9-1-1-4-2-1 図 非常用発電装置に係る主配管の配置を明示した図面(高圧発電機車) 別紙 1

工事計画抜粋

| | | 変更 | き 前 | | | | | | | | | 婆 | 贬 更 後 | È | | | | | |
|---|---------|---------|------|------|---|-----|--------|---------------------------------------|---|-------|---|---|------------------|-----|-------|---|------|---------|-------|
| | 最 高 使 用 | 最 高 使 用 | 外 径 | 厚 | さ | | | | 最 | 高 使 | 用 | 最 | 高使 | 用 外 | 径*1 | 厚 | さ*1 | | NO *3 |
| 名 | 称 圧 力 | 温 度 | | | 木 | 才 米 | 斗 名 | 称 | 圧 | | 力 | 温 | J | 度 | | | | 材 料 | NO. |
| | (MPa) | (°C) | (mm) | (mm) | | | | | | (MPa) | | | (°C) | | (mm) | | (mm) | | |
| | | _ | _ | | | | 高圧発電機車 | ガスタービン発電機用軽油 タンク 〜 タンクローリ接続口 | | 静水頭* | 2 | | 66 ^{*2} | | 60. 5 | | 5. 5 | STPG370 | 1 |

注記*1:公称値を示す。

*2:重大事故等時における使用時の値

*3:非常用発電装置に係る主配管の配置を明示した図面(高圧発電機車)に記載の四角内番号を示す。

第9-1-1-4-2-1 図 非常用発電装置に係る主配管の配置を明示した図面(高圧発電機車) 別紙2

工事計画記載の公称値の許容範囲

[高圧発電機車の主配管]

管NO. 32*

| 主要寸法 (mm) | | 許容範囲 | | 根 | 拠 |
|--------------|------|----------------|-----|---|-------------|
| 外径 | 60.5 | ±1% | JIS | G | 3454による材料公差 |
| 厚さ | 5.5 | +15% -12.5% | 同上 | | |

注:主要寸法は、工事計画記載の公称値

注記*:発電用火力設備の技術基準による強度評価書のNO. を示す。

9.4 浸水防護施設

9.4.1 外郭浸水防護設備

11 1 $\bigcirc \bigcirc \bigcirc \bigcirc$ \bigcirc \odot Ħ

1号機取水槽流路縮小工

1

1 号機取水槽 EL 1500



| | 工事計画認可申請 | 第9-4-1- | 1-3図 | | | | | | | |
|----|-------------------------|-------------------------|------|--|--|--|--|--|--|--|
| | 島根原子力発電所 第2号機 | | | | | | | | | |
| 名称 | 外郭浸水防詰 機器の配置を 1号機 | 獲設備に係る 明示した図面 取水槽 | | | | | | | | |
| | 中国電力株 | 式会社 | | | | | | | | |
| | | | 0000 | | | | | | | |

2302

取水槽除じん機エリア水密扉(北)構造図



KEY-PLAN

| 工事 | ₽計 | 画認す | 可申請 | ī | 爭 | <u></u> 9−4− | 1-2 | 2–1 | 6図 |
|----|----|-----|-----|-----|-----|--------------|-----|-----|------|
| | | 島 | 根原子 | 一力発 | 電所 | 第2 | 号材 | 幾 | |
| 名 | | 取水 | 、槽除 | じん | 幾エリ | ア水 | 密厚 | 尾 | (北) |
| 称 | | | | | 構造 | <u>×</u> | | | |
| F | Þ | 玉 | 電 | 力 | 株 | 式 | ХN | エ | 社 |
| | | | | | | | | | 2304 |

第9-4-1-2-16図 取水槽除じん機エリア水密扉(北)構造図 別紙 工事計画記載の公称値の許容範囲

| 主要寸法* (mm) | | 許容範囲 | 根 | 拠 |
|---------------|------|------------------|-------------|--------------|
| たて | 2248 | +5.5mm -5.5mm | 製造能力, 基準 | 製造実績を考慮したメーカ |
| 横 | 920 | +3.0mm -3.0mm | 同上 | |

<u>1 号機取水槽流路縮小工構造図</u>







注1:寸法はmmを示す。

注2:特記なき寸法は公称値を示す。 工事計画認可申請 第9-4-1-2-17図 島根原子力発電所 第2号機 名 1 号機取水槽流路縮小工 称 構造図 中国電力株式会社 2304

第 9-4-1-2-17 図 1 号機取水槽流路縮小工構造図 別紙 工事計画記載の公称値の許容範囲

| 主要寸法* (mm) | | 許容範囲 | 根 | 拠 |
|---------------|------|------------------|----------------------|--------|
| 縮小板外径 | 3850 | +5.5mm | 水門鉄管技術基準 領による管理基準 | 水門扉検査要 |
| 縮小板貫通部径 | | —5.5mm | 同」 | - |
| 鋼板厚さ | 44 | +1.1mm -1.1mm | JIS G 319 | 3 |

9.4.2 内郭浸水防護設備



| 1 | サイトバンカ建物 | 」1階打 | 排風機室北側浸水防止堰 |
|---|----------|-------|---|
| 2 | サイトバンカ建物 | 」1階: | |
| 3 | サイトバンカ建物 | 」1階 3 | |
| 4 | サイトバンカ建物 | 」1階「 | |
| 5 | サイトバンカ建物 | 」1階: | 北側大物搬入口浸水防止堰 |
| 6 | サイトバンカ建物 | 」1階 ī | 南東側ポンプ室浸水密扉 |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | | |
| | | L | L事計画認可申請 第9-4-2-1-20図 |
| | | | 島根原子力発電所 第2号機 |
| | | 7 | 内郭浸水防護設備に係る |
| | | 126 | |
| | | 名 | 機器の配置を明示した図面 |
| | | 名称 | 機器の配置を明示した図面 サイトバンカ建物(その1) |
| | | 称 | 機器の配置を明示した図面 サイトバンカ建物(その1) 中国電力株式会社 |





1 サイトバンカ建物 2階 プ



| | | | | | | | | 1 | | |
|------|------------|--|----------------------|--|-------|----------------------------------|--|------------------------|-----|---|
| プリコ・ | — h | 室浸기 | ×防止 | | | | | | | |
| I | 事 | 十画言 | 認可 | 申請 | | 第9- | -4-2- | 1-2 | 1図 | _ |
| 名称 | E E | れい しょう | 原 郭器の HAF 雷 | · 力発 引 水 防 配 バ カ キ | 電調を力は | 新第 設備(同示し (初 (子 | 2号 に係る た図 その2 全 | 幾 .> 面) ★ | | |
| | 1 | | -2 | | 1/11 | | 4 | 2 | 302 | - |



| 1 | サイトバンカ建物 3階 固体廃棄物貯蔵プール室北東側浸水防止堰 |
|---|--|
| 2 | サイトバンカ建物 3階 固体廃棄物貯蔵プール室東側浸水防止堰 |
| 3 | サイトバンカ建物 3階 固体廃棄物貯蔵プール室南東側浸水防止堰 |
| 4 | サイトバンカ建物 3階 固体廃棄物貯蔵プール室北西側浸水防止堰 |
| 5 | サイトバンカ建物 3階 固体廃棄物貯蔵プール室南西側浸水防止堰 |
| 6 | サイトバンカ建物 3階 固体廃棄物貯蔵プール室機器搬入口浸水防止堰 |
| 7 | サイトバンカ建物 3階 溶融物搬入機室浸水防止堰 |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | 工事計画認可申請 第9-4-2-1-22図 |
| | 工事計画認可申請 第9-4-2-1-22図 島根原子力発電所 第2号機 |
| | 工事計画認可申請 第9-4-2-1-22図 島根原子力発電所 第2号機 名 内郭浸水防護設備に係る 地思の配置も明二した図表 |
| | 工事計画認可申請 第9-4-2-1-22図 島根原子力発電所 第2号機 名 内郭浸水防護設備に係る 機器の配置を明示した図面 サイトバン力建物(その3) |





| | | | | | | | PN | $\overline{)}$ | | |
|----|----------|----------------------------|----------------------|----------|----|---|------------------------|----------------|------|--|
| | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | |
| ル燃 | 料貯慮 | 成タング | 7~原 | 〔子炉 | 建物 |)水密 | 扉 | | | |
| | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | |
| | | 1 | T | L | | b | | | | |
| | L 事言 | †画説 シ相「 | 진可 百고 | 申請 カ祭 | 雷武 | 第9- ; | 4-2- 2早: | -1- 継 | 23図 | |
| 名称 | 5 | [□] [ሺ] 内 機 | ッナ 郭浸 景の習 後 | 水防配置水 | 電灯 | 場 に 場 に よ に う ン ク | <u>~亏</u> に係る た図 | 成面 | | |
| | 中 | E | 電 | 力 | 株 | 式 | 会 | 社 | 2302 | |

<u>復水貯蔵タンク水密扉構造図</u>





2304

第9-4-2-2-3-1図 復水貯蔵タンク水密扉構造図 別紙 工事計画記載の公称値の許容範囲

| 主要寸法* (mm) | | 許容範囲 | 根 | 拠 |
|---------------|------|------------------|------------|------------|
| たて | 1660 | +4.5mm -4.5mm | 製造能力,製造実績を | さ考慮したメーカ基準 |
| 横 | 860 | +3.0mm -3.0mm | 同上 | |



第9-4-2-2-3-2図 補助復水貯蔵タンク水密扉構造図 別紙 工事計画記載の公称値の許容範囲

| 主要寸法* (mm) | | 許容範囲 | 根 | 拠 |
|---------------|------|------------------|------------|------------|
| たて | 1660 | +4.5mm -4.5mm | 製造能力,製造実績を | を考慮したメーカ基準 |
| 横 | 860 | +3.0mm -3.0mm | 同上 | |

屋外配管ダクト(B-ディーゼル燃料貯蔵タンク~原子炉建物)水密扉構造図





第 9-4-2-2-3-3 図

屋外配管ダクト(B-ディーゼル燃料貯蔵タンク~原子炉建物)水密扉構造図 別紙 工事計画記載の公称値の許容範囲

| 主要寸法* (mm) | | 許容範囲 | 根 | 拠 |
|---------------|------|------------------|-------------|-----------|
| たて | 1305 | +4.5mm -4.5mm | 製造能力, 製造実績を | 考慮したメーカ基準 |
| 横 | 750 | +3.0mm -3.0mm | 同上 | |



| 工事 | 事計画認可申請 | | | Ī | A H | 第9-4- | -2-2 | -4⊠ | |
|----|------------|---------------|---|---|-----|-------|------|-----|-----|
| | | 島根原子力発電所 第2号機 | | | | | | | |
| 名 | | トーラス水受入タンク水密扉 | | | | | | | |
| 称 | | 構造図 | | | | | | | |
| F | Þ [| £ | 電 | 力 | 株 | 式 | 슻 | ÷ Ż | 土 |
| | | | | | | | | 2 | 304 |

第 9-4-2-2-4 図 トーラス水受入タンク水密扉構造図 別紙 工事計画記載の公称値の許容範囲

| 主要寸法* (mm) | | 許容範囲 | 根 | 拠 |
|---------------|------|------------------|------------|------------|
| たて | 1660 | +4.5mm -4.5mm | 製造能力,製造実績を | さ考慮したメーカ基準 |
| 横 | 680 | +3.0mm -3.0mm | 同上 | |



工事計画記載の公称値の許容範囲

制御室建物 2階 チェックポイント連絡水密扉

| 主要寸法 (mm) | | 許容差 | 根拠 | | |
|--------------|------|----------------------|-----------------------|--|--|
| たて | 1796 | $\pm 4.5 \text{ mm}$ | 制法出力、制法字法な老者したユニカ甘油 | | |
| 横 1190 | | $\pm 4.5 \text{ mm}$ | 衆垣能力, 衆垣夫頼を考慮しに / 一 / | | |

注:主要寸法は、工事計画記載の公称値を示す。


工事計画記載の公称値の許容範囲

| サイト | 、バンカ建物 | 1 階 | 南東側ポン | /プ室水密扉 |
|-----|--------|-----|-------|--------|
|-----|--------|-----|-------|--------|

| 主要寸法 (mm) | | 許容差 | 根拠 | |
|--------------|------|--------------|-------------------------|--|
| たて | 2081 | \pm 5.5 mm | 制法総力、制法字法な老者したノーカ甘油 | |
| 横 | 830 | \pm 3.0 mm | 翌回能力, 翌回天積を考慮した∧ □ / 差単 | |

注:主要寸法は、工事計画記載の公称値を示す。











































工事計画記載の公称値の許容範囲

| 原子炉建物 | 3 階 | 新燃料検査台ピッ | ト室防水板 |
|-------|-----|----------|-------|
| | ЧH | | |

| 主要寸法 (mm) | | 許容差 | 根拠 |
|--------------|------|--------------------|---------------------|
| たて | 2100 | $\pm 60~\text{mm}$ | JASS5N コンクリート部材の位置及 |
| 横 | 1000 | ±40 mm | び断面寸法の許容差の標準値 |

注:主要寸法は、工事計画記載の公称値を示す。